DynaEye EX V2.0 ユーザーズガイド



はじめに

このたびは「DynaEye EX」をお買い求めいただき、誠にありがとうございます。

このマニュアルは、DynaEye EX の概要、インストール方法、および操作方法について説明しています。

このマニュアルが DynaEye EX を活用していただくために、皆様のお役に立つことを願っております。

製本マニュアル印刷サービスのご案内

本書を紙上で参照していただくために、製本マニュアル印刷サービスを行っています。 製本マニュアルが必要な場合は、以下のマニュアルコードを指定の上、ご購入ください。 マニュアルコード: P2WW-2670-01

2008年12月

2008年12月初版

高度な安全性が要求される用途への使用について

本製品は,一般事務用,パーソナル用,家庭用,通常の産業等の一般的用途を想定して開発・設計・ 製造されているものであり,原子力施設における核反応制御,航空機自動飛行制御,航空交通管制, 大量輸送システムにおける運行制御,生命維持のための医療用機器,兵器システムにおけるミサイル 発射制御など,極めて高度な安全性が要求され,仮に当該安全性が確保されない場合,直接生命・身 体に対する重大な危険性を伴う用途(以下「ハイセイフティ用途」という)に使用されるよう開発・ 設計・製造されたものではありません.

お客様は本製品を必要な安全性を確保する措置を施すことなくハイセイフティ用途に使用しないで ください.また,お客様がハイセイフティ用途に本製品を使用したことにより発生する,お客様また は第三者からのいかなる請求または損害賠償に対しても株式会社 PFU およびその関連会社は一切責 任を負いかねます.

お願い

・本書を無断で他に転載しないようお願いします.
 ・本書は予告なしに変更されることがあります.

DynaEye は、日本国内における株式会社 PFU の登録商標です。 Microsoft、Windows、Windows Vista、Visual C++、および Visual Basic は、米国 Microsoft Corporation の 米国およびその他の国における登録商標です。 Pentium は、Intel Corporation の登録商標です。 その他の社名、製品名は、一般に各社の商標または登録商標です。 All Rights Reserved, Copyright © PFU LIMITED 2008

Microsoft Corporation のガイドラインに従って画面写真を使用しています。

libtiff Copyright © 1988-1997 Sam Leffler Copyright © 1991-1997 Silicon Graphics, Inc.

Permission to use, copy, modify, distribute, and sell this software and its documentation for any purpose is hereby granted without fee, provided that (i) the above copyright notices and this permission notice appear in all copies of the software and related documentation, and (ii) the names of Sam Leffler and Silicon Graphics may not be used in any advertising or publicity relating to the software without the specific, prior written permission of Sam Leffler and Silicon Graphics.

THE SOFTWARE IS PROVIDED "AS-IS" AND WITHOUT WARRANTY OF ANY KIND, EXPRESS, IMPLIED OR OTHERWISE, INCLUDING WITHOUT LIMITATION, ANY WARRANTY OF MERCHANTABILITY OR FITNESS FOR A PARTICULAR PURPOSE.

IN NO EVENT SHALL SAM LEFFLER OR SILICON GRAPHICS BE LIABLE FOR ANY SPECIAL, INCIDENTAL, INDIRECT OR CONSEQUENTIAL DAMAGES OF ANY KIND, OR ANY DAMAGES WHATSOEVER RESULTING FROM LOSS OF USE, DATA OR PROFITS, WHETHER OR NOT ADVISED OF THE POSSIBILITY OF DAMAGE, AND ON ANY THEORY OF LIABILITY, ARISING OUT OF OR IN CONNECTION WITH THE USE OR PERFORMANCE OF THIS SOFTWARE.

libjpeg

This software is based in part on the work of the Independent JPEG Group.

本書の使い方

本書の目的

本書は、スキャナおよびファイルから読み込んだイメージデータを認識し、コンピュータ上で管理する DynaEye EX の定義時および運用時の操作方法について説明しています。

対象読者

本書は、DynaEye EX を操作する一般ユーザーの方を対象としています。

前提知識

本書は、動作しているオペレーティングシステムに関する基本的な知識を持っていることを前提とし た内容になっています。

マニュアル体系

DynaEye EX には、以下の2種類のマニュアルがあります。

- ユーザーズガイド(このマニュアル)
- DynaEye EX を初めてお使いになる方のためのマニュアルです。
- ヘルプ

DynaEye EX に関する詳細な情報が記載されています。

オペレーティングシステムの表記

本書では、オペレーティングシステムの名称を以下のように表記している場合もあります。

- Microsoft[®] Windows[®] 2000 Professional operating system を「Windows[®] 2000 Professional」と表記
- Microsoft[®] Windows[®] XP Professional operating system を「Windows[®] XP Professional」と表記
- Microsoft[®] Windows[®] XP Home Edition operating system を「Windows[®] XP Home Edition」と表記
- Microsoft[®] Windows[®] XP Professional operating system および Microsoft[®] Windows[®] XP Home Edition operating system を総称して「Windows[®] XP」と表記
- Microsoft[®] Windows Vista[®] Business operating system を「Windows Vista[®] Business」と表記
- Microsoft[®] Windows Vista[®] Ultimate operating system を「Windows Vista[®] Ultimate」と表記
- Microsoft[®] Windows Vista[®] Enterprise operating system を「Windows Vista[®] Enterprise」と表記
- Microsoft[®] Windows Vista[®] Business operating system、Microsoft[®] Windows Vista[®] Ultimate operating system および Microsoft[®] Windows Vista[®] Enterprise operating system を総称して「Windows Vista[®]」と 表記

目次

<u>第1部 イントロダクション ~ 必ずお読みください~.1</u>

第1章	DynaEye EX の概要	. 3
1.1	DynaEye EX とは	. 3
1.2	特長	. 3
1.3	機能	. 4
1.4	製品構成	. 5
第2章	システム設計	. 7
2.1	DynaEye EX の運用の流れ	. 7
2.2	DynaEye EX の導入	. 8
2.3	ハードウェア選択時の留意点	10
第3章	帳票設計	13
3.1	DynaEye EX で扱える帳票	13
3.2	異種帳票処理	15
3.3	既存帳票のチェック	17
3.4	帳票設計規約	17
3.5	帳票設計時の注意	18
第4章	インストール	21
4.1	インストール前の準備	21
4.2	インストール方法	22
	4.2.1 DynaEye コンポーネントキットの追加インストール	26
4.3	アンインストール方法	28
第5章	操作の流れと画面構成	31
5.1	定義時の操作の流れと画面構成	31
5.2	運用時の操作の流れと画面構成	32
5.3	デスクトップ画面とイメージ画面	33

<u>第2部 DynaEye EX 標準アプリケーション 定義編..37</u>

第6章	DynaEye EX 定義の起動と終了	39
6.1	DynaEye EX 定義の起動	39

i

	6.2	DynaEye EX 定義の終了	41
第7	章	連携定義	43
	7.1	連携定義とは	43
	7.2	連携定義の設定内容	43
		7.2.1 運用画面のタイトルバーの表示内容	44
		7.2.2 運用画面の連携ウィンドウの表示位置	44
		7.2.3 運用画面の連携ボタンの定義	45
		7.2.4 画面設定の初期化	46
		7.2.5 運用画面の操作属性の設定	46
	7.3	連携機能の定義方法	47
		7.3.1 単一の処理を実行する連携機能を定義する	47
		7.3.2 複数処理を実行する連携機能を定義する	51
	7.4	連携処理の詳細設定	56
		7.4.1 帳票認識の詳細設定、読取り&帳票認識の詳細設定	56
		7.4.2 修正画面の詳細設定	56
		7.4.3 アプリケーションの詳細設定	57
Antr -	_		
第8	草	青式定義	59
	8.1		60
	8.2	書式定義を行う手順	60
	8.3	サンプルデータについて	63
	8.4	書式定義の開始 / 終了	64
		8.4.1 書式定義の画面表示	64
		8.4.2 書式定義の保存 / 終了	65
	8.5	帳票情報の設定	67
		8.5.1 一般帳票で単一帳票処理を行う場合	68
		8.5.2 一般帳票で異種帳票処理(帳票 ID 識別方式)を行う場合	70
		8.5.3 一般帳票で異種帳票処理(帳票レイアウト識別方式)を行う場合	71
		8.5.4 ドロップアウトカラー帳票(白黒二値イメージ)で 単一帳票処理を行う場合	72
		8.5.5 ドロップアウトカラー帳票(白黒二値イメージ)で異種帳票処理 (帳票 ID 識別方式)を行う場合	73
		8.5.6 拡張ドロップアウトカラー帳票(カラーイメージ)で 単一帳票処理を行う場合	75
		8.5.7 拡張ドロップアウトカラー帳票(カラーイメージ)で異種帳票処理 (帳票 ID 識別方式)を行う場合	76
	8.6	読取り領域とフィールドの設定(手動設定)	78
		8.6.1 文字読取り領域の設定とフィールドの設定	79
		8.6.2 マーク読取り領域の設定とフィールドの設定	89
		8.6.3 イメージ切出し領域の設定	95
		8.6.4 フリーピッチ文字枠の手書き日本語フィールドの設定	99
		8.6.5 活字日本語フィールドの設定1	04
		8.6.6 サブフィールド分割を利用した活字 ANKS フィールドの設定 1	07
		8.6.7 パーコードフィールドの設定1	11

		8.6.8	画面入力フィールドの設定	113
		8.6.9	出力専用フィールドの設定	115
	8.7	読取り	領域とフィールドの設定(自動設定)	118
	8.8	知識処理	理情報の設定	123
	8.9	位置決め	め情報の定義	130
		8.9.1	基準マークの設定	130
		8.9.2	アンカーパターンの設定	133
		8.9.3	照合無視領域の設定	138
	8.10	フィー	ルド情報の拡張定義	141
		8.10.1	帳票 ID の設定	141
		8.10.2	データチェック	143
		8.10.3	データ編集	144
	8.11	全面イン	メージの出力	149
	8.12	書式定義	義チェック	150
	8.13	書式定義	義情報の一覧表示	150
		8.13.1	書式定義情報の一覧表示	153
		8.13.2	書式定義情報の印刷	156
	8.14	他の書	式定義情報を取り込む	157
	8.15	書式定義	義時の注意事項	159
第9	章	修正画	面定義	161
	9.1	修正画	面定義とは	161
	9.2	修正画	面定義の作成 / 更新	161
		9.2.1	修正画面定義を新規に作成する場合	161
		9.2.2	修正画面定義を更新する場合	163
	9.3	レイア	ウト時に参照する情報	163
	9.4	修正画	面定義の操作方法	166
		9.4.1	レイアウトの自動調整	167
		9.4.2	レイアウトの調整	167
		9.4.3	項目、リテラル情報の編集	168
第10) 章	スキャ	ナ定義	173
	10.1	スキャ	ナ定義ダイアログボックス	173
	10.2	イメー	ジデータにナンバリング ID を付ける	176
		10.2.1	ナンバリング ID の初期値を設定する	176
		10.2.2	ナンバリング ID を印字する	179
	10.3	帳票種類	頃に応じたスキャナ読取りの設定	180
		10.3.1	一般帳票を白黒二値イメージで読み取る場合	180
		10.3.2	一般帳票をカラーイメージで読み取る場合	181
		10.3.3	ドロップアウトカラー帳票を白黒二値イメージで読み取る場合	
			(ドロップアウトカラー帳票)	182
		10.3.4	ドロップアウトカラー帳票をカラーイメージで読み取る場合	40.4
			(仏 坂 ト 山 ツ ノ ゲ ワ ト 刀 フ ー 喉 崇)	184

第 11 章	認識データ出力定義	187
11.1	認識データ出力定義ダイアログボックス	187
11.2	認識データ出力先詳細設定ダイアログボックス	191
竻 12 咅	如禁拉書始集	102
年14 早 40 4	和戦時首編朱・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	190
12.1	1044 加速な合われた。	193
	12.1.1 以諏辞言編朱の延勤	193
40.0	12.1.2 知識辞書編集の於「	194
12.2	個人群者の編果	194
	12.2.1 個人辞書の新規作成	195
	12.2.2 ファイルの読込み	199
	12.2.3 編集画面の操作(個人辞書)	200
	12.2.4 個人辞書の複写	201
12.3	氏名辞書の編集	201
	12.3.1 ファイルの読込み (氏名辞書)	201
	12.3.2 編集画面の操作(氏名辞書)	206
	12.3.3 氏名辞書の複写	206
第 12 音		207
제 12 루	石丁 ANKS 中国 IF //、	207
10.1	/ / J ANKS 作言 F 成 ソ − // C は	207
13.2	ユーリー研告の1F成の流10	207
	13.2.1 又子1 スージ収集用ナーダの準備	200
	13.2.2 又子1 スージ DB の作成	200
	13.2.3 ユーリー許言の作成	209
40.0	13.2.4 「F成しにユーリー辞音の評 個 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、	210
13.3	活子 ANKS 辞音作成ツールの操作手順	211
13.4	ユーサー辞書作成時の留息点	217
13.5	活子 ANKS ユーサー辞書復与	220
第 14 章	キャビネット管理	221
14.1	キャビネット	221
14.2	キャビネットの編集	221
	14.2.1 キャビネットの作成	221
	14.2.2 キャビネットの切り替え	224
	14.2.3 キャビネットの削除	224
	14.2.4 キャビネット名の変更	225
	14.2.5 キャビネット情報の保存	227
14.3	キャビネットの移出入	228

<u>第3部 DynaEye EX 標準アプリケーション 運用編 231</u>

第 15 章	DynaEye EX の起動と終了	233
15.1	DynaEye EX の起動	233
15.2	DynaEye EX の終了	235
第16章	キャピネットの変更	237
16.1	ローカルのキャピネットに変更する	237
16.2	ネットワーク上のキャビネットに変更する	238
第 17 章	基本操作	241
17.1	イメージデータを開く	241
17.2	イメージデータの保存	243
17.3	イメージデータの削除	244
17.4	イメージデータの移動	244
17.5	イメージデータのタイトルの変更	246
17.6	イメージデータのグループ化 / 解除	248
	17.6.1 イメージデータのグループ化	248
	17.6.2 イメージデータのグループ化の解除	250
17.7	イメージデータの情報を確認する(表示ページプロパティ)	250
∽ 40 辛	フナムナギのハ	252
5 10 早 40 4	ヘイヤノ 読みり	253
18.1	一般帳票の1 メーンを読み取る	253
	18.1.1 一般帳票を出黒―11 スーンで読み取る場合	253
40.0	18.1.2 一般帳票を刀フーイメーンで読み取る場合	255
18.2	ドロッノアワトカフー帳票のイメージを読み取る	255
	18.2.1 ドロップアウトカラー帳票を日黒―値イメージで読み取る場合 (ドロップアウトカラー帳票)	255
	18.2.2 拡張ドロップアウトカラー帳票をカラーイメージで読み取る場合	
	(拡張ドロップアウトカラー帳票)	256
第 19 章	帳票認識	259
19.1	帳票の認識	261
第20章	認識データの修止	265
20.1	直接入力による修正	266
	20.1.1 フィールドイメージを表示しながら修正する場合	266
	20.1.2 帳票イメージを表示しながら修正する場合	271
20.2	候補文字からの修正	273
20.3	郵便番号変換からの修正	275
20.4	知識一覧からの修正	277
20.5	認識データをクリアしてからの修正	279

第 21 章	認識データの出力	281
21.1	認識データを出力する	282
第 22 章	連携機能	287
22.1	連携機能を実行する	288
<u> </u>		
第23章	認識データの同時修正	293
23.1	DynaEye EX(同時修正版)とは	293
23.2	同時修正を行うための設定	294
	23.2.1 各定義の設定	294
	23.2.2 キャビネットの準備	294
	23.2.3 ファイル共有	295
	23.2.4 共有フォルダの参照	296
	23.2.5 キャピネットのメンテナンス	296
23.3	起動方法	296
23.4	同時修正の運用	297
23.5	辞書の複写	298
23.6	同時修正の排他制御	298
	23.6.1 キャビネットの排他制御	299
	23.6.2 グループ排他	300
	23.6.3 ページ排他	300
第 24 章	リカバリー	301
24.1	自動リカバリー	301
24.2	手動によるリカバリー	301
	24.2.1 データファイルのリカバリー	301
	24.2.2 データベースのリカバリー	302

第 25 章	DynaEye アプリケーション・プログラム・インターフェース(API) の概要	307
25.1	DynaEye EX アプリケーション・プログラム・インターフェースとは	307
	25.1.1 DynaEye 部品とは	308
	25.1.2 DynaEye コンポーネントキットとは	308
25.2	DynaEye EX アプリケーション・プログラム・インターフェースの仕様比較.	309
第 26 章	DynaEye 部品	311
26.1	DynaEye 部品の概要	311
	26.1.1 DynaEye 部品とは	311
	26.1.2 DynaEye 部品の特長	313

	26.1.3 DynaEye 部品を使用する場合の作業の流れ	313
	26.1.4 DynaEye 部品の実行方法について	314
26.2	DynaEye 部品使用時の注意事項	315
26.3	DynaEye スキャナ読取り部品について	316
	26.3.1 実行方法	317
26.4	DynaEye 帳票認識部品について	323
	26.4.1 実行方法	323
26.5	DynaEye 修正画面部品について	336
	26.5.1 実行方法	336
26.6	DynaEye データ出力部品について	339
	26.6.1 実行方法	339
第 27 章	DynaEye コンポーネントキット	349
27.1	DynaEye コンポーネントキットの概要	349
27.2	DynaEye コンポーネントキットの特長	351
27.3		351
27.4	DynaEye コンポーネントキットを使用する場合の作業の流れ	352
27.5	DynaEye コンポーネントキットの利用例	354
27.6	DynaEye コンポーネントキット使用時の注意事項	355

付録	Α	仕様	359
	A.1	動作環境	359
	A.2	文字認識機能	360
	A.3	認識可能な帳票	363
	A.4	知識処理機能	364
	A.5	帳票認識可能なイメージデータ	364
	A.6	処理可能なファイル形式	364
	A .7	接続可能なスキャナ	365
	A. 8	出力形式	366
	A.9	キャビネット	369
	A.10	書式定義	370
付録	в	帳票チェックシート	371
付録	С	帳票設計規約	377
	C.1	一般帳票の設計	377
		C.1.1 帳票照合機能について	377
		C.1.2 帳票照合に適したレイアウト設計	378
		C.1.3 読取り領域について	380
		C.1.4 位置決め用マーク	387

	C.2	ドロップアウトカラー帳票の設計	389
		C.2.1 ドロップアウトカラー帳票の認識	389
		C.2.2 拡張ドロップアウトカラー帳票の認識	389
		C.2.3 レイアウト設計	390
		C.2.4 読取り領域	391
		C.2.5 文字枠について	392
		C.2.6 イメージ領域について	398
		C.2.7 印刷について	399
	C.3	基準マーク付きの帳票設計	399
	C.4	異種帳票処理のための帳票設計	402
		C.4.1 帳票 ID 識別方式の帳票設計	402
		C.4.2 帳票レイアウト識別方式の帳票設計	404
	C.5	手書き日本語フィールドの帳票設計	404
		C.5.1 固定ピッチ文字枠の帳票設計の例	405
		C.5.2 フリーピッチ文字枠の帳票設計の例	407
	C.6	活字日本語フィールドの帳票設計	410
		C.6.1 活字日本語フィールドの帳票設計の例	410
付録	D	活字 ANKS フィールドの書式定義	413
	D.1	活字 ANKS フィールドの書式定義の注意事項	413
	D.2	活字 ANKS フィールドの書式定義の機能	414
付録	Е	認識対象字種	419
	E.1	手書き日本語の字種	419
	E.2	活字日本語の字種	433
	E.3	Windows Vista® で字形変更された漢字について	434
付録	F	帳票記入上の留意点	435
1 3 2034	F.1	認識率について	435
	F.2	記入帳票の作成	435
		F.2.1 手書き文字の記入	435
		F.2.2 活字文字の印字	449
		F.2.3 マークの記入	452
		F.2.4 帳票記入時の注意	453
付録	G	帳票読取り時の注意事項	455
	G.1	帳票読取り時の注意事項	455
	G.2	スキャナのサポート可否	455
付録	н	データチェック機能	457
	H.1	データチェックとは	457
	H.2	データチェックの例	457
	H.3	データチェックの対象フィールド	459
	H.4	データチェック機能の一覧	459
	H.5	データチェック処理のユーティリティ関数	462

付録 I	利用者プログラム呼び出し	469
I.1	利用者プログラム呼び出しとは	469
I.2	利用者プログラムのモジュール構成	470
I.3	利用者プログラムが呼び出される条件	471
1.4	利用者プログラムの仕様	471
	I.4.1 帳票認識開始前の呼び出し関数	472
	I.4.2 帳票 1 ページ分の認識終了後の呼び出し関数	473
	I.4.3 全帳票認識終了後の呼び出し関数	475
l.5	認識結果アクセスライプラリ	475
	l.5.1 認識結果ロード関数	476
	I.5.2 認識結果アンロード関数	476
	l.5.3 帳票名取得関数	476
	l.5.4 データチェック実行関数	477
	l.5.5 フィールド名取得関数	477
	l.5.6 座標値取得関数	478
	l.5.7 フィールド種別取得関数	479
	l.5.8 フィールド桁数取得関数	479
	I.5.9 認識ステイタス取得関数	480
	l.5.10 認識ステイタス設定関数	480
	l.5.11 フィールド認識結果取得関数	481
	l.5.12 フィールド認識結果設定関数	482
	l.5.13 マークフィールド選択結果取得関数	482
	l.5.14 マークフィールド選択結果設定関数	483
	I.5.15 異常終了時の復帰値一覧	484
	I.5.16 GetFieldResult の出力形式と SetFieldResult の入力形式	484
l.6	利用者プログラムの使用例	485
	l.6.1 OCRAPL_Edit() の使用例	486
	I.6.2 OCRAPL_Init()、OCRAPL_Term() の使用例	487
付録 J	同時修止の排他制御マトリックス	489
₩ 全部 K	海田エデル	101
ר א ערא	「建用てノル	491
N .1	約代音のモナル	491
	K.I.I Iロ 5,000 枚を処理 9 る場合	491
K a	K.1.2 Ⅰ口 0,000 仪を処理 9 る場合	492
N.2	共同購入注入者のモナル	493
	R.2.1 1日 3,000 枚を処理 9 る場日	490
付録L	認識からの通知コード	497
付録 M	トラブルシューティング	499
M.1	読取りに適さない帳票イメージと対策	499
M.2	同時修正作業における異常状態とその対処	501

付録 N	N 用語集	503
索引.		513

第1部 イントロダクション ~ 必ずお読み ください~

DynaEye EX をご使用いただくための基本的な知識、システム設計、帳票設計の概要について紹介して います。 必ずお読みください。

- DynaEye EX の概要
- システム設計
- 帳票設計
- インストール
- 操作の流れと画面構成

第1章 DynaEye EX の概要

1.1 DynaEye EX とは

DynaEye EX とは、スキャナおよびファイルから読み取った記入済み帳票のイメージと、それに対応した雛型帳票のイメージの書式定義情報を組み合わせてイメージ上の文字を認識し、パソコンで管理するソフトウェア OCR です。

OCR とは、Optical Character Reader (光学文字読取装置)の略称で、文字認識技術を応用して、帳票 上の文字を直接読み取ってコンピュータへ入力する入力装置のことです。従来は高精度なスキャナと 文字認識部が一体となった専用機が主流でしたが、DynaEye EX は Windows 対応のソフトウェアとし て実現しました。

なお、OCR は大きく分けて、定型帳票の処理を目的とした帳票 OCR と、文書の処理を目的とした文書 OCR に分類されますが、DynaEye EX は帳票 OCR にあたります。

1.2 特長

DynaEye EX の特長について説明します。

- パーソナルコンピュータと汎用のイメージスキャナで帳票 OCR を実現
 - 帳票認識機能をソフトウェアで実現しているため、専用のハードウェアは必要としません。少量の 帳票を分散処理する低価格システムから、高速スキャナを組み合わせた集中入力システムまで、 ニーズに適した組み合わせが選択できます。
- 帳票制限の緩和

文字枠や印刷色の制限を大幅に緩和しています。

既存の帳票に多少の手直しを加えたものや、ワードプロセッサなどで作成した簡易帳票も使用でき ます。また OCR 専用機で使用していた専用帳票や、カラーイメージを保存する必要のある帳票も 読取り可能です。

ただし、読取り可能か否かは、事前にチェックが必要です。また、認識精度を上げるためには、帳 票レイアウトを変更した方が良い場合もあります。詳細は、"第3章 帳票設計"を参照してくだ さい。

- 業務に合わせて選べるシステム形態

DynaEye EX では、"DynaEye EX 標準アプリケーション"を使う場合と、"アプリケーション・プロ グラム・インターフェース"を使う場合の2つの方法があります。

DynaEye EX 標準アプリケーションは、簡易イメージファイリングをベースにした管理機能を備え、 スキャナ入力から認識結果の確認・修正・出力まで、簡単なマウス操作で行うことができます。

アプリケーション・プログラム・インターフェース(API)は、カスタマイズが必要なシステム構築や、業務パッケージへの OCR 機能の組み込みなどに利用できます。

- 簡単な帳票定義

帳票上の読取り位置を指定する書式定義は、未記入帳票を読み込んで、文字枠を自動抽出させる か、マウスでドラッグするだけで作成できます。項目の属性もダイアログボックスで簡単に設定で きます。

1.3 機能

DynaEye EX の機能について説明します。

- イメージ入力機能

TWAIN 対応のスキャナを制御して、帳票のイメージデータを入力することができます。

- 帳票認識機能

イメージデータ上の文字やマークを、テキストデータに変換することができます。DynaEye EX で 認識できる文字は、以下のとおりです。

- ・ 手書き ANKS (数字・英字・カナ・記号)
- ・ 手書き日本語
- ・ 活字 ANKS (数字・英字・カナ・記号)
- ・ 活字日本語
- ・ 手書きマーク
- ・ バーコード
- 修正画面機能

帳票イメージと認識結果を画面上で見比べながら、認識した結果を確認し、誤っている部分があれ ば簡単に修正することができます。

なお、認識は常に正しく行われるとは限らないので、必ず認識結果を確認、修正することが必要で す。

- データ出力機能

認識結果を CSV 形式ファイル、TEXT 形式ファイル、または Microsoft[®] Access 2000 の DB 形式 (MDB)ファイルに出力できます。Microsoft[®] Access 2000 ファイル形式は、Microsoft[®] Access 2002、 Microsoft[®] Access 2003、Microsoft[®] Access 2007 からも利用できます。

また、帳票の全面イメージや指定した部分イメージを切り出して、TIFF 形式ファイル、BMP 形式 ファイル、または JPEG 形式ファイルとして保存することができます。

- 書式定義機能

帳票上の読取り部分の指示や、読取り条件を画面上で簡単に定義することができます。

- 異種帳票認識機能

複数の異なる帳票 ID や帳票デザインを持つイメージデータを一括して読取り、それぞれの帳票に あった書式定義で自動的に認識することができます。

- 知識処理機能 手書き日本語の読取り項目は、あらかじめ用意された知識処理辞書を使って単語照合を行うことに より、認識精度を向上させることができます。
 - 住所辞書 / 氏名辞書 / 個人辞書による知識処理機能
 - 郵便番号連携機能
 - · 知識辞書編集機能
- データチェック機能

認識結果に対して、それが妥当かどうかを指定したルールに沿ってチェックすることにより、記入 ミスや認識ミスの確認を容易に行うことができます。

- データ編集機能
 文字認識結果から得られたデータに対して、文字間空白編集、左右詰め編集、ゼロ補充などの編集
 を行うことができます。
- 複数のコンピュータからの修正機能
 複数のコンピュータから同時に認識結果を確認・修正することにより、短時間でのデータ入力が可能になります。
- カラーイメージ処理機能
 24 ビットフルカラーのイメージデータを入力し、帳票認識することができます。
- スキャナ読取と帳票認識の並行処理機能 スキャナ読取と帳票認識の同時並行処理を実現することにより、OCR 専用機並の処理性能を実現 します。

- 修正画面定義機能 読取り結果を確認する修正画面のレイアウトを、お客様の運用

読取り結果を確認する修正画面のレイアウトを、お客様の運用に合わせて容易にカスタマイズできます。

連携定義機能
 スキャナ読取や帳票認識などの処理を、お客様の運用に合わせて定義することができます。処理したいボタンをクリックするだけで、複数の処理を続けて実行することもできます。

1.4 製品構成

ここでは、DynaEye EX の製品の構成について説明します。

- DynaEye EX (フルセット版)
 - スキャナ読取り、帳票認識など、すべての機能が含まれています。 また、アプリケーション・プログラミング・インターフェース (DynaEye コンポーネントキット、 DynaEye 部品) を利用できます。
- DynaEye EX(同時修正版) ネットワーク上の他のコンピュータにあるイメージデータの認識結果を、複数のコンピュータから 同時に確認・修正を行う「複数のコンピュータからの修正機能」のみを利用できます。

第2章 システム設計

ここでは、DynaEye EX の運用の流れや必要な作業、利用する際の適切な形態やハードウェアの 選択方法について説明します。

2.1 DynaEye EX の運用の流れ

一般的に、DynaEye EX を利用したシステムの運用は、次の流れになります。

1. 雛型のイメージデータの読取り

未記入帳票をスキャナで読み取ってイメージデータを作成します。

- 2.書式定義
- 読み取った雛型のイメージデータに、帳票上の文字を認識するための必要な情報を定義します。 3. 認識するイメージデータの読取り
- 認識したい記入済みの帳票をスキャナで読み取ってイメージデータを作成します。
- 4. 帳票認識 書式定義で指定された位置や属性などの情報をもとに、イメージデータを認識して文字データ化し ます。
- 5. 確認・修正 記入文字の品質(くせ字や乱雑な記入など)や印字の品質により文字の認識率が左右され、すべての文字が正しく認識できるとは限らないため、必ず認識結果を確認し、修正する必要があります。
- データ出力
 認識結果を上位の業務システムや他のアプリケーションソフトで利用できる形式に出力します。

次に運用の流れ図を示します。



2.2 DynaEye EX の導入

DynaEye EX を導入して、実際に運用するまでには、以下のような作業を行ってください。

1. システム設計

利用環境に合わせて適用形態を選択します。

DynaEye EX の適用形態としては、次の2通りの方法があります。

- ・ DynaEye EX の標準アプリケーションをそのまま使う。
- DynaEye EX のアプリケーション・プログラム・インターフェース(API)を使ってアプリケーション開発を行う。

どちらの方法を選択するかは、ユーザーの想定している運用形態や目的に依存します。

- 以下にいくつかの例を挙げますので、総合的に判断してください。
- ・ DynaEye EX の標準アプリケーションを利用する場合
 - アプリケーションの開発を行わずに、そのまま利用したい。
 - 短期間で導入したい。
 - 簡易ファイリング機能を使用したい。
 - APIを使う前の準備やテストとして利用したい。

- API を利用する場合
 - 既存のシステムやパッケージソフトに、OCR機能を組み込みたい。
 - 定型業務をカタログ化したい。
 - 修正画面、帳票管理などを独自にカスタマイズしたい。

ただし、API の種類により機能差があります。詳細は"第4部 アプリケーション・プログラム・ インターフェース編"を参照してください。

2. 帳票設計

OCR 化する帳票や帳票レイアウトなどの検討をします。 帳票の印刷を印刷会社に発注する場合は、発注先に納期を確認してください。通常は、版下校正な どの作業が入り、発注から印刷完了まで2~3週間以上必要になります。

- データ受け渡しの検討 DynaEye EX の出力するテキストデータやイメージデータが、そのまま利用可能かどうか検討しま す。利用する側でのファイル形式やデータ形式が異なる場合は、変換する手段を考えてください。
- 書式定義の作成 帳票を認識するための書式定義をします。 帳票照合や異種帳票処理に必要な条件を満たしていない場合、メッセージが通知されます。帳票の 設計(または書式定義)を見直してください。 DynaEye EX で書式定義を作成する際に、帳票上(または書式定義上)の問題点があれば、メッ セージとして通知されますので、帳票の設計(または書式定義)を見直してください。
- 5. 連携定義(標準アプリケーションの場合) スキャナの読取りや帳票認識など、ユーザーの運用に合わせた処理を定義します。
- アプリケーション設計(APIの場合)
 アプリケーション・プログラム・インターフェース(API)を使って、ユーザーの要望に応じたア プリケーションを作成します。
- 7. テスト運用

実際に運用する帳票を用意し、実際に記入してテスト運用を行います。以下のようなテストを行い ます。

- ・ 帳票設計上の問題点の洗い出し
- ・ 書式定義の確認
- ・ 連携定義の動作確認(標準アプリケーションの場合)
- ・ アプリケーションの動作確認(APIの場合)
- ・ データ受け渡しの確認
- 認識精度の確認
- 作業量の確認

場合によっては、帳票設計の見直し・書式定義の修正といった作業が発生します。

特に、帳票は一度配布してしまうと変更が困難になりますので、テスト運用段階で十分チェックを しておいてください。

- 8. 実運用に向けての準備
 - 以下の作業を行います。
 - ・ 記入要領書の作成
 - 記入者への説明・記入指導
 OCR では、記入文字の良否が運用での成否を左右します。テスト期間中に、実業務として担当 する人に実際に記入してもらって読取りを実施し、その結果によっては記入教育などを実施す ると良いでしょう。
 - 文字記入の際の書き方・注意点などは、"付録F 帳票記入上の留意点"を参照してください。



- DynaEye EX で使用できるユーザー権限は以下のとおりです。
 - ・ 制限ユーザー(Users グループ、Windows Vista[®] では標準ユーザー)
 - ・ Power Users グループ
 - 管理者(Administrators グループ)
 - 但し、インストール、アンインストールには、
 - ・ 管理者 (Administrators グループ)

の権限が必要です。

また、活字 ANKS 辞書作成ツールの使用には、以下の権限が必要です。

Windows[®] 2000 および Windows[®] XP の場合

- ・ Power Users グループ
- ・ 管理者 (Administrators グループ)

Windows Vista[®]の場合

- 管理者 (Administrators グループ)
- DynaEye EX では、以下のデータ量を目安としてシステム設計されることを推奨します。
 - ・モノクロイメージの場合
 用紙サイズが A4、解像度が 200dpi の帳票に対して、「20 グループ /1 キャビネット」、「200 ページ /1 グループ」
 - ・カラーイメージの場合 用紙サイズが A4、解像度が 200dpi の帳票に対して、「20 グループ /1 キャビ ネット」、「100 ページ /1 グループ」
 - ・ キャビネット数 30 程度
- 各キャビネット内の容量または全体の容量が上記を超える場合、DynaEye EX の各処 理の性能が低下し、処理に時間がかかることがありますので、十分テストしてからシ ステムを設計してください。

2.3 ハードウェア選択時の留意点

DynaEye EX を導入するに当たって、ハードウェアを選択する際の留意点を説明します。

- コンピュータの選択

対応機種は、"A.1 動作環境"で確認してください。

DynaEye EX は帳票認識処理をすべてソフトウェアで行うため、処理性能はコンピュータの性能およびメモリ実装量に大きく依存します。

- スキャナの選択

対応機種は、"A.7 接続可能なスキャナ"で確認してください。

DynaEye EX では一般的なスキャナのほとんどが接続可能です。ただし、スキャナの機能や性能は 各機種で異なるため、選択には注意してください。

- ・ ドロップアウトカラー帳票および拡張ドロップアウトカラー帳票(*3.1 DynaEye EX で扱える 帳票 "参照)は、光源選択可能でかつ黒背景ありで読取りできる富士通 fi シリーズイメージス キャナで読取りできます。
- ドロップアウトカラー帳票および拡張ドロップアウト帳票を読み取る場合は、"付録G 帳票読 取り時の注意事項"を参照してください。
- 通常、スキャナ読取り時には、各機種固有の TWAIN 画面(設定画面)が毎回表示されます。
 富士通 fi シリーズイメージスキャナは自動設定機能があるため、TWAIN 画面を表示せずに読取りを行うことが可能です。

一般的には、大量の原稿を高速に読み取ることを目的に作られたドキュメント用スキャナ (ADF)の方が、DTP 用に作られたスキャナ(フラットベッド)より、OCR 向きと言えます。 - スキャナ以外の利用

DynaEye EX は、スキャナを使用したシステムを想定して作られたものです。そのため、スキャナ 以外から取得したイメージデータを処理する場合は、以下の点に注意してください。

- ファクシミリから入力したイメージデータには、解像度、濃度、データ形式、独特の乱れなど、スキャナでは想定できない様々な問題が発生します。
 DynaEye EX を使って FAX-OCR システムを構築する場合、運用形態を含めて多くのノウハウが必要になり、開発量が膨大になります。FAX-OCR の専用システムの使用を推奨します。
- コンピュータ画面の画面イメージやツール類で作成した帳票イメージは、印刷した帳票とは フォントや罫線の形状、全体のバランスが異なる可能性があります。そのため、コンピュータ 上で作成したイメージで書式定義を作成する場合は、認識に悪影響が出ないか、十分テストし てください。

第3章 帳票設計

ここでは、帳票を設計する際に最低限知っておいていただきたいことについて説明します。

3.1 DynaEye EX で扱える帳票

DynaEye EX で扱える帳票について説明します。

DynaEye EX で扱うことのできる帳票の種類は、大きく分けて2つあります。また、それぞれについて、白黒二値イメージとして読取りを行う場合と、カラーイメージとして読取りを行う場合があります。これらの違いによって、スキャナ読取り時の設定や書式定義の方法が異なり、これらの判断を誤ると、適正な読取りができません。

ここでは、どういう帳票、どうした用途の場合にどの方法を選択すべきかを説明します。

一般帳票(非ドロップアウトカラー帳票)

黒色(または濃い色)でプレ印刷されている帳票が一般帳票です。

ー般帳票は、帳票照合("C.1.1 帳票照合機能について")により読取り領域の位置決めをします。そのためレイアウトの規約が緩く、伸縮や歪みに強いため、用紙、印刷、スキャナの選択の自由度が広がります。反面、記入文字や印字が罫線などのプレ印刷に接触すると、認識率の低下を招くことがあります。

なお、一般帳票は、一般帳票の帳票設計規約に沿っている必要があります。("C.1 一般帳票の設計")

(1) 一般帳票を白黒二値イメージで読み取る場合

帳票の大部分が白黒で印刷されており、カラーでイメージを保存する意味がない帳票は、白黒二値 で読み取るのが適切です。カラーで読み取る場合に比べ、処理時間が速くなりデータ量も小さくな ります。



書式定義の方法については"8.5.1 一般帳票で単一帳票処理を行う場合"を、スキャナ設定については"10.3.1 一般帳票を白黒二値イメージで読み取る場合"を参照してください。

- (2) 一般帳票をカラーイメージで読み取る場合 入学願書のように、写真が貼ってあるような帳票を読取りイメージをカラーで保存したいような場 合に、あるいは押印のある伝票で印影のイメージをカラーで保存したい場合など、フルカラーでの 読取りを行います。 この場合、書式定義方法については "8.5.1 一般帳票で単一帳票処理を行う場合"を、スキャナ設 定については "10.3.2 一般帳票をカラーイメージで読み取る場合"を参照してください。
- ドロップアウトカラー帳票

読取り部分が、ドロップアウトカラーで印刷されている帳票です。 ドロップアウトカラーとは、人間の目には見えますが、スキャナで読み取ったときには色が落ち、用 紙下地と区別できない色のことです。 また、カラーでイメージを取得し、DynaEye EX の機能で色を落として処理するのに適した帳票(拡張 ドロップアウトカラー帳票)もあります。

DynaEye EX でドロップアウトカラー帳票の読取りを行うためには、光源選択可能で、かつ、黒背景つ きでイメージを読み取る機能のついた富士通 fi シリーズイメージスキャナが必要となります。("付録 G 帳票読取り時の注意事項")

なお、ドロップアウトカラー帳票は、ドロップアウトカラー帳票の帳票設計規約に沿っている必要が あります。("C.2 ドロップアウトカラー帳票の設計")また、伸縮のない用紙、高い印刷および裁断 精度が必要となります。("C.2.7 印刷について")

(3)ドロップアウトカラー帳票を白黒二値イメージで読み取る場合(ドロップアウトカラー帳票) 読取り部分の罫線やプレ印刷がドロップアウトカラーで印刷されており、特定の色の光源色(通 常、罫線やプレ印刷と同系色)を指定してスキャナ読取りすることによって、その色の罫線やプレ 印刷がドロップアウトする帳票です。処理スピードが速く、文字枠接触がない分、高い認識精度が 見込めます。

ドロップアウトカラー帳票には、赤系の帳票が多く、納税や公共料金の支払い用紙の赤罫線で囲ま れた部分を認識する場合、この設定で読み取ることが必要です。

▲ - スキャナによって、ドロップアウトできる色は異なります。実際の帳票がご使用のス 注意 キャナでドロップアウトするか、十分な事前確認が必要です。

下にサンプルの帳票例を示します。赤色部分がドロップアウトカラーで印刷されています。

※この用紙は直接機械で処理しますので汚したり折り曲げたりしないでください。 201212200342790116010000290451867 20 約 別 限 領収しましたので通知します。 解剖コード 富士通町収入役様 *∓*#12#06 *β*22 π 納付税棚 領収日付印 円 夏滞者 合計金額 m 富士通町 取りまとめ金融機関→収入役

平成12年度 固定資産税 納付済通知書

この場合の書式定義に方法については "8.5.4 ドロップアウトカラー帳票(白黒二値イメージ)で 単一帳票処理を行う場合 "を、スキャナ設定については "10.3.3 ドロップアウトカラー帳票を白 黒二値イメージで読み取る場合 (ドロップアウトカラー帳票)"を参照してください。

- (4) ドロップアウトカラー帳票をカラーイメージで読み取る場合(拡張ドロップアウトカラー帳票) フルカラーでスキャナ読取りしたイメージを DynaEye EX の機能でドロップアウトさせる方法で す。(3)の場合に比べ、処理速度は低下しますが、以下のような利点があります。
 - スキャナの光源選択でドロップアウトできない場合にもドロップアウト処理が可能です。
 - ・ 赤系、青系の複数色のドロップアウトも可能です。
 - 写真などを含み、帳票をカラーイメージとして保存できます。



どんな色でも拡張ドロップアウトできるわけではありませんのでご注意ください。拡張ドロップアウトカラーに適した帳票は、認識対象フィールドが色あいの鮮やかな赤・緑・青系統の色で印刷されたものです。



この場合の書式定義に方法については "8.5.6 拡張ドロップアウトカラー帳票(カラーイメージ) で単一帳票処理を行う場合 "を、スキャナ設定については "10.3.4 ドロップアウトカラー帳票を カラーイメージで読み取る場合 (拡張ドロップアウトカラー帳票)"を参照してください。

3.2 異種帳票処理

DynaEye EX では、複数種類の帳票を自動識別し、同時に認識することが可能です。これを異種帳票処理と呼んでいます。

"3.1 DynaEye EX で扱える帳票"に示した各々の帳票種について、異種帳票処理が可能です。 異種帳票処理には、以下の2つの方法があり、それぞれ100種類までの帳票を識別可能です。

帳票 ID 識別方式

帳票 ID 識別方式は、あらかじめ帳票上に印刷された認識文字(帳票 ID)によって帳票を識別する方 式です。この方式では、最初に帳票 ID の部分を読み取り、その結果によって該当する帳票を特定し、 その帳票の書式定義に従って帳票の認識を行います。

帳票 ID の部分の位置を決めるために、基準マークを使用する方法(一般帳票の場合)と、黒背景あり でイメージを読み取る方法(ドロップアウトカラー帳票の場合)とがあります。

 帳票 ID 方式を行う場合の書式定義の設定については、"8.5.2 一般帳票で異種帳票処理(帳票 ID 識別 方式)を行う場合"、"8.5.5 ドロップアウトカラー帳票(白黒二値イメージ)で異種帳票処理(帳票 ID 識別方式)を行う場合"、"8.5.7 拡張ドロップアウトカラー帳票(カラーイメージ)で異種帳票処 理(帳票 ID 識別方式)を行う場合"を参照してください。また、帳票 ID 識別のための帳票設計につ いては、"C.4.1 帳票 ID 識別方式の帳票設計"を参照してください。



帳票レイアウト識別方式

帳票レイアウト識別方式は、帳票のレイアウト情報(帳票上にプレ印刷された罫線など)によって帳 票を識別する方式です。帳票上のレイアウトによって該当する帳票を特定し、その帳票の書式定義に 従って帳票の認識を行います。以下の図のように、印刷された罫線のパターンによって帳票を識別す るので、帳票 ID は必要ありません。

帳票情報の設定については、"8.5.3 一般帳票で異種帳票処理(帳票レイアウト識別方式)を行う場合"を参照してください。また、帳票レイアウト識別のための帳票設計については、"C.4.2 帳票レイアウト識別方式の帳票設計"を参照してください。



16



- 帳票 ID 識別方式と帳票レイアウト識別方式を混在させて異種帳票処理を行うことは できません。
- 帳票デザインの条件を満たさない帳票に、帳票レイアウト識別を行った場合は、識別 に失敗して認識失敗となる可能性が高くなります。
- 認識失敗には、以下の4通りの原因があります。
 - ・ 帳票照合処理に失敗
 - ・ 異種帳票処理時に帳票の特定に失敗
 - ・ドロップアウトカラー帳票および拡張ドロップアウトカラー帳票の場合に帳票 サイズが異なる
 - 基準マークの検出に失敗
- 黒背景ありで読取りできる富士通fiシリーズイメージスキャナを使用して、黒背景付きで読み取ったイメージデータは、雛型帳票および記入済み帳票ともに帳票レイアウト識別には使用できません。帳票レイアウト識別で異種帳票処理を行う場合は、[黒背景なし]で読み取ってください。
- 帳票の特定に失敗した場合は、その帳票の異種帳票処理をやめ、別キャビネットで単 独に読み取る必要があります。
- モノクロイメージとカラーイメージを混在させた異種帳票処理はできません。
- カラーイメージを使用して帳票レイアウト識別を行う場合でも、罫線の色やプレプリントの色による識別はできません。このため、レイアウトが同じで色だけが異なる帳票を識別することはできません。

3.3 既存帳票のチェック

DynaEye EX は、従来の OCR 専用機に比べて帳票設計上の制限が緩やかになっていますので、従来、 OCR 化されていなかった伝票類もある程度読取り可能です。

しかし、そのような帳票は OCR の特性を考慮していないため、認識精度の面では劣る可能性が高くな ります。特に定型業務の場合や、短期間に大量の帳票を処理する場合は、認識精度の差が導入効果 に大きな影響を及ぼしますので、帳票の設計を見直すことを推奨します。

すでに使用している帳票がある場合は、DynaEye EX で読取り可能かどうか、認識精度が十分に得られ るかどうかを、"付録 B 帳票チェックシート"で必ず確認してください。

3.4 帳票設計規約

帳票設計は DynaEye EX の導入においてとても重要な作業であり、適切な帳票設計を行えるかどうか が、DynaEye EX の導入効果を左右すると言っても過言ではありません。特に、印刷業者に帳票の印刷 を依頼する場合は、大量に発注することになり、帳票設計に不具合があると長期にわたってその影響 が出るため、発注前の十分なチェックは不可欠な作業です。 新規に帳票を作成する場合や、既存帳票の設計を見直す場合は、"付録 C 帳票設計規約"を必ず熟読

新焼に喉奈を作成する場合で、既住喉奈の設計を発量す場合は、「<u>小球で</u>喉奈設計焼約」を必ず然前 してから行ってください。

3.5 帳票設計時の注意

帳票を設計するときのポイントと注意事項を説明します。

- 入力項目と記入内容のリストアップと絞り込み

入力業務で必要な項目のリストアップを行います。そして、各記入項目に記入される可能性のある 内容を調査します。この時に項目数をなるべく少なく、簡潔にすることがポイントです。帳票に記 入する文字数が多いと記入者の負担が増し、記入文字の品質が低下するためです。

また、DynaEye EX で読み取れる文字の種類を認識精度の高い順に並べると、以下のようになります。

左側の方が、より認識精度が高くなります。

マーク > 数字 > 英字 > カナ・記号 > 漢字

いくつかの種類が混在すると、認識精度は低くなります。なるべく記入文字はマークと数字を基本 とした方が、導入効果が高くなります。

項目数を減らし、特に認識精度の低い種類の文字をなるべくなくすために、想定している項目について以下のチェックをしてください。

- 認識をしてテキストにする必要があるか検討します。備考欄などイメージで閲覧・印刷できれ ば良いものは、認識対象とせず、イメージフィールドとします。
- 商品名や摘要のように、データベースのマスタなどから引き出し可能な項目は、漢字で記入させるのではなく、できるだけコード化して、そのコードを記入させるようにします。コードはできるだけ数字だけからなるものとし、チェックディジットを付加しておきます。
- OCR による認識と手入力を併用するという選択肢もあります。漢字項目の場合、住所や氏名のように知識処理を行える項目は認識させた方が早いですが、文章などは認識率が低いため、手で入力した方が早い場合もあります。そのような場合は、住所・氏名のみを認識させて、文章は画面上でイメージを参照しながら入力させると、効率良く処理できます。

その他、数値の場合は合計欄を設けたり、マークの場合は択一方式にするなど、論理的なチェック が行えるように設計すると、修正効率が良くなります。

- 用紙の決定

用紙のサイズ・連量(厚さ)・紙質などは、基本的には使用するスキャナの仕様に依存します。 以下のことに注意してください。

- ドロップアウトカラー帳票および拡張ドロップアウトカラー帳票の場合は、用紙の伸縮などで 位置ずれが発生しやすいため、OCR 用紙や上質紙などの、厚めのものを使用してください。
- 再生紙を使用する場合は、小さな混入物がゴミとして読み取られ、認識率の低下を招くことが ありますので、注意してください。
- ・ 定型サイズ外の用紙の場合は、スキャナの読取り設定時に制約を受けるときがあります。
- 両面印刷を行う場合は、裏写りのないよう、紙の厚さに注意してください。
- 用紙の選定に当たっては、使用するスキャナで事前に十分な評価を行ってください。
- 帳票レイアウトや文字枠の設定

帳票レイアウトや文字枠の設定について、認識率を上げるためのポイントを示します。

- 文字枠は、できるだけ大きめに作成してください。これは文字が文字枠に接触したり、文字枠 からはみ出す可能性を低くするためです。また、記入者にとって書きやすい文字枠にすること により、文字の品質が向上します。
- フリーピッチ文字枠は極力さけてください。一文字ごとに枠が印刷された標準文字枠に比べて、 フリーピッチ文字枠は、文字と文字が接触したり、乱雑に記入されることが多く、認識率が低くなります。
- DynaEye EX では破線枠や上書きマークなどが使用できますが、レイアウト上可能であれば実 線の文字枠を使用してください。これは実線の方がスキャナ入力時の歪みや乱雑な記入に強い ためです。
- ・ 全体的にプレ印刷する文字や線分は大きめ、太めを心がけてください。低解像度でスキャナ読 取りをした場合、小さい文字・細い線分は欠落する可能性があります。DynaEye EX の場合、 記入場所以外のプレ印刷も帳票照合に使用しますので、認識精度や処理時間に影響を与えます。

- 印刷

ー般帳票の印刷時に重要なことは、濃度やレイアウトが帳票によってばらつきがないことです。 また、ドロップアウトカラー帳票および拡張ドロップアウトカラー帳票の印刷時に重要なことは、 位置のずれがないことと、スキャナの規格を満たしていることです。

ー般帳票の場合、プリンタで印刷された帳票やプリンタ印刷原稿からの複写帳票でも使用すること ができますが、どのプリンタ印刷や複写でも可能というわけではありません。特に、以下の点には 注意してください。

- ・ 帳票の印刷はできるだけ鮮明に行ってください。一般的なイメージスキャナで確実に黒と判定 され、かすれが発生しないような濃い印刷濃度が必要です。
 推奨できるプリンタの機種は、レーザービームプリンタなどの電子写真式プリンタです。ドッ トプリンタでは、濃度管理が難しい上に印刷密度が粗いため、適していません。インクジェッ トプリンタも、滲みなどが発生しやすいので推奨できません。
- プリンタの機種により、印刷結果が異なります。複数の機種を使って印刷すると、読取り位置のずれや帳票のリジェクトが発生する可能性があります。帳票を重ねて、プレ印刷部分が完全に重なるように印刷してください。
- ・ 複写する場合は、二次複写、三次複写と急速に品質は劣化していきますので、複写原稿には印 刷した原紙を使用してください。
- ・ 複写機で複写する際には、できるだけ傾きが発生しないように注意してください。DynaEye EX
 は傾きに強い認識方式を採用していますが、認識精度の面から言って、傾かない方が有利です。
- ・ 帳票に汚れや黒筋などがある場合や、印刷濃度が薄くて線がかすれたり、濃すぎてつぶれたり することも認識時に障害となりますので、プリンタや複写機のメンテナンスにも留意してくだ さい。
- ドロップアウトカラーの選択

ドロップアウトカラーは、スキャナの機種によりドロップアウトできる色、濃さ、網かけの密度な どが異なります。大量に発注する前に、運用するスキャナでドロップアウトすることを確認してく ださい。なお、富士通 fi シリーズイメージスキャナでドロップアウト可能な印刷色に関する情報 は、弊社ホームページに最新情報を公開しています。

第4章 インストール

ここでは、DynaEye EX のインストール方法について説明します。

4.1 インストール前の準備

DynaEye EX をインストールする前に、必要なハードウェアおよびソフトウェアを準備してください。

必要なハードウェア

本体装置

Pentium 1GHz 以上の CPU を搭載している本体装置が必要です。 なお、CD-ROM ドライブが接続されている必要があります。

メモリ実装量

24bit カラー読取りを行わない場合 Windows[®] 2000、Windows[®] XP:256MB 以上 Windows Vista[®]:512MB 以上

24bit カラー読取りを行う場合 Windows[®] 2000、Windows[®] XP:512MB 以上 Windows Vista[®]:1GB 以上 なお、他のアプリケーションが動作していないことを前提にしています。

ハードディスク

DynaEye EX (フルセット版)をインストールするためには、180M バイト以上の空き容量が必要です。 DynaEye EX (同時修正版)をインストールするためには、80M バイト以上の空き容量が必要です。

スキャナ

TWAIN(32ビット版)規格準拠のスキャナが必要です。 注) TWAINとは、スキャナの読取りプログラムのアプリケーション・プログラミング・インターフェース (API)の規格です。

必要なソフトウェア

以下のいずれかのオペレーティングシステムが必要です。

Windows[®] 2000 Professional Service Pack 4 日本語版 Windows[®] XP Professional/Home Edition Service Pack 3 日本語版 Windows Vista[®] Business/Enterprise/Ultimate Service Pack 1 日本語版

その他

DynaEye EX 標準アプリケーション使用時は、画面の横幅が 1024 ピクセル (ドット)以上必要です。


- すでに DynaEye EX がインストールされている状態で、再インストールする場合は、 いったん DynaEye EX をアンインストールしてから、インストールしてください。
- DynaEye EX をインストールする場合は、必ず Administrators 権限(管理者権限)で ログオンしてください。
- オペレーティングシステムが Windows[®] XP Home Edition のコンピュータに DynaEye EX(フルセット版)をインストールした場合、同時修正用のフルセット版 コンピュータとして運用することはできません。
- すでに DynaEye EX(フルセット版)がインストールされている状態で、DynaEye EX(同時修正版)をインストールする場合は、いったん DynaEye EX(フルセット 版)をアンインストールしてから、インストールしてください。
- DynaEye EX をアンインストールすると、知識処理で使用する氏名辞書へ単語登録した内容(ファイル)も削除されます。アンインストールする場合は、あらかじめ氏名辞書ファイル(Ocrname.dic)を任意のフォルダに複写し、再インストール後に複写(上書き)し直してください。氏名辞書ファイル(Ocrname.dic)は、インストール時に指定する作業フォルダ配下の「ex¥dic」フォルダに格納されています。ただし、DynaEye EX のバージョンが V1.0 以前の場合、氏名辞書ファイル(Ocrname.dic)は、DynaEye EX のインストールフォルダに格納されています。
- DynaEye EX をインストールすると、コントロールパネルの[アプリケーションの追加と削除のプロパティ]ダイアログボックス(Windows[®] 2000 の場合),[プログラムの追加と削除のプロパティ]ダイアログボックス(Windows[®] XP の場合),または[プログラムと機能のプロパティ]ダイアログボックス(Windows Vista[®] の場合))に「Visual C++ 2005 Redistributable」が登録されます。このプログラムは、DynaEye EX を実行するために必要です。アンインストールしないでください。また、DynaEye EX をアンインストールする場合も、Visual C++ 2005 Redistributable はアンインストールされません。このプログラムは、DynaEye EX 以外のプログラムが使用している可能性がありますので、アンインストールしないでください。

4.2 インストール方法

DynaEye EX をインストールする方法を説明します。

インストールする前に必ず "Readme.txt" を読んでください。Readme.txt は、CD-ROM のルートフォル ダに格納されています。

手順

- 1. 起動中のアプリケーションをすべて終了させます。 ウイルス監視プログラムのように、メモリに常駐するプログラムを起動している場合、インストー ル中にエラーが発生することがあります。
- 2.「DynaEye EX」の製品ディスクを CD-ROM ドライブにセットします。

3. [DynaEye EX 用の InstallShield Wizard へようこそ]のダイアログボックスが表示されるので、 [次へ]ボタンをクリックします。



上記のダイアログボックスが表示されない場合は、[エクスプローラ]で CD-ROM ドライブを表示し、EX フォルダ中の "Setup.exe" を起動してください。

フルセット版をインストールする場合は[フルセット版]を指定して[次へ]をクリックします。
 同時修正版をインストールする場合は[同時修正版]を指定して[次へ]をクリックします。

インストール		×
インストールするファイルの選択		
スキャナ読み取り、定義、認識等を行う端末には[フルセ 修正のみを行う端末には「同時修正版」を選択してくださ	ット版]を、 (い。	
○ 同時報》正版《空き谷重///solinibyte以工必要/		
InstallShield		
	く 戻る(B) 次へ (N)> キャンセル

[フルセット版]を指定したときは、DynaEye コンポーネントキットのインストールを選択する画 面が表示されます。手順5に進みます。

[同時修正版]を指定したときは、インストール先を選択する画面が表示されます。手順6に進みます。



 フルセット版を指定した場合に、再インストールなどですでにイメージデータが存在 すると、[データの選択]ダイアログボックスが表示されます。

インストール	×
データの選択	
以前のデータを使用しますか? 以前のデータやフォルダを消去、移動した場合は、「以前	うのデータを使用しない]を選択して下さい。
● 以前のデータを使用する	
○ 以前のデータを使用しない	
(web-IIC-bis I-I	
רופוועימושאפער די עוואימוויאיניים	< 戻る(<u>B</u>) 次へ (<u>N</u>)> キャンセル

データの使用方法を指定して、[次へ]ボタンをクリックします。



- 以前のデータやフォルダを消去、移動した場合は、必ず[以前のデータを使用しない]を選択してください。[以前のデータを使用する]を選択した場合、DynaEye EX の起動に失敗することがあります。

この様な状態になった場合、[以前のデータを使用しない]を選択して DynaEye EX (フルセット版)を再インストールしてください。

5. DynaEye コンポーネントキットをインストールする場合は [インストールする]を指定して [次 へ]をクリックします。

インストール	×
コンボーネントキットのインストールの選択	
コンボーネントキットをインストールするかどうかを選択してください。 なお、DynaEye Proがインストールされている場合は、インストールできません	o
● বিস্ফানন্যবহ	
○ インストールしない	
Instalishield (戻る(B)	次へ (11)> キャンセル



 コンピュータに DynaEye Pro がインストールされている場合、DynaEye コンポーネ ントキットをインストールすることはできません。DynaEye Pro をアンインストー ルしてから、DynaEye EX のインストールを再度行ってください。



- DynaEye コンポーネントキットだけを後でインストールできます。詳細は "4.2.1 DynaEye コンポーネントキットの追加インストール "を参照してください。 6. [インストール先の選択]のダイアログボックスで、インストール先を指定して、[次へ]ボタンを クリックします。

インストール	×
インストール先の選択	attan 1
ファイルをインストールするフォルダを2箇択します。	Contraction of the local division of the loc
セットアップは、次のフォルダに、DynaEye EXをインストールします。	
このフォルダへのインストールは、D欠へJボタンをクリックします。	
別のフォルダヘインストールする場合は、「参照]ボタンをクリックしてフォルダを選択してください。	
「インストール先のフォルダーー	
C¥Program Files¥DynaEye EX	参照(<u>R</u>)
instaliShield	
< 戻る(B) (次へ(N))	キャンセル

通常は、画面に表示されているフォルダにインストールしてください。インストール先を変更した い場合は、[参照]ボタンをクリックして、インストール先を指定してください。 インストール先フォルダは、4文字以上、98文字以内で指定してください。 なお、ルートフォルダ(ドライブの直下)は指定できません。

[作業フォルダの設定]のダイアログボックスが表示されます。

7. [作業フォルダの設定]のダイアログボックスで、DynaEye EX の作業フォルダを指定して、[次 へ]ボタンをクリックします。

インストール	×
作業フォルダの設定	1
次のフォルダを作業フォルダとして設定します。	
このフォルダを作業フォルダとして設定するには、[ノタ (は、[参照] ボタンをクリックしてフォルダを選択してく	へ」ボタンをクリックします。別のフォルダを設定する場合 ださい。
┌ インストール先のフォルダ────	
C:¥DYNAEYE	参照(<u>B</u>)
InstallShield	
	< 戻る(B) 次へ(ND) キャンセル

通常は、画面に表示されているフォルダを作業フォルダにしてください。作業フォルダを変更したい場合は、[参照]ボタンをクリックして、作業フォルダを指定してください。

作業フォルダは 98 文字以内で指定してください。ルートフォルダ(ドライブの直下)や Windows フォルダ、DynaEye EX のインストール先フォルダを作業フォルダに指定することはできません。 また、作業フォルダには 50M バイト以上の空き領域が必要です。

[ファイル コピーの開始]のダイアログボックスが表示されます。インストールの設定内容が「現在の設定」に表示されます。

8. インストールの内容を確認して、[次へ]ボタンをクリックします。

インストール	×
ファイル コピーの開始	atten a
ファイルのコピーを開始する前に、設定内容を確認してください。	and a
71かうムファイルのコピーを開始するための情報紙は次の過りです。設定を確認して、変更を必要とする ホタンを外ックします。現在の設定でよい場合は、し次へ」ホタンを外ックするとファイルのコピーを開始します。	場合は[戻る]
現在の設定	
インストール先:C¥Program Files¥DynaEye EX¥ 作業フォルダ名:C¥DYNAEYE インストールするファイル:フルセット版、コンポーネントキット 以前のデータを使用する	×
Instali5hield 〈戻る(B)	キャンセル

プログラムファイルがコピーされ、[問い合わせ]のメッセージが表示されます。

9. README ファイルを読む場合は [はい] ボタンをクリックします。 [InstallShield ウィザードの完了]のダイアログボックスが表示されます。

10.[完了] ボタンをクリックします。 DynaEye EX のインストールが完了します。

4.2.1 DynaEye コンポーネントキットの追加インストール

DynaEye EX (フルセット版)のインストール時に DynaEye コンポーネントキットをインストールしな かった場合に、DynaEye コンポーネントキットのみを追加でインストールできます。

- 1. 起動中のアプリケーションをすべて終了させます。 ウイルス監視プログラムのように、メモリに常駐するプログラムを起動している場合、アンインス トール中にエラーが発生することがあります。
- 2.「DynaEye EX」の製品ディスクを CD-ROM ドライブにセットします。 このとき、先に DynaEye EX をインストールしたときと同じ CD-ROM ドライブを使う必要があり ます。
- [スタート]ボタンをクリックします。
 スタートメニューが表示されます。
- 4. [設定]から[コントロール パネル](Windows Vista[®] および Windows[®] XP の場合は[コント ロール パネル])を選択します。 コントロールパネルが表示されます。
- 「アプリケーションの追加と削除」のアイコン(Windows[®] XP の場合は[プログラムの追加と削除]のアイコン、Windows Vista[®]の場合は[プログラムのアンインストール])を選択します。
 「アプリケーションの追加と削除]ダイアログボックス(Windows[®] XP の場合は[プログラムの追加と削除]ダイアログボックス、Windows Vista[®]の場合は[プログラムのアンインストール]ダイアログボックス)が表示されます。
- 6. インストールされているプログラムの一覧から、「DynaEye EX」を選択します。
- 7. [変更と削除]ボタンをクリックします。
 プログラムの変更または削除を指定するダイアログボックスが表示されます。

8. [変更]を指定して[次へ]ボタンをクリックします。

DynaEye EX - Insta	allShield Wizard	x
ようこそ プログラムを変更	「、修正、または削り除します。	
DynaEye EX t できます。次のれ © 変更(<u>M</u>)	zットアップ・パッテナンス フログラムへようこそ。このフログラムを使って、現在のインストールを変更することが わつッコンをクリックしてください。	
B	追加する新しいフログラム 機能を選択するか、あるいは削除するインストール済みの機能を選 択してください。	
	前回のセットアップでインストールしたすべてのフログラム 機能を再インストールします。	
C 削除(B)	すべてのインストールされている機能を削除します。	
matalionielu	< 戻る(日) 次へ (11)> キャンセル	

[コンポーネントキットのインストールの選択]ダイアログが表示されます。

9. [インストールする]を指定して[次へ]ボタンをクリックします。

DynaEye EX – InstallShield Wizard		×
コンボーネントキットのインストールの選択		
コンボーネントキットをインストールするかどうかを選択して なお、DynaEye Proがインストールされている場合は、イ	ください。 シストールできません。	
 প্রিয়ান-মার্কর 		
○ インストールしない		
InstallShield		
	〈 戻る(B) 次へ	(<u>N</u>)> キャンセル
	〈 戻る(<u>B</u>) 次へ	(N)> キャンセル

DynaEye コンポーネントキットのプログラムファイルがコピーされ、完了すると[メンテナンスの 完了]ダイアログボックスが表示されます。

10.[完了] ボタンをクリックします。

DynaEye EX - InstallShield Wizard	
	メンテナンスの完了
	InstallShield Wizardは、DynaEye EX上のパッテナンスを完了しました。
A .	
	〈 戻る(B) 〔二元] キャンセル

DynaEye コンポーネントキットの追加インストールが完了します。

4.3 アンインストール方法

DynaEye EX をアンインストールする方法を説明します。



- DynaEye EX をアンインストールする場合は、必ず Administrators 権限(管理者権限)でログオンしてください。
- DynaEye EX(フルセット版)をアンインストールすると、知識処理で使用する氏名 辞書へ単語登録した内容(ファイル)も削除されます。アンインストール前に DynaEye EX(フルセット版)の作業フォルダの下の「ex¥dic」フォルダにある氏名 辞書ファイル(Ocrname.dic)を任意のフォルダに複写し、インストール後に作業 フォルダの下の「ex¥dic」フォルダ上に複写(上書き)し直してください。
 - 知識処理で使用する氏名辞書については、"12.3 氏名辞書の編集"を参照してくだ さい。
 - アンインストールではキャビネットやイメージデータは削除されません。
 キャビネットやイメージデータが不要になった場合は、あらかじめ、DynaEye EX
 (フルセット版)で削除してからアンインストールを実行してください。
 キャビネットやイメージデータの格納先については、それぞれ、"第 14章 キャビネット管理"、"第 17章 基本操作"を参照してください。

手順

- 1. 起動中のアプリケーションをすべて終了させます。 ウイルス監視プログラムのように、メモリに常駐するプログラムを起動している場合、アンインス トール中にエラーが発生することがあります。
- [スタート]ボタンをクリックします。
 スタートメニューが表示されます。
- 3. [コントロール パネル] または[設定]から[コントロール パネル]を選択します。 コントロールパネルが表示されます。
- [プログラムの追加と削除](または[アプリケーションの追加と削除]アイコン)を選択します。
 [アプリケーションの追加と削除]ダイアログボックス(Windows Vista[®] および Windows[®] XP の場合は[プログラムの追加と削除]ダイアログボックス)が表示されます。



- Windows Vista[®]の場合は以下のどちらかの操作をします。

- ・[プログラムのアンインストール]のリンクをクリック(コントロールパネル が初期設定の場合)
 - ・[プログラムと機能]アイコンをダブルクリック(コントロールパネルがクラシック表示の場合)
- 5. インストールされているプログラムの一覧から、「DynaEye EX」を選択します。

6. [変更と削除]ボタンをクリックします。
 [フルセット版]をアンインストールするときは、プログラムの変更または削除を指定するダイアログボックスが表示されます。手順7に進みます。
 [同時修正版]をアンインストールするときは、削除の確認ダイアログボックスが表示されます。
 手順8に進みます。

7. [削除]を指定して[次へ]ボタンをクリックします。



削除の確認ダイアログボックスが表示されます。

8. 確認後、[OK]ボタンをクリックします。

7	アイル削除の確認
	選択したアフリケーション、およびすべての機能を完全に削除しますか?
	OK キャンセル

アンインストールが完了すると、[メンテナンスの完了]ダイアログボックスが表示されます。

9. [完了]ボタンをクリックします。

DynaEye EX - InstallShield Wizard	
	よንテナンスの完了 InstallShield Wizardは、DynaEye EX上のパッテナソスを完了しました。
	〈 戻る(但) (売了 わりな)

DynaEye EX のアンインストールが完了します。

第5章 操作の流れと画面構成

DynaEye EX をインストールしたあとの操作は、「定義」と「運用」の2つに分かれます。 以下に、定義時と運用時の操作の流れとそれぞれの画面構成について説明します。

5.1 定義時の操作の流れと画面構成

DynaEye EX に関する定義は、「DynaEye EX 定義(定義画面)」で行います。 定義時の操作の流れを以下に示します。

- 1. DynaEye EX 定義(定義画面)でキャビネットを作成します。
- 2. 連携定義画面で運用に合わせた連携処理の定義を行います。
 - あらかじめ定義されている処理を使用する場合でも、必ず一度連携定義画面に切り替えてく ださい。
- 3. 書式定義を行うための雛型帳票を使って、書式定義画面で書式定義を行います。
- 4. 修正画面定義画面で修正画面のレイアウトを定義します。
- 5. スキャナ定義画面で読取り定義を行います。
- 6. 認識データ出力定義画面で出力定義を行います(認識データをファイルに出力する場合のみ)。

DynaEye EX 定義(定義画面)の画面構成と、各画面の説明が記載されている参照先を以下に示します。

DynaEye EX定義(定義画面)
(起動時に最初に表示される画面) 1) デスクトップ画面 (おりに表示される画面) "第6章 DynaEye EX 定義の起動と終了""第14章 キャビネット管理"を参照
イメージデータを管理します。この画面で複数のイメージデータのグループ化、 キャビネットの変更、運用時に必要な各定義などを行います。
 スキャナ読取りや帳票認識など頻繁に使用する定型の処理内容を登録します。
3) 書式定義画面 "第8章 書式定義"を参照
イメージデータ上の文字を認識するために必要な情報を定義します。
4)修正画面定義画面 "第9章 修正画面定義"を参照
修正画面のレイアウトを定義します。
5) スキャナ定義画面 "第 10 章 スキャナ定義"を参照
用紙の設定、読取り方法(モノクロ / カラー)、明るさ、コントラストといった、 帳票をスキャナから読み取る際の情報を定義します。
6) 認識データ 出力定義画面 "第 11 章 認識データ出力定義"を参照
修正画面 " 第 20 章 認識データの修正 " を参照
イメージ画面 "ヘルプ"を参照



- 同時修正用コンピュータでは、各定義はできません。 **入**注意

5.2 運用時の操作の流れと画面構成

運用時は、「DynaEye EX (運用画面)」で操作します。

「DynaEye EX(運用画面)」は、デスクトップで[DynaEye EX]アイコンをダブルクリックすると表示 されます。 運用時の操作の流れを以下に示します。

1. DynaEye EX (運用画面)でキャビネットを切り替えます。

- 2. 記入帳票をスキャナで読取ります。
- 3. 読み取った記入帳票を認識します。
- 4. 修正画面で認識データを確認 / 修正します。
- 5. 認識データをファイルに出力します(認識データをファイルに出力したい場合のみ)。

DynaEye EX(運用画面)の画面構成と、各画面の説明が記載されている参照先を以下に示します。



- 同時修正用コンピュータで運用する場合は、修正画面での操作のみ可能です。 A 注意

5.3

デスクトップ画面とイメージ画面

DynaEye EX 定義(定義画面)および DynaEye EX(運用画面)には、それぞれ以下の2種類の画面が あります。

- デスクトップ画面
- イメージ画面

デスクトップ画面では、イメージデータを管理します。この画面で複数のイメージデータのグループ 化、キャビネットの変更などを行います。

イメージ画面では、スキャナやイメージファイルから読み込んだイメージデータを編集します。 イメージデータ内のゴミの削除やイメージデータの傾き修正などを行います。



- イメージ画面での傾き補正やゴミ取りは、モノクロで読取ったイメージデータのみ有 効です。詳細については、ヘルプを参照してください。

イメージデータは使用する場面によって「帳票」または「ページ」という表現を用いている場合があります。

DynaEye EX 定義(定義画面)または DynaEye EX(運用画面)を起動した直後は、デスクトップ画面 が表示されます。イメージデータを編集する場合は、イメージ画面に表示を切り替える必要がありま す。デスクトップ画面からイメージ画面に表示を切り替えるには、以下のいずれかの方法があります。

- 縮小イメージをダブルクリックする
- 縮小イメージを選択して、[表示]メニューの[イメージ画面]を選択する
- 縮小イメージを選択して、ツールバーの[イメージ画面]アイコンをクリックする

イメージ画面からデスクトップ画面に表示を切り替えるには、縮小イメージをダブルクリックする、 [表示]メニューの[デスクトップ画面]を選択する、またはツールバーの[デスクトップ画面]アイ コンをクリックします。各画面の関係を以下に示します。



以下に、デスクトップ画面とイメージ画面の例を示します。

W DynaEye EX 定義 ファイルビー 編集(C) 表示(V) オブション(Q) ヘルブ(U)	
2 首44、□4122 12 12 12 12 12 12 12 12 12 12 12 12	
書式定義をしましょう ● 第を認識しましょう ● 第一 N = 1/1 N N N N N N N N N N N N N N N N N N	
	ごみ箱
ヘルプを表示するには「F1)を押してください	

デスクトップ画面の例 (DynaEye EX 定義 (定義画面))

イメージ画面の例 (DynaEye EX 定義 (定義画面))

VonaEye EX 定義	_ 8 ×
	2011
↓ · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	書式定義
Limited 様縁をしていただいたお客様には 技術の指数を加厚お知らせします。	山 力定義
	Chry定赖
	E
「シートリート」では、「シート」を行っていた。「シート」を行うに、「シート」。	
	ごみ箱
ハリジを表示するには[F1]を押してください.	t.

😵 DynaEye EX	_ 8 ×
ファイル(E) 編集(E) 表示(M) ヘルプ(H)	
<> ≤ <u>]</u> 4 1 2 2 2 2 2 2 2 2	_
デスクトッフ 書式定義をしましょう 単・1/1 トル 単・1/1 トル #ET(書式定義用) 単・1/2 トN #ET(書式定義用) 単・1/2 トN #ET(書式定義用) 単・1/2 トN #ET(書式定義用) 単・1/2 トN	
	CLOSE
ヘルプを表示するんは[F1]を押してください。	

デスクトップ画面の例(DynaEye EX(運用画面))

.....

イメージ画面の例 (DynaEye EX (運用画面))

🤓 DynaEye EX		_ 8 ×
ファイル(E) 編集(E) 表示(V) ヘルプ(H)		
) 🖀 🖳 🛃 k 🗔 🗷 🖇 🕫 🍲 🧇		
Q Q № * (練習1(書式定義F▼)	N 4 1/2 > HICOLIDATE T.V./~ BICOLIDATE T.V./~ <td< th=""><th>3 20-1000 65.500 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000</th></td<>	3 20-1000 65.500 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000
		144
ヘルプを表示するには[F1]を押してください。	編集情報を選択 / 移動します	

第2部 DynaEye EX 標準アプリケーション 定義編

DynaEye EX を使用するには、DynaEye EX をインストールしたあとで、お客様の運用に合わせて運用 環境を定義する必要があります。

ここでは、DynaEye EX 定義(定義画面)に関する以下の内容について説明します。

- DynaEye EX 定義の起動と終了
- 連携定義
- 書式定義
- 修正画面定義
- スキャナ定義
- 認識データ出力定義
- 知識辞書編集
- 活字 ANKS 辞書作成
- キャビネット管理

第6章 DynaEye EX 定義の起動と終了

ここでは、DynaEye EX 定義(定義画面)の起動方法、および終了方法について説明します。

6.1 DynaEye EX 定義の起動

DynaEye EX 定義(定義画面)を起動する方法を説明します。

手順

[スタート]メニューの[すべてのプログラム](Windows[®] 2000 の場合は[プログラム]) [DynaEye EX] - [DynaEye EX 定義]の順に選択します。
 DynaEye EX 定義(定義画面)が起動され、以下の定義画面が表示されます。

😵 DynaEye EX 定義	_ 8 ×
ファイル(ア) 編集(E) 表示(V) オヴション(Q) ヘルプ(H)	
😹 🏽 🔍 🕄 🛄 严 習 習 的 🛍 🖏 水 ス 🔍 🕸 🧐 🦉 単 単 伝 🧇	
「デスクトップ」	
	AL I
	3000 C
	3里的正朝

	l Im
	出力定義
	a. 1
	- 2
	2407定義
	In all
	帕東認識
	修正画面
	- H
	<u>ر</u>
ヘルプを表示するには[F1]を押してください。	

定義画面について

DynaEye EX を使用するための各種定義を行う画面です。

画面右側に表示されているボタンをクリックして、各種定義を行います。また、定義画面ではイメー ジデータをキャビネット単位で管理することができます。イメージデータは縮小イメージで表示され ます。

以下に、イメージデータが表示されている場合の定義画面の例を示します。



[連携定義]ボタン

連携定義画面を起動します。

キャビネットごとに DynaEye EX 運用時の画面、および運用に合わせた連携ボタンを定義します。 連携定義の詳細については、"第7章 連携定義"を参照してください。

<連携定義が設定されていない場合	合> <連携定義が設定済みの場合>
連携定義	2 連携定義

連携定義画面を初めて表示したときは、デフォルトの連携機能が定義されています。
 デフォルトの連携機能については、"7.2.3 運用画面の連携ボタンの定義"を参照してください。

[書式定義]ボタン

イメージデータ上の文字を認識するために必要な情報を定義します。 書式定義の詳細については、"第8章 書式定義"を参照してください。

[出力定義]ボタン

認識したデータの出力形式(CSV/ACCESS/TEXT)出力方法(新規/追加)出力先といったデータ 出力に関する情報を定義します。 定義は[認識データ出力定義]ダイアログボックスで行います。

[認識データ出力定義]ダイアログボックスの詳細については、"第11章 認識データ出力定義"を参照してください。

[スキャナ定義]ボタン

用紙の設定、読取り方法(モノクロ/カラー) 明るさ、コントラストといった、帳票をスキャナから 読み取る際の情報を定義します。

定義は[スキャナ定義]ダイアログボックスで行います。

[スキャナ定義]ダイアログボックスの詳細については、"第10章 スキャナ定義"を参照してください。

[帳票認識]ボタン

イメージデータを選択してこのボタンをクリックすると、帳票認識が実行されます。

[修正画面]ボタン

 DynaEye EX 定義(定義画面)は、以下の方法で起動することもできます。
 (スタート]メニューの[ファイル名を指定して実行]で、DynaEye EX 定義 (定義画面)の実行ファイル名(インストールフォルダ¥DynaEyeEXDF.exe) を指定する

6.2 DynaEye EX 定義の終了

DynaEye EX 定義(定義画面)を終了する方法を説明します。

手順

1. デスクトップ画面またはイメージ画面で、[ファイル]メニューの[終了]を選択します。

💐 DynaEye	EX 定義			
ファイル(E)	編集(E)	表示⊙	オプシ	∋ン©)
開((⊙)		Ctrl	+0	何節
名前を付	けて保存に) Otrl	+S	
スキャナ誘	取り(C)		•	
スキャナ定	義(<u>S</u>)			_
スキャナ運	群(<u>E</u>)			帳票
連携定義	:(W)			
書式定義	(D)	Otri	+A	
認識デー	外出力定義	(<u>N</u>)		
帳票認識	;(F)	Gtr	+Q.	
修正面面	i(H)	Otri	+N	н
運用実行	- (I)			
印刷(P)		Otri	+P	
認識デー	如此力(Z)	Gtrl	+E	
緣了(X)				

これで、DynaEye EX 定義(定義画面)が終了します。

イメージデータを選択してこのボタンをクリックすると、修正画面が表示されて、認識データを確認 /修正することができます。

第7章 連携定義

ここでは、連携定義の概要および操作方法について説明します。

7.1 連携定義とは

連携定義とは、運用画面の設定を行う機能です。設定には、画面設定と操作属性の設定があり、画面 設定はキャビネットごとに設定でき、操作属性は全キャビネットに共通の設定ができます。 また、画面設定では、連携ボタンの詳細な設定を行うことができ、DynaEye EX 標準の連携機能に加 え、ユーザーの運用に合わせたアプリケーションの連携ボタンを追加することもできます。

定型の処理内容を定義し、ボタンとして登録しておくことで、処理したいボタンをクリックするだけ でスキャナ読取りや帳票認識を行うことができます。連携ボタンは複数の処理を組み合わせることも できます。たとえば、スキャナ読取りと帳票認識を組み合わせて定義しておくことで、2つの処理を 続けて実行することができます(組み合わせは最大5つ)。

さらに、アプリケーションの起動パラメーターをあらかじめ定義しておくこともできます。

7.2 連携定義の設定内容

連携定義は、キャビネットごとに設定できます。ただし、操作属性の設定は、全キャビネット共通で 有効になります。

以下に設定できる項目を説明します。



連携定義で設定する内容は以下のとおりです。

- 運用画面のタイトルバーの表示内容([画面設定]ダイアログボックスから設定)
- 運用画面の連携ウィンドウの表示位置([画面設定]ダイアログボックスから設定)
- 運用画面の連携ボタンの定義([画面設定]ダイアログボックスから設定)
- 運用画面の操作属性の設定([操作属性]ダイアログボックスから設定)

タイトルバーの表示内容、連携ウィンドウの表示位置、連携ボタンの定義は、[画面設定]ダイアログボックスから行います。[画面設定]ダイアログボックスは、[設定]メニューの[画面設定]を選択 すると表示されます。

画面設定					×
画面表示					
ウィンドウタイトル 👾 :	DynaEye I	EX			
連携ウィンドウー					
表示位置:	O⊥W	○下⑫	○左心	● 右(B)	
機能一覧(⊻):					
♂スキャナ読取 ■帳票認識			追力	ID(<u>A</u>)	
			解	除(<u>F</u>)	
「「「「」」「「」」」		1	変更	E(<u>C</u>)	
		移動			
		Ļ			
ОК =	テャンセル	初期化	φ	ルゴ(田)	

操作属性の設定は、[操作属性]ダイアログボックスから行います。[操作属性]ダイアログボックスは、[設定]メニューの[操作属性]を選択すると表示されます。

操作属性	×
操作属性: © <u>全ての操作(W)</u>) © 修正のみ(M)	
OK キャンセル ヘルブ(出)	

7.2.1 運用画面のタイトルバーの表示内容

運用画面のタイトルバーに表示されるタイトルを、半角文字換算256文字以内で指定します。 お客様の運用に合わせて、内容がイメージしやすいタイトルを設定してください。

7.2.2 運用画面の連携ウィンドウの表示位置

連携ウィンドウとは、DynaEye EX の各処理に対応する連携ボタンが配置されているウィンドウです。 連携ウィンドウの表示位置として、「上」「下」「左」「右」のいずれかを選択します。 連携ウィンドウの表示位置に「上」を選択した場合の例を以下に示します。

😵 DynaEye EX	_ 8 ×
ファイル(F) 編集(E) 表示(V) ヘルブ(H)	
学習 14 17 12 12 12 12 12 12 1	
	百 回王 祥7
デスクトップ	
書式定義をしましょう 帳票認識をしましょう 練習1(書式定義用) 練習1(帳票認識用) ▲ ● 1/1 ▶ ▶ ● ● 1/1 ▶ ▶ ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●	

7.2.3 運用画面の連携ボタンの定義

運用画面で実行する機能(以降、「連携機能」と呼びます。)を連携ボタンに定義することができます。 連携機能は[画面設定]ダイアログボックスの「機能一覧」に表示されます。 連携機能の定義方法については、"7.3 連携機能の定義方法"を参照してください。

画面設定					×
画面表示					
ウィンドウタイトル 👾 :	DynaEye B	EX			
連携ウィンドウーー					
表示位置:	○上巡	○下回	○左①	● 右(B)	
機能一覧(型): ③ スキャナ読取 ■ スキャナ読取 ■ 読取 & 認識 ● 読取 & 認識 ■ 修正画面 ■ データ出力		↑ 移動 ↓	<u>追</u> 加 解 変更	ID(<u>A</u>) 除(E) E(<u>C</u>)	
OK +	ャンセル	初期化	<u>م</u>	ルゴ(田)	

連携機能は最大 10 個まで登録することができます。連携定義画面を初めて表示したときは、デフォルトの連携機能として、以下の 5 つの連携機能が定義されています。

- スキャナ読取(スキャナから帳票を読み込む処理)

- 帳票認識(帳票を認識する処理)
- 読取&認識(スキャナ読取りと帳票認識を並行して行う処理)
- 修正画面(修正画面を呼び出す処理)
- データ出力(認識データを出力する処理)

上記以外に処理を追加する場合は、[追加]ボタンをクリックして表示される[連携機能]ダイアログ ボックスから行います。



7.2.4 画面設定の初期化

[画面設定]ダイアログボックスで、[初期化]ボタンをクリックすると、ウィンドウタイトル、連携 ウィンドウの表示位置、および連携ボタンに定義した内容が初期化されます。

7.2.5 運用画面の操作属性の設定

操作属性とは、運用画面における操作権限のことです。 操作属性には、「全ての操作」と「修正のみ」があり、[設定]メニューの[操作属性]で設定します。 設定により、操作できる機能範囲が制限されます。

操作届性 ×
操作属性: 💿 全ての操作(W) 💿 修正のみ(M)
OK キャンセル ヘルブ(出)

全ての操作

すべての機能を操作することができます。ただし、操作対象となるのは、ローカルのドライブに存在 するイメージデータだけになります。

DynaEye EX(フルセット版)がインストールされているコンピュータで、運用画面を操作する場合は、「全ての操作」を設定してください。

修正のみ

修正画面の起動のみ行うことができます。ネットワーク経由で他のコンピュータの認識結果を修正す る場合は、「修正のみ」を設定してください。



- 操作属性の設定は、キャビネットごとに行えますが、すべてのキャビネットで共通の 設定になります。

7.3 連携機能の定義方法

運用画面に表示される連携ボタンの機能(以降、連携機能と呼びます。)を定義するための手順について以下に説明します。

連携機能を定義するには、以下の方法があります。

- 単一の処理を定義する

例:

スキャナの読取りのみ定義する、帳票認識のみ定義する…など

- 複数の処理を組み合わせて定義する

例:

スキャナ読取りと帳票認識を合わせて定義する、スキャナ読取りからデータ出力まで一連の処 理をまとめて定義する…など

ここでは、新しく作成したキャビネット(キャビネット名:練習2)を使用して、連携定義を行う前 提で説明していますので、事前に練習2キャビネットを作成しておいてください。キャビネットの作 成方法については、"第14章 キャビネット管理"を参照してください。

7.3.1 単一の処理を実行する連携機能を定義する

ここでは、練習2キャビネットにスキャナ読取りの処理を実行する連携機能を定義します。

手順

- 1. [練習2]タブを選択します。
- 2. [連携定義]アイコンをクリックします。

アイルビー 編集の またい オジョンの ヘルグリ 学 首 乌 ら い う 建智 1 練習2 練習3 第二定義をしましょう 第二定義の ら 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
● 本本 本 日 本 日 本 日 本 日 本 日 本 日 本 日 本 日 本 日
デスクトップ 練習1 練習2 練習3 書式定義をしましょう 販売認識をしましょう 「「「」」」」」」」 「」」」」」」」」」 「」」」」」」」」」 「」」」」」」」」」 「」」」」」」」」」 「」」」」」」」」」 「」」」」」」」」 「」」」」」」」」 「」」」」」」」」」」 「」」」」」」」」」 「」」」」」」」」」」」 「」」」」」」」」」」 「」」」」」」」」」」」」」」 「」」」」」」」」 「」」」」」」」」 「」」」」」」」 「」」」」」」 「」」」」 「」」」」 「」」」」 「」」」」 「」」」」 「」」」」 「」」」」 「」」」」 「」」」 「」」」 「」」」 「」」」 「」」」 「」」」 「」」」 「」」」 「」」」 「」」」 「」」」 「」」」 「」」」 「」」」 「」」」 」」 」」 」」 」」 」」 」」 」」 」」 」」 』」 <td< th=""></td<>

連携定義画面が表示されます。



3. [設定]メニューの [画面設定]を選択します。



[画面設定]ダイアログボックスが表示されます。

4. 画面の各項目を指定します。

ここでは、以下のように指定します。

ウィンドウタイトル DynaEye EX 運用

連携ウィンドウの表示位置 右

画面設定					×
画面表示					_
ウィンドウタイトル 👾 :	DynaEye B	X 運用			
連携ウィンドウー					
表示位置:	C⊥W	○下⑫	○左⊎	● 右(B)	
機能一覧♥): ● スキャナ読取 ■ 帳票認識 ● 読取 & 認識 ■ 修正画面 Ⅲ データ出力		↑ 移動 ↓	<u>道</u> 加 解 一 変 頂	<u>∎(A)</u> }; }; €(<u>O</u>)	
OK +	キンセル	初期化	φ	ルブ(日)	

- 5. [追加]ボタンをクリックします。
- 6. [連携機能]ダイアログボックスで設定を行います。

連	携機能				×
	No.01 No.02 No.03 No.04 No.05 No.06 No.07 No.08 No.09 No.10				
	No.06 読取り処理	!			
	処理:	☑ 有効(E)		1	
	<u></u>	読取り処理		読取り処理	
	機能設定				
		連携処理選打	R	言羊糸田	アイコン
	処理1(1):	スキャナ読取り	•	設定	• → _
	処理2(2):	なし	-	設定	O →
	処理3(3):	なし	V	設定	O→
	処理4(<u>4</u>):	なし	7	設定	O→
	処理5(5):	なし	V	設定	O→
		[OK OK		セル ヘルプ(円)

No.1 ~ No.10 まで 10 個の連携機能を設定するためのタブが用意されています。 No.1 ~ No.5 にはデフォルトの連携機能が設定されていますので、ここでは、No.6 のタブに、ス キャナ読取り処理を設定します。

有効

チェックします。チェックすると、右側に表示されている連携ボタンが連携ウィンドウに表示されます。また、[画面設定]ダイアログボックスの「機能一覧」にも反映されて表示されます。 チェックしなかった場合、[画面設定]ダイアログボックスの「機能一覧」には「×」が表示されます。 タイトル

連携ボタンに表示する名称を半角換算で10文字以内で入力します。入力した文字は、右側に表示されている連携ボタンに表示されます。ここでは処理名が連想できるように「読取り処理」と入力します。

処理1~5

連携機能に設定する処理(以降、連携処理と呼びます。)を処理する順にリストボックスから選択します。

リストボックスに表示される連携処理名は以下のとおりです。

- スキャナ読取
- 帳票認識
- 読取り&帳票認識
- 修正画面
- 認識データ出力
- アプリケーション

連携処理を選択すると対応するアイコンが右側に表示されます。

ここでは、[処理1]に「スキャナ読取り」を選択します。「スキャナ読取り」処理に対応するア イコンが右側に表示されます。

設定

選択した連携処理に詳細設定項目がある場合は、[設定]ボタンをクリックして設定します。 [設定]ボタンが有効になる処理と、設定する内容については、"7.4 連携処理の詳細設定"を 参照してください。

ここでは、「スキャナ読取」処理に詳細設定がないため、[設定]ボタンは無効です。

アイコン

連携ボタンに表示するアイコンを選択します。

[処理1]~[処理5]に表示されているアイコンの中から処理が連想しやすいアイコンを選択します。

ここでは、[処理1]しか設定されていないので、アイコンの選択はできません ([処理1]のアイコンが連携ボタンに表示されます)。

7. [OK] ボタンをクリックします。

定義した連携機能のアイコンとタイトル名が「機能一覧」に表示されます。

画面設定		×
画面表示		
ウィンドウタイトル(W):	DynaEye EX 運用	
連携ウィンドウー		
表示位置:	○上心 ○下心 ○左心 ⊙	右®
機能一覧心: ③ スキャナ読取 ■● 読取&認識 ● 読取&認識 ● 読取&認識 ■ データ出力 ③ 読取り処理	<u>追加(A)</u> 解除(E) ↑ <u>変更(C)</u> 移動 ↓	
ОК 4	キャンセル 初期化型 ヘルプ	Έ

8. [画面設定]ダイアログボックスの[OK]ボタンをクリックします。 定義した連携機能のボタンが連携ウィンドウに追加されて表示されます。

😵 DynaEye EX 連携定義	_ 8 ×
ファイル(P) 編集(C) 表示(V) 設定(S) ヘルプ(D)	
☆ 音 🛄 計 物約約 冬 沖 ≳ 🧇	
練習2 書式定義をしましょう 「「「」」」」 N 「 1/1 トル N 「 1/1 トル	次け読取 格策認識 建取と認識 変正画面 デーク出力
	144
ヘルプを表示するには[F1]を押してください.	

これで、「スキャナ読取」処理を実行する連携機能の定義が終わりました。 以降、運用画面で[読取り処理]ボタンをクリックするだけで、スキャナ読取り処理が実行されます。



- [連携機能]ダイアログボックスの[処理1]~[処理5]に「なし」を指定した場合、指定した情報が取り消され、[画面設定]ダイアログボックスの機能一覧から削除されます。



- "7.2.5 運用画面の操作属性の設定"で、操作属性を「修正のみ」とした場合、「修 正画面」処理以外の連携処理を設定した連携機能は無効になります(連携ボタンをク リックしても何も実行されません)。

7.3.2 複数処理を実行する連携機能を定義する

ここでは、練習2キャビネットに以下の3つの処理を実行する連携機能を定義します。

- スキャナ読取
- 帳票認識
- 認識データの修正

手順

1. [練習2]タブを選択します。



2. [連携定義]アイコンをクリックします。

連携定義画面が表示されます。



3. [設定]メニューの[画面設定]を選択します。 [画面設定]ダイアログボックスが表示されます。 4. [追加]ボタンをクリックします。

画面設定					×
画面表示					_
ウィンドウタイトル 👾 :	DynaEye E	EX 運用			
連携ウィンドウー					-
表示位置:	O⊥W	○下⑫	○左心	€右®	
機能一覧♥ン: ③ スキャナ読取 ■ 帳票認識 ④ 読取 & 認識 ■ 修正画面 ■ データ出力 ③ 読取り処理		↑ 移動 ↓	<u>〕</u> 解 変到	<u>□(A))</u> B≱(<u>F)</u> E(<u>C</u>)	
OK _=	キンセル	初期化	Φ	ルゴ(田)	

5. [連携機能]ダイアログボックスで設定を行います。

逋	拂機能			×
	No.01 No.02 No.03	No.04 No.05 No.06	No.07 No.08 No.09	No.10
	No.07 連携処理			
	処理:	☑ 有効(E)	<u></u>	
	タイトル(①)	連携処理	No. of Concession, Name	
	機能設定 ——		理预处理	
		連携処理選択	言羊糸田	アイコン
	処理1(1):	スキャナ読取り 💽	設定	• → 🏹
	処理2(2):	帳票認識 ▼	設定	o → 🔯
	処理3(3):	修正画面	設定	o → 🔣
	処理4(4):	なし ・	設定	O→
	処理5(5):	なし 💌	設定	C→
			OK キャンセル	へルプ(円)

ここでは、No.7のタブに、「スキャナ読取り~帳票認識~認識データの修正」といった一連の処理 を設定します。

有効

チェックします。チェックすると、右側に表示されている連携ボタンが連携ウィンドウに表示されます。また、[画面設定]ダイアログボックスの「機能一覧」にも反映されて表示されます。 チェックしなかった場合、[画面設定]ダイアログボックスの「機能一覧」には「×」が表示されます。 タイトル

連携ボタンに表示する名称を半角換算で10文字以内で入力します。入力した文字は、右側に表示されている連携ボタンに表示されます。ここでは処理名が連想できるように「連携処理」と入力します。

処理1~5

連携機能に設定する処理(以降、連携処理と呼びます。)を処理する順にリストボックスから選択します。

リストボックスに表示される連携処理名は以下のとおりです。

- スキャナ読取
- 帳票認識
- 読取り&帳票認識
- 修正画面
- 認識データ出力
- ・ アプリケーション

連携処理を選択すると対応するアイコンが右側に表示されます。

ここでは、[処理 1]に「スキャナ読取り」、[処理 2]に「帳票認識」、[処理 3]に「修正画面」 を選択します。

設定

選択した連携処理に詳細設定項目がある場合は、[設定]ボタンをクリックして設定します。 [設定]ボタンが有効になる処理と、設定する内容については、"7.4 連携処理の詳細設定"を 参照してください。

ここでは、「帳票認識」処理、「修正画面」処理の[設定]ボタンが有効になります。

アイコン

連携ボタンに表示するアイコンを選択します。

[処理1]~[処理5]に表示されているアイコンの中から処理が連想しやすいアイコンを選択します。

ここでは、[処理1]のアイコンを選択します([処理1]のアイコンが連携ボタンに表示されます)。 6. [OK] ボタンをクリックします。

定義した連携機能のアイコンとタイトル名が「機能一覧」に表示されます。

×
_
_

[画面設定]ダイアログボックスの[OK]ボタンをクリックします。
 定義した連携機能のボタンが連携ウィンドウの中に追加されて表示されます。

😵 DynaEye EX 連携定義	_ 8 ×
7r1ル(1) 福知(1) 表示(2) 設定(2) ヘルプ(1)	
2 音 🔄 🗄 1 智 御 都 ら 沖 え 🧇	
■ EN を認めていま。	20-1100 10
	ELOSE
	終了
ヘルプを表示するには[11]を押してください。	

これで、「スキャナ読取り~帳票認識~認識データの修正」といった一連の処理を実行する連携機 能の定義が終わりました。

以降、運用画面で[連携処理]ボタンをクリックするだけで、一連の処理が実行されます。



- 複数の連携処理を設定する場合、[処理1]から[処理5]の順番で連携処理が実行 されます。

そのため、設定順番に注意する必要があります。

たとえば、[処理1]に「帳票認識」を定義し、[処理2]に「スキャナ読取」を定義した場合、意図した結果にならないことがあります。

- 複数の連携処理を設定した場合、「アプリケーション」以外の連携処理でエラーが発生した場合、処理が中断されます。「アプリケーション」の実行時にエラーが発生した場合、次に設定されている連携処理が実行されます。
- 「スキャナ読取り」と「帳票認識」を続けて実行した場合、実行中に読取り枚数や認 識枚数は表示されません。
- [連携機能]ダイアログボックスの[処理1]~[処理5]に「なし」を指定した場合、指定した情報が取り消され、[画面設定]ダイアログボックスの機能一覧から削備考
 除されます。

7.4 連携処理の詳細設定

[連携機能]ダイアログボックスの[処理1]~[処理5]で選択できる連携処理には詳細な設定を行うことができます。以下に詳細設定が行える連携処理とその内容を説明します。

7.4.1 帳票認識の詳細設定、読取り&帳票認識の詳細設定

[連携機能]ダイアログボックスの[処理1]~[処理5]のいずれかに「帳票認識」または「読取り &帳票認識」を選択して[設定]ボタンをクリックすると、以下のダイアログボックスが表示さ れます。

連携詳細設定(帳票認識)	×
☑ 帳票認識結果の通知メッセージ表示(M)	
	IJ

帳票認識した結果(認識ページ数と認識失敗ページ数)をメッセージで確認したい場合に、チェック ボックスをチェックします。チェックした場合、「帳票認識」処理が終了した後に以下のメッセージが 表示されます。

DynaEye B	ex 🗙
(j)	グループ'050802 170427'の帳票認識が終了しました。 詳細は以下の通りです。
~	認識ページ数 : 1ページ 認識失敗ページ数: 0ページ

7.4.2 修正画面の詳細設定

[連携機能]ダイアログボックスの[処理1]~[処理5]のいずれかに「修正画面」を選択して[設定]ボタンをクリックすると、以下のダイアログボックスが表示されます。

連携詳細設定(修正画面))	×
開始ページ指定:	• <u>776</u>)	C オン©
修正対象指定:	● 全帳票(<u>A</u>)	○ 未修正帳票(M) ○ エラー帳票(E)
修正モード:	€ 全修正(S)	○ エラー修正巡
ОК	<u>++</u> ;	ว _ี ชน

修正画面の表示方法を指定します。画面の項目の詳細については、ヘルプを参照してください。

開始ページ指定:

「オン」を選択した場合は、修正画面を表示する前に、表示するページ番号を入力するダイアロ グボックスが表示されます。

修正対象指定:

修正対象となる帳票を指定します。[未修正帳票]を指定した場合は、未認識帳票、未修正帳票、 認識注意文字または論理エラーが残っている帳票が修正対象となり、修正済みの帳票は修正画面 には表示されません。

[エラー帳票]を指定した場合は、未認識帳票、認識注意文字または論理エラーのある帳票が修 正対象となります。この場合、認識注意文字も論理エラーもない帳票は、修正画面には表示され ません。

修正モード:

- 修正画面の修正モードを指定します。修正モードに[エラー修正]を指定した場合は、以下の状態のときのみ修正が可能になります。
- 認識注意文字や論理エラーがある場合(修正できるのは、認識注意文字または論理エラーのあるフィールドおよび画面入力項目のみ)
- イメージ参照入力時

7.4.3 アプリケーションの詳細設定

[連携機能]ダイアログボックスの[処理1]~[処理5]のいずれかに「アプリケーション」を選択 して[設定]ボタンをクリックすると、以下のダイアログボックスが表示されます。

連携詳細設定(アプリケーション)			X
アプリケーション(<u>A</u>):		参照(<u>R</u>)	
起動バラメーター(<u>P</u>):			
対象ファイル名(E):		参照(<u>B</u>)	
ОК	キャンセル	ヘルプ(<u>H</u>)	

起動するアプリケーションのパスと起動パラメーター、および対象ファイル名を、このダイアログ ボックスに入力します。


- ・ アプリケーション '
- ・ 'アプリケーション 起動パラメーター '
- ・ 'アプリケーション 認識データ出力ファイル名 '
- ・ 'アプリケーション 起動パラメーター 認識データ出力ファイル名 '
- 連携処理に設定しても処理が無効となるアプリケーションがあります。
 例)ワープロソフトなど
- アプリケーションを実行した場合、実行したアプリケーションが終了するまで DynaEye EX は処理を待ち合わせますが、アプリケーションによっては終了を待ち合 わせられないことがあります。
 - 待ち合わせについての例を以下に示します。
 - Microsoft[®] Access の場合
 DynaEye EX から Microsoft[®] Access を起動したときは、Microsoft[®] Access の
 起動状態にかかわらず、終了を待ち合わせることができます。
 - ・ Microsoft[®] Excel の場合
 - DynaEye EX から Microsoft[®] Excel を起動したときに、他に Microsoft[®] Excel が起動していなければ、終了を待ち合わせることができます。 すでに、Microsoft[®] Excel が起動していた場合は、終了を待ち合わせることが
 - すでに、Microsoft®Excelが起動していた場合は、終了を待ち合わ できません。

第8章 書式定義

ここでは、書式定義の概要、および書式定義の手順について説明します。



書式定義を行うための雛型帳票は、帳票認識を行う記入済み帳票と同じ帳票レイアウトである必要があります。

一般帳票の場合、イメージデータのプレ印刷部分に合致していない部分があると、帳 票照合処理に失敗することがあります。

また、ドロップアウトカラー帳票および拡張ドロップアウトカラー帳票の場合、帳票 のサイズや定義の位置などが異なると位置ずれが発生します。

どちらの場合も、読取り失敗や文字認識精度の低下を招くことになります。 - 一般帳票および拡張ドロップアウトカラー帳票の場合、雛型帳票は未記入のものを使 用してください。記入済みのものを使用すると、正常に文字認識できません。

- 扱えるイメージデータは、モノクロまたはフルカラーのみです。
- 書式定義できるものは、スキャナで読み取ったイメージデータ(画像密度:200dpi/ 240dpi/300dpi/400dpi)だけです。ビットマップなどを使って、直接描いたイメージ データでは書式定義はできません。

8.1 書式定義とは

書式定義とは、帳票上の文字を認識するためにあらかじめ必要な情報を定義する機能です。 書式定義を使って、以下の設定が行えます。

- 帳票情報の設定 帳票の種類を特定するための情報を設定します。
- 読取り領域の設定
 帳票上に記入された文字を認識するために、文字が記入される領域を定義します。この記入文字の 領域を「読取り領域」といいます。
- フィールド / フィールド情報の設定

フィールドとは、文字認識した結果を出力するときの最小単位です。各読取り領域をフィールド指 定することによって、認識結果が得られます。

フィールド情報とは、読取り領域内の文字を認識するために、あらかじめ文字種を限定したりする ための情報です。フィールド情報の設定を行わないと、認識精度が十分に得られない恐れがありま す。

- 知識処理情報の設定 知識処理情報とは、氏名や住所などの知識辞書と複数のフィールドとの関連付けを示すための情報 です。
- ・ 位置決め情報の設定
 ・一般帳票の場合に、帳票認識時に帳票イメージの位置決めをするために使用する情報として、アン
 カーパターン、基準マーク、照合無視領域があります。
 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・
 ・
- フィールド情報の拡張定義
 帳票 ID やデータチェックの指定を行います。

8.2 **書式定義を行う手順**

図 8.1 に、書式定義を行う手順の概要を示します。

く必須の操作>



──▶ 必須の操作

-----▶ 書式定義する帳票のタイプによって必要な操作

図8.1 書式定義を行う手順

図 8.1 に従って、各項目を説明します。

(1) 書式定義を行う雛型の帳票イメージをスキャナで読み取ります。

雛型の帳票イメージには未記入の帳票を使用してください。ただし、ドロップアウトカラー帳票 (白黒二値イメージ)の読取りの場合は、記入済みの帳票が使用できます。 帳票イメージをスキャナで読み取る方法については、"第18章 スキャナ読取り"を参照してくだ さい。

- (2) 書式定義を行う画面を表示します。 書式定義画面を表示する方法については、"8.4.1 書式定義の画面表示"を参照してください。
- (3) 必要に応じて、帳票情報の設定を行います。 帳票情報の設定では、以下の設定が行えます。
 - ・ 書式定義名
 - ・ 帳票色
 - 基準マーク付き帳票
 - ・ 帳票 ID フィールド付き帳票
 - 認識注意文字変換
 - ・ 利用者プログラム
 - ここでの設定によって、異種帳票処理の識別方式を設定できます。

帳票情報の設定については、"8.5 帳票情報の設定"を参照してください。

- (4) 自動で読取り領域/フィールドを設定します。
 帳票上の長方形の枠を読取り領域とみなして自動抽出し、連続する読取り領域に対して手書き ANKS などの属性を付けてフィールドを自動設定します。
 帳票上の構成が条件に合わない部分は、手動設定が必要です。
 自動で読取り領域を設定する方法については、"8.7 読取り領域とフィールドの設定(自動設定)"
 を参照してください。
 手動で読取り領域/フィールドを設定する方法については、"8.6 読取り領域とフィールドの設定
 (手動設定)"を参照してください。
- (5) 書式定義を保存し、終了します。 書式定義の保存 / 終了の方法については、"8.4.2 書式定義の保存 / 終了"を参照してください。
- (6) 必要に応じて、基準マークの設定を行います。 基準マークの設定は、一般帳票(黒印刷の帳票)で、かつ異種帳票処理(帳票 ID 識別方式)を行う場合に必要です。 基準マークの設定については、"8.9.1 基準マークの設定"を参照してください。
- (7) 必要に応じて、帳票 ID の設定を行います。 帳票 ID の設定については、"8.10.1 帳票 ID の設定"を参照してください。
- (8) 必要に応じて、知識処理情報を設定します。 知識処理情報については、"8.8 知識処理情報の設定"を参照してください。
- (9) 必要に応じて、アンカーパターンの設定を行います。 アンカーパターンについては、"8.9.2 アンカーパターンの設定"を参照してください。
- (10)必要に応じて、照合無視領域の設定を行います。 照合無視領域の設定については、"8.9.3 照合無視領域の設定"を参照してください。



- (1)-(5)は、書式定義をする上で必須の操作になります。

_ぎ (6)-(10) は、帳票のタイプに応じて行う操作になります。

8.3 サンプルデータについて

サンプルデータは、DynaEye EX の製品 CD-ROM の Sample フォルダに格納されて提供されます。 提供されるサンプルデータは以下のとおりです。

No	サンプル名	CD-ROM 中のファイル名
No.1	書式定義をしましょう (注1)	train00d.tif
	帳票認識をしましょう (注1)	train00s.tif
No.2	練習 1(書式定義用)(注 1)	train01d.tif
	練習 1(帳票認識用)(注 1)	train01s.tif
No.3	(書式定義)月刊 10月号読者アンケート	train02d.ddf
	月刊 10月号読者アンケート (注1)	train02s.tif
No.4	書式定義	train03d.ddf
	アンケート (帳票認識用)(注 1)	train03s.tif
No.5	学習講座申込書 (書式定義用)(注1)	train04d.tif
	学習講座申込書 (帳票認識用)(注 1)	train04s.tif
No.6	(書式定義)富士通自動車保険お客様シート	train05d.ddf
	富士通自動車保険お客様シート (注1)	train05s.jpg

(注1)実際のサンプル名は、ファイルを読み込んだ「西暦下2桁月日_時間分秒」で表示されます。 ここでは、区別しやすいようにサンプル名を変更しています。

サンプル名の変更については、"17.5 イメージデータのタイトルの変更"を参照してください。

No.1:

ー般帳票(黒印刷の帳票)で、かつ1ページのサンプルです。このサンプルによって、一般帳票(1 ページ)の帳票処理を試みることができます。

No.2:

一般帳票(黒印刷の帳票)で、かつ複数ページのサンプルです。これらのサンプルによって、一般帳
 票の異種帳票処理を試みることができます。

ドロップアウトカラーの帳票で、かつ1ページのサンプルです。このサンプルによって、ドロップア ウトカラーの帳票(1ページ)の帳票処理を試みることができます。

No.4:

ドロップアウトカラーの帳票で、かつ複数ページのサンプルです。これらのサンプルによって、ドロップアウトカラーの帳票の異種帳票処理を試みることができます。

No.5:

手書き日本語フリーピッチ文字枠のサンプルデータです。

No.6:

拡張ドロップアウトカラー帳票で、かつ1ページのサンプルです。



- この章では、書式定義の説明にサンプルデータを使用しています。そのため、書式定 義の操作の前に、製品 CD-ROM の Sample フォルダに格納されているサンプルデー タのファイルを読み込んでおくことをお薦めします。

サンプルデータの読込み方法は以下のとおりです。

- ・ 定義画面で [ファイル]メニューの [開く]を選択します。
- ・ Sample フォルダから、サンプルデータを指定して、[開く]ボタンをクリック します。

No.3:

8.4 書式定義の開始 / 終了

書式定義の開始、および終了する方法について説明します。

8.4.1 書式定義の画面表示

書式定義画面を表示する方法を説明します。

手順

1. 定義画面で、書式定義する縮小イメージ(帳票の雛型)を選択し、[書式定義]アイコンをクリックします。

😵 DynaEye EX 定義	_ 8 ×
ファイル(E) 編集(E) 表示(M) オプション(Q) ヘルプ(H)	
# 월 4, 4, 🛄 및 방 팀 전 한 한 🔚 🗧 개 🤉 및 🗣 왕 의 및 🗐 🔗	
デスクトップ 練習1 練習2 練習3	
ゆかつ かんしょう しょう かんしょう しょう しょう しょう しょう しょう しょう しょう しょう しょう	

2. 書式定義画面が表示されます。

図DynaEye EX - 書式定義 ファイルEP 編集ED 表示W 定義CD オブション(0) ヘルブ(1) ■ 国 『 『 『 『 『 『 【 <mark> </mark>	
Anchor Motor Limited 様数をしていただいたお客様には	п
しまたしていたいにも行転になった。 最新の情報を随時お知らせします.	
П Виа П П	
	,
製造番号 アンカー自動車株式	社
ルプを表示するには [F1] を押してください。 (84, 34)	1/2

この画面で書式定義を行います。

8.4.2 書式定義の保存 / 終了

書式定義を保存する、および終了する方法を説明します。

手順

1. [ファイル]メニューの[上書き保存]を選択します。



書式定義が保存されます。

2. [ファイル]メニューの[閉じる]を選択します。



「書式定義情報が作成または更新されました。」のメッセージが表示されます。

3. メッセージ確認後、[OK]ボタンをクリックします。



「書式定義()」というタイトルの縮小イメージ(書式定義されたデータ)がキャビネット上に新し く作成されます。()内には、設定した書式定義名または帳票 ID が表示されます。両方ともない場 合は、「書式定義()」と表示されます。なお、タイトル部分は青色で表示されます。



1つのキャビネットに書式定義が1つの場合は、書式定義はこれで終了です。

なお、1つのキャビネットに複数の書式定義がある場合は、デスクトップ画面に戻った後、書式定 義チェック画面が表示されます。 書式定義チェックについては、"8.12 書式定義チェック"を参照してください。

8.5 帳票情報の設定

帳票情報の設定について説明します。
 帳票情報の設定では、帳票を認識するときの動作環境を設定します。
 帳票情報の設定は、[帳票情報]ダイアログボックスから行います。
 [帳票情報]ダイアログボックスは、[定義]メニューの[帳票情報]を選択すると表示されます。

帳票情報
書式定義名(S):
┌ 帳票色
● 非ドロップアウトカラー帳票(N)
○ ドロップアウトカラー帳票(型)
○ 拡張ドロップアウトカラー帳票(E)
□ 帳票IDフィールド付き帳票Φ
帳票ID (<u>M</u>):
□ 認識注意文字変換の設定
□ 変換出力 ₩
亥换文字(Q): ?
□ 利用者プログラム(U): F5CUFU01
OK キャンセル ヘルプ

- 書式定義名

書式定義に名前を付けます。 帳票レイアウト識別方式による異種帳票処理を行う場合は、ここで指定した名前をキーにして複数 の書式定義を区別するため、必ず設定してください。

- 非ドロップアウトカラー帳票
 一般帳票の書式定義を行う場合は、二値イメージの場合もカラーイメージの場合もここを選択します。(3.1の分類の(1)(2)の帳票)
- ドロップアウトカラー帳票

ドロップアウトカラー帳票の場合に指定します。(3.1の分類の(3)の帳票)

文字枠の除去を DynaEye EX 側で行わないようにする場合に指定します。ただし、スキャナ読取り 時にドロップアウトカラーを除去できないスキャナでは、指定しないでください。文字枠内に書か れている文字を認識できなくなります。基準マークがある場合、富士通 fi シリーズイメージス キャナ以外でも指定できます。基準マークがない場合、黒背景を付けられる富士通 fi シリーズイ メージスキャナのみ指定できます。

ドロップアウトカラーの帳票設計規約については、"C.2 ドロップアウトカラー帳票の設計"を参照してください。

- 拡張ドロップアウトカラー帳票

拡張ドロップアウトカラー帳票の場合に指定します。(3.1の分類の(4)の帳票)

ドロップアウトカラーの除去を DynaEye EX 側で行う場合に指定します。スキャナ側でドロップア ウトさせた場合、ドロップアウトできる色はスキャナの性能に依存しますが、DynaEye EX 側で行 うことにより、赤系 / 緑系 / 青系の色をドロップアウトすることができます。この指定を行うため には、フルカラーで読み取った帳票イメージを使って書式定義、および帳票認識を行う必要があり ます。基準マークがある場合、富士通 fi シリーズイメージスキャナ以外でも指定できます。基準 マークがない場合、黒背景を付けられる富士通 fi シリーズイメージスキャナのみ指定できます。 - 基準マーク付き帳票

基準マークが印刷された帳票を読み取る場合にチェックします。一般スキャナを使用してドロップ アウトカラー帳票または拡張ドロップアウトカラー帳票を読み取るときは、基準マークの印刷が必 要です。

- 帳票 ID フィールド付き帳票

帳票 ID による異種帳票処理を行う場合にチェックします。この設定を行うときは、書式定義内の いずれか1つのフィールドに対して、帳票認識時に書式定義を選択する際のキーとなる帳票 ID を 記入するフィールド(帳票 ID フィールド)を設定する必要があります。

- 帳票 ID

帳票 ID による異種帳票処理を行う際に書式定義を選択するための帳票 ID を設定します。

- 認識注意文字変換の設定

認識結果に認識注意文字が含まれている場合に、ここで指定した文字を変換文字に変換して出力し ます。変換文字には1文字のみ指定できます。半角にも全角にも存在する文字を半角文字で指定し ます。初期値は"?"です。ダブルクォーテーション(")は指定できません。

- 利用者プログラム

帳票認識時に利用者プログラムを実行する場合に、実行する利用者プログラムの名前を指定しま す。

以下に、帳票イメージの種類と[帳票情報]ダイアログでの設定の関係について、よく使用される例に ついて説明します。

8.5.1 一般帳票で単一帳票処理を行う場合

一般帳票の場合、白黒二値イメージのときもカラーイメージのときも[帳票情報]ダイアログの設定 は同じです。以下の説明中、図は白黒二値イメージの例を使用していますが、カラーイメージの場合 も設定する箇所は同じです。

一般帳票で単一帳票処理を行う場合の帳票情報を設定する方法について説明します。

[手順]

- 書式定義画面を表示します。
 書式定義画面の表示方法については、"8.4.1 書式定義の画面表示"を参照してください。
- 2) [定義]メニューの[帳票情報]にマウスポインタを位置付け、クリックします。
 [帳票情報]ダイアログボックスが表示されます。

帳票情報
書式定義名(S):
アンケート
◎ 非ドロップアウトカラー帳票(<u>N</u>)
○ ドロップアウトカラー帳票(D)
○ 拡張ドロップアウトカラー帳票(E)
基準マーク付き帳票(<u>B</u>)
□ 帳票IDフィールド付き帳票Φ
帳票ID(<u>M</u>):
- 認識注意文字変換の設定
□ 変換出力(型)
変換文字(Q): ?
「利用者ブログラム(U): F5CUFU01
OK キャンセル ヘルプ

書式定義名

任意の名前を設定します。

帳票色

[非ドロップアウトカラー帳票]を選択します。

基準マーク付き帳票 チェックしません。

帳票 ID フィールド付き帳票 チェックしません。

- 認識注意文字変換の設定(変換出力) この設定は省略可能です。
- 利用者プログラム この設定は省略可能です。
- OK]ボタンをクリックします。
 これで、帳票情報が設定されました。



- 書式定義をすべて設定したあと、保存 / 終了してデスクトップ画面に戻ると、書式定 義の縮小イメージのタイトルは、「書式定義(アンケート)」となります。()の中 が、書式定義名になります。

- スキャナ読取り時に、帳票の種類に応じたスキャナの設定が必要です。詳細は、 "10.3 帳票種類に応じたスキャナ読取りの設定"を参照してください。

8.5.2 一般帳票で異種帳票処理(帳票 ID 識別方式)を行う場合

一般帳票の場合、白黒二値イメージのときもカラーイメージのときも[帳票情報]ダイアログボックスの設定は同じです。以下の説明中、図は白黒二値イメージの例を使用していますが、カラーイメージの場合も設定する箇所は同じです。

一般帳票で帳票 ID 識別方式の異種帳票処理を行う場合の帳票情報を設定する方法について説明します。

一般帳票で帳票 ID 識別方式の異種帳票処理を行う場合は、必ず基準マークと帳票 ID フィールドが必要です。

[手順]

- 書式定義画面を表示します。
 書式定義画面の表示方法については、"8.4.1 書式定義の画面表示"を参照してください。
- 2) [定義]メニューの[帳票情報]にマウスポインタを位置付け、クリックします。
 - [帳票情報]ダイアログボックスが表示されます。

帳票情報 🛛 🗙
書式定義名(S):
アンケート
_帳票色
⊙ 非ドロップアウトカラー帳票(N)
○ ドロップアウトカラー帳票(D)
○ 拡張ドロップアウトカラー帳票(E)
✓ 帳票IDフィールド付き帳票Φ
帳票ID(<u>M</u>): 97101
- 認識注意文字変換の設定
□ 変換出力 ₩
変換文字(Q): ?
□ 利用者ブログラム(U): F5CUFU01
OK キャンセル ヘルプ

書式定義名

任意の名前を設定します。設定しなくても問題ありません。

帳票色

[非ドロップアウトカラー帳票]を選択します。

基準マーク付き帳票 チェックします。

テェックしまり

帳票 ID フィールド付き帳票 チェックします。

帳票 ID を指定します。帳票 ID に指定可能なフィールドは、手書き ANKS と活字 ANKS です。

認識注意文字変換の設定(変換出力) この設定は省略可能です。

利用者プログラム この設定は省略可能です。 3) [OK] ボタンをクリックします。

これで、帳票情報が設定されました。

A 注意

- 一般の帳票で帳票 ID 識別方式の異種帳票処理を行う場合は、帳票情報の設定後、基準マークおよび帳票 ID フィールドの設定が必要です。"8.9.1 基準マークの設定" および"8.10.1 帳票 ID の設定"を参照して設定してください。

備考

- 書式定義をすべて設定したあと、保存 / 終了してデスクトップ画面に戻ると、書式定 義の縮小イメージのタイトルは、「書式定義 (97101)」となります。()の中が、帳 票 ID になります。

- スキャナ読取り時に、帳票の種類に応じたスキャナの設定が必要です。詳細は、 "10.3 帳票種類に応じたスキャナ読取りの設定"を参照してください。

8.5.3 一般帳票で異種帳票処理(帳票レイアウト識別方式)を行う場合

一般帳票の場合、白黒二値イメージのときもカラーイメージのときも[帳票情報]ダイアログボック スの設定は同じです。以下の説明中、図は白黒二値イメージの例を使用していますが、カラーイメー ジの場合も設定する箇所は同じです。

ー般帳票で帳票レイアウト識別方式の異種帳票処理を行う場合の帳票情報を設定する方法について説 明します。

- [手順]
 - 書式定義画面を表示します。
 書式定義画面の表示方法については、"8.4.1 書式定義の画面表示"を参照してください。
 - 2) [定義]メニューの[帳票情報]にマウスポインタを位置付け、クリックします。
 [帳票情報]ダイアログボックスが表示されます。

帳票情報
書式定義名(S):
アンケート
● 非ドロップアウトカラー帳票(N)
○ ドロップアウトカラー帳票(型)
○ 拡張ドロップアウトカラー帳票(E)
□ 基準マーク付き帳票(B)
□ 帳票IDフィールド付き帳票型
帳票ID (<u>M</u>):
- 認識注意文字変換の設定
□ 変換出力 🤟
変換文字(<u>Q</u>): ?
□ 利用者プログラム(U): F5CUFU01
OK キャンセル ヘルプ

書式定義名

任意の名前を設定します。

帳票レイアウト識別方式を行う場合は、必ず指定する必要があります。同時に帳票認識を行う他の書式定義名と異なる名前にしてください。

帳票色 [非ドロップアウトカラー帳票]を選択します。

基準マーク付き帳票 チェックしません。

帳票 ID フィールド付き帳票 チェックしません。

認識注意文字変換の設定(変換出力) この設定は省略可能です。

利用者プログラム この設定は省略可能です。

OK]ボタンをクリックします。
 これで、帳票情報が設定されました。



 書式定義をすべて設定したあと、保存 / 終了してデスクトップ画面に戻ると、書式定義の縮小イメージのタイトルは、「書式定義(アンケート)」となります。()の中が、書式定義名になります。
 スキャナ読取り時に、帳票の種類に応じたスキャナの設定が必要です。詳細は、 "10.3 帳票種類に応じたスキャナ読取りの設定"を参照してください。

8.5.4 ドロップアウトカラー帳票(白黒二値イメージ)で単一帳票処理を行う場合 ドロップアウトカラー帳票(白黒二値イメージ)で単一帳票処理を行う場合の帳票情報を設定する方 法について説明します。

- [手順]
 - 1) 書式定義画面を表示します。 書式定義画面の表示方法については、"8.4.1 書式定義の画面表示"を参照してください。
 - 2) [定義]メニューの[帳票情報]にマウスポインタを位置付け、クリックします。
 [帳票情報]ダイアログボックスが表示されます。

帳票情報
書式定義名(<u>S</u>):
アンケート
_帳票色
○ 非ドロップアウトカラー帳票(N)
・ドロップアウトカラー帳票(D)
○ 拡張ドロップアウトカラー帳票(E)
□ 基準マーク付き帳票(B)
□ 帳票IDフィールド付き帳票Φ
帳票ID(<u>M</u>):
認識注意文字変換の設定
□ 変換出力 (₩)
変換文字(Q): ?
「利用者ブログラム(U): F5CUFU01
OK キャンセル ヘルプ

- 書式定義名 任意の名前を設定します。設定しなくても問題ありません。
- 帳票色

[ドロップアウトカラー帳票]を選択します。

基準マーク付き帳票

基準マークが印刷されている場合はチェックします。それ以外の場合はチェックしません。

- 帳票 ID フィールド付き帳票 チェックしません。
- 認識注意文字変換の設定(変換出力) この設定は省略可能です。
- 利用者プログラム この設定は省略可能です。
- 3) [OK] ボタンをクリックします。
 - これで、帳票情報が設定されました。



書式定義をすべて設定したあと、保存 / 終了してデスクトップ画面に戻ると、書式定義の縮小イメージのタイトルは、「書式定義(アンケート)」となります。()の中が、書式定義名になります。

8.5.5 ドロップアウトカラー帳票(白黒二値イメージ)で異種帳票処理(帳票 ID 識 別方式)を行う場合

> ドロップアウトカラー帳票で帳票 ID 識別方式の異種帳票処理を行う場合の帳票情報を設定する方法に ついて説明します。 ドロップアウトカラー帳票で帳票 ID 識別方式の異種帳票処理を行う場合は、必ず帳票 ID フィールド が必要です。

[手順]

- 1) 書式定義画面を表示します。 書式定義画面の表示方法については、"8.4.1 書式定義の画面表示"を参照してください。
- 2) [定義]メニューの[帳票情報]にマウスポインタを位置付け、クリックします。
 [帳票情報]ダイアログボックスが表示されます。

⁻ スキャナ読取り時に、帳票の種類に応じたスキャナの設定が必要です。詳細は、 "10.3 帳票種類に応じたスキャナ読取りの設定"を参照してください。

帳票情報
書式定義名(<u>S</u>):
アンケート
_帳票色
○ 非ドロップアウトカラー帳票(N)
◎ ドロップアウトカラー帳票(D)
● 拡張ドロップアウトカラー帳票(E)
☑ 帳票IDフィールド付き帳票Φ
帳票ID(M): 97101
- 認識注意文字変換の設定
□ 変換出力 🤟
変換文字(Q): ?
11 利用者プログラム(U): F5CUFU01
OK キャンセル ヘルプ

書式定義名

任意の名前を設定します。設定しなくても問題ありません。

帳票色

[ドロップアウトカラー帳票]を選択します。

基準マーク付き帳票

チェックしません(基準マークが印刷されている場合はチェックします)。

- 帳票 ID フィールド付き帳票 チェックします。 帳票 ID を指定します。帳票 ID に指定可能なフィールドは、手書き ANKS と活字 ANKS です。
- 認識注意文字変換の設定(変換出力) この設定は省略可能です。
- 利用者プログラム この設定は省略可能です。
- 3) [OK]ボタンをクリックします。

これで、帳票情報が設定されました。



- ドロップアウトカラー帳票で帳票 ID 識別方式の異種帳票処理を行う場合は、帳票情報の設定後、帳票 ID フィールドの設定が必要です。"8.10.1 帳票 ID の設定"を参照して設定してください。
- 書式定義をすべて設定したあと、保存 / 終了してデスクトップ画面に戻ると、書式定 義の縮小イメージのタイトルは、「書式定義 (97101)」となります。()の中が、帳 票 ID になります。
 - スキャナ読取り時に、帳票の種類に応じたスキャナの設定が必要です。詳細は、 "10.3 帳票種類に応じたスキャナ読取りの設定"を参照してください。

- 8.5.6 拡張ドロップアウトカラー帳票(カラーイメージ)で単一帳票処理を行う場合 拡張ドロップアウトカラー帳票(カラーイメージ)で単一帳票処理を行う場合の帳票情報を設定する 方法について説明します。
 - [手順]
 - 書式定義画面を表示します。
 書式定義画面の表示方法については、"8.4.1 書式定義の画面表示"を参照してください。
 - 2) [定義]メニューの[帳票情報]にマウスポインタを位置付け、クリックします。
 「帳票情報]ダイアログボックスが表示されます。

帳票情報 🛛 🔀
書式定義名(S):
アンケート
帳票色
○ 非ドロップアウトカラー帳票(№)
○ ドロップアウトカラー転票(型)
● 拡張ドロップアウトカラー帳票(E)
□ 基準マーク付き帳票(B)
□ 帳票IDフィールド付き帳票⊕
帳票D(M):
認識注意文字変換の設定
□ 変換出力 ₩2
変換文字(Q); ?
利用者プログラム(U): F5CUFU01
OK キャンセル ヘルプ

書式定義名

任意の名前を設定します。設定しなくても問題ありません。

帳票色

[拡張ドロップアウトカラー帳票]を選択します。

基準マーク付き帳票

基準マークが印刷されている場合はチェックします。それ以外の場合はチェックしません。

帳票 ID フィールド付き帳票 チェックしません。

認識注意文字変換の設定(変換出力) この設定は省略可能です。

- 利用者プログラム この設定は省略可能です。
- OK]ボタンをクリックします。
 これで、帳票情報が設定されました。



- スキャナ読取り時に、帳票の種類に応じたスキャナの設定が必要です。詳細は、 "10.3 帳票種類に応じたスキャナ読取りの設定"を参照してください。

8.5.7 拡張ドロップアウトカラー帳票(カラーイメージ)で異種帳票処理(帳票 ID 識別方式)を行う場合

> 拡張ドロップアウトカラー帳票(カラーイメージ)で帳票 ID 識別方式の異種帳票処理を行う場合の帳 票情報を設定する方法について説明します。 拡張ドロップアウトカラー帳票で帳票 ID 識別方式の異種帳票処理を行う場合は、必ず帳票 ID フィー ルドが必要です。

- [手順]
 - 1) 書式定義画面を表示します。 書式定義画面の表示方法については、"8.4.1 書式定義の画面表示"を参照してください。
 - 2) [定義]メニューの[帳票情報]にマウスポインタを位置付け、クリックします。
 [帳票情報]ダイアログボックスが表示されます。

帳票情報	ĸ
書式定義名(S):	
アンケート	
「帳票色	1
○ 非ドロップアウトカラー帳票(N)	
○ ドロップアウトカラー帳票(0)	
● 拡張ドロップアウトカラー帳票(E)	
□ 基準マーク付き帳票(B)	
☑ 帳票IDフィールド付き帳票⊕	
帳票ID(<u>M</u>): 97101	
- 認識注意文字変換の設定	1
□ 変換出力 Ѡ	
変換文字(Q): ?	
□ 利用者プログラム(U): F5CUFU01	1
OK キャンセル ヘルプ	

書式定義名

任意の名前を設定します。設定しなくても問題ありません。

帳票色

[拡張ドロップアウトカラー帳票]を選択します。

基準マーク付き帳票

チェックしません(基準マークが印刷されている場合はチェックします)。

帳票 ID フィールド付き帳票

チェックします。

帳票 ID を指定します。帳票 ID に指定可能なフィールドは、手書き ANKS と活字 ANKS です。

認識注意文字変換の設定(変換出力)

この設定は省略可能です。

利用者プログラム この設定は省略可能です。

OK]ボタンをクリックします。
 これで、帳票情報が設定されました。



- ドロップアウトカラー帳票で帳票 ID 識別方式の異種帳票処理を行う場合は、帳票情報の設定後、帳票 ID フィールドの設定が必要です。"8.10.1 帳票 ID の設定"を参照して設定してください。



- 書式定義をすべて設定したあと、保存 / 終了してデスクトップ画面に戻ると、書式定 義の縮小イメージのタイトルは、「書式定義 (97101)」となります。()の中が、帳 票 ID になります。

- スキャナ読取り時に、帳票の種類に応じたスキャナの設定が必要です。詳細は、 "10.3 帳票種類に応じたスキャナ読取りの設定"を参照してください。

以上述べた帳票情報設定について表にまとめたものを以下に示します。

[帳票情報]ダイア	一般帳票		ドロップアウト		拡張ドロップアウトカ		
項目	(非トロッン 単一帳票 処理	アリトカラ· 異種帳票 処理 (帳票 ID 識別方式)	- _{帳票}) 異種帳票 処理 (帳票レイ アウト 識別方式)	<u>フラー帳票</u> 単一帳票 処理	異種帳票 処理 (帳票 ID 識別方式)	<u>フー</u> 帳票 単一帳票 処理	異種帳票 処理 (帳票 ID 識別方式)
書式定義名	-	-	指定する	-	-		-
非ドロップアウト カラー帳票	チェック する	チェック する	チェック する	-	-		-
ドロップアウト カラー帳票	-	-	-	チェック する	チェック する		-
拡張ドロップ アウトカラー帳票	-	-	-	-	-	チェック する	チェック する
基準マーク付き 帳票	-	チェック する	-	チェック する (注2)	チェック する (注2)	チェック する (注2)	チェック する (注2)
帳票 ID フィールド 付き帳票	-	チェック する (注1)	-	-	チェック する (注1)	-	チェック する (注1)
帳票 ID	-	指定する (数字 / 英字)	-	-	指定する (数字 / 英字)	-	指定する (数字 / 英字)
認識注意文字の変 換出力	-	-	-	-	-	-	-
認識注意文字の変 換文字	-	-	-	-	-	-	-
利用者プログラム	-	-	-	-	-	-	-

表中の「-」は、設定が省略可能であることを意味しています。

帳票定義名に「アンケート」と指定した場合、書式定義の縮小イメージのタイトルに反映されて、「書 式定義(アンケート)」と表示されます。また、帳票 ID に「97101」と指定した場合は、「書式定義 (97101)」と表示されます。

(注1) 帳票 ID が指定できるフィールドは「手書き ANKS」と「活字 ANKS」です。

(注2)基準マークが印刷されている場合のみチェックします。

基準マーク付き帳票については、"C.3 基準マーク付きの帳票設計"を、帳票 ID フィールド付き帳票 については"C.4 異種帳票処理のための帳票設計"を参照してください。

8.6 読取り領域とフィールドの設定(手動設定)

帳票の読取り領域の設定(手動設定)とフィールドの設定(手動設定)について説明します。 自動で設定する場合の操作方法については、"8.7 読取り領域とフィールドの設定(自動設定)"を参照してください。

手動設定による読取り領域の設定は、以下のような場合に使用します。

- 元々、枠で囲まれていない領域を設定する場合
- 角が丸い枠や、線が切れている、線幅が太すぎるなど、自動設定ではうまく抽出できない文字枠を 領域設定する場合

読取り領域を設定したあと、フィールドを設定します。

フィールドとは、認識した文字を出力するときの出力結果の最小単位です。フィールド単位で認識結 果を編集することができます。 各読取り領域は、フィールドを指定することによって、認識結果が得られるようになります。 手動でフィールドを設定する場合、各フィールドの属性は以下の9種類から選択できます。

- 手書き ANKS フィールド

認識できる文字は、手書きの数字、英大文字、記号、およびカタカナです。

- 活字 ANKS フィールド 認識できる文字は、活字の数字、英大文字、記号、およびカタカナです(フォントによって認識で きる文字が異なります)。
- 手書き日本語フィールド 認識できる文字は、手書きの数字、英大文字、記号、カタカナ、ひらがな、および漢字です。
- 活字日本語フィールド
 認識できる文字は、活字の数字、英大文字、英小文字、記号、カタカナ、ひらがな、および漢字です。
- マークフィールド
 指定範囲に手書きマークが記入されているかいないかを区別する領域です。
- イメージフィールド
 部分イメージデータを、アプリケーションプログラムで利用するために切り出して保存できる領域です。
- バーコードが印字される領域です。
- 画面入力フィールド

指定された部分の文字認識をしないで、修正画面上で直接、認識結果を入力する領域です。

出力専用フィールド
 指定された部分の文字認識をしないで、修正画面に表示せず出力のみを行う領域です。

イメージフィールド、バーコードフィールド、画面入力フィールド、出力専用フィールド以外は、複 数の読取り領域を1つのフィールドにすることができます。

書式定義では、画面上に表示されている帳票イメージを見ながら、認識結果として出力したい読取り 領域を選択してフィールドを指定します。

8.6.1 文字読取り領域の設定とフィールドの設定

この例では、文字読取り領域を「手書き ANKS」として設定してみます。「活字 ANKS」および「手書 き日本語」の設定方法については、ヘルプを参照してください。 また、一文字ごとの区切り線がないフリーピッチの枠に記入した手書き日本語(住所およびフリガナ 付きの氏名)を読み取る場合のフリーピッチ文字枠手書き日本語フィールドについては、"8.6.4 フ リーピッチ文字枠の手書き日本語フィールドの設定"を参照してください。活字日本語フィールドに ついては、"8.6.5 活字日本語フィールドの設定"を参照してください。 活字 ANKS フィールドについて、空白桁を含む各桁ごとの認識結果を出力したい場合は、 "8.6.6 サブフィールド分割を利用した活字 ANKS フィールドの設定"を参照してください。 "付録 D 活字 ANKS フィールドの書式定義"についても、併せて参照してください。

手順

1. 書式定義画面を表示します。

ここでは、DynaEye EX の製品 CD-ROM の Sample フォルダに格納されているサンプルデータ「train00d.tif」を使用します。

Anchor Motor	お客様登録カード	年月日
	- 様縁をしていた 最新の情報を履	だいたお客様には)時お知らせします.
ご作用	都道 府県	
フリガナ		liguá <u>se</u>
		」 男・女
A	()	安全はみんなの難い
製造番号		アンカー自動車株式会社

2. 領域編集を設定します。

領域編集が「ON」の状態(レ)になっていることを確認します。「OFF」の状態の場合は、[編集] メニューの[領域編集]を選択して「ON」の状態に切り替えてください。



3. [表示]メニューの[拡大]を選択して領域設定する場所を拡大表示します。 拡大表示することで、より正確な領域設定を行うことができます。



4. 読取り領域を設定します。
読取り領域に文字枠がある場合、文字枠の長方形(図の郵便番号3桁の最初の1桁目)の左上にマウスカーソルを位置付け、3桁目の右下までドラックして領域を設定します。設定した長方形が枠とずれた場合は、長方形の辺をマウスでドラッグしてサイズを変更します。
文字枠がない場合、文字を記入する領域を長方形で想定し、想定した長方形の左上にマウスカーソルを位置付け、右下までドラッグして領域を設定します。



これで読取り領域が設定されます。



- 5. フィールドを設定します。
 - a) フィールド設定する読取り領域を選択状態にします。



b)[定義]メニューの[手書き ANKS フィールド作成]を選択します。 または、ツールバーの[手書き ANKS フィールド作成]ボタンをクリックします。



選択した読取り領域を囲む形で水色のフィールド枠が作成されます。



6. フィールド情報を設定します。

フィールド枠の中をダブルクリックするか、または [定義] メニューの [フィールド情報] を選択します。

[フィールド情報]ダイアログボックスが表示されるので、各項目を設定します。

- [一般]タブ

フィールド情報		×
一般 拡張 出力		_
手書きANKS	フィールド名(E): 郵便番号3桁	
桁数(£): □ 出力桁数(Q): ③ 二 出力順(Q): □ フリー記入(B) □ サブフィールド分割(L) □ 印字済みフィールド(2)	 ▼数字(N) ■ 英字(L) ■ カタカナ(L) ■ 記号(S) ■ 字種限定(Q): <u>012</u> ABC 775 <u>ガキガ +-/</u> ■ 正 ■ 正 ■ 氏名種別(Z): 姓名 ▼ 	
	OK キャンセル ヘルプ	

ここでは、以下のように設定します。

フィールド名 郵便番号3桁

桁数

3(フィールド内の総文字数)

出力順

1(認識結果を出力する時のフィールドの出力順)

文字種

[数字]にチェックをつける

画面の項目の詳細は、ヘルプを参照してください。



- 知識処理情報を設定したフィールド、および濁点 / 半濁点付きカタカナを記入する フィールドについては、指定した桁数よりも文字数が増える可能性がありますので、 必ず出力桁数を設定してください。

- 一文字ごとに区切りの印刷された文字枠では、記入される文字の並びが一定間隔になるため、「フリー記入」を選択せずに、文字の間隔(並び)が一定であるものとして読み取る(固定ピッチ読取り)ことが適切です。一文字ごとに区切りが印刷されていない領域にだけ「フリー記入」を選択してください。

- [拡張]タブ

ィールド情報 X
一般 拡張 出力
▶ 帳票ロフィールド型
□ <u>テータチェック@</u>
□ データ編集(E):
ゴミ取りサイズ(G): 幅 <mark>3 🚍 高さ 3 🚍</mark> (単位は1/10mm)
OK キャンセル ヘルブ
OK キャンセル ヘルプ

ここでは、[ゴミ取りサイズ]の幅と高さにそれぞれ「3」を指定します。

ここで指定したサイズよりも小さな黒画素の固まりが読取り領域内に付着していた場合は、ゴミとして扱われて除去されます。

画面の項目の詳細は、ヘルプを参照してください。

- [出力]タブ

フィールド情報	×
一般 拡張 出力	1
 ● 出力する(②) ○ 出力しない(№) ☑ 改行を挿入する(E) 	
	OK キャンセル ヘルプ

フィールドの認識結果を出力するかどうかを指定したり、フィールドデータの間に改行を挿入する かどうかを指定できます。ここでは、データ出力時に改行を挿入するように設定してみます。

出力する/出力しない

[出力する]を選択する

[出力しない]を選択すると、データ出力時にこのフィールドのデータは出力されません。

改行を挿入する

チェックをつける

[改行を挿入する]をチェックすると、データ出力時にこのフィールドのデータと次のフィールドのデータの間に改行が出力されます。



- 例えば、データ2のフィールドに改行を挿入するを指定して CSV 形式でデータ出力 すると、以下のように出力されます。 "データ 1"," データ 2" "データ 3"," データ 4",・・・

画面の各項目の詳細は、ヘルプを参照してください。



- 知識処理情報設定で複数のフィールドをつなげて出力する場合、2番目以降のフィー ルドに設定された内容は無視され、1番目のフィールドに設定された内容だけが有効 になります。

各タブの設定を確認後、[OK]ボタンをクリックします。
 フィールド情報が設定されます。

複数の読取り領域を1つのフィールドとして設定する場合

例の「お客様登録カード」のような郵便番号の文字枠では、それぞれの読取り領域を1つのフィール ドとして設定することができます。郵便番号をこのような設定にしておくことで、後述する知識処理 の指定で設定しやすくなります。 以下にその設定方法について説明します。

郵便番号3桁の読取り領域を設定します。
 文字枠の長方形(図の郵便番号3桁の最初の1桁目)の左上にマウスカーソルを位置付け、3桁目の右下までドラッグして領域を設定します。



郵便番号4桁の読取り領域を設定します。
 同様に郵便番号4桁も読取り領域を設定します。



3. フィールドの設定をします。

郵便番号3桁と4桁の両方を選択状態にしてフィールドの設定をします。 郵便番号3桁と4桁の読取り領域を選択するには、2つの読取り領域をマウスで範囲指定します。 この操作は、領域編集が「OFF」の状態で行ってください。



4. [定義] メニューの [手書き ANKS フィールド作成] を選択します。 または、ツールバーの [手書き ANKS フィールド作成] ボタンをクリックします。

🔯 DynaEye EX - 書式定	ež
ファイル(E) 編集(E) 弱	長示(⊻) 定義(T) オブション(Q) ヘルプ(H)
	Ti
	し 、 「手書きANKSフィールド作成」

選択した読取り領域を囲む形で水色のフィールド枠が作成されます。



5. フィールド情報を設定します。

郵便番号3桁と4桁でそれぞれフィールド情報を設定します。 マウスカーソルを郵便番号3桁の読取り領域に位置付け、【Shift】キーを押しながらダブルクリッ クします。[フィールド情報]ダイアログボックスが表示されるので、各項目を設定します。 - [一般]タブ

フィールド情報	×
一般	
手書きANKS 読取枠	フィールド名(E): HANK00001
桁数(E): 3 日 出力桁数(2): 2 出力順(Q): 1	▼ 数字(N) □ 英字(L) □ カタカナ(K) □ 記号(S) □ 字種限定(C): 012 ABC 775 5+77 +-7
□ リノー記入臣 □ サブフィールド分割(型) □ 印字済みフィールド(型)	□氏名種別②: 姓名 _
	OK キャンセル ヘルプ

以下のように設定します。

桁数 3(フィールド内の総文字数)

出力順

1(認識結果を出力する時のフィールドの出力順)

文字種 [数字]にチェックをつける

- 6. 設定を確認後、[OK]ボタンをクリックします。 郵便番号3桁のフィールド情報が設定されます。
- 7. 同様に、郵便番号4桁のフィールド情報を設定します。 マウスカーソルを郵便番号4桁の読取り領域に位置付け、【Shift】キーを押しながらダブルクリックします。[フィールド情報]ダイアログボックスが表示されるので、3桁のときと同様に各項目を設定します。
- [一般]タブ

7.	ィールド情報	×
	一般	_
	手書きANKS 読取枠 フィールド名(E): HANK00001	1
	桁数(E): 4 ※数字(W) 英字(L) かぬかけ(L) 記号(S) □ 出力析散(D): 4 二 学種限定(D): 012 ABO 770 方ギゲ +-/ 出力順(Q): 2 - - - - - □ フリー記入(B) - - - - - □ サブフィールド分割(U) - 氏名種別(D): 姓名 - - □ 印字済みフィールド(P) - - - - -	
	OK キャンセル ヘルプ	

以下のように設定します。

桁数

4(フィールド内の総文字数)

出力順

2(認識結果を出力する時のフィールドの出力順)

文字種

[数字]にチェックをつける

8. 設定を確認後、[OK]ボタンをクリックします。 郵便番号4桁のフィールド情報が設定されます。

以上の設定が終了したら、マウスカーソルを読取り領域に位置付け、ダブルクリックしてフィールド 名を設定してください。

フィールド名は「郵便番号」と入力します。このとき、桁数が自動的に7桁になっていることを確認 してください。

操作上のポイント

- 記入タイプが活字 ANKS の場合や、各文字の記入位置が決まっていない場合(フリー記入の場合) には、記入される場所をすべて含むような、1つの大きい領域を指定してください。

以下に、例を示します。

・活字ANKSの場合



領域



- 読取り領域から大きくはみだす文字は読み取れない場合がありますので、記入される文字をすべて 含むように読取り領域を設定してください。ただし、あまり大きすぎて他の桁の文字まで含んでし まうと、正しく読み取れない場合があります。
- 複数の読取り領域を1つのフィールドとして指定するときは、同じ大きさで、かつ、横並びの読取 り領域をフィールド化するのが基本的な指定方法です。
- 異なる大きさや、横並びでない読取り領域を1つのフィールドにすることもできます。ただし、その場合はフィールド内の各読取り領域の出力順に注意してください。
- フィールド設定は、領域編集を「OFF」の状態に切り替えてから行ってください。
- 読取り領域を作成する場合は、領域範囲を正確に指定する意味でも、できるだけ拡大したイメージ データ上で操作してください([表示]メニューの[拡大]を選択)。

読取り領域とフィールドを削除する方法

設定した読取り領域を削除する場合は、以下のいずれかの方法で行います。

- [編集]メニューの[領域編集]を選択して「ON」の状態(レ)にしたあとで、削除したい読取り 領域をマウスで選択し、[編集]メニューから[削除]にマウスカーソルを位置付け、クリックし ます。
- [編集]メニューの[領域編集]を選択して「ON」の状態(レ)にしたあとで、削除したい読取り 領域をマウスで選択し、【Delete】キーを押します。

設定したフィールドを削除したい場合は、以下のいずれかの方法で削除します。

- 削除したいフィールドをマウスで選択し、[編集]メニューの[削除]を選択します。
- 削除したいフィールドをマウスで選択し、【Delete】キーを押します。

 ・ 領域編集 ON の状態と領域編集 OFF の状態では、マウスで操作できる内容が異なり ます。表 8.1 に読取り領域作成時のマウス操作一覧、表 8.2 にフィールド作成時のマ ウス操作一覧を示します。

操作	領域編集		
	領域編集 ON 状態	領域編集 OFF 状態	
読取り領域を選択する	枠内:読取り領域内でクリックする 枠線:読取り領域枠上でクリックする、 キーを押しながらクリックする	および読取り領域内で【Shift】	
読取り領域を複数選択 する	枠内:読取り領域内で【Ctrl】キー を押しながらクリックする 枠線:読取り領域枠上で【Ctrl】キ ーを押しながらクリックする および読取り領域内で 【Ctrl】キーと【Shift】キー を押しながらクリックする	枠内:読取り領域内で【Ctrl】キー を押しながらクリックする 枠線:読取り領域枠上で【Ctrl】キ ーを押しながらクリックす るおよび読取り領域内で 【Ctrl】キーと【Shift】キー を押しながらクリックする	
	選択したい読取り領域を【Ctrl】キ ーを押しながらマウスでドラッグ する	選択したい読取り領域をマウス でドラッグする	
読取り領域の選択を解 除する	読取り領域外でクリックする		
読取り領域を複写する	読取り領域を選択して[編集]メニ ューの[複写]を選択する(注1)	-	
	枠内:読取り領域内で【Ctrl】キー を押しながら左ボタンでド ラッグ&ドロップする 枠線:読取り領域内で【Ctrl】キー と【Shift】キーを押しなが らマウスでドラッグ&ドロッ プする	-	
読取り領域を削除する	読取り領域を選択して[編集]メ ニューの[削除]を選択する (注1)	-	
読取り領域を新規作成 する	新規作成したい部分をマウスでドラッ グする	-	
読取り領域のサイズを 変更する	読取り領域の4辺のどれかにマウス カーソルを位置付けて、ドラッグする	-	
読取り領域を移動する	読取り領域を選択して[編集]メ ニューの[移動]を選択する(注1)	-	
	枠内:読取り領域内にマウスカーソ ルを位置付けて、ドラッグする 枠線:読取り領域内にマウスカーソ ルを位置付けて、【Shift】キー を押しながらドラッグする	-	

表 8.1	読取り	領域作成時の.	マウ	ス操作-	·覧
-------	-----	---------	----	------	----

枠内:[オプション]メニューの[環境設定]ダイアログボックスの枠選択の方法で「枠内」を 指定した場合の操作方法

枠線:[オプション]メニューの[環境設定]ダイアログボックスの枠選択の方法で「枠線」を 指定した場合の操作方法

(注1)複数の読取り領域を選択することも可能です。

操作	領域編集	
	領域編集 ON 状態	領域編集 OFF 状態
フィールドを選択する	枠内:フィールド内でクリックする 枠線:フィールド枠上でクリックする	
フィールドを複数選択 する	枠内:フィールド内で【Ctrl】キーを 押しながらクリックする 枠線:フィールド枠上で【Ctrl】キー を押しながらクリックする	枠内:フィールド内で【Ctrl】キー を押しながらクリックする 枠線:フィールド枠上で【Ctrl】 キーを押しながらクリックする
	選択したいフィールドを【Ctrl】キー を押しながらマウスでドラッグする	選択したいフィールドをマウスで ドラッグする
フィールド内の読取り 領域を選択する	フィールド内の読取り領域内で【Shift】	キーを押しながらクリックする
フィールド内の読取り 領域を複数選択する	フィールド内の読取り領域内で【Ctrl】 リックする	キーと【Shift】キーを押しながらク
	選択したい読取り領域を【Ctrl】キー と【Shift】キーを押しながらマウスで ドラッグする	選択したい読取り領域をマウスで ドラッグする
フィールドの選択を解 除する	フィールドの外でクリックする	
フィールドを複写する	フィールドを選択して[編集]メ ニューの[複写]を選択する(注1)	-
	枠内:フィールド内で【Ctrl】キーを 押しながらマウスでドラッグ&ドロッ プする (注2)	
フィールドを削除する	フィールドを選択して [編集] メニュー	-の[削除]を選択する(注1)
フィールドを新規作成 する	読取り領域を選択して [定義] メニュ- を選択する	-の該当フィールドの作成コマンド
フィールドの記入タイ プを途中変更する	フィールドを選択して、[定義]メニュ を選択する。変更後のフィールド情報の 照してください	ーの該当フィールドの作成コマンド D継承項目については、ヘルプを参
フィールドのサイズを 変更する	フィールドの4辺のどれかにマウス カーソルを位置付けて、ドラッグする	-
フィールドを移動する	フィールドを選択して[編集]メ ニューの[移動]を選択する(注1)	-
	枠内:フィールド内にマウスカーソル を位置付けて、ドラッグする (注2)	

表8.2 フィールド作成時のマウス操作一覧

枠内:[オプション]メニューの[環境設定]ダイアログボックスの枠選択の方法で「枠内」を 指定した場合の操作方法

枠線:[オプション]メニューの[環境設定]ダイアログボックスの枠選択の方法で「枠線」を 指定した場合の操作方法

(注1)複数のフィールドを選択することも可能です。

(注2)枠線指定時はできません。

8.6.2 マーク読取り領域の設定とフィールドの設定

マーク読取り領域の設定とフィールドの設定について説明します。

手順

1. 書式定義画面を表示します。

 * 8.6.1 文字読取り領域の設定とフィールドの設定"の手順1~3と同様の操作で、DynaEye EXの 製品 CD-ROM の Sample フォルダに格納されているサンプルデータ「train00d.tif」を使用して書式 定義画面を表示し、領域編集を設定し、領域設定する場所を拡大表示します。



2. 読取り領域を設定します。

領域編集が「ON」の状態(レ)になっていることを確認します。「OFF」の状態の場合は、[編集] メニューの[領域編集]を選択して「ON」の状態に切り替えてください。

マークを検出したい範囲に長方形を想定し、想定した長方形の左上にマウスカーソルを位置付け、 右下までドラッグして領域を設定します。設定した長方形が領域に合わなかった場合は、長方形の 辺をマウスでドラッグしてサイズを変更してください。



これで、読取り領域が設定されます。 同様に、他の領域も設定してください。



3. フィールドを設定します。

フィールドの設定を行うときは、領域編集を「OFF」の状態にします。 フィールド設定する読取り領域を選択状態にします。なお、複数の読取り領域を1つのフィールド に設定する場合は、選択したい範囲をマウスでドラッグしてすべて選択状態にします。



4. [定義]メニューの[マークフィールド作成]を選択します。 または、ツールバーの[マークフィールド作成]ボタンをクリックします。



選択した読取り領域を囲む形で水色のフィールド枠が作成されます。



- フィールド情報を設定します。 フィールド枠の中をダブルクリックするか、または[定義]メニューの[フィールド情報]を選択します。
 [フィールド情報]ダイアログボックスが表示されるので、各項目を設定します。
- [一般]タブ

フィールド情報		×
一般 拡張 出力		
マーク	フィールド名(E): 性別マーク	
桁数(E): 2 Ξ □ 出力桁数(Q): 2 Ξ 出力順(Q): 10 Ξ □ 印字済みフィールド(E)	記入マーク数(M): 1 三 「 リジェクト出力なし(B)	
	OK キャンセル ヘル	,7

ここでは、以下のように設定します。

フィールド名 性別マーク

出力桁数 2(認識結果出力時の文字数)

出力順

10(認識結果を出力する時のフィールドの出力順)

記入マーク数

1(記入可能なマークの個数、1つしか選択できない場合は「1」を指定) 画面の項目の詳細は、ヘルプを参照してください。 - [拡張]タブ

フィールド情報	<
一般 拡張 出力	
□ <u>データチェック①〉</u>	
 ゴミ取りサイズ(<u>G</u>): 幅 <mark>3 芸</mark> 高さ <mark>3 芸</mark> (単位(は1/10mm)	
 OK キャンセル ヘルブ	

ここでは、[ゴミ取りサイズ]の幅と高さにそれぞれ「3」を指定します。

ここで指定したサイズよりも小さな黒画素の固まりが読取り領域内に付着していた場合は、ゴミとして扱われて除去されます。

画面の項目の詳細は、ヘルプを参照してください。

- [出力]タブ

フィールド情報	K	
一般 拡張 出力		
 ● 田力する(○) ● 出力しない(№) □ 政行を挿入する(E) 		
	OK キャンセル ヘルプ	

フィールドの認識結果を出力するかどうかを指定したり、フィールドデータの間に改行を挿入する かどうかを指定できます。ここでは、デフォルトのままにします。 画面の各項目の詳細は、ヘルプを参照してください。

- 6. 各タブの設定を確認後、[OK]ボタンをクリックします。
- フィールド枠内の読取り領域にフィールド情報を設定します。
 ここで、出力文字や出力順を変更します。
 フィールド枠の中の読取り領域内にマウスカーソルを位置付け、【Shift】キーを 押しながらダブルクリックします。
- 8. [フィールド情報]ダイアログボックスが表示されるので、各項目を設定します。
- [一般]タブ

7	ィールド情報		×
	一般		
	マーク 読取枠	フィールド名(E):	性別マーク
	析数(E): 1 📑	出力文字(<u>C</u>):	男
	🔲 出力桁数 (Q): 🔰 🚍		
	出力順(Q): 1 📑		
	□ 印字済みフィールド(2)		
			OK キャンセル ヘルプ

以下のように設定します。

出力順

1(認識結果を出力する時のフィールドの出力順)

出力文字

男(マークが記入されていた場合に出力する文字) なお、マークの出力文字は、読取り領域ごとに設定する必要があります。

9. 各設定を確認後、[OK]ボタンをクリックします。 フィールド情報が設定されます。



- 出力文字は 136 文字まで設定できますが、DynaEye EX 標準アプリケーション上で操作した場合は、先頭の 1 文字を出力します。複数文字の出力の設定は、DynaEye コンポーネントキットでアプリケーション開発した場合に有効となります。

操作上のポイント

- 読取り領域をマーク読取りとして設定する場合、その領域中にマークが十分入ること、および他の 場所の記入がはみ出してこないことに注意します。
- 以下に例を示します。
 - ・ 枠内に記入するタイプの場合
 枠の中に記入するマークの場合には、読取り領域を枠と同じ大きさにしてください。
 読取り領域が小さいと、記入されたマークが十分収まらず、読取りできない場合があります。



活字の上に丸をつけるタイプの場合
 活字のサイズぎりぎりに読取り領域を設定すると、マークが読取り領域の中に入らないことがあります。このため、2~3mmの余裕を持たせる必要があります。

良い例────	
読取り領域 ─	
性別: 男性 • 女性	性別:(男性)・女性
··	

──悪い例───	
読取り領域	
性別:男性・女性	性別:男性・女性

記入上問題のない範囲で、読取り領域を広く設定してください。

─広い読取り領域の例─	│ ──狭い読取り領域の例-
都道	都:道:
府県	府県
男女	(男) (女)

- 読取り領域を作成する場合は、領域範囲を正確に指定する意味でも、できるだけ拡大したイメージ データ上で操作してください([表示]メニューの[拡大]を選択)。

8.6.3 イメージ切出し領域の設定

イメージ切出し領域は、帳票イメージの一部分の画像をアプリケーションプログラムで利用可能なよ うに切り出す場合に設定する領域です。

手順

1. 書式定義画面を表示します。

 * 8.6.1 文字読取り領域の設定とフィールドの設定"の手順1~3と同様の操作で、DynaEye EXの 製品 CD-ROM の Sample フォルダに格納されているサンプルデータ「train00d.tif」を使用して書式 定義画面を表示し、領域編集を設定し、領域設定する場所を拡大表示します。

図 DynaEye EX - 書式定義 _ (ロ X) ファイル(E) 編集(E) 表示(M) 定義(D) オブション(Q) ヘルブ(H) _ (ロ X)
🛛 🕜 🗛 👘 🖞 お客様登録カード 👘 л п
▲ Limited ● Comparison ● Co
- 最新の情報を随時お知らせします.
製造番号 アンカー目動単株式会社
ヘルプを表示するには [F1] を押してください. (84, 34) 1/2 ///

2. 読取り領域を設定します。

領域編集が「ON」の状態(レ)になっていることを確認します。「OFF」の状態の場合は、[編集] メニューの[領域編集]を選択して「ON」の状態に切り替えてください。

イメージ切出し領域を囲む枠がある場合、枠の左上にマウスカーソルを位置付け、右下までドラッ グして領域を設定します。設定した長方形が枠に合わなかった場合は、長方形の辺をマウスでド ラッグしてサイズを変更してください。

イメージ切出し領域を囲む枠がない場合、イメージを切り出したい領域に長方形を想定し、想定し た長方形の左上にマウスカーソルを位置付け、右下までドラッグして領域を設定します。



これで読取り領域が設定されます。

- 3. フィールドを設定します。
 - フィールドの設定を行うときは、領域編集を「OFF」の状態にします。 フィールドを設定する読取り領域を選択状態にします。



[定義]メニューの[イメージフィールド作成]を選択します。 または、ツールバーの[イメージフィールド作成]ボタンをクリックします。

🔯 DynaEye EX - 書式定義				
ファイル(E) 編集(E) 表示(V) 定義(T) オブション(Q) ヘルプ(H)				
) 📮 🗗 🧇			
	い。 【メージフィールド作成】			

選択した読取り領域を囲む形で、フィールド枠が作成されます。



4. フィールド情報を設定します。

フィールド枠の中をダブルクリックするか、または [定義] メニューの [フィールド情報] を選択 します。

[フィールド情報]ダイアログボックスが表示されるので、各項目を設定します。

```
- [一般]タブ
```

フィールド情報 一般 出力	X
イメージ 出力順(の)・ 11 三	フィールト名セル ロル - ファイル名
	 ☑ ファイル名に認識結果を使用する(<u>U</u>) 使用フィールド名(R): 日付
	OK キャンセル ヘルプ

ここでは、以下のように設定します。

出力順

11(認識結果を出力する時のフィールドの出力順)

フィールド名 印鑑

ファイル名

ファイル名に認識結果を使用するにチェックをし、使用フィールド名を設定すると、その使用 フィールドの認識結果が、イメージのファイル名となります



使用フィールド名にイメージフィールドとマークフィールドは指定できません。また、知識処理情報設定で複数のフィールド(住所1、住所2、住所3)をつなげて出力する場合、2番目以降のフィールド(住所2、住所3)を指定することはできません。

- ファイル名の作成規則については、ヘルプの「フィールド情報(イメージ)ダイアロ グボックス(一般タブ)」を参照してください。
- [ファイル名に認識結果を使用する]のチェックを外した場合は、認識データ出力定 義の設定に従ってファイル名がつけられます。

画面の各項目の詳細は、ヘルプを参照してください。

- [出力]タブ

フィールド情報	×
一般出力	
 ● <u>田力する(0)</u> ○ 出力しない(№) ■ 改行を挿入する(£) 	
	OK キャンセル ヘルプ

フィールドの認識結果を出力するかどうかを指定したり、フィールドデータの間に改行を挿入する かどうかを指定できます。ここでは、デフォルトのままにします。 画面の各項目の詳細は、ヘルプを参照してください。

5. 確認後、[OK]ボタンをクリックします。 フィールド情報が設定されます。



 イメージ切出し領域は、帳票上の特定の領域の画像だけを切り出して活用するときに 使用します。
 帳票認識したデータを出力するときに、イメージ切出し領域に設定したイメージは BMP 形式、TIFF 形式または JPEG 形式のファイルに出力されます。
 帳票認識したデータを出力する方法については "21.1 認識データを出力する"を参照してください。

8.6.4 フリーピッチ文字枠の手書き日本語フィールドの設定

 一文字ごとの区切り線がないフリーピッチの枠に記入した手書き日本語(住所およびフリガナ付きの 氏名)を読み取ることができます。住所およびフリガナ付き氏名以外には使用できません。
 そのため、フリガナ付き氏名のフリガナフィールドには固定ピッチを使用してください。
 なお、フリーピッチの文字枠には、様々な形式があります。この項と共に、"C.5.2 フリーピッチ文字
 枠の帳票設計の例"および"F.2.4 帳票記入時の注意"を参照してください。

手順

ここでは、DynaEye EX の製品 CD-ROM の中にあるサンプルデータを使用して、「姓」、「名」および 「住所」のフィールド設定について説明します。

デスクトップ画面で、[ファイル]メニューの[開く]を選択した後、DynaEye EX の製品 CD-ROM の Sample フォルダの下にある「train04d.tif」を選択して、サンプルデータを取り込みます。

1. 書式定義画面を表示します。

講座コードや氏名のフリガナは、"8.6.1 文字読取り領域の設定とフィールドの設定"を参照してフィールド設定を行ってください。

國 DynaEye EX - 書式定義	_ 🗆 ×
学習講座申込書 *¤¤104₩₩₩	
私は下記の港座を受護したいので広幕します	
ž 2	
住所	
18 近 府 乘	
Tei	
	
ヘルプを表示するには [F1] を押してください。 (93,1)	1/4 //

 「姓」の読取り領域を設定します。 領域編集が「ON」の状態(レ)になっていることを確認します。「OFF」の状態の場合は、[編集] メニューの[領域編集]を選択して「ON」の状態に切り替えてください。 「姓」の文字枠の左上にマウスカーソルを位置付け、右下までドラッグします。



- これで、読取り領域が設定されます。
- 3. 同様に、「名」の読取り領域も設定します。



- 4. フィールドを設定します。 フィールドの設定を行うときは、領域編集を「OFF」の状態にします。
 - a)「姓」の読取り領域を選択状態にします。



b)[定義]メニューの[手書き日本語フィールド作成]を選択します。 または、ツールバーの[手書き日本語フィールド作成]ボタンをクリックします。

國 DynaEye EX - 書式定義			
ファイル(E) 編集(E) 表示(V) 定義(T)	オプション(型) ヘルプ(田)		
	🖉 🎇 🖉 🛱 🚳 🔕 🗑 🖨 🛄 🔕 🖌		
	い。 「手書き日本語フィールド作成」		

選択した読取り領域を囲む形で水色のフィールド枠が作成されます。



c)「姓」のフィールド枠の中でダブルクリックします。

[フィールド情報]ダイアログボックスが表示されます。各項目を設定します。 ここで、「姓」フィールドの[一般]タブを設定します。

フィールド情報				
一般 拡張 出力				
手書き日本語	フィールド名(<u>F</u>):	姓漢字		
 桁数(E): □ 出力桁数(Q): 5 二 出力順(Q): 4 	□ 数字(1) □ 漢字(1) □ 漢字(1)	 □ 英字① □ かかす② □ ひらがな③ ■ 取定②: 姓 		
▼ フリー記入(B) □ 印字済みフィールド(P)				
		OK キャンセル ヘルプ		

ここでは、以下のように設定します。

フィールド名 姓漢字

桁数

5(この読取り領域に記入される最大の文字数)

出力順

4(認識結果を出力する時のフィールドの出力順)

フリー記入

チェックをつける

日本語字種限定

チェックをつけて「姓」を選択(この読取り領域で読み取ることができる文字の種類を 限定)

画面の項目の詳細は、ヘルプを参照してください。

d)[OK]ボタンをクリックします。

これでフィールド情報が設定されます。

- 5. 同様の操作で、「名」フィールドのフィールド情報を設定します。
- 6.「郵便番号」、「電話番号」、「都道府県マーク」の読取り領域を設定します。

領域編集を「ON」の状態にします。

- 「郵便番号」、「電話番号」、「都道府県マーク」の読取り領域を設定します。
- 「郵便番号」は、前3桁、後ろ4桁の2つの領域を設定します。
- 「電話番号」は、1つの領域を設定します。
- 「都道府県マーク」は、「都」、「道」、「府」、「県」の4つの領域を設定します。



7.「郵便番号」、「電話番号」、「都道府県マーク」のフィールドを設定します。 フィールドの設定を行うときは、編集領域を「OFF」の状態にします。 「郵便番号」の2つの読取り領域を同時に選択状態にし、[定義]メニューの[手書き ANKS フィールド作成]を選択します。

「電話番号」の読取り領域を選択状態にし、[定義] メニューの [手書き ANKS フィールド作成] を選択します。

「都道府県マーク」の4つの読取り領域を同時に選択状態にし、[定義]メニューの[マークフィー ルド作成]を選択します。

- 8.「郵便番号」、「電話番号」、「都道府県マーク」のフィールド情報を設定します。
 - a)「郵便番号」の前3桁の読取り領域内にマウスカーソルを位置付け、【Shift】キーを押しなが らダブルクリックします。[フィールド情報]ダイアログボックスが表示されるので、「桁 数」を"3"、文字種は「数字」をチェックします。同様に後ろ4桁の読取り領域も設定しま す。さらに、「郵便番号」のフィールド枠内でダブルクリックします。[フィールド情報] ダイアログボックスが表示されるので、文字種の「数字」をチェックします。
 - b)「電話番号」のフィールド枠内でダブルクリックします。[フィールド情報]ダイアログ ボックスが表示されるので、以下のように設定します。
 - ・「フリー記入」にチェックをつける
 - ・「数字」にチェックをつける

・「字種限定」にチェックをつけて、テキストボックスに「-(ハイフン)」を入力する 電話番号は、フィールドに入力される文字が限定できるため、上記の設定により、認識対 象文字を数字とハイフンに限定することができます。

c)「都道府県マーク」のフィールド枠内でダブルクリックします。[フィールド情報]ダイア ログボックスが表示されるので、「記入マーク数」を"1"に設定します。 さらに、「都」、「道」、「府」、「県」の各読取り領域内にマウスカーソルを位置付け、【Shift】

さらに、「御」、「道」、「府」、「県」の各読取り領域内にマウスカークルを位直付り、【Smit】 キーを押しながらダブルクリックします。[フィールド情報]ダイアログボックスが表示さ れるので、「出力文字」をそれぞれ " 都 "、 " 道 "、 " 府 "、 " 県 " に設定します。

フィールド情報		×
一般 拡張 出力		
マーク	フィールド名(E): 都道府県マーク	
行数(E): 4 ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■	記入マーク数(<u>N</u>): 1 <u>二</u> 「 リジェクト出力なし(<u>R</u>)	
	OK キャンセル	ヘルプ

9. [OK]ボタンをクリックします。
 これでフィールド情報が設定されます。

- 10.「住所」の読取り領域、フィールドおよびフィールド情報を設定します。 領域編集を「ON」の状態にします。
 - a) 手順 7. で設定したすべてのフィールドを含んだ「住所」読取り領域を設定します。 住所が記入される箇所をすべて囲むように住所欄の読取りフィールドを設定してください。

🔯 DynaEye EX - 書式定義		_ 🗆 🗙										
ファイル(E) 編集(E) 表示(V) 定義(I) オプション(
	2 闵 ட 🖄 🖄 👘 🖄 🛅 陆 🚳											
		-										
私は下記の講座を受講したいので応募します。												
講座コード	1 講座コード											
セイ 氏名 _{フリガナ}	2 姓カナ フリガナ フリガナ											
姓	4 姓漢字 名 5 名漢字											
住所												
	110 124 府 県 8 都道府県マーク											
	►7 電話番号———— Tel											
		•										
		Þ										
ヘルプを表示するには「ト1」を押してください。	(98, 141) - (243, 193)	1/2 //.										

b)住所フィールドを設定します。

フィールドの設定を行うときは、領域編集を「OFF」の状態にします。 住所の読取り領域を選択し、[定義]メニューの[手書き日本語フィールド作成]にマウス カーソルを位置付けクリックするか、またはツールバーの[手書き日本語フィールド作成] アイコンをクリックします。

選択した読取り領域を囲む形で赤色のフィールド枠が作成されます。

c)フィールド情報を設定します。

フィールドの枠の中にマウスカーソルを位置付け、ダブルクリックします。

[フィールド情報]ダイアログボックスが表示されます。各項目を設定します。ここで、 「住所」フィールドの[一般]タブを設定します。

フィールド情報		×
一般 拡張 出力		
手書き日本語	フィールド名(<u>E</u>):	住所漢字
 桁数(£): 30 二 出力桁数(2): 30 二 出力順(Q): 9 三 可)-記入(E) 日字済みフィールド(£) 	 □ 数字(型) □ 漢字(型) □ 日本語字積 	 □ 英字(1) □ カタカナ(2) □ むらがな(2) ■ 健康定(2): ■ 住所
		OK キャンセル ヘルプ

ここでは、以下のように設定します。 フィールド名 住所漢字 桁数 30(この読取り領域に記入される最大の文字数) 出力順

9(認識結果を出力する時のフィールドの出力順)

フリー記入

チェックをつける

日本語字種限定

チェックをつけて「住所」を選択(この読取り領域で読み取ることができる文字の 種類を限定)

d)[OK]ボタンをクリックします。

これでフィールド情報が設定されます。

▲ フリーピッチ文字枠の手書き日本語フィールドの場合、フィールド情報の設定を行ったあと、必ず、知識処理情報の設定を行ってください。
 知識処理情報の設定を行わないと、帳票認識できません。
 知識処理情報の設定については、"8.8 知識処理情報の設定"を参照してください。

[認識対象外領域の設定]

住所欄の読取り領域を作成した場合に、読み取らせたくない領域(住所以外の領域)が含まれている ときは、認識対象外領域を設定する必要があります。 たとえば、設定した住所の読取りフィールド内に「電話番号」フィールドがあった場合、この領域は 住所とは関係がないため電話番号フィールドを選択後、[定義]メニューの[認識対象外領域作成]を 選択して、認識対象外領域として設定します。ただし、すでに電話番号にフィールド情報が設定され ている場合は、設定する必要はありません。 認識対象外領域は、フリー記入が設定されているフィールドに対してのみ有効です。

8.6.5 活字日本語フィールドの設定

活字日本語フィールドの設定方法について説明します。 活字日本語フィールドは、印刷や印字された日本語を認識する場合に設定する領域です。 活字日本語フィールドでは、設定された読取り領域内に複数行にわたって活字が印刷されていても、 自動的に判断して読み取ることができます。 読取りできる活字日本語の字種については、"E.2 活字日本語の字種"を参照してください。

手順

1. 書式定義画面を表示します。

ここでは、以下のようなデータを使用して、活字日本語のフィールド設定について説明します。 "8.6.1 文字読取り領域の設定とフィールドの設定"の手順1~3と同様の操作で、書式定義する イメージを書式定義画面に表示し、「領域編集 ON」の状態にします。

🔯 DynaEye	EX - 書	式定義								_	
ファイル(E)	編集(<u>E</u>)	表示⊙	定義①	オプション(0) ヘルプ(円)						
			€	🎖 🎇 🕅	, @ @ ¢) 暉 🗭 (, (9 F			
I .										-	
-				_仕 ン	入 <u>伝票</u>	68. 85				•	
	11 2										
	8 8			क तः .ह.स.			成 年	月	а		
				,							
	\vdash	윤 성 	现 格	* 1		ίΞ.	±	68			
	1				_						
	2								_		
	4				_				-		
	5								-		
	6								-		
			숨밝			合計					
	请告销					[]					
									_		
-											
										-	
						A					
ヘルプを表示	するには「	F1]を押して	てください.			(61,214)				1/4	

2. 読取り領域を設定します。

領域編集が「ON」の状態(レ)になっていることを確認します。「OFF」の状態の場合は、[編集] メニューの[領域編集]を選択して「ON」の状態に切り替えてください。

活字日本語の印字文字枠がある場合、枠の左上にマウスカーソルを位置付け、右下までドラッグします。

印字文字枠がない場合、読み取りたい領域に長方形を想定し、想定した長方形の左上にマウスカー ソルを位置付け、右下までドラッグします。



これで、読取り領域が設定されます。

3. フィールドを設定します。

フィールドの設定を行うときは、領域編集を「OFF」の状態にします。

4. 読取り領域を選択し、[定義]メニューの[活字日本語フィールド作成]を選択します。 または、ツールバーの[活字日本語フィールド作成]ボタンをクリックします。



選択した読取り領域を囲む形で、フィールド枠が作成されます。

5. フィールド情報を設定します。

フィールド枠の中をダブルクリックするか、または [定義] メニューの [フィールド情報] を選択 します。

[フィールド情報]ダイアログボックスが表示されるので、各項目を設定します。

・ [一般]タブ

フィールド情報		×	(
一般 拡張 出力			
活字日本語	フィールド名(E):	取引先名	
桁数(E):2020出力桁数(Q):2020212121212121212121212121212121212121212121212121212121212121212121212121212121212121212121212121212121212121212121212121212121212121212121212121212121212121212121212121212121212121212121212121212121212121212121212121212121212121212121212121212121212121212121212121212121212121212121212121212121212121212121212121212121212121212121212121212121212121212121212	▼ 数字(N) ▼ 漢字(J)	 ☑ 大文字英字(L) ☑ 小文字英字(M) ☑ ひらがな(2) ☑ カタカナ(L) ☑ 記号(S) 	
□ 印字済みフィールド(2)			
		OK キャンセル ヘルプ	

```
ここでは、以下のように設定します。
フィールド名
取引先名
桁数
20(このフィールドで認識する最大の文字数)
出力順
1(認識結果を出力する時のフィールドの出力順)
文字種
印刷または印字される文字種にチェックをつける(数字だけが使用されるフィールドの場
合は、「数字」にのみチェックをつける)
```

・ [出力]タブ

フィールド情報	×
一般 拡張 出力	
○ <u>出力する(0)</u> ○ 出力しない(№) □ 改行を挿入する(E) ○ 文字コード変換	
✓ 半角に変換(C)	
半角に変換できない文字:	
 () 認識注意又子にする(2) () 全角のままにする(2) 	
	OK キャンセル ヘルプ

ここでは、データ出力時に半角に変換できる文字を変換するように設定してみます。 例えば、認識結果が、"株式会社 PFU"(PFU は全角文字)の場合、データ出力で出力されるデータは、"株式会社 PFU"(PFU は半角文字)になります。 出力する / 出力しない

出力するを選択する

出力しないを選択すると、データ出力時にこのフィールドのデータは出力されません。 改行を挿入する

チェックを外す

改行を挿入するをチェックすると、データ出力時にこのフィールドのデータと次のフィー ルドのデータ間に改行が出力されます。

- 半角に変換
 - チェックをつける

半角に変換をチェックすると、データ出力時に半角に変換可能な文字は半角文字で出力されます。

- 半角に変換できない文字
 - 全角のままにするを選択する

認識注意文字にするを選択すると、半角に変換できない文字は認識注意文字に変換されます。

全角のままにするを選択すると、半角に変換できない文字は全角のままで出力されます。 画面の各項目の詳細は、ヘルプを参照してください。

 確認後、[OK]ボタンをクリックします。 フィールド情報が設定されます。



- フィールド内に複数の読取り領域がある場合、または1つの読取り領域内に複数行ある場合は、「桁数」に、総文字数に改行数を加えた合計数を設定します。
- 手書き日本語フィールドとは異なり、読取り字種指定の「漢字」は、非漢字は含みま せん。
 - 空白は検出しません。
 - フィールド内の印刷文字が1行か複数行かの判断は、自動で行われます。
 複数行と判断された場合にも、出力は1行の文字列となりますが、改行部分と判断された位置に空白が1つ入ります。
- 知識処理はできません。

8.6.6 サブフィールド分割を利用した活字 ANKS フィールドの設定

活字 ANKS フィールドの設定方法について説明します。

活字 ANKS フィールドでは、空白桁を含む各桁ごとの認識結果を出力したい場合、サブフィールド分割を指定することにより、各桁ごとの認識結果を出力することができます。また、各桁ごとに文字種を指定することができ、認識精度の向上にもつながります。

フィールド位置の指定、および印字ずれについては十分に注意してください。

手順

1. 書式定義画面を表示します。

ここでは、以下のようなデータを使用して、「番号」、「種類」、および「保険料」のフィールド設定 について説明します。

🔯 DynaEy	e EX - 書	式定義				_ 🗆 🗡
ファイル(E)	編集(E)) 表示(⊻)	定義(王)	オプション(型)	ヘルプ(圧)	
			େ୍୍	7 🔀 🕅	\$ \$ \$ \$ \$ \$ \$ \$ \$ \$ \$ \$ \$ \$ \$ \$ \$ \$ \$	
	(支社	支幣)				
	43	B0				
		号	1	1	(用) (用)	
	900	0000	8 36	AAAA	8907 27840	
	·			•••••••••••••••••••		
						-
ヘルプを表示	そする(こ(よ	[F1] を押し	てください。		(312, 131)	1/4 //

 読取り領域を設定します。
 領域編集が「ON」の状態(レ)になっていることを確認します。「OFF」の状態の場合は、[編集] メニューの[領域編集]を選択して「ON」の状態に切り替えてください。
 「番号」の文字の左上にマウスカーソルを位置付け、「保険料」の文字の右下までドラッグします。 サイズの調整は後で行います。

支社	費支費					
43	в0					
	号		権	類		· 第 第 邦 (円)
901	0000	800	36	AAAA	8907	27840

これで、読取り領域が設定されます。

- 3. フィールドを設定します。
 - フィールドの設定を行うときは、編集領域を「OFF」の状態にします。
- 4. 読取り領域を選択状態にして、[定義]メニューの[活字 ANKS フィールド作成]を選択します。 または、ツールバーの[活字 ANKS フィールド作成]ボタンをクリックします。

I	SQ D	ynaEy	e EX -	書式	定義											
	771	N(E)	編集	(<u>E</u>)	表示⊙	定義	轰(T)	オプシ	232(<u>0</u>) /	ヘルプ田)				
		B		- F	1 🖓	€ (⊇ '	77 🖁	2	. 🤇	F) [23]	F (ð 🖍		Ş) 🖗	
											いぼ	字AN	IKS74	- <i>ルド</i> 1	作成	

これで、フィールドが設定されます。

5. フィールド情報を設定します。

フィールド枠の中でダブルクリックするか、[定義]メニューの[フィールド情報]を選択します。 [フィールド情報]ダイアログボックスが表示されるので、各項目を設定します。

フィールド情報		×
一般 拡張 出力		
活字ANKS	フィールド名(E): TANK00001	
桁数(E): 30 🚊	フォント(①: OCR-B/K	•
🗆 出力桁数(Q): 📔 🚊	▼ 数字(N) □ 英字(L) □ カタカナ(K)	□ 記号(S)
出力順(Q): 1 🌐	□ 字種限定(C):	がキが +-/
		<u> </u>
▶ サフフィールド分割(型)	1	
 ローチョー (日) ロー 表形式(日) 		
	OK キャンセル	ヘルプ

ここでは、以下のように設定します。

フィールド名 TANK00001

桁数

30(このフィールド内で印字可能な最大の文字数、空白桁も含む)

出力順

1(認識結果を出力する時のフィールドの出力順)

文字種

「数字」にチェックをつける(印字される文字種)

```
フォント
 OCR-B/K (印字される文字のフォント)
```

フリー記入 チェックをつけない

サブフィールド分割 チェックをつける

6. 確認後、[OK]ボタンをクリックします。



これで、フィールド内に桁数分の読取り領域が設定されます。

7. フィールドのサイズを調整します。

桁区切り線表示が「ON」の状態(レ)になっていることを確認します。「OFF」の状態の場合は、 [表示]メニューの[桁区切り線表示]を選択して「ON」の状態に切り替えてください。また、編 集領域も「ON」の状態(レ)になっていることを確認します。

a) マウスカーソルを変更したい枠の上に合わせます。 マウスたドラッグレズサイズを調節します。

マウスをドラッグしてサイズを調節します。



b) 桁区切り線は、文字と文字の真ん中に合わせます。



フィールドの位置が決まります。

8. 桁ごとの文字種を設定します。

ここでは、「種類」の中央の4桁の文字種を「英字」に設定します。 領域編集が「OFF」の状態になっていることを確認します。「ON」の状態(レ)の場合は、[編集] メニューの[領域編集]を選択して「OFF」の状態に切り替えてください。

a)「種類」の中央の4桁の読取り領域を選択状態にします。

1 桁目の文字の左上にマウスカーソルを位置付け、4 桁目の文字の右下までドラッグしま す。



左ボタンを押しながら、 選択します。 左ボタンを離すと、 選択状態になります。

b)フィールド情報を設定します。

選択状態の枠の中にマウスカーソルを位置付け、【Ctrl】+【Shift】+ダブルクリックする か、[定義]メニューの[フィールド情報]を選択します。

[フィールド情報]ダイアログボックスが表示されるので、各項目を設定します。

フィールド情報				
一般				
活字ANKS 読取枠 一括	フィールド名(E):	TANK00001		
桁数(E):	フォント(工):	OCR-B/K		7
🔲 出力桁数(Q): 🕛 🗧 🚍	□ 数字(N)	▼ 英字(1)	🗆 カタカナ(仏)	□記号(S)
出力順(Q): 0 🚊	□ 字種限定(<u>(C)</u> : 012	ABC 7-19	がキツ +-/
				<u>^</u>
▶ サフライールド分割パリ	,			
□ 印字済みフィールド(P)				
□ 表形式(H)				
		OK	キャンセル	ヘルプ

ここでは、印字される文字種として「英字」にチェックをつけます。

c)確認後、[OK]ボタンをクリックします。 フィールド情報が設定されます。



- 一般帳票(ドロップアウトカラー帳票以外)では、雛型帳票に記入済みの帳票を 使うことはできません。この場合は、印刷された罫線を参考にして、フィールド を作成します。



補助線表示を「ON」の状態にすることで、フィールドサイズ変更時の位置合わせをしやすくなります([表示]メニューの[補助線表示]を選択)。



8.6.7 バーコードフィールドの設定

バーコードフィールドの設定方法について説明します。 DynaEye EX で読取り可能なバーコードには以下の6種類があります。

- NW-7
- CODE39
- CODE128
- ITF
- JAN8
- JAN13

ここでは「NW-7」を例として説明します。

手順

1. 書式定義画面を表示します。

ここでは、以下のようなデータを使用してチェックディジットとしてモジュラス 16 を使用した NW-7 のフィールド設定について説明します。



2. 読取り領域を設定します。

領域編集が「ON」の状態(レ)になっていることを確認します。「OFF」の場合は、[編集]メニューの[領域編集]を選択して「ON」の状態に切り替えてください。

バーコードの左上にマウスポインタを位置付け、バーコードの右下までドラッグして設定します。



これで、読取り領域が設定されます。

- フィールドを設定します。
 読取り領域を選択状態にして、[定義]メニューの[バーコードフィールド作成]を選択します。
 または、ツールバーの[バーコードフィールド作成]ボタンをクリックします。
 これでフィールドが作成されます。
- フィールド情報を設定します。 フィールド枠の中にマウスポインタを位置付け、ダブルクリックするか、[定義]メニューの [フィールド情報]を選択します。または、ツールバーの「フィールド情報」ボタンをクリックし ます。 [フィールド情報]ダイアログボックスが表示されるので各項目を設定します。

フィールド情報		×
一般 出力		
バーコード	フィールド名(E): バーコード	-
出力桁数(0): 13 🚊	バーコードの種類(T): NW-7 🔽	
出力順(Q): 1 🚊	チェックディジット(C): モジュラス16 💌	
☑ 印字済みフィールド(P)		
□ スタート・ストップコードの出力	©	
	OK キャンセル ヘルプ	

出力桁数

バーコードの桁数を指定します。バーコードの下に印字がある場合は、印字されている文字部分 の桁数です。

- バーコードの種類 バーコードの種類を選択します。
- チェックディジット 使用しているチェックディジットの種類を選択します。

印字済みフィールド

バーコードが印字済みのフィールドに対して定義を行う場合にチェックします。

スタート・ストップコードの出力

NW7 と CODE39 の読取り結果の両端にスタート・ストップコード (A ~ D、*)を出力する場合 にチェックをつけます。

5. 確認後、[OK]ボタンをクリックします。 フィールド情報が設定されます。

 一般帳票(ドロップアウトカラー帳票以外)では、通常、雛型帳票に記入済みや印刷 済みの帳票を使うことはできませんが、バーコードフィールドについては、上記の例 備考のように、印刷済みの帳票を使った書式定義が可能です。

8.6.8 画面入力フィールドの設定

画面入力フィールドの設定方法を説明します。 画面入力フィールドは、読取り領域内の文字認識をせずに、修正画面上で直接認識結果を入力する フィールドです。

手順

1. 書式定義画面を表示します。

ここでは、以下のようなデータを使用して、画面入力フィールド設定について説明します。

🔯 DynaEye - 書	試定義													_ 🗆 ×
ファイル(E) 編集	ファイル(F) 編集(E) 表示(W) 定義(T) オブション(W) ヘルプ(H)													
▋■ № % % 📆 🔍 🤍 🞇 🧮 🦉 🕸 🕸 🖗 🖗 🖗 🖗 🖓 🐨 🖓														
														
〈第一回〉 平成11年度入学願書 富士通高等学校 受験番号														
													*	
	フリガナ	姓					8					(どちらかに〇)	1314	
	цą	1					!					男・女		
	八 有						1						※欄は記入しないこと	
	生年月日	昭和		年		月		日生	ŧ					
志	郵便番号			I-T			Τ						写真貼付欄	
願	祖住所						<u> </u>							
T T	2.11/1													
													ヨコ3cm×タテ4cm	
1 15	中洋平岛		<u> </u>				<u> </u>		1		-		1. 最近3カ月以内に撮影し	
1 11	电动雷亏				-			-					た正面脱帽のもの	
	学校名			Ţ	<u>r</u>			中	学校	J	-		2. 全面期付けすること	-
								44.9	с ж. 201				· ·	▁
ヘルプを表示する(こは [F1] を押	してくださ	ю.									(164,66)	1.	/2 //

2. 読取り領域を設定します。

領域編集が「ON」の状態(レ)になっていることを確認します。「OFF」の状態の場合は、[編集] メニューの[領域編集]を選択して「ON」の状態に切り替えてください。 画面入力フィールドにする領域の左上にマウスカーソルを位置付け、領域の右下までドラッグしま す。



- フィールドを設定します。
 フィールドの設定を行うときは、領域編集を「OFF」の状態にします。
- 5. 読取り領域を選択状態にして、[定義]メニューの[画面入力フィールド作成]を選択します。
 これで、フィールドが設定されます。
- フィールド情報を設定します。
 フィールド枠の中でダブルクリックするか、[定義]メニューの[フィールド情報]を選択します。
 [フィールド情報]ダイアログボックスが表示されるので、各項目を設定します。

フィールド情報				×
一般 出力				
画面入力	フィールド名(<u>E</u>):	PUT00001		
出力桁数(2): 6				
出力順(@): 1 📑				
□ 全角出力(凹)				
		OK	キャンセル	ヘルプ

ここでは、以下のように設定します。

フィールド名 PUT00001

出力桁数

6(出力するデータの文字数)

出力順

1(認識結果を出力する時のフィールドの出力順)

全角出力

入力する内容が全角文字の場合にチェックします。

6. 確認後、[OK]ボタンをクリックします。

8.6.9 出力専用フィールドの設定

出力専用フィールドの設定方法を説明します。

出力専用フィールドは認識データ出力時のみに使用され、認識結果以外のデータを出力したり、特定 のフィールドの認識結果を2回以上出力するために使用します。 また、出力専用フィールドは修正画面には表示されません。

手順

1. 書式定義画面を表示します。

ここでは、以下のようなデータを使用して、帳票 No、出力日、商品番号のフィールド設定について説明します。

🔯 DynaEye - 書式定義
ファイル(E) 編集(E) 表示(M) 定義(T) オブション(Q) ヘルプ(H)
▋■ ■ № № № % Q Q ♥ № % 9 9 9 9 9 9 9 7 9 7 ♦
□ □ □ □ □ □
平成 □ 年 □ 月 □ 日 取引先コード 出荷先コード 取扱 査
商品コード 数量 単価 金額
▲ ヘルプを表示するには [F1] を押してください。 (150,10) - (185,16) 1/2 //

2. 読取り領域を設定します。

領域編集が「ON」の状態(レ)になっていることを確認します。「OFF」の状態の場合は、[編集] メニューの[領域編集]を選択して「ON」の状態に切り替えてください。 フィールドを作成するときに領域を指定しますが、出力専用フィールドでは領域の位置やサイズは

意味を持たず、帳票上のどの位置にどのような大きさで領域を作成しても出力内容に影響はありま せん。

伝票No. 🦳			
平成	年[∏д[B

- 3. フィールドを設定します。 フィールドの設定を行うときは、領域編集を「OFF」の状態にします。
- . 読取り領域を選択状態にして、[定義]メニューの[出力専用フィールド作成]を選択します。
 これで、フィールドが設定されます。

5. フィールド情報を設定します。

フィールド枠の中でダブルクリックするか、[定義]メニューの[フィールド情報]を選択します。 [フィールド情報]ダイアログボックスが表示されるので、各項目を設定します。

固定文字列を出力したい場合の例を示します。 "帳票 No"と出力したいときは次のように設定します。

フィールド情報	×
一般 出力	
出力専用	フィールド名(E): 固定文字列
出力桁数(2): 6 三	出力内容 ・ 周定文字列(C) 幅画No
	 ○ 特殊文字列(P): 因为日付
	O 7-(-1) ^(a)
	 OK キャンセル ヘルプ

フィールド名 固定文字列

出力桁数

6(出力するデータの半角換算での桁数)

出力順

11(認識結果を出力する時のフィールドの出力順)

出力内容

固定文字列を選択し、さらに " 帳票 No" を設定する

次に、書式定義名や出力日付を出力したい場合の例を示します。 書式定義名("書式 A")を出力したいときは次のように設定します。

フィールド情報	×
一般 出力]	
出力専用	フィールド名(E): 書式定義
出力術数(<u>O</u>): 6 <u></u> 出力順(<u>O</u>): 12 <u></u>	出力内容 ○ 固定文字列(Q): output ○ 特殊文字列(P): 書式定義名 ○ フィールド(B): 商品番号 ▼
	OK キャンセル ヘルプ

フィールド名 書式定義

出力桁数

6(出力するデータの半角換算での桁数)

出力順

12(認識結果を出力する時のフィールドの出力順)

出力内容

特殊文字列を選択し、さらに書式定義名を選択する

今度は、フィールドの認識結果を参照する場合の例を示します。 "商品番号"フィールドを重複して出力したいときは次のように設定します。

7	ィールド情報				×
	一般 出力				
	出力専用		フィールド名(<u>F</u>): [商品番号の参照	
	出力桁数(<u>0</u>): 出力順(<u>0</u>):	10 ÷	 出力内容 ○ 固定文字列(○): 	: output	
			○ 特殊文字列(P):	書式定義名	7
			● フィールド(<u>R</u>):	商品番号	•
			L		
				OK キャンセル	ヘルプ

フィールド名 商品番号の参照

出力桁数

10(出力するデータの桁数)

出力順

13(認識結果を出力する時のフィールドの出力順)

出力内容

フィールドを選択し、さらに " 商品番号 " を選択する

6. 確認後、[OK] ボタンをクリックします。



- 出力内容に固定文字列か特殊文字列を指定した場合、出力桁数は半角換算での文 字数になります。
 - 出力内容にフィールドを指定した場合は参照するフィールドによって出力桁数の扱いが変わります。半角変換を行わない全角のフィールドを参照する場合は全角文字の文字数、半角変換を行う全角のフィールドや半角のフィールドを参照する場合は半角文字の文字数となります。

8.7 読取り領域とフィールドの設定(自動設定)

帳票の読取り領域の設定(自動設定)とフィールドの設定(自動設定)について説明します。 自動設定による読取り領域の設定は、以下の条件の場合に有効です。

- 文字枠で囲まれた読取り領域の場合
- 文字枠の形が長方形であり、すべての辺が 0.3mm ~ 1.0mm の太さの実線である場合

また、読取り領域の設定と同時にフィールドの自動設定も行うことができます。その場合のフィール ドの属性は、以下の中から選択できます。

- 手書き ANKS
- 活字 ANKS
- 手書き日本語
- 活字日本語
- マーク



抽出対象となる枠は、長方形の形をした枠だけです。角が丸くなっていたり、線が切れていたり、線幅が大きすぎる枠は、自動抽出できません。また、カラーイメージの場合、文字枠の色によっては自動抽出できないことがあります。このような領域を読取り領域やフィールドとして設定したい場合は、手動設定で設定してください。
 手動設定で読取り領域を設定する方法については、"8.6 読取り領域とフィールドの設定(手動設定)"を参照してください。

- フィールドの記入タイプを変更する場合は、変更したいフィールドをマウスで選択し、[定義]メニューの中から変更したいフィールドを選択してください。
- 以下の設定で設定する値は、帳票イメージの伸縮誤差の影響によって、設定した値ど おりの結果が表れない場合があります。期待どおりの結果が出なかった場合は、設定 した値を調整してください(各設定値には、最大で帳票イメージサイズ分の値が設定 できます)。
 - ・[領域設定]ダイアログボックスの「抽出する文字枠の幅/高さ」に設定する 値
 - ・ [詳細設定 文字] ダイアログボックスの「文字枠間の隙間 」 および「平均文 字幅 」に設定する値
 - ・ [詳細設定 マーク] ダイアログボックスの「マーク枠間の隙間」に設定する 値
- 活字 ANKS フィールドについて、空白桁を含む各桁ごとの認識結果を出力したい場合は、自動抽出後にフィールド位置の調整が必要です。 詳細は、"8.6.6 サブフィールド分割を利用した活字 ANKS フィールドの設定"を参照してください。

自動抽出には、帳票全体の読取り領域を抽出する場合と、一部分だけを抽出する場合の2種類の方法 があります。以下に、それぞれの場合の設定方法を説明します。

(1) 全体抽出する場合

手順

1. 書式定義画面を表示します。

ここでは、以下のようなデータを使用して、読取り領域とフィールドの設定(自動設定)について 説明します。

"8.6.1 文字読取り領域の設定とフィールドの設定"の手順1~3と同様の操作で、書式定義する イメージを書式定義画面に表示し、「領域編集 ON」の状態にします。

<mark>図 DynaEye EX - 書式定摘</mark> ファイル(F) 編集(F) 表示(M) 定義(T) オブション(M) ヘルプ(H)	
■ ■ ► ™ ₩ ♥ ♀ ♥ ₩ ♥ ♀ ♥ ♥ ♥ ♥ ♥ ♥ ♥ ♥ ♥ ♥	
	0
	_
	
ヘルプを表示するには [F1] を押してください。 (355,7)	1/4

2. [定義]メニューの[領域設定]を選択します。

國 DynaEye - 書式定義		
ファイル(E) 編集(E) 表示(V) [定義(① オブション(②) ヘルブ(出)	
	帳票情報(S) フィールド待邦(E) 知識処理情報(U) (在居決認)情報(C) 全面イメージ情報(C)) ∰ Ç Ģ F �
NAME	領域設定(4) 相出開始(9) 抽出キャンセル(9)	
NAME	手書参ANKSフィールド作成(生) Ctri+H 活字ANKSフィールド作成(生) Ctri+T 手書を日本語フィールド作成(生) Ctri+J 活字日本語フィールド作成(生) Ctri+J マークフィールド作成(生) Ctri+J パーコードフィールド作成(生) Ctri+B イメージフィールド作成(生) Ctri+E	
Mail Addres	 田面人力ノアールド作成(公) Ctrl+K	
-		

[領域設定]ダイアログボックスが表示されます。

3. 自動設定の対象となる黒で印刷された文字枠のサイズと、フィールド化したい読取り領域の条件 を設定します。

領域設定			×
- 読取り領域の6	自動抽出		
抽出する文字	₽枠の幅/高さ		
サイズ:	⊙ 指定する(??)	○ 指定しない(N)	
最小幅(1):	3 🔹 mm	最小高さ(2): 4	
最大幅(3):	10 📑 mm	最大高さ(<u>4</u>): ¹⁰	🗄 mm
「フィールドの自動))設定		
自動抽出:	 行う(<u>A</u>) 	○ 行わない(円)	
記入タイプ:	⊙ 文字(○)	○ マーク(<u>M</u>)	
	詳細設定(E)	1	
全体抽出(F)	部分抽出(P)	キャンセル	ヘルプ

- フィールド属性の選択は、記入タイプを選択して[詳細設定]ボタンをクリックし、 それぞれの詳細設定のダイアログボックスを表示して行います。詳細は、ヘルプを参 備考 照してください。
- 4. 設定後、[全体抽出]ボタンをクリックします。 設定した条件に基づいて、帳票イメージ内の対象となる読取り領域とフィールドが作成(自動抽 出)されます。

図 DynaEye EX - 書式定義 ファイル(E) 編集(E) 表示(V) 定算 日 図 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	D オジョンの へいざん 🕂 🎇 🖉 🖗 🛱 🛱 🗭 🖷 💭 (ア 🧔	>
	読取り領域とフィールドが作成されました!	0
NAME		
Mail Address		
 [

(2) 部分抽出する場合

手順

1. 書式定義画面を表示します。

ここでは、以下のようなデータを使用して、読取り領域とフィールドの設定(自動設定)について 説明します。

"8.6.1 文字読取り領域の設定とフィールドの設定"の手順 1-3 と同様の操作で、書式定義するイ メージを書式定義画面に表示し、「領域編集 ON」の状態にします。

書式定義する縮小イメージを、"8.4.1 書式定義の画面表示"と同様の操作で表示します。

🐼 DynaEye EX - 書式定義	_ 🗆 ×
ファイル(E) 編集(E) 表示(M) 定義(E) オブション(Q) ヘルブ(H)	
■ œ Fa % % <mark>%</mark> Q Q % ≌ % \$ \$ \$ \$ \$ \$ \$ \$ \$ \$ \$ \$ \$ \$ \$ \$ \$ \$	
	0
Mail Address	
ヘルプを表示する(cは [F1] を押してください。 (355, 7)	1/4

2. [定義]メニューの[領域設定]を選択します。

🔯 DynaEye - 書式定義		
ファイル(E) 編集(E) 表示(⊻) [定義([]) オブション(2) ヘルプ(H)	
	帳票情報(S) フィールド情報(C) 知識処理情報(U) (位置決測情報(C) 全面イメージ情報(C))
NAME	領域設定(A) 抽出開始(G) 抽出キャンセル(E)	-
NAME	手書きANKSフィールド作成(生) Otrl+T 活字ANKSフィールド作成(生) Otrl+T 手書き日本語フィールド作成(生) Otrl+T 活字日本語フィールド作成(生) Otrl+T マークフィールド作成(生) Otrl+T マークフィールド作成(生) Otrl+T マークフィールド作成(生) Otrl+T パーコードフィールド作成(生) Otrl+T インージフィールド作成(生) Otrl+T	
Mail Addres	画面大力オールド作成(型) Ctrift 出力専用フィールド作成(型) Ctrift 認識対象外領域(作成(型) 位置決助登録(E)	

[領域設定]ダイアログボックスが表示されます。

3. 自動設定の対象となる黒で印刷された文字枠のサイズと、フィールド化したい読取り領域の条件を 設定します。

領域設定			×
」 読取り領域の自動抽出	Ľ		
抽出する文字枠の幅	/高さ		
サイズ: ① 龍	定する(Y)	○ 指定しない(N))
最小幅(1): 3		最小高さ(2): 4	mm m
最大幅(3): 10		最大高さ(4): 10	
「フィールドの自動設定-			
自動抽出: • • i	行う(<u>A</u>)	○ 行わない(肚)	
記入タイプ: ①:	文字(<u>C</u>)	〇 マーク(<u>M</u>)	
Ī	細設定(<u>E</u>)		
全体抽出(F) 部	₿分抽出(P)	キャンセル	ヘルプ

- フィールド属性の選択は、記入タイプを選択して[詳細設定]ボタンをクリックし、 それぞれの詳細設定のダイアログボックスを表示して行います。詳細は、ヘルプを参 備考 照してください。
- 4. 設定後、[部分抽出]ボタンをクリックします。

_

5. Mail Address の欄を囲むように選択し、[定義]メニューの[抽出開始]を選択します。

🔯 DynaEye - 書式定義		
ファイル(E) 編集(E) 表示(V)	定義(T) オブション(Q) ヘルブ(H)	
	転票情報(9) フィールド情報(9) 加諾处理情報(0) 位置決め/情報(0) 全面イメージ情報(2)	
	領域設定(益) 抽出開始(量) 抽出キャンセル(B)	 0
NAME	手書きANKSフィールド作成(生) Ctrl+H 活字ANKSフィールド作成(生) Ctrl+T 手書き日本語フィールド作成(生) Ctrl+J 活字日本語フィールド作成(生) Ctrl+J アーフィールド作成(生) Ctrl+J パーコードフィールド作成(生) Ctrl+B パーコードフィールド作成(生) Ctrl+B パーコードブスールド作成(生) Ctrl+B パーコードブスールド作成(生) Ctrl+B	
Mail Addres	■面入力メーシャ1日秋(型) Grr+U 出力専用ティールド(市成型) Grr+K 認識対象外領域(市成型) (位置決約登録(印)	

指定した領域内の対象となる枠が抽出され、読取り領域とフィールドが作成(自動抽出)されま す。



読取り領域とフィールドを削除する方法

設定した読取り領域とフィールドを削除する場合は、以下のいずれかの方法で行います。

- [編集]メニューの[領域編集]を選択して「ON」の状態(レ)にしたあとで、削除したい読取り 領域をマウスで選択し、[編集]メニューから[削除]にマウスカーソルを位置付け、クリックし ます。
- [編集]メニューの[領域編集]を選択して「ON」の状態(レ)にしたあとで、削除したい読取り 領域をマウスで選択し、【Delete】キーを押します。

設定したフィールドを削除したい場合は、以下のいずれかの方法で削除します。

- 削除したいフィールドをマウスで選択し、[編集]メニューの[削除]にマウスカーソルを位置付け、クリックします。
- 削除したいフィールドをマウスで選択し、【Delete】キーを押します。

8.8 知識処理情報の設定

住所や氏名などの読取り項目は、数値項目などと違い、記入内容が日本語としての意味を持っていま す。このような項目を読み取る場合は、たとえ個々の文字としては正しく認識できなくても、文字列 としての意味を捉えることによって、文字列全体として正しく読み取ることができます。この知的な 働きをコンピュータに代行させることを知識処理といいます。

知識処理情報とは、住所や氏名を認識する知識処理を実行するために、フィールドに付加する情報です。

知識処理情報の設定によって、認識精度が向上します。さらに、関連する情報を持つフィールドをグ ループ化することによって、グループ全体の認識精度を向上させることができます。

たとえば、書式定義で都道府県の認識部分を1フィールド、それ以降の住所の認識部分を1フィールドに設定しておき、[知識処理情報]ダイアログボックスでその2つのフィールドを1つのグループに設定すると、2つのフィールド(都道府県と都道府県以降の住所)が1つの文字列として意味を持ちます。

複数のフィールドを1つのグループに設定するときには、各フィールドのフィールド名を使用して知 識処理情報を設定します。



- 知識処理情報を設定するには、あらかじめフィールド情報を設定する必要がありま す。フィールド情報の設定については、"8.6 読取り領域とフィールドの設定(手動 設定)"を参照してください。

手順

以下に、書式定義(フィールドおよびフィールド名)を図のように設定してあるものとして、知識処 理情報を設定する手順を示します。



- 書式定義画面を表示します。
 デスクトップ画面で、書式定義する縮小イメージを選択し、[書式定義]アイコンをクリックします。
 詳細は、"8.4.1 書式定義の画面表示"を参照してください。
- 2. [定義]メニューの[知識処理情報]を選択します。

図 DynaEye EX - 書式定義 ファイル(E) 編集(E) 表示(M) ■ 図 ■ ■ 第 部 R(C)	 定義① オブション② ヘルブ(出) 帳票情報(S) フィールド情報(F) 知識処理情報(L) 位置決助情報(Q) 全面イメージ情報(Q) 	9 Ç Ç F \$
Anchor Motor	領域設定(A) 抽出開始(G) 抽出キャンセル(B)	年月
	手書きANK8フィールド作成(生) OrrI+H 活字ANK8フィールド作成(生) OrrI+T 手書き日本語フィールド作成(生) OrrI+N 活字日本語フィールド作成(生) OrrI+N ボ字日本語フィールド作成(生) OrrI+N ボーコードフィールド作成(生) OrrI+B イメージフィールド作成(生) OrrI+B イメージフィールド作成(生) OrrI+I 画面入力フィールド作成(生) OrrI+K	こいただいたお客様には <u>限を随時お知らせします</u>
	認識対象外領域作成(Q) 位置決助登録(E)	

[知識処理情報]ダイアログボックスが表示されます。

3. 各項目を設定します。

印識処理情報			×
知識処理名(G): 住所		▼ 表示(⊻)	1
処理タイプ(工): 住所		_	
┌関連フィールド情報			
郵便番号		日本語/マーク	日本語字種限定
1 郵便番号	-	1 都道府県	▼ 都道府県 ▼
2	-	2 住所1	▼ 住所 ▼
3	-	3 住所2	▼ 丁目·番地 ▼
フリガナ	氏名種別	4	▼ ▼
1	•	5	▼
2	• •	6	▼ ▼
3	• •	7	
4	• •	8	▼ ▼
5	• •	9	▼
文字種(M):	<u></u>	10	
個人辞書名(P):		参照(<u>B</u>)	
		閉じる(<u>C</u>) 登録(<u>A</u>)	削除(<u>D</u>) ヘルプ

知識処理名

住所の知識処理情報を設定する場合は「住所」、氏名の知識処理情報を設定する場合は「名前」 といった、意味のある名前をつけます。

処理タイプ

「住所」、「氏名」、「個人」の中から選択します。

関連フィールド情報

設定してあるフィールド情報のフィールド名が表示されますので、関連付けたいフィールド名を 選択します。関連フィールド情報に並べるフィールドの順番は、この例のように「都道府県」「住 所1」「住所2」と帳票上の住所と一致するようにしてください。

また、氏名にフリガナのフィールドがある場合は、フリガナの字種として以下のいずれかを選択 します。

カタカナ(濁点付カナ有) カタカナ(濁点付カナ有)+ひらがな カタカナ(濁点付カナ無) カタカナ(濁点付カナ無)+ひらがな

4. 設定後、[登録]ボタンをクリックします。
 これで、知識処理情報が設定されます。



- [知識処理情報]ダイアログボックスで、知識処理情報情報が設定された場合、帳票 認識時、または修正画面の[知識]メニューの[一覧表示]を選択したときに知識処 理が行われます。このとき、知識処理が行えなかった部分には代替文字として#が表 示されます。

同じように他のフィールドの知識処理情報も設定してください。 姓フィールドと名フィールドを一緒に定義する場合は、姓フィールドの氏名種別および日本語字種 限定には「姓」を、名フィールドの氏名種別および日本語字種限定には「名」を指定してください。

知識処理情報								×
知識処理名(④):	氏名(姓)		_	•	表示♡			
処理タイプ(工):	氏名			•				
- 関連フィールド情報	膈							
郵便番号			日本語	/マーク			日本語字	種限定
1	~		1	漢字姓		-	姓	-
2	V		2			•		
3	~		З			-		_
フリガナ		氏名種別	4			-		
1 フリガナ妙	• •	姓 💌	5			-		
2	•	_	6			-		
3	•	-	7			-		_
4	•	-	8			-		—
5	•	-	9			•		-
文字種(M):	カタカナ(蜀点付カナ有)	•	10			-		T
個人辞書名(P):				参照(<u>B</u>)				
			閉じ	3(C) 🚆	録(<u>A</u>)	削除([20	ヘルプ

知識処理情報						×
知識処理名(<u>G</u>):	氏名(名)		_	▼ 表示()	D	
処理タイプ(T):	氏名			_		
┌─関連フィールド情報	6					
郵便番号			日本語	/マーク		日本語字種限定
1	7		1	漢字名	•	名 💌
2	7		2		-	
3	7		З		-	
フリガナ		氏名種別	4		-	
1 フリガナ名	•	名 💌	5		-	
2	•		6		•	
3	•	_	7		•	
4	•	_	8		•	
5	•	_	9		•	
文字種(<u>M</u>):	カタカナ(濁点付カナ有)	•	10		•	
個人辞書名(P):				参照(<u>B</u>)		
			閉じ	る(<u>C</u>) 登録(<u>A</u>)	削除(

設定例

帳票に対する知識処理情報の設定例を紹介します。

例 1

姓名が同一フィールドになっている帳票の設定例を示します。

姓名カナ										
姓名漢字										

この帳票の場合の知識処理情報の設定は、以下のようになります。

知識処理情報							×
知識処理名(<u>G</u>):	姓名同一フィールド				表示♡		
処理タイプ(<u>T</u>):	氏名			•			
┌関連フィールド情報	iii						
郵便番号			日本語	ノマーク		日本	本語字種限定
1	7		1	姓名漢字		▼姓	名 🔽
2	7		2			-	
3	7		З			-	
フリガナ		氏名種別	4			-	
1 姓名力士	•	姓名 💌	5			•	
2	•	_	6			•	
3	•	_	7			•	
4	•	_	8			•	
5	•		9			•	
文字種(<u>M</u>):	カタカナ(蜀点付カナ有)	¥	10			•	7
個人辞書名(P):				参照(<u>B</u>)			
			閉じ	る(<u>C</u>) 登録	录(<u>A</u>)	削除(<u>D</u>)	ヘルプ



住所がフリー記入でマークフィールドがある帳票の設定例を示します。



この帳票の場合、以下のようにフィールドを分けて設定します。



この帳票の場合、以下のようにフィールドを設定します。この場合、住所3の領域が上の行に重な らないようにしてください。 日本語フィールド 住所1、住所2、住所3

マークフィールド 都道府県マーク、市郡区マーク

上記のフィールドを知識処理情報の設定の関連フィールドとして定義します。これによって、上記の5つのフィールドが同一の住所の一部であることを定義できます。 この帳票の場合の知識処理情報の設定は、以下のようになります。

知識処理情報						×
知識処理名(<u>G</u>):	住所(マークあり・行区切りあり)		▼ 表示(⊻)			
処理タイプ(<u>T</u>):	住所		-			
┌─関連フィールド情報	R					
郵便番号		日本語	ノマーク		日本語字種的	限定
1	•	1	住所1	•	都道府県	-
2	•	2	都道府県マーク	•		—
3	•	З	住所2	•	住所	-
フリガナ	氏名種別	ij 4	市郡区マーク	•		
1	•	- 5	住所3	•	住所	-
2	•	- 6		•		
3	•	- 7		•		-
4	•	- 8		•		
5	•	9		•		
文字種(<u>M</u>):		7 10		¥		V
個人辞書名(P):			参照(<u>B</u>)			
		閉じ	る(<u>C</u>) 登録(<u>A</u>)	削除([2	ルプ

例 3

住所がフリー記入で行が1行ごとに分かれている帳票の設定例を示します。

-

この帳票の場合、以下のようにフィールドを分けて設定します。

住所	 	1
	住所1 	-
		-

この帳票の場合、以下のようにフィールドを設定します。この場合、住所2の領域が上の行に重な らないようにしてください。

日本語フィールド 住所1、住所2

上記のフィールドを知識処理情報の設定の関連フィールドとして定義します。このとき、字種限定 は、2つのフィールドとも「住所」になります。都道府県マークがないため、「住所1」のフィール ドに都道府県以外の住所(市郡区など)が記入される場合があるので、都道府県として字種限定す ることができません。

知識処理情報							×		
知識処理名(<u>G</u>):	住所(マークなし・行区切	りあり〉		.	表示(⊻)				
処理タイプ(工):	住所								
┌──関連フィールド情報									
郵便番号			日本語	/マーク		日本語字	種限定		
1	•		1	住所1	•	·住所	-		
2	•		2	住所2	•	· 住所	-		
3	•		З		•	·	V		
フリガナ		氏名種別	4		•	·	V		
1	•	_	5		•	·	V		
2	•		6			·	V		
3	•	_	7			- I	~		
4	•	_	8		•	- I	~		
5	•		9			·	V		
文字種(<u>M</u>):		7	10			•	V		
個人辞書名(P):				参照(B)					
			閉じ	る(<u>C</u>) 登録	(<u>A</u>) 削除	(<u>D</u>)	ヘルプ		

例 4

個人辞書を指定する帳票の設定例を示します。

フリガナ]
学校名					

この帳票の場合の知識処理情報の設定は、以下のようになります。

知識処理情報					×				
知識処理名(G):	学校		▼ 表示(v					
処理タイプ(工):	個人		•						
周連フィールド情報									
郵便番号		日本語	/マーク	日本副	吾字種限定				
1	V	1	学校名		▼				
2	7	2		-					
3	v	3		-	_				
フリガナ	氏	名種別 4		-					
1 フリガナ	•	- 5		-	_				
2	•	- 6		-					
3	•	7		-					
4	•	✓ 8		-					
5	•	9							
文字種(<u>M</u>):		7 10		•					
個人辞書名(P):	C:¥DynaEye EX¥DIC¥Scho	ool.dic	参照(<u>B</u>)						
		閉じ	る(<u>C</u>) 登録(<u>A</u>)	肖/除(<u>D</u>)	ヘルプ				

個人辞書は、あらかじめ作成しておく必要があります。作成方法については、"第12章 知識辞書 編集"を参照してください。
- 手書き日本語フィールド情報の日本語字種限定の設定(知識処理情報の字種限定) は、読取り対象文字種の限定に効果があります。たとえば、都道府県の設定にする 備考と、都道府県名に現れる漢字だけで認識処理を行います。
 - [知識処理情報]ダイアログボックスでグループ化したフィールドの出力結果は、グループ単位で出力されます。そのため、複数のフィールドを1つのグループに設定する場合は、1グループにつなげたときに文字列として意味がわかるように指定してください。

なお、グループは、関連フィールド情報の郵便番号、フリガナ、および日本語 / マークの3種類あります。

- [知識処理情報]ダイアログボックスでグループ化したフィールドの合計桁数は、 680桁以内でなければなりません。680桁を超えている場合は、各フィールドの桁数 を調節してください。
- [知識処理情報]ダイアログボックスで、処理タイプに住所を選択し、関連フィール ド情報に郵便番号フィールド、住所フィールドを設定しておくと、郵便番号または住 所のどちらか一方が未記入の場合でも、帳票認識時に記入されているもう一方の情報 から認識して補うことができます。たとえば、郵便番号が未記入で住所が記入されて いる場合、ここでの知識処理情報の設定によって住所から特定できる郵便番号を出力 できます。詳細は、"20.3 郵便番号変換からの修正"を参照してください。
- [知識処理情報]ダイアログボックスで、処理タイプに個人を使用する場合には、登録対象となるフィールドの[フィールド情報]ダイアログボックスを設定する際に、日本語字種限定を指定しないでください。

8.9 位置決め情報の定義

帳票を読み取るときに、帳票の位置ずれを起こさないように補正するための方法を説明します。

8.9.1 基準マークの設定

基準マークは、あらかじめ、帳票の位置を示すために帳票の端3箇所に長方形でマークをつけたものです。

一般帳票で帳票 ID 識別方式の異種帳票処理を行う場合、帳票照合処理を行う前に基準マークを利用して帳票 ID を認識する処理が行われるため、基準マークの設定が必要になります。 基準マークの帳票設計規約については、"C.3 基準マーク付きの帳票設計"を参照してください。

手順

ここでは、DynaEye EX の製品 CD-ROM の Sample フォルダに格納されている「train01d.tif」に基準 マークを設定します。

1. 書式定義画面を表示します。

サンプルデータ「train01d.tif」を、"8.4.1 書式定義の画面表示"と同様の操作で表示します。

🔯 DynaEye EX - 書式定義		_ 🗆 🗵
ファイル(E) 編集(E) 表示(V) 定義(T) オブション(Q) ヘルプ(H)		
H 💷 H 🔩 🖌 🕂 🕄 🍳 🗨 🞇 🕷 🖗 🖗 🖗 🖗 🏈	t t t	
		
<u>月刊〇〇10月号読者アンケート</u>		
(1997年11月30日まで有効) 本計でなましても、たわちは日本にもなった方に日本のかち		
本誌でおもしつかった記事は何でしたか?左貝に記載の記事 番号でお答えください。		
本誌でつまらなかった記事は何でしたか?左頁に記載の記事 番号でお答えください。		
恐れ入りますが、該当する番号をご記入ください。		
職種 1.技術者 2.経営者 3.管理職 4. 自営 5.研究・開発 6.専務職 7.販売職 8.専門職 9.サービス職 10.教職 11.学生, 12.その他		
分野 1. コンピュータ間道 2. 農林水産業 3. 建設業 4. 不動産業 5. 曲社・御売・小売 6. 金融・証券 7. 学校・教育 8. 運輸業 9. サービス 10. 省公庁 11. 製造業 12. 医療 13. 放送・出版 14. その他 PC(1日) (2つまで)		
1. 開発 2. 科学技術計算 3. 統計処理 4. 専務処理 5. 慶味 6. その他		
∟」 ∟」 主に使うソフト (2つまで)		
1. ワープロ 2. 表計算 3. データベース 4. 業務ソフト 5. グラフィックス 6. プログラミング言語 7. ゲーム 8. 音楽 9. その他		
97101		
ヘルプを表示するには [F1] を押してください。		

2. 帳票情報の設定をします。

備考

「基準マーク付き帳票」および「帳票 ID フィールド付き帳票」をチェックし、「帳票 ID」を指定します。

帳票情報
書式定義名(S):
「帳票色
● 非ドロップアウトカラー帳票(N)
○ ドロップアウトカラー帳票(型)
○ 拡張ドロップアウトカラー帳票(E)
✓ 基準マーク付き帳票(B)
▶ ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●
で 1Km 071 07101
認識注意文字変換の設定
□ 変換出力 (₩)
変換文字(0): ?
■ 利用者プログラム(U): F5CUFU01
OK キャンセル ヘルプ

- 「帳票 ID」の設定については、"8.10.1 帳票 ID の設定 "を参照してください。

- 領域編集を「ON」の状態にします。
 「OFF」の状態の場合は、[編集]メニューの[領域編集]を選択して「ON」の状態(レ)に切り 替えてください。
- マークを選択します。
 選択したい場所の左上にマウスカーソルを位置付け、右下までドラッグして選択状態にします。

🔯 DynaEye EX - 書式定義
ファイル(E) 編集(E) 表示(V) 定義(T) オブション(Q) ヘルプ(H)
N N N N N N N N N N N N N N N N N N N
<u>月刊QQ10月号語者アンケート</u> はくドラッグします!
(1997年11月30日まで有効)
本誌でおもしろかった記事は何でしたか?左頁に記載の記事 番号でお答えください。
本誌でつまらなかった記事は何でしたか?左頁に記載の記事 番号でお答えください。

5. [定義] メニューの [位置決め登録]を選択します。 または、ツールバーの [位置決め登録] ボタンをクリックします。



6. [位置決め情報]ダイアログボックスが表示されるので、「基準マーク」をチェックします。

位	置決助情報 🛛 🔀
Γ	属性 アンカーパターン
	○ プレ印刷(₽)
	○ 位置決め用マーク(M)
	 >> 基準マーク(N)
	○照合無視領域(2)
	OK キャンセル ヘルプ

7. 確認後、[OK]ボタンをクリックします。 基準マークが設定されます。



- 基準マークと位置決め用マークとは異なるものです。位置決め用マークを基準マーク として用いることはできません。

- 基準マークは、右上、左上、左下の3箇所に設定します。

8.9.2 アンカーパターンの設定

アンカーパターンとは、帳票を読み取るときに、帳票の位置ずれや傾きを補正するために使う特徴的 な絵柄のことです。通常、書式定義プログラムが自動抽出しますが、以下の場合にアンカーパターン を手動で設定する必要があります。

- 書式定義の起動直後に、「帳票に不具合な点がなければ、アンカーパターンを手動で設定してみて ください」などの、警告メッセージが表示された場合
- 書式定義で書式定義情報を保存するときに、「帳票に不具合な点がなければ、アンカーパターンを 手動で設定してみてください」などの、警告メッセージが表示された場合
- 帳票に、位置決め用マークを印刷した場合



- 帳票によっては、アンカーパターンを手動で設定しても、読取りできないものがあり ます。このような場合は帳票デザインの変更が必要です。詳細は、"M.1 読取りに 適さない帳票イメージと対策"を参照してください。

アンカーパターンには、雛型帳票の印刷内容(プレ印刷)を使用するものと、定型の位置決め用の マークを使用するものの2種類があります。以下に、それぞれの場合の設定方法を説明します。 (1) プレ印刷の部分をアンカーパターンにする場合 雛型帳票に特徴的な絵柄がある場合、アンカーパターンにプレ印刷を設定します。

手順

1. 書式定義画面を表示します。

サンプルデータ「train00d.tif」を、"8.4.1 書式定義の画面表示"と同様の操作で表示します。

🔯 DynaEye EX - 書式定義	_ 🗆 🗙
ファイル(E) 編集(E) 表示(V) 定義(T) オブション(Q) ヘルブ(H)	
E 💷 🖫 🐁 📓 📆 🍳 🤍 🗮 🗏 👋 🖗 🖗 🖗 🖗 🖗 🖓 💬 🤤 🖵 🧇	
Anchor お客様登録カード ホリ	
ご 住 所	
製造番号 アンカー自動車株式会社	
) ヘルプを表示するには [F1] を押してください。 (84, 34) 1/	2 //.

- 領域編集を「ON」の状態にします。
 「OFF」の状態の場合は、[編集]メニューの[領域編集]を選択して「ON」の状態(レ)に切り 替えてください。
- 3. 帳票のプレ印刷(雛型帳票に最初からある印刷)から、アンカーパターンとして適当な絵柄の部分 を選択します。選択したい部分の左上にマウスカーソルを位置付け、右下までドラッグします。

Ľ.	Ancho Motor Limito	.	ò客	様	録	カ-	- ۲
	ペー ドラッグし	<mark></mark> _ます!				秋〕 秋〕	東をし っ <u>新の情報</u>
[][][][][][][][][][][][][][][][][][][]			mu 府県				

4. [定義]メニューの[位置決め登録]を選択するか、または、ツールバーの[位置決め登録]アイ コンをクリックします。

30 DynaEye EX - 書式定義				
	Q 🧟 🖁 & Ø @ @ @ @ ▲ m	Ş 📮 🖪		
			く 立置決め3	登録
Anchor	お客様登録カード	ŤE.		11
Limited.			<i>'</i> *	,

5. [位置決め情報]ダイアログボックスが表示されるので、「プレ印刷」をチェックします。

位置決め情報
「属性」 アンカーパターン
● <u>プレ印刷(P)</u> ○ 位置決め用マーク(<u>M</u>)
○ 基準マーク(N)
○ 照合無視領域(©)
OK キャンセル ヘルプ

 確認後、[OK]ボタンをクリックします。 アンカーパターンは大きさが固定なので、以下のようになります。



アンカーパターンが登録されます。



 アンカーパターンを適当な場所に移動する場合は、アンカーパターンを移動したい場 所までドラッグ&ドロップします。



- アンカーパターン(プレ印刷)を設定するポイント
- 入力時の濃度の変化に影響を受けにくい場所を選択する
 かすれにくい/つぶれにくい場所を選択してください。黒印刷の大きい(太い)場所が望ましいです。
- 記入/押印される場所を避ける
 元のプレ印刷のパターンが変わってしまい、誤りを起こすことがあります。
- ユニークなパターンを選択する
 同じパターンが帳票上に複数あるものを避けてください。
- アンカーパターンは3個~10個程度設定し、お互いの位置を5cm 程離して設定してください。数 が少なかったり、距離が近すぎたりすると、位置決めができません。
- ・ 帳票の端から少し離れた場所にアンカーパターンを設定する
 ・ 帳票が破れた場合など、端が入力されないことがあるためです。
- アンカーパターン中の黒 / 白の面積が同程度のものが望ましい このような場所が位置決めしやすいためです。

以下に、アンカーパターンを設定するのに好ましい場所、および好ましくない場所の例を示します。

- アンカーパターンを設定するのに好ましい場所
 - ・ タイトルなどの大きい文字の部分
 - 黒帯中の白抜き文字の部分
 - ・ ロゴマークの部分
- アンカーパターンを設定するのに好ましくない場所
 - ・ 細かい印刷文字を含む部分(10ポイント未満の文字)
 - ・ 罫線ばかりで構成されている部分(文字枠の端など)
 - ・ 網掛け / 網点で印刷してある部分
 - ・ 濃淡のある部分 (写真など)
 - ・ カラー印刷の部分
 - ・ 帳票上に同じものがたくさんあるもの(単に線が交差しただけの場所など)
 - ・ 真黒い場所や空白部分(位置決めできないため)

備考

- アンカーパターンを設定する場所として、カラー印刷の部分は適切ではありません が、次の場合には使用可能です。
 - 白黒二値の場合: スキャナから入力を行った場合に、白 / 黒どちらになるか明確なもの
 - スイヤノから八刀を1]ノに場口に、口/ 羔こららになるが明
 - カラーの場合: 濃度変化がない濃い色での印刷

(2) 位置決め用マークをアンカーパターンにする場合

雛型帳票に位置決め用マークがある場合、アンカーパターンに位置決め用マークを設定します。帳票 を新規設計するときに、位置決め用マークを印刷しておくことによって、読取り精度を向上させるこ とができます。



- 位置決め用マークの仕様については、"C.1.4 位置決め用マーク"を参照してください。

手順

1. 書式定義画面を表示します。

書式定義する縮小イメージを、"8.4.1 書式定義の画面表示"と同様の操作で表示します。

図 DynaEye EX - 書式定義 ファイル(E) 編集(E) 表示(M) 定義(T) オ	プション(D) ヘルプ(H)		
			\cap
		 1	
Mail Address			
] ヘルプを表示するには [F1] を押してください。		(355,7)	1/4 //.

- 2. 領域編集を「ON」の状態にします。 「OFF」の状態の場合は、[編集]メニューの[領域編集]を選択して「ON」の状態(レ)に切り 替えてください。
- 帳票中のマークを選択します。
 選択したい場所の左上にマウスカーソルを位置付け、右下までドラッグします。



[定義]メニューの[位置決め登録]を選択します。
 または、ツールバーの[位置決め登録]ボタンをクリックします。

🔯 DynaEye EX - 書式定義
ファイル(E) 編集(E) 表示(V) 定義(T) オブション(Q) ヘルブ(H)
に 位置決め登録

5. [位置決め情報]ダイアログボックスが表示されるので、「位置決め用マーク」をチェックします。



 確認後、[OK]ボタンをクリックします。 アンカーパターンは大きさが固定なので、以下のようになります。

図 DynaEye EX - 書式定義 ファイル(E) 編集(E) 表示(V)	定義(1) オブショ	∃ン(Q) ∧ルプ(H))		
	१ ९ 🔫 🔡	V Ø Ø	ま 色 ぬ 🖮	Ş Ə F	<i></i>
		· · · · · · · · · · · · ·			
NAME					

アンカーパターンが登録されます。



 アンカーパターンを適当な場所に移動する場合は、アンカーパターンを移動したい場 所までドラッグ&ドロップします。

アンカーパターン(位置決め用マーク)を設定するポイント

- アンカーパターンを設定した場所の中央にマークがくるように、アンカーパターンを位置決めしてください。マークが端にあったり、はみ出したりしている場合には、正しく読み取れない場合があります。
- アンカーパターンを設定した領域に、マーク以外の印刷が入らないようにしてください。マーク以外の印刷が入ると、正しく読み取れない場合があります。

8.9.3 照合無視領域の設定

非ドロップアウトカラー帳票の帳票認識では、入力した帳票イメージと書式定義に使用した雛型イ メージとの重ね合わせを行うことで、最も一致する場所を探し、一致した部分を入力イメージから除 去して読取りを行います。この処理を帳票照合処理と呼びます。 帳票照合は、雛型イメージ全体が入力画像と一致する場所を探すため、読取り領域が同一のデザイン であっても、読取り領域以外のデザインに相違があると一致する場所を見つけられず、帳票リジェク トや読取り位置のずれが発生することがあります。このような場合、デザインに相違がある個所をあ らかじめ照合無視領域に設定しておくことで、認識失敗を回避することができます。 以下に、照合無視領域を設定する方法を説明します。

- ▲ 注意
- 異種帳票認識処理における「帳票レイアウト識別方式」の動作は、照合無視領域の設定とは無関係です。デザインの異なる帳票に照合無視領域を設定しても、「帳票レイアウト識別方式」が同一の帳票とみなすことはありません。
 - 照合無視領域を大きく取りすぎると、帳票照合に必要な特徴が減ってしまうため帳票 リジェクトが発生する可能性があります。帳票の一部の領域のみ指示するようにして ください。
 - 照合無視領域はプレ印刷除去を行うことができません。読取り領域と重ねて照合無視 領域を設定した場合、その領域は正しく読取れません。読取り領域と重ねた定義を行 わないよう注意してください。
 - 照合無視領域にフィールド枠を重ねる、または照合無視領域付近にフィールド枠を作 成すると誤認識する場合があるので、フィールド枠の作成には注意してください。

手順

ここでは、サンプルデータ「train01d.tif」に照合無視領域を設定します。

1. 書式定義画面を表示します。

書式定義する縮小イメージを、"8.4.1 書式定義の画面表示"と同様の操作で表示します。

🔯 DynaEye EX - 書式定義		_ 🗆 ×
ファイル(E) 編集(E) 表示(V) 定義(T) オブション(Q) ヘルプ(H)		
🗉 🖳 🐁 🐁 🕞 😪 🍳 🤍 🎇 🕷 🖗 🗇 🗇 🖗 🖓		
<form><form><form><form><form><form><form><form></form></form></form></form></form></form></form></form>		
ヘルプを表示する(こは「F1]を押してください。	• 	

- 2. 領域編集を「ON」の状態にします。 「OFF」の状態の場合は、[編集]メニューの[領域編集]を選択して「ON」の状態(レ)に切り 替えてください。
- 帳票中の照合対象としない領域を選択します。
 選択したい場所の左上にマウスカーソルを位置付け、右下までドラッグします。



[定義]メニューの[位置決め登録]を選択します。
 または、ツールバーの[位置決め登録]ボタンをクリックします。



5. [位置決め情報]ダイアログボックスが表示されるので、「照合無視領域」をチェックします。



確認後、[OK]ボタンをクリックします。
 照合無視領域が設定されます。

8.10 フィールド情報の拡張定義

フィールド情報の拡張定義について説明します。

8.10.1 帳票 ID の設定

帳票 ID 識別方式で異種帳票処理を行う場合の帳票 ID の設定方法を説明します。

手順

ここでは、サンプルデータ「train01d.tif」に帳票 ID を設定します。

書式定義画面を表示します。
 サンプルデータ「train01d.tif」を、"8.4.1 書式定義の画面表示"と同様の操作で表示します。

國 DynaEye EX - 書式定義	
ファイル(E) 編集(E) 表示(V) 定義(T) オブション(Q) ヘルブ(H)	
E III B B B B <mark>F </mark> Q Q V H V P P P F V	999F 🌒
日刊〇〇10日号読者マンケート	
<u>メートン(1997年11月30日まで有効)</u> (1997年11月30日まで有効)	
本誌でおもしろかった記事は何でしたか?左頁に記載の記事 番号でお答えください。	
本誌でつまらなかった記事は何でしたか?左頁に記載の記事 番号でお答えください。	
恐れ入りますが、該当する番号をご記入ください。	
編種 1.技術者 2.経営者 3.管理戦 4.自営 5.研究・開発 6.事務戦 7.販売戦 8.専門戦 9.サービス戦 10.教職 11.学生 12.その他	
分野 1. コンピュータ間道 2. 歳林水産業 3. 連股業 4. 不動産業 5. 商社・師売・小売 6. 金融・証券 7. 学校・教育 8. 道輪素 9. サービス 10. 官公庁 11. 製造業 12. 医療 13. 放送・出版 14. その他	
PGの用虚(2つまで) 1. 開発 2. 科学技術計算 3. 統計処理 4. 専務処理 5. 趣味 6. その他	
ニューニュ 主に使うソフト(2つまで)	
1.ワーブロ 2. 表計算 3.データベース 4. 素務ソフト 5. グラフィックス 6. プログラミング言語 7. ゲーム 8. 音楽 9. その他	
97101	
ヘルプを表示するには [F1] を押してください.	

2. 帳票情報の設定をします。

「基準マーク付き帳票」および「帳票 ID フィールド付き帳票」をチェックし、「帳票 ID」を設定します。

帳票情報
書式定義名(<u>S</u>):
- 帳票色
● 非ドロップアウトカラー帳票(N)
○ ドロップアウトカラー帳票(D)
○ 拡張ドロップアウトカラー帳票(E)
▼ 基準マーク付き帳票(B)
☑ 帳票IDフィールド付き帳票型
帳票ID(M): 97101
記識注意文字変換の設定
□ 変換出力 🤟
変換文字(<u>Q</u>): ?
□ 利用者プログラム(U): F5CUFU01
OK キャンセル ヘルプ

- 「基準マーク」の設定については、"8.9.1 基準マークの設定"を参照してください。 備考

- 3. 帳票 ID の読取り領域を設定します。 読取り領域を設定する場合、領域編集が「ON」の状態(レ)になっていることを確認してくださ い。「OFF」の状態の場合は、[編集]メニューの[領域編集]を選択して「ON」の状態に切り替 えてください。
- 領域を長方形で想定し、想定した長方形の左上にマウスカーソルを位置付け、右下までドラッグします。

帳票 ID の読取り領域の右下が基準マークより内側になるように設定します。

主に使うソ:	フト(2つまで) 1.ワープロ 2 5.グラフィッ	ドラッグします!] 2
	0. 曹未 3. てび抱	97101	

5. 帳票 ID フィールドを設定します。 フィールドの設定を行うときは、領域編集を「OFF」の状態にします。 帳票 ID の読取り領域を選択状態にします。 フィールドを、手書き ANKS フィールドまたは活字 ANKS フィールドに設定します。 手書き ANKS フィールドとして設定する場合は、[定義]メニューの[手書き ANKS フィールド作成]を選択します。 活字 ANKS フィールドとして設定する場合は、[定義]メニューの[活字 ANKS フィールド作成] を選択します。 選択した読取り領域を囲む形で水色のフィールド枠が作成されます。

- フィールド情報を設定します。 フィールド枠の中でダブルクリックします。
 [フィールド情報]ダイアログボックスが表示されるので、[一般]タブを設定してから、[拡張] タブをクリックします。
- 7.「帳票 ID フィールド」をチェックします。

フィールド情報	
一般 拡張 出力	
▼ 桃葉四フィールドの	
□ データチェック(D):	
□ データ編集(E):	
ゴミ取りサイズ(G): 幅 <mark>3 🗄 高さ</mark> 3 🚍 (単位は1/10mm)	
OK キャンセル ヘルプ	J

8. 確認後、[OK] ボタンをクリックします。 書式定義に帳票 ID が付けられます。

上記の手順で、2枚目のサンプルデータも同じように書式定義を行います。

備考

サンプルデータのように、帳票 ID が基準マークから離れた位置にある場合、帳票イメージの伸縮誤差などの影響によって位置決めがずれることがあります。
 そのため、帳票 ID の読取り領域は多少大きめに設定してください。

8.10.2 データチェック

データチェックとは、帳票の認識結果に対して、それが妥当かどうかを与えられたルールに沿って チェックする機能です。 データチェック機能については、"付録H データチェック機能"を参照してください。

手順

以下に、例として図のような帳票の場合のデータチェックを設定する手順を示します。

単価		単価 数量				4	金額	Į				
		1	0	0		2				2	0	0
		5	5	0	5	0		2	7	5	0	0

ここでは、1行目の「単価1」フィールドと「数量1」フィールドの積が「金額1」フィールドと等し いかどうかをチェックします。

- 書式定義画面を表示します。
 詳細は、"8.4.1 書式定義の画面表示"を参照してください。
- データチェックの設定をする読取り領域、および「フィールド情報」の設定をします。
 「単価1」、「数量1」および「金額1」の読取り領域を設定し、[フィールド情報]ダイアログボックスで、フィールド名や桁数、文字種などを設定します。詳細は、"8.6.1 文字読取り領域の設定とフィールドの設定"を参照してください。

3.「金額1」フィールドの[フィールド情報]ダイアログボックスで[拡張]タブをクリックします。

フィールド情報	×
一般 拡張 出力	
手書きANKS フィールド	·名(E):金額1
桁数(E): 7 素 ▼数* □ 出力桁数(Q): 7 素 ▼数* □ 出力桁数(Q): 7 素 ■ 字結 出力順(Q): 3 ★ ■ □ フリー記入(R) □ サブフィールド分割(U) ■ 氏: □ 印字済みフィールド(P)	字(W) □ 英字(L) □ カタカナ(K) □ 記号(S) 憧限定(C): 012 ABC 77ウ ガギザ +=/ ▲ ▼ 名種別(Z): 姓名 ▼
	OK キャンセル ヘルプ

4. 「データチェック」をチェックし、式 ([単価1]*[数量1]==[金額1])を入力します。

フィールド情報
一般 拡張 出力
□ 帳票IDフィールドΦ
▼ データチェック(D):
[単価1]*[数量1]==[金額1]
□ データ編集(E):
ゴミ取りサイズ(G): 幅 3 📑 高さ 3 🚍 (単位は1/10mm)
OK キャンセル ヘルプ



データチェックを行う場合は、「データチェック」のチェックボックスをチェックする必要があります。

チェックがない場合は、チェック式を指定しても無効になり、文法エラーのチェック が行われません。

5. 確認後、[OK]ボタンをクリックします。 データチェックが設定されます。

「金額1」項目にデータチェックの設定がされました。この設定により、各項目の認識結果を用いて式 を計算し、正しくない場合は、認識結果で「金額1」の項目を論理エラーとして処理します。

備考

- データ編集が設定されている場合は、編集された認識結果に対してデータチェックが 行われます。

8.10.3 データ編集

データ編集とは、帳票認識の結果に対してフィールドごとにデータを編集する機能です。データ編集 は手書き ANKS フィールドと活字 ANKS フィールドのみ設定可能です。以下の3種類の操作が可能で す。

文字間空白編集
 文字間の空白をすべて削除して左に詰めるか、または1桁だけ残してほかの空白を削除して左に詰めます。

- 左右詰め編集

文字列の先頭の空白を削除して文字列を左に詰めるか、または文字列の末尾の空白を削除して文字 列を右に詰めます。

- ゼロ補充編集 空白を"0"に変換します。

上記の編集操作を組み合わせて使用することができます。

(1) 編集処理

編集処理の例を以下に示します。

例1:

文字間の空白をすべて削除して左に詰める(は空白を示す)。

123 456

123456

例2:

文字間の空白を1桁だけ残して左に詰める(は空白を示す)。

12 34

12 34

例3:

文字列の先頭の空白を削除して文字列を左に詰める(は空白を示す)。

123 456

123 456

例4:

文字列の末尾の空白を削除して文字列を右に詰める(は空白を示す)。

12 34

12 34

例5:

空白にゼロを補充する(は空白を示す)。

123 456

0 1 2 3 0 4 5 6 0

例 6:

文字間の空白をすべて削除し、かつ左詰め編集を行う(は空白を示す)。

123 45

12345

例7:

文字間の空白を1桁だけ残し、かつ右詰め編集を行う(は空白を示す)。

123 45

```
123 45
```

- 編集前と編集後で認識結果の桁数は変化しません。
- 備考 知識処理で関連付けされているフィールドに対してデータ編集を設定することはできません。
 - 編集処理を組み合わせて使用する場合、編集内容を指定する文字列の左から順に処理 が行われます。
 - データチェックはデータ編集で編集された結果に対してチェックを行います。
- (2) 文字の認識結果とイメージデータの位置座標との対応

文字間空白編集や左右詰め編集を行うと認識結果文字列内で文字が移動して、文字の桁位置が変わる 可能性があります。この場合、認識結果文字とその文字のイメージデータ上の位置座標との対応関係 は次のようになります。

- 追加/削除されていない文字の場合、認識結果文字列内の桁位置が変わってもその文字のイメージ データ上の位置座標との対応関係が維持されます。
- 削除された文字については、その文字に対応するイメージデータ上の位置座標がなくなります。
- 追加された文字については、その文字よりも左側または右側にある文字と同じ位置座標になります。





(3) 指定方法

データ編集を行う場合は、書式定義画面の[フィールド情報]ダイアログボックスの[拡張]タブで、 「データ編集」をチェックします。

チェックボックスにチェックがない場合は、文字列を指定しても無効になります。

フィールド情報
一般 拡張 出力
□ 帳票IDフィールドΦ
▼ データチェック(D):
[単価1]*[数量1]==[金額1]
☑ データ編集(E):
pack right
ゴミ取りサイズ(G): 幅 <mark>3 📑 </mark> 高さ <mark>3 🚍</mark> (単位(は1/10mm)
OK キャンセル ヘルプ

テキストボックスには、編集内容を表す以下の文字列を記述します。なお、文字列の英字の大文字・ 小文字は区別されません。

記述する文字列	説明
range(s,e)	これ以降に編集を行う場合のフィールドの処理対象範囲を s 桁目から e 桁 目までに限定する(range 指定がない場合はフィールド全体)
pack	文字間空白編集(文字間空白を削除)
compress	文字間空白編集(文字間空白を1桁に圧縮)
left	左右詰め編集(左端の空白を詰める)
right	左右詰め編集(右端の空白を詰める)
zero	ゼロ補充編集(空白を "0" に変換する)

編集処理を組み合わせる場合は、1つ以上の空白で区切って複数の文字列を記述します。 複数の文字列を記述した場合、左から順番に処理が実行されます。 そのため、記述する順序を入れ替えると結果が違ってくる場合がありますので注意してください。

例1:

文字間空白を1桁に圧縮し、かつ右詰めする場合(は空白を示す)

記述する文字列: compress right

12 34

12 34

例2:

文字間空白をすべて削除し、かつ左詰めする場合(は空白を示す)

記述する文字列: pack left

123 456

123456

例3:

文字間空白をすべて削除し、かつ左詰めし、かつ空白を "0" に変換する場合(は空白を示す) 記述する文字列: pack left zero 123 45

123450000

例4:

編集範囲を指定(3桁目から7桁目まで)し、空白を"0"に変換する場合(は空白を示す)

記述する文字列: range(3,7) zero

1

23

1000023

例5:

編集範囲を指定(3桁目からフィールド最後まで)し、文字間空白をすべて削除し、かつ右詰めし、 かつ空白を "0" に変換する場合(は空白を示す)

記述する文字列: range(3,\$) pack right zero

AB 123 4

A B 0 0 0 1 2 3 4

例6:

フィールドの1桁目から5桁目を左詰めにし、6桁目から10桁目を右詰めにする場合(は空白を示す)

記述する文字列: range(1,5) left range(6,10) right

123456

123 456



フィールドの桁位置にフィールドの最終桁を指定する場合は、桁数の数値を指定する
 以外に記号 "\$" で代用することもできます。

- 決められた文字列以外を記述した場合は、エラーメッセージが表示されます。
- 文字数は最大 512 文字まで入力できます。
- 文字列に全角文字を使用することはできません。
- 文字列 "range" でフィールド内の処理対象となる範囲を指定することによって、サブ フィールドごとに異なるデータ編集を行うことができます。文字列 "range" を記述し ない場合は、フィールドのすべての桁が編集操作の対象になります。
- 文字列 "range" を記述する場合、フィールドの桁数(n) 開始桁位置(s) 終了桁位 置(e)の関係は、以下の条件を満たす必要があります。条件を満たさない編集式を 設定しようとするとエラーになります。
 - 1 s e n
- 氏名種別に姓、名、または姓名を指定したフィールドに対して、文字列 "range" で編 集範囲を指定することはできません。これに違反する編集式を設定しようとするとエ ラーになります。

8.11 全面イメージの出力

帳票全面のイメージを1ページずつ出力できます。出力された各イメージのファイル名は、出力デー タに含まれます。

全面イメージの出力の設定は、書式定義ごとに行うことができます。

手順

- 1. 書式定義画面を表示します。
- 2. [定義] メニューの [全面イメージ情報]を選択します。
 - [全面イメージ情報]ダイアログボックスが表示されるので、各項目を設定します。

全面化	メージ情報	×
	全面イメージを出力する(型)	
	フィールド名(E): PAGEIMAGE	
	ファイル名 ファイル名に認識結果を使用する(U)	
	使用フィールド(R): 帳票番号	
	□ 改行を挿入する(E)	
	OK キャンセル ヘルプ	

全面イメージ情報を出力する

帳票全面のイメージを出力する場合にチェックをつけ、以降の項目を設定します。

フィールド名

出力する全面イメージに与えるフィールド名を入力します。既に設定済みのフィールド名と重複 しないフィールド名にしてください。

ファイル名

出力される全面イメージのファイル名を任意のフィールド名にする場合に、[ファイル名に認識 結果を使用する]にチェックをつけ、全面イメージのファイル名にするフィールド名を選択しま す。

改行を挿入する

全面イメージの出力後に改行を挿入する場合にチェックをつけます。

3. 確認後、[OK]ボタンをクリックします。 全面イメージの出力が設定されます。



 全面イメージを出力した場合は、出力データのナンバリング ID の次(ナンバリング ID を出力しない場合は出力データの先頭)に各イメージのファイル名が出力されます。

- フィールド名は CSV 形式でデータ出力するときにフィールド名をデータファイルに 出力する場合や、ACCESS 形式でデータ出力するときのデータフィールドの名前と して使用されます。
- ファイル名に認識結果を使用する場合、使用フィールドとして全面イメージ/イメージフィールドとマークフィールドは指定できません。また、知識処理情報設定で複数のフィールド(住所1、住所2、住所3)をつなげて出力する場合、2番目以降のフィールド(住所2、住所3)を指定することはできません。
- ファイル名に認識結果を使用する場合のファイル名作成方法の詳細については、ヘル プを参照してください。
- [ファイル名に認識結果を使用する]のチェックを外した場合は、認識データ出力定 義の設定に従ってファイル名がつけられます。

8.12 書式定義チェック

1 つのキャビネットに複数の書式定義がある場合、書式定義終了時に、書式定義チェック画面が自動 的に表示されます(定義画面の[オプション]メニューの[書式定義チェック]からでも表示するこ とができます)。

書式定義チェック画面は、書式情報を表示し、異種帳票処理を行うための情報に矛盾がないか判定す るための画面です。

ここで、書式定義チェックエラーがないかどうか確認してください。書式定義チェックエラーがある 場合、以下の処理を行うことはできません。

- 帳票認識
- 認識データの修正

以下に、書式定義チェック画面を示します。 書式定義チェックエラーがあった場合は、画面上に赤色で表示されます。

🔯 DynaEye - 書	式定義チェック						'×
ファイル(E) 表示	⊼(⊻) オブション(型)	ヘルプ(円)					
-f fin							
番号 書式定義	義名 がっジョン	画素密度X	画素密度Y	異種帳票処理方式	帳票ID位置検出方式	全体位置検出方式	カラー
1 練習1	V2.0L10 EX	200	200	帳票ID	帳票エッジ方式	帳票Iッジ方式	
2 練習2	V2.0L10 EX	200	200	帳票ID	基準マーク方式	基準マーク方式	
•							

書式定義チェックエラーの内容は、ヘルプの " 書式定義チェック画面の項目詳細 " を参照して、どの 項目でエラーになったのかを確認してください。

8.13 書式定義情報の一覧表示

出力順、フィールド名、フィールドの種類などの書式定義情報の一覧表示(書式定義一覧表示画面) および印刷が可能です。

一覧表示できる情報には、以下の項目があります。

- フィールド情報
- データ出力情報
- 知識処理情報
- 字種限定情報
- データチェック情報
- データ編集情報
- 読取り領域情報
- 帳票情報

どの情報ウィンドウを表示するかは、[表示]メニューから切り替えることができます。

それぞれの情報ウィンドウで表示される内容について、以下に説明します。

フィールド情報ウィンドウ

項目	表示内容
出力順	認識結果を出力するときの順番
フィールド名	フィールド名
フィールドの種類	フィールドの種類
桁数	フィールドに入力される文字数
出力桁数	認識結果を出力するときの文字数
サブフィールド分割	サブフィールド分割を行うかどうか
文字種(7種)	フィールドに入力される文字の種類
字種限定、氏名種別	フィールドに入力される限定文字、および文字の属性情報
フリー記入	フィールド内の読取り領域に対する文字の記入方法
フォント	フィールドに入力される文字のフォント
記入マーク数	フィールドに記入できるマークの最大数
リジェクト出力なし	フィールド内のマーク認識失敗時にリジェクト出力をするかどうか
帳票 ID フィールド	帳票 ID を記入するフィールドかどうか
データチェック	認識結果に対してデータチェックを行うかどうか
データ編集	認識結果に対してデータ編集を行うかどうか
ゴミ取りサイズ幅、高さ	ゴミとして扱う黒画素の固まりの縦横サイズ
全角出力	認識結果出力時に全角文字出力をするかどうか
バーコードの種類	印字、印刷されるバーコードの種類
チェックディジット	チェックディジットの有無
印字済みフィールド	読取り領域内に印字があるかどうか
スタート・ストップコー ドの出力	スタート・ストップコードの出力を行うかどうか

データ出力情報ウィンドウ

項目	項目の表示内容
出力順	認識結果を出力するときの順番
フィールド名	フィールド名
出力桁数	認識結果を出力するときの文字数
出力する	出力フィールドの認識結果を出力するかどうか
改行を挿入	改行を挿入改行を挿入するかどうか
半角に変換	半角文字変換半角文字に変換するかどうか
?に変換	半角文字に変換できない文字を?(認識注意文字)に変換するかどうか
出力方法	固定文字列、特殊文字列、フィールドのうち、どれを出力するか
固定文字列	固定文字列として設定されている文字列
特殊文字列	特殊文字列として設定されている文字列の種類
出力フィールド名	認識結果を出力するフィールド名
認識結果使用	フィールドの認識結果を出力するかどうか
使用フィールド名	認識結果を出力するフィールド名
全面イメージ出力	全面イメージであるかどうか

知識処理情報ウィンドウ

項目	表示内容						
知識処理名	知識処理名						
処理タイプ	知識処理を行う種類						
郵便番号	郵便番号のフィールド名						
フリガナ	フリガナのフィールド名						
日本語 / マーク	日本語 / マークのフィールド名						
字種限定、氏名種別	フィールドに入力される文字の属性情報						
個人辞書名	個人辞書ファイル名						

字種限定情報ウィンドウ

項目	表示内容						
出力順 認識結果を出力するときの順番							
フィールド名	フィールド名						
日本語字種限定	フィールドに入力される文字の属性情報						
字種限定	フィールドに入力される限定文字						

データチェック情報ウィンドウ

項目	表示内容
出力順	認識結果を出力するときの順番
フィールド名	フィールド名
データチェック	認識結果に対してデータチェックを行うかどうか

データ編集情報ウィンドウ

項目 表示内容						
出力順	認識結果を出力するときの順番					
フィールド名	フィールド名					
データ編集	認識結果に対してデータ編集を行うかどうか					

読取り領域情報ウィンドウ

項目	表示内容
出力順(フィールド)	認識結果を出力するときのフィールドの順番
フィールド名	フィールド名
出力順(読取り領域)	認識結果を出力するときのフィールド内の読取り領域の順番
桁数	読取り領域に入力される文字数
フィールドの種類	フィールドの種類
文字種(7種)	読取り領域に入力される文字の種類
字種限定	読取り領域に入力される限定文字、および文字の属性情報
フリー記入	読取り領域に対する文字の記入方法
出力文字	マークが記入されているときに出力する文字

項目	表示内容
フォント	読取り領域に入力される文字のフォント
印字済みフィールド	読取り領域内に印字があるかどうか
表形式	表形式文字枠として扱うかどうか

帳票情報ウィンドウ

項目	表示内容
書式定義名	書式定義名
ドロップアウトカラー帳 票	文字枠の除去を行うかどうか
拡張ドロップアウトカ ラー帳票	赤系 / 緑系 / 青系の色をドロップアウトするかどうか
基準マーク付き帳票	基準マークがあるかどうか
帳票 ID フィールド付き 帳票	帳票 ID による異種帳票処理を行うかどうか
帳票 ID	帳票 ID
認識注意文字	認識注意文字の変換文字
利用者プログラム名	帳票認識時に実行する利用者プログラム名



- 書式定義一覧表示を起動するには、使用するコンピュータにプリンタドライバがイン ストールされている必要があります。書式定義一覧表示を起動した際、「用紙サイズ を設定できませんでした。」などのメッセージが表示される場合は、プリンタドライ バがインストールされているか確認してください。

- 知識処理情報ウィンドウに表示される知識処理候補結果は最大 20 個までです。

8.13.1 書式定義情報の一覧表示

書式定義一覧表示画面を表示する方法を説明します。

手順

- 書式定義画面を表示します。
 詳細は、"8.4.1 書式定義の画面表示"を参照してください。
- 2. [ファイル]メニューの[一覧表示]を選択します。



マイールド	「 <u>」」」」」</u>					<u> </u>													- 🗆 🗵
																			-
	義宝方																		
	- 126					3462	-8:8-	-8:8-				¥##-							
田 フィー 力 順	小名	フィール、の 種類	桁 数	出力桁数	サブ フィール・ 分割	致 字	英大文字	英小文字	カタカナ	記号	ひらがな	漢字	字種限定	比名種 別	記入		ォント	マー数	トリー リジェ ノト
																			主力なし
1 郵便	番号3桁	手書きANKS	3	3		0													
🔜 読取り領域	禄者博																		<u>- 0 ×</u>
																			-
書	式定義																		
	出力	盾 フィールト	`			щ		百	ŧ/÷	7~	- 11.1	<u>்</u> ற	:	秭	*	古	ተካ	52	71-
	(フィール)	殿 /1 <i>//</i> 1 ド)	10			()	い。 取	<u>関</u>	数	種	飣	0)		[[2]	줒	쥬	<i>が</i>	号	5
						Ĩ	領域	Ð							文字	文字			がな
		1 郵便番号	3桁	_		_	_	1	3	手書	₹AI	IKS		0		_			
		2 郵便番号	郵便番号4桁					1	4	手書	*AN	IKS		0					
		3 都道府県	3 都道府県					1	3	手書	き日	本語							
		4 住所1						1	8	手書	き日	本語		<u> </u>	0	0	0	0	<u> </u>
, ^ルプを表示す	る!こ!ま[F1]キ	ーを押してくださ	, ì _o														1/1		

3. 書式定義一覧表示画面が表示されます。

 - 1
 - 1
 - 5
 - 5
 - 4
 - 5
 - 5
 - 5
 - 5
 - 4
 - 5
 - 5
 - 5
 - 6
 - 6
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7
 - 7</



5. 書式定義一覧表示を終了する場合は、[ファイル]メニューの[閉じる]を選択します。



- 書式定義を変更した場合は、[ファイル]メニューの[上書き保存]を選択してください。[上書き保存]を選択しないと一覧表示したときに反映されません。

[別の書式定義一覧を表示する方法]

書式定義一覧表示画面で、別の書式定義情報を一覧表示する方法を説明します。

手順

- 1. 書式定義一覧表示画面を表示します。
- 2. [ファイル]メニューの[開く]を選択します。

醫書式定義-																			
ファイル(E) : 問((0)																			
																			- 🗆 ×
1																			A
書	式定義																		
出 7~ 力 順		7,─小 ⁱ の 種類	桁数	出力桁数	サブ フィール [・] 分割	数字	英大文字	英小文字	カタカナ	記号	ひらがな	漢字	字種限定	氏名種別	7)-記2		宋 가	記で数	リジェクト出たなし
1 郵信	更番号3桁	手書きANKS	3	3		0													_
			<u> </u>															<u> </u>	
🔲 読取り領:	域情報																	J	
書	式定義																		
	出力 (フィール	順 7ィールト ド)	名			出(家	力に取り	頂リシ	桁数	ファ 種	-ルト 頃	゛の		数字	英大文字	英小文字	かか	記号	ひらがな
		1 郵便番号	郵便番号3桁					1	3	手書	**	IKS		0					
		2 郵便番号	郵便番号4桁					1	4	手書	*AN	IKS	-	0					
		3 都道府県						1	3	手書	き日: * E	本語			_	_			_
4 住所1								1	8	手書	31 31	本語 ★語			0	0	0	0	$\frac{\circ}{\circ}$
ヘルプを表示す	ル7 ⁶ を表示するには[F1]キーを押してください。																		

3. [ファイルを開く]ダイアログボックスが表示されるので、一覧表示したいファイル名を入力し、 [開く]ボタンをクリックします。

77	イルを開く						? ×
	ファイルの場所型:	🔁 DynaEye EX		-	🗢 🗈 💣	•	
	③ 履歴	DATA1 desktop Sample NDF00001.NDF					
l	<u>し</u> デスクトップ 	NDF00002.NDF					
l	マイ ドキュメント マイ ニンピュータ						
	マイ ネットワーク	ファイル名(N): ファイルの種類(II):	NDF00003.NDF 書式定義情報ファイル(*.ndf)		<u>.</u>	-] -]	開(()) キャンセル

- 書式定義情報ファイルの拡張子は「ndf」です。書式定義情報ファイルは、デスク トップ画面から直接扱うことはできません。

5	-	別の書式定義情報が一	-覧表示されます。
---	---	------------	-----------

翻書式定義→覧表示 (NDF00003.NDF) ファイル(F) 表示(V) ウィンドウ(W) へルコ	î(Н)			_ 🗆 🗙
	_ & % 🗆 🖭 📭			
▼フィールド情報		_		
劉 知識処理情報				
1 子種限定情報				
■ 言元用文① 节貝 現21 音辛放				
NDF00003	3. NDF			
	_ 1125			
日本地の	フィールト 名	出刀順 (詰取り)	11 フィールト	
		(記取り) (記取り)	女X 1里共	
		PR-SW		
1	講座コード	1	4 手書きANF	
2	姓力ナ	1	7 手書きANF	
3	名力ナ	1	7 手書きANF	
4	姓漢字	1	1 手書き日本	
」ヘルブを表示するにはLF1」キーを押してください	۱,]1/1	

8.13.2 書式定義情報の印刷

書式定義情報を印刷する方法を説明します。

手順

書式定義一覧画面(印刷プレビュー画面)を表示します。
 詳細は、"8.13 書式定義情報の一覧表示"を参照してください。

2. 印刷したい印刷プレビュー画面を選択状態にし、[ファイル]メニューの[印刷]を選択します。

- 義式定義一	・覧表示(NDFO	0001.NDF)																- 🗆	×
ファイル(<u>F</u>) ま	読⊻ ウル	ドウШ へルス	¢(Н)																
	Strl+O	💎 🔡 🕞 ।	£ 6	NC															
印刷(<u>P</u>) C	Strl+P						_	_	_	_	_	_	_	_		_			x
閉じる⊗																			
																		ĺ	
書	式定義																		
		ultas	₩-		ш - з;	**	-+;+-		+		71	N88-		-	11				
	が名 ム	(小小の) 諸	竹数	出	サノフィールド	豎	異	奍	力	記号	U Š	漢	子種	日名	デア	[]	771	「記」	
	13	-~~	~	椼	分割	1	文	文	٦,	· .	が		阆	種		`		Ž	
				敪			字	字	ナ		な		定	別					
1 郵便	·番号3桁 手	書きANKS	3	3		0													┙
														'				Þ	
■ 読取り領域	或'唐幸 <u>届</u>																_		×
																			-
書	式定義																		
			5			ш		T I	1	- .	II L	۲		*	ᆂ	艹	-	=7	_
	「山ノ川県」(フィール))	1//~//r	省			_ 山 (≋	シリ	県 L	111 	ノイ語	ール「 栢	0)		欸	異	景	//ソ カ+	皆	
	1 1 1 1 1	^				ر بر	に収入	ซี	XX	1里2	枳			Т	숲	¥.	<i>"</i>	~	
							-34-33	*							字	字			
	1	郵便番号3	桁					1	3	手書	*AN	КS		0					
	2	2 郵便番号4	桁					1	4	手書	:≉AN	IKS		0					
	3	3 都道府県						1	3	手書	き日	本語							
	4	4 住所1						1	8	手書	き日	本語		0	0	0	0	0	↓
•																		Þ	
	るには[F1]キーを	き押してください	۱.													1/1			1 /

[印刷]ダイアログボックスが表示されるので、必要な項目を設定し、[OK]ボタンをクリックします。
 書式定義情報が印刷されます。

8.14 他の書式定義情報を取り込む

他のキャビネットで作成した書式定義情報を、現在開いている書式定義画面内に取り込む方法を説明 します。 詳細については、ヘルプを参照してください。

手順

- 1. 書式定義画面を表示します。
- 詳細は、"8.4.1 書式定義の画面表示"を参照してください。
- 2. [ファイル]メニューの[インポート]を選択します。



3. [ファイルを開く]ダイアログボックスが表示されるので、取り込みたいファイル名を入力し、[開く]ボタンをクリックします。

ファイルを開く				? ×
ファイルの場所型:	🔁 DATA1	•	(-	* 🎟 •
NDF00001.NDF	-			
NDF00002.NDF	.			
NDF00004.NDF				
ファイル名(<u>N</u>):	NDF00004.NDF			IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII
ファイルの種類(工):	書式定義ファイル(ndf)		•	キャンセル

書式定義のファイル名は、デスクトップ画面の書式定義の縮小イメージ上で右クリックし、プロパ ティを表示して確認することができます。 書式定義情報が取り込まれます。



4. フィールドの位置や大きさを調整して、書式定義を完成させます。

8.15 書式定義時の注意事項

カラーイメージでの書式定義を行う場合は、以下の点に注意してください。

- - ・IDフィールド
 - ・ バーコードフィールド
 - ・ 拡張ドロップアウトカラー読取り時

なお、バーコードフィールド、および拡張ドロップアウトカラー読取りの場合、印字がある読取り領 域については、書式定義の[フィールド情報]ダイアログボックスで「印字済みフィールド」を チェックする必要があります。

- カラーのイメージデータで書式定義を行った場合、帳票認識を行う記入済み帳票もカラーのイメー ジデータとして読み取る必要があります。
- 雛型帳票の入力と帳票認識を行う記入済み帳票の入力は、同一機種のスキャナを使用してください。
- カラーイメージにより異種帳票処理を行う場合、カラーの書式定義と白黒二値の書式定義を同じ キャビネットに置き、混在して読み取ることはできません。また、以下の注意が必要です。
 - 帳票 ID 識別の場合: 帳票 ID は黒色で印字されている場合のみ使用できます。帳票 ID の文字枠としては、ドロップ アウトカラーのみ使用できます。

帳票レイアウト識別の場合:

- 罫線の色やプレプリントの色による識別はできません。帳票レイアウト識別は帳票レイアウトか らのみ帳票を識別します。そのため、レイアウトが同じで色だけが異なる帳票を識別することは できません。
- イメージデータの画像品質が低い場合、誤認識の原因になることがあります。誤認識を減らすには、スキャナ入力時のカラー保存用画像品質をなるべく高い値で使用してください。また、雛型帳票の入力時と帳票認識を行う記入済み帳票の入力時のイメージデータの画像品質は一致させてください。

DynaEye Pro または DynaEye EX V1.0 で作成した書式定義を使う場合の注意

DynaEye Pro または DynaEye EX V1.0 で作成した書式定義は、DynaEye EX V2.0 で更新(いったん書式 定義で開いて上書き保存)してから使用してください。特に、DynaEye Pro V3.0L20 以前のバージョン の DynaEye Pro で作成した書式定義は、更新しない場合の動作は保証しません。

第9章 修正画面定義

ここでは、修正画面定義の概要および修正画面定義の操作方法について説明します。

9.1 修正画面定義とは

修正画面定義とは、修正画面のレイアウトをカスタマイズするための機能です。 修正画面定義では、読取り項目の座標やリテラル情報を書式定義から参照して、自動的に修正画面に 割り付けるため、帳票のレイアウトに近い修正画面を作成することができます。 また、修正画面上に表示する項目を移動したり、詳細設定を変更することもできます。

9.2 修正画面定義の作成 / 更新

修正画面定義の情報は、書式定義の中に含まれて保存されます。そのため、修正画面定義の作成 / 更 新は、書式定義画面から呼び出して行います。

9.2.1 修正画面定義を新規に作成する場合

書式定義の中に修正画面定義の情報が存在しない場合(修正画面定義を新規に作成する場合)は、書 式定義画面で、[ファイル]メニューの[修正画面定義]を選択すると、以下の画面が表示されます。

21 P.	フト設定				X
	- レイアウト方法				
	● 定義位置参	照(P) O 縦	±ŭ₩	○ 横並び(出)	
		列勝如	: 1 🚊	列数: 1 📑	
	リテラルの位置の				
	余白				
	左(1):	2 ÷	上(山):	2	
	右(<u>R</u>):	2 +	下(<u>B</u>):	2 +	
	設定(S)	#	マンセル	ヘルプ	

図9.1 レイアウト設定ダイアログボックス

このダイアログボックスでは、以下の情報を設定します。

レイアウト方法

書式定義情報に含まれるフィールドの情報を参照する際のレイアウト方法を選択します。

定義位置参照:

書式定義の位置情報を参照して、それに近いレイアウトを行います。

縦並び:

フィールドの番号順に、左上から下方向に「縦並び」で項目/リテラルを並べます。ここで指定 した列数に従って折り返して並べられます。フィールド数よりも大きい値を列数に指定した場合 は、自動的にフィールド数に置き換えられます。

例:縦並びの列数に「3」を指定した場合の折り返し例(項目数が9個の場合)

	xxx01	xxx04	xxx07
	xxx02	xxx05	xxx08
V	xxx03	xxx06	xxx09

例:縦並びの列数に「4」を指定した場合の折り返し例(項目数が9個の場合)

xxx01 xxx04 xxx06 xxx08 xxx02 xxx05 xxx07 xxx09 xxx03

横並び:

フィールドの番号順に、左上から右方向に「横並び」で項目/リテラルを並べます。ここで指定 した列数に従って折り返して並べられます。フィールド数よりも大きい値を列数に指定した場合 は、自動的にフィールド数に置き換えられます。

例:横並びの列数に「3」を指定した場合の折り返し例(項目数が9個の場合)

```
xxx01 xxx02 xxx03
xxx04 xxx05 xxx06
xxx07 xxx08 xxx09
```

例:横並びの列数に「4」を指定した場合の折り返し例(項目数が9個の場合)

xxx01	xxx02	xxx03	xxx04
xxx05	xxx06	xxx07	xxx08
xxx09			

リテラルの位置

認識項目、イメージ項目、画面入力項目に対する項目名(リテラル)の位置を、「上」、「左」、「右」、 「下」、「非表示」の中から選択します。

「上」を指定すると、関連する項目のすぐ上に項目名(リテラル)がレイアウトされます。「非表示」 を指定すると項目名(リテラル)は作成されず、項目のみレイアウトされます。

余白

修正画面の上下左右の余白を設定します。デフォルトは上下左右ともに「2」です。

上記の設定を行い、[設定]ボタンをクリックすると、書式定義情報に含まれるフィールドが修正画面定 義の画面上にレイアウトされます。



「作業領域」で、修正画面のレイアウトを調整します。 「ステータスバー」には、現在の作業状況に応じて各種メッセージや項目情報、修正画面全体の行 / 桁 数が表示されます。

9.2.2 修正画面定義を更新する場合

書式定義の中にすでに修正画面定義の情報が存在している場合(修正画面定義を更新する場合)は、 書式定義画面で、[ファイル]メニューの[修正画面定義]を選択すると、情報に従ってレイアウトさ れた修正画面が表示されます。

9.3 レイアウト時に参照する情報

[レイアウト設定]ダイアログボックスの設定に従ってレイアウトする際に、書式定義から参照する情報は以下のとおりです。

- フィールド名
- 出力桁数(イメージフィールドは幅、高さ)
- 文字サイズ
- フィールドの種類
 認識項目(文字認識項目/マーク認識項目/バーコード項目)、イメージ項目、画面入力項目
- 出力順
- 知識処理情報

以下に、リテラルおよび項目について説明します。

	名称	説明
リテラノ	ŀ	修正画面上に表示される文字列
項目	文字認識項目	書式定義の手書き ANKS フィールド、活字 ANKS フィー ルド、手書き日本語フィールド、活字日本語フィールド、 バーコードフィールドに対応し、修正画面上で編集可能
	マーク認識項目	書式定義上のマークフィールドに対応し、修正画面上で 編集可能
	イメージ項目	書式定義上のイメージフィールドに対応
	画面入力項目	書式定義上の画面入力フィールドに対応し、修正画面上 で編集可能



- 出力専用項目は、例え書式定義で定義されていても、出力のみに使用されるため、修 正画面定義や修正画面には現れません。

以下に、書式定義の情報を参照してレイアウトする際に設定される行 / 桁数について説明します。 なお、説明の中で「文字サイズ」と記載されている箇所は以下のように計算されます。

Shift_JIS コード(全角)の場合:2

JIS-8 コード(半角)の場合:1

(1) 知識処理が行われていない認識項目(文字認識項目/マーク認識項目)



出力桁数×文字サイズ

(2) 知識処理が行われている文字認識項目



例1:住所知識処理の郵便番号グループ

知識処理順	フィールド名	桁数
1	郵便番号上三桁	3
2	郵便番号下四桁	4







例2:住所知識処理の住所グループ

知識処理順	フィールド名	桁数
1	都道府県名	3
2	住所	8
3	丁目・番地	11
リテラル	都道府県名 5 桁分	
認識項目	文字:	フィールド

(3+8+11)×文字サイズ
(3) イメージ項目



(4) 画面入力項目



9.4 修正画面定義の操作方法

ここでは、修正画面定義の操作方法について説明します。 以下に、操作手順の流れを示します。



9.4.1 レイアウトの自動調整

自動レイアウトでは、項目同士が重ならないように自動的に調整されます。

例1:

左端位置が異なるフィールド同士が重なる場合は、右側のフィールド(この場合はフィー ルド2)が右方向に移動されます。



例2:

左端位置が同じフィールド同士が重なる場合は、出力順が後であるフィールド(この場合はフィールド2)が右方向に移動されます。

//フ <i>ヘ///レギ程////</i> フィールド1			
\bigtriangledown			
フィールド1	フィールド2		

例3:

フィールドが縦方向に重なる場合は、下側のフィールド(この場合はフィールド2)が右方 向に移動されます。





9.4.2 レイアウトの調整

自動レイアウトを行った後、手動で項目の位置を調整したい場合は、以下のいずれかの操作を行います。

- 項目 / リテラルをマウスで選択した後、[編集]メニューから [移動]を選択する
- 項目 / リテラルをマウスで選択した後、移動したい位置にドラッグ&ドロップする
- 項目 / リテラルをマウスで選択した後、キーボードのカーソルキーを使って移動したい位置まで移 動する



-【Ctrl】キーを押しながら、複数の項目やリテラルを選択することで、まとめて位置調 整を行うこともできます。

- [定義] メニューの [項目情報] を選択して表示される、[項目情報] ダイアログボッ クスから「列番号」と「行番号」を指定して位置調整を行うこともできます。詳細 は、" 9.4.3 項目、リテラル情報の編集 " の " (3) 項目情報 " を参照してください。



 フィールドが互いに重なるような移動はできません。同様に、複数のフィールドを選
 択して移動したときに、選択された1つのフィールドが他のフィールドと重なるよう な移動もできません。

 フィールドが画面の端と重なるような移動はできません。同様に、複数のフィールドを選択して移動したときに、選択された1つのフィールドが画面の端と重なるような 移動もできません。

9.4.3 項目、リテラル情報の編集

(1) 修正画面情報

自動レイアウトを行った後は、項目 / リテラルがレイアウトされている範囲に合わせて、修正画面の 画面サイズ(桁数と行数)が自動的に設定されますが、画面外に新規に項目 / リテラルを追加したい 場合や、項目 / リテラルを画面外に移動したい場合には、修正画面の桁数と行数を変更する必要があ ります。

桁数と行数の変更は、[修正画面情報]ダイアログボックスから行います。

[修正画面情報]ダイアログボックスは、[定義]メニューの[修正画面情報]を選択すると表示されます。

修正	画面情報	X
	废于玉玉结 211	
	桁数(©): 38 🚔 行数(ℝ): 40 🚔	
	OK	

現在レイアウトされている範囲よりも、小さい桁数 / 行数を設定した場合は、修正画面行桁数を現在 レイアウトされている範囲に変更します。この場合、前回レイアウト設定で設定した余白の値は無視 されます。

桁数、行数に指定できる範囲は以下のとおりです。

最小:10 桁×5 行

最大:1360 桁×960 行

(2) 未設定項目名一覧

修正画面定義が行われていない項目/リテラルは、「未設定項目」として管理されます。 未設定項目は、[未設定項目一覧]ダイアログボックスで確認することができます。 [未設定項目一覧]ダイアログボックスは、[表示]メニューの[未設定項目名一覧]を選択すると表示されます。

未設定項目名一覧	_ 🗆 🗵
(1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1)	
15017(F(P) 閉じる(C)	~/1/7

このダイアログボックスの中から、レイアウトしたい項目名を選択し、[貼り付け]ボタンをクリック してから目的の位置まで移動することで、修正画面定義画面にレイアウトすることができます。



- 以下の項目 / リテラルは未設定項目の対象となります。

- 修正画面定義を作成し、書式定義を保存した後で書式定義のフィールドが追加 されたために、修正画面定義が行われていない項目/リテラル
 - ・最大画面範囲内に入りきらなかったために、修正画面定義が行われていない項目/リテラル
- 定義済みの項目であっても、その後、書式定義でフィールドの種類を変更したり、桁数を変更した場合など、レイアウトを再度行う必要が生じた場合は、未設定項目となります。
- リテラルがすでにレイアウトされている場合であっても、その後、書式定義でフィールドの種類を変更したり、桁数を変更した場合、未設定項目一覧に表示されます。この場合、リテラルをレイアウトする必要がなければ、項目のみレイアウトするだけで構いません。

(3) 項目情報

修正画面上の項目の属性(項目名(リテラル名) 位置、大きさ、色、色の反転)を変更することがで きます。

編集できる属性はそれぞれ以下のとおりです。

表 9.1 項目の設定可能属性

	項目名 (リテラル名)	位置	大きさ	色 (リテラルの表示色)	色の反転 (リテラルのカーソルの反転)
認識項目				-	-
イメージ項目				-	-
リテラル					
画面入力項目				-	-

:設定可能

:参照可能

備考

:設定、参照ともに不可

項目名(リテラル名)と位置は、変更された場合に他の項目と重なりがなく、画面内に収まっていれ ば変更できます。

列番号には項目のX座標を指定し、行番号には項目のY座標を指定します。

属性の変更は、[項目情報]ダイアログボックスで行います。

[項目情報]ダイアログボックスは、変更する項目を選択した後で、[定義]メニューの[項目情報] を選択すると表示されます。

項目情報	×
項目名(心) 郵便番号3桁	
位置 列番号☆: 3 🚖 行番号☆: 3 🛬	
大きさ 幅 🖤: 🎦 📑 高さ(田): 🏹 🚍	
色 (1) 色の反転(2)	
設定©) キャンセル ヘルプ	

- 項目名 (リテラル名) (半角換算で最大 272 文字) は省略できません。

(4) リテラル作成

新規にリテラルを追加する場合は、[リテラル作成]ダイアログボックスから指定します。 [リテラル作成]ダイアログボックスは、[定義]メニューの[リテラル作成]を選択すると表示され ます。

リテラル作成	×
リテラル名(N): 学校名	
位置 列番号☆: 20 <u>+</u> 行番号☆: 「	15 🛓
色 📕 🗌 🗆 🗆	豆載(<u>R</u>)
(作成(<u>C</u>) キャンセル	<u></u>

このダイアログボックスで、リテラル名、位置(列番号、行番号)、色、色の反転を指定します。項目 名と位置を設定し、他の項目と重なりがなく、画面内に収まっていれば作成可能です。 列番号には項目の X 座標を指定し、行番号には項目の Y 座標を指定します。

このリテラルは、修正画面上では単なる文字列として表示されるだけであり、認識、修正するフィー ルドとは関連づけられないため、用途としては、帳票のタイトルまたは画面入力項目のタイトルでの 使用が考えられます。

(5) 修正画面定義に関する設定

修正画面定義に関する設定は、[環境設定]ダイアログボックスで指定することができます。 [環境設定]ダイアログボックスは、[オプション]メニューの[環境設定]を選択すると表示されま す。

對	免設定			>
	表示色の指定			
	□ 背景色		🔲 グリッド色(<u>G</u>)	
	□ 編集枠色(E)			
		_		
	□ 選択時リテラル文字色(2)	_	□ 選択時リテラル背景色(3)	
	□ 認識項目文字色⑷		🗌 認識項目背景色(5)	
	□ 選択時認識項目文字色⑥		🔲 選択時認識項目背景色(7)	
	□ イメージ項目文字色(B)		□ イメージ項目背景色(C)	
	□ 選択時イメージ項目文字色(D)		□ 選択時イメージ項目背景色(E)	
	□ バーコード項目文字色(J)		□ バーコード項目背景色(K)	
	□ 選択時バーコード項目文字色(L)		□ 選択時バーコード項目背景色(M)	
	□ 画面入力項目文字色(型)		□ 画面入力項目背景色(P)	
	□ 選択時画面入力項目文字色(Q)		🔲 選択時画面入力項目背景色(R)	
	□ 項目文字列を表示する(N)			
	▶ 未設定項目一覧を自動で表示する	(<u>A</u>)	☑ 未設定項目がある場合に通知する	Φ
	OK キャンセル			

このダイアログボックスで、修正画面定義に関する以下の設定を行うことができます。詳細について は、ヘルプを参照してください。

- 修正画面の表示色の設定
- 項目文字列の表示の有無に関する設定
- 修正画面定義画面起動時またはファイル読み込み時に未設定項目が存在した場合に、「未設定項目 一覧] ダイアログボックスを自動で表示するかどうかの設定
- 修正画面定義画面起動時、ファイル読み込み時、または保存時に未設定項目がある場合に、通知す るかどうかの設定



- [表示]メニューの [グリッド]を選択して、グリッドを表示することで、項目の配 置を正確に行うことができます。デフォルトでは、グリッドが表示されています。
- [オプション]メニューの[フォントサイズ]を選択すると、最大、大、標準、小、 最小のいずれかのフォントサイズを選択することができます。デフォルトは「標準」 です。書式定義保存時のフォントサイズは、修正画面上で反映されます。

第10章 スキャナ定義

ここでは、スキャナ定義について説明します。 スキャナ定義では、スキャナ読取りの際の情報(用紙設定や読取り方法等)を定義します。 この定義は、キャビネットごとに設定できます。

10.1 スキャナ定義ダイアログボックス

用紙の設定、読取り方法(モノクロ/カラー) 明るさ、コントラストといった、帳票をスキャナから 読み取る際の情報を設定します。設定は[スキャナ定義]ダイアログボックスで行います。[スキャナ 定義]ダイアログボックスは、定義画面で[スキャナ定義]ボタンをクリックすると表示されます。

スキャナ定義	×
□ TWAIN画面を表示する(U)	
_ 用紙の設定	「明るさ/スレッシュホールド/コントラストの設定―――
大きさ(<u>A</u>): A4 🔍	明(1) 128 暗(255)
横幅⊗0: 210 mm	
長さ(Z): [297 mm	淡(1) 128 濃(255)
方向: ●縦印 ●横竹	
	コントラスト(D):
- 読取り方法	
 € モノクロ(2) C カラー(1) 	ドロップアウトカラー設定
解像度(E): 200dpi ▼	□赤(R) ☑ 禄(G) □ 青(B)
給紙方法:	
□ 両面読取り(D) @ 左右と0(2)	
□ JPEG転送(J) ○ 上下とじ(3)	□ 黒背景(K) 回転(M): しない ▼
□ ナンバリングIDEI学設定(P)	
文字列部(E): DOC	(位置(V): b mm
	■ 指定画面を読取り前に表示するΦ
テンパリング利用加度: DOCUUUU	
● 記名(2)12、12(11)1(4)	
OK	<u>キャンセル ヘルプ(H)</u>

以下に、画面の項目について説明します。



 スキャナおよびスキャナドライバによっては、[スキャナ定義]が無効になる場合が あります。その場合、[TWAIN 画面を表示する]をチェックして、TWAIN ドライバ の設定ダイアログボックスを使用してください。

(1)TWAIN 画面を表示する

TWAIN 画面を表示する場合にチェックします。このチェックボックスは [FUJITSU TWAIN32 スキャ ナドライバ] の場合だけ有効となります。その他の TWAIN スキャナドライバを使用した場合は、必 ず TWAIN 画面が表示されます。さらに詳細な読取りを行いたい場合は、チェックして TWAIN 画面を 表示してください。TWAIN 画面を表示する場合は、TWAIN 画面で設定した情報が優先されます。た だし、カラーの場合は、カラー保存用画像品質の指定が有効となります。

(2) 用紙の設定

大きさ:

スキャナから読み込む用紙の大きさを指定します。[A3][A4][A5][B4][B5][はがき] [名刺][レター] および[カスタム]から選択します。

横幅:

用紙の大きさで[カスタム]を選択した場合、用紙の横幅をミリメートル単位で指定します。

長さ:

用紙の大きさで [カスタム]を選択した場合、用紙の長さをミリメートル単位で指定します。

方向:

用紙の方向は [縦] (ポートレート) または [横] (ランドスケープ) から選択します。

(3) 読取り方法

カラーモード:

スキャナから読取りを行う場合のカラーモードを指定します。カラーモードは[モノクロ]また は[カラー]から選択します。

解像度:

スキャナから読取りを行う場合の解像度を指定します。[200dpi],[240dpi],[300dpi],および [400dpi]から選択します。

給紙方法:

スキャナから読取りを行う場合の給紙方法を指定します。給紙方法は [ADF](オートドキュメントフィーダ)または [FB](フラットベッド)から選択します。ADF機能のみのスキャナを使用する場合は、[ADF]を指定してください。

両面読取り:

帳票の両面の読取りを行う場合にチェックします。なお、とじ位置を[左右とじ]または[上下 とじ]から選択します。ただし、富士通 fi シリーズイメージスキャナの両面読取り時(ADF か ら給紙する場合)のみ有効となります。

JPEG 転送:

富士通fiシリーズイメージスキャナのJPEG 圧縮機能を利用して読取りを行う場合にチェックします。JPEG 転送を行うことでカラーイメージの読取りが高速化される場合があります。富士通fiシリーズイメージスキャナの機種によっては、JPEG 圧縮機能を利用できない場合があります。 カラーモードが[カラー]の場合のみ有効となります。



- 以下の場合、富士通 fi シリーズイメージスキャナの JPEG 圧縮機能を利用できません。

- ・回転に[右90度][左90度] または[180度]が選択されている
- ・読取り方法で[両面読取り]をチェックし、とじ位置に[上下とじ]が選択されている
- TWAIN 画面上で高度な設定(縁消し、デジタルエンドーサなど)が行われている

(4) 明るさ / スレッシュホールド / コントラストの設定

明るさ:

- スキャナ読取り時の明るさを設定します。数字が大きいほどイメージデータが暗くなります。 [FUJITSU TWAIN32]の場合には、1から255の範囲で設定してください。カラーモードが[モ ノクロ]の場合、スキャナ装置によってはサポートされない場合があります。
- スレッシュホールド:

[FUJITSU TWAIN32 スキャナドライバ]の場合には、[2値白黒]の指定が[単純スライス]の ときだけ、この指定は有効になります。スキャナ読取り時のスレッシュホールド(濃度)を設定 します。数字が小さいほど淡く、数字が大きいほど濃く表示されます。カラーモードが[モノク ロ]の場合のみ有効となります。

コントラスト:

スキャナ読取り時のコントラストを設定します。数字が大きいほどイメージデータの明暗が鮮明 になります。[FUJITSU TWAIN32]の場合には、1から255の範囲で設定してください。スキャ ナ装置によっては、サポートされない場合があります。詳細はスキャナ装置に添付されている取 扱説明書を参照してください。

(5) ドロップアウトカラー設定

ドロップアウトカラーで使用する光源を、[赤]、[緑]または[青]の中から選択します。ただし、このチェックボックスは[FUJITSU TWAIN32スキャナドライバ]でカラーモードが[モノクロ]の場合だけ有効となります。ドロップアウトカラー設定可能な富士通fiシリーズイメージスキャナの場合、 複数の色を選択しないでください。



 複数のチェックボックスをチェックしても、チェックした複数の色のドロップアウト カラーに対応できる訳ではありません。たとえば、赤と緑の両方をチェックしても、 赤色と緑色の両方のドロップアウトカラーに対応できる訳ではありません。

- 複数のチェックボックスをチェックした場合、複数選択をサポートしていないスキャナでは、以下の優先順位で選択色を決めて単色で動作します。
 優先順位:赤 > 緑 > 青

(6) 黒背景 / 回転

黒背景:

帳票に黒背景をつける場合にチェックします。なお、黒背景ありで読取りできる富士通 fi シリーズイメージスキャナを使用する場合だけ有効となります。

回転:

読み取ったイメージデータを回転させる場合に指定します。[しない],[右 90 度],[左 90 度] および[180 度]から選択します。富士通 fi シリーズイメージスキャナのみ有効となります。

(7) ナンバリング ID 印字設定

ナンバリング ID 印字設定:

この項目をチェックすると、富士通 fi シリーズイメージスキャナの場合、イメージと認識デー タにナンバリング ID が付けられ、富士通 fi シリーズイメージスキャナに印字オプションがある 場合は、帳票にも印字されます。

位置:

[ナンバリング ID 印字設定]をチェックした場合に設定することができます。この項目で指定 する値は、印字開始位置(用紙の上端からの距離)です。単位はミリメートルです。 文字列部:

[ナンバリング ID 印字設定]をチェックした場合に設定することができます。ナンバリング ID の固定の文字列を指定します。使用できる文字は、英数字(小文字も可) 空白、記号(32種) です。全角文字は指定できません。"%"を印字するには、"%%"と入力してください。記号(32種)の詳細は、スキャナのインプリンタに添付されている説明書を参照してください。文字列は、1文字以上 15 文字以内で指定してください。

数字部:

[ナンバリング ID 印字設定]をチェックした場合に設定することができます。ナンバリング ID の初期値とする数字を指定します。設定できる値は、0 ~ 99999 です(たとえば、初期値に"10"を設定した場合、付加される数字は"00010"となります)。

ナンバリング初期値:

印刷機能設定の[文字列部]および[数字部]の設定に従って[ナンバリング初期値]が表示されます。

指定画面を読取り前に表示する:

[ナンバリング ID 印字設定]をチェックした場合に設定することができます。スキャナ読取り 前に[ナンバリング ID 指定]ダイアログボックスを表示する場合にチェックします。

(8) 読取り後、傾き補正を行う

読取り後、傾き補正を行う場合にチェックします。読取り方法が [モノクロ] の場合のみ有効になり ます。

(9) カラー保存用画像品質

カラー画像の保存時の画像品質(JPEG 形式の画像品質)を指定します。読取り方法が[カラー]の場合のみ有効となります。なお、TWAIN 画面を表示してもカラーの場合、有効です。画像品質が大きい ほど画質が優先されますがデータサイズは大きくなります。

10.2 イメージデータにナンバリング ID を付ける

スキャナで帳票を読み取ったときに、そのイメージデータにナンバリング ID を付けることができます。

イメージデータにナンバリング ID を付けるには、[スキャナ定義]ダイアログボックスの[ナンバリ ング ID 印字設定]を設定します。

ナンバリング ID の初期値を設定し、スキャナで帳票を読み取ると、初期値に従ってナンバリング ID が付きます。ナンバリング ID は、表示ページの「プロパティ」で確認できます。

プロパティを表示するにはイメージデータを選択し、マウスの右ボタンをクリックします。



イメージデータの複写、キャビネット移動、イメージデータを保存した場合、ナンバリング ID は削除されます。

- 両面読取りを行うと同時に、ナンバリング ID をつける場合、表面と裏面に同一のナンバリング ID が付きます。

10.2.1 ナンバリング ID の初期値を設定する

ナンバリング ID の初期値とは、スキャナ読取りを行ったときに、最初に読み取られたデータに付けら れるナンバリング ID のことです。 ここでは、ナンバリング ID の初期値を設定する方法について説明します。

手順

- 1. ナンバリング ID の初期値を設定するキャビネットのタブをクリックします。
- 2. 定義画面で、[スキャナ定義]ボタンをクリックします。

[スキャナ定義]ダイアログボックスが表示されるので、[ナンバリング ID 印字設定]を設定します。
 ここでは、以下のように設定します。

ナンバリング ID 印字設定	チェックする
文字列部	DOC
数字部	0
位置	5mm

指定画面を読取り前に表示する チェックしない

 TWAIN画面を表示する(型) 用紙の設定 大きさ(A): A4 ● 備幅公: 210 mm たさ(2): 297 mm 方向: ● 縦(①) ● 横(公) 読取り方法 ● モノクロ(図) ● カラー(①) ● 間るさ/スレッシュホールド/コントラストの設定 明るさ/スレッシュホールド(二)): 128 暗(255) 明るさ(2): 128 第(255) スレッシュホールド(S): 1 ● 第(1) 128 第(255) スレッシュホールド(S): 1 ● 第(1) ● 第(255) コントラスト(C): 1 ● 「ロップアウトカラー設定
用紙の設定 大きさ(A): A4 横幅公: 210 mm 長さ(Z): 297 mm 方向: ● 縦① ● 横公 ・ 川(1) 128 暗(255) 明るさ/スレッシュホールド/コントラストの設定 明(1) 128 暗(255) 現るさ(L): ・ ・ ・ ・ 長さ(Z): 297 mm ※(1) 128 濃(255) スレッシュホールド(S): ・ ・ ・ ・ ・ ● 縦① ● 横公 ・ ・ ・ ● 縦① ● 横公 ・ ・ ・ ・ ● 縦① ● 横公 ・ ・ ・ ・ ● 縦① ● 横公 ・ ● ● ・ ● 横公 ● 横公 ・ ● ● ・ ● ボロップアウトカラー設定 ● ● ●
大きさ(A): A4 ■ 横幅公: 210 mm 長さ(Z): 297 mm 方向: ●<縦(T)
横幅公: 210 mm 長さ②: 297 mm 方向: ●縦① ○横公 :読取り方法 ● モノクロ⑪ ○ カラー①
長さ(2): 297 mm 次しッシュホールド(S): 128 濃(255) 方向: ● 縦(1) ● 横(1) 36(1) 128 強(255) 一読取り方法 ● モノクロ(0) ● カラー(1) ドロップアウトカラー設定
方向: ●縦① ●横① -読取り方法 ● ○ モノクロ(0) ●
「読取り方法 「 で モノクロ(0) ○ カラー(1) 「 ドロップアウトカラー設定
「読取り方法 「 「 「 「 「 「 「 「 「 「 「 「 「 「 「 「 「 」 「 「 「 「 」 「 」 』 」 』 』
◎ モノクロ(0) ◎ カラー(1) 「ドロップアウトカラー設定 ―――――――――――
解像度(F): 200dpi ▼ □ 赤(R) ▼ 禄(G) □ 青(B)
給紙方法: ● ADF@) ● FBW
▼ サンバリングID印字設定(P)
文字列部(E): DOC 位置(2): 5 mm
数字部(12): 0 □ 指定画面を読取り前に表示する①
ナンバリング初期値: DOC00000
▶ 読取り後、傾き補正を行う(4)
カラー保存用画像品質(5): 4
OK キャンセル ヘルプ(H)

4. 確認後、[OK] ボタンをクリックします。 ナンバリング ID の初期値設定が終了しました。



- 設定したナンバリング ID は、表示ページプロパティまたは修正画面の状態表示バー (画面の上部)に表示されます。

 表示ページプロパティからナンバリング ID を確認する 縮小イメージを選択して右クリックすると表示されます。

[学習講座申込書/帳票	緊認識用)]の表示ページブロパティ	×
「情報」		
書式定義名 登録日付 更新日付	学習講座申込書 2005.08.02	
ナンバリングID	DOC00000	
テーン 用紙サイズ (mm)	A4 210×297	
ピクセル)	2344×1656	
色	2色	
dpi	200	
ページ情報	1/1ページ	
認識	済	
修正	未	
認識注意文字	無	
論理エラー	無	
認識データ出力	*	
	へルゴ(出)	

・ 修正画面からナンバリング ID を確認する 修正画面の状態表示バー(画面の上部)に表示されます。

🛃 DynaEyeEX - 帳票認識をしましょう - 修正画面		
ファイル(E) 編集(E) 表示(V) 知識(A) オブション(Q)	ヘルプ(圧)	
🐚 🔍 🥄 🖏 🖳 🖬 🖬 두 । स 🔸 🔛 1		
修正モード:全修正 認識注意文字数:0002 論	理エラー数:00 ナンバリングID:DOC00000	
		-
郵便番号		
040		
郵便番号		
北海道		
住所2		
⊢2 萬弐萬 312		
		印鑑イメージ
フリガナ炸	フリガナタ	rowe.
777		1773a
	1 4 /	
0 8 7 9		
一般(半)	1項目 1桁 040	Lateration fermions fermions fermions fermions
ヘルプを表示するにはLF1」を押してください。		上書 NUM //

- 備考
- [スキャナ定義] ダイアログボックスの [ナンバリング ID 印字設定] は、富士通 fi シ リーズイメージスキャナの場合のみ有効です。

- イメージに付けられる「ナンバリング ID」は、[スキャナ定義]ダイアログボックス で設定した値になります。

ただし、TWAIN 画面で設定を行った場合には、イメージに付けられる「ナンバリング ID」と印字が一致しない場合があります。

- 文字列部は、次のように設定します。 設定できる値は 15 桁以内の英大文字、英小文字、数字、空白、および記号(32種) です。全角文字は指定できません。

"%"を印字するには、"%%"と入力してください。

- 記号(32種)の詳細は、スキャナのインプリンタに添付されている説明書を参照してください。
- 複数の帳票をスキャナで読み取った場合、ナンバリング ID の数字部分はスキャナ読 取りが成功するたびに自動的に1つずつ増加されていきます。ただし、"99999"の次 は、"00000" となります。

以下に、片面読取りの場合の例を示します。



- 「ナンバリング ID」は「認識データ出力」で出力することができます。 ナンバリング ID 出力の詳細は、"11.1 認識データ出力定義ダイアログボックス"の "(8) ナンバリング ID 出力"を参照してください。
- 「ナンバリング ID 印字設定」および「指定画面を読取り前に表示する」をチェックした場合、スキャナ読取り時に、以下のダイアログボックスが表示されます。 ここで、ナンバリング ID の初期値(文字列部および数字部)を設定し直すことができます。

トンバリングID指定		×
文字列部(<u>C</u>):	DOC	
数字部(<u>N)</u> :	1	
ナンバリングIDの初期)値: DOC00001	
	+ c) day 1 - A (L-#/U)	1
U		

10.2.2 ナンバリング ID を印字する

インプリンタをサポートしている富士通fiシリーズイメージスキャナの場合は、スキャナ読取り時に、 ナンバリング ID を帳票に印字することができます。



- 富士通 fi シリーズイメージスキャナの場合、オプションにより、表面または裏面にナンバリング ID を印字することができます。表面に印字する場合、印字後の帳票を読み取るため、ナンバリング ID の付いたイメージデータが格納されます。そのため、印字位置が認識フィールドにかからないように注意が必要です。
- [スキャナ定義]ダイアログボックスの「ナンバリング ID 印字設定」と TWAIN 画面 の「インプリンタ」の設定は連動しているため、TWAIN 画面で「インプリンタ」の 設定を行うと連動できなくなり、印字結果とナンバリング ID の値が異なることがあ ります。

10.3 帳票種類に応じたスキャナ読取りの設定

ここでは、"3.1 DynaEye EX で扱える帳票"で説明した帳票の種類に応じ、スキャナ読取り時にどのような設定を行えばよいかを説明します。

10.3.1 一般帳票を白黒二値イメージで読み取る場合

帳票を白黒二値イメージとして読み取る場合の、[スキャナ定義]ダイアログボックスの設定例を以下 に示します。

スキャナ定義	×			
□ TWAIN画面を表示する(U)				
- 用紙の設定	「明るさ/スレッシュホールド/コントラストの設定――――			
大きさ(<u>A</u>): A4 マ	明(1) 128 暗(255)			
	明53①: •			
E t (7) . 207	淡(1) 128 濃(255)			
万同: ● 縦① ● 横①	弱(1) 128 強(255)			
- 読取り方法				
● モノクロ(型) ● カラー(型)	- ドロップアウトカラー設定			
解像度(E): 200dpi 🔽	□ 赤(R) □ 禄(G) □ 書(B)			
給紙方法: ● ADE(Q) ● EB(W)				
	□ 黒背景(M) 回転(M): □ よい マ			
□ JPEG報記送(J) · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·				
ー 「 ナンバリングID印字設定(P)				
	位置(小): 5 mm			
数字部(N): ∩	「北定面面を詰加」前に表示するの			
ナンバリング初期値: DOC00000				
カラー保存用画像品質(5): 4	V			
,				
OK I				

読取り方法 「モノクロ」を指定してください。
 ・ スレッシュホールドを調整し、イメージの濃度を調整してください。富士通fiシリーズイメージスキャナの場合、この値が大きいほど、濃いイメージとなります。イメージが濃すぎる場合、ノイズが載ったり、印字の細かい隙間が埋まったりします。また、イメージが薄すぎる場合には、文字が掠れたり、文字線の一部が消失したりします。いずれも場合も、認識に悪影響を与えますので、ご使用の帳票に応じて、適切な値を設定してください。(富士通fiシリーズイメージスキャナの場合、150 ~ 160 くらいを目安として調整してみてください。)

書式定義用のイメージを読み取る場合の注意

書式定義用イメージを読み取る場合、帳票 ID 部やバーコード領域を除いて、印字や記入のない帳票を 使う必要があります。

なお、この帳票の書式定義の方法については、"8.5.1 一般帳票で単一帳票処理を行う場合"をご覧く ださい。

10.3.2 一般帳票をカラーイメージで読み取る場合

帳票をカラーイメージとして読み取る場合の、[スキャナ定義]ダイアログボックスの設定例を以下に示します。

スキャナ定義				×
□ TWAIN画面を表示する(U)				
_用紙の設定	「明るさ/スレッシュホー	ルド/コント	ラストの設定	
大きさ(<u>A</u>): A4 マ		明(1)	128	暗(255)
	明るき(1):	_		
長さ(Z): 297 mm	71	淡(1) [月]	128	濃(255)
	スレッシュホールドシー・	234X	100	
	コントラスト(C):	55(I)	128	5度(200)
- 読取り方法	491 994 100			
○ モノクロ(型) ○ (ガラー(型)	「ドロップアウトカラー設定	ē		
解像度(E): 200dpi 💌	□赤(2) □縁	G) 🗖	青(B)	
給紙方法: ● ADF@) ● FBW)				
	□ 黒背景(K) [回転(<u>M</u>):	しない	•
┌□ ナンバリングID印字設定(P)				
文字列部(E): DOC	位置(⊻): 5	mm		
数字部(1): 0	□ 指定画面を	読取り前に	表示するの	
ナンバリング初期値: DOC00000				
☑ 読取り後、傾き補正を行う④				
カラー保存用画像品質(5): 4				
OK	キャンセル	ヘルゴ(田)		

読取り方法

「カラー」を指定してください。

JPEG 転送

使用しているスキャナが JPEG 転送をサポートしている場合は、チェックしてください。サポートしているか不明な場合はチェックしないでください。

チェックした場合、[カラー保存用画像品質]の値が異なっていても、画像品質が同一の場合が あります。また[カラー保存用画像品質]の値が同一でも、チェックした場合としない場合では 画像品質が若干異なります。

明るさ/コントラスト

通常は変更する必要はありませんが、イメージデータが極端に暗い場合や明るい場合には調整してください。

カラー保存用画像品質 サイズ優先に設定すると文字認識率が低下する場合があるため、通常は「4」以上を設定してく ださい。

カラーイメージを読み取る場合、以下の項目は無視されます。 備考 - ドロップアウトカラー設定

- 読取り後、傾き補正を行う

書式定義用のイメージを読み取る場合の注意

書式定義用イメージを読み取る場合、帳票 ID 部やバーコード領域を除いて、印字や記入のない帳票を 使う必要があります。 なお、この帳票の書式定義の方法については、"8.5.1 一般帳票で単一帳票処理を行う場合"をご覧く ださい。

10.3.3 ドロップアウトカラー帳票を白黒二値イメージで読み取る場合(ドロップアウ トカラー帳票)

> 赤系のドロップアウトカラー帳票を白黒二値イメージとして読み取る場合の、[スキャナ定義]ダイア ログボックスの設定例を以下に示します。

スキャナ定義	×			
□ TWAIN画面を表示する(U)				
用紙の設定	「明るさ/スレッシュホールド/コントラストの設定――――			
大きさ(A): A4 🔍	明(1) 128 暗(255)			
横幅(20): 210	明53①: •			
	淡(1) 128 濃(255)			
₩CU/· [297 mm				
万同: ● 縦(①) ● 横(⊻)	弱(1) 128 強(255)			
-読取り方法				
● モノクロ(0) ○ カラー(1)				
	□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□			
□ 両面読取り(0) ⓒ 左右とじ(2)	▼ 里背县(K) 回転(M)・ 1. tata			
□ JPEG転送(J) ○ 上下とじ(@)				
□ ナンバリングID印字設定(P)				
文字列部(F): DOG	位置心介。 5			
	▶ 指定問題交流知り前に致す。3 の心			
15-保存用面像品度(5)・ 4				
OK	キャンセル ヘルプ(H)			

ドロップアウトカラーの帳票の場合、罫線の色をドロップアウトさせるために、赤系のドロップアウ トカラーの場合には、ドロップアウトカラー設定を赤にします。この設定によって、スキャナ入力さ れたイメージでは、赤の罫線やプレ印刷が消え、認識させる記入文字や印字文字のみが黒いイメージ として出ます。



ドロップアウトカラーについての注意

ドロップアウトする色はスキャナにより違います。また、人間の見た目では同じ色でも厳密な光学特 性が違い、一方はドロップアウトし、他方はしない、という場合もあります。ご使用の帳票がお使い のスキャナでドロップアウトするか否かは、事前に十分な確認が必要です。

書式定義用のイメージを読み取る場合の注意

書式定義時に赤をチェックすると、上図のように文字枠などが消えたイメージが得られます。これは、 認識時には必要ですが、書式定義作成の際には、枠線が見えないため、書式定義がしづらく定義誤り の元となります。そのため、ドロップアウトカラー帳票の場合には、書式定義用イメージ取得の場合 に限り、罫線やプレ印刷がドロップアウトしないドロップアウトカラー設定を行うことをお勧めしま す。

たとえば、上図のような帳票の場合に、ドロップアウトカラー設定を緑にすると、枠線が見えるイ メージが得られます。

スキャナ定義				×
□ TWAIN画面を表示する(U)				
┌用紙の設定	「明るさ/スレッシュホー」	レドノコント	ラストの設定・	
大きさ(A): A4 🔽		明(1)	128	暗(255)
横幅(21) 210	明るさ(L):	•		
$E \neq (7)$, $D = 0$ mm		淡(1)	128	濃(255)
₩CU/: [297 mm	スレッシュホールド(<u>S</u>): 	•		
万同: ●縦① ●横Ѹ		弱(1)	128	強(255)
	コントラスト(型):	1		
 ● モノクロ(0) ● カラー(1) 	- ドロップアウトカラー設定	[
経像度(F): 200dpi ▼	□ 赤(R) □ 緑(i	- 	事(R)	
総紙本注: @ ADE(0) @ EP040		<u> </u>	- 127	
□ 両面読取り(2) ⑥ 左右とじ(2)	▼ 黒背暑(K)	□面〒(M)・	1.781.5	-
□ JPEG転送(J) C 上下とじ(9)		<u>-1</u> =2 (<u>11</u>) ·	[O'avi	
□ ナンバリングID印字設定(P)				
	位置(い): 5			
数字部(h):		「「「」「「」」「「」」「「」」」	忠テナスの	
		EVENXIO BULIC	30103 D.Ú	
カラー保存用画像品質(5): 4	V			
OK I	キャンセル へ	ルブ(円)		

		01010
KOU SU SKOD SA	27901160100002904	
##12#06#22¤	富士通町収入役	。 [##s==) 注様 [
領収日付印	前付我有	ر او با
		<u> / 2 0 </u> A
	┶╨╧ ╗	
		/201
宜土通町	敗りまとめ会融機関	→IV λ ₩

なお、この帳票の書式定義の方法については、"8.5.4 ドロップアウトカラー帳票(白黒二値イメージ)で単一帳票処理を行う場合"をご覧ください。

10.3.4 ドロップアウトカラー帳票をカラーイメージで読み取る場合(拡張ドロップア ウトカラー帳票)

> 拡張ドロップアウトカラー帳票をカラーイメージとして読み取る場合の、[スキャナ定義]ダイアログ ボックスの設定例を以下に示します。

スキャナ定義				×
□ TWAIN画面を表示する(U)				
- 用紙の設定	_L 明るさ/スレッシュホ [、]	-ルド/コント	ラストの設定	·
大きさ(<u>A</u>): A4		明(1)	128	暗(255)
横幅(2) 210	明るさ(止):	•		•
E \$ (7) . 007		淡(1)	128	濃(255)
	スレッシュホールド(5) 	: 1		
万同: ●縦① ○横凹		弱(1)	128	強(255)
- 読取り方法		•		
○ モノクロ(2) ● カラー(1)	・ F ドロップアウトカラー影	定———		
解像度(E): 200dpi ▼	□売(R) □橋	k(G) 🗖	吉(B)	
給紙方法: ○ ADE(0) ○ EB(00)				
□ 両面読取り(D) ③ 左右とじ(2)	☑ 里背몸(K)	回転(M):	しない	_
			10.00	
□ ナンバリングID印字設定(P)				
	位置(√):	5 mm		
数字部(N): 0	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·		' '表示する(1)	
ナンバリング初期値: DOC00000		1 calabra - 15, ao 13 13	-20117 02	
▼ 読取り後、傾き補正を行う④				
カラー保存用画像品質(5): 4	-			
C OK	キャンセル	ヘルプ(円)		

読取り方法 「カラー」を指定してください。 JPEG 転送

使用しているスキャナが JPEG 転送をサポートしている場合は、チェックしてください。サポートしているか不明な場合はチェックしないでください。

チェックした場合、[カラー保存用画像品質]の値が異なっていても、画像品質が同一の場合が あります。また[カラー保存用画像品質]の値が同一でも、チェックした場合としない場合では 画像品質が若干異なります。

明るさ/コントラスト

通常は変更する必要はありませんが、イメージデータが極端に暗い場合や明るい場合には調整してください。

黒背景

チェックしてください。ただし、基準マーク付き帳票の場合にはチェックする必要はありません。

カラー保存用画像品質

サイズ優先に設定すると文字認識率が低下する場合があるため、通常は「4」以上を設定してく ださい。

備考

- ドロップアウトカラー設定 - 読取り後、傾き補正を行う

なお、この帳票の書式定義の方法については、"8.5.6 拡張ドロップアウトカラー帳票(カラーイメージ)で単一帳票処理を行う場合"をご覧ください。

カラーイメージを読み取る場合、以下の項目は無視されます。

第11章 認識データ出力定義

ここでは、出力定義について説明します。 出力定義では、認識したデータの出力先や出力形式を定義します。 この定義は、キャビネットごとに設定できます。

11.1 認識データ出力定義ダイアログボックス

認識したデータの出力形式(CSV/ACCESS/TEXT)、出力方法(新規/追加)、出力先といったデータ 出力に関する情報を定義します。

設定は[認識データ出力定義]ダイアログボックスで行います。[認識データ出力定義]ダイアログボックスは、定義画面で[出力定義]ボタンをクリックすると表示されます。

認識データ出力定義 出力形式 ● CSV(©) ● ACCESS(<u>A</u>) ● TE>	× 出力方法 KT(E) ◎ 新規(W) ◎ 追加(Y)
出力先の設定 出力ファイル名(E): CEXTEMPYOUTPUTCSW	
出力テーブル名①:	参照(B) 出力先詳細設定(Q)
 変換出力文字の設定 ☑ 認識注意文字(Ψ) ☑ 論理エラー項目(Q) ? ジバリングID出力の設定 ☑ ナンバリングID出力(Q) 未認識データの出力設定 ☑ 未認識データを出力する(1) ☑ 全面イメージを出力する(2) ☑ 固定文字列(Q) REJECT 	- イメージ出力の設定 ■ イメージ出力(<u>k</u>) 全面イメージ先頭文字(<u>2</u>): PG 切出しイメージ先頭文字(<u>P</u>): IM - ファイル形式 ○ TIFF(<u>0</u> ○ BMP(<u>M</u>) ⓒ JPEG(<u>J</u>) ■ 解像度(<u>R</u>) 200 <u></u> dpi 圧縮率(<u>1</u>): <u>4</u> <u></u>
 □ 出力後の認識データ削除☺ □ 前後の空白出力をカット⑤ □ 認識データ出力時にダイアログ表示を行 OK 	 □ フィールド名の出力 (½) □ ダブルクォーテーションで囲まない(½) iわない(<u>0</u>) >>セレブ(H)

以下に、画面の項目について説明します。

(1) 出力形式

ファイルの出力形式を指定します。 CSV、ACCESS、TEXTから選択します。 詳細については、"A.8 出力形式"を参照してください。

(2) 出力方法

「出力形式」に指定したファイル形式の違いにより、以下のようになります。

<"CSV" または "TEXT" を指定した場合 >

新規:

「出力ファイル名」に指定したファイルが存在しない場合は作成し、ファイルが存在する場合は、 確認メッセージが表示され、ファイルを削除したあとに作成します。

追加:

「出力ファイル名」に指定したファイルが存在しない場合は作成し、ファイルが存在する場合は、 ファイルの最後に追加出力します。



- 認識データ出力定義を変更して出力した場合、追加先と追加元のデータが異なる場合 があります。

例)

追加先:切り出しイメージ出力「あり」、フィールド名の出力「あり」 追加元:切り出しイメージ出力「なし」、フィールド名の出力「あり」

<"ACCESS" を指定した場合 >

新規:

新規にファイルとテーブル、またはテーブルだけを生成してデータを出力します。ファイルおよ びテーブルがすでに存在する場合は、確認メッセージが表示され、テーブルを削除した後に作成 します。

追加:

既存のテーブルに対してデータを追加します。指定したファイルまたはテーブルが存在しない場合は、新規に作成してデータを出力します。

A 注意

- 認識データ出力定義を変更して出力した場合、追加先と追加元のデータが異なる場合 があります。

例)

追加先:切り出しイメージ出力「あり」、フィールド名の出力「あり」 追加元:切り出しイメージ出力「なし」、フィールド名の出力「あり」

(3) 出力ファイル名

出力ファイル名を指定します。 出力先詳細設定が指定されている場合は、認識に使用した書式定義に応じて出力ファイル名が変わり ます。

(4) 出力テーブル名

"ACCESS" を指定した場合に、出力先とする ACCESS のテーブル名を半角換算で 32 文字以内で指定します。

テーブル名として使用できない文字(¥/:,;*?" <>|!.[]'`)を指定した場合は、エラーが表示されます。

出力先詳細設定が指定されている場合は、その指定が優先されます。

(5) 出力先詳細設定

異種帳票処理を行った認識データを出力するときに、書式定義ごとに出力先を設定する場合に使用します。クリックすると、それぞれの書式定義ごとに出力先を指定するダイアログボックスが表示されます。

(6) 認識注意文字(変換出力文字の設定)

認識注意文字を別の文字に置き換えて出力する場合にチェックし、変換文字を指定します。指定でき る文字は、英字、数字、記号、カタカナです。半角と全角の両方存在する文字を半角で指定します (例:?)。

(7) 論理エラー項目(変換出力文字の設定)

論理エラーフィールドの認識結果を別の文字に置き換えて出力する場合にチェックし、変換文字を指 定します。指定できる文字は、英字、数字、記号、カタカナです。半角と全角の両方存在する文字を 半角で指定します(例:?)。

(8) ナンバリング ID 出力

ナンバリング ID を出力する場合にチェックします。 ナンバリング ID が設定されていない場合にチェックすると、空文字列が出力されます。 ただし、"TEXT"の場合は半角 20 桁分の空文字列が出力されます。また、常に半角 20 桁になります。 ナンバリング ID を出力すると、フィールド名に「ナンバリング ID」が追加されます。 "ACCESS" へ出力する場合、[出力方法]に「追加」を指定すると、出力先のデータに「ナンバリング ID」フィールドがないときは、チェックしても「ナンバリング ID」は出力されません。

"CSV" または "TEXT" へ出力する場合、ナンバリング ID を以下のように項目の先頭へ出力します。 ナンバリング,項目1,項目2,...

例)

"DOC00001"," 福井 "," 小林 ","123456"

また、改行を挿入して1ページの認識結果を複数行に分けて出力すると各行の先頭にナンバリング ID を出力します。

"ACCESS" へ出力する場合、ナンバリング ID は以下のように「ナンバリング ID」というフィールドを先頭に作成し、そのフィールドへ出力します。

ナンバリング ID , 項目 1 , 項目 2 , ...

例)

ナンバリング ID	住所	氏名	電話番号
DOC00001	福井	小林	123456

ナンバリング ID の詳細は、"10.2 イメージデータにナンバリング ID を付ける"を参照してください。

(9) 未認識データを出力する

帳票リジェクトしたページや未認識ページのデータも出力する場合にチェックします。 ACCESSを指定した場合は未認識データを出力できません。 未認識データを出力する場合、出力するデータはナンバリング ID、全面イメージファイル名、固定文 字列のうちで指定されたものだけをこの順序で出力します。 ナンバリング ID、全面イメージファイル、固定文字列のいずれも指定されていない場合、未認識デー タのページは空の行が出力されます。

(10) 全面イメージを出力する

(9)をチェックした場合に、全面イメージファイルを未認識データとして出力する場合にチェックしま す。

このチェックを外した場合、未認識データの全面イメージファイルは作成されません。

(11) 固定文字列

(9)をチェックした場合に、任意の文字列を未認識データとして出力する場合にチェックし、文字列を 指定します。

(12) イメージ出力の設定

全面イメージを出力したり、書式定義で定義したイメージフィールドのイメージを切り出してファイ ル出力する場合にチェックします。このチェックを外すとイメージは出力されません。 なお、全面イメージを出力するためには、書式定義でも全面イメージの出力設定が必要となります。 書式定義での設定は、"8.11 全面イメージの出力"を参照してください。

(13) 全面イメージ先頭文字 / 切出しイメージ先頭文字

全面イメージと切出しイメージのそれぞれについて、出力されるファイル名の先頭文字(2文字)を 指定します。出力ファイル名は、以下の形式で自動生成されます。

「先頭の2文字+自動生成される数字6文字」

たとえば、先頭の2文字に「IM」を指定して、BMP形式ファイルに出力する場合は、IM000001.BMP、 IM000002.BMP…と出力されます。ただし、書式定義で全面イメージまたはイメージフィールドに [ファイル名に認識結果を使用する]が指定されている場合、ここでの指定は無視され書式定義の指定 が使用されます。

なお、全面イメージの出力ファイル名や、切り出したイメージの出力ファイル名は、出力したファイルの中にも出力されます。

全面イメージの出力ファイル名は、ナンバリング ID の次 (ナンバリング ID を出力しないときは出力 データの先頭)に出力されます。

ナンバリング ID、出力ファイル名、項目 1、項目 2 ...

切り出したイメージの出力ファイル名は、イメージフィールドが定義されている位置(出力順)に出 力されます。

項目1、項目2、...、出力ファイル名

例)

"福井","小林","IM000001.BMP"



- 複数のキャビネットを同じフォルダに設定している場合、および同じ名前のファイル がすでに存在する場合、ファイル名が重複しないように、数字部分が連続しないで生 成されることがあります。

(14) ファイル形式

書式定義で定義したイメージフィールドのイメージを、切り出してファイル出力する場合の画像形式 を指定します。



- 切り出したイメージは、(13)で指定したファイル名で、出力したファイルと同じフォ ルダに出力されます。

(15) 解像度

出力するイメージの解像度を変換する場合にチェックし、変換後の解像度を指定します。 指定できる解像度は 50dpi ~ 400dpi です。 チェックしない場合は、元のイメージの解像度と同じになります。

(16) 圧縮率

(14) で[JPEG]を指定した場合に、出力するイメージの圧縮率を指定します。指定した値が小さいほど圧縮率が高くなるかわりに画質が落ちます。逆に、指定した値が大きいほど画質は高くなるかわり に圧縮率が低くなります。

(17) 出力後の認識データ削除

認識データ出力後に認識データを削除する場合にチェックします。 出力する認識データに帳票リジェクトなどの未認識データが含まれておらず、またすべてのページの 出力に成功した場合のみ削除されます。 (18) 前後の空白出力をカット

"CSV" または "ACCESS" を指定した場合に、出力される文字列の左側および右側の空白を削除して出力する場合にチェックします。

例)

日本 一郎 (は空白を表しています) この場合、左右の空白が削除されて、以下のように出力されます。 日本 一郎

書式定義でイメージファイル名に認識結果を使用する指定になっている場合に、認識結果に空白が含 まれていたためファイル名の一部が空白なったときは、この空白は削除されません。

(19) フィールド名の出力

"CSV" または "TEXT" を指定した場合に、先頭の1行目にフィールド名を出力する場合にチェックします。フィールド名はカンマ区切りで出力されます。

▲ - 異種帳票処理時に異なる書式定義を同じファイルに出力するように設定した場合、
 注意 フィールド名と認識データが対応しなくなることがあります。

 - 異種帳票処理の場合に、イメージグループの先頭ページが帳票リジェクトなどの未認 識ページだったときは、フィールド名は出力されません。単一帳票処理の場合は、先 頭ページが帳票リジェクトなどの未認識ページでもフィールド名が出力されます。
 - 認識データ出力先詳細設定で未認識ページの出力先を指定している場合は、未認識 ページのみのファイルが作成され、このファイルの先頭行にはフィールド名が出力されます。

(20) ダブルクォーテーションで囲まない

CSV 形式でデータを出力する場合に、各項目の前後にダブルクォーテーションをつけない場合に チェックします。

[ダブルクォーテーションで囲まない]をチェックしない場合にデータに半角ダブルクォーテーション が含まれていると、CSV ファイルにはダブルクォーテーションが2個連続して出力され、出力桁数は 1文字分としてカウントされます。このCSV ファイルを EXCEL などのアプリケーションで開くと、 ダブルクォーテーション1個分として読み込まれます。

(21) 認識データ出力時にダイアログ表示を行わない 出力時に[認識データ出力]ダイアログボックスを表示しない場合にチェックします。

11.2 認識データ出力先詳細設定ダイアログボックス

異種帳票処理によって帳票認識した認識データを出力するときに、書式定義ごとに認識データの出力 先を振り分ける情報を定義します。

設定は[認識データ出力先詳細設定]ダイアログボックスで行います。[認識データ出力先詳細設定] ダイアログボックスは、[認識データ出力定義]ダイアログボックスで[出力先詳細設定]ボタンをク リックすると表示されます。

퉚	識データ出力先詳細設定	×
	▶ 出力先詳細設定を有効にする	
	_出力先詳細設定	
	書式定義の選択	出力先名
	書式A ▼	出力А
	未認識データ出力先	SHEETRJ
	<u> のK</u> キャンセル	デフォルト設定 ヘルプ

以下に、画面の項目について説明します。

(1) 出力先詳細設定を有効にする

出力先詳細設定の有効/無効を切り替えます。 有効の場合、書式定義ごとに認識データの振り分けが行われます。 無効の場合、[認識データ出力定義]ダイアロボックスの指定に従って認識データが出力され、認識 データの振り分けは行われません。

(2) 書式定義の選択

出力先を設定する書式定義を選択します。 表示される名前は、帳票 ID が設定されている場合は、設定されている帳票 ID が表示されます。 帳票 ID が設定されていない場合は、書式定義名が表示されます。

(3) 出力先名

(2) で選択した書式定義に対応する認識データの出力先を指定します。
 CSV 形式または TEXT 形式で出力する場合、ここで指定したファイル名で出力されます。
 ACCESS 形式で出力する場合、ここで指定したテーブル名で出力されます。
 省略した場合、[認識データ出力定義]ダイアログボックスの設定に従って出力されます。
 また、ファイルが出力されるフォルダは、[認識データ出力定義]ダイアログボックスの出力ファイル
 名で指定されたフォルダになります。



- 出力先名に指定できる文字は、半角換算で 32 文字以内です。
- 意 以下の文字は使用できません。 ¥/:,;*?"<>|!.[]'`

また、文字列の先頭および末尾に空白文字は使用できません。

 認識データ出力先詳細設定を設定した後に書式定義の変更や削除を行うと、書式定義 と出力先の対応に不整合が生じる場合があります。書式定義の変更や削除を行った場 合は、認識データ出力先詳細設定を再度行ってください。

(4) 未認識データの出力先

CSV 形式またはテキスト形式にデータを出力する場合に、未認識データの出力先を指定します。 指定できる文字数と使用できない文字については(3)出力先名と同じです。

(5) デフォルト設定

出力先名が空欄の、定義中のキャビネットにあるすべての書式定義に対して、デフォルトの出力先名 として書式定義の選択名を自動で設定します。 ただし、出力先名として使用できない文字は削除されます。

未認識データ出力先が空欄の場合は "SHEETRJ" を自動設定します。

第12章 知識辞書編集

知識処理で使用する知識辞書(「個人辞書」および「氏名辞書」)の内容を表示したり、項目を追加し たり、項目を削除したりできます。 知識辞書の編集は、「知識辞書編集画面」を起動して行います。

12.1 知識辞書編集の起動 / 終了

ここでは、知識辞書編集の起動方法、および終了方法について説明します。

12.1.1 知識辞書編集の起動

知識辞書編集を起動する方法を説明します。 知識辞書編集の起動方法には、以下の方法があります。

- [スタート]メニューの[すべてのプログラム]から起動する方法(Windows[®] 2000 の場合は、[ス タート]メニューの[プログラム])
- [エクスプローラ]または[マイコンピュータ]から起動する方法

 知識辞書編集のプログラムは、DynaEye EX をインストールしたフォルダ配下にあり ます。[ファイル名を指定して実行]で起動する場合、知識辞書編集の実行ファイル 名(インストールフォルダ ¥AIDIC.exe)を指定してください。

ここでは、Windows[®] XP または Windows Vista[®] の [スタート] メニューから起動する方法で説明しま す。

手順

 [スタート]メニューの[すべてのプログラム](Windows[®] 2000 の場合は[プログラム]) -[DynaEye EX] - [知識辞書編集]を選択します。
 知識辞書編集の画面が表示されます。

1 知識辞書	となっていた。	
ファイル(E)	ヘルプ(日)	
		2005/07/01 12:45
		, , , , , , , , , , , , , , , , , , , ,

12.1.2 知識辞書編集の終了

知識辞書編集を終了する方法を説明します。

手順

1. [ファイル]メニューの[終了]を選択します。



これで、知識辞書編集が終了します。

12.2 個人辞書の編集

ここでは、個人辞書を編集する方法を説明します。 個人辞書は、記述される頻度が高いと予測される単語(会社名や商品名など)を、あらかじめ登録し、 それによって知識処理を行い、認識率の向上を図るためのものです。 知識辞書編集を使用すると、個人辞書を以下のように作成/編集できます。

- 個人辞書を新規作成する
- すでにある個人辞書(定義画面の[オプション]メニューの[知識辞書の作成]で作成した個人辞 書など)を読み込み、項目を追加したり削除したりする

- 新規作成した個人辞書(または、すでにある個人辞書)に、CSV ファイル中の項目を挿入する 以下に、それぞれの操作方法を説明します。

12.2.1 個人辞書の新規作成

個人辞書を作成する場合、以下の2通りの方法があります。

- 「読み」と「単語」を、画面から入力して作成する方法

- あらかじめ作成した CSV ファイルを読み込んで作成する方法

ここでは、あらかじめ作成した CSV ファイルを読み込んで個人辞書を新規に作成する方法を説明しま す。

手順

1. [ファイル]メニューの[個人辞書]の[新規作成]を選択します。



2. 作成する個人辞書のファイル名を指定します。 この例では、新規に作成する個人辞書のファイル名を「Belong」とします。なお、個人辞書の拡張 子は、「.DIC」です。

個人辞書を新規作F	残する				? ×
ファイルの場所型:	ic 🔁 dic		•	+ 🗈 📸 💷 +	
していていていていていていた。 最近使ったファイル	CCRADRS.DIC CCRNAME.DIC CCRZIPI.DIC				
デスクトップ					
マイ ドキュメント ジョ マイ コンピュータ					
🧐 र्न २७२७-७					
	ファイル名(<u>N</u>): ファイルの種類(<u>T</u>):	Belong 個人辞書 (*.DIC)		• •	開く(<u>Q</u>) キャンセル

個人辞書の編集画面が表示されます。

	Program Files¥Dyna 1(H)	Eye EX¥Belong.DIC))			_ 🗆 ×
再表示(<u>B</u>)	· い 並べ替え(S)	検索(<u>K</u>)	追加(<u>A</u>)	1		
読み		単	ā			
				新規	2005/06/28	15:05

なお、個人辞書の編集画面の操作については、"12.2.3 編集画面の操作(個人辞書)"を参照して ください。

3. あらかじめ作成した CSV ファイルを読み込みます。

a)[ファイル]メニューの[テキスト]の[読み込み]を選択します。

🚾氏名辞書 (C:¥Program Files¥DynaEye E)			
ファイル(<u>F)</u> ヘルプ(H)		
個人辞書(P) ▶	並べ替え(<u>S</u>)	1	
氏名辞書(N) ▶			
テキスト(T) 🕨	読み込み(<u>R</u>)		
終了※2	書き込み(型)		
71	1		

b)[テキストファイルを開く]ダイアログボックスが表示されるので、読み込むファイルを指定し、[開く]ボタンをクリックします。

テキストファイルを開く	{				? ×
ファイルの場所の	dic 🔁		-	+ 🗈 💣 🎫	
していたして しょうしん しょうしょう しょうしょう しょうしん しょうしょう しょうしょ しょうしょう しょう	Naji自加.csv				
でき デスクトップ					
<u>ک</u> ۲۲ ۴キュメント					
र्ज चर्न रूंग्राण-७					
	ファイル名(N): ファイルの種類(T):	〕追加.csv テキストファイル(*.csv)		•	開く(0) キャンセル

編集画面に、CSV ファイルの項目が追加されます。

麵個人辞書 (C.¥Program Files¥DynaEye EX¥Belong.DIC)						
ファイル(E) ヘルプ	ファイル(圧) ヘルプ(圧)					
再表示(<u>R</u>)	再表示(R) 並べ替え(S) 検索(K) 追加(A)					
読み 単語						
▶ ソウムフ 総羽			深部			
ダイイチエイキョウ	ダイイチエイキョウフ					
カンリフ* 管理部			理部			
		· · · ·				

個人辞書ファイルを保存します。
 [ファイル]メニューの[個人辞書]の[保存]を選択します。

┉個人辞書 (C:¥Pi	rogram Files¥DynaEye E>
ファイル(<u>F</u>) ヘルプ	(H)
個人辞書(P) ♪	新規作成(11) 🕴
氏名辞書(N) ▶	厭(@)
テキスト(<u>T</u>) 🔸	
終了⊻	

5. 個人辞書ファイルを閉じます。 [ファイル]メニューの[個人辞書]の[閉じる]を選択します。

━━個人辞書 (C:¥Pr	ogram Files¥DynaEye Ei
ファイル(E) ヘルプ(H)
個人辞書(P) ▶	新規作成(11)
氏名辞書(№) ▶	開(②)
ታキスト① 🕨	採仔(≦) 開じる(⊆)
終了⊻ -	
10,007	

確認メッセージが表示されます。 6. [はい]ボタンをクリックします。

個人辞書を閉じる			
•	個人辞書を	閉じてもよろしいですか?	
((<u>tuv</u>	いいえ(<u>N</u>)	



- 個人辞書は、必ずローカルドライブに作成してください。

[読込み可能な CSV ファイルの形式]

CSV ファイルに登録できる項目は、以下の3種類です。

- 読み付き項目
- 読みだけの項目
- 単語(漢字)だけの項目

読み(フリガナ)は半角カタカナ、数字、英字、記号で 60 文字以内、単語は全角で 30 文字以内で指 定してください。

ただし、知識辞書編集で作成した「読み」だけの項目、または「単語」だけの項目は、「DynaEye EX 定義(定義画面)」の[オプション]メニューの[知識辞書への単語登録/削除]では編集できません。

また、以下に示す項目の場合、それぞれ 255 個まで扱えます。255 個を超える場合は、定義画面の [オプション]メニューから[知識辞書への単語登録/削除]を実行して登録してください。

- 「読み」が同じで「単語」だけ違う項目
- 「単語」が同じで「読み」だけ違う項目
- 「読み」だけの項目
- 「単語」だけの項目

以下に、読み込み可能な CSV ファイルの形式を示します。なお、項目名に「,(カンマ)」および「空白」は使用できません。

- 読み付き項目の場合の CSV ファイルの形式
 - 半角読み,全角単語,【改行】



· 読みだけの項目の場合の CSV ファイルの形式

半角読み "【改行】

🗾 所属.csv - メモ帳					
ファイル(E)	編集(E)	書式(Q)	ヘルプ(円)		
עָלאָדָי , ,					
タ [*] イイチェイキ [*] ョウフ [*] ,,					
,, 'לעלמ					

- 単語(漢字)だけの項目の場合の CSV ファイルの形式
 - ,全角単語,【改行】



[画面から個人辞書を作成する場合の操作]

「読み」と「単語」を、画面から入力して作成する場合の手順を以下に示します。

手順

- 1. [ファイル]メニューの[個人辞書]の[開く]を選択します。
- 2. "12.2.1 個人辞書の新規作成"で作成した個人辞書(Belong.DIC)を開きます。個人辞書の編集 画面が表示されます。
- 3. [追加]ボタンをクリックします。
- 4. [追加]ダイアログボックスから、「読み」と「単語」を入力します。

1回 追加			×
読み	カイハツフ		
単語	開発部		
	追加	キャンセル	

5.「読み」と「単語」を入力して、[追加]ボタンをクリックすると、個人辞書の編集画面に項目が追加されます。

麺個人辞書 (C:¥Program Files¥DynaEye EX¥Belong.DIC)				
ファイル(E) へルt	¢(<u>н</u>)			
再表示(<u>R</u>)	並べ替え(<u>S</u>)	検索(<u>K</u>)	追加(<u>A</u>)	
読み	単語			
 カンリフ[*] 			管理部	
79722			総務部	
がイイチエイキョウフ"			第一営業部	
カイハツフ			開発部	

「読み」だけの項目、または「単語」だけの項目は、「DynaEye EX 定義(定義画面)」の[オプション]メニューの[知識辞書への単語登録/削除]から削除することはできません。

12.2.2 ファイルの読込み

ここでは、すでに作成済みの個人辞書を読み込む方法を説明します。

手順

1. [ファイル]メニューの[個人辞書]の[開く]を選択します。

1 知識辞書編集			
ファイル(E) ヘルプ(ファイル(E) ヘルプ(H)		
個人辞書(P) ▶	新規作成(<u>N</u>)		
氏名辞書(N) ▶	開((<u>O</u>)		
テキスト① →	保存(S) VS 閉じる(C)		
終了⊻			

[個人辞書を開く]ダイアログボックスが表示されます。

2. 表示する個人辞書のファイル名を指定して、[開く]ボタンをクリックします。 この例では、ファイル名に「Belong」を指定します。

77イルの場所の: C dic	? ×
最近使ったファイル デスクトップ	
マイ ドキュメント マイ ニンピュータ	
र्न रूअग्र-७	
ファイル名(M): Belong.DIC ファイルの経費(): 個人除費(p.DC) マイルの経費(): 個人除費(p.DC)	20 71L

指定した個人辞書の編集画面が表示されます。

12.2.3 編集画面の操作(個人辞書)

ここでは、個人辞書の編集画面の操作方法について説明します。

手順

以下に、それぞれの項目における操作の手順を示します。

項目を削除する

- 1. 削除したい項目の左端にある「行セレクタ」をクリックします。
 その行が選択されます。
- Z.【Delete】キーを押します。
 選択した項目が削除されます。

項目を修正する

- 1. 修正したい文字をクリックします。
- 2. 文字を修正します。
- 【Enter】キーを押す、またはカーソルを移動します。 文字が修正されます。

個人辞書を再表示する

[再表示]ボタンをクリックします。
 表示している個人辞書が再表示されます。

個人辞書の内容を並べ替える

- 1. [並べ替え]ボタンをクリックします。
 [並べ替え]ダイアログボックスが表示されます。
- 2. どのように並べ替えるのかを指定します。 「並べ替え規則1」と「並べ替え規則2」があり、それぞれ「読み」と「単語」を指定できます。 「並べ替え規則1」に従って並べ替えたあと、「並べ替え規則2」に従って並べ替えられます。 また、並べ替え規則は、「並べ替え規則1」だけ指定することもできます。「並べ替え規則2」だけ 指定することはできません。
- OK]ボタンをクリックします。
 並べ替え規則に従って並べ替えられます。

項目を検索する

1. [検索]ボタンをクリックします。

[検索]ダイアログボックスが表示されます。

- 「読み」または「単語」に検索語を指定します。
 「読み」と「単語」の両方を指定することもできます。
- [次を検索]ボタンをクリックします。
 検索された項目にカーソルが位置付けられます。

個人辞書の内容を CSV ファイルに保存する

- 1. CSV ファイルに保存したい個人辞書を編集画面に表示します。
- 2. [ファイル]メニューの[テキスト]の[書き込み]を選択します。 [テキストファイルに保存する]ダイアログボックスが表示されます。
- ファイル名を指定し、[保存]ボタンをクリックします。 個人辞書の内容が CSV ファイルで保存されます。

12.2.4 個人辞書の複写

個人辞書を作成した場合、以下のときに個人辞書を複写する必要があります。

- 同時修正用コンピュータから認識データを修正する場合
- キャビネット移出入でキャビネット情報を複写した場合

ここでは、個人辞書を複写する方法を説明します。

手順

- 1. 個人辞書を作成したコンピュータで個人辞書を退避します。
- 同時修正用コンピュータまたはキャビネット情報を複写したコンピュータに個人辞書を複写します。



- 複写する際は、複写元コンピュータと同じ構成のフォルダに複写してください。たと えば、複写元コンピュータの「c:¥dic」下の辞書は、複写先コンピュータでも「c:¥ dic」配下に複写してください。

12.3 氏名辞書の編集

ここでは、氏名辞書を編集する方法を説明します。 氏名辞書は、DynaEye EX が備えている氏名の知識処理を行うための辞書です。 氏名辞書は、ユーザーが作成するものではなく、あらかじめ DynaEye EX が用意しています。 知識辞書編集を使用すると、氏名辞書を以下のように編集できます。

- 氏名辞書を読み込み、項目を追加したり、削除したりする
- すでにある氏名辞書に CSV ファイル中の項目を挿入する

以下に、それぞれの操作を示します。

- - 元の氏名辞書は、DynaEye EX をインストールしたフォルダにある "Ocrname.dic" で す。
 - 氏名辞書では、拡張文字、特殊文字など、字種によっては扱えないものがあります。
- 12.3.1 ファイルの読込み(氏名辞書)

ここでは、すでにある氏名辞書に対して作成済みの CSV ファイルを読み込んで、氏名辞書を編集する 方法を説明します。

手順

1. [ファイル]メニューの[氏名辞書]の[開く]を選択します。
| 122 知識辞書 | 編集 | | |
|----------|-----------------|-------------------------------------|--------------|
| ファイル(E) | ヘルプ(| Ή) | |
| 個人辞書 | :(<u>P</u>) → | 1 | |
| 氏名辞書 | :(<u>N</u>) → | 開((<u>O</u>) | |
| テキスト(1 |) 🔸 | (保存(<u>S</u>)…
閉じる(<u>C</u>) | \mathbb{N} |
| 終了⊠ | | | |
| | | | |

- [氏名辞書を開く]ダイアログボックスが表示されます。
- 2. DynaEye EX の作業フォルダの下の dic フォルダにある "Ocrname.dic" を選択して、[開く] ボタン をクリックします。

氏名辞書を開く					? ×
ファイルの場所型:	🚞 dic		-	+ 🗈 📸 🎟	
最近使ったファイル び デスクトップ マイドキュメント マイドキュメント マイインジュータ マイネットワーク	Belong DIC OCRADES DIC OCRADES DIC OCREATED DIC OCREIPIDIC				
	・ ファイル名(<u>N</u>):	OCRNAME.DIC		•	
	ファイルの種類(工):	氏名辞書 (*.DIC)		•	キャンセル

Ocrname.dic の内容が表示されます。

■氏名辞書 (C:¥F	Program Files¥Dyna	Eye EX¥Ocrname.	dic)		_ 🗆 🗵
ファイル(<u>F</u>) ヘルフ 再まテ(P)	/(<u>H</u>) [检索(//)	l seto(a)	1	
	亚小岛之间	1.20米心/			
読み		単	語		
▶ 71		βª	I井		姓
71		蒭	-		姓
71		βā	位		姓
71		3	威		姓
71		5	慰		姓
71		5	維		姓
71		5	活		姓
71		÷	ĩ		姓
71			1+		姓
71		相]		姓
71		南	īЛ		姓
71		藍			姓
7ウ		j			姓
71		βā	I)I		姓
71		βā	閇		姓
		1			
		-			
				**	
				変更 20	05/06/28 15:20 //

氏名辞書の編集画面の操作については、"12.3.2 編集画面の操作(氏名辞書)"を参照してください。

3. あらかじめ作成した CSV ファイルを読み込みます。

a)[ファイル]メニューの[テキスト]の[読み込み]を選択します。

🚾氏名辞書 (C:¥Program Files¥DynaEye E)					
ファイル(E) ヘルプ	(H)				
個人辞書(P) ▶	- 並べ替え(S)				
氏名辞書(N) ▶					
	読み込み(R) 📐				
終了⊠ -	書き込み(逆)… 🔨				
71					

b)[テキストファイルを開く]ダイアログボックスが表示されるので、読み込むファイルを指 定し、[開く]ボタンをクリックします。

テキストファイルを開く					? ×
ファイルの場所①	C dic		•	+ 🗈 💣 🎟	
最近使ったファイル	┪」追加.csv				
デスクトップ					
کرلاد ب کر					
יר דאר ארא אין אין אין אין אין אין אין אין אין אי					
र्म इन रूग्रेजीन्ट्र					
	ファイル名(N):	追加.csv		-	
	ファイルの種類(工):	テキストファイル (*.csv)		•	キャンセル



■氏名辞書 (C:¥F	Program Files¥Dyna	Eye EX¥Ocrname.	dic)			_ [×
ファイル(E) ヘルブ	?(<u>H</u>)						
	- 並べ替え(<u>S</u>)	検索(近)	追加(<u>A</u>)				
読み		単	語			属性	
P-		F)_			方書き	
Q-		9	5-			方書き	
R-		F	?-			方書き	
S-		9	\$-			方書き	
T-		T	_			方書き	
U-		L)-			方書き	
V-		V	(_			方書き	
W-		V	V -			方書き	
X-		×	(-			方書き	
Y-		Y	´-			方書き	
Z-		Z	-			方書き	
► ±>?		핔	2理			名	
		*	治名			名	
7\$11710-1		7	又葉アバート			方書き	
171 I		-	_			姓	-
•						Þ	
				変更	2005/06/28	15:52	

━ 氏名辞書 (C:¥P	^p rogram Files¥Dyna
ファイル(E) ヘルブ	ν(Π)
個人辞書(P))	▶ 並べ替え(S)
氏名辞書(N))	開(②)
テキスト(工) ・	保存(<u>S</u>) 閉じる(C) よ
終了(2)	

4. [ファイル]メニューの[氏名辞書]の[保存]を選択して、氏名辞書ファイルを保存します。

5. [ファイル]メニューの[氏名辞書]の[閉じる]を選択して、氏名辞書ファイルを閉じます。



6. 確認メッセージが表示されます。[はい]ボタンをクリックします。

氏名辞書を	閉じる 🛛 🔀	3
•	氏名辞書を閉じてもよろしいですか?	
	INTER CUIZE	

[読込み可能な CSV ファイルの形式]

CSV ファイルに登録できる項目は、「読み付き項目」です。

以下に、読み付き項目の CSV ファイルの形式を示します。なお、項目名に「,(カンマ)」および「空白」は使用できません。

半角読み,全角単語,属性【改行】

読み(フリガナ)は半角カタカナ、数字、英字、記号で 60 文字以内、単語は全角で 30 文字以内で指 定してください。

属性には、「姓」、「名」、「方書き」のいずれかを指定します。「方書き」とは、住所の方書き部分に記載されるアパート、マンション、ビル名などのことです。属性を省略した場合は、「方書き」が指定されたものとみなされます。



[画面から氏名辞書を作成する場合の操作]

「読み」と「単語」と「属性」を、画面から入力して作成する場合の手順を以下に説明します。

手順

- 1. [ファイル]メニューの[氏名辞書]の[開く]を選択します。
- "12.3.1 ファイルの読込み(氏名辞書)"で読み込んだ氏名辞書(Ocrname.DIC)を開きます。氏 名辞書の編集画面が表示されます。
- 3. [追加]ボタンをクリックします。
- 4. [追加]ダイアログボックスから、「読み」と「単語」と「属性」を入力します。

1990 追加			×
読み	7 1		
単語	間		
属性	<u>教生</u>		
	追加入	キャンセル	

5.「読み」と「単語」と「属性」を入力して、[追加]ボタンをクリックすると、氏名辞書の編集画面 に項目が追加されます。

━ 氏名辞書 (C;¥F	Program Files¥Dyna	Eye EX¥Ocrname.	dic)		_ 🗆 🗡
ファイル(E) ヘルブ	?(<u>H</u>)				
再表示(<u>R</u>)	並べ替え(<u>S</u>)	検索(<u>K</u>)	追加(<u>A</u>)		
読み		単	単語		属性 🔺
Q-		0	2- 2		方書き
R-		F	۶–		方書き
S-			S-		方書き
T-		T	-		方書き
U-			J-		方書き
V-		V	(-		方書き
W-		V	V-		方書き
X-		×	(-		方書き
Y-		Y	-		方書き
Z-		z	2-		方書き
ヒシリ		푘	程理		名
37		彩	治名		名
7\$/\`アパート		<u> </u>	双葉アバート		方書き
171		-	_		姓
▶ 7 1		R	8		姓
		1			
				杰更 0005 /00 /00	15.54
				変更 2005/06/28	10:04

12.3.2 編集画面の操作(氏名辞書)

ここでは、氏名辞書の編集画面の操作方法について説明します。

手順

以下に、それぞれの項目における操作の手順を示します。

項目を削除する

- 1. 削除したい項目の左端にある「行セレクタ」をクリックします。
 その行が選択されます。
- Z.【Delete】キーを押します。
 選択した項目が削除されます。
- 項目を修正する
 - 1. 修正したい文字をクリックします。
 - 2. 文字を修正します。
 - 【Enter】キーを押す、またはカーソルを移動します。 文字が修正されます。

氏名辞書を再表示する

- [再表示]ボタンをクリックします。
 表示している氏名辞書が再表示されます。
- 氏名辞書の内容を並べ替える
 - 1. [並べ替え]ボタンをクリックします。
 [並べ替え]ダイアログボックスが表示されます。
 - 2. どのように並べ替えるのかを指定します。 「並べ替え規則1」と「並べ替え規則2」があり、それぞれ「読み」と「単語」を指定できます。 「並べ替え規則1」に従って並べ替えたあと、「並べ替え規則2」に従って並べ替えられます。 また、並べ替え規則は、「並べ替え規則1」だけ指定することもできます。「並べ替え規則2」だけ 指定することはできません。
 - [OK]ボタンをクリックします。
 並べ替え規則に従って並べ替えられます。

項目を検索する

- 1. [検索]ボタンをクリックします。
- 2. [検索]ダイアログボックスが表示されます。
 「読み」または「単語」に検索語を指定します。
 また、「読み」と「単語」の両方を指定することもできます。
- [次を検索]ボタンをクリックします。
 検索された項目にカーソルが位置付けられます。

12.3.3 氏名辞書の複写

氏名辞書を編集した場合、以下のときに氏名辞書を複写する必要があります。

- 同時修正用コンピュータから認識データを修正する場合
- キャビネット移出入でキャビネット情報を複写した場合
- ここでは、氏名辞書を複写する方法を説明します。

手順

- 1. 氏名辞書を編集したコンピュータの DynaEye EX の作業フォルダの下の dic フォルダにある 「ocrname.dic」を退避します。
- 同時修正用コンピュータまたはキャビネット情報を複写したコンピュータの作業フォルダの下の ex¥dic フォルダに氏名辞書(ocrname.dic)を複写します。 「ocrname.dic」は、DynaEye EX インストール時に指定する作業フォルダの下の「ex¥dic」フォルダ にあります。

第13章 活字 ANKS 辞書作成

ここでは、活字 ANKS 辞書作成について説明します。

13.1 活字 ANKS 辞書作成ツールとは

活字 ANKS 辞書作成ツールとは、活字 ANKS を認識するための辞書を作成するツールです。 辞書を作成することで、DynaEye EX が活字 ANKS でサポートしているフォントに加えて、ユーザー が独自に定義したフォントを読み取ることができます。 最大 10 種類の辞書が作成でき、フィールド単位で辞書を切り替えて使用することができます。作成し た辞書は、書式定義画面の[フィールド情報]ダイアログボックスで、辞書の番号(ユーザー辞書 1 ~ユーザー辞書 10)を指定して使用します。これによって、指定した辞書に設定された内容(ユー ザーが定義したフォント)に従ってフォントの認識が行われます。



- 「ユーザー辞書1」は、製品と一緒にインストールされます。この辞書は、文字イ メージの収集時に使用しますので、変更しないことをお薦めします。



13.2 ユーザー辞書の作成の流れ

ユーザー辞書の作成の流れを以下に示します。



図 13.1 の詳細を以下に説明します。

13.2.1 文字イメージ収集用データの準備

文字イメージを収集するためには、辞書を作成したい文字が印字された帳票のイメージと、その帳票 イメージを認識するための書式定義が必要です。 この帳票イメージと書式定義は、DynaEye EX 上でスキャナ入力および書式定義を行って用意します。 帳票イメージと書式定義はそれぞれファイルとして保存したものを使用します。 文字イメージ収集用データを準備する際のポイントを以下に示します。

解像度

実際に使用する解像度と同じ解像度で文字イメージを収集してください。 1つの辞書で複数の解像度の文字を読み取る辞書を作成することも可能ですが、認識精度の低下を招 くため推奨しません。実際に使用する解像度のみで帳票イメージと書式定義を作成してください。

帳票イメージファイル

収集したいフォントが印字された帳票のイメージファイルを用意してください。 使用可能な TIFF 形式については DynaEye EX に準じます。また、イメージファイルは白黒二値でス キャナから入力してください。

1 つのファイルに複数ページを含むマルチ TIFF 形式も使用できますが、1 ファイルの最大ページ数は 2000 ページ(モノクロ)までです。2000 ページ(モノクロ)を超える場合は複数のファイルに分割 し、何回かに分けて文字イメージの収集を行ってください。

書式定義ファイル

上記の帳票イメージファイルを認識するための書式定義ファイル(拡張子はDDF)を用意してください。

収集したい文字が印字されたフィールドは「活字 ANKS フィールド」として定義してください。その 際、フォントの指定はユーザー辞書を指定してください。ユーザー辞書として指定していないフィー ルドの文字は収集されません。

インストール時に文字イメージ収集用のユーザー辞書として、「ユーザー辞書1」がインストールされ ます。ユーザー辞書をまだ作成していないときは、このユーザー辞書1を文字イメージ収集用のフォ ントに指定してください。

ユーザー辞書を作成した後は新たに作成したユーザー辞書を文字イメージ収集用のフォントとして使 用することができます。一方で、作成されていないユーザー辞書を書式定義に指定しても、文字イ メージは収集できません。

▲ ・ 収集する文字イメージには、ゴミが残らないように書式定義のゴミ取りサイズを指定してください。ただし、ゴミ取りサイズを大きくしすぎると小さな点などが消えてしまうので、実際に帳票認識を行って結果を確認しながら適切な値に調整してください。ゴミ取りサイズの調整は、[フィールド情報]ダイアログボックスの[拡張]タブにある、「ゴミ取りサイズ」の幅、高さの値を変更して行います。

13.2.2 文字イメージ DB の作成

帳票イメージファイルと書式定義ファイルが用意できたら、次に文字イメージを収集してユーザー辞 書の元となる文字イメージ DB を作成します。

ここでは文字イメージを収集した後、辞書の元データとして適切でないデータを削除したり、それぞれの文字イメージに対応する文字コードを修正したりする作業を行います。 文字イメージ DB を作成する際のポイント以下に示します。

文字イメージの収集

文字イメージの収集は[文字イメージ収集]ダイアログボックスで行います。[文字イメージ収集]ダ イアログボックスは、[文字イメージ収集]ボタン、または[処理]メニューの[文字イメージ収集] をクリックすると表示されます。このダイアログボックスに用意しておいた帳票イメージファイルと 書式定義ファイルを指定し、さらに、収集した文字イメージを格納する文字イメージ DB ファイル名 を指定して収集を行います。 文字イメージ DB の編集

文字イメージ DB の編集は [文字イメージ DB 編集]ダイアログボックスで行います。[文字イメージ DB 編集]ダイアログボックスは、[文字イメージ DB 編集]ボタン、または [処理]メニューの [文 字イメージ DB 編集]をクリックすると表示されます。ここでは、不要な文字データの削除や文字 コードの修正を行います。

不要なデータとは、文字ではないゴミやつぶれてしまった文字、かすれてしまった文字、ゴミが付着 した文字などです。これらの文字イメージを残したまま辞書を作成してしまうと、標準的ではない字 形を無理に認識しようとするため、認識精度低下の原因となります。

文字コードの修正は、それぞれの文字イメージにあらかじめ設定してある文字コードを正しい文字 コードに修正する作業です。

文字イメージ DB の追加手順

[文字イメージ DB 収集]ダイアログボックスで既存の文字イメージ DB ファイル名を指定すると新規 作成となり、元のデータはなくなってしまいます。既存の文字イメージにデータを追加したい場合は、 [文字イメージ DB 編集]ダイアログボックスのメニューから「既存の DB に追加」を選択してください。

複数の帳票イメージファイルの文字イメージデータを1つの文字イメージ DB ファイルとして管理する手順は以下のとおりです。

- 1. 1 つ目の帳票イメージファイルから文字イメージ DB ファイルを作成します。
- 作成した文字イメージ DB に含まれるデータに対して、[文字イメージ DB 編集]ダイアログボックスで不要データの削除・文字コードの修正を行います。
- 3. 2 つ目の帳票イメージファイルから文字イメージ DB ファイルを作成します。
- 4. 2 つ目の文字イメージ DB に対しても同様にデータの編集を行います。
- 5. 編集した2つ目の文字イメージ DB のデータを最初の文字イメージ DB ファイルに追加します。
- 6.3つ目以降の帳票イメージファイルに対しても同様の手順を繰り返します。

文字イメージ DB の管理

文字イメージ DB ファイルはユーザー辞書作成の起点となる重要なデータです。

作成したユーザー辞書を削除してしまった場合でも、元となった文字イメージ DB ファイルが残って いれば、再び辞書を作成し直すことができます。また、認識精度を向上させたり、文字種を追加した りなどの辞書のメンテナンスにおいても、この文字イメージ DB ファイルを使用します。

認識精度を向上させる場合は、ユーザー辞書の元となった文字イメージ DB ファイルにうまく読めな い文字のデータを追加して、辞書を作成し直します。

また、文字種を追加する場合も、追加したい文字種のデータを文字イメージ DB ファイルに追加して、 辞書を再作成します。

そのため、ユーザー辞書の作成に使用した文字イメージ DB ファイルは削除せずに大切に保管してお いてください。

13.2.3 ユーザー辞書の作成

データの修正が完全に終わった文字イメージ DB ファイルができたら、ユーザー辞書を作成します。 ユーザー辞書の作成は[ユーザー辞書作成]ダイアログボックスで行います。 ユーザー辞書を作成する際のポイント以下に示します。

文字イメージ DB ファイル名

ユーザー辞書の元となる文字イメージ DB ファイルを3つまで指定できます。 1つのフォントに対応した辞書を作成する場合など、通常の作成方法では1つの文字イメージ DB ファ イルだけで十分です。ただし、うまく認識できない文字字形を追加学習する場合に、追加したい文字 イメージのみを別の文字イメージ DB ファイルにする方法があります。このような場合は文字イメー ジ DB ファイルを2つ以上指定できます。

標準辞書の組み込み

DynaEye EX に最初から用意されている辞書の字形データをユーザー辞書に組み込むことが可能です。 複数の標準フォントにチェックを入れることができますが、このようにして辞書を作成すると認識精 度が低下してしまいますので、複数のフォントにチェックを入れることは避けてください。 また、OCR-B/Kの「A」とユーザー収集字形の「A」を同時に認識する辞書など、複数の字形を認識 するような辞書を作成することも、認識精度の点では好ましくありません。



標準辞書から字形データを取り込んだ場合、通常は使用できない文字種も含まれていますので、注意が必要です。

それぞれの標準フォントに含まれている文字種は次のとおりです。

[OCR-B/K]

数字(0123456789) 英字(ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZ) カナ(アイウエオカキクケコサシスセソタチツテトナニヌネノハヒフへホマミムメモヤユヨラ リルレロワヲン^{*}。-) 記号(.+¥*-/,=)

[MS 明朝]

```
数字(0123456789)
英字(ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZ)
カナ(アイウエオカキクケコサシスセソタチツテトナニヌネノハヒフヘホマミムメモヤユヨラ
リルレロワヲン<sup>*</sup>。-)
記号(.+¥*-/,=)
```

[MSゴシック]

```
数字(0123456789)
英字(ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZ)
カナ(アイウエオカキクケコサシスセソタチツテトナニヌネノハヒフへホマミムメモヤユヨラ
リルレロワヲン<sup>*</sup>。-)
記号(.+¥*-/,=)
```

[拡張マルチ]

```
数字(0123456789)
英字(ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZ)
カナ(アイウエオカキクケコサシスセソタチツテトナニヌネノハヒフヘホマミムメモヤユヨラ
リルレロワン<sup>**</sup> - )
記号(.< + & ¥ * - /,> # = )
```

[MS明朝/MSゴシック]

数字(0123456789)

記号(-)

標準フォントをそのまま取り込むと、必要のない文字まで辞書に組み込んでしまう可能性があ ります。そのため、必要のない文字については [文字種選択]ダイアログボックスでチェック をはずすことで、辞書に組み込まれないように注意してください。

13.2.4 作成したユーザー辞書の評価

ユーザー辞書の作成が終わったら、作成したユーザー辞書を実際に使って辞書の評価を行います。辞 書を評価するためには DynaEye EX を使用します。

作成したユーザー辞書で認識するためには、書式定義画面の活字 ANKS の[フィールド情報]ダイア ログボックスで、フォントとして作成したユーザー辞書を指定します。たとえば、ユーザー辞書 2 を 作成した場合は、フォントとして「ユーザー辞書 2」を指定すれば、そのフィールドを認識するとき にユーザー辞書 2 が使用されます。

辞書作成に使用した帳票は問題なく認識できることが多いため、評価は辞書作成に使用した帳票とは別の帳票を使ってください。

作成した辞書を評価した結果、十分な認識精度が得られなければ、辞書を強化することを考えます。 多くの場合、認識できない文字を追加学習することで認識できるようになります。

認識できない文字の追加学習する方法は、ユーザー辞書作成の元となった文字イメージ DB ファイル に認識できない文字イメージを追加することで行います。 認識できない文字イメージが追加された文字イメージ DB からユーザー辞書を作成し直すことで、追加された文字字形データが反映された辞書が作成されます。



- ユーザー辞書を作成するときに、複数の文字イメージ DB を指定すると、それぞれの 文字イメージ DB に含まれる文字字形データが平均化されます。

一元の文字イメージ DB ファイルに認識できない文字イメージを追加してもうまく認識できるようにならない場合があります。これは、文字イメージ DB に含まれる文字字形データが平均化されるため、認識できない文字字形データの特徴が平均化の過程で少なくなってしまうためです。

たとえば、多くの認識可能な「A」の文字イメージに認識できない「A」の文字イ メージを追加して、「A」全体の文字イメージの平均化を行うと、認識できない「A」 の文字イメージの特徴が薄れてしまいます。

このような場合は、認識できない文字イメージを使って元の文字イメージ DB ファイ ルとは別の文字イメージ DB ファイルを作成し、辞書作成画面で文字イメージ DB ファイルを指定するときに別ファイルとして指定します。これにより、それぞれの文 字イメージ DB について文字字形データが平均化され、それぞれの平均化された文字 字形データがユーザー辞書に反映されます。そのため、すべての文字字形データを平 均化した場合に比べて、追加した文字イメージのデータが強く反映されるようになり ます。

13.3 活字 ANKS 辞書作成ツールの操作手順

ここでは、活字 ANKS 辞書作成ツールの操作手順について説明します。



 活字 ANKS 辞書作成ツールを起動する前に、辞書に登録するフォントが印字された 帳票イメージ(白黒二値の TIFF 形式ファイル)と、帳票イメージを認識するための 書式定義(DDF 形式ファイル)を準備しておいてください。

手順

1. [スタート]メニューの [すべてのプログラム] (Windows[®] 2000 の場合は [プログラム]) -[DynaEye EX] - [活字 ANKS 辞書作成ツール]の順に起動します。



- 活字 ANKS 辞書作成ツールを起動する前に DynaEye EX を終了しておく必要があり ます。
- 活字 ANKS 辞書作成ツールは Administrators 権限(管理者権限)または Power Users グループ(Windows[®] 2000 Professional の場合は「標準ユーザー」)で起動する必要 があります。ただし、Windows Vista[®]の場合は管理者権限で起動する必要がありま す。
- 2. [文字イメージ収集]ボタンをクリックします。

🍞活字AI	NKS辞書作成ツール	_ 🗆 🗙
処理(<u>D</u>)	ヘルプ(<u>H</u>)	
	文字イメージ収集	
	文字イメージDB編集	
	ユーザー辞書作成	
	ユーザー辞書情報表示	
	終了	

以下のダイアログボックスが表示されます。

文字イメージ収集	
帳票イメージファイル名Ψ	開始(S)
	問じる(0)
書式定義ファイル名(E)	1010 8 (0)
文字イメージDBファイル名(D)	

3. 文字イメージを収集するための情報を以下のように設定します。

帳票イメージファイル名

帳票イメージのファイル名(文字イメージ収集用に作成したイメージファイル)を指定します。 指定できるイメージファイル形式は白黒二値の TIFF 形式です。ここでは、[…]ボタンでフォル ダを選択し、文字イメージ収集用に作成したイメージファイルを指定します。

書式定義ファイル名

帳票イメージを認識するための書式定義ファイル名(文字イメージ収集用に作成した書式定義) を指定します。指定できるファイル形式はDDF形式です。ここでは、[…]ボタンでフォルダを 選択し、文字イメージ収集用に作成した書式定義ファイルを指定します。



文字イメージ DB ファイル名

ここでは、[…]ボタンでフォルダを選択し、文字イメージ DB ファイルに付けたい名前を入力 し、[保存]ボタンをクリックします(これ以降は「usr_img.idb」という名前で保存したものと して説明します)。

4. [開始]ボタンをクリックします。

指定された内容に従って文字イメージが収集され、[活字 ANKS 辞書作成ツール]ダイアログボックスに戻ります。

5. [活字 ANKS 辞書作成ツール]ダイアログボックスで [文字イメージ DB 編集]ボタンをクリック します。



 [ファイル]メニューの[開く]を選択して、手順4で保存した文字イメージ DB(usr_img.idb) を表示します。 以下のダイアログボックスが表示されます。



このダイアログボックスでは、手順4で収集・作成された文字イメージ DB に対して、文字コード を設定したり、不要な文字イメージを削除したりといった編集を行います。 赤い枠で囲まれた文字イメージが現在選択されている文字イメージです。

別の文字イメージを選択する場合は、矢印キー、【HOME】キー、【END】キーを押すか、または、 マウスで文字イメージをクリックします。

文字コードを設定するには、文字イメージが選択された状態でキーボードから対応する文字を入力 します。これによって、選択された文字イメージの文字コードが設定されます。また、不要な文字 イメージを削除するには、文字イメージが選択された状態で【Delete】キーを押すか、または[編 集]メニューの[削除]を選択します。

削除された文字イメージは網掛けで表示され、文字コードは変更できなくなります。削除状態を解除するには、削除された文字イメージを選択して【Delete】キーを押すか、または[編集]メ ニューの[削除]を選択します。

備考

- 前のページまたは次のページを表示する場合は、それぞれ【PgUp】キー、【PgDn】 キーを押します。

- 複数の文字を選択状態にするには、【Shift】キーを押しながら矢印キーを押します。
 複数の文字が選択された状態で文字コードを設定すると、選択されたすべての文字が
 同じ文字コードに設定されます。
 - 複数の文字が選択された状態で削除操作を行うと、以下のようになります。
 - 1つでも削除されていない文字がある場合、選択されたすべての文字が削除状態になります。
 - ・ すべての文字が削除されている場合、選択されたすべての文字の削除状態が解 除されます。
 - ステータスバーには、現在のページ番号とフォーカスのある文字イメージの状態が表示されます。

メニュー	コマンド	説明							
[ファイル]メ ニュー	開く	作成済みの文字イメージ DB を開いて、登録されて いる文字イメージを表示します。							
	上書き保存	編集中の文字イメージ DB を上書き保存します。							
	名前を付けて保存	編集中の文字イメージ DB を、指定した名前でファ イルに保存します。							
	既存の DB に追加	編集中の文字イメージ DB を、既存の文字イメージ DB に追加します。							
	閉じる	文字イメージ DB 編集画面を閉じます。							
[編集]メニュー	元に戻す	直前に行った操作を元に戻します。							
	すべて選択	現在表示されているページのすべての文字を選択状 態にします。							
	削除	現在選択している文字イメージの削除状態(削除 / 非削除)を切り替えます。							
	前のページ	現在表示しているページの1ページ前のページを表 示します。							
	次のページ	現在表示しているページの1ページ後のページを表 示します。							
	指定ページ	表示したいページを指定するダイアログボックスが 表示されます。							
[表示]メニュー	表示桁数変更	画面に表示する行数および1行の文字イメージ数 (桁数)を変更します。							
	表示倍率変更	表示する文字イメージの大きさを変更します。							

文字イメージ DB 編集画面の機能を以下に示します。

7. [ファイル]メニューの[上書き保存]を選択します。



編集内容が保存され、[活字 ANKS 辞書作成ツール]ダイアログボックスに戻ります。 8. [ファイル]メニューの[閉じる]を選択します。



9. [活字 ANKS 辞書作成ツール]ダイアログボックスで [ユーザー辞書作成]ボタンをクリックします。

[™] 》活字ANK	S辞書作成ツール	
	ルブ(円)	
	文字イメージ収集	
	文字イメージDB編集	
	ユーザー辞書作成	
	- ユーザー辞書情報表示	
	終了	

以下のダイアログボックスが表示されます。

ユーザー辞書作成	
☆字イメージDBファイル名	作成©)
DBファイル名1(1)	
	キャンセル
DBファイル名2(2)	文字種選択(A)
DBファイル名3(3)	
標準フォントの組み込み □ OCR-B/K(<u>B</u>) □ MS明朝(<u>M</u>) □ MSゴシック(<u>G</u>)	
□ 拡張マルチ(E) □ MS明朝/MSゴシック(S)	
ユーザー辞書作成情報 ユーザー辞書番号(N) 2 辞書コメント(Q)	

- 10. 手順7 で編集・保存した文字イメージ DB ファイルを元にユーザー辞書を作成します。
 - 文字イメージ DB ファイル名

ユーザー辞書の元となる文字イメージ DB のファイル名を指定します。最大3つまで指定できま す。ここでは、手順7で保存した文字イメージ DB ファイル「usr_img.idb」を「DB ファイル名 1」に指定します。

標準フォントの読み込み

ユーザー辞書に標準フォントの文字字形を加えたい場合にチェックボックスをチェックします。 追加できる標準文字字形は OCR-B/K・MS 明朝・MS ゴシック・拡張マルチ・MS 明朝 /MS ゴ シックの 5 つです。ここではチェックしません。

ユーザー辞書番号

作成するユーザー辞書の番号を指定します。最大 10 個まで指定できます。ここでは「2」を指定 します。



活字 ANKS 辞書作成ツールでは、あらかじめ「ユーザー辞書 1」のみ、デフォルトで添付されています。ユーザー辞書の番号に「1」を指定した場合、デフォルトの辞書が上書きされてしまいますので、2~10の範囲で指定することをお薦めします。
 ここで指定したユーザー辞書(番号=2)を使う場合、書式定義画面の活字
 ANKSの[フィールド情報]ダイアログボックスの「フォント」で、「ユーザー辞書2」を指定します。

741	ールド情報					×	<
	→般 拡張 出力						
	活字ANKS		フィールド名(<u>E</u>):	TANK00001			
	桁数(E): 10		フォント①:	그-ザ辞書2			
	☑ 出力桁数(◎): 10	-	▼ 数字(N)	▼ 英字(1)	🔽 カタカナ(<u>K</u>)	▼ 記号(S)	
	出力順(Q): 12	* *	□ 字種限定()): 012	ABC 7イウ 1	がキが +-/	L
	□ フリー記入(<u>R</u>)						L
	🥅 サブフィールド分割(し	D .	1			~	L
	▶ 印字済みフィールド(2)					L
	□ 表形式(出)						L
_							1
				OK	キャンセル	ヘルプ	I

辞書コメント

作成するユーザー辞書に関するコメントを入力します。入力は任意です。

11.[ユーザー辞書作成]ダイアログボックスで[文字種選択]ボタンをクリックします。 以下のダイアログボックスが表示されます。

文字種選択	
数字	OK)
全選択	+++`/t711/
V 0 V 1 V 2 V 3 V 4 V 5 V 6 V 7 V 8 V 9	
英字	
全選択	
VKVLVMVNVOVPVQVRVSVT	
$\blacksquare U \blacksquare V \blacksquare W \blacksquare X \blacksquare Y \blacksquare Z$	
└────────────────────────────────────	
全選択	
$\blacksquare \blacksquare \blacksquare \blacksquare \blacksquare \blacksquare \blacksquare \blacksquare \blacksquare \blacksquare $	
☑ # ☑ =	
全選択	
V U V V X V V V V V V V V V V V V V V V	
V V V V V V V V V V V V V V V V V V V	
V 7 V V V V V V V 7 V 7 V V -	

このダイアログボックスでは、作成するユーザー辞書に使用する文字種(カテゴリ)を選択します。

この画面で選択された文字種だけがユーザー辞書作成の文字種として使用されます。文字種の チェックボックスを設定することで使用する文字種が選択できます。[全選択]ボタンをクリック すると、対応するすべてのチェックボックスの ON/OFF を切り替えることができます。 ここでは、「数字」のみチェックします。

12.[作成]ボタンをクリックします。

DBファイル名「usr_img.idb」の文字種として「数字」が関連付けられ、[ユーザー辞書作成]ダイアログボックスに戻ります。

13.[作成]ボタンをクリックします。

これで、辞書番号「2」のユーザー辞書が作成されます。

作成されたユーザー辞書は DynaEye EX のインストールフォルダに格納されます。

備考

すでに作成済みのユーザー辞書の内容を確認するには、[活字 ANKS 辞書作成ツール]ダイアログボックスで[ユーザー辞書情報表示]ボタンをクリックします。
 以下のダイアログボックスが表示されます。

ユーザー辞書	書情報表示			
辞書番号	作成日付		作成者	(OK)
1	2005/04/19	文字データ収集用辞書	DynaEye EX	キャンセル
2	未作成			
3	未作成			
4	未作成			
5	未作成			
6	未作成			
7	未作成			
8	未作成			
9	未作成			
10	未作成			

ユーザー辞書の番号、作成日付、ユーザー辞書に設定したコメント、作成者が表示されます。コメ ントは変更することができます。「作成者」には、辞書を作成したときの Windows ログオンユー ザー名が表示されます。



- 活字 ANKS 辞書は、ローカルのドライブに作成してください。

13.4 ユーザー辞書作成時の留意点

活字 ANKS 辞書作成ツールでユーザー辞書を作成するに当たっては、以下の点に留意する必要があり ます。

フォントの種類

認識できるフォントは文字ピッチが一定のフォントのみです。 プロポーショナルフォントは文字の取出しが安定しないため、ユーザー辞書を作成しても認識で きません。

文字のサイズ

小さい文字はつぶれたり、文字の特徴が抽出されにくくなったりするため、認識精度が落ちます。そのため、印字する文字のサイズは 12pt ~ 14pt を推奨します。

小さい文字を認識する場合、スキャナから読み取る解像度を上げることで認識精度が改善することもあります。

文字の印字間隔

印字する文字と文字の間隔が 1mm 以上必要です。

文字同士の間隔が狭すぎると 2 文字をまとめて 1 文字と認識したり、1 文字の一部分を文字と 誤って認識したりする可能性が高くなります。

印字間隔を制御できない場合は、事前に文字イメージ収集用のユーザー辞書などを使って帳票認 識を行い、上記のような問題が起こらないことを確認しておく必要があります。

読取り対象文字

製品添付の辞書と異なり、類似文字(0と0とD、1とI、8とB、2とZなど字形がよく似た文字)は区別できません。これ以外にも、HとM、HとN、HとW、Cと0など、フォントによっては区別が難しい組み合わせがあります。そのため、英字を使う場合でもすべての文字を使うのではなく、使用する文字をいくつかに絞って辞書を作成することをお勧めします。

印字ずれ

製品添付の辞書の場合に比べて、ユーザー辞書で認識した方がプリンタの印字ずれに弱くなりま す。そのため、クリアエリアを大きめに確保して、なるべく文字の近くにゴミがつかないように 注意してください。

文字イメージ収集用の帳票

文字イメージを収集する際、帳票や書式定義は DynaEye EX で使えるものであれば、基本的に使 用可能です。しかし、効率的に辞書を作成したり、認識精度の高い辞書を作成したい場合は、文 字イメージ収集専用の帳票を用意することをお薦めします。

辞書を作成するために収集する文字イメージ量の目安としては、1種類の文字に対して100文字 以上の文字イメージを用意することを推奨します。文字イメージ数については、できるだけ多く のイメージを収集して辞書を作成した方が認識精度は高くなり、また安定するようになります。 効率的に辞書作成するための帳票の例を以下に示します。

以下の例は、0~6の文字イメージを収集するための帳票の一例です。

0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0 (0 () () ()() () (0 0	0	
0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0 (0 () () () ()() (0 0	0	
0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0 (0 () () () ()() (0 0	0	
1	1	1	l	1	1	1	1	l	l	1	1	1	1	1	1	l	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	l	11	1	11	11	11	1	1	1	l	
1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	t	1	1	1	1	1	l	1	1	1	1	l	1	l	l	1	1			11	1		1	1	
1	1	1	1	1	1	1	1	l	l	1	1	1	1	1	1	1	ł	1	1	1	1	1	1	1	1	I	1	1	1	l	1	1		1			1	1	1	1	I	
2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2 3	2 2	2 2	2 2	2 2	22	2	22	2	
2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2 :	2 2	2 2	2 2	2 2	2 2	2	2	2	
2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2 :	2 2	2 2	2 2	22	22	2	2	2	
3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3 ;	3 :	3 1	33	33	33	3	33	3	
3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3 :	3 :	3 (33	33	3 3	3	33	3	
3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3:	3:	3 :	33	33	33	33	13	33	3	
4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4 4	14	14	14	4	4	4	4	4	
4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	44	14	14	14	4	4	4	4	4	
4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4.	4 4	14	44	14	14	4	4	4	4	
5	5	5	5	5	5	5	5	5	5	5	5	5	5	5	5	5	5	5	5	5	5	5	5	5	5	5	5	5	5	5	5	5	5 9	5 5	5 5	5 5	i 5	5 5	5	5	5	
5	5	5	5	5	5	5	5	5	5	5	5	5	5	5	5	5	5	5	5	5	5	5	5	5	5	5	5	5	5	5	5	5	51	5 :) 5		. 5	5	5	
5	5	5	5	5	5	5	5	5	5	5	5	5	5	5	5 ~	5 0	5 0	5	5	5	5	5	5	5	5 0	5	5	5	5	5 0	5	5	53) ()) 5 	5	5	5	
6	6	6	6	6	6 ¢	6 e	6 e	6	6	6	6	6	6	6	6	6	6	6 6	6	6 c	6	6	6 6	6	6	6	6	6	6	6 c	0	6 I	66	5 t	st	5 E) 6 . e	6 6	6	66	6	
б с	6	6	0	0	6	6	6	6	0	6 0	6	6 0	6	6	6 6	6 0	6	6	6	ь с	6	6	6	6	6 0	6 6	6	6	6 c	0	0	6 I	6 f	5 t	5 t) t) e	0.6		06	б с	
0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	o	0	0	0	0	0	0	0	0	0	o	0	0	0	0	0	0	0	0	0 0	0 1) t) t	10	0.0	0	00	0	

文字コードの修正

ユーザー辞書を作成する時には収集した文字イメージに対して、その文字イメージの正解文字 コードを設定する作業が必要です。文字イメージの収集時に、書式定義で指定したユーザー辞書 で認識した結果が自動的に割り当てられますが、この割り当てられた文字コードが正しいとは限 りません。ほとんど読取りができない場合は文字コードの修正量が多くなります。そこで、以下 の例に示すように同じ文字だけを並べておけば、文字コードの修正作業がやりやすくなります (文字コードの編集画面で同じ文字が並ぶことになるため)。以下の例は、一括で文字コードを0 に設定する場合の一例です。



 ・ 文字コード編集画面では複数の文字を選択して一度に文字コードを設定することが可 能ですので、これを利用することで効率的に作業を行うことができます。

13.5 活字 ANKS ユーザー辞書複写

活字 ANKS ユーザー辞書を作成した場合、以下のときにユーザー辞書を複写する必要があります。

- キャビネット移出入でキャビネット情報を複写した場合

手順

 ユーザー辞書を作成したコンピュータの DynaEye EX インストールフォルダにあるユーザー辞書 ファイルを退避します。

ユーザー辞書を作成した場合、以下のいずれかのファイルが作成されます。存在するファイルをす べて退避してください。

F5CURU11.DIC, F5CURU12.DIC F5CURU21.DIC, F5CURU22.DIC F5CURU31.DIC, F5CURU32.DIC F5CURU41.DIC, F5CURU42.DIC F5CURU51.DIC, F5CURU52.DIC F5CURU61.DIC, F5CURU62.DIC F5CURU71.DIC, F5CURU72.DIC F5CURU81.DIC, F5CURU82.DIC F5CURU91.DIC, F5CURU92.DIC F5CURUA1.DIC, F5CURUA2.DIC

 キャビネット情報を複写したコンピュータの DynaEye EX インストールフォルダに上記の辞書 ファイルを複写します。

第14章 キャビネット管理

ここでは、キャビネットの操作方法について説明します。

14.1 キャビネット

DynaEye EX は、スキャナから読み取ったイメージを「キャビネット」という単位で分類して管理します。

キャビネットは、デスクトップキャビネットを含めて、最大100個まで作成できます。 また、イメージデータはグループ化する(イメージデータを1つにまとめる)ことができ、1つの キャビネットに作成可能なグループ数は、書式定義数も含めて最大100個です。イメージデータをグ ループ化する方法については、"17.6 イメージデータのグループ化/解除"を参照してください。

操作上のポイント

グループ数やグループのページ数が多くなると、DynaEye EX の起動やキャビネット切替えなどの処理 が遅くなります。この場合は、グループ数およびグループのページ数を少なくしてください。

14.2 キャビネットの編集

キャビネットの編集方法について説明します。 キャビネットの編集は、定義画面のデスクトップ画面から行います。

14.2.1 キャビネットの作成

キャビネットを作成する方法を説明します。

手順

この例では、「練習1」というキャビネットを「practice1」という新規のフォルダに作成します。 1. [オプション]メニューの[キャビネット設定]を選択します。



[キャビネット設定]ダイアログボックスが表示されます。

2. [追加]ボタンをクリックします。

キャビネット設定	×
キャビネットー覧(<u>C</u>): デスクトップ	追加(<u>A)</u>
	削16余(<u>D</u>)
↑	プロパティ(<u>P</u>)
移動	
Ļ	
同時修正を行う場合は,キャビネット 行ってください。	情報の保存を
OK キャンセル	ヘルプ(円)

[キャビネット追加]ダイアログボックスが表示されます。

3. キャビネット名、フォルダを入力します。 ここでは、キャビネット名に「練習1」、フォルダに「C:¥practice1」と入力します。

キャビネット追加		×
キャビネット名①:	練習1	
フォルダ(E) :	C:¥practice1	
		参照(<u>B</u>)
ОК	キャンセル	ヘルプ(円)

- すでに存在するフォルダを指定する場合、ログオンユーザーに対してフルコントロー
 注意 ルのアクセス許可のある固定ドライブのフォルダを指定してください。
- [OK]ボタンをクリックします。
 以下のメッセージが表示されます。

DynaEye EX		×
2 指定した 新しく作用	:フォルダは存在しま1 成しますか?	±h.
OK R	キャンセル	ヘルプ



- すでに存在するフォルダを指定した場合、このメッセージは表示されません。

- 5. [OK] ボタンをクリックします。
- 6.「キャビネット一覧」に、新しいキャビネットが追加されたことを確認します。

キャビネット設定		×
キャビネット一覧©): 「デスクトップ		追加(<u>A</u>)
練習1		肖//徐(D)
	↑	プロバティ(<u>P</u>)
	移動	
	Ļ	
同時修正を行う場合は,キャ 行ってください。	ビネット情	報の保存を
OK キャン	ชม 🛛	ヘルプ(円)

[OK]ボタンをクリックします。
 デスクトップ画面に戻ります。





キャビネットのフォルダに新しいフォルダを指定した場合は、ログオンユーザーに対してフルコントロールのアクセス許可が設定されたフォルダが作成されます。

14.2.2 キャビネットの切り替え

別のキャビネットを開く(キャビネットの切り替え)方法について説明します。

手順

この例では、「デスクトップ」キャビネットから「練習1」キャビネットに切り替える方法を説明しま す。

1. 表示したいキャビネットのタブをクリックします。



これで、「デスクトップ」キャビネットから「練習1」キャビネットに切り替わりました。



キャビネット内のイメージデータに対して帳票認識を行っている場合、キャビネットの切り替えはできません。



- 縮小イメージの多いキャビネットに切り替える場合は、処理が遅くなります。処理が 終わると、マウスカーソルが砂時計の状態から通常の矢印の状態に戻ります。

14.2.3 キャビネットの削除

キャビネットを削除する方法について説明します。

手順

1. [オプション]メニューの[キャビネット設定]を選択します。

💐 DynaEye EX 定義								
ファイル(E) 編集(E) 表示(⊻) [オプション(①) ヘルプ(出)							
😅 🗑 🕰 🍕 🛄 🖳 🖁	キャビネット設定(0)							
デフクトップ	イヤビホット1月¥18001未1子(<u>N</u>) 。							
	知識辞書の作成(0)							
ま式完美なしましい								
- 首八に我としよしよ	認識データのクリア(E)							
	書式定義チェック①							
	リカバリー(匠) ・							
7+1000								
и 1/1 ри	H • 1/1 FH							

[キャビネット設定]ダイアログボックスが表示されます。

2.「キャビネット一覧」から削除したいキャビネットを選択し、[削除]ボタンをクリックします。

キャビネット設定		×
キャビネット一覧©): デスクトップ 練習1 練習2 練習3	↑ 移動 ↓	追加(<u>A</u>) 削除(<u>D</u>) プロバティ(<u>P</u>)
同時修正を行う場合は,キャ 行ってください。	ビネット情	輔の保存を
OK キャン	tu	ヘルプ(<u>H</u>)

- 3. 確認メッセージが表示されたら、[OK]ボタンをクリックします。
- 4. [OK] ボタンをクリックします。 デスクトップ画面に戻ります。



- DynaEye EX で使用しているキャビネットのフォルダ、およびフォルダ配下のファイ ルは削除しないでください。フォルダおよびファイルを削除する場合は、事前にキャ ビネットを削除してください。 「デスクトップ」キャビネットは削除できません。
- キャビネット名の変更 14.2.4

キャビネットの名前を変更する方法について説明します。

手順

この例では、「練習1」というキャビネットを「サンプル1」という名前に変更します。 1. [オプション]メニューの[キャビネット設定]を選択します。

💐 DynaEye EX 定義	
ファイル(E) 編集(E) 表示(⊻) [オプション(型) ヘルプ(出)
	キャビネット設定(<u>C</u>) キャビネット情報の保存(<u>K</u>)
テスクトッフ	知識辞書の作成(D) 知識辞書への単語登録/削除(W)
書式定義をしましょ	
	書式定義チェック①
	リカバリー(匠) ・
	THE THE
и • 1/1 ри	и • 1/1 ри

「キャビネット]設定ダイアログボックスが表示されます。

2. 「キャビネット一覧」から名前を変更したいキャビネットを選択し、[プロパティ]ボタンをクリックします。

キャビネット設定		×
キャビネット一覧(<u>C</u>):	1	追加(<u>A</u>)
練習1 練習2		削除(<u>D</u>)
	↑ I	プロパティ(P)
	 移動	
L	Ļ	
同時修正を行う場合は,キャ 行ってください。	・ビネット情	報の保存を
OK キャン	'UU	ヘルプ(円)

[キャビネットのプロパティ]ダイアログボックスが表示されます。

キャビネット名を入力します。
 ここでは、「サンプル1」と入力します。

ระหยัสงหิตวิติที่วิศ 🛛 💌	l
現在のキャビネット名: 練習1	
新しいキャビネット名(型): サンプル1	
フォルダ: O ^{:¥practice1}	
OK キャンセル ヘルプ(H)	

- 4. [OK]ボタンをクリックします。
- 5.「キャビネット一覧」に、変更したキャビネット名が表示されていることを確認します。

キャビネット設定	×
キャビネット一覧©): デスクトップ サンプル1 練習2 利	<u>追加(A)</u> 削除(<u>D</u>) プロバティ(<u>P</u>) 多動
同時修正を行う場合は,キャビキ 行ってください。	マット情報の保存を
OK キャンセル	/ へルプ(H)

6. [OK] ボタンをクリックします。 デスクトップ画面に戻ります。 ▲ -「デスクトップ」キャビネットは、キャビネット名を変更できません。 注意

14.2.5 キャビネット情報の保存

キャビネット情報を保存する方法について説明します。 他のコンピュータにある認識データを修正するため、運用画面でネットワーク上の他のコンピュータ にあるキャビネットに接続するには、定義画面でキャビネット情報を保存してキャビネット情報ファ イル(拡張子は「.dcc」)を作成する必要があります。作成したキャビネット情報ファイルを、ネット ワーク越しに選択することで、対象のキャビネットに接続することが可能になります。 なお、キャビネット情報の保存を行うと、すべてのキャビネットの情報が保存されます。 以下に、キャビネット情報を保存する手順について説明します。

手順

1. [オプション]メニューの[キャビネット情報の保存]を選択します。



[キャビネット情報の保存]ダイアログボックスが表示されます。 2. ファイル名を指定して、「保存]ボタンをクリックします。

キャビネット情報の保存	Ŧ		? ×
保存する場所①:	🔄 Sample		* 💷 *
ファイル名(<u>N</u>):	*.dcc		保存(S)
ファイルの種類(工):	キャビネット情報(*.dcc)	•	キャンセル

デスクトップ画面に戻ります。

▲ 注意

- キャビネット情報ファイルは固定ディスクの共有フォルダに格納する必要がありま す。
- キャビネット情報ファイルを保存したフォルダ配下にあるキャビネットのみアクセス できます。
- キャビネット情報の保存は、全キャビネットが対象となります(キャビネットごとに キャビネット情報が保存されるわけではありません)。このため、同時修正版でネッ トワーク越しにアクセスしたいキャビネットは共有フォルダ配下に作成し、共有フォ ルダ配下にキャビネット情報を作成する必要があります。フォルダ構成などの詳細に ついては、"23.2.2 キャビネットの準備"を参照してください。
- フルセット版コンピュータでキャビネットの追加/削除を行った場合は、[オプション]メニューの[キャビネット情報の保存]でキャビネット情報ファイルを上書き保存してください。同時修正版の起動時またはキャビネット変更時は、キャビネット情報ファイルの内容をチェックして接続を行うため、上書き保存されていない場合は、キャビネットの追加/削除の情報が反映されず、同時修正版を起動しても当該キャビネットに接続できなくなります。
- オペレーティングシステムが Windows[®] XP Home Edition の場合、フォルダのセキュ リティ設定ができないため、キャビネット情報は保存できません。

14.3 キャビネットの移出入

キャビネットの移出入について説明します。 キャビネット移出入では、キャビネットのデータを移出入用ファイルへ保存(移出)したり、保存し た移出入ファイルをキャビネットに読み込む(移入)ことができます。 移出入のモードとして以下の2種類があります。

キャビネット キャビネット単位で移出入を行います。

フルバックアップ すべてのキャビネットデータを一括して移出入を行います。

キャビネット移出入によって、自分のコンピュータのデータを他のコンピュータで流用することがで きます。また、移出によって、バックアップデータとして保存できます。 移出入できるキャビネットのデータは以下のとおりです。

- 縮小イメージデータ(認識した状態も移出入できます)
- 連携定義データ
- 書式定義データ(修正画面定義データ)
- 認識データ出力定義 / スキャナ定義データ
- 認識結果データ

手順

- 1. [スタート] メニューの [すべてのプログラム] (Windows[®] 2000 の場合は [プログラム]) の [DynaEye EX] を選択します。
 - サブメニューが表示されます。
- [キャビネット移出入]を選択します。
 [キャビネット移出入]ダイアログボックスが表示されます。

^{問題} DynaEve EX キャビネット移出入		x
8出入モード: © 年中ビネッ		
移出入選択: ○ 移出(T)	○移入①	
キャビネット選択(<u>S</u>):		
デスクトップ		
移出先ファイル名(E):		
	参照(B)	
移出先フォルダ名(Q):		
	参照(D)	
	103W	

- 3. モード設定の内容に従って、キャビネット選択、移出先ファイル名、移出先フォルダ名等を指定し ます。
 - キャビネット単位で移出する場合

[キャビネット選択]で、移出するキャビネットを選択します。

[移出先ファイル名]で、移出先となる DynaEye EX キャビネット移出入用ファイル(*.dcb)を 指定します。

キャビネット単位で移入する場合

[キャビネット選択]で、移入するキャビネットを選択します。

[移入元ファイル名]で、移入元となる DynaEye EX キャビネット移出入用ファイル(*.dcb)を 指定します。

フルバックアップで移出する場合

[移出先フォルダ名]で、移出先となるフォルダを指定します。指定されたフォルダ内に上書き されないように番号が付けられたフォルダが作成され、キャビネットデータや DynaEye EX フル バックアップ移出入用ファイル (DynaEyeEX.dcf)を作成します。

フルバックアップで移入する場合

[移入元ファイル名]にフルバックアップ移出で作成された DynaEye EX フルバックアップ移出 入用ファイル (DynaEyeEX.def)を指定します。

[移入先フォルダ名]で、移入先のフォルダを指定します。指定したフォルダ内に新しくフォル ダが作成されます。

(実行)ボタンをクリックします。
 選択された内容に従って移出または移入を実行します。

- **▲** 注意
- DynaEye EX 定義(定義画面)および DynaEye EX(運用画面)を実行しているとき は、キャビネット移出入は行えません。
 - ネットワーク上で共有されているキャビネットに対してデータを移出入する場合、同時修正を行っているアプリケーションをすべて終了した上で、いったん共有を解除してから、操作を行ってください。
 - キャビネット単位で移入を行う場合、事前に移入先キャビネットを作成してください。キャビネットの作成については、"14.2.1 キャビネットの作成"を参照してください。移入先キャビネットにすでにデータが存在する場合は移入できません。
 - キャビネット内のデータ総容量が4Gバイトを超える場合、キャビネット単位および フルバックアップともに移出はできません。
 - [キャビネット移出入]ダイアログボックスの[移出先フォルダ名]や[移入先フォ ルダ名]では、指定されたフォルダ内に自動的にフォルダが作成されます。そのた め、指定できるフォルダ名は半角換算で231文字までです。
 - フルバックアップで移入する場合、[移入先フォルダ]には、ログオンユーザーに対してフルコントロールのアクセス許可のある固定ドライブのフォルダを指定してください。
 - フルバックアップで移入する場合、現在のキャビネット内のデータはすべて削除されます(キャビネット内のデータを削除した結果、フォルダ内にファイルが存在しない場合は、フォルダも削除されます)。
 - フルバックアップで移入する場合、移入先のフォルダにすでにキャビネットデータがある場合、移入先のキャビネットデータは削除されます。
 - キャビネットの移出入を行うには、Users グループ(制限ユーザー)以上の権限が必要です。
 - キャビネット内に多くのイメージデータがある場合、移出入処理が遅くなります。処 理が終わると、確認のメッセージが表示されます。
 - 移出元コンピュータで個人辞書、氏名辞書および活字 ANKS ユーザー辞書を作成 / 編集した場合、辞書も移入先コンピュータに移行する必要があります。各辞書の移行手順については、それぞれ"12.2.4個人辞書の複写"、"12.3.3 氏名辞書の複写"、 "13.5 活字 ANKS ユーザー辞書複写"を参照してください。

第3部 DynaEye EX 標準アプリケーション 運用編

DynaEye EX の定義が終わったあとは、運用段階に入ります。 ここでは、DynaEye EX の運用に関する以下の内容について説明します。

- DynaEye EX の起動と終了
- キャビネットの変更
- 基本操作
- スキャナ読取り
- 帳票認識
- 認識データの修正
- 認識データの出力
- 連携機能
- 認識データの同時修正
- リカバリー

なお、ここでの説明は、"第1部 イントロダクション ~ 必ずお読みください~"および"第2部 DynaEye EX 標準アプリケーション 定義編"の作業が終わっていることを前提にしています。

第15章 DynaEye EX の起動と終了

ここでは、DynaEye EX(運用画面)の起動/終了方法について説明します。

15.1 DynaEye EX の起動

DynaEye EX (運用画面)を起動する方法を説明します。

手順

[スタート]メニューの[すべてのプログラム](Windows[®] 2000の場合は[プログラム]) [DynaEye EX] - [DynaEye EX]の順に選択します。
 DynaEye EX(運用画面)が起動され、以下の運用画面が表示されます。

アイル© 編集() 表示() へん/2(9) ご 日 回 日 密 物 物 か ら か え ◆ デスクトップ () 通販() () () () () () () () () () () () () () (💐 DynaEye EX 運用		_ 8 ×
	ファイル(圧) 編集(圧) 表示(M) ヘルプ(出)		
	글 김 🛄 말 김 한 한 등 여 옷 🚸		
	(デフクトップ)		
2027 2028 2027 2028 2027 2028 2027 			1
P1 10000 1000 1000			2种/読取
			ii (A)
() ()			6E WE 172194
小力を表示するには(F1)を押してください.			Threeoalt
<u> </u>			- 22
小力な表示するにはに1を押してください。			読取る認識
() () () () () () () () () ()			
修正画面 データ出力 データ出力			-
データ出力 データ出力 パノ な表示するには に1を押してください。			修正画面
<u>データ出力</u> データ出力 マーク出力 マーク ビー デーク出力 マーク ビー デーク出力			L
レンジン レンジン レンジン レンジン レンジン レンジン レンジン レン			データ出力
レンジャンジャンジャンジャンジャンジャンジャンジャンジャンジャンジャンジャンジャン			
レンジン レンジン レンジン レンジン レンジン レンジン レンジン レン			
			<u> </u>
<u> 終了</u> ハリブを表示するには[F1]を押してください。			CLOSE
ヘルプを表示する(cは)に)を押してください。			終了
	ヘルプを表示するには[F1]を押してください.	,	

運用画面について

スキャナ読取りや帳票認識などの処理を実際に行うための画面です。

画面右側に表示されているボタンをクリックして、各種処理を実行します。運用画面では、定義画面 と同様、イメージデータをキャビネット単位で管理することができます。イメージデータは縮小イ メージで表示されます。

以下に、イメージデータが表示されている場合の運用画面の例を示します。



[スキャナ読取]ボタン

スキャナから帳票を読み取ります。スキャナ読取りは、定義画面の[スキャナ定義]で定義された内 容に従って処理されます。

スキャナ読取りの詳細については、"第18章 スキャナ読取り"を参照してください。 また、スキャナ定義の詳細については、"第10章 スキャナ定義"を参照してください。

[帳票認識]ボタン

スキャナから読み取った帳票を認識します。帳票認識は、定義画面の[書式定義]で定義された内容 に従って処理されます。 帳票認識の詳細については、"第19章 帳票認識"を参照してください。また、書式定義の詳細につ

いては、"第8章 書式定義"を参照してください。

[読取&認識]ボタン

スキャナからの帳票の読取りと、読み取った帳票の認識を続けて行います。スキャナ読取りは、定義 画面の[スキャナ定義]で定義された内容に従って処理されます。また、帳票認識は、定義画面の [書式定義]で定義された内容に従って処理されます。関連する処理の詳細については、以下を参照し てください。

- 書式定義の詳細 "第8章 書式定義"
- スキャナ定義の詳細 "第10章 スキャナ定義"
- スキャナ読取りの詳細 "第18章 スキャナ読取り"
- 帳票認識の詳細 "第19章 帳票認識"

[修正画面]ボタン

認識データの縮小イメージを選択してこのボタンをクリックすると、修正画面が表示されて、認識 データを確認 / 修正することができます。

修正画面の表示条件は、連携定義画面(定義画面の[連携定義]ボタンをクリックすると表示されます)の[画面設定]で、お客様の運用に合わせて設定することもできます。

[データ出力]ボタン

縮小イメージを選択してこのボタンをクリックすると、認識データ出力画面が表示されて、認識デー タを、CSV形式、ACCESS形式またはTEXT形式に出力することができます。認識データ出力画面の 内容は、認識データ出力定義画面(定義画面の[出力定義]ボタンをクリックすると表示されます) で、お客様の運用に合わせて設定することもできます。

認識データ出力定義画面の詳細については、"第11章 認識データ出力定義"を参照してください。



- DynaEye EX(運用画面)は、以下の方法で起動することもできます。

- ・ デスクトップ画面の [DynaEye EX] ショートカットアイコンをダブルクリッ クする
 - ・[スタート]メニューの[ファイル名を指定して実行]で、DynaEye EX(運用 画面)の実行ファイル名(インストールフォルダ¥DynaEyeEX.exe)を指定 する
 - ・ 定義画面の [ファイル] メニューの [運用実行]を選択する

15.2 DynaEye EX の終了

DynaEye EX (運用画面)を終了する方法を説明します。

手順

1. デスクトップ画面またはイメージ画面で、[ファイル]メニューの[終了]を選択します。



これで、DynaEye EX (運用画面)が終了します。



運用画面には書式定義は表示されません。そのため、運用画面でイメージデータを開く/移動したり、新規にスキャナ読取りを実行した後に定義画面を表示した場合、運用画面で追加/移動されたイメージデータと書式定義が重なって表示されることがあります。



- 連携ウィンドウの[終了]ボタンをクリックして終了することもできます。

第16章 キャビネットの変更

ここでは、操作対象のキャビネットを変更する方法について説明します。

16.1 ローカルのキャビネットに変更する

すべての操作(スキャナ読取り、帳票認識など)を行うため、ネットワークのキャビネットからロー カルのキャビネット変更します。

手順

1. [ファイル]メニューの[キャビネット変更] - [ローカル]の順に選択します。

🕙 DynaEye EX	
ファイル(E) 編集(E) 表示(V) ヘ	ルプ(日)
開((<u>0</u>) Otrl+O 名前を付けて保存(<u>A</u>) Otrl+S	四 & 沖 え 🧇
	習1 / 練習2
印刷(<u>P</u>) Otrl+P	
キャビネット変更(<u>C</u>) 🕨 🕨	ローカル(<u>M</u>) Ctrl+M
終了──	ネットワーク(<u>N</u>) Ctrl+N ^ト S
	-

ローカルのドライブにあるキャビネットにアクセスできるようになります。



 ネットワーク上のキャビネットを開いている場合のみ、ローカルに変更できるように なります。

- 操作属性に「全ての操作」が設定されている場合、および DynaEye EX(同時修正版)の場合は、ローカルのキャビネットに変更できません。
16.2 ネットワーク上のキャビネットに変更する

他のコンピュータにあるイメージデータを修正するため、ネットワーク上のキャビネットに変更しま す。

手順

1. [ファイル]メニューの[キャビネット変更] - [ネットワーク]の順に選択します。



[キャビネット情報を開く]ダイアログボックスが表示されます。

2. [キャビネット情報を開く]ダイアログボックスでファイルの場所とファイル名を指定します。

キャビネット情報を開く				
ファイルの場所①:	🗀 data	•	🗢 🖻 💣	·
ात्व cabinet.dcc				
, ファイル名(N):	cabinet.dcc			開((0)
ファイルの種類(工):	キャビネット情報(*.dcc)		•	キャンセル
				ヘルプ(<u>H</u>) //

3. 項目を確認後、[開く]ボタンをクリックします。



- ネットワーク上のキャビネットに変更する場合は、操作属性を「修正のみ」に設定す る必要があります。
- 操作属性の設定については、"7.2.5 運用画面の操作属性の設定"を参照してください。
 - 別のコンピュータ上にあるキャビネット情報を指定してください。

- キャビネット情報の格納先フォルダがネットワーク上で共有されている必要があります。
 備考 共有の詳細については、"23.2.3 ファイル共有"を参照してください。
 - キャビネット情報が格納されているネットワーク上のフォルダ配下にあるキャビネットにのみアクセスできます。
 - キャビネット情報ファイルには、"14.2.5 キャビネット情報の保存"で保存した ファイルを指定します。

第 17 章 基本操作

ここでは、運用画面での基本的な操作方法について説明します。

- イメージデータを開く
- イメージデータの保存
- イメージデータの削除
- イメージデータの移動
- イメージデータのタイトルの変更
- イメージデータのグループ化/解除
- イメージデータの情報を確認する(表示ページプロパティ)

イメージデータの管理は、"キャビネット"という概念に基づいて行います。

17.1 イメージデータを開く

イメージデータを開く方法について説明します。 以下のファイルの種類を開くことができます。

ファイルの種類	拡張子	単一ページ / 複数ページ	帳票認識可否	
			フルカラー	モノクロ
TIFF	TIF	単一ページ・複数ページ		
独自形式	SPK	単一ページ・複数ページ	×	
JPEG	JPG	単一ページ		×

手順

ここでは、DynaEye EX の製品 CD-ROM の Sample フォルダにあるサンプルデータを開く例を示します。

1. デスクトップ画面で、[ファイル]メニューの[開く]を選択します。



2. [ファイルを開く]ダイアログボックスが表示されるので、DynaEye EX の製品 CD-ROM の 「Sample」フォルダを開きます。

サンプルデータ (*.tif)を選択して、[開く]ボタンをクリックします。

ファイルを開く			? ×
ファイルの場所①:	🔁 Sample	🚽 🛨 (≝
train00d.TIF train00s.TIF train01d.TIF train01s.TIF train02s.TIF train03s.TIF	🗟 train04d.TIF		
ファイル名(<u>N</u>): ファイルの種類(T):	train04s.TIF TIFF(*.TIF)		開(@) キャンセル ヘルブ(H)

イメージデータが、選択されているキャビネット内に縮小イメージとして読み込まれます。





い。

- 定義画面では、上記のファイル形式に加え、書式定義情報(*.ddf)を開くことができます。
 - イメージデータを開く場合は、操作属性を「全ての操作」に設定する必要があります。 操作属性の設定については、"7.2.5 運用画面の操作属性の設定"を参照してくださ
 - 扱えるイメージデータは、モノクロまたはフルカラーのみです。
 - イメージデータの色が混在している場合は、先頭のページと異なる色のページで処理 が中止されます。

17.2 イメージデータの保存

イメージデータを保存する方法について説明します。 以下のファイルの種類を保存することができます。

ファイルの種類	拡張子	内容	フルカラー	モノクロ
TIFF- 非圧縮	TIF	非圧縮の TIFF(単一ページ)		
TIFF-JPEG	TIF	JPEG 圧縮の TIFF(単一ページ)		×
TIFF-G3	TIF	MR 圧縮の TIFF(単一ページ)	×	
TIFF-G4	TIF	MMR 圧縮の TIFF(単一ページ)	×	
マルチ TIFF- 非圧縮	TIF	非圧縮の TIFF(単一・複数ページ)		
マルチ TIFF-JPEG	TIF	JPEG 圧縮の TIFF (単一・複数ページ)		×
マルチ TIFF-G3	TIF	MR 圧縮の TIFF (単一・複数ページ)	×	
マルチ TIFF-G4	TIF	MMR 圧縮の TIFF (単一・複数ページ)	×	
JPEG	JPG	JPEG 圧縮(単一ページ)		

手順

- 1. デスクトップ画面で、保存する縮小イメージを選択します。
- 2. [ファイル]メニューの[名前を付けて保存]を選択します。

🕙 DynaEye	EX 運用					
ファイル(<u>E</u>)	編集(<u>E</u>) :	表示──	\sim	ピモ		
開<(⊙)		Ctrl+O		81 🗲	30 3	
名前を付(ナて保存(<u>A</u>).	Ctrl+S		199 V	14 95	
印刷(P)		Ctrl+P	W	뀝1	ľ	練
キャビネット	·変更(0)		►	Ac T		~+
終了⊗				帳票	認識を	としま
H I	1/1	F H	J	н	1	/1

3. [ファイル名を付けて保存]ダイアログボックスが表示されるので、ファイル名などを指定して、 [保存]ボタンをクリックします。

これで、イメージデータが保存されます。



- 定義画面では、上記のファイル形式に加え、書式定義情報 (*.ddf) を保存することが できます。
 - イメージデータの保存では、イメージデータに付加されている認識結果やナンバリング ID は保存されません。
 - イメージデータを保存する場合は、操作属性を「全ての操作」に設定する必要があり ます。操作属性の設定については、"7.2.5 運用画面の操作属性の設定"を参照して ください。

<u>17.</u>3 イメージデータの削除

イメージデータを削除する方法について説明します。

- イメージデータを削除する場合は、操作属性を「全ての操作」に設定する必要があり ます。操作属性の設定については、"7.2.5 運用画面の操作属性の設定"を参照して ください。
 - カラーのイメージデータ、および一度に多くのイメージデータを削除した場合は、処理が遅くなります。処理が終わると、マウスカーソルが砂時計の状態から通常の矢印の状態に戻ります。
 - イメージデータを削除した場合、[編集]メニューの[元に戻す]では元に戻せません。

手順

- デスクトップ画面で、削除する縮小イメージを選択します。
 【Shift】キーを押しながら、複数の縮小イメージを選択することもできます。
- 2. [編集]メニューの[削除]を選択します。



確認メッセージが表示されるので、[OK]ボタンをクリックします。
 これで、イメージデータが削除されます。

17.4 イメージデータの移動

イメージデータを別のキャビネットへ移動する方法について説明します。

- イメージデータを移動する場合は、操作属性を「全ての操作」に設定する必要があり
 注意 よす。操作属性の設定については、"7.2.5 運用画面の操作属性の設定"を参照して
 ください。
 - カラーのイメージデータ、および一度に多くのイメージデータをほかのキャビネット に移動した場合は、処理が遅くなります。処理が終わると、マウスカーソルが砂時計の状態から通常の矢印の状態に戻ります。
 - 認識したデータを他のキャビネットへ移動した場合、認識結果やナンバリング ID は イメージデータから削除され、イメージデータだけが移動されます。

手順

ここでは、「デスクトップ」キャビネットにある「練習1(書式定義用)」の縮小イメージを「練習1」 キャビネットに移動する例を示します。

1. デスクトップ画面で、移動する縮小イメージを選択します。



 選択した縮小イメージを、移動したいキャビネットのタブのところまでドラッグ&ドロップします (タブの色が変わったときに手を放します)。
 これで、イメージデータを移動できます。



書式定義をしましょう 帳票認識を 練習1(書式定義用) 三王しょつ 1000 DDm X. 1 35000 ar - sint -**M** • 1/1 HI 1/1 **F**H **H** ドラッグ 172 F H

「練習1」キャビネットにイメージデータが移動されたことを確認してください。





17.5 イメージデータのタイトルの変更

イメージデータのタイトルを変更する方法について説明します。



- イメージデータのタイトルを変更する場合は、操作属性を「全ての操作」に設定する 必要があります。操作属性の設定については、"7.2.5 運用画面の操作属性の設定" を参照してください。

手順

1. タイトルにマウスカーソルを位置付けてクリックします。



タイトルが変更できる状態になります。

 変更したいタイトルを入力し、【Enter】キーを押します。 タイトルが変更できます。

🔮 DynaEye EX 運用	
ファイル(E) 編集(E) 表示(V) ヘルプ	(H)
🛩 🎦 🗋 🖳 🗜 73 65 6	l 😓 🕫 🎘 🧇
「デスクトップ」 練習	1 練習2
書式定義をしましょう	帳票認識をしましょう
и и 1/1 ри	и – 1/1 – н
学習講座申込書(帳票認識 *習講座中込書(帳票認識 #習講座中込書 #17000#####Lud 708#.df, #17000#####Lud 708#.df, #17000#####Lud 708#.df, #17000#####Lud 708#.df, #17000####Lud 708#.df, #17000####Lud 708#.df, #17000###Lud 708#.df, #17000###Lud 708#.df, #17000###Lud 708#.df, #17100###Lud 708#.df, #17100##Lud 708#.df, #1710##Lud 708#.df, #1710##Lud 708#.df, #17100##Lud 708#.df, #1710#	用)

17.6 イメージデータのグループ化 / 解除

複数のイメージデータをまとめることを、「グループ化」といいます。イメージデータがモノクロの場合は2000ページまで、カラーの場合は500ページまでグループ化できます。 ここでは、イメージデータをグループ化する方法、およびグループ化を解除する方法について説明します。

17.6.1 イメージデータのグループ化

イメージデータをグループ化する方法について説明します。

手順

ここでは、「デスクトップ」キャビネットにある「書式定義をしましょう」と「帳票認識をしましょう」のイメージデータをグループ化する例を示します。

- 1. 「デスクトップ」キャビネットを表示します。
- 2. グループ化したい縮小イメージの1つを選択します。



3. 選択した縮小イメージを、グループ化したい縮小イメージのところまでドラッグ&ドロップします。

lead and the exemption of the second				
ファイル(E) 編集(E) 表示(V) ヘル	レプ(山)			
) 🛩 🔛 🗋 🖳 🖳 💾 🖄 🏷	10 😓 🔀	2		
「デスクトップ」 練	習1	練ĭ	¥2	
書式定義をしましょう	帳票認語	載をしまり	しょう	
	×	and a second		
			R	
An Antonio	> _	-4824		
и 1/1 ри		1/1	► H	
ドラッグ	[ドロップ	^p	

2 つの縮小イメージが1つにグループ化され、縮小イメージの下の部分の「1/1」が「1/2」に変わ ります。



- -【Shift】キーを押しながら、グループ化したい縮小イメージを複数選択し、[編集]メ
 ニューの[グループ化]を選択すると、選択したすべての縮小イメージをグループ化
 備考 することができます。
 - グループ化を行ったときに作成される縮小イメージのタイトルは、以下のようになり ます。
 - マウスのドラッグ&ドロップでグループ化した場合
 ドラッグ先の縮小イメージ(下になる方の縮小イメージ)のタイトルが適用されます。
 - ・[編集]メニューの[グループ化]を選択してグループ化した場合 キャビネットの左上から右下に向かって最初に存在した縮小イメージのタイト ルが適用されます。 なお、各縮小イメージの左上端を基準とします。



- イメージデータをグループ化する場合は、操作属性を「全ての操作」に設定する必要があります。
- 操作属性の設定については、"7.2.5 運用画面の操作属性の設定"を参照してください。
- カラーのイメージデータ、および一度に多くのイメージデータをグループ化した場合は、処理が遅くなります。処理が終わるとマウスカーソルが砂時計の状態から通常の矢印の状態に戻ります。

操作上のポイント

キャビネット内で管理できるグループ数は、書式定義数も含めて最大100個です。また、イメージ データがモノクロの場合は2000ページまで、カラーの場合は500ページまでグループ化できます。 グループ数およびグループのページ数が多くなると、起動やキャビネット切替えなどの処理が遅くな ります。この場合は、グループ数およびグループのページ数を少なくしてください。 17.6.2 イメージデータのグループ化の解除

グループ化したものを解除する場合、グループ化されている縮小イメージを選択し、[編集]メニューの[グループ化解除]を選択するとグループ化が解除されます。 また、グループ中の1ページだけを取り出したい場合は、取り出したいページの縮小イメージを表示させて、[編集]メニューの[表示ページ取出し]を選択します。



- グループ化を解除した場合、1ページ目から順に重なって表示され、1番上に最後の ページが表示されます。
- グループ化を解除した場合の縮小イメージのタイトルは、スキャナから読取ったとき や縮小イメージを開いたときの「西暦下2桁月日_時間分秒」またはグループ化す る前に指定したタイトルになります。



11

- 縮小イメージのグループ化を解除する場合は、操作属性を「全ての操作」に設定する 必要があります。 操作属性の設定については、"7.2.5 運用画面の操作属性の設定"を参照してくださ
 - 縮小イメージのグループ化を解除すると、キャビネット内の縮小イメージの数が100を超える場合、グループ化の解除はできません。
 グループ化を解除するには、キャビネット内の不要な縮小イメージを削除、移動、またはグループ化して、グループ化を解除した後の縮小イメージの総数が100以下になるようにしてください。
 - 1 グループ内の縮小イメージが 100 を超えている場合、[編集]メニューの[表示 ページ取出し]で必要なページを取り出してください。
 - カラーの縮小イメージ、およびページ数の多いグループのグループ化を解除した場合 は、処理が遅くなります。処理が終わるとマウスカーソルが砂時計の状態から通常の 矢印の状態に戻ります。

17.7 イメージデータの情報を確認する(表示ページプロパティ)

イメージデータの情報は、[表示ページプロパティ]ダイアログボックスで確認することができます。 [表示ページプロパティ]ダイアログボックスは、縮小イメージを選択して右クリックすると表示され ます。

以下に表示ページプロパティの各項目について説明します。

[学習講座申込書/帳票	票認識用)]の表示ページプロパティ	×
"情幸履		
書式定義名	学習講座申込書	
登録日付	2005.08.02	
更新日付		
帳票ID		
ナンバリングID		
データ情報		
用紙サイス	A4	
(mm)	210×297	
モンセル	2344 × 1000	
dei	28	
マードが表示	1/1~~~~?	
認識	(1) シン (2) (3) (3) (3) (3) (3) (3) (3) (3) (3) (3	
修正	*	
認識注意文字	無	
論理エラー	無	
認識データ出力	未	
	へルブ(H)	

項目名	項目の	〕説明	
	イメージデータの場合	書式定義グループの場合(注1)	
書式定義名	認識した書式定義名が表示されます。	定義した書式定義名が表示されます。	
登録日付	スキャナなどから読み込まれた日付が表 示されます。	定義された日付が表示されます。	
更新日付	最後に更新した日付が表示されます。更新な ん。	されていない場合は、何も表示されませ	
帳票 ID	帳票認識した帳票 ID が表示されます。	定義した帳票 ID が表示されます。	
ナンバリング ID	スキャナ読取り時に付加されるナンバリ ング ID が表示されます。	表示されません。	
用紙サイズ	イメージ読込み時の用紙サイズが表示される	ます。	
(mm)	イメージ読込み時の用紙サイズが [横サイン されます。	ズ×縦サイズ] の形式で mm 単位で表示	
(ピクセル)	イメージ読込み時の用紙サイズが [横サイン 示されます。	ズ×縦サイズ]の形式でピクセル単位で表	
色	イメージ読込み時の色数が表示されます。		
dpi	スキャナ読取り時の解像度(dot per inch)が表示されます。情報がない場合は、[なし]と表示されます。		
ページ情報	ページ構成が [ページ番号 / 総ページ数] (の形式で表示されます。	
認識	ページの認識状態が表示されます。(注2)	表示されません。	
修正	ページ中の修正状態が表示されます。(注 3)	表示されません。	
認識注意文字	ページ中の認識注意文字の有無が表示さ れます。(注4)	表示されません。	
論理エラー	ページ中の論理エラーの有無が表示され ます。(注5)	表示されません。	
認識データ出 力	ページの認識データの出力状態が表示さ れます。(注6)	表示されません。	
書式定義情報 更新日付	表示されません。	書式定義情報の最終更新日付が表示され ます。書式定義情報が更新されていない 場合は作成日付が表示されます。	
 書式定義ファ イル名	表示されません。	書式定義時に、すでに定義されている書 式定義を利用して定義する場合に有効な 情報です。	
OK	このダイアログボックスをとじます。		

(注1)書式定義グループは、定義画面でしか表示されません。

- (注2)認識状態の表示を以下に示します。
 - 済 認識処理が正常に終了しています。
 - 未 認識処理が行われていません。
 - × 認識処理に失敗しました。[×]のあとにエラーコードが表示されます。
- (注3)修正が終了している場合、[済]と表示されます。修正が終了していない場合、帳票認識後に 一度も修正画面を表示していない場合、および帳票認識を行っていないページの場合、[未]と 表示されます。
- (注4)認識注意文字が存在する場合、[有]と表示されます。認識注意文字が存在しない場合、[無] と表示されます。
- (注5)論理エラーが存在する場合、[有]と表示されます。論理エラーが存在しない場合、[無]と表示されます。

(注6)認識データ出力をしている場合、[済]と表示されます。認識データ出力を一度もしていない 場合、出力後に認識データを変更した場合、および[認識データのクリア]を選択して認識 データを削除した場合、[未]と表示されます。

第18章 スキャナ読取り

ここでは、スキャナで帳票を読み取る方法について説明します。 新規で読み取ったデータは、読取り単位でグループ化されます。 追加で読み取ったデータは、選択したグループの末尾へ追加されます。

- ここでは、スキャナ読取りに関する連携定義([スキャナ読取]ボタン)と、スキャ ナ読取り時のスキャナ定義(用紙の設定、読取り方法、明るさ、コントラストなど) が設定済みであることを前提として説明しています。 備考 連携定義については、"第7章 連携定義"を参照してください。 また、スキャナ定義については、"第10章 スキャナ定義"を参照してください。 設定済みのスキャナ定義の内容は、[スキャナ定義]ダイアログボックスで確認する ことができます。[スキャナ定義]ダイアログボックスについては、"10.1 スキャナ 定義ダイアログボックス"を参照してください。



 扱えるイメージデータは、モノクロまはたフルカラーのみです。 グループに追加したイメージを読み取る場合、選択したグループと異なる色では読み 取れません。

一般帳票のイメージを読み取る 18.1

スキャナから新規に一般帳票のイメージを読み取る方法を説明します。 一般帳票のイメージを読み取る場合は、雛型帳票(未記入の帳票)と記入済み帳票は同じ方法で行え ます。



18.1.1 一般帳票を白黒二値イメージで読み取る場合

一般帳票を白黒二値イメージとして読み取る場合の、手順を示します。

手順

- 1. 読み取る帳票をスキャナへセットします。
- 2. 格納先のキャビネットのタブを選択して、「スキャナ読取」ボタンをクリックします。 スキャナが起動され、セットした帳票が読み取られます。 読み取った帳票のイメージデータが、デスクトップ画面に表示されます。

- 一般帳票を白黒二値イメージとして読み取る場合の[スキャナ定義]ダイアログボックスの設定については、"10.3.1 一般帳票を白黒二値イメージで読み取る場合"を 備考 参照してください。
 - 追加で読み取る場合は、追加先のイメージデータを選択してから、再度、[スキャナ 読取]ボタンをクリックします。



- 文字認識の対象となる帳票は、書式定義に使用した帳票と同じ画素密度、濃度、大き さで読み取ってください。
 - 帳票をスキャナで読み取ったあと、帳票の濃度が適当かどうかをイメージ画面で確認 してください。イメージ画面は、縮小イメージをダブルクリックすると表示されま す。
 - 認識対象となる文字にかすれや欠け、または細かい乱れが多数ある場合は、TWAIN 画面または[スキャナ定義]ダイアログボックスでスキャナの読取り濃度を調整して スキャナ読取りし直してください。
 - 帳票を斜めに読み取らないように注意してください。
 - 用紙サイズの設定は、実際の帳票の大きさに正しく合わせて、帳票の一部が欠けた り、周囲に余分な空間が付いたりしないようにしてください。
 - 一般帳票を読み取る場合、黒背景をチェックしないでください。
 - スキャナ読取り時に傾き補正を行う場合、用紙の傾き状態やイメージデータの内容に よっては、[表示ページプロパティ]の用紙サイズに"不明"と表示される場合があ ります。"不明"と表示された場合、再度スキャナ読取りを行ってください。
 - [スキャナ定義]ダイアログボックスで読取りを行う場合(富士通fiシリーズイメージスキャナの場合)は、あらかじめ TWAIN 画面で、2値白黒を「単純スライス」に設定してください。2値白黒が「単純スライス」以外の場合、[スキャナ定義]ダイアログボックスから設定したしきい値が有効にならない場合があります。その場合、2値白黒を「単純スライス」に設定してください。
 - スキャナドライバ固有の TWAIN 画面で設定を行う場合は以下の点に注意してください。
 - ・ 白黒二値、解像度は 200dpi/240dpi/300dpi/400dpi のいずれかに設定してください。
 - スキャナの機種によりますが、デフォルトの濃度では薄すぎることが多いため、読み取ったイメージデータをイメージ画面で確認して、記入文字がはっきり出るように調整してください。

18.1.2 一般帳票をカラーイメージで読み取る場合

富士通 fi シリーズイメージスキャナで、一般帳票をカラーイメージとして読み取る場合の手順を示します。

手順

- 1. 読み取る帳票をスキャナヘセットします。



一般帳票をカラーイメージとして読み取る場合の、[スキャナ定義]ダイアログボックスの設定については、"10.3.2 一般帳票をカラーイメージで読み取る場合"を参照してください。

- TWAIN 画面を使用する場合は、[スキャナ定義]ダイアログボックスの "TWAIN 画面 を表示する "のチェックを「ON」にする必要があります。なお、TWAIN 画面を使用 する場合でも、[スキャナ定義]ダイアログボックスの「ナンバリング ID 印字設定」、 および「カラー保存用画像品質」の設定が有効になります。 必要な場合は、各項目の設定を変更してください。



- 文字認識の対象となる帳票は、雛型帳票と同じ画素密度、明るさ、コントラスト、大きさで読み取ってください。また、カラー保存用画像品質も同じ値を設定してください。
 - ・帳票をスキャナで読み取ったあと、帳票の濃度が適当かどうかをイメージ画面で確認してください。イメージ画面は、縮小イメージをダブルクリックすると表示されます。
 - ・ 以下の場合は、明るさ、コントラストを調整してスキャナ読取りし直してください。
 ・ 認識対象となる文字がはっきり見えない場合
 - ・ イメージデータに乱れが多数ある場合
 - ・ 全体に暗いイメージデータになる場合
 - 帳票を斜めに読み取らないように注意してください。
 - 用紙サイズの設定は、実際の帳票の大きさに正しく合わせて、帳票の一部が欠けた り、周囲に余分な空間が付いたりしないようにしてください。
 - 一般帳票を読み取る場合、黒背景をチェックしないでください。

18.2 ドロップアウトカラー帳票のイメージを読み取る

18.2.1 ドロップアウトカラー帳票を白黒二値イメージで読み取る場合(ドロップアウ トカラー帳票)

> スキャナから二値イメージとしてドロップアウトカラー帳票を読み取る方法を説明します。 使用できるスキャナは、光源選択可能でかつ黒背景ありで読取りできる富士通 fi シリーズイメージス キャナです。

手順

- 1. 読み取るドロップアウトカラー帳票を富士通 fi シリーズイメージスキャナにセットします。
- 2. 格納先のキャビネットのタブを選択して、[スキャナ読取り]ボタンをクリックします。



- 富士通fiシリーズイメージスキャナを利用して帳票を読み取る場合の注意事項については、"付録G 帳票読取り時の注意事項"を参照してください。
- ドロップアウトカラー帳票を白黒二値イメージで読み取る場合の、[スキャナ定義]
 ダイアログボックスの設定については、"10.3.3 ドロップアウトカラー帳票を白黒
 二値イメージで読み取る場合(ドロップアウトカラー帳票)"を参照してください。



- ドロップアウトカラー帳票は帳票の方向を自動検出することができません。イメージ を回転させて入力した場合は、帳票認識を実行する前に、イメージが正しい向きにな るように回転させてください。
- 18.2.2 拡張ドロップアウトカラー帳票をカラーイメージで読み取る場合(拡張ドロッ プアウトカラー帳票)

スキャナからドロップアウトカラー帳票および拡張ドロップアウトカラー帳票をカラーイメージとし て読み取る方法(拡張ドロップアウトカラー読取り)を説明します。 拡張ドロップアウトカラー帳票とは、鮮明な赤/緑/青系統の色であり、ソフトウェア上でドロップア ウト可能な色の文字枠からなる帳票のことです。 使用できるスキャナは、24 ビットフルカラー読取り可能で、かつ黒背景ありで読取りできる富士通 fi シリーズイメージスキャナです。

手順

- 1. 読み取る帳票をスキャナへセットします。
- 2. 格納先のキャビネットのタブを選択して、[スキャナ読取]ボタンをクリックします。



- 富士通 fi シリーズイメージスキャナを利用して帳票を読み取る場合の注意事項につい ては、"付録 G 帳票読取り時の注意事項"を参照してください。

 拡張ドロップアウトカラー帳票をカラーイメージとして読み取る場合の、[スキャナ 定義]ダイアログボックスの設定については、"10.3.4 ドロップアウトカラー帳票 をカラーイメージで読み取る場合(拡張ドロップアウトカラー帳票)"を参照してく ださい。

- **注**意
- 拡張ドロップアウトカラー読取りでは帳票の方向を自動検出することができません。
 イメージデータを回転させて入力した場合は、帳票認識を実行する前に、イメージ データが正しい向きになるように回転させてください。
 - ・ 文字認識の対象となる帳票は、雛型帳票と同じ画素密度、明るさ、コントラスト、大きさで読み取ってください。また、カラー保存用画像品質も同じ値を設定してください。
 - ・帳票をスキャナで読み取ったあと、帳票の濃度が適当かどうかをイメージ画面で確認してください。イメージ画面は、縮小イメージをダブルクリックすると表示されます。
 - ・ 以下の場合は、明るさ、コントラストを調整してスキャナ読取りし直してください。
 ・ 認識対象となる文字がはっきり見えない場合
 - ・ イメージデータに乱れが多数ある場合
 - ・ 全体に暗いイメージデータになる場合
 - 帳票を斜めに読み取らないように注意してください。
 - 用紙サイズの設定は、実際の帳票の大きさに正しく合わせて、帳票の一部が欠けた り、周囲に余分な空間が付いたりしないようにしてください。
 - 拡張ドロップアウトカラーとして認識できる色は、スキャナ機種、スキャナの設定、 イメージデータの画像品質により異なります。事前に読取りテストを行い十分に確認 してください。
 - 読み取ったイメージデータを確認する場合、以下の点に注意してください。
 - ドロップアウトカラーおよび拡張ドロップアウトカラーで印刷された文字枠が きれいに読み取られている
 - ・ 記入された文字がきれいに読み取られている
 - ・ 帳票の上下左右の背景が黒く読み取られていて、用紙の端がはっきり分かる
 - うまくできなかった場合は、設定を確認してスキャナ読取りをやり直してください。

第19章 帳票認識

ここでは、帳票を認識する方法について説明します。

この章では、「書式定義をしましょう」および「帳票認識をしましょう」のサンプルデータ (train00s.tif)を使って、以下の例を示します。

- 一般帳票(黒印刷の帳票)で、かつ帳票の種類が1種類のもの(書式定義が単一のもの)を認識す る例

帳票を認識する前に、書式定義を行う必要があります。書式定義については、"第8章 書式定義"を 参照してください。

ここでは、帳票認識に関する連携定義が設定済み(運用画面の連携ウィンドウに[帳票認識]という 名前のボタンが設定済み)であることを前提として説明します。 連携定義については、"第7章 連携定義"を参照してください。



- 帳票照合機能を使って帳票認識を行うには、雛型の帳票イメージと入力帳票のイメージのプレ印刷部分が合致している必要があります。合致していない部分をもつ帳票を入力した場合、帳票照合処理に失敗し、帳票の読取り失敗、または帳票認識精度の低下を招くことがあります。

- 1つのキャビネットに書式定義が複数ある場合で、かつ書式定義チェックエラーがあ るときは、帳票認識することができません。この場合、定義画面で[オプション]メ ニューの[書式定義チェック]を選択して、エラーの内容を確認し、書式定義を修正 してから帳票認識してください。
- 書式定義を変更した場合、書式定義変更前に認識したデータが存在する場合は、以降の処理で不整合が発生する場合があります。そのため、書式定義変更前に認識した データを一度クリアしたあと、再度、認識を行ってください。
- 書式定義と入力帳票の画像タイプ(白黒二値/カラー)は一致させる必要があります。白黒二値の書式定義を使用する場合、カラーイメージを帳票認識することはできません。同様に、カラーの書式定義を使用する場合、白黒二値イメージを帳票認識することはできません。
- ネットワーク上のキャビネットにアクセスしている場合は、帳票認識はできません。
- 同時修正用コンピュータで運用する場合、帳票認識はできません。
- 扱えるイメージデータは、モノクロまたはフルカラーのみです。
- グループ内のイメージデータの色が混在している場合、先頭のページと異なる色の ページで処理が中止されます。

備老

- 認識終了後の縮小イメージのグループ表示域は、認識結果によって以下のように変化します。

認識結果	表示色
グループの全ページの帳票認識が正常に終 了した場合	黄色で表示
未認識の帳票が1ページ以上存在する場合	グレー(認識する前と同じ状態)で表 示
イメージ品質が悪い、書式定義のイメージ と異なるイメージデータ、または読取り時 の解像度が異なるイメージデータであった ため、帳票認識に失敗したデータが1ペー ジ以上存在する場合	赤色で表示

- 認識終了後の縮小イメージの表示ページ域には、認識結果によって以下のようなアイ コンが付きます。 未認識の場合は、何も付きません。

認識結果	アイコン
表示ページの帳票認識は終了し、認識注意文 字、および論理エラーがない場合	
表示ページの帳票認識は終了し、認識注意文字 がある場合	?
イメージ品質が悪い、書式定義のイメージと異 なるイメージデータ、または読取り時の解像度 が異なったイメージデータであるなどの理由の ため、帳票認識に失敗した場合	×
表示ページの帳票認識は終了し、論理エラー (注)または論理エラーと認識注意文字の両方 が存在する場合	

(注)データチェックでエラーとなった状態です。

19.1 帳票の認識

帳票認識は、デスクトップ画面からのみ行えます。

ここでは、「練習1」キャビネットの「帳票認識をしましょう」というサンプルデータ(train00s.tif)を 認識します。

```
手順
```

- 1.「練習1」キャビネットを表示します。
- 2.「帳票認識をしましょう」(サンプルデータ)を選択し、[帳票認識]ボタンをクリックします。



縮小イメージが、認識中の画面に変わります。

なお、[認識中止]をクリックすると、認識中ページの処理が終了したときに処理が打ち切られます。



3. 帳票認識が終了すると、メッセージが表示されるので、確認後、[OK]ボタンをクリックします。



縮小イメージが以下のように変わります。



第20章 認識データの修正

ここでは、帳票認識したデータを確認 / 修正する方法について説明します。 帳票認識したデータを修正する方法は、4 種類あります。

- 直接入力

キーボードからの直接入力により正しい文字を入力して修正する方法

- 候補一覧 候補一覧から正しい文字を選択して修正する方法
- 郵便番号変換

郵便番号から住所、または住所から郵便番号を入力する方法

- 知識一覧

知識処理情報から修正する方法

データ修正が行えるのは、認識終了後の縮小イメージの表示ページ域のアイコンが「」、「?」、「」、および「修」のイメージデータだけです。無印および「×」については、認識データがない状態から、すべて直接入力にてデータを入力することができます。 縮小イメージの表示ページ域のアイコンの意味については、"第19章 帳票認識"を参照してください。

A 注意

1つのキャビネットに書式定義が複数ある場合で、かつ書式定義チェックエラーがあるときは、認識した文字を修正することができません。この場合、定義画面で[オプション]メニューの[書式定義チェック]を選択してエラーの内容を確認し、書式定義を修正して、帳票認識を行ったあとで認識した文字を修正してください。
 扱えるイメージデータは、モノクロまたはフルカラーのみです。

- 書式定義が存在しない場合、修正画面は表示できません。
- 帳票認識後に書式定義の変更を行った場合、修正画面が修正画面定義のとおりに表示 されない場合があるので、再度、帳票認識してから修正画面を開いてください。
- ネットワーク上で共有されているキャビネットの認識されたデータを修正する場合、
 修正する前に必ず[表示]メニューの[再表示]でキャビネット内の状態を最新の状態に更新してください。
- ネットワーク上で共有されているキャビネットの認識されたデータを修正する場合、 他のコンピュータで修正中のページは表示されません。
- ネットワークエラーが発生した場合、自動リカバリーにより修正中の優先権が解除され、修正操作が継続できなくなります。この場合は、いったん、修正画面を終了して、しばらくしてから再度、修正画面を起動してください。
- 修正画面定義が存在しない場合、修正画面にイメージフィールドは表示されません。
- ネットワーク上で共有されているキャビネットの認識データを修正中に、共有先のコンピュータがシャットダウンされた場合、データが破損する恐れがあります。この場合はいったん「フルセット版コンピュータ」および、すべての「同時修正用コンピュータ」の DynaEye EX を終了し、共有先のコンピュータが正常に起動した後に再びネットワーク接続を行ってください。

- - データ出力済みの認識データを修正しようとすると、「指定した認識データは出力済です。修正してよろしいですか?」というメッセージが表示されます。このメッセージは、認識データがグループ化されている場合で、先頭ページがデータ出力済みのときに表示されます。ここで[OK]ボタンをクリックしたときのみ、修正画面が表示されます。なお、先頭ページがデータ出力済みでない場合、このメッセージは表示されずに修正画面が表示されます。
 - 一度に修正できるのは1ページだけです。
 修正したデータがグループ化されている場合、表示中のデータ修正が終了したあとに
 [ファイル]メニューの[先頭の帳票],[前の帳票],[保存して次の帳票],[次の帳
 票],[最後の帳票]または[帳票番号指定]を選択すると、そのグループの他の認識
 データも修正できます。
 - グループ化されているすべての認識データについて、認識注意文字または論理エラー がない状態で保存して修正を終了すると、縮小イメージのタイトル部分が紫色に変わ ります。
 - 未認識のページを表示した場合、以下のメッセージが表示されます。

DynaEye EX	(X
?	未認識の^	ページです。イメージャ	参照入力を行います	ተか?
[(OK	キャンセル	ヘルプ	

上記のメッセージで[OK]ボタンをクリックすると、データのイメージ参照入力が 行えます。なお、キャビネットに2つ以上の書式定義がある場合は、上記のメッセー ジで[OK]ボタンをクリックした後、以下のいずれかの方法で書式定義名を選択す ることでデータのイメージ参照入力が行えます。

書式定義の設定で「帳票 ID 識別方式」を指定している場合: 帳票 ID 一覧から選択する

書式定義の設定で「レイアウト識別方式」を指定している場合: 書式定義名一覧から選択する

[キャンセル]ボタンをクリックすると、未認識のまま帳票イメージのみ表示された 修正画面を開きます。

20.1 直接入力による修正

誤って認識された文字を、キーボードから正しい文字を入力して修正します。 キーボードからの正しい文字を直接入力して修正する場合、以下の2通りがあります。

- フィールドイメージを表示しながら修正する場合
- 帳票イメージを表示しながら修正する場合

20.1.1 フィールドイメージを表示しながら修正する場合

修正画面と、フィールドイメージ(修正するフィールド部分だけのウィンドウ)を連動して表示しな がら修正します。 ここでは、"19.1 帳票の認識"で認識したデータを修正します。

手順

- 1.「練習1」キャビネットを表示します。
- 修正する認識データの縮小イメージ(帳票認識をしましょう)を選択し、[修正画面]ボタンをク リックします。

😵 DynaEye EX 運用	_ 8 ×
ファイル(E) 編集(E) 表示(V) ヘルプ(E)	
📽 🖺 🖳 😫 📅 🌆 🕼 🖧 🕫 🔍	
第二クトップ 練習1 練習2 練習3 書式定義をしましょう 「「「」」」」 「「」」」」 「」」」 「」」」 」 「」」」 「」」」 「」」」 「」」」 」 「」」」 「」」」 「」」」 」 「」」」 「」」」 「」」」	えたけ読取 ・ 読取 - 記録 修理に認識 修正面面 ・ デーク出力
タイトル【帳票認識をしましょう】 登録日付【1997.11.26】 ページ【1/1】カラー【2色】	

修正画面が表示されます。

Elig DynaEyeEX - 帳票認識をしましょう - 修正画面 ファイル(E) 編集(E) 表示(V) 知識(A) オプション(Q)) へぼ色	
【編 ② ② ③ 1 編 1 編 1 編 1 編 1 4 4 [] 修正モード:全修正 認識注意文字数:0002	1/1 >>>> >> ■ 論理エラー数:000 (ナンバリングID:	
野使番号 040 19世史 19 19世史 19世 19世 19世史 19世史 19世史 19世史 19世史 19世史 19世史 19世史 19世史 1		
住所2 ├──2 萬弐萬 312		
フリガナ姓 ^{戸ジ}	フリガナ名 ┣オル	EP鑑イメージ 印鑑
0 8 7 9 一般(半) ヘルブを表示するには[F1]を押してください。	1項目 1桁 040	上書 NUM //

修正画面の各項目については、ヘルプを参照してください。

3. 修正する文字にマウスポインタを位置付けます。

4. [表示]メニューの[フィールドイメージ表示]を選択します。



チェックマークが付いている場合は、フィールドイメージが別ウィンドウで表示されます。

國 DynaEye EX - 050802_170427 - 修正画面	
ファイル(E) 編集(E) 表示(V) 知識(A) オブション(Q) ヘルブ(H)	
<u>ଲ</u> ା ପ୍ ପ୍ 🏭 🖫 🖬 🖬 〒 । ଏ ଏ 🚺 🕨 ୬ ୬ 🖳	
修正モード:全修正 認識注意文字数:0001 論理エラー数:000 ナンバリングID:	
都道府県 住所1 北海道 函館市五稜郭町 1	×
文字カーソル 住所2 - 2 (世所2 (住所2 (住所2)	
-2展望園 3	/ 2
アジ・ ぜル 画像カーソル 漢字姓 漢字名	ボー フィールドイメージ
富士 道 性別 男	マーク ▼
萬 番 五 号 拾 戊 壱 甲 地 丙 一般(全) 4項目 7桁 - 2 萬弐萬 312 へいた表示するには[F1]を押してください。	

修正画面のフォントの大きさは、[オプション]メニューの[フォントサイズ]を選択することで、 表示を変更することができます。

認識項目内の文字カーソルの位置と、フィールドイメージ内の画像カーソルの位置が連動して表示 されます。

画像カーソルの初期値は黄色ですが、[オプション]メニューの[環境設定]で表示色を変更する ことができます。詳細については、ヘルプを参照してください。

- フィールドイメージ上に、修正するフィールド内の文字に対応する画像カーソルが表示されます。認識文字を修正した場合、対応するフィールドイメージ上の文字には画像カーソルが表示されなくなります。
 - 以下の場合は、文字カーソルと画像カーソルが連動して表示されません。
 - ・書式定義の記入形式が「フリー記入」の場合
 - ・ 書式定義のデータ編集の文字間空白編集および左右詰め編集が指定された場合
 ・ 書式定義において、項目の左端位置および右端位置が正しく指定されていない
 - ・
 ・
 知識処理を行った場合
 - 画面入力項目の場合、フィールドイメージは表示されません。
 - 出力専用項目の場合、修正画面には表示されません。
 - バーコード項目の場合、画像カーソルは表示されません。
 - 認識対象のフィールドが活字日本語の場合、フィールド全体が空白、またはフィール ド全体がリジェクトのとき、フィールドイメージ上の画像カーソルは、フィールド全 体を表示します。

また、フィールドが複数の読取り領域で構成されている場合、読取り領域ごとに、読 取り領域全体を表示します。

なお、表示される領域は、書式定義が指示する領域より大きめに表示されます。

- 5. キーボードから直接、文字を入力して修正します。
- 6. [ファイル]メニューの[上書き保存]を選択して、修正内容を保存します。



- 認識注意文字または論理エラーがある状態で保存すると、以下のメッセージが表示されます。認識注意文字および論理エラーのない状態に修正したあとで保存してくださ備考しい。



7. [ファイル]メニューの[閉じる]を選択します。



運用画面に戻り、認識データが修正され、「」マークが「修」に変わります。



20.1.2 帳票イメージを表示しながら修正する場合

修正画面と、帳票イメージ(修正する帳票イメージ全体が表示されたウィンドウ)を連動して表示し ながら修正します。 ここでは、"19.1 帳票の認識"で認識したデータを修正します。

手順

- 1.「練習1」キャビネットを表示します。
- 修正する認識データの縮小イメージ(帳票認識をしましょう)を選択し、[修正画面]ボタンをクリックします。

😵 DynaEye EX 運用	
ファイル(主) 編集(生) 表示(公) ヘルブ(仕)	
📽 🎦 🖳 🐮 🗑 御御 🖏 神 え 🧇	
デスクトップ 練習1 練習2 練習3 書式定義をしましょう ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●	スキャリ技改 地理記録 地理記録 地理記録 を正義面の シーク出力
	E COL
	<u>終了</u>
しか / しゅ 「あ足部に羽油ます」 まし しきみ 「深いない」 パーパー パーパー パーパー パーパー パー パーパー オニー 「の会 】	

修正画面が表示されます。

- 3. 修正する文字にマウスポインタを位置付けます。
- [表示]メニューの[帳票イメージ表示]を選択します。
 チェックマークが付いている場合は、帳票イメージが別ウィンドウで表示されます。

🛐 DynaEyeEX - 帳票	認識をしま	しょう - 修正	画面			
ファイル(E) 編集(E)	表示⊙	知識(<u>A</u>)	オプシ	i)(0)	\sim	ビビ
し <mark>編</mark> ④、 Q、 唱 <mark>8</mark> № 修正モード:全修正	 ・ツールパ ・ステータ ・候補文 ・フィール 	「ー表示(① スパー表示 字バー表示 ド状態バー	(∐) ;(Ľ) 表示Φ			ラー樹
	・フィール	ドイメージ表	示(E)	Ctrl+F		
郵便番号 <mark>0</mark> 40	<mark>帳票化</mark> 拡大(B 縮小(S	メージ表示())	<u>P)</u>	Otrl+I Otrl+B Otrl+G	2	
郵便番号						

修正画面のフォントの大きさは、[オプション]メニューの[フォントサイズ]を選択することで、 表示を変更することができます。 [表示]メニューの[拡大]または[縮小]によって、帳票イメージの表示倍率を変更することが できます。

認識項目内の文字カーソルの位置と、帳票イメージ内のフィールド枠が連動して表示されます。文 字カーソルが位置付いているフィールド枠が赤色で表示され、それ以外のフィールド枠は青色で表 示されます。

イメージフィールドも枠表示されます。

なお、帳票イメージのフィールド枠およびイメージ枠の表示色は、[オプション]メニューの[環 境設定]で変更することができます。詳細については、ヘルプを参照してください。

5. キーボードから直接、文字を入力して修正します。

B DynaEyeEX - 帳票認識をしましょう - 修正画面 ファイル(E) 編集(E) 表示(W) 知識(A) オブション		
Part () 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1		К 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4
フリガナ姓 ^{戸3******}	フリガナ名 トオル	E印鑑イメージ 印鑑
0 8 7 9		
一切(干) ヘルブを表示するには[F1]を押してください。	1項日 1111 040	上書 NUM //

6. [ファイル]メニューの[上書き保存]を選択して、修正内容を保存します。



認識注意文字または論理エラーがある状態で保存すると、以下のメッセージが表示されます。認識注意文字または論理エラーのない状態に修正したあとで保存してください。

DynaEye EX		<
2	認識注意文字または論理エラーがあります。この状態で保存しますか?	
	<u>(ばい(が)</u> いいえ(N) ヘルプ	

備考

7. [ファイル]メニューの [閉じる]を選択します。



運用画面に戻り、認識データが修正され、「」マークが「修」に変わります。

アイルで 編集 (2) 表示(2) へいか(2) アスクトップ 練習1 練習2 練習3 第式定義をしましょう 「「「」」」」 「「」」」」 「「」」」」 「」」 「」」 「」」 「」」 「」」 「」」 「」」 「」」 「」」 「」」 「」」 「」」 「」」 「」」 「」」 「」」 「」」 「」」 「」」 「」 <
● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●
し コンチェニッス (マイドロ) ため (アイドマン) しょくし (新田市町) 海太上 よしの3 (お菜口 (オドロの211.26)) ページ (パーパー) キュー(26)

20.2 候補文字からの修正

誤って認識されたデータを、候補一覧から正しい文字を選択して修正します。 ここでは、"19.1 帳票の認識"で認識したデータを修正します。

手順

1.「練習1」キャビネットを表示します。
愛 DynaEye EX 運用 コーイル(C) (音集(C) まーへ) - ∧ ルゴ(A)	_ 8 ×
学スクトップ 練習1 練習2 練習3 書式定義をしましょう ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・	入たけ近数 修研辺園 ・ 修研辺園 ・ 修研辺園 ・ の ・ に数へ ・ 記題 ・ ・ ・ で ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・
	2 1009 187

2. 修正する認識データの縮小イメージ(帳票認識をしましょう)を選択し、[修正画面]ボタンをク リックします。

修正画面が表示されます。

3. 修正する文字にマウスポインタを位置付けます。



4. 画面下の候補文字バーに候補文字が表示されるので、正しい文字をマウスで選択します。 候補一覧に表示される候補文字は、最大 10 個です。



- 備考
- [表示]メニューの[候補文字バー表示]がチェック状態になっていないと、候補文 字は表示されません。

- 5. 文字が修正されたことを確認します。
- 6. 保存して終了します。

20.3 郵便番号変換からの修正

住所から郵便番号、または郵便番号から住所を修正することができます。 この機能を使用する場合は、書式定義の[知識処理情報]ダイアログボックスで「関連フィールド情報(郵便番号)」を設定してください。[知識処理情報]ダイアログボックスの設定については、"8.8 知識処理情報の設定"を参照してください。

ここでは、"19.1 帳票の認識"で認識したデータを使用して、住所から郵便番号を修正します。

手順

- 1. 「練習1」キャビネットを表示します。
- 修正する認識データの縮小イメージ(帳票認識をしましょう)を選択し、[修正画面]ボタンをクリックします。

😵 DynaEye EX 運用	
ファイル(F) 編集(E) 表示(M) ヘルプ(H)	
🗳 🎬 🛄 😫 📅 節 節 ち 沖 え 🧇	
タイトル(執票認識をしましょう) 登録日付(1997.11.26) ページ (1/1) カラー(2色)	

修正画面が表示されます。

- 3. 知識処理情報が設定されている項目(郵便番号)を選択します。
- 4. [知識]メニューの [郵便番号変換]を選択します。

📴 DynaEyeEX - 帳票認識をしましょう - 修正画面					
ファイル(E) 編集(E) 表示(V)	知識(<u>A</u>)	オプション(0)	ヘルプ(円)		
La QQ Ra Ra Ra 1	一覧表 単語登	示(L) 錄/削除(W)	Ctrl+L Ctrl+W		
修正モード:全修正 認識	郵便番	号変換(⊻)…	Ctrl+Y	(:(

5.「住所漢字」に表示されている住所が正しいことを確認し、[住所 〒検索]ボタンをクリックしま す。

郵便番号変換	×
〒(₽): 040 -	〒⇒住所検索(?)
住所漢字(近):	
北海道函館市五稜郭町1-2 展望 — 閣 312	
(主所力ナ(<u>N</u>):	
×	
OK キャンセル	ヘルプ(円)

6. 正しい郵便番号を選択し、[OK]ボタンをクリックします。

〒候補一覧 040-000	ັ 1			 	×
[OK	R [キャンセル	ヘルプ(<u>H</u>)	

- [郵便番号変換]ダイアログボックスに戻り、「〒」に結果が反映されます。
- 確認後、[OK]ボタンをクリックします。
 郵便番号が修正されます。

國 DynaEyeEX - 帳票認識をしましょう - 修正画面
ファイル(E) 編集(E) 表示(V) 知識(A) オプション(Q) ヘルプ(H)
ା <u>ଲେ</u> ଅର୍ଟ୍ ଲିଲେ ଲୋଲେ 🖬 🗰 〒 📧 ଏ 🚺 🖊 🕅 🛤
修正モード:全修正 認識注意文字数:0000 論理エラー数:000 ナンバリングII
郵便蓋号
(<mark>0400001</mark>)
\smile
111月77
<mark>北</mark> 海道函館市五稜郭町1−2 展望閣 312
都道府県
ארו ביו אואדאר אב איי ביו ב

8. 保存して終了します。

20.4 知識一覧からの修正

知識処理情報を設定してある場合、知識一覧から選択して修正することができます。 知識処理情報の設定方法については、"8.8 知識処理情報の設定"を参照してください。 ここでは、"19.1 帳票の認識"で認識したデータを使用して、誤って認識された名前を、知識一覧から修正します。

手順

- 1.「練習1」キャビネットを表示します。
- 修正する認識データの縮小イメージ(帳票認識をしましょう)を選択し、[修正画面]ボタンをク リックします。

😵 DynaEye EX 運用	_ 8 ×
ファイル(E) 編集(E) 表示(V) ヘルプ(H)	
📽 🖺 🖳 📅 12 節 15 17 ス 🧶	
デスクトップ 練習 練習2 練習3	
and	ZterJ読取
	「「「」」
	《 読取 & 認識
	©IIII
	し デー タ出カ
	同 第7

修正画面が表示されます。

3.「漢字名」をクリックします。

Ling DynaEyeEX - 帳票認識をしましょう - 修		
	н к 1/1 э. н В а	
修正モード:全修正 認識注意文:	字数:0000 論理エラー数:000 ナンバリングID:	
フリガナ姓 [アジ	フリガナ名 <mark>トオル</mark>	EP鑑イメージ 印鑑
漢字姓 富士	漢字名 道 夏5 名	
電話番号 012(345)6789		
氏々 (会)	07百日 1 1 1 2 2 2	
へルプを表示するには[F1]を押してください。		選択 NUM

4. [知識] メニューの [一覧表示]を選択します。

💽 DynaEyeEX - 帳票認識をしましょう - 修正画面					
ファイル(E) 編集(E) 表示(V)	知識(<u>A</u>)	オプション(0)	ヘルプ(田)		
ଜ୍ରେ 🔍 🖷 🖬 🖬	一覧表	示(L) 好//IIIIAANA	Ctrl+L		
修正モード:全修正 認識	半詰豆 郵便番	.5K/目1P示\ <u>₩</u> /、 :号変換(Y)	Gtrl+Y 🔽		

5. 修正したい文字を選択し、[OK]ボタンをクリックします。



文字が修正されます。



6. 保存して終了します。

20.5 認識データをクリアしてからの修正

読み取った記入帳票が汚れていたり、鮮明でないなど、認識データがまったく違う場合、認識データ をクリアしてから修正することができます。

手順

- 修正する認識データの縮小イメージを選択し、[修正画面]ボタンをクリックします。
 修正画面が表示されます。
- 2. [ファイル]メニューの[認識データのクリア]を選択します。
- 3. 以下のメッセージが表示されるので、[OK]ボタンをクリックします。



認識データがクリアされます。

以下のメッセージが表示されるので、[OK]ボタンをクリックし、データのイメージ参照入力を行います。

DynaEye EX		×
? 未認識の	ページです。イメージ・	参照入力を行いますか?
OK	キャンセル	C

- 5. 帳票イメージが別ウィンドウで表示されます。
- 6. キーボードから直接、文字を入力して修正します。
- 7. 保存して終了します。



- キャビネット内に2つ以上の書式定義がある場合、手順4で[OK]ボタンをクリックすると、以下のいずれかの方法で書式定義名を選択して、データのイメージ参照入力を行います。

書式定義の設定で「帳票 ID 識別方式」を指定している場合: 帳票 ID 一覧から選択する

書式定義の設定で「レイアウト識別方式」を指定している場合: 書式定義名一覧から選択する キャビネット内に書式定義が1つしかない場合は、その書式定義が選択された ものとして、データのイメージ参照入力を行います。

第21章 認識データの出力

認識したデータを、CSV 形式、ACCESS 形式または TEXT 形式に出力して、データベースソフトなど で直接表示 / 参照することができます。

ここでは、認識データを、データベースソフトなどで直接表示 / 参照できる形式に変換する方法について説明します。データの出力定義は、キャビネットごとに設定できます。



認識データ出力定義	
出力形式 ・ CSV(©) ・ ACCESS(<u>A</u>) ・ TEX	出力方法 (T(E) ①新規(N) ① 追加(Y)
 出力先の設定 出力ファイル名(E): (S2): FEM: 2/2011; FEM: 2/2011000; FEM: 2/2011; FEM: 2/2011; FEM: 2/2011; FEM: 2/2011; F	
出力テーブル名①:	参照(B)
- 変換出力文字の設定	- イメージ出力の設定 ▼ イメージ出力の設定 ◆ ティム・30世界を定つ、 ■ 100
 ナンバリングID出力の設定 レーナンバリングID出力(Q) 	エロイメージ先頭文字(2)、 「M ガ出しイメージ先頭文字(2)、 「M ファイル形式 ファイル形式
- 未認識データの出力設定 ☑ 未認識データを出力する(1) ☑ 全面イメージを出力する(2)	O TIFFQ O BMP(M) ⊙ JPEG(_) ■解像度(R) 200 量 dpi
 ✓ 固定文字列(3) REJECT □ 出力後の認識データ削除(3) 	
	ロ タフルクォーテーションで囲まない(型) わない(型) ・ンセル ヘルプ(型)

出力定義については、"第11章 認識データ出力定義"を参照してください。

- ▲ 書式定義がない場合、認識データの出力はできません。
 注意 帳票認識を行った後で書式定義を変更した場合、認識
 - 意 帳票認識を行った後で書式定義を変更した場合、認識データの出力はできません。再 度、帳票認識および認識データの修正を行ってから、認識データを出力してください。
 - 以下の場合、[出力後の認識データ削除]をチェックしていても、認識 データは削除 されません。
 - ・ 認識データに未認識ページが含まれている場合
 - ・ ACCESS 形式での出力において、フィールド名が一致しない、あるいはレ
 - コードが追加できないなどの理由により出力できない認識データがあった場合

21.1 認識データを出力する

帳票認識したデータは、CSV 形式、ACCESS 形式または TEXT 形式に出力できます。 ACCESS 形式とは、Microsoft[®] Access 2000/2002/2003/2007 で扱える DB 形式です。 ここでは、認識したデータを CSV 形式に出力します。

手順

1. 運用画面で、認識データを出力する認識データの縮小イメージを選択し、[データ出力]ボタンを クリックします。



2. [認識データ出力]ダイアログボックスが表示されるので、出力定義で設定した内容を確認します。

認識データ出力		×		
出力形式 ・ CSV(©) ・ ACCESS(<u>A</u>) ・ TEXT(E)	出力方法 ③ 新規(N) 〇	追加公		
- 出力先の設定 出力ファイル名(E): C¥Program Files¥DynaEye EX¥Sample¥sample_data.c	sv			
出力テーブル名(①): 参照(B)				
	へルプ(<u>H</u>)			

 出力定義の[認識データ出力定義]ダイアログボックスで、[認識データ出力時にダイアログ表示を行わない]をチェックした場合は、このダイアログボックスは表示さ 備考 れません。

3. [出力]ボタンをクリックします。

[認識データ出力定義]ダイアログボックスで設定した内容に従って認識データが、CSV形式で出力されます。

- 認識データ出力が終了すると、縮小イメージのタイトル部分が緑色に変わります。この表示は、グループに対する認識データ出力が終了したかどうかを示すものです。
 希考 そのため、認識データ出力が終了したグループに対して、帳票認識や修正を行った場合は、この表示の状態はクリアされます。
 - 活字日本語が1フィールドに複数行印刷されている場合の認識データには、改行の位 置に空白が自動的に挿入されます。ただし、空白が挿入されても書式定義のフィール ド情報で指定した出力桁数より、大きい桁数で出力されることはありません。
 - 切出しイメージの出力は、帳票認識を行ったときの書式定義の定義情報に従います。
 なお、カラーイメージの認識データの場合、データ出力する切出しイメージはカラー
 イメージとして出力されます。
 - [認識データ出力定義]ダイアログボックスで[イメージ出力]をチェックした場合、 全面イメージと切出しイメージ(BMP形式/TIFF形式/JPEG形式)が、出力データ と同じフォルダに出力されます。切出しイメージのファイル名は、「[切出しイメージ 先頭文字]で指定した2文字」+自動生成される数字6文字」に、それぞれのイ メージの拡張子が付加されて出力されます。

たとえば、ファイルの先頭文字に「IM」を指定した場合、以下のようになります。

- 書式定義で定義したイメージフィールドのイメージを BMP 形式に出力する場合 IM000001.BMP IM000002.BMP....
- 書式定義で定義したイメージフィールドのイメージを TIFF 形式に出力する場合 IM000001.TIF IM000002.TIF....
- 書式定義で定義したイメージフィールドのイメージを JPEG 形式に出力する場合 IM000001.JPG IM000002.JPG....

切出しイメージのファイル名は、CSV 形式ファイル、ACCESS 形式ファイルまたは TEXT 形式ファイルの中にも出力されます。

なお、同じファイル名がすでに存在していた場合、たとえば4つの切出しイメージの 出力を行うときに、すでに IM000004.BMP が存在していた場合は、IM000001.BMP ~ IM000003.BMP と IM000005.BMP というファイル名で自動生成されます。

また、全面イメージファイル名は「[全面イメージ先頭文字]で指定した2文字」+ 「自動生成される数字6文字」にそれぞれのイメージの拡張子が付加され、ファイル は切出しイメージと同じように出力されます。

- 同一フォルダ(同一出力データファイル)へのイメージファイルの出力上限は、 999,999 個となります。
- 連携処理で認識データ出力後に別の処理を行う場合、出力件数のメッセージは表示されません。
- ACCESS 形式で出力する場合の、出力ファイルと出力テーブルの有無と出力形式の 関係について以下に示します。

[ACCESS 形式に出力する場合の注意事項]

出力ファイル	出力テーブル	出力形式	表示されるメッセージまたは処理
あり	あり	新規	警告 ' テーブル XX に上書きしますか? '
あり	あり	追加	メッセージなし。指定テーブルの末尾へ 追加
あり	なし	新規	メッセージなし。指定テーブルを作成し 出力
あり	なし	追加	メッセージなし。指定テーブルを作成し 出力
なし	なし	新規	メッセージなし。指定ファイルおよび指 定テーブルを作成し出力
なし	なし	追加	メッセージなし。指定ファイルおよび指 定テーブルを作成し出力

- 認識データを ACCESS 形式に出力する場合の制限は、Microsoft[®] Access の制限に従 います。

以下に例を示します。

例)

フィールド数: データ出力サイズ: レコード全体のサイズ: 1 レコードのサイズ: 255 個まで テキスト型で最大 255 まで 2048M バイトまで 2000 バイトまで

- ACCESS 形式で既存のテーブルに認識データを新規 / 追加出力する場合は、以下の 点に注意してください。
 - テーブルと認識データのフィールド名が一致した場合にだけ、データ出力されます。また、フィールド名は最低1つは一致している必要があります。
 - ・出力先のフィールドのデータ型は、テキスト型、メモ型、数値型のいずれかで ある必要があります。その他、フィールドの設定によってはデータを正常に出 力できない場合があります。
 - ・ 出力先のフィールドのデータ型が数値型の場合、値が "-2147483647 ~ 2147483647" の範囲外の場合は、0 が出力されます。
- 出力先のテーブルは、最初に出力するページの認識データのフィールド名に基づいて 作成します。
- ネットワークパス(例:¥¥TEST¥dynaeye¥test.tif)で出力先のファイル名を指定する 場合には、ネットワークパスが接続可能な状態でなければなりません。データ出力中 にネットワークが切断された場合、出力先のデータが破損する可能性があります。

第 22 章 連携機能

ここでは、連携機能について説明します。

連携機能とは、スキャナ読取り、帳票認識といった DynaEye EX の各処理を組み合わせて1つのタス クとして実行することです。

ここでは、以下の3つの処理を続けて実行する方法について説明します。

- スキャナ読取り
- 帳票認識
- 修正画面

/++ ++/	
借者	

ここでは、上記の一連の処理に関する連携定義が設定済み(運用画面の連携ウィンドウに[連携処理]という名前のボタンが設定済み)であることを前提として説明します。

[連携処理]ボタンには、「スキャナ読取り」、「帳票認識」、および「修正画面」という3つの処理が定義されているものとします。 連携定義については、"第7章 連携定義"を参照してください。

き防定我については、 第7章 建防定我 を参照してくたという

また、スキャナ定義は、以下のように設定されているものとします。

スキャナ定義				×
□ TWAIN画面を表示する(U)				
用紙の設定	「明るさ/スレッシュホー」	ルドノコントき	ラストの設定	
大きさ(<u>A</u>): A4	明みさ(1)・	明(1)	128	暗(255)
横幅⊙: 210 mm	™∂C\ <u>U</u> / ·		120	上 (955)
長さ位): 297 mm	スレッシュホールド(<u>S</u>):	- 1)
方向: ●縦① ○横公			128	強(255)
(主音)(1+))+	コントラスト(の):	◄		►
		z		
		- 0)	€(B)	
給紙方法: C ADE(0) C EP44				
□ 両面読取り(D) ⑦ 左右とじ2)	□ 黒背景(近)	回転(M):	しない	-
				_
□ ナンバリングID印字設定(P)				
文字列部(E): DOC	位置(⊻): 5	mm		
数字部(小): 0	□ 指定画面を	諸売取り前に	表示するの	
ナンバリング初期値: DOC00000				
■ 読取り抜、順き補止を行う性) カラー保存用面像品店店)	~			
4 · (<u>9</u> · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·				
OK	キャンセル	ヽルプ(円)		

スキャナ定義については、"第11章 認識データ出力定義"を参照してください。

22.1 連携機能を実行する

あらかじめ定義された一連の処理(スキャナ読取り 帳票認識 修正画面)を実行する方法を説明し ます。

手順

- 1. 読み取る帳票をスキャナへセットします。
- 2. 格納先のキャビネットのタブを選択します。



- 3. 運用画面で、[連携処理]ボタンをクリックします。
 - [連携処理]ボタンには、「スキャナ読取り」、「帳票認識」、「修正画面」という3つの処理が定義されているものとします。



スキャナが起動され、セットした帳票が読み取られます。読み取ったイメージデータが、デスク トップ画面に表示されます。 続けて、帳票認識が行われます。
 縮小イメージが、認識中の画面に変わります。

😤 DynaEye EX 運用	
ファイル(E) 編集(E) 表示(V) ヘルブ(H)	
) 🛎 🖀 🛄 🔛 🚏 17 16 16 16 17 2 18 🔷	
デスクトップ 練習1 練習2 練習3 書式定義をしましょう 050802_170427	24rian
	RIAN -
	ин <i>7-9</i> жл
	調査
ヘルフを表示するにはに1)を押していたさい。	JダイトルLU50802_1704271 金藤日村L2005.08.021 ページ [1/1] カラーL2色】

5. 帳票認識が終了すると、メッセージが表示されるので、確認後、[OK]ボタンをクリックします。

DynaEye I	EX 🗙
(グループ050802 170427'の帳票認識が終了しました。 詳細は以下の通りです。
7	認識ページ数 : 1ページ 認識失敗ページ数: 0ページ

連携定義で、帳票認識結果の通知メッセージを表示しないように設定している場合は、この画面は表示されません。
 詳細は、"7.4.1 帳票認識の詳細設定、読取り&帳票認識の詳細設定"を参照してください。

縮小イメージが以下のように変わります。



6. 続けて、修正画面が表示されます。



7. 修正画面で誤認識文字を修正した後、[ファイル]メニューの[上書き保存]を選択して、修正内 容を保存します。



- 認識注意文字または論理エラーがある状態で保存すると、以下のメッセージが表示されます。認識注意文字または論理エラーのない状態に修正したあとで保存してくださ備考い。

DynaEye EX	<	\times
2	認識注意文字または論理エラーがあります。この状態で保存しますか?	
	(111次) いいえゆ ヘルプ	

8. [ファイル]メニューの[閉じる]を選択します。

🚉 DynaEye	EX - 050	802_17042	7 - 修]
ファイル(E)	編集(E)	表示♡	知識
上書き保	存(<u>S</u>)	Ctrl+S	Ŧ
先頭の帳 前の帳票 次の帳票 最後の帳	票(F) (P) (W) 票(U) 指定(G)…	Ctrl+P Ctrl+N	主意 主意
- 認識デー イメージを	タのクリア(<u>R</u> 照入力の) 	
閉じる♡			
			_

運用画面に戻ると、縮小イメージの「?」マークが「修」に変わります。



- スキャナ読取りに関する注意事項は、"第 18章 スキャナ読取り"を参照してください。

- 帳票認識に関する注意事項は、"第19章 帳票認識"を参照してください。
- 修正画面に関する注意事項は、"第20章 認識データの修正"を参照してください。

第23章 認識データの同時修正

ここでは、認識データを複数のコンピュータから同時に修正するための「DynaEye EX(同時修正版)」 を使用して同時修正を行うための設定手順について説明します。

23.1 DynaEye EX(同時修正版)とは

DynaEye EX(同時修正版)では、認識データの修正を同時に複数のコンピュータから行う、同時修正 機能を提供しています。

DynaEye EX(同時修正版)を各コンピュータにインストールすることで、修正画面を呼び出してイ メージデータを修正できます。ネットワーク接続された複数のコンピュータから同時に認識データを 修正することができるため、認識データの修正を効率よく行うことができます。

ここでは、DynaEye EX(同時修正版)をインストールしたコンピュータを「同時修正用コンピュー タ」、DynaEye EX(フルセット版)をインストールしたコンピュータを「フルセット版コンピュータ」 と記載しています。

DynaEye EX (同時修正版)のインストール方法についての詳細は、"第4章 インストール"を参照 してください。



- DynaEye EX が提供する同時修正機能は、同一事務所内での狭い範囲での使用を想定 したものです。異なる地域、建物、フロアーなどでの同時修正を想定したものではあ りません。
 - 「フルセット版コンピュータ」で帳票認識やスキャナ読取りが行われているデータに 対して、他のコンピュータから修正を行うことはできません。
 - 「同時修正用コンピュータ」で運用する場合、スキャナ読取り、帳票認識、イメージ データの編集、および認識データの出力はできません。
 - 1台の「フルセット版コンピュータ」に対して、認識データを修正できる「同時修正 用コンピュータ」は、4台までです。
 - 同じページを同時に複数のコンピュータで修正することはできません。
 - Windows[®] XP Home Edition は、同時修正版の「フルセット版コンピュータ」として 使用することはできません。詳細については、"23.2.3 ファイル共有"を参照して ください。
 - この章で述べる同時修正機能は、DynaEye EX 標準アプリケーションでのみ使用できます。第4部で述べるアプリケーション・プログラミング・インターフェース (API)では使用できません。

23.2 同時修正を行うための設定

ここでは、同時修正を行う上で必要となる以下の設定について説明します。

- 各定義の設定
- キャビネットの準備
- ファイル共有
- 共有フォルダの参照
- 辞書の複写
- キャビネットのメンテナンス

23.2.1 各定義の設定

認識データの同時修正を行う前に、DynaEye EX(フルセット版)で連携定義、書式定義、修正画面定 義、スキャナ定義、認識データ出力定義の各定義が行われている必要があります。 各定義の詳細については、それぞれ"第7章 連携定義"、"第8章 書式定義"、"第9章 修正画面 定義"、"第10章 スキャナ定義"、"第11章 認識データ出力定義"を参照してください。



 同時修正の運用を開始した後で、各定義を変更する場合、同時修正用コンピュータを 終了し、定義を行うイメージデータが格納されているキャビネットの共有をいったん 解除または停止して、同時修正用コンピュータから参照できない状態で行ってください。

23.2.2 キャビネットの準備

DynaEye EX(フルセット版)で、認識データの同時修正を行うためのキャビネットを準備しておきます。

キャビネットの作成方法については、"第14章 キャビネット管理"を参照してください。

同時修正を行うキャビネットは、「同時修正用コンピュータ」から、参照 / 変更できるように設定する 必要があります。また、同じ共有名で参照できる必要があります。

たとえば、以下のようなフォルダ構成の場合、JOB1 フォルダ ~ JOB3 フォルダにそれぞれ、キャビ ネットを作成して同時修正を行う場合は、OPERATE フォルダを共有する必要があります。また、キャ ビネット情報ファイル (*.dcc) も OPERATE フォルダに格納する必要があります。

C: ¥ Program Files ¥ DynaEye EX ¥ OPERATE ¥ JOB1 ¥ JOB2 ¥ JOB3



- 同時修正を行うキャビネットが格納されているフォルダは、同時修正を行うユーザー に対しフルコントロールのアクセス許可が必要です。
- DynaEye EX(フルセット版)で、キャビネットの作成時にフォルダを作成した場合、Administrators、Power Users、Usersのすべてのグループにフルコントロールの アクセス許可のあるフォルダが作成されます。
- 各キャビネットに格納するデータの最大ディスク使用量の合計が「フルセット版コン ピュータ」のディスク容量を上回る場合、違うディスクにキャビネットを作成し、修 正状況に応じて、参照するキャビネットを変更してください。

23.2.3 ファイル共有

DynaEye EX(同時修正版)で、複数コンピュータから認識データの修正を行う場合は、Windowsのファイルやフォルダを共有する機能を使用します。

共有およびユーザーの設定

同時修正を行うキャビネットを共有できるようにします。ただし、無制限に共有できるようにした場 合、セキュリティ上の問題が発生することがありますので、修正を行うコンピュータからのみ参照で きるように、ユーザー登録、パスワード設定、ユーザー権限の設定を行ってください。 たとえば、ドメインでユーザー管理を行っている場合、共有フォルダのアクセス許可をドメインに登 録されている Users グループのみに許可するように設定し、Everyone や Guest (Guests グループ)に対 する許可をはずしてください。これにより、ドメインに登録されていないユーザーからはその共有 フォルダを参照できなくなるため、帳票イメージや認識データなどの破壊、改ざん、情報漏洩などの 危険を大幅に減らすことができます。さらに、修正するユーザーを限定できるのであれば、ユーザー 単位で許可を設定した方がより安全性が高まります。

また、ドメインを使用せず、ワークグループで運用している場合、修正するユーザー名とパスワード をフルセット版コンピュータに登録し、共有フォルダのアクセス許可を登録したユーザーにのみ許可 するように設定し、Everyone や Guest (Guests グループ)に対する許可をはずしてください。これによ り、そのユーザー名とパスワードを知らないユーザーからは、その共有フォルダを参照できなくなる ため、帳票イメージや認識データなどの破壊、改ざん、情報漏洩などの危険を大幅に減らすことがで きます。

いずれの場合も、ユーザーは、Users グループ(制限ユーザー)以上のアクセス権限を有するようにしてください。Guest (Guests グループ)では動作しませんのでご注意ください。

なお、Windows[®] XP の簡易ファイルの共有機能を有効にした状態では、ユーザー単位でのアクセス許可の設定が行えないため、「フルセット版コンピュータ」では、簡易ファイルの共有機能を無効にして ください。

DynaEye EX 定義(定義画面)の[オプション]メニューの[キャビネット設定]を選択して作成できるフォルダは、Everyone や Guest (Guests グループ)に対して、アクセスを禁止するように設定するため、簡易ファイルの共有機能を有効にした状態で「同時修正用コンピュータ」から参照することはできません。



Windows[®] XP Home Edition の場合、簡易ファイルの共有機能を無効にできないため、「フルセット版コンピュータ」として使用することはできません。
 同時修正を行う場合は、Windows[®] XP Home Edition 以外のオペレーティングシステムで動作するコンピュータを「フルセット版コンピュータ・としてください)

ムで動作するコンピュータを「フルセット版コンピュータ」としてください。 ファイルの共有機能の詳細については、各オペレーティングシステムのヘルプ、また は解説書などを参照してください。

ファイアウォール

ネットワークのセキュリティを高めるため、ファイアウォールを使用している場合、「フルセット版コ ンピュータ」と「同時修正用コンピュータ」のオペレーティングシステムによるファイル共有を許可 するように設定してください。 詳細については、ネットワーク管理者に問い合わせるか、または各ファイアウォールソフトのマニュ

アルなどを参照してください。

キャビネット情報の格納

定義を作成し、「フルセット版コンピュータ」で運用画面が適切に設定されていることを確認したら、 キャビネット情報を格納してください。 キャビネット情報の格納についての詳細は、"14.2.5 キャビネット情報の保存"を参照してください。

23.2.4 共有フォルダの参照

「フルセット版コンピュータ」の同時修正用データが格納された共有フォルダを参照可能な状態にしま す。

ドメイン管理している場合、「同時修正用コンピュータ」側は共有フォルダにアクセス許可を設定した ドメインユーザーでログオンします。

ワークグループで運用している場合、「フルセット版コンピュータ」で共有フォルダにアクセス許可を 設定したユーザー名とパスワードが同じユーザーを「同時修正用コンピュータ」側にも登録し、その ユーザーでログオンします。

「フルセット版コンピュータ」と「同時修正用コンピュータ」のユーザー名、パスワードを共通化しな い場合には、ネットワークドライブの接続時に異なるユーザー名を使って「フルセット版コンピュー タ」側で登録したユーザーで接続してください。

23.2.5 キャビネットのメンテナンス

書式定義などの各定義を完了、確認してから運用に入るまでに、キャビネット移出で定義情報をバッ クアップしてください。

キャビネットの移出については、"14.3 キャビネットの移出入"を参照してください。

また、運用中にネットワーク接続が切断したり、停電などでコンピュータが停止してしまった場合に は、キャビネット内のデータが破損することがあります。特に同時修正中に「フルセット版コン

ピュータ」が停止してしまうと、データが破損しやすいため、誤ってシャットダウン、電源切断をし ないようにご注意ください。

ネットワーク切断や電源切断が発生した場合、いったん「フルセット版コンピュータ」およびすべての「同時修正用コンピュータ」の DynaEye EX を終了し、ネットワークケーブルの状態などを確認した後、再びネットワーク接続を行ってください。

破損の程度によっては、DynaEye EX 定義(定義画面)の[オプション]メニューの[リカバリー]で 復旧が可能な場合もありますので、不測の事態が生じた場合には、DynaEye EX 定義(定義画面)を起 動してリカバリーを行ってください。

リカバリーの詳細については、"第24章 リカバリー"を参照してください。

23.3 起動方法

DynaEye EX(同時修正版)を起動する方法について説明します。

手順

1. デスクトップにある DynaEye EX(同時修正版)のショートカットアイコンをダブルクリックします。

[キャビネット情報を開く]ダイアログボックスが表示されます。



- [キャビネット情報を開く] ダイアログボックスは、DynaEye EX (同時修正版) を 初めて起動した場合、または前回開いていたキャビネット情報が見つからない場合に 表示されます。[キャビネット情報を開く] ダイアログボックスが表示されない場合、 手順 3 に進んでください。 2. キャビネット情報ファイル(*.dcc)を選択して、[開く]ボタンをクリックします。

キャビネット情報を開く			
ファイルの場所型:	🗀 data		* 💷 *
, abinet.dcc			
ファイル名(N):	cabinet.dcc		IIK (Q)
ファイルの種類(工):	キャビネット情報(*.dcc)	•	キャンセル
			/



- キャビネット情報ファイルが存在するフォルダ配下のキャビネットが操作の対象とな ります。

キャビネット情報ファイルについては、"14.2.5 キャビネット情報の保存"を参照 してください。

3. キャビネットのタブをクリックします。 DynaEye EX 定義(定義画面)の連携定義で設定した運用画面が表示されます。

```
    修正するイメージデータを選択し、[修正画面]ボタンをクリックします。
    修正画面が表示されます。
    以降の操作は、DynaEye EX(フルセット版)の修正作業と同じです。操作の詳細は、"第20章
    認識データの修正"を参照してください。
```



- DynaEye EX(同時修正版)は、以下の方法で起動することもできます。

- ・[スタート]メニューの[すべてプログラム] [DynaEye EX] [DynaEye EX]の順に選択する(Windows Vista[®] および Windows[®] XP の場合)
 - ・[スタート]メニューの[プログラム] [DynaEye EX] [DynaEye EX] の順に選択する (Windows[®] 2000 Professional の場合)
 - ・[スタート]メニューの[ファイル名を指定して実行]で、DynaEye EX(同時 修正版)の実行ファイル名(インストールフォルダ¥DynaEyeEX.exe)を指 定する
- キャビネット情報の選択では、ネットワーク接続されたコンピュータから「フルセット版コンピュータ」とその同時修正用に共有したフォルダを選択し、そこに格納したキャビネット情報ファイル(*.dcc)を選択してください。キャビネット変更時に、参照できないキャビネットが含まれている場合(フォルダのアクセス権はあるがファイルのアクセス権がない場合)、「接続できないキャビネットが存在します。」というメッセージが表示されるので、同時修正するキャビネットが表示されているかをご確認ください。
- 以下のメッセージが出力された場合、キャビネット情報に保存されたすべてのキャビネット、または参照されるべき一部のキャビネットを正しく参照できなかった可能性があります。この場合は、キャビネット情報ファイルを格納した場所、時期、キャビネットを格納したフォルダ内の共有状態やアクセス権限などを確認してください。
 - ・ ネットワーク接続が復元できません。接続先をローカルに変更しました。
 - 指定キャビネットの接続はできませんでした。
 - ・ 接続できないキャビネットが存在します。

23.4 同時修正の運用

同時修正では、認識データの修正およびイメージ画面の表示のみ行うことができます。 同時修正の運用では、「フルセット版コンピュータ」側で認識が完了した縮小イメージを指定して「同 時修正用コンピュータ」側に修正を指示してください。 また、認識データの修正が完了して修正画面を終了したことを「同時修正用コンピュータ」側に確認 した上で、「フルセット版コンピュータ」側でデータ出力、アプリ連携などの処理を行ってください。 一つの縮小イメージに対して、修正とその他の作業を同時に行えないため、修正オペレーターとサー バーオペレーターの待ち合わせ時間を少なくするには、一つのグループに格納するページ数を大きく し過ぎないようにしてください。

スキャナの速度、運用形態(白黒二値/カラー) 帳票で認識する文字数などにより異なりますが、1 つのキャビネットに格納できるのは100 グループまでです。そのため、100 グループを超えないよう に、以下の対応を行ってください。

- データ出力が終わったグループは削除する
- 読取り、認識、修正の時間が短い場合には1つのグループに格納するページ数を多めにする

また、修正中にネットワーク接続が途切れたり、各コンピュータが停止したりすることがないように、 安定したネットワーク接続されたコンピュータ間で各コンピュータの修正オペレーターが密接に連絡 できる状態で運用ください。

修正作業を一時的に中断する場合には、いったん修正画面を終了して、デスクトップ画面に戻ってく ださい。中断した修正作業を再開する場合、DynaEye EX(同時修正版)の[表示]メニューの[再表 示]を選択し、「同時修正用コンピュータ」のキャビネット情報を「フルセット版コンピュータ」の最 新の状態と一致させてから再開してください。



- 同時修正中に「フルセット版コンピュータ」がシャットダウンされた場合はデータが 破損する恐れがあります。この場合は、いったん「フルセット版コンピュータ」およ びすべての「同時修正用コンピュータ」の DynaEye EX を終了し、「フルセット版コ ンピュータ」が正常に起動した後、再びネットワーク接続を行ってください。
 - -「フルセット版コンピュータ」に表示されている画面と「同時修正用コンピュータ」 に表示されている画面では、縮小イメージの配置等が異なっている場合があります。
 - 複数端末からの修正作業を長期間にわたって実施すると、データベースが頻繁に更新 されることにより、データベースの肥大化および内容の断片化が発生します。この場 合、DynaEye EX の処理性能が低下したり、ファイル破損などの異常が発生しやすく なります。これを防止するために、データベースの修復を定期的に実行するようにし てください。データベースの修復方法については、"24.2.2 データベースのリカバ リー"を参照してください。
 - 同時修正を行う場合の端末の合計は、「フルセット版コンピュータ」を含めて最大5 台までです。6台以上の接続による動作については動作を保証していません。
 - 同時修正の運用では、「フルセット版コンピュータ」側は、DynaEye EX(運用画面)
 を起動してください。起動方法は、"15.1 DynaEye EXの起動"を参照してください。

23.5 辞書の複写

帳票認識を実行したコンピュータで個人辞書、および氏名辞書を作成 / 編集した場合、辞書を同時修 正用コンピュータに複写する必要があります。各辞書の複写手順については、それぞれ"12.2.4 個人 辞書の複写"、"12.3.3 氏名辞書の複写"を参照してください。

23.6 同時修正の排他制御

DynaEye EX では、認識データの同時修正による矛盾が起きないように、以下の排他制御を行っています。

- キャビネット排他
- グループ排他
- ページ排他

- 詳細については、"付録」 同時修正の排他制御マトリックス"を参照してください。

 備考 - ここでは、DynaEye EX(フルセット版)をインストールし、操作属性を「全ての操作」に設定したコンピュータを「サーパ」と記述しています。また、DynaEye EX (同時修正版)をインストールしたコンピュータ、または DynaEye EX(フルセット版)をインストールし、操作属性を「修正のみ」に設定したコンピュータを「クライアント」と記述しています。

それぞれの排他制御の概要を以下に示します。

23.6.1 キャビネットの排他制御

キャビネット単位で、操作を排他します。 同時修正の運用中に、サーバ側で定義画面を起動して各種定義を変更した場合、データの不整合が生 じます。DynaEye EX では、こうした矛盾を回避するためにキャビネット単位の排他制御を行っていま す。

以下に、サーバ / クライアント間の占有権の関係について説明します。

- 任意のキャビネットに対する最初のアクセスがサーバ(フルセット版の定義画面)の場合、サーバが占有権を持ち、クライアント(同時修正版)の操作が制限されます。逆に、最初のアクセスがクライアントの場合、クライアントが占有権を持ち、サーバの操作が制限されます。
- サーバが運用画面を起動している場合は、操作属性の権限(全ての操作/修正のみ)にかかわらず、キャビネットの排他制御は行われません。サーバ/クライアントの双方からキャビネットへの アクセスが可能です。
- サーバ(定義画面)に占有権がある場合、運用画面を起動した時点で占有権が開放されます。そのため、運用画面が動作している間にクライアントが当該キャビネットにアクセスした場合は、クライアントに占有権が移ります。この場合、運用画面を終了して定義画面に戻っても占有権は獲得できず、操作不可になります。
- 占有権が他者にある場合、占有権のチェックにより、操作できないメニュー / ツールバーは選択で きません。ただし、カレントキャビネットの占有権をチェックする際にタイムラグがあるため、他 者が占有権を解放しても、すぐにチェックすることができず、この間に操作できない機能を実行し た場合は、「他のユーザーがキャビネットを使用中です。」というメッセージが表示されます。
- サーバ(定義画面)でキャビネットを削除する際に、そのキャビネットがクライアントからアクセスされていた場合、キャビネットを選択して[削除]ボタンをクリックし、確認のダイアログボックスで[OK]ボタンをクリックした時点で、「他のユーザーがキャビネットを使用中です。」というメッセージが表示されます。
- サーバ(定義画面)で削除処理中のキャビネットを、クライアントからアクセスした場合は、 「キャビネットにアクセスできません。」というメッセージが表示されます。画面には、縮小イメージのない空のキャビネットが表示されます。
- クライアントに占有権がある場合、キャビネットにアクセスしているすべてのクライアントが終了した時点で、占有権は自動的にサーバ(定義画面)に移ります。
- キャビネット排他制御では不整合を監視し、不整合と判断すると自動リカバリーが実行されます。 自動リカバリーはサーバ / クライアント双方で実行されます。
 - ▲ ・ 帳票照合エラーが発生し、帳票認識でイメージが正立できなかった場合、修正画面ではイメージを回転することができません。この場合は、いったんすべての「同時修正用コンピュータ」の修正画面を終了し、「フルセット版コンピュータ」の定義画面または運用画面のイメージ表示画面で回転操作を行ってから、同時修正を行ってください。



修正操作中に自動リカバリーが行われても、優先権が解除されない限り、操作を続行 できます。自動リカバリーについては、"24.1 自動リカバリー"を参照してくださ い。

23.6.2 グループ排他

グループ(1つの縮小イメージにグループ化されたイメージデータ)単位で、操作を排他します。 同じグループに対して以下の表に示す ~ の操作を互いに排他制御します。 たとえば、あるクライアントがグループAの修正処理()を行っている場合、他のクライアントや サーバでは、グループAの修正処理()は可能ですが、スキャナ読取り()、認識処理()、 データ出力()、その他の処理()が実行できません。 同様に、あるクライアントがグループBのイメージ表示()を行っている場合、他のクライアント やサーバでは、グループBの修正処理()、スキャナ読取り()、認識処理()、データ出力 ()、その他の処理()が実行できません。

表 23.1	グループ	排他
--------	------	----

No	排他の単位
	修正処理
	スキャナ読取り(読取&認識)
	認識処理
	データ出力
	その他の処理(イメージ表示、プロパティ表示 など)

23.6.3 ページ排他

ページ(帳票1枚ごとの)単位で、操作を排他します。

同じページのデータを同時に操作できないように排他制御します。

ページ排他は、同時修正の時のみ有効な機能で、他の操作でページ排他を行っているものはありませ ん。

たとえば、あるクライアントがグループCの修正(5ページ目)を行っている時、他のクライアント またはサーバでは、グループCの5ページ目は修正できません。

第24章 リカバリー

ここでは、排他制御からの解除を行う「自動リカバリー」と、イメージデータやデータベースの修復 を行う「手動リカバリー」について説明します。

24.1 自動リカバリー

DynaEye EX (フルセット版)で運用画面の操作属性を「修正のみ」に設定した場合や、DynaEye EX (同時修正版)を使用することで、ネットワークを経由してキャビネット内の認識データを修正するこ とができます。この時、同一のページが修正されないように排他制御が行われます。このため、認識 データの修正中にネットワークが切断されたりコンピュータの電源が切断された場合は、修正中の ページがほかのコンピュータからもアクセスできなくなってしまう可能性があります。 自動リカバリーは、修正中のページやキャビネットの排他を自動的に解除します。 自動リカバリーは、自動的に実行されるためユーザーが意識する必要はありませんが、自動リカバ リーに失敗した場合、「キャビネットのデータファイルに異常が発生しました。」というエラーメッ セージが表示されます。この場合は、手動によるリカバリーを行う必要があります。



- 自動リカバリーに失敗した旨のエラーメッセージが表示された場合は、現在処理中の 作業を終了して、ネットワークの状態や、他の同時修正を行っているコンピュータの 状態を確認し、エラーを解除した後で手動によるリカバリーを行ってください。

- 手動によるリカバリーについては、"24.2 手動によるリカバリー"を参照してください。
- ネットワーク切断や電源切断のタイミングによっては、自動リカバリーが動作しない 場合があります。他のコンピュータからアクセスできないページが発生した場合、現 在処理中の作業を終了して、ネットワークの状態や、他の同時修正を行っているコン ピュータの状態を確認し、エラーを解除した後で手動によるリカバリーを行ってくだ さい。

24.2 手動によるリカバリー

自動リカバリーの処理に失敗した場合(「キャビネットのデータファイルに異常が発生しました。」と いうエラーメッセージが表示された場合)は、サーバ(定義画面)から手動によるリカバリーを行う 必要があります。

手動リカバリーによって、使用中の状態のままになってしまったイメージデータを未使用の状態に戻したり、認識結果を格納するデータベースの修復や最適化を行うことができます。



24.2.1 データファイルのリカバリー

データファイルのリカバリーとは、アクセス中に電源断などの異常が発生し、使用中の状態のままに なってしまったイメージデータを未使用の状態に戻す機能です。 データファイルをリカバリーする方法を説明します。



手順

- DynaEye EX 定義を起動し、リカバリーを行うイメージデータおよび認識データのあるキャビネットのタブを選択します。
- [オプション]メニューの[リカバリー]の[データファイル]を選択します。
 確認のメッセージが表示されます。

DynaEye B	X		×
<u>.</u>	キャビネット「デン 他のユーザーが 実行しますか?	スクトップ」の全データ 「アクセスしていないる	ヌファイルをリカバリーします。 ことを確認してください。
	ок 💦	キャンセル	ヘルプ

[OK]ボタンをクリックします。
 データファイルのリカバリーが行われます。

24.2.2 データベースのリカバリー

データベースのリカバリーとは、認識結果を格納するデータベースの修復や最適化を行う機能です。 認識データを格納するデータベースをリカバリーする方法を説明します。

- 記識データの修正を行っている場合は、同時修正を行っているアプリケーションをすべて終了するか、または、リカバリーを行わないキャビネットに切り替えた後に、リカバリーの操作を行います。リカバリーの終了後、再度、キャビネットを開いて修正操作を行ってください。
 - データベースのリカバリーを行うには、キャビネットの空きディスク容量としてデー タベースの約2倍の空き容量が必要です。たとえば、データベースファイル(MDB 形式)が100Mバイトの場合、約200Mバイトの空き容量が必要です。
 - データベースのリカバリー後、操作を行っていたキャビネット/イメージグループ/ ページを確認し、イメージデータ、認識結果、修正内容等が破損していないことを確 認してください。データが破損していた場合、以下の操作で復旧できる場合がありま す。
 - 修正や認識を行っていたページが未認識状態に戻った場合、再度認識する(認 識済みデータはそのままで未認識データのみ認識)か、または修正画面からイ メージ参照入力することにより、復旧できる場合があります。
 - 修正や認識を行っていたページが認識データと書式定義に矛盾がある旨のエラーとなる場合、いったんそのページを修正画面の認識データのクリアにより 初期化し、再度認識する(認識済みデータはそのままで未認識データのみ認 識)か、または修正画面からイメージ参照入力することにより、復旧できる場 合があります。
 - 認識データを格納するデータベースに復旧不可能なエラーが発生した場合は、新しいキャビネットを作成し、書式定義はいったんファイルに格納して新しいキャビネットで開き、その他の定義は再設定し、イメージグループはキャビネット間を移動させてください(縮小イメージを選択し、新しいキャビネットのタブにドロップする)。これにより認識結果と修正結果は失われますが、新しく認識データを格納するキャビネットを作成しますので、処理を継続できます。エラーが発生したキャビネットを削除し、キャビネット情報の保存を実行してから同時修正の運用を再開してください。
 - キャビネットの環境が壊れた状態となった場合、新しいキャビネットを作成し、キャビネット移出入で退避しておいた内容を移入して運用を再開してください。その場合、キャビネットを復元できた時点で、破損したキャビネットの削除とキャビネット情報の保存を実行し、同時修正の運用を再開してください。

手順

- 1. リカバリーを行うキャビネットのタブを選択します。
- [オプション]メニューの[リカバリー]の[データベース]を選択します。
 確認のメッセージが表示されます。

DynaEye B	X
1	データベース「C.¥PROGRA"1¥DYNAEY"1¥DATA1¥NOCRDBAA.MDB」を最適化/修復します。 他のユーザーがアクセスしていないことを確認してください。 実行しますか?
	OK キャンセル ヘルプ

[OK]ボタンをクリックします。
 データベースのリカバリーが行われます。

第4部 アプリケーション・プログラム・ インターフェース編

DynaEye では、OCR システムの構築、業務パッケージへの OCR 機能の組込みなどを実現するアプリ ケーション・プログラム・インターフェース(API)を提供しています。 DynaEye が提供するアプリケーション・プログラム・インターフェースには、以下の2種類がありま

DynaEye が提供するアプリケーション・プログラム・インターフェースには、以下の2種類があります。

- DynaEye 部品
- DynaEye コンポーネントキット

ここでは、各 DynaEye アプリケーション・プログラム・インターフェースの概要、機能および使用方法について説明しています。詳細は、対応する各章を参照してください。

第 25 章 DynaEye アプリケーション・プロ グラム・インターフェース(API) の概要

ここでは、DynaEye アプリケーション・プログラム・インターフェース全体の概要、特長および仕様 などについて説明します。

25.1 DynaEye EX アプリケーション・プログラム・インター フェースとは

DynaEye EX アプリケーション・プログラム・インターフェース(API)とは、DynaEye EX の各機能 をお客様のユーザーアプリケーションで自由に利用できるように部品化したインターフェース群の総 称です。

APIには、以下の2つがあります。

DynaEye 部品

DynaEye 部品とは、DynaEye EX の一部の機能をバッチ処理や業務アプリケーションなどから利用するために、部品化したプログラム群(EXE ファイル)です。

DynaEye コンポーネントキット

DynaEye コンポーネントキットとは、帳票認識を行うために必要な機能を部品化した ActiveX コ ントロール群です。

APIを利用すると、以下のようなメリットがあります(実現可能な範囲は、どの APIを選択するかによって異なります)。

- OCR機能を既存のシステムに取り込むことができる
- スキャナ読取り処理と帳票認識処理などのように、複数の処理を同時に実行することができる
- 修正画面レイアウトをカスタマイズできる
- 独自機能(マスタチェックなど)を付加することができる
- 独自の帳票管理を行うことができる

APIは、上記のように標準のアプリケーションを利用している場合に比べ、効率的で自由なシステム 環境を構築することができます。



- APIは、DynaEye EXを購入すると同梱されています。



API を利用してお客様が開発したアプリケーションは、自由に販売・配布することができますが、DynaEye EX が提供するコンポーネント、ランタイムの配付はできません。使用するクライアントごとに DynaEye EX が必要です

25.1.1 DynaEye 部品とは

DynaEye 部品とは、DynaEye のスキャナ読取り、帳票認識、修正画面、およびデータ出力などの各機能をコマンドラインインターフェースで起動できるようにしたものです(EXE ファイルとして提供されます)。これにより、定型業務のカタログ化や業務アプリケーションからの呼出しが可能になります。

DynaEye 部品には、以下の種類があります。

DynaEye スキャナ読取り部品

TWAIN ドライバを制御し、イメージスキャナからイメージデータを読み込んでファイル(TIFF 形式)に保存する機能を提供する部品です。

DynaEye 帳票認識部品

あらかじめ作成された書式定義情報をもとに、イメージデータの帳票認識(文字認識)を実行す る機能を提供する部品です。認識結果は、DynaEye 独自の形式の修正ファイルとして保存されま す(CSV 形式ファイルまたは Access 2000 形式ファイルに変換することもできます)。

DynaEye 修正画面部品

帳票認識により出力された認識結果(修正ファイル)を元のイメージデータを参照しながら確認、修正できる DynaEye 修正画面を提供する部品です。

DynaEve データ出力部品

帳票認識処理や修正画面での処理で出力した修正ファイルから、認識結果を CSV 形式ファイル、 Access 形式ファイルまたは TEXT 形式ファイルに出力する機能を提供する部品です。

使用方法などの詳細は、"第26章 DynaEye部品"を参照してください。

25.1.2 DynaEye コンポーネントキットとは

DynaEye コンポーネントキットとは、スキャナ読取り、帳票認識、修正画面の構築、およびデータ出 力などの OCR 機能を持った ActiveX コントロール群です。これにより、これらのコントロールを組み 合わせて OCR アプリケーションの開発やパッケージソフトウェアなどへの OCR 機能の組込みが容易 に実現できます。

DynaEye コンポーネントキットには、以下の種類があります。

スキャナコントロール

TWAIN ドライバを制御してスキャナから読取りを行うコントロールです。読取り結果を TIFF 形式、BMP 形式または JPEG 形式のイメージファイルとして出力できます。

文字認識コントロール

帳票イメージデータを書式定義にもとづいて認識するコントロールです。

修正画面構築用コントロール

DynaEye 修正画面で使用するコントロールです。以下の種類があります。

認識結果管理コントロール

1ページ分のイメージデータと認識結果データを管理します。文字修正、マーク修正、イ メージ表示コントロールと連携して修正画面を構成します。

文字修正コントロール 認識結果管理コントロールに設定された文字項目の認識結果データをフィールド単位で画 面上に表示し、キーボード / マウス操作による修正機能を提供します。

マーク修正コントロール 認識結果管理コントロールに設定されたマーク項目の認識結果データをフィールド単位で 画面上に表示し、キーボード / マウス操作による修正機能を提供します。

イメージ表示コントロール

認識結果管理コントロールに設定された帳票全体のイメージ、イメージフィールドのイ メージ、文字フィールドおよびマークフィールドのポップアップイメージを画面上に表示 します。

認識結果変換コントロール

認識結果データ(文字、マークなど)を汎用のテキストファイル形式(CSV 形式 /TEXT 形式) または XML 形式に変換し、出力するコントロールです。

使用方法などの詳細は、"第27章 DynaEye コンポーネントキット"を参照してください。

25.2 DynaEye EX アプリケーション・プログラム・インター フェースの仕様比較

以下に、DynaEye EX アプリケーション・プログラム・インターフェースの各機能を比較した結果を示します。お客様のシステム構築時に参照し、各インターフェースの使用または選択の判断材料などにご利用ください。

		DynaEye 部品	DynaEye コンポーネントキット
形式		EXE ファイル	ActiveX コントロール
開発言語		特に指定なし	Visual Basic [®] 6.0 (SP6) Visual Basic [®] 2005 (SP1) Visual Basic [®] 2008 (SP1)
機	スキャナ入力		
	帳票認識		
能	修正画面		
	データ変換		
イメージファイル形式		TIFF, JPEG	TIFF, BMP, JPEG
出力形式		CSV 形式 MDB 形式(Microsoft [®] Access の DB 形式) JPEG 形式 TEXT 形式	CSV 形式 TEXT 形式 XML 形式
認識結果格納形式		独自形式修正ファイル	独自形式
データ管理		帳票単位で認識未 / 済、 修正未 / 済、 エラーの有無を MDB 形式で管理	なし (アプリケーションで管理)
知識処理		住所、氏名、個人	住所、氏名、個人
修正画面での知識処理			住所、郵便番号変換のみ可能
ナンバリング ID 管理			
修正画面		DynaEye 標準アプリケーション相当	コントロールを組み合わせて、アプ リケーションとして構築自由なレイ アウトが可能
スキャナ入力と帳票認 識の並行動作		×	(要プログラム開発)
帳票認識と修正画面の 並行動作		(要プログラム開発)	(要プログラム開発)
メリット		開発が容易 開発言語を選ばない	修正画面のカスタマイズなど細かい 制御が可能
	DynaEye 部品	DynaEye コンポーネントキット	
-------	-----------------------------	---	
デメリット	細かい制御ができない カスタマイズの余地が少ない	データ管理機能は持たない Visual Basic [®] 以外のサポートなし	
開発量	小	やや大	

:サポートしている

×:サポートしていない

第26章 DynaEye 部品

DynaEye EX の一部の機能(DynaEye 部品)を、バッチ処理や業務アプリケーションから呼び出して利用することができます。 ここでは、DynaEye 部品の概要、DynaEye 部品使用時の注意事項、およびそれぞれの部品について説明します。

26.1 DynaEye 部品の概要

以下に、DynaEye 部品とは、DynaEye 部品の特長、DynaEye 部品を使用する場合の作業の流れ、および DynaEye 部品の実行方法について説明します。

26.1.1 DynaEye 部品とは

DynaEye 部品とは、DynaEye の一部の機能を、以下のプログラムにしたものです。

- DynaEye スキャナ読取り部品
- DynaEye 帳票認識部品
- DynaEye 修正画面部品
- DynaEye データ出力部品

以下に、それぞれの部品の概要を示します。

DynaEye スキャナ読取り部品

TWAIN(32bit版)に準拠したイメージスキャナからイメージを読取り、TIFF形式イメージファイル(モノクロ2値の場合はバージョン5形式のG4圧縮、カラーの場合はJPEG圧縮)を出力するプログラムです。

詳細は、"26.3 DynaEye スキャナ読取り部品について"を参照してください。



DynaEye 帳票認識部品

DynaEye スキャナ読取り部品で読み取ったイメージやディスクに保存されているイメージなどと、 DynaEye で作成し出力した書式定義ファイルを入力として帳票認識を行い、その結果を以下の形式で 出力するプログラムです。

- 修正ファイル(修正用の独自形式) CSV 形式ファイルまたは Access 2000 形式ファイル
- TIFF 形式イメージファイル

どの形式で出力するかの指定は、実行時に指定します。

詳細は、"26.4 DynaEye 帳票認識部品について"を参照してください。



CSV 形式ファイルまたは Access 形式ファイルに出力する場合、書式定義で指定したイメージフィールドの領域を、以下の形式で1フィールド1ファイルとして出力することができます。

- TIFF 形式(モノクロ2値の場合はG4 圧縮、カラーの場合は PackBits 圧縮形式)
- BMP 形式(非圧縮)
- JPEG 形式



- Access 形式ファイルには、以下の2種類があります。

・ Access 97 形式

・ Access 2000 形式

Access 97 形式とは、Microsoft $^{\mathbb{R}}$ Access 95、Microsoft $^{\mathbb{R}}$ Access 97 で扱える DB 形式 です。

Access2000 形式とは、Microsoft[®] Access 2000、Microsoft[®] Access 2002、 Microsoft[®] Access 2003、および Microsoft[®] Access 2007 で扱える DB 形式です。 帳票認識部品は、Access 2000 形式の出力のみサポートしています。Access 97 形式 には対応していません。

DynaEye 修正画面部品

DynaEye 帳票認識部品で出力された修正ファイルと TIFF 形式イメージファイル(注) および DynaEye 帳票認識部品で入力として使用した書式定義ファイルを入力とし、修正画面によって修正を 行い、その結果を修正ファイルに更新出力するプログラムです。 詳細は、"26.5 DynaEye 修正画面部品について"を参照してください。

注)

帳票認識によって補正処理が行われた場合、入力イメージと違うイメージ形状になる場合があります。修正する場合は、DynaEye 帳票認識部品で出力されたイメージを使用してください。 DynaEye スキャナ読取り部品で出力されたイメージをそのまま使用すると、イメージカーソル位置とイメージが合致しない場合があります。



DynaEye データ出力部品

DynaEye 修正画面部品で更新された修正ファイル、および DynaEye 修正画面部品で入力として使用した(または、DynaEye 帳票認識部品で出力された) TIFF 形式ファイルを入力として、CSV 形式ファイル、Access 形式ファイルまたは TEXT 形式ファイルへ出力するプログラムです。 詳細は、"26.6 DynaEye データ出力部品について"を参照してください。



書式定義で指定したイメージフィールドの領域を、以下の形式で1フィールド1ファイルとして出力 したり、全面イメージを出力することができます。

- TIFF 形式(モノクロ2値の場合はG4 圧縮、カラーの場合は PackBits 圧縮形式)
- BMP 形式(非圧縮)
- JPEG 形式

26.1.2 DynaEye 部品の特長

以下に、DynaEye 部品の特長を示します。

- 複雑なプログラムを作成せずに、帳票 OCR を実現できます お客様のアプリケーションから DynaEye 部品を起動するだけで、帳票 OCR を組み込めます。



- バッチ処理ができます

アプリケーションやバッチファイルから DynaEye 部品を呼び出すことによって、バッチ処理を行うことができます。

ただし、ファイル競合や装置競合などが発生しないような待ち合わせ処理が必要です。

26.1.3 DynaEye 部品を使用する場合の作業の流れ

以下に、DynaEye 部品を使用する場合の作業の主な流れを示します。

- 1) DynaEye 部品環境の構築
 - DynaEye EX(フルセット版)をインストールします。
 DynaEye EX(フルセット版)をインストールすると、DynaEye 部品もインストールされます。
 インストール方法については、"4.2 インストール方法"を参照してください。
 - ・ 以下の DynaEye 部品の呼出し環境を作成します。
 - 設定ファイルの作成
 - 各部品の説明にある「設定ファイルのフォーマット」を参考にして作成します。
 - DynaEye 部品呼出しプログラムの作成

各部品の実行方法を参照してプログラムを作成します。

- 2) 書式定義ファイルの作成
 - DynaEye EX 定義(定義画面)を起動し、標準アプリケーションで書式定義を作成します。
 書式定義とは、DynaEye の帳票上の文字を認識するために必要な情報の定義です。定義方法については、"第8章 書式定義"を参照してください。
 - ・ 作成した書式定義をチェックし、エラーのないことを確認します。

標準アプリケーションのデスクトップ画面の[オプション]メニューから[書式定義チェック] を選択し、作成した書式定義にエラーがないかどうかを確認します。

チェックした書式定義を、書式定義情報形式 (DDF 形式) で保存します。

標準アプリケーションのデスクトップ画面の[ファイル]メニューから[名前を付けて保存] を選択し、書式定義情報形式(*.DDF)で保存します。

備老

- 異種帳票処理を行う場合は、必要な帳票の数だけ書式定義を作成し、それらを1つの グループとしてグループ化したあと、保存します。

- 3) 帳票認識を行う帳票イメージの DynaEye スキャナ読取り部品による取込み DynaEye スキャナ読取り部品によって、帳票認識を行う帳票イメージを TIFF 形式イメージファイ ルで取り込みます。 なお、スキャナ読取り前にスキャナの選択状態、および接続状態を確認してください。 スキャナの選択は、標準アプリケーションのデスクトップ画面の[ファイル]メニューから[ス キャナの選択]で行うか、または各スキャナ添付の動作確認ユーティリティソフトで選択できま す。
- 4) DynaEye 帳票認識部品による帳票認識
 2) および 3) で作成した書式定義ファイル、および TIFF 形式イメージファイルまたは JPEG 形式イメージファイルをもとに、DynaEye 帳票認識部品によって帳票認識を行います。
 帳票認識結果は、以降の処理で扱える修正ファイル、CSV 形式ファイルまたは Access 形式ファイルのいずれかの形式で出力されます。どの形式で出力するかは、選択できます。
- 5) DynaEye 修正画面部品による修正処理 2) で作成した書式定義ファイル、4) で出力された TIFF 形式イメージファイルおよび修正ファイル をもとに、DynaEye 修正画面部品によって修正処理を行います。修正画面で修正された結果は、そのまま修正ファイルに反映されます。
- 6) DynaEye データ出力部品による CSV 形式ファイル、Access 形式ファイルまたはテキスト形式 ファイルへの出力
 5) で修正された修正ファイルを、外部アプリケーションが扱える一般形式(CSV 形式ファイル、 Access 形式ファイルまたはテキスト形式ファイル)で出力します。
- 26.1.4 DynaEye 部品の実行方法について

DynaEye 部品の実行は、設定ファイルなどをコマンドラインパラメタとして指定して実行します。

- 設定ファイルを作成します。
- 設定ファイルをコマンドラインパラメタとして指定して実行します。

この設定ファイルのフォーマットは、Win32API である WritePrivateProfileString 関数で書き込みできる ファイルフォーマットです。そのため、VisualBasic[®]/VisualBasic[®].NET や VisualC++[®]/VisualC++[®].NET などによるアプリケーションによって、プログラムから設定値を変更することもできます(設定値を 変更する場合は、DynaEye 部品を実行する前に変更してください)。

アプリケーションから CreateProcess 関数などを使用して DynaEye 部品を実行する場合に、各 DynaEye 部品のプログラム名はフルパス名で指定してください。各 DynaEye 部品のフルパス名は、インストー ル時に指定した作業フォルダの下の「ex¥etc¥DynaEyeEX.ini」ファイルの[INSTALLDIR] セクション の INSTDIR キーから取り出したインストール先フォルダ(GetPrivateProfileString 関数などで取出しで きる)と、以下の各部品のプログラム名から生成できます。

- DynaEyeEXS.exe (DynaEye スキャナ読取り部品)
- DynaEyeEXR.exe (DynaEye 帳票認識部品)
- DynaEyeEXD.exe (DynaEye 修正画面部品)
- DynaEyeEXC.exe (DynaEye データ出力部品)

26.2 DynaEye 部品使用時の注意事項

以下に、DynaEye 部品を使用する場合の注意点を示します。

- DynaEye 部品を使用する場合は、以下のような処理を行わないでください。データの不整合やエ ラー発生などの問題が発生します。
 - スキャナ装置の同時使用
 - ・ 指定するファイルが、同時に使用されるような処理
- 知識処理辞書の同時使用を行うような処理

DynaEye 帳票認識部品と DynaEye 修正画面部品を同時に実行し、単語登録や知識処理を行うような処理。

- 各部品で指定するファイルの拡張子は、以下のように指定してください。

また、ファイル名は、フルパス名で正確に指定してください。

- ・ TIFF 形式イメージファイル:*.TIF
- BMP 形式イメージファイル:*.BMP
- ・ JPEG 形式イメージファイル:*.JPG
- ・ 書式定義ファイル:*.DDF
- 修正ファイル:*.MDB(注)
- CSV 形式ファイル:*.CSV
- ・ Access 形式ファイル:*.MDB(注)
- TEXT 形式ファイル: *.TXT

注)

修正ファイルと Access 形式ファイルは拡張子が同じになりますが、修正ファイルには修正画面 部品で処理される情報が記録され、Access 形式ファイルには認識結果のテキストのみ出力され ます。この2種類のファイル形式を混同して扱わないように注意してください。

- DynaEye 部品の異常終了やハードウェアなどの物理的要因によるエラー(ファイルアクセス中の ディスク装置の電源断など)が発生した場合、作成中のファイル(イメージファイル、修正ファイ ル、CSV形式ファイル、Access形式ファイル、TEXT形式ファイル)が書き込み途中の状態で残る 場合があります。不要な場合は、削除してください。
- DynaEye 部品の異常終了やハードウェアなどの物理的要因によるエラー(ファイルアクセス中の ディスク装置の電源断など)が発生した場合、作業ファイルが消去されずにディスク上に残る場合 があります。作業ファイルが大量に残っていると、ディスク容量が不足したり、作業ファイルが作 成できなかったりする原因になります。

不要な作業ファイルが残っている場合は、そのファイルが使用中でないことを確認し削除してくだ さい。また、削除したい作業ファイルが削除できない場合は、システムを再起動した後で削除して みてください。

なお、処理が正常に終了した場合は、作業ファイルはその都度削除されます。

作業ファイルは、以下に示すような命名規約で作成されます。このため、インストール時に指定した作業フォルダまたはイメージファイルの格納先に、作業ファイルと同じ名前のファイルを作成しないでください。

 イメージファイルアクセス用の一時ファイル(すべての DynaEye 部品) 作成先 イメージファイルと同一フォルダ

ファイル名

イメージファイル名と同じ名前で、拡張子が TMP

- 書式定義ファイルアクセス用の一時ファイル(帳票認識部品、修正画面部品、データ出力部品) 作成先 インストール時に指定した作業フォルダの下の「ex¥tmp」フォルダ ファイル名 DDFXXXXX.NDF、DDFXXXXX.PIN、DDFXXXXX.DIN と DDFXXXXX.SIN XXXXXX に、5桁の16進数文字列(00001~)が入ったファイル名が自動生成されます。 *.NDF、*.PIN と*.DIN の "DDFXXXXX" 部分は同一名です。 なお、*.SIN のファイル名は、*.NDF、*.PIN および*.DIN との相互関係はありません。 帳票認識部品 作成先 インストール時に指定した作業フォルダの下の「ex¥tmp」フォルダ ファイル名 RCGXXXXX.RCG、RCGXXXXX.TIF、TIRXXXXX.TIF および TIWXXXXX.TIF XXXXX 部分は、自動生成されます。名前および桁数は不定です。 帳票認識部品 作成先 入力イメージファイルと同一フォルダ ファイル名 イメージファイル名と同一名で、拡張子が BAK " プログラム終了時に帳票認識したページに関して出力 TIFF イメージで入力 TIFF イメージ を置き換える (入力イメージファイルの指定で2を指定した場合)"とした場合にだけ一時 的に生成されます。 - ファイルのフルパス名として指定できる長さは、254 バイトまでです。それを超えたフルパス名を 指定した場合は、起動時にエラーになります。 帳票認識部品およびデータ出力部品においてイメージファイルを出力する場合には、認識結果ファ イルフルパス名(帳票認識部品) CSV 形式ファイル、Access 形式ファイルおよび TEXT 形式ファ
- イルフルパス名(帳票認識部品)、CSV 形式ファイル、Access 形式ファイルおよび TEXT 形式ファ イルのフルパス名(帳票認識部品およびデータ出力部品)におけるフォルダの長さに注意してくだ さい。自動生成して出力するイメージデータファイルのフルパス長が 254 バイトを超えた場合、出 力実行時にエラーとなります。

ネットワークパス(例: ¥¥TEST¥dynaeye¥test.tif)でファイル名を指定する場合には、ネットワークパスが接続可能な状態でなければなりません。データ出力中にネットワークが切断された場合、出力先のデータが破損する可能性があります。

エラーになる場合、エクスプローラなどでネットワークドライブの割当てを行い、フルパスで指定してください。

26.3 DynaEye スキャナ読取り部品について

ここでは、DynaEye スキャナ読取り部品について説明します。

実行ファイル名 DynaEyeEXS.exe

実行ファイルの場所 DynaEye のインストールフォルダ



- DynaEye スキャナ読取り部品で出力できる TIFF ファイルの総ページ数は 2000 ページまでです。
 - 使用するスキャナの仕様範囲内の設定を行ってください。スキャナの仕様について は、各スキャナに添付されている取扱説明書などを参照してください。
 - 出力できる TIFF ファイルの圧縮形式は、モノクロ 2 値の場合は G4 圧縮、カラーの 場合は JPEG 圧縮になります。

26.3.1 実行方法

コマンドラインパラメタを指定して実行する方法について説明します。

実行形式

インストールフォルダ ¥DynaEyeEXS.exe TIFF フルパス名 実行モード 設定ファイルフルパス名

実行例

C: ¥ DynaEye EX ¥ DynaEyeEXS.exe "C: ¥ Data ¥ IMG1.TIF" 0 "C: ¥ Data ¥ SCAN.INI"

TIFF フルパス名

スキャナから読み取ったデータを出力する TIFF ファイルのフルパス名を指定します。 また、パス名はダブルクォーテーション(")で囲んで指定します。

実行モード

0を指定します。

設定ファイルフルパス名

設定ファイル名をフルパスで指定します。設定ファイルには、スキャナから読み取る場合の制御 情報を記述します。設定ファイルに記載する制御情報については、「設定ファイルのフォーマッ ト」を参照してください。 また、パス名はダブルクォーテーション(")で囲んで指定します。

設定ファイルのフォーマット

設定ファイルは、一般的な初期化ファイルの形式で記述してください。 以下に設定ファイルのフォーマット例を示します。 なお、キーの後ろについている番号は、以降に説明する「キーの設定値」と対応しています。

[DynaEyeScanExe]	(4)
mode=U	(1)
SKEW=U	(2)
twaindsp=0	(3)
pixeitype=0	(4)
teeder=0	(5)
size=2	(6)
width=210	(7)
height=297	(8)
direct=1	(9)
resolution=1	(10)
bright=160	(11)
contrast=0	(12)
brightness=128	(13)
dual=0	(14)
numbprt=0	(15)
numbcntup=1	(16)
numbchar=DOC	(17)
numbnumb=1	(18)
numbpos=5	(19)
light=32770	(20)
rtnmsg=1	(21)
ocrmode=0	(22)
jpegquality=4	(23)
jpegcompress=0	(24)
rotation=0	(25)
binding=0	(26)

キーの設定値

設定ファイルに指定できる設定値を示します。

なお、(3) ~ (20)、(22) および (24) ~ (26) の指定は富士通 fi シリーズイメージスキャナのみ有効とな ります。 (1)TIFF ファイルへの書き込み指定 - mode -

スキャナから読み取ったイメージを、指定した TIFF ファイルへ出力するときの書き込みについて指定 します。

指定値	意味
0	新規出力 ファイルがない場合は作成し、 ファイルがある場合はファイルを削除して出力する
1	追加出力 ファイルがない場合は作成し、 ファイルがある場合はファイルの最終ページに追加出力する
2	エラー復帰 ファイルがない場合は作成し、 ファイルがある場合はエラー復帰する

(2) 傾き補正の指定 - skew -

スキャナから読み取ったイメージに、傾き補正を行うかどうかを指定します。

指定值	意味
0	傾き補正しない
1	傾き補正する

(3)TWAIN 画面の表示 / 非表示の指定 - twaindsp -

スキャナ読取り時に、TWAIN ドライバ標準のダイアログボックス(TWAIN 画面)を表示するかどう かを指定します。この指定が有効になるのは、「富士通 TWAIN32(富士通 fi シリーズイメージスキャ ナのみ)」を使用する場合だけです。その他の TWAIN ドライバを使用した場合は、必ず TWAIN 画面 が表示されます("1"を指定した場合と同様の処理が行われます)。

"0"を指定すると、(4)以降の設定が有効になります。

スキャナ固有の機能を利用する場合は、"1"を指定し、TWAIN 画面を表示して設定してください。この場合、(4)~(20)、(22)、および(24)~(26)のスキャナ読取りに関する設定は無視され、TWAIN 画面で指定された設定に従ってスキャナ読取りを行います。

指定値	意味
0	TWAIN 画面を表示しない
1	TWAIN 画面を表示する

(4) 画像タイプ - pixeltype 読み取る画像の種類を指定します。

指定值	意味
0	モノクロ(白黒二値)
2	カラー(24 bit カラー)

(5) 給紙方法の指定 - feeder -

使用するスキャナの給紙方法を指定します。 なお、ADF機能だけのスキャナを使用する場合は、"0"を指定してください。

指定値	意味
0	ADF
1	フラットベッド

(6) 用紙サイズの指定 - size -

スキャナ読取りする用紙の用紙サイズを指定します。

指定值	意味
1	A3
2	A4
3	A5
4	B4
5	B5
7	名刺サイズ
8	レターサイズ
9	はがきサイズ
99	カスタム

(7) 用紙横幅 - width -

(6) 用紙サイズが"99 (カスタム)"に設定されている場合に、用紙の横幅をmm単位で指定します。

(8) 用紙長さ - height -

(6) 用紙サイズが"99(カスタム)"に設定されている場合に、用紙の長さをmmで指定します。

(9) 用紙方向の指定 - direct -

スキャナ読取りする用紙の用紙方向を指定します。

指定値	意味
1	縦(ポートレート)
2	横 (ランドスケープ)

(10) 解像度の指定 - resolution -

スキャナ読取りする読取り解像度(dpi)を指定します。

指定值	意味
1	200dpi
2	240dpi
3	300dpi
4	400dpi

(11)しきい値の指定 - bright -

スキャナ読取りしたイメージデータを2値化するときのしきい値を指定します。しきい値とは、グレ イイメージ(白黒で256階調の濃淡を表したデータ)を2値イメージに変換するときの境界値のこと です。

しきい値は、0~255の範囲で指定します。しきい値を小さくすると薄いイメージになります。"128" がスキャナとしての標準値ですが、DynaEyeで帳票認識を行う場合のイメージデータとしては薄すぎ る傾向にあります。また、この指定はご使用のスキャナの仕様に依存しますので、読み取ったイメー ジを確認しながら適切な値に調整してください。 (12) コントラスト - contrast -

読み取ったイメージの濃淡の強さを指定します。

この設定値を大きくするとイメージが濃くなります。"0"が標準値としての目安であり、指定しない 場合は0とみなします。

富士通 TWAIN スキャナドライバの場合は、-1000 ~ 1000 までの範囲で指定します(富士通 TWAIN ス キャナドライバの TWAIN 画面における設定は1~255 であり、1が-1000、255 が 1000 に相当しま す)。それ以外の値を指定した場合、読取り結果は不定となります。この設定値を大きくするとイメー ジの濃い部分はより濃く、淡い部分はより淡く読み取られることになります。また、機種によっては サポートされない場合があります。詳細は、スキャナ装置に添付の「取扱説明書」などを参照してく ださい。

(13) 明るさ - brightness -

(4) 画像タイプが"0(二値画像)"以外に設定されている場合に、読取り時のイメージの明るさを1~ 255 の範囲で設定します。

設定値を大きくするほどイメージが暗くなります。"128"が標準値としての目安です。

(14) 両面読取りの指定 - dual -

スキャナ読取りで、両面読取りを行うかどうかを指定します。

指定值	意味
0	片面読取りを行う
1	両面読取りを行う(両面読取り機能が付いているスキャナを使用す る場合だけ指定します。)

(15)印字の指定 - numbprt -

スキャナ読取りで、印字を行うかどうかを指定します。印字する ("2")を指定した場合、(16) ~ (19) の指定が有効となります。



 スキャナ読取り時にエラーが発生した場合、印字されていてもイメージデータが読み 取られていないことがあります。読取り時にエラーが発生した場合は、エラー発生前 後のイメージデータが存在するかどうかを確認してください。

指定値	意味
0	印字しない
2	印字する (インプリンタ付き富士通 fi シリーズイメージスキャナの 場合は、帳票に印字され、かつ、イメージにもナンバリング ID が入 ります。インプリンタのない富士通 fi シリーズイメージスキャナの 場合は、イメージにナンバリング ID が入ります。)

(16) 印字時にカウントアップの指定 - numbcntup -

印字データを印字するときに、(18)の数字をスキャナ側で自動的に1ずつカウントアップするかどう かの指定を行います。

この指定は、インプリンタ付き富士通 fi シリーズイメージスキャナをご使用の場合だけ指定します。 "0(カウントアップしない)"と指定した場合、(17)の印字データの文字列部のみを印字します。"1 (カウントアップする)"と指定した場合は、(17)の印字データの文字列部、(18)の印字データの数字 部で印字します。

指定値	意味
0	カウントアップしない
1	カウントアップする

(17) 印字データの文字列部の指定 - numbchar -

印字データの文字列部の指定を行います。指定できる文字は以下のとおりです。

- 富士通 fi シリーズイメージスキャナの場合 英大文字、英小文字、数字、空白、および記号(32種) 記号(32種)の詳細は、スキャナのインプリンタに添付されている説明書を参照してください。 "%"を印字する場合には、"%%"と指定してください。"%"と指定した場合、"%"は印字され ないか、または印字制御文字として変換されて印字されます。そのため、印字結果と出力したナン バリング ID が一致しないことがあります。 なお、空白文字を含む場合は、ダブルクォーテーション(")で囲んで指定してください。指定がない 場合は、"DOC"が指定されたものとして処理されます。 文字列は、35文字以内で指定してください。35文字を超えた文字列は、無視されます。 この指定は、インプリンタ付き富士通航シリーズイメージスキャナをご使用の場合だけ指定します。 (18) 印字データの数字部の指定 - numbnumb -印字データの数字部の指定を行います。この指定は、インプリンタ付き富士通fiシリーズイメージス キャナをご使用の場合だけ指定します。 インプリンタ付き富士通 fi シリーズイメージスキャナの場合は、0~99999の範囲内で指定してくだ さい。 これ以外の数字を指定した場合は、数字の印字結果は不定となります。また、指定がない場合は、0 が指定されたものとして処理されます。 この指定は、(16)で、"カウントアップする"を指定したときに有効になります。 例) 数字部に"99999"を、文字列部に"DOC"を指定し、(16)で"カウントアップする"を指定した場
 - 合、以下のように印字されます。
 - 1 枚目:DOC999999
 - 2 枚目: DOC00000
 - 3 枚目: DOC00001
- (19) 印字開始位置の指定 numbpos -

印字開始位置(用紙読取り方向の上端からの距離)をmm単位で指定します。 印字開始位置の指定は、用紙サイズを超えない値を指定してください。なお、指定がない場合は、5 が指定されたものとして処理されます。 この指定は、インプリンタ付き富士通fiシリーズイメージスキャナをご使用の場合だけ指定します。

(20) 読取り光源の指定 - light -

読取り光源を指定します。指定がない場合は、32770が指定されたものとして処理されます。 この指定は、光源選択可能な富士通fiシリーズイメージスキャナをご使用の場合だけ指定します。

指定値	意味
32772	赤
32770	緑
32769	青

(21) 通知メッセージの表示 / 非表示の指定 - rtnmsg -

スキャナ読取り終了後に、以下のような通知メッセージの表示を行うかどうかを指定します。

DynaEye	EX	×
i	スキャナー詩 今回の読取 ファイルの総	観灯が終了しました。 約ページは1ページです。 パージは1ページです。
(OK	ヘルプ

指定値	意味
0	表示しない
1	表示する

(22) 黒背景の指定 - ocrmode -

読み取ったイメージデータの周り(上下左右)に黒い背景を追加するかどうかを指定します。 この指定は、黒背景ありで読取りできる富士通 fi シリーズイメージスキャナをご使用の場合だけ指定 します。

指定を省略した場合は"0(追加しない)"が指定されたものとみなします。

指定値	意味
0	追加しない
1	追加する

(23)JPEG データ圧縮レベル - jpegquality -

(4) 画像タイプが"2(カラー)"に設定されている場合に、カラー読取り時の JPEG データの圧縮レベルを指定します。

設定値が小さいほどファイルサイズが小さくなりますが、画質は低くなります。逆に設定値が高いほど画質は高くなりますが、サイズは大きくなります。

指定值	意味
0	圧縮レベル 0(ファイルサイズ最優先)
1	圧縮レベル 1
2	圧縮レベル 2
3	圧縮レベル 3
4	圧縮レベル 4
5	圧縮レベル 5
6	圧縮レベル6(画質最優先)

(24)JPEG 転送 - jpegcompress -

JPEG 転送を指定できる富士通 fi シリーズイメージスキャナを使用していて、(4) 画像タイプが "2(カラー)"に設定されている場合に、JPEG 転送を指定します。

指定値	意味
0	JPEG 転送しない
1	JPEG 転送する

(25)回転角度の指定 - rotation -

読み取ったイメージの回転角度を指定します。

指定値	意味
0	回転しない
1	右に 90 度回転させる
2	左に 90 度回転させる
3	180 度回転させる

(26) 両面とじ方向の指定 - binding -

(14) 両面読取りの指定が"2(両面読取りを行う)"に設定されている場合に、用紙のとじ方向を指定します。

指定値	意味
0	左右とじ(読取ったイメージをそのまま出力する)
1	上下とじ (裏面のみ 180 度回転して出力する)

印字データについて

設定ファイルの指定によって、以下のように印字されます。

- 印字時にカウントアップしない/印字データの文字列部:DOC /印字データの数字部:1の場合
 1ページ目の印字:DOC
 - 2ページ目の印字: DOC

「印字時にカウントアップしない」の場合、文字列部で指定した文字列だけが印字されます。

- 印字時にカウントアップする / 印字データの文字列部:DOC / 印字データの数字部:1 の場合
 - 1ページ目の印字: DOC00001
 - 2ページ目の印字: DOC00002

「印字時にカウントアップする」の場合、文字列部+数字部に指定した文字列が表示されます。数 字部の数字は、次の用紙の読込み時に自動的に加算されていきます。カウントアップされていく値 は、1回の読取り単位(DynaEyeEXS.exeの終了まで)で保持されます。次の読取り時には、保持 されません。

26.4 DynaEye 帳票認識部品について

ここでは、DynaEye 帳票認識部品について説明します。

実行ファイル名 DynaEyeEXR.exe

実行ファイルの場所 DynaEye のインストールフォルダ

26.4.1 実行方法

コマンドラインパラメタを指定して実行する方法について説明します。

実行形式

インストールフォルダ¥DynaEyeEXR.exe 書式定義ファイルフルパス名 入力イメージフルパス名 出力 TIFF フルパス名 認識結果ファイルフルパス名 実行モード 設定ファイルフルパス名

実行例

C: ¥ DynaEye EX ¥ DynaEyeEXR.exe "C: ¥ DynaEye EX ¥ FORMDEF.DDF" "C: ¥ DynaEye EX ¥ IMG1.TIF" "C: ¥ DynaEye EX ¥ IMG2.TIF" "C: ¥ DynaEye EX ¥ DATA.MDB" 0 "C: ¥ DynaEye EX ¥ RECOG.INI"

書式定義ファイルフルパス名

DynaEye EX 定義(定義画面)で作成して出力([ファイル]メニューの[名前を付けて保存]を 選択)した書式定義ファイル(*.DDF)のフルパス名を指定します。 また、パス名はダブルクォーテーション(")で囲んで指定します。 入力イメージフルパス名

認識するイメージファイル(TIFF または JPEG 形式)のフルパス名を指定します。

また、パス名はダブルクォーテーション(")で囲んで指定します。

入力イメージのファイル形式は TIFF 形式(モノクロ 2 値の場合は非圧縮、G3 圧縮、G4 圧縮、 カラーの場合は非圧縮、JPEG 圧縮、PackBits 圧縮)および JPEG 形式です。

次のようにワイルドカードを使用して複数ファイルを指定することもできます。

(フォルダ名) + (文字列とワイルドカード *?の組み合わせ) + (.拡張子:jpg/tif) ワイルドカードにより指定されたファイルにマルチページ TIFF が含まれる場合、マルチページ TIFF 内のすべてページが認識対象となります。

出力 TIFF フルパス名

認識時に入力イメージファイルに対して補正を行う場合があります。その補正したイメージデー タを出力する TIFF ファイルのフルパス名を指定します。出力 TIFF フルパス名には、入力イメー ジフルパス名と同じフルパス名を指定できません。ただし、後述する(9)入力イメージファイル の指定において"2(プログラム終了時に帳票認識したページに関して出力 TIFF イメージで入 力 TIFF イメージを置き換える)"を指定した場合は、入力 TIFF フルパス名と同じフルパス名を 付けてもかまいません。

また、パス名はダブルクォーテーション(")で囲んで指定します。

出力する TIFF ファイルの圧縮形式は以下のとおりです。

- 入力イメージファイルが JPEG 形式の場合:JPEG 圧縮
- 認識時に入力イメージファイルに対して補正を行う場合:カラーのとき JPEG 圧縮、モノク ロ 2 値のとき G4 圧縮
- それ以外の場合:入力 TIFF ファイルの圧縮形式

認識結果ファイルフルパス名

認識結果を格納するファイルのフルパス名を指定します。 また、パス名はダブルクォーテーション(")で囲んで指定します。 なお、「認識結果ファイル」には、修正ファイル(*.MDB)、CSV形式ファイル(*.CSV)または Access形式ファイル(*.MDB)を指定します。どの形式ファイルを指定するかは、後述する"(1) 認識結果の出力形式指定"での指定によります。

CSV 形式ファイル出力の場合、出力データの振分けを行うかどうかで出力ファイル名が変わります。詳細は後述する"(8)出力データの振分け指定"を参照してください。

実行モード

0を指定します。

設定ファイルフルパス名

設定ファイル名をフルパスで指定します。設定ファイルには、認識を行う場合の制御情報を記述 します。設定ファイルに記載する制御情報については、「設定ファイルのフォーマット」を参照 してください。

また、パス名はダブルクォーテーション(")で囲んで指定します。

- ▲ 注意
- ワイルドカードで複数の入力イメージファイルを指定する場合は、以下の点に注意してください。
 - ・ 複数のイメージファイルは、ファイル名の文字コードの昇順に処理されます。
 ファイル名の先頭が等しく長さが違う場合、ファイル名が短いファイルから処理されます。
 - たとえば、以下の4ファイルは左から順に処理されます。
 - ABC.jpg ABCD.jpg ABCDE.jpg ABD.jpg
 - ・ 帳票認識部品の実行中に、入力イメージファイルがあるフォルダに対してファ イルを追加したり削除しないでください。
 - ・1回の実行により処理できるファイル(またはページ数)は最大2000ページ です。ワイルドカードで指定したファイルが2000ファイルを超える場合はエ ラーとなり、帳票認識は行われません。また、ワイルドカードで指定したファ イルが2000ファイル以内であっても、マルチページTIFFが含まれる場合は 処理対象が2000ページを超える場合があります。入力イメージとしてのマル チページTIFFの処理中に2000ページを超えた場合、そのマルチページTIFF の処理が中断します。したがって、2000ページを超えるファイルを処理する 場合、2000ページ以内に収まるようにフォルダを分けて運用する必要があり ます。
 - ・ 出力イメージファイルが 2GB を超えた場合、処理は中断します。また、出力 イメージファイルが 2GB を超えた場合に、入力イメージファイルとしてマル チページ TIFF を処理中のときは、途中のページであっても処理を中断します。 カラーイメージなどファイルサイズが大きいイメージを処理する場合はファイ ルサイズに注意してください。

設定ファイルのフォーマット

設定ファイルは、一般的な初期化ファイルの形式で記述してください。 以下に設定ファイルのフォーマット例を示します。 なお、キーの後ろについている番号は、以降に説明する「キーの設定値」と対応しています。

キーの設定値

設定ファイルに指定できる設定値を示します。

 (1) 認識結果の出力形式指定 - mode - 認識結果の出力形式を指定します。

指定値	意味
0	修正ファイル(修正用の独自形式)
1	CSV 形式ファイル
2	Access 2000 形式ファイル

(2) 認識対象の指定 - target -

(1)で"0(修正ファイル)"を指定したときに、認識処理の対象とする帳票を指定します。(1)で"1 (CSV 形式ファイル)"または"2(Access 2000 形式ファイル)"を選択した場合、または指定を省略し た場合は"0(すべての帳票)"が指定されたものとみなします。

指定値	意味
0	すべての帳票
1	未認識帳票のみ 指定した修正ファイルの認識されていないページについて認識を行う



- "1(未認識帳票のみ)"を指定した場合は、(3)の指定は無効となります。

- "1(未認識帳票のみ)"を指定した場合、以下のような動作になります。
 ・ 指定した修正ファイルが存在しない、または修正ファイルに認識データがない 場合、"0(すべての帳票)"が指定された場合と同じ動作になります。
 - 指定した修正ファイルに1ページ分以上の認識データがある場合、修正ファイルから認識すべきページを判別し、未認識帳票のみを認識します。このとき、入力イメージファイル、出力 TIFF ファイルおよび修正ファイルのフルパスは、以前帳票認識したときと同じファイル名を指定しなければなりません。違うファイル名を指定した場合には不整合が発生する場合があります。
- (3) 認識結果の出力指定(修正ファイル) mdbappend -

(1)で"0(修正ファイル)"を指定したときに、認識結果ファイルのフルパス名に指定したファイルが すでに存在していた場合の対処を指定します。

指定値	意味
0	新規出力 ファイルがない場合は作成し、 ファイルがある場合はファイルを削除したあとで作成する
2	エラー復帰 ファイルがない場合は作成し、 ファイルがある場合はエラー復帰する



- (2)の設定において、"1(未認識帳票のみ)"を指定した場合には、当指定は無効とな りますが、mdbappend キーを省略することはできません。 (4) 認識結果の出力指定(CSV 形式ファイル) - csvappend -

(1)で"1(CSV 形式ファイル)"を指定したときに、認識結果ファイルのフルパス名に指定したファイルがすでに存在していた場合の対処を指定します。

指定値	意味
0	新規出力 ファイルがない場合は作成し、 ファイルがある場合はファイルを削除したあとで作成する
1	追加出力 ファイルがない場合は作成し、 ファイルがある場合はファイルの最後に追加出力する
2	エラー復帰 ファイルがない場合は作成し、 ファイルがある場合はエラー復帰する

A 注意

- 出力データの振分けを行う場合の出力先ファイル名については、"(8)出力データの振 分け指定 "を参照してください。

- (8) で"1(帳票 ID 別に出力する)"または"2(書式定義名別に出力する)"を指定し、 かつ"2(エラー復帰)"を指定した場合は、帳票によって出力ファイルが異なります ので、開始時にチェックは行われず、処理途中、同一ファイル名が存在した時点でエ ラー復帰します。
- (5) 認識結果の出力指定(Access 2000 形式ファイル) accessappend -

(1) で"2 (Access 2000 形式ファイル)"を指定したときに、認識結果ファイルのフルパス名に指定した ファイルがすでに存在していた場合の対処を指定します。

テーブルの自動生成については、"	(7) 出力テーブルの指定 "	'を参照して	ください。
------------------	-----------------	--------	-------

指定値	意味
0	新規出力 ファイルがない場合はファイルとテーブルを自動生成し、 ファイルがある場合はファイルとテーブルを削除したあとで自動生 成する
1	追加出力 ファイルがない場合はファイルとテーブルを自動生成し、 ファイルがある場合は"(7)出力テーブルの指定"に従って "(6)出力テーブル名の指定"で指定したテーブルに出力する
2	エラー復帰 ファイルがない場合は作成し、 ファイルがある場合はエラー復帰する



- 出力データの振分けを行う場合の出力先テーブル名については、"(8)出力データの振分け指定"を参照してください。
- (8) で "1 (帳票 ID 別に出力する) "または "2 (書式定義名別に出力する) "を指定し、 かつ "2 (エラー復帰) "を指定した場合は、帳票によって出力テーブル名が異なりま すので、開始時にチェックは行われず、処理途中、同一テーブル名が存在した時点で エラー復帰します。

(6) 出力テーブル名の指定 - tablename -

(1)で"2(Access 2000 形式ファイル)"を指定したときに、出力先とする Access 形式ファイルのテー ブル名を 64 バイト以内で指定します。Access 形式ファイルのテーブル名として使用できない文字を指 定した場合には、エラー復帰します。



- 出力データの振分けを行う場合は、"出力テーブル名 + 書式定義 "または "出力テー ブル名 + 帳票 ID "が、64 バイト以内になるようにしてください。

- 出力データの振分けを行う場合の出力先テーブル名については、"(8)出力データの振 分け指定"を参照してください。
- Access 形式ファイルに出力する場合、出力テーブル名または書式定義名にテーブル 名で使用できない文字を使用しないでください。使用できない文字が含まれていると エラーになります。
 使用できない文字: !...[] '

(7) 出力テーブルの指定 - tableappend -

(1) で "2 (Access 2000 形式ファイル)"を指定し、かつ (5) で "1 (追加出力)"を選択したときに、(6) で指定したテーブルがすでに存在していた場合の対処を指定します。

指定値	意味
0	新規出力 テーブルがない場合はファイルとテーブルを自動生成し、 テーブルがある場合はテーブルのフィールド定義はそのままで、 テーブル内のデータをクリアして出力する
1	追加出力 テーブルがない場合はファイルとテーブルを自動生成し、 テーブルがある場合はテーブルのフィールド定義およびデータもそ のままで追加出力する
2	エラー復帰 テーブルがない場合はファイルとテーブルを自動生成し、 テーブルがある場合はエラー復帰する
3	自動生成出力 テーブルがない場合はファイルとテーブルを自動生成し、 テーブルがある場合は、テーブルのフィールド定義とデータを削除 して、テーブルを自動生成し直し出力する



- "0(新規出力)"または"1(追加出力)"を指定したときで、かつ、すでにあるテー ブルに対して出力する場合に、データはそのフィールド名について、出力テーブルに 一致するフィールド名がある場合にのみ出力します。出力テーブルに一致するフィー ルド名がない場合は、そのデータは出力されません。

- テーブルを自動生成して出力する場合には、修正ファイルの該当する最初のページの 認識結果から、各データの各フィールド名にもとづいてテーブルが自動生成されま す。その場合に、「TIFF ファイル名とページ番号を出力する場合」、「ナンバリング データを出力する場合」および「すべてのフィールドについてイメージ切出し出力す る」を指定した場合に、そのフィールド名もテーブル内に自動生成されます。
 生成されるフィールド名については、各指定を参照してください。
- 異種帳票処理を行う場合には、帳票によってはフィールド名が異なるため、テーブル を生成するときは、出力データの振分け指定により、帳票の種類別にテーブルを分け た出力を行う必要があります。
- テーブルを自動生成しない場合は、事前に出力したいデータのフィールド名とテーブ ル名が定義されているファイルが作成されている必要があります。
- Access 形式の出力に関する注意事項については、"21.1 認識データを出力する"の "[ACCESS 形式に出力する場合の注意事項]"を参照してください。

(8) 出力データの振分け指定 - shareout -

(1)で"1(CSV 形式ファイル)"または"2(Access 2000 形式ファイル)"を指定したときに、認識デー タを帳票 ID または書式定義名別に振分けて出力するかどうかを指定します。 指定しない場合は、"0(振分けて出力しない)"を指定したとみなされます。

指定値	意味
0	振分けて出力しない
1	帳票 ID 別に出力する
2	書式定義名別に出力する

なお、CSV 形式ファイル名は以下のようになります。

"1(帳票 ID 別に出力する)"を指定した場合 認識結果ファイルフルパス名 + 帳票ID.CSV となり認識結果ファイルに指定したフォルダへ出力 されます。

"2(書式定義名別に出力する)"を指定した場合

認識結果ファイルフルパス名 + 書式定義名 CSV となり認識結果ファイルに指定したフォルダへ 出力されます。

例) 認識結果ファイルフルパス名が"C:¥DATA.CSV"で、書式定義名が"GANSYO"の場合、"C:¥ DATAGANSYO.CSV"となります。

- なお、Access 形式テーブル名は以下のようになります。
 - "1(帳票 ID 別に出力する)"を指定した場合 出力テーブル名+帳票 ID となり指定したテーブルへ出力されます。
 - * 2 (書式定義名別に出力する)"を指定した場合 出力テーブル名 + 書式定義名となり指定したテーブルへ出力されます。
 例)
 出力テーブル名の指定が OUTTABLE "で、書式定義名が GANSYO "の場合、" OUTTABLEGANSYO " となります。



- CSV 形式ファイルに振分けて出力する場合、帳票 ID または書式定義名にファイル名 で使用できない文字を使用しないでください。使用できない文字が含まれているとエ ラーになります。 使用できない文字: ¥ / : * ? " < > |

- Access 形式ファイルに出力する場合、"(6)出力テープル名の指定"または書式定義 名にテープル名で使用できない文字を使用しないでください。使用できない文字が含 まれているとエラーになります。

- 使用できない文字: ! [] '
- 振分けて出力する場合、CSV 形式ファイルフルパス名が 254 バイトを超えるとエラーになります。
- 帳票 ID または書式定義名のないデータは、認識結果ファイルフルパス名で指定した ファイルに出力します。
- 異種帳票認識を行っていない場合には、"0(振分けて出力しない)"を指定します。
- 帳票レイアウト識別方式で異種帳票認識を行っている場合は、"1 (帳票 ID 別に出力 する)"を指定しないでください。

(9) 入力イメージファイルの指定 - intifmode -

入力イメージファイルを帳票認識後、どのように扱うかを指定します。

指定値	意味
0	何もしない
1	削除する
2	プログラム終了時に帳票認識したページに関して出力 TIFF イメー ジで入力 TIFF イメージを置き換える



- すべてのページの帳票認識が行われず処理が打ち切られた場合、以下のような動作に なります。
 - 入力イメージファイルが単一ファイル指定の場合、"1(削除する)"を指定しても入力イメージファイルは削除されません。
 - 入力イメージファイルがワイルドカード指定の場合、"1(削除する)"を指定し、出力 TIFF イメージファイルの出力まで終了した入力イメージファイルは削除されます。ただしマルチページの入力 TFF イメージファイルは、ファイル内のすべてのページの出力が終了するまでは削除されません。
- 認識中に帳票リジェクトした場合、帳票リジェクトしたページは出力 TIFF イメージ ファイルに出力されます。
- "0(何もしない)"または"1(削除する)"を指定し、帳票認識を中断した場合、出力 TIFF イメージファイルには帳票認識が行われたページのイメージまで出力されます。
- "2(プログラム終了時に帳票認識したページに関して出力 TIFF イメージで入力 TIFF イメージを置き換える)"を指定し、帳票認識を中断した場合、帳票認識が行われた ページまでのイメージが入力 TIFF イメージに置き換わります。
- 入力イメージファイルをワイルドカード指定、および JPEG 形式ファイルを指定した場合、"2(プログラム終了時に帳票認識したページに関して出力 TIFF イメージで入力 TIFF イメージを置き換える)"を指定するとエラーになります。
- (10) 出力 TIFF イメージファイルの指定 outtifmode -

出力 TIFF イメージファイルを出力する場合の状態を指定します。

指定値	意味	
0	同じファイル名がある場合、削除してから新規出力する	
1	同じファイル名がある場合、エラー復帰する	

- (2)の設定において、"1(未認識帳票のみ)"を指定した場合には、当指定は無効とな ります。

(11) スキャナ名の指定 - scanname -

イメージを読み込んだときに使用したスキャナを指定します。

指定値	意味
1	黒背景ありで読取りできる富士通 fi シリーズイメージスキャナ
2	富士通 TWAIN32 (富士通 fi シリーズイメージスキャナ含む)の黒 背景なしのスキャナ
0	その他

(12) 認識注意文字の指定 - rejectcnv -

(1) で "1 (CSV 形式ファイル)"または "2 (ACCESS 形式ファイル)"を指定した場合に、認識注意文 字を認識注意文字変換文字 ((13) で指定する文字) に変換して出力するかどうかを指定します。

指定値	意味
0	変換しないで出力する
1	変換して出力する

(13) 認識注意文字変換文字の指定 - rejectchar -

(12)で"1(変換して出力する)"を指定した場合に、認識注意文字変換文字を指定します。 ここで指定できる文字は、英字、数字、記号、カタカナです。半角文字で指定してください。 なお、ここで指定する文字は、半角文字でも全角文字でも存在する文字でなければなりません(たと えば「?」など)。

(14) 空白文字の削除指定 - spacecut -

(1) で"1 (CSV 形式ファイル)"または"2 (Access 2000 形式ファイル)"を指定した場合に、出力され る文字列の左側および右側の空白を削除して出力するかどうかを指定します。

例) 日本 一郎

この場合、左右の空白が削除され、以下のように出力されます(は空白を表しています)。 日本 一郎

指定値	意味
0	空白を削除しない
1	空白を削除する

(15) イメージ出力の指定 - imgcnv -

書式定義で定義した全面イメージおよびイメージフィールドのイメージをファイル出力するかどうか を指定します。

指定値	意味
0	出力しない
1	BMP 形式ファイルに出力する
2	TIFF 形式ファイル(モノクロ 2 値の場合は G4 圧縮、カラーの場合 は PackBits 圧縮)に出力する
3	JPEG 形式ファイルに出力する

切り出したイメージは、"(16)フィールドイメージ切出し出力時のファイル名接頭子指定"で指定したファイル名で、CSV 形式ファイルまたは Access 形式ファイルと同じフォルダに出力されます。 また、切り出したイメージファイル名は、CSV 形式ファイルまたは Access 形式ファイルにも出力されます。 ます。以下に例を示します。

例)ファイル名接頭子を"IM"とした場合(CSV形式ファイル出力例) [認識結果データ]

順	フィールド名	フィールド定義	データ
1	住所	手書き日本語	福井
2	氏名	手書き日本語	小林
3	イメージ	イメージ	-
4	電話番号	英数字	123456

出力しない(0を指定した場合) "福井","小林","123456"

BMP 形式ファイルに出力する(1を指定した場合) "福井","小林","IM000001.BMP","123456" TIFF 形式ファイルに出力する(2を指定した場合) "福井","小林","IM000001.TIF","123456"

JPEG 形式ファイルに出力する(3を指定した場合) "福井","小林","IM000001.JPG","123456"

書式定義で全面イメージ情報またはイメージフィールドに「出力しない」を指定してある場合は、 ここでの指定は無視され、イメージファイルは出力されません。

(16) フィールドイメージ切出し出力時のファイル名接頭子指定 - imgprefix -

(15) イメージ切出し出力で"1(BMP 形式ファイルに出力する)"、"2(TIFF 形式ファイルに出力する)"または"3(JPEG 形式ファイルに出力する)"を指定した場合に、フィールドイメージの出力ファイル名の接頭子を指定します。

出力ファイル名は、以下の形式で自動生成されます。

接頭子2文字+自動生成される数字6文字+拡張子

ここには、接頭子2文字を指定します。

接頭子を "IM "と指定して、BMP 形式ファイルに出力する場合は、"IM000001.BMP"、

"IM000002.BMP "...と出力されます。

なお、イメージの出力ファイル名は、CSV 形式ファイルまたは Access 形式ファイルにも出力されます。



- ファイル名に使用できない下記の文字が含まれていた場合、エラーとなります。

- ŧ / : * ? < > | "
 - ファイル名に認識結果を使用するように書式定義が設定されている場合、imgprefix キーの設定は無視され、認識結果がイメージファイル名となります。

(17) 全面イメージ出力時のファイル名接頭子指定 - pageimgprefix -

(15) イメージ切出し出力で"1(BMP 形式ファイルに出力する)"、"2(TIFF 形式ファイルに出力する)"または"3(JPEG 形式ファイルに出力する)"を指定した場合に、全面イメージの出力ファイル 名の接頭子を指定します。

出力ファイル名は、以下の形式で自動生成されます。

接頭子2文字+自動生成される6文字+拡張子

ここには、接頭子2文字を指定します。

接頭子を "PG"と指定して、JPEG 形式に出力する場合は、"PG000001.JPG"、"PG000002.JPG"…と 出力されます。

なお、全面イメージの出力ファイル名は、CSV 形式ファイルまたは ACCESS 形式ファイルに対しても 出力されます。



ファイル名に使用できない下記の文字が含まれていた場合、エラーとなります。
 ¥ / : * ? < > | "

- ファイル名に認識結果を使用するように書式定義が設定されている場合、 pageimgprefix キーの設定は無視され、認識結果がイメージファイル名となります。

(18)TIFF ファイル名とページ番号の出力指定 - tiffinfo -

(1) で"1 (CSV 形式ファイル)"または"2 (Access 2000 形式ファイル)"を指定した場合に、TIFF ファ イルフルパス名とデータのページ番号を、出力するかどうかを指定します。

指定値	意味
0	出力しない
1	出力する

CSV 形式ファイルへ出力する場合

TIFF ファイルフルパス名とデータのページ番号を、以下のように項目の先頭へ出力します。 TIFF フルパス名,ページ番号,項目1,項目2,...

例)

"C:¥A.TIF","1"," 福井 "," 小林 ","123456"

Access 2000 形式ファイルへ出力する場合

TIFF ファイルフルパス名とデータのページ番号を、以下のフィールド名のフィールドに対して 出力します。

- TIFF ファイル名の出力先フィールド名: TIFF ファイル名

- ページ番号の出力先フィールド名: TIFF ページ番号

テーブルを新規に自動生成する場合は、テーブル内に上記のフィールド名のフィールドを自動生 成して出力します。すでにあるテーブルに出力する場合で、上記のフィールド名のフィールドが ない場合には、出力すると指定しても出力されません。

例)

"(7) 出力テーブルの指定"で"3(自動生成出力)"を指定した場合、TIFF ファイル名とページ数 を出力をします。

🔍 Microsoft Acce	ee - [OUTTAB	LE:テーブル]			_ 🗆 🗙
	譙(⊡) 表示(⊻) 挿入① 書式②)	14-18 <u>8</u> 7-110	ሳለ/ኑን‱ ላルንኂ	_ 8 ×
¥• 🛛 🕾) 🖪 🍄 🕺	n 🖬 💉 🔊	🖲 📽 🛃 🕌	写面▽ 淘・	2 ~
TIFF774	名 TIFFペー	ジ番号 住所	氏名	電話番号	
C:¥A.TIFF	1	福井	小林	123456	
*					
ा मन्द्र	1	▶I ▶¥ / 1			
ቻ ትሃንተት ይነገት				NUM	

なお、TIFF ファイルパス名とは、"(9) 入力イメージファイルの指定"で"2(プログラム終了時に帳票 認識したページに関して出力 TIFF イメージで入力 TIFF イメージを置き換える)"を指定した場合は入 力 TIFF ファイルのフルパス名を指しています。"0(何もしない)"または"1(削除する)"を指定した 場合は、出力 TIFF ファイルのフルパス名を指しています。



- CSV 形式ファイルまたは TEXT 形式ファイルに出力する場合に、書式定義において 改行を挿入するよう設定しているときは、各行の先頭に TIFF フルパス名とページ番 号が出力されます。

(19) 続行可能エラー発生時の処置 - cnterr -

続行可能エラー(認識エラーによりデータを出力できないが、続行は可能)の場合に、処理を続行す るかどうかを指定します。

指定値	意味
0	続行する
1	終了する

(20) ログ記録の指定 - logout -

ログ記録を出力する場合の状態を指定します。

指定値	意味
0	しない
1	新規モードで記録する ファイルがある場合は、ファイルを削除してから新規に出力する
2	更新モードで記録する

"2(更新モードで記録する)"は、(2)で"1(未認識帳票のみ)"を指定し、かつ以前の帳票認識でログ 出力したログファイルに今回のログ記録を更新して出力する場合に指定します。 ログファイル名は、認識結果ファイル名.LOGとなり、初期化ファイル形式で出力されます。 例) 認識結果ファイルフルパス名が"D:¥DATA¥AAA.MDB"の場合、"D:¥DATA¥AAA.LOG"となりま す。

ログファイルの出力形式

セクション名	キー名	值
RECOGINFO	IMGPATH	入力イメージファイルフルパス名
	DATAPATH	認識結果ファイルフルパス名
	TOTALPAGE	ログ出力されている総ページ数
FILE xxxx はファイルの処理番 号	NAME	入力イメージファイルフルパス名 ワイルドカード指定で実行時のみ出力 されます。
PAGExx xx はページ番号	CODE	認識結果コード 1:正常 2:認識注意文字あり 3:論理エラーあり 4:認識注意文字かつ論理エラーあり 16:認識エラー 0:エラーメッセージで表示されたエ ラーで認識できなかった
	RECOGCODE	認識からの通知コード。CODE で "16 (認識エラー)" が通知された場合にエ ラー要因が分かる。詳細は、" 付録 L 認識からの通知コード " を参照してくだ さい。



入力イメージファイルフルパス名(キー名:IMGPATH)および認識結果ファイルフルパス名(キー名:DATAPATH)は、ダブルクォーテーション(")で囲まれて出力されます。

ログファイルの出力例

[RECOGINFO] IMGPATH="C: ¥ DATA.TIF" DATAPATH="C: ¥ DATA.MDB" TOTALPAGE=123 [PAGE1] CODE=1 RECOGCODE=0 [PAGE2] CODE=1 RECOGCODE=0 [PAGE3] ... (21) 認識中画面の表示 / 非表示指定 - msgdsp 認識中画面を表示するかどうかを指定します。
 以下に、認識中画面を示します。

認識中	
認識中ページ: 12 ページ	
残り 88 ページ	
推定残り時間:2 分 52 秒	
J	
キャンセル	

指定値	意味
0	表示しない
1	表示する

"1(表示する)"を指定し、認識中に認識中画面の[キャンセル]ボタンをクリックすると、認識中 ページの認識が終了した後、認識が終了されます。

なお、推定残り時間は、最初の数ページの認識平均時間と残りページ数から割り出されるため、最初 の数ページの認識中は表示されません。

(22) 通知メッセージの表示 / 非表示指定 - rtnmsg -認識終了後に通知メッセージを表示するかどうかを指定します。 以下に、通知メッセージを示します。



指定値	意味
0	表示しない
1	表示する

(23) ナンバリングデータの出力指定 - numbering -

(1)で"1(CSV 形式ファイル)"または"2(Access 2000 形式ファイル)"を指定した場合に、ナンバリ ングデータを出力するかどうかを指定します。指定を省略した場合は、"0(出力しない)"が指定され たものとみなされます。

指定値	意味
0	出力しない
1	出力する

ただし、ナンバリングデータがない場合に1を設定すると、空文字列を出力します。

CSV 形式ファイルへ出力する場合

ナンバリングデータを、以下のように項目の先頭へ出力します。

ナンバリング,項目1,項目2,...

例)

"DOC00001"," 福井 "," 小林 ","123456"

(18) で"1(出力する)"を指定した場合、ナンバリングデータを、以下のようにページ番号の後 に出力します。

TIFF フルパス名,ページ番号,ナンバリング,項目1,項目2,...

例)

"C:¥A.TIF","1","DOC00002"," 福井 "," 小林 ","123456"

Access 形式ファイルへ出力する場合

ナンバリングデータを、フィールド名「ナンバリング ID」のフィールドに対して出力します。 テーブルを新規に自動生成する場合は、テーブル内に上記のフィールド名のフィールドを生成し て出力します。すでにあるテーブルに出力する場合で、上記のフィールド名のフィールドがない ときは、出力指定を"1(出力する)"と指定しても出力されません。



 CSV 形式ファイルに出力する場合に、書式定義において改行を挿入するよう設定しているときは、各行の先頭(TIFF ファイル名とページ番号を出力する場合はその後) にナンバリングデータが出力されます。

26.5 DynaEye 修正画面部品について

ここでは、DynaEye 修正画面部品について説明します。

実行ファイル名 DynaEyeEXD.exe

実行ファイルの場所 DynaEye のインストールフォルダ

なお、修正画面の操作は、基本的に DynaEye EX の修正画面と同じです。"第 20章 認識データの修正"を参照してください。

26.5.1 実行方法

コマンドラインパラメタを指定して実行する方法について説明します。

実行形式

インストールフォルダ¥DynaEyeEXD.exe 書式定義ファイルフルパス名 TIFF フルパス名 修正ファイルフルパス名 実行モード 設定ファイルフルパス名

実行例

C: ¥ DynaEye EX ¥ DynaEyeEXD.exe "C: ¥ DynaEye EX ¥ FORMDEF.DDF" "C: ¥ DynaEye EX ¥ IMG2.TIF" "C: ¥ DynaEye EX ¥ DATA.MDB" 0 "C: ¥ DynaEye EX ¥ DSP.INI"

書式定義ファイルフルパス名

DynaEye EX(定義画面)で作成して出力([ファイル]メニューの[名前を付けて保存]を選択) した書式定義ファイル(*.DDF)のフルパス名を指定します。また、パス名はダブルクォーテー ション(")で囲んで指定します。 TIFF フルパス名

修正ファイルに対応する TIFF ファイル(DynaEye 帳票認識部品で出力された TIFF ファイル)の フルパス名を指定します。また、パス名はダブルクォーテーション(")で囲んで指定します。

修正ファイルフルパス名

修正する修正ファイルのフルパス名を指定します。 また、パス名はダブルクォーテーション(")で囲んで指定します。

実行モード 0を指定します。

設定ファイルフルパス名

設定ファイル名をフルパスで指定します。設定ファイルには、修正を行う場合の制御情報を記述 します。設定ファイルに記載する制御情報については、「設定ファイルのフォーマット」を参照 してください。

また、パス名はダブルクォーテーション(")で囲んで指定します。

設定ファイルのフォーマット

設定ファイルは、一般的な初期化ファイルの形式で記述してください。 以下に設定ファイルのフォーマット例を示します。 なお、キーの後ろについている番号は、以降に説明する「キーの設定値」と対応しています。

[DynaEyeDspExe] startpage=1 displimit=0 upmode=0 imgmode=1 imgscale=25 fontsize=3	(1) (2) (3) (4) (5) (6)
---	--

キーの設定値

設定ファイルに指定できる設定値を示します。

- (1) 開始ページ番号 startpage -開始ページ番号を指定します。指定しない場合は、(2) で指定した修正対象の最初のページから開始します。
- (2) 修正対象指定 displimit -

開始時と修正画面での"次の帳票"、"前の帳票"によるページ移動時に修正対象となる帳票を指定します。指定しない場合は、"0(すべての帳票)"が指定されたとみなします。

指定值	意味
0	すべての帳票
1	未確認帳票のみ (未確認の正常帳票、認識注意文字、論理エラーの ある帳票または未認識の帳票が対象)
2	エラー帳票のみ(認識注意文字、論理エラーのある帳票または未認 識の帳票が対象)



- 未確認の正常帳票は、修正画面で「ファイル」メニューの「上書き保存」を実行する _音 ことによって、確認済みの帳票となります。

修正画面でのページ移動によって帳票の状態が確定されるので注意してください。たとえば、"1(未確認帳票のみ)"を指定して、1ページ目を修正して格納後、2ページ目へ移動したときに、1ページ目が正常帳票の場合、1ページ目が確認済みの正常帳票となるため、"前の帳票"により1ページ目に戻ることはできません。

- "1(未確認帳票のみ)"または "2(エラー帳票のみ)"を指定した場合は、以下の点 に注意してください。
 - DynaEye EX の V2.0L10 以降の DynaEye 帳票認識部品および DynaEye 修正画 面部品で認識 / 修正した修正ファイルでなければ正常に動作しません。
 - ・ 修正画面のメニューの "最初の帳票"と "最後の帳票"は指定できません。
 - ・最初のページ、または開始ページ指定のページから帳票を検索して表示します。見つからない場合は、メッセージが表示されます。
 - 修正画面でのページ移動で"次の帳票"、"前の帳票"をメニューまたはボタン 指定した場合、次のページ方向または前のページ方向へ指定に該当する帳票を 検索し、見つかったページを表示します。見つからない場合は、メッセージが 表示されます。
 - ・ "ページ番号"を指定する場合は、すべてのページに自由に移動できます。
- (3) 修正モード upmode -

修正画面の表示時の修正モードを指定します。

指定値	意味
0	全修正(すべての項目を修正する)
1	エラー修正(エラー項目だけを修正する)



- 修正モードに"1(エラー修正)"を指定した場合は、以下のときのみ修正が可能にな ります。

 ・認識注意文字や論理エラーがある場合(修正できるのは、認識注意文字または 論理エラーのあるフィールドおよび画面入力フィールドのみ)
 ・イメージ参照入力時

(4) 帳票イメージの表示指定 - imgmode -

修正画面の表示時に帳票イメージを表示するかどうかを指定します。

指定値	意味
0	表示しない
1	表示する

なお、修正画面の表示後は、メニュー等で帳票イメージの表示と解除ができます。

(5) 帳票イメージの表示倍率 - imgscale -

帳票イメージの表示倍率を5~100%の範囲で指定します。

ここで指定した倍率は、修正画面上で帳票イメージを表示したときのデフォルトの表示倍率となります。

(6) フォントサイズ - fontsize フォントサイズを指定します。
 ここで指定したフォントは、修正画面のデフォルトの表示フォントとなります。

指定値	意味
1	10 ポイント(最小)
2	12 ポイント(小)
3	16 ポイント (標準)
4	20 ポイント (大)
5	24 ポイント (最大)

26.6 DynaEye データ出力部品について

ここでは、DynaEye データ出力部品について説明します。

実行ファイル名 DynaEyeEXC.exe

実行ファイルの場所 DynaEye のインストールフォルダ

26.6.1 実行方法

コマンドラインパラメタを指定して実行する方法について説明します。

実行形式

インストールフォルダ¥DynaEyeEXC.exe TIFF フルパス名 修正ファイルフルパス名 出力形式ファイルフルパス名 実行モード 設定ファイルフルパス名 書式定義ファイルフルパス名

実行例

C: ¥ DynaEye EX ¥ DynaEyeEXC.exe "C: ¥ DynaEye EX ¥ IMG2.TIF" "C: ¥ DynaEye EX ¥ DATA.MDB" "C: ¥ DynaEye EX ¥ CSV.CSV" 0 "C: ¥ DynaEye EX ¥ CNV.INI" "C: ¥ Data ¥ OCR.DDF"

TIFF フルパス名

データ出力する TIFF ファイル (DynaEye 帳票認識部品で出力された TIFF ファイル)のフルパ ス名を指定します。また、パス名はダブルクォーテーション (") で囲んで指定します。

修正ファイルフルパス名

データ出力する修正ファイルのフルパス名を指定します。 また、パス名はダブルクォーテーション(")で囲んで指定します。

出力形式ファイルフルパス名

データ出力する CSV 形式ファイル、Access 形式ファイルまたはテキスト形式ファイルのフルパ ス名を指定します。また、パス名はダブルクォーテーション(")で囲んで指定します。

実行モード

0を指定します。

設定ファイルフルパス名

設定ファイル名をフルパスで指定します。設定ファイルには、データ出力を行う場合の制御情報 を記述します。設定ファイルに記載する制御情報については、「設定ファイルのフォーマット」 を参照してください。 また、パスタはダブルクォーテーション(")で囲んで指定します

また、パス名はダブルクォーテーション(")で囲んで指定します。

書式定義ファイルフルパス名

DynaEye EX 定義(定義画面)で作成し出力した書式定義ファイル(*.DDF)のフルパス名を指定します。パス名はダブルクォーテーションで括る必要があります。

設定ファイルのフォーマット

設定ファイルは、一般的な初期化ファイルの形式で記述してください。 以下に設定ファイルのフォーマット例を示します。 なお、キーの後ろについている番号は、以降に説明する「キーの設定値」と対応しています。

キーの設定値

設定ファイルに指定できる設定値を示します。

(1) 出力形式指定 - mode -

出力ファイル形式(出力ファイルフルパス名に指定したファイルの形式)を指定します。 指定を省略すると、"1(CSV 形式ファイル)"を指定したことになります。

指定値	意味
1	CSV 形式ファイル
2	Access 2000 形式ファイル (mode=2、mode=3 のどちらの場合も同 じ結果となります。)
3	
4	TEXT 形式ファイル

Access 2000 形式とは、Microsoft[®] Access 2000、Microsoft[®] Access 2002、Microsoft[®] Access 2003、およ び Microsoft[®] Access 2007 で扱える DB 形式です。

TEXT 形式ファイルを指定する場合は、コマンドパラメタで書式定義ファイルを指定する必要があり ます。書式定義ファイルを指定しなかった場合、エラーメッセージが表示されます。

(2) 出力指定(CSV 形式ファイルまたは TEXT 形式ファイル) - csvappend -

(1) で"1(CSV 形式ファイル)"または"4(TEXT 形式ファイル)"を指定した場合に、出力形式ファ イルフルパス名に指定したファイルがすでに存在していた場合の対処を指定します。

指定値	意味
0	新規出力 ファイルがない場合は作成し、 ファイルがある場合はファイルを削除したあとに作成する
1	追加出力 ファイルがない場合は作成し、 ファイルがある場合はファイルの最後に追加出力する
2	エラー復帰 ファイルがない場合は作成し、 ファイルがある場合はエラー復帰する

(3) 出力指定(Access 2000 形式ファイル) - accessappend -

(1) で "2 または3(Access 2000 形式ファイル)"を指定した場合に、出力ファイルフルパス名に指定したファイルがすでに存在していた場合の対処を指定します。

テーブルの自動生成については、"26.4 DynaEye 帳票認識部品について"の"(7)出力テーブルの指定"の注意事項を参照してください。

指定値	意味
0	新規出力 ファイルがない場合はファイルとテーブルを自動生成し、 ファイルがある場合はファイルを削除したあとで自動生成する
1	追加出力 ファイルがない場合はファイルとテーブルを自動生成し、 ファイルがある場合は " (5) 出力テーブルの指定 " に従って " (4) 出 カテーブル名の指定 " で指定したテーブルに出力する
2	エラー復帰 ファイルがない場合は作成し、ファイルがある場合はエラー復帰す る

(4) 出力テーブル名の指定 - tablename -

(1) で "2 または3 (Access 2000 形式ファイル)"を指定したときに、出力先とする Access 形式ファイ ルのテーブル名を 64 バイト以内で指定します。Access 形式ファイルのテーブル名として使用できない 文字を指定した場合には、エラー復帰します。



- 出力データの振分けを行う場合の出力先テーブル名については、"26.4 DynaEye 帳 票認識部品について"の"(8)出力データの振分け指定"を参照してください。

- Access 形式ファイルに出力する場合、出力テーブル名で使用できない文字を使用し ないでください。使用できない文字が含まれているとエラーになります。 使用できない文字: ! [] (5) 出力テーブルの指定 - tableappend -

(1) で "2 または3(Access2000 形式ファイル)"を指定し、かつ(3) で "1(追加出力)"を選択したときに、(4) で指定したテーブルがすでに存在していた場合の対処を指定します。

指定値	意味
0	新規出力 テーブルがない場合はテーブルを自動生成し、 テーブルがある場合はテーブルのフィールド定義はそのままで、 テーブル内のデータをクリアして出力する
1	追加出力 テーブルがない場合はテーブルを自動生成し、 テーブルがある場合はテーブルのフィールド定義およびデータもそ のままで追加出力する
2	エラー復帰 テーブルがない場合はテーブルを自動生成し、 テーブルがある場合はエラー復帰する
3	自動生成出力 テーブルがない場合はテーブルを自動生成し、 テーブルがある場合は、テーブルのフィールド定義とデータを削除 して、テーブルを自動生成し直し出力する



- 詳細は、"26.4 DynaEye 帳票認識部品について"の"(7)出力テーブルの指定"の注意事項を参照してください。

(6) 出力データの振分けの指定 - shareout -

(1) で出力形式を指定したときに、認識データを帳票 ID または書式定義名別に振分けて出力するかどうかを指定します。

指定しない場合は、"0(振分けて出力しない)"を指定したとみなされます。

(1)で"2または3(Access 2000 形式ファイル)"を選択している場合は、できるだけ帳票認識時に指定した振分け方法と同じ指定にしてください。

出力データの振分けの指定の詳細は、"26.4 DynaEye 帳票認識部品について"の"(8)出力データの振 分け指定"を参照してください。

指定値	意味
0	振分けて出力しない
1	帳票 ID 別に出力する
2	書式定義名別に出力する

(7) 認識注意文字の指定 - rejectcnv -

認識注意文字を認識注意文字変換文字((8)で指定する文字)に変換して出力するかどうかを指定します。

指定值	意味
0	変換しないで出力する
1	変換して出力する

(8) 認識注意文字変換文字の指定 - rejectchar -

(7)で"1(変換して出力する)"を指定した場合に、認識注意文字変換文字を指定します。 ここで指定できる文字は、英字、数字、記号、カタカナです。半角文字で指定してください。 なお、ここで指定する文字は、半角文字でも全角文字でも存在する文字でなければなりません(たと えば「?」など)。 (9) 論理エラー項目を変換するか否か - logicerrcnv 論理エラー項目の文字を "(10) 論理エラー項目変換文字 "に変換して出力するかどうかを指定します。

指定値	意味
0	変換しないで出力する
1	変換して出力する

(10) 論理エラー項目変換文字 - logicerrchar -

(9)で"1(変換して出力する)"を指定した場合に、論理エラー項目変換文字を指定します。ここで指 定できる文字は、英字、数字、記号、カタカナです。なお、ここで指定する文字は、半角文字でも全 角文字でも存在する文字でなければなりません(たとえば「?」など)。

(11) 空白文字の削除指定 - spacecut -

(1)で"1(CSV 形式ファイル)"または"2または3(Access 2000 形式ファイル)"を指定した場合に、
 出力される文字列の左側および右側の空白を削除して出力するかどうかを指定します。
 例)

日本一郎

この場合、左右の空白が削除され、以下のように出力されます(は空白を表しています)。 日本 一郎

指定値	意味
0	空白を削除しない
1	空白を削除する

(12) イメージ出力の指定 - imgcnv -

書式定義で定義した全面イメージおよびイメージフィールドのイメージを切り出して、ファイル出力 するかどうかを指定します。

指定値	意味
0	出力しない
1	BMP 形式ファイルに出力する
2	TIFF 形式ファイル(モノクロ 2 値の場合は G4 圧縮、カラーの場合 は PackBits 圧縮)に出力する
3	JPEG 形式ファイルに出力する

ファイル出力したイメージは、"(13)フィールドイメージ切出し出力時のファイル名接頭子指定"および"(14)全面イメージ出力時のファイル名接頭子"で指定したファイル名で、CSV形式ファイル、

Access 形式ファイルまたは TEXT 形式ファイルと同じフォルダに出力されます。

また、切り出したイメージファイル名は、CSV 形式ファイル、Access 形式ファイルまたは TEXT 形式 ファイルにも出力されます。

書式定義で全面イメージ情報またはイメージフィールドに「出力しない」を指定してある場合、ここでの指定は無視され、イメージファイルは出力されません。

詳細は、"26.4 DynaEye 帳票認識部品について"の"(15)イメージ出力の指定"を参照してください。

(13) フィールドイメージ切出し出力時のファイル名接頭子指定 - imgprefix -

(12) で"1"、"2"または"3"を指定した場合に出力される BMP 形式ファイル、TIFF 形式ファイルおよび JPEG 形式ファイルの出力ファイル名(接頭子)を指定します。

出力ファイル名は、以下の形式で自動生成されます。

接頭子2文字+自動生成される数字6文字+拡張子

ここには、接頭子2文字を指定します。

接頭子を "IM "と指定して、BMP 形式ファイルに出力する場合は、"IM000001.BMP"、

"IM000002.BMP"…と出力されます。

なお、イメージの出力ファイル名は、CSV 形式ファイル、Access 形式ファイル、または TEXT 形式 ファイルにも出力されます。

 ・ ファイル名に使用できない下記の文字が含まれていた場合、エラーとなります。

 注意 ¥ / : * ? < > | "

- ファイル名に認識結果を使用するように書式定義が設定されている場合、imgprefix キーの設定は無視され、認識結果がイメージファイル名となります。

(14) 全面イメージ出力時のファイル名接頭子 - pageimgprefix -

(12) で "1"、 "2" または "3" を指定した場合に出力される全面イメージの出力ファイル名の接頭子を 指定します。

出力ファイル名は、以下の形式で自動生成され、CSV 形式ファイル、Access 形式ファイルまたは TEXT 形式ファイルの出力先と同一フォルダに出力されます。

接頭子2文字+自動生成される数字6文字+拡張子

ここには、接頭子2文字を指定します。

接頭子を "PG"と指定して、JPEG 形式に出力する場合は、 "PG000001.JPG"、 "PG000002.JPG"…と 出力されます。

なお、全面イメージの出力ファイル名は、CSV 形式ファイル、Access 形式ファイル、または TEXT 形式ファイルに対しても出力されます。

▲ 注意

ファイル名に使用できない下記の文字が含まれていた場合、エラーとなります。
 ¥ / : * ? < > | "

- ファイル名に認識結果を使用するように書式定義が設定されている場合、 pageimgprefix キーの設定は無視され、認識結果がイメージファイル名となります。

(15) イメージ出力時の解像度 - imgresolution -

(12)で"1(BMP 形式ファイルへ出力する)"、"2(TIFF 形式ファイルへ出力する)"、または"3(JPEG 形式ファイルへ出力する)"を指定した場合に、出力されるイメージデータの解像度を指定します。指定しなかった場合は、"0"が指定されたものとみなされます。

指定値	意味
0	入力イメージと同じ解像度で出力する
50 ~ 400	指定した解像度 (dpi) に変換して出力する



- 0または50~400以外の値が設定された場合はエラーとなります。
 - 入力イメージよりも大きい解像度として出力することもできます。

(16)JPEG データ圧縮レベル - jpegquality -

(12)で"3(JPEG 形式ファイルへ出力する)"を指定した場合の JPEG データの圧縮レベルを指定します。指定しなかった場合は、"4:圧縮レベル4"が指定されたものとみなされます。 値が小さくなるほど、イメージの品質を落とす代わりにイメージファイルのサイズが小さくなります。 反対に値が大きくなるほど、イメージファイルのサイズが大きくなる代わりにイメージの品質が高くなります。

指定值	意味
0	圧縮レベル0(ファイルサイズ最優先)
1	圧縮レベル 1
2	圧縮レベル 2
3	圧縮レベル3
4	圧縮レベル 4
5	圧縮レベル 5
6	圧縮レベル6(画質最優先)

(17)TIFF ファイル名とページ数の出力指定 - tiffinfo -

(1) で "1 (CSV 形式ファイル)"、"2 または3 (Access 2000 形式ファイル)"を指定した場合に、TIFF ファイルフルパス名とデータのページ番号を、以下のように項目の先頭に出力するかどうかを指定し ます。

TIFF フルパス名,ページ番号,項目1,項目2,...

指定値	意味
0	出力しない
1	出力する



- CSV 形式ファイルまたは TEXT 形式ファイルに出力する場合に、書式定義において 改行を挿入するよう設定しているときは、各行の先頭に TIFF フルパス名とページ番 号が出力されます。

(18) 出力中画面の表示 / 非表示指定 - msgdsp -出力中画面を表示するかどうかを指定します。 以下に、出力中画面を示します。

出力中
出力中ページ: 44 ページ 残り 56 ページ 推定残り時間: 15 秒
++)'Ul

指定値	意味
0	表示しない
1	表示する
"1(表示する)"を指定し、出力中に出力中画面の[キャンセル]ボタンをクリックと、出力中ページの出力が終了した後、出力が終了されます。

なお、推定残り時間は、最初の数ページの出力平均時間と残りページ数から割り出されるため、最初 の数ページの出力中は表示されません。

(19) 通知メッセージの表示 / 非表示指定 - rtnmsg -出力終了後に通知メッセージを表示するかどうかを指定します。 以下に、通知メッセージを示します。



指定値	意味
0	表示しない
1	表示する

(20) ナンバリングデータの出力指定 - numbering -

ナンバリングデータを出力するかどうかを指定します。指定を省略した場合は、"0(出力しない)"が 指定されたものとみなされます。

指定値	意味
0	出力しない
1	出力する

ただし、ナンバリングデータがない場合、"1(出力する)"を指定すると、空文字列を出力します。

CSV 形式ファイルへ出力する場合

ナンバリングデータを、以下のように項目の先頭へ出力します。

ナンバリング,項目1,項目2,...

例)

"DOC00001"," 福井 "," 小林 ","123456"

(17) で "1(出力する)"を指定した場合、ナンバリングデータを、以下のようにページ番号の後 に出力します。

TIFF フルパス名,ページ番号,ナンバリング,項目1,項目2,...

例)

"C:¥A.TIF","1","DOC00002"," 福井 "," 小林 ","123456"

Access 形式ファイルへ出力する場合

ナンバリングデータを、フィールド名「ナンバリング ID」のフィールドに対して出力します。 テーブルを新規に自動生成する場合は、テーブル内に上記のフィールド名のフィールドを生成して出力します。すでにあるテーブルに出力する場合で、上記のフィールド名のフィールドがないときは、出力指定を "1 (出力する)"と指定しても出力されません。



- CSV 形式ファイルまたは TEXT 形式ファイルに出力する場合に、書式定義において 改行を挿入するよう設定しているときは、各行の先頭(TIFF ファイル名とページ番 号を出力する場合はその後)にナンバリングデータが出力されます。 (21) 未認識データの出力 - errpage -

(1) で"1(CSV 形式ファイル)"または"4(TEXT 形式ファイル)"を指定した場合に、帳票リジェクトしたページや未認識ページのデータを出力するかどうかを指定します。指定しなかった場合は、"0"が指定されたものとみなされます。

指定値	意味
0	しない
1	する

(22) 未認識データの出力時の全面イメージファイル名の出力 - errpageimg -

(12)で"1"、"2"または"3"を指定し、かつ(21)で"1(する)"を指定した場合に、未認識データの 全面イメージを出力するかどうかを指定します。指定しなかった場合は、"0"が指定されたものとみ なされます。

また、未認識データには全面イメージのファイル名が出力されます。

指定値	意味
0	しない
1	する

(23) 未認識データの出力時の固定文字列の出力 - errpagestrout -

(21)で"1(する)"を指定した場合に、未認識データに固定文字列を出力するかどうかを指定します。 指定しなかった場合は、"0"が指定されたものとみなされます。

指定値	意味
0	しない
1	する

(24) 未認識データの出力時の固定文字列 - errpagestr -

(21) で "1 (する)"を指定し、(23) で "1 (する)"を指定した場合に、出力する固定文字列を指定し ます。最大 32 文字 (半角換算)まで指定できます。

(25) 未認識データの出力時の出力先 - errpagename -

(6)で"1(帳票 ID 別に出力する)"または"2(書式定義名別に出力する)"を指定し、(21)で"1(する)"を指定した場合に、未認識データを出力するファイル名を指定します。最大32文字(半角換算) まで指定できます。



 - (1)で"2または3(ACCESS形式ファイル)"を指定した場合は無効となります。
 - 未認識データの出力ファイル名は、出力形式ファイルフルパス名 + (errpagename キーの設定値).CSV(.TXT)となります。また、出力ファイル名は、最大254文字 以内にする必要があります。たとえば、出力形式ファイルフルパス名の指定が "C:¥DATA.CSV"の場合で、errpagenameが"SHEETRJ"の場合には、
 "C:¥DATASHEETRJ.CSV"に出力されます。

(26) フィールド名の出力 - titlename -

(1) で"1 (CSV 形式ファイル)"を指定した場合に、先頭の1行目にフィールド名を出力するかどうか を指定します。フィールド名はカンマ区切りで出力されます。

指定値	意味
0	しない
1	する

- (1)で"1(CSV形式ファイル)"以外を指定した場合は無効となります。 ▲ 注意
 - 異種帳票処理の場合、イメージグループの先頭ページが帳票リジェクトなどの未認識 ページだったとき、フィールド名は出力されません。
 - 単一帳票処理の場合、先頭ページが帳票リジェクトなどの未認識ページでもフィール ド名が出力されます。
 - (25)で未認識データの出力先を指定している場合は、未認識ページのみのファイルが 作成され、このファイルの先頭行にはフィールド名が出力されます。

(27) ダブルクォートの出力 - dquote -

(1)で"1(CSV 形式ファイル)"を指定した場合に、ダブルクォートを出力するかどうかを指定しま す。指定しなかった場合は、"1"が指定されたものとみなされます。

指定値	意味
0	しない
1	する



第27章 DynaEye コンポーネントキット

DynaEye コンポーネントキットとは、スキャナ読取り、帳票認識、修正画面の構築、およびデータ出 力などの OCR 機能を持った ActiveX コントロール群です。これらのコントロールを組み合わせて OCR アプリケーションの開発やパッケージソフトウェアなどへの OCR 機能の組み込みを容易に行う ことができます。 ここでは、DynaEye コンポーネントキットの概要、動作環境、使用方法および利用例などについて説 明します。

27.1 DynaEye コンポーネントキットの概要

DynaEye コンポーネントキットは、帳票認識を行うために必要な OCR 機能を提供する ActiveX コント ロールです。DynaEye コンポーネントキットには、以下のコントロールがあります。

- スキャナコントロール
- 文字認識コントロール
- 修正画面構築用コントロール
- 認識結果変換コントロール

以下に、DynaEye コンポーネントキットの各コントロールの機能について説明します。

各コントロールの機能

以下に、DynaEye コンポーネントキットの各コントロールの機能について説明します。

グループ	コントロール名	機能
スキャナ制御	スキャナコントロール	TWAIN ドライパを制御し、スキャナ入力を行いま す。 イメージの出力形式は TIFF 形式、BMP 形式また は JPEG 形式で、マルチページ / シングルページ のどちらでも可能です。 用紙サイズ (非定型可能)や解像度・読取り濃度 などを TWAIN のダイアログボックスを表示せずに 読み取ることができます。 富士通 fi シリーズイメージスキャナをサポートし ています。
文字認識	文字認識コントロール	帳票イメージデータ・ファイル(TIFF 形式 / BMP 形式 / JPEG 形式)を書式定義にもとづいて 認識します。 利用者プログラムの利用はできません。
修正画面構築用	認識結果管理コントロール	1 ページ分のイメージデータと認識結果データを 管理します。文字修正、マーク修正、イメージ表 示コントロールと連携して修正画面を構成する機 能を提供します。
	文字修正コントロール	認識結果管理コントロールに設定された文字項目 の認識結果データをフィールド単位に画面上に表 示し、キーボード / マウス操作で修正する機能を 提供します。
	マーク修正コントロール	認識結果管理コントロールに設定されたマーク項 目の認識結果データを、フィールド単位に画面上 に表示し、キーボード / マウス操作で修正する機 能を提供します。
	イメージ表示コントロール	認識結果管理コントロールに設定された帳票全体 イメージ、イメージフィールドのイメージ、文字 フィールド・マークフィールドのポップアップイ メージを画面上に表示する機能を提供します。 フォーカスのあるフィールドの直近に該当する フィールドの部分イメージをポップアップ表示さ せたり、文字修正コントロールやマーク修正コン トロールのカーソル移動に連動し、イメージ上に カーソルを表示できます。
認識結果変換	認識結果変換コントロール	認識結果データ(文字、マーク)を汎用のテキス トファイル形式(CSV 形式 / TEXT 形式)または XML 形式に変換出力します。

各コントロールのアイコン

以下に、DynaEye コントロールキットの各コントロールに対応するアイコンを示します。



プログラムとデータの流れ

以下に、DynaEye コンポーネントキットの各コントロールを貼り付けて作成したアプリケーションプ ログラムとデータの流れを示します。



27.2 DynaEye コンポーネントキットの特長

DynaEye コンポーネントキットには、以下の特長があります。

- 高機能ソフトウェア OCR

DynaEye の高機能帳票認識エンジンと周辺機能が ActiveX コントロールで提供されます。これによ り、手書き英数字から活字数字、マーク、手書き日本語から活字日本語までを高精度に認識できる ため、既存の業務パッケージなどに本格的な高機能 OCR を組み込むことができます。

- さまざまなユーザーニーズに適合する多機能コントロール

修正画面構築用コントロール群を組み合せ、独自の修正画面を簡単に構築できます。これにより、 ポップアップイメージ、イメージカーソルの連動、エラー文字の表示色の変更など、最適な修正環 境が実現可能です。

- 開発効率の向上

Visual Basic[®] 6.0、Visual Basic[®] 2005、および Visual Basic[®] 2008 対応の ActiveX コントロールで効率的な開発を実現しました。

27.3 動作環境

DynaEye コンポーネントキットをお使いいただくためには、以下のハードウェアおよびソフトウェア が必要となります。

[必要なハードウェア]

標準アプリケーションと同じです。詳細は、"2.3 ハードウェア選択時の留意点"を参照してください。

[必要なソフトウェア]

- Windows[®] 2000 Professional Service Pack 4 日本語版、Windows[®] XP Professional/Home Edition Service Pack 3 日本語版、Windows Vista[®] Business/Enterprise/Ultimate Service Pack 1 日本語版のいずれか
- Visual Basic[®] 6.0 (Service Pack 6)、Visual Basic[®] 2005 (Service Pack 1)、または Visual Basic[®] 2008 (Service Pack 1)のいずれか(すべて日本語版)
- DynaEye EX V2.0L10

27.4 DynaEye コンポーネントキットを使用する場合の作業の流 れ

以下に、DynaEye コンポーネントキットを使用する場合の作業の主な流れを示します。

- DynaEye コンポーネントキット環境の構築
 DynaEye EX インストール時に、DynaEye コンポーネントキットもインストールするか、しないか を選択できます。
- 2) 書式定義ファイルの作成
 - DynaEye 定義(定義画面)を起動し、標準アプリケーションで書式定義を作成します。
 書式定義とは、DynaEye EX の帳票上の文字を認識するために必要な情報の定義です。定義方法については、"第8章 書式定義"を参照してください。
 - 作成した書式定義をチェックし、エラーのないことを確認します。
 標準アプリケーションのデスクトップ画面の[オプション]メニューから[書式定義チェック]
 を選択し、作成した書式定義にエラーがないかどうかを確認します。
 - チェックした書式定義を、以下のどちらかの形式で保存します。
 - 拡張子:DDFの場合
 標準アプリケーションのデスクトップ画面の[ファイル]メニューから[名前を付けて保存]を選択し、書式定義情報形式(*.DDF)で保存します。

備老

- 異種帳票処理を行う場合は、必要な帳票の数だけ書式定義を作成し、それらを1つの グループとしてグループ化したあと、保存します。

- 拡張子:NDF の場合

DynaEye EX で書式定義を作成したキャビネットに対応するフォルダ配下にある、拡張子が NDF の書式定義ファイルを複写して使用します。その際、ファイル名が同じ帳票照合辞書 ファイル(拡張子:PIN)およびカラー書式情報ファイル(拡張子:DIN)を書式定義ファ イルと同じフォルダに複写しておく必要があります。詳細は、DynaEye コンポーネントキッ トをインストールしたフォルダ内の DynaEye コンポーネントキットのヘルプ (DynaKit.chm)を参照してください。

備考

- 帳票レイアウト識別による異種帳票処理を行う場合は、帳票識別辞書が必要です。詳細は、DynaEye コンポーネントキットをインストールしたフォルダ内の DynaEye コンポーネントキットのヘルプ (DynaKit.chm)を参照してください。

 各コントロール機能をプログラミングで組み合わせて利用 DynaEye コンポーネントキットの各コントロールを Visual Basic[®] アプリケーションから利用する方 法については、DynaEye EX に添付されているチュートリアルおよびサンプル集で説明しています。 以下に、チュートリアルおよびサンプル集について説明します。
 チュートリアル

チュートリアルとは、DynaEye コンポーネントキットを利用してアプリケーションを開発する 場合の各コンポーネントの使用方法について記載しているドキュメントです。 DynaEye コンポーネントキットを利用して開発を行う場合に、必ず参照してください。 チュートリアルは、DynaEye EX の製品 CD-ROM の以下のフォルダに格納されています。 "Index.htm"をプラウザで開いて参照してください。 Visual Basic 6.0 用

D: ¥ Ckit ¥ VB6 ¥ Tutorial ¥ Index.htm

(注) D: は、CD-ROM ドライブを示します。 Visual Basic 2005、Visual Basic 2008 用

D: ¥ Ckit ¥ VB2005 ¥ Tutorial ¥ Index.htm

(注)D:は、CD-ROM ドライブを示します。

- ・ サンプル集
 - DynaEye コンポーネントキットを利用して作成したサンプルプログラムです。以下のものがあ ります。
 - Sample01(一連動作) スキャナ読取り、文字認識を帳票束ごとに一連の動作として行い、その後、修正画面を表 示するプログラムです。
 - Sample02(即時修正) スキャナ読取り、文字認識、および文字修正を帳票一枚ごとに行うプログラムです。
 - Sample03(スキャナ読取り)

スキャナの読取りだけを行うプログラムです。

- Sample04(文字認識)
 文字認識だけを行うプログラムです。
- Sample05(修正画面)
 修正画面の表示だけを単独で行うプログラムです。
- Sample06 (マルチページ TIFF アクセスライブラリ)

マルチページ TIFF アクセスライブラリを使用したサンプルプログラムです。

- Sample07(基本動作)

スキャナ読取りをしてイメージファイルを作成し、文字認識により認識結果をファイルに 作成し、修正画面を表示するプログラムです。

Visual Basic 2005、Visual Basic 2008 用のみ提供しています。

サンプル集は、DynaEye の製品 CD-ROM の以下のフォルダ配下に格納されています。 Visual Basic 6.0 用

D: ¥ Ckit ¥ VB6 ¥ Samples

(注)D:は、CD-ROM ドライブを示します。

Visual Basic 2005、Visual Basic 2008 用

D: ¥ Ckit ¥ VB2005 ¥ Samples

(注)D:は、CD-ROM ドライブを示します。



上記フォルダ内のサンプルプログラムを利用する場合は、同じフォルダ内に格納されている "Sample.txt"を必ずお読みください。

- マルチページ TIFF アクセスライブラリ
 マルチページ TIFF アクセスライブラリを使ったプログラム開発用のファイルです。
 - f5curcsm.h C 言語用ヘッダファイル
 - f5curcsm.lib C 言語用ライブラリファイル

Visual Basic から使用する時は、サンプルプログラムの Sample06 をご参照ください。 マルチページ TIFF アクセスライブラリは、DynaEye の製品 CD-ROM の以下のフォルダ配下に 格納されています。

D: ¥ Ckit ¥ MultiLib

(注)D:は、CD-ROM ドライブを示します。

27.5 DynaEye コンポーネントキットの利用例

以下に、DynaEye コンポーネントキットを利用して構築した修正画面アプリケーションの例を示します。

表示
お客様登録カード
〒 2220033 122 7 20 日 住所 神奈川県横浜市港北区新横浜2-15 3 8 6
タカハシ タカハシ タカハシ タカハシ (オマージ表示 お客様登録カード マロ/2017 1201 (全面表示) (全面表示) (全面表示) (全面表示) (全面表示) (金回表 (金回表) (金回 (金回 (金回 (金回 (金回 (金回 (金回 (金回
性別 □男 図 女 ③マーク修正 コントロール ▼ ** ◎ 20/ハシ ハナコ 0 · (2) ** ◎ 10/ハシ ハナコ 0 · (2) ** ◎ 10/ハシ ハナコ 0 · (2) ** ◎ 10/ハシ ハナコ 0 · (2) ** ** ** ** ** ** ** **

文字修正コントロール

文字の認識結果を表示し、直接入力やドロップダウンリストの候補文字を利用して修正が行えま す。

イメージ表示コントロール(ポップアップ) カーソルを認識結果に合わせると、その部分のイメージを表示します。

イメージ表示コントロール(全面表示) 帳票の全体イメージを表示します。

マーク修正コントロール マークの認識結果を表示し、修正が行えます。

27.6 DynaEye コンポーネントキット使用時の注意事項

DynaEye コンポーネントキットを利用したアプリケーションを動作させるには、各パソコンごとに DynaEye EX のライセンスが必要です。

[補足]

DynaEye コンポーネントキットは、DynaEye EX の製品に添付されています(1製品につき1ライセンス)。開発用またはランタイム用といった区別はなく、ランタイムライセンスの設定もありません。 また、再配布もできません。

付録

付録として、以下の内容について説明します。

- 付録 A 仕様
- 付録 B 帳票チェックシート
- 付録 C 帳票設計規約
- 付録 D 活字 ANKS フィールドの書式定義
- 付録 E 認識対象字種
- 付録 F 帳票記入上の留意点
- 付録G 帳票読取り時の注意事項
- 付録 H データチェック機能
- 付録 I 利用者プログラム呼び出し
- 付録J 同時修正の排他制御マトリックス
- 付録 K 運用モデル
- 付録L 認識からの通知コード
- 付録 M トラブルシューティング
- 付録 N 用語集

付録A 仕様

ここでは、DynaEye EX の仕様について説明します。

A.1 動作環境

DynaEye EX が動作する環境を示します。

対応 OS	以下の 32 ビット版オペレーティングシステムをサポートしています。 Windows [®] 2000 Professional Service Pack 4 日本語版(注 1) Windows [®] XP Professional/Home Edition Service Pack 3 日本語版(注 1) Windows Vista [®] Business/Enterprise/Ultimate Service Pack 1 日本語版(注 1)(注 2)
対応パソコン	FMV/CELSIUS シリーズ(Pentium 1GHz 以上の CPU を搭載する機種)
搭載メモリ	24bit カラー読取りを行わない場合 Windows [®] 2000、Windows [®] XP:256MB 以上 Windows Vista [®] :512MB 以上 24bit カラー読取りを行う場合 Windows [®] 2000、Windows [®] XP:512MB 以上 Windows Vista [®] :1GB 以上
ハードディスク	200M バイト以上 データ格納時の 1 枚あたりの容量の目安を以下に示します。 モノクロイメージ :50K バイト(A4 判 200dpi) フルカラーイメージ:1M バイト (A4 判 200dpi, 黒背景あり、カラー保存用 画像品質 4)
その他	インストール時には CD-ROM ドライブが必要 同時修正を行う場合、100Mbps 以上のネットワーク環境が必要

(注1)使用できるユーザー権限は以下のとおりです。

- 制限ユーザー (Users グループ、Windows Vista[®] では標準ユーザー)
- Power Users グループ
- ・ 管理者 (Administrators グループ)

但し、インストール、アンインストールには、

• 管理者 (Administrators グループ)

の権限が必要です。

また、活字 ANKS 辞書作成ツールの使用には、以下の権限が必要です。

Windows[®] 2000 および Windows[®] XP の場合

- Power Users グループ
- 管理者 (Administrators グループ)

Windows Vista[®]の場合

- 管理者 (Administrators グループ)
- (注2) Windows[®] 2000 および Windows[®] XP では使用できず、Windows Vista[®] でのみ使用できる文字は、 DynaEye EX では使用することはできません。

<u>A.2</u> 文字認識機能

DynaEye EX で認識できる文字の種類を示します。 なお、拡張ドロップアウトカラー帳票読取りでは、認識可能な文字色は黒色のみです。

手書き ANKS (英数カナ記号)

文字種	数字	10 字種:0 ~ 9
	英字	26 字種:A ~ Z(大文字ブロック体)
	カタカナ	51 字種:ア~ン - ゛゜「」
	記号 (注 1)	24種:*+-=/.:()<>#%@!?,;' ^¥&
文字ピッチ		固定ピッチ、フリーピッチ(英字、数字に限定)
文字サイズ		5 ~ 20mm(200、240dpi 画像での文字高さ) 5 ~ 10mm(300、400dpi 画像での文字高さ)

(注1) 一部の記号は特殊な書き方が必要となります。詳細は、"F.2.1 手書き文字の記入"を参照して ください。

手書き日本語

文字種 (注1)	JIS 第一水準	2,965 字種
	JIS 第二水準等	646字種(氏名などで多用される字種)
	非漢字	217 字種
文字ピッチ		固定ピッチ、フリーピッチ(住所・氏名に限定)
文字サイズ		7 ~ 20mm(200、240dpi 画像での文字高さ) 7 ~ 10mm(300dpi 画像での文字高さ) 6 ~ 10mm(400dpi 画像での文字高さ)

(注1)具体的な文字種については、"E.1 手書き日本語の字種"を参照してください。

活字 ANKS

文字種	数字	10 字種:0 ~ 9
	英字	26 字種:A ~ Z
	カタカナ	49 字種:ア~ン - ゛゜
	記号	8 字種:-+*/=., ¥
文字ピッチ		固定ピッチ
文字サイ	Ĩ	OCR-B フォント (JIS X9001 サイズI)(注1)(注2) OCR-K フォント (JIS X9003 サイズI)大文字のみ(注2)(注3) 富士通ドットプリンタフォント (OCR-B サイズI相当)(注4) MS 明朝・MS ゴシックフォント (12 ~ 14 ポイント)半角のみ(注1)(注5) 7B フォント(注6) ユーザー定義フォント(注7)

(注1)数字と英字の混在読取りができるのは 200dpi のみです。ただし、MS 明朝・MS ゴシックフォントでは、数字0(ゼロ)と英字O(オー)の混在はできません。

- (注2) OCR-B フォントと OCR-K フォントの混在読取りができるのは 200dpiのみです。
- (注3) OCR-K フォントは、フリー記入指定での読取りはできません。
- (注4)富士通ドットプリンタフォントは、数字とハイフンのみ認識可能です。また、富士通fiシリー ズイメージスキャナをサポートしています。

(注5)印字装置には、レーザービームプリンタを推奨します。インクジェットプリンタはインクがに じみやすいので、文字認識する帳票を印字するのに適していません。

なお、Windows 環境で MS 明朝フォント、MS ゴシックフォントを印字する場合、プリンタ内 蔵のデバイスフォントは使用しないでください。

(注6)7B フォントは、フリー記入指定での読取りはできません。また、表形式文字枠も使用できません。7B フォントの読取り対象字種は、数字とハイフンのみです。

(注7)活字 ANKS 辞書作成ツールで作成した辞書で認識させるフォントです。

活字日本語

文字種	JIS 第一水準	2,965 字種
(注1)	非漢字	349 字種
文字ピッチ		固定ピッチ、プロポーショナルピッチ
文字サイズ		明朝・ゴシック(10 ~ 14 ポイント)

(注1)具体的な文字種については、"E.2 活字日本語の字種"を参照してください。

手書きマーク

- 書式定義で指定した範囲内に記入されたマークの有無を判定
- 文字枠内マーク、プレ印刷上への上書きマークにも対応

バーコード

種類	NW-7 (JIS X 0506 に準拠) CODE39 (JIS X 0503 に準拠) CODE128 (JIS X 0504 に準拠) ITF (JIS X 0502 に準拠) JAN8 (JIS X 0501 に準拠) JAN13 (JIS X 0501 に準拠)
サイズ	高さ:10mm 以上 長さ:100mm 以下 最小エレメント幅:0.20mm 以上(300,400dpi) 0.30mm 以上(200, 240dpi) 最大エレメント幅:2.0mm 以下 ただし、CODE128 は 400dpi のみサポート (注1)
最小読取り桁数	チェックディジットを含め2キャラクタ以上 (スタート・ストップコードを除く)。

チェックディジット	NW-7		
(注2)	- モジュラス 10 (加重係数 1、補数をとらない)(注3)		
	- モジュラス 10 (W21)(加重係数 21、分割集計、補数をとる)(注 4)		
	- モジュラス 10 (W31)(加重係数 31、一括集計、補数をとる)		
	- モジュラス 11 (W2-7)(加重係数 234567、一括集計、補数をとる)		
	- 加重モジュラス 11		
	- モジュラス 16		
	- セブンチェック (7DR および 7DSR)(注 5)		
	- ナインチェック (9DR および 9DSR)(注6) CODE39		
	- モジュラス 43 CODE128		
	- モジュラス 103 ITF		
	- モジュラス 10 (ウェイト3) JAN8		
	- モジュラス 10 (ウェイト3) JAN13		
	- モジュラス 10 (ウェイト3)		
出力形式	NW-7		
	チェックディジットを読取り結果に含めます。		
	スタート・ストップコードは小文字で出力します。 CODE39		
	チェックディジットを読取り結果に含めます。 CODE128		
	チェックディジットは読取り結果に含めません。		
	読取り対象コードのうち表示できないもの(コントロールコード、FNC コード)は空白に変換して出力します。 ITF		
	チェックディジットを読取り結果に含めます。 JAN8		
	チェックディジットを読取り結果に含めます。 JAN13		
	チェックディジットを読取り結果に含めます。		
その他	- 上記以外の仕様については、各 JIS 規格に準拠します。		
	- CODE128 の読取りは、400dpi 画像のみ対象です。		
	- 拡張ドロップアウトカラーによる読取りを行う場合、赤色のバーコードは 読取りできません。		
	- 用紙に対し正立に印字したバーコードのみ読取り可能です。縦や上下逆に 印字したものは読取りできません。		

(注1)スキャナ読取り後の画像において、バーの切れやバー同士の接触が存在するものは読取りできません。印刷コントラストの低いバーコードや、バー間隔の狭いバーコードを濃くスキャナ入力した場合に読み取れないことがありますので、画像を確認して適した解像度と入力濃度を選択してください。

(注2)加重係数を左の桁から順にデータ部に適用します。たとえばバーコードのデータ部が 12345 の、 モジュラス 10(W31) によるチェックディジットは、以下のように計算して 7 となります。

 $5 \times 3 + 4 + 3 \times 3 + 2 + 1 \times 3 = 33$

- 33 ÷ 10 = 3 余り 3 10 3 = 7 (補数をとる)
- (注3)サムチェックと同一です。
- (注4) ルーンズチェックと同一です。
- (注5)7DSR のチェックディジット値の範囲は0~6です。
- (注6)9DSR のチェックディジット値の範囲は0~8です。

A.3 認識可能な帳票

DynaEye EX で認識可能な帳票を示します。

印刷物	黒または濃色、ドロップアウトカラーまたは拡張ドロップアウトカラー (ドロップアウトカラーまたは拡張ドロップアウトカラーを帳票認識する場 合、黒背景ありで読取りできる富士通 fi シリーズイメージスキャナが必要)	
用紙の大きさ	最大 A3 判(イメージスキャナの仕様による) ただし、ドロップアウトカラー帳票または拡張ドロップアウトカラー帳票 を認識する場合、B4 または A4 が最大となります。詳しくは"付録 G 帳 票読取り時の注意事項"を参照してください。	
用紙の厚さ	イメージスキャナの仕様による	
異種帳票混在	帳票レイアウト識別 帳票に印刷された罫線パターンなどをもとに書式を識別。 同時に最大 100 種類まで混在可能。	
	帳票 ID 識別 帳票 ID フィールド(手書 ANKS または活字 ANKS)を同一位置・同一 条件であらかじめ印刷することで、同時に 100 種類まで混在可能。 ただし帳票 ID フィールドの認識には、基準マークが必要(ドロップア ウトカラー帳票と拡張ドロップアウトカラー帳票を除く)。	
	黒印刷の帳票とドロップアウトカラー帳票を混在させて異種帳票処理を行 うことはできません。また、白黒二値の書式定義とカラーの書式定義を混 在させて異種帳票処理を行うこともできません。	
基準マーク	帳票 ID の位置検出用。黒塗の長方形を用紙3隅(左上、右上、左下)にプレ印刷。(帳票 ID を使用しない場合は、不要)	
文字枠の形式	 一文字枠、はしご枠などの文字枠に加えて、以下に示すような枠形式が使用可能 	
	¥	
マークの形式	ー文字枠、はしご枠などの文字枠内マークに加えて、以下に示すようなプ レ印刷上の上書きマークが読取り可能	
	男 好き 普通 嫌い 文	
読取りフィールド数	文字認識 / マーク読取り / イメージ切出しのフィールド数の合計で最大 960 フィールド	



- 富士通 fi シリーズイメージスキャナを利用して帳票を読み取る場合の注意事項については、"付録 G 帳票読取り時の注意事項"を参照してください。

A.4 知識処理機能

帳票を認識する際に、以下の辞書を使用することによって、認識精度を向上させることができます。 以下に、各辞書の登録単語数および個人辞書の仕様を示します。

住所辞書	単語数:約 540,000 語
方書き辞書	単語数:約 130,000 語
氏名辞書	単語数:約 210,000 語
個人辞書	単語数:約 65,000 語 ただし、同一の読みに対して登録できる単語数は最大 255 単語長:30 文字以内 読みの長さ:60 文字以内



帳票認識可能なイメージデータ

DynaEye EX で認識可能なイメージデータの属性を示します。

画像タイプ	白黒二値画像、24 ビットフルカラー
解像度	200、240、300、400dpi

なお、一般帳票(非ドロップアウトカラー帳票)の場合は、許容度が広がります。

帳票方向自 動認識機能	一般帳票	正立、右 90 度、左 90 度、上下逆の 4 方向
	ドロップアウトカラー 帳票または拡張ドロッ プアウトカラー帳票	正立、左 90 度
補正機能	一般帳票	傾き補正(最大5度) 伸縮補正(最大-10~+10%)
	ドロップアウトカラー 帳票または拡張ドロッ プアウトカラー帳票	傾き補正(最大3度) 伸縮補正なし

A.6 処理可能なファイル形式

DynaEye EX で扱えるイメージデータおよび書式定義のファイル形式について示します。

イメージデータの形式

以下に示す形式のデータのうち、"A.5 帳票認識可能なイメージデータ"に示した属性を満たさない ものは、帳票認識できません。

使用システム	ファイル形式 拡張子		帳票認識可否		仕様
			フルカラー	モノクロ	
DynaEye EX 標準	独自形式	SPK	×		(注1)
7799-932	TIFF 形式	TIF			バージョン 5 形式 非 圧縮 (注 2)、G3 圧 縮 (注 3)、G4 圧縮 (注 3)、JPEG 圧縮 (注 4)、PackBits 圧 縮
	JPEG(注5)	JPG		×	JFIF 準拠 24 ビット フルカラー
DynaEye 部品	TIFF 形式	TIF			バージョン 5 形式 非 圧縮 (注 2)、G3 圧 縮 (注 3)、G4 圧縮 (注 3)、JPEG 圧縮 (注 4)、PackBits 圧 縮
	JPEG(注5)	JPG		×	JFIF 準拠 24 ビット フルカラー
DynaEye コンポー ネントキット	TIFF 形式	TIF			バージョン 5 形式 非圧縮(注 2) G3 圧縮(注 3) G4 圧 縮(注 3) JPEG 圧 縮(注 4)
	ビットマップ	BMP			非圧縮
	JPEG(注5)	JPG		×	JFIF 準拠 24 ビット フルカラー

(注1)独自形式は、DynaEye Pro で保存できるデータです。本プログラムにおいては、独自形式の ファイルを開くことはできますが、保存することはできません。

(注2)白黒二値、24 ビットフルカラー

(注3)EOL コード付き、白黒二値

(注4)24 ビットフルカラー

(注5)ベースライン JPEG のみ対応。プログレッシブ形式やロスレス圧縮には対応していません。

書式定義の形式

ファイル形式	拡張子
書式定義情報ファイル	DDF

A.7 接続可能なスキャナ

DynaEye EX に接続して使用できるスキャナの条件を以下に示します。

- 32bit 対応の TWAIN ドライバを備えている
- ADF(自動原稿送り機構)を備えている
- 画像のゆがみ・かすれ・つぶれが少ない

- ドロップアウトカラー帳票の読取りには、光源選択可能でかつ黒背景ありで読取りできる富士通 fi シリーズイメージスキャナが使用可能
- 拡張ドロップアウトカラー帳票の読取りには、24 ビットフルカラー読取り可能でかつ、黒背景あ りで読取りできる富士通 fi シリーズイメージスキャナが使用可能
- TWAIN 画面を表示せず、事前に設定した値を自動的にセットして読み取る機能は、富士通 fi シ リーズイメージスキャナのみ使用可能

富士通 fi シリーズイメージスキャナのサポート可否については、"G.2 スキャナのサポート可否"を ご覧ください。

A.8 出力形式

認識したデータは次の形式で出力することができます。

使用システム	ファイル形式		
	文字、マーク、バーコード	イメージ	
DynaEye EX 標準アプリケー ション	CSV 形式(注1) ACCESS 形式(注2) TEXT 形式(注3)	BMP 形式 TIFF 形式(注 4) JPEG 形式(注 5)	
DynaEye 部品	CSV 形式(注1) ACCESS 形式(注2) TEXT 形式(注3)	BMP 形式 TIFF 形式(注 4) JPEG 形式(注 5)	
DynaEye コンポーネントキット	CSV 形式(注 1) XML 形式 T EXT 形式(注 3)	BMP 形式 TIFF 形式(注 4) JPEG 形式(注 5)	

- (注1)CSV 形式では、書式定義の出力桁数と出力順番に従い、各フィールドの認識結果を「"」で囲み、「,」で区切った形式で出力します。設定により「"」を付けないことも可能です。 1ページ分の認識データの出力が終了した後には、改行コード(0x0d,0x0a)が出力されます。 設定により、特定のフィールドの直後に改行コードを出力することも可能です。
- (注2) Microsoft[®] Access のデータベースのファイル形式です。Microsoft[®] Access 2000/2002/2003/2007 で利用可能です。
- (注3) TEXT 形式では、書式定義の出力桁数と出力順序に従い、各フィールドの認識結果を出力しま す。1ページ分の認識データの出力が終了した後には、改行コード(0x0d,0x0a)が出力されま す。設定により、特定のフィールドの直後に改行コードを出力することも可能です。ナンバリ ング ID を出力する場合、TEXT 形式では半角 20 桁分の固定長文字列が出力されます。ナンバ リング ID がない場合や 20 桁に満たない部分には、空白が詰められます。
- (注4) TIFF 形式では、モノクロの場合 G4 圧縮、フルカラーの場合 PackBits 圧縮で出力されます。シ ングルページとして出力されます。
- (注5) JPEG 形式では24 ビットフルカラーで出力されます。

フィールド属性により、出力される文字は半角文字(1バイトコード)か全角文字(2バイトコード) のどちらかになります。

フィールド属性	出力コード	
手書き ANKS、活字 ANKS	半角文字(1 バイトコード)	
手書き日本語、活字日本語	全角文字(2バイトコード)(注1)	
マーク	設定した文字(注2)(注3)	
バーコード	半角文字(1バイトコード)	
イメージ	出力先のファイル名(注4)	
画面入力	入力した文字(設定により、1 バイトコードある いは 2 バイトコードのどちらか)	
出力専用	設定した文字(注5)	

(注1)設定により、1 バイトコードの出力が可能です。ただし、1 バイトコードにない文字は2 バイト コードになる場合があります。

(注2) DynaEye コンポーネントキット使用時は複数文字の出力が可能です。DynaEye EX 標準アプリ ケーションや DynaEye 部品は先頭の一文字のみが出力されます。

- (注3)出力文字がすべて半角文字(1バイトコード)の場合は半角文字、出力文字に全角文字(2バイ トコード)が含まれる場合は全角文字になります。
- (注4)イメージフィールドの出力コードは、出力先のファイル名が認識結果の代わりに出力されます。

(注5)出力内容にフィールドを指定した場合は、参照するフィールドの出力コード(半角文字/全角 文字)になります。出力内容に固定文字列または特殊文字列を指定した場合は、指定により半 角文字と全角文字が混在する場合があります。

フィールド属性によって、出力桁数は以下のようになります。

フィールド属性	出力桁数
手書き ANKS、活字 ANKS	半角文字での文字数
手書き日本語、活字日本語	全角文字での文字数(注1)
マーク	指定した出力文字で異なる(注2)
バーコード	半角文字での文字数
画面入力	フィールド指定で異なる(注3)
出力専用	指定した内容で異なる(注4)

(注1)半角変換を指定している場合は半角文字での文字数。

- (注2)出力文字がすべて半角文字(1バイトコード)の場合は半角文字での文字数。出力文字に全角 文字(2バイトコード)が含まれる場合は全角文字での文字数。
- (注3)全角出力を指定していない場合は半角文字での文字数。全角出力を指定している場合は全角文 字での文字数。
- (注4)出力内容にフィールドを指定した場合は、参照するフィールドが半角文字換算なら半角文字での文字数、全角文字換算なら全角文字での文字数。出力内容に固定文字列または特殊文字列を 指定した場合は、半角文字での文字数になります。

(1) 出力形式(CSV 形式 /ACCESS 形式 /TEXT 形式)ごとのサポート範囲
 出力形式(CSV 形式、ACCESS 形式または TEXT 形式)によって、以下のように機能が有効または無効になります。

個別機能	CSV 形式	ACCESS 形式	TEXT 形式
新規 / 追加出力選択			
出力ファイル名の指定			
ACCESS テーブル名の指定	×		×
出力先の振り分け(出力先詳細設定)			
認識注意文字の変換			
論理エラーの変換			
ナンバリング ID の出力			
未認識データの出力		×	
切り出しイメージファイル名の指定			
全面イメージファイル名の指定			
イメージ形式 (TIFF/BMP/JPEG) の指定			
イメージ解像度 / 圧縮率の変換			
出力後の認識データの削除			
前後の空白出力のカット			×
フィールド名の出力		×	
CSV 形式のダブルクォーテーション出力抑制		×	×
認識データ出力時のダイアログの非表示			
認識フィールドの出力			
画面入力フィールドの出力			
イメージフィールドの出力			
出力専用フィールドの出力			
全面イメージの出力			
出力順の指定			
出力桁数の指定			
指定フィールドの出力抑制			
半角への変換			
改行の挿入		×	
認識結果を使ったイメージファイル名			

(2) アプリケーション、API ごとのサポート範囲

使用するアプリケーション(DynaEye EX 標準アプリケーション) 使用する API(DynaEye 部品、コンポーネントキット)によって、以下のように機能が有効または無効になります。

個別機能	標準	部品	CKIT
CSV/TEXT 形式での出力			
ACCESS 形式での出力			×
出力先の振り分け(出力先詳細設定)		(注1)	×

個別機能	標準	部品	CKIT
認識注意文字の変換			(注2)
論理エラーの変換			
ナンバリング ID の出力			
未認識データの出力			
切り出しイメージファイル名の指定			
全面イメージファイル名の指定			
イメージ形式 (TIFF/BMP/JPEG) の指定			
イメージ解像度 / 圧縮率の変換			
前後の空白出力のカット			
フィールド名の出力			×
CSV 形式のダブルクォーテーション出力抑制			
認識フィールドの出力			
画面入力フィールドの出力			
イメージフィールドの出力			
出力専用フィールドの出力			
全面イメージの出力			
出力順の指定			
出力桁数の指定			
指定フィールドの出力抑制			
半角への変換			
改行の挿入			
認識結果を使ったイメージファイル名			

(注1)[出力先詳細設定]ダイアログボックスで指定した出力先の振り分けは使用できません。代わり に、shareout 指定による出力先の振り分けが可能です。

A.9 キャビネット

キャビネットの仕様を示します。

項目	設定可能数
キャビネット数	最大 100
キャビネット内グループ数 (書式定義数含む)	最大 100
グループ内イメージ数	最大 500(カラー)(注) 最大 2000(モノクロ)
グループ内書式定義数	最大 100

(注) カラーイメージは、設定によっては大きなサイズとなり、グループの制限枚数(カラー 500枚) 以下でも、サイズの制限(2GB)を越える場合があります。 ファイルサイズは、帳票レイアウトや記入内容、カラー保存用画像品質により大きく異なりま すが、以下に目安を例示します。

- A3、カラー、400dpi、黒背景チェックなし、カラー保存用画像品質 4、を設定した場合、 1ページあたり 5M バイト~10M バイト程度。

⁽注2)フィールドの出力文字コードに応じて、リジェクト文字の全角と半角のどちらを使うか変化し ます。

A.10 書式定義

書式定義を行う際のフィールド設定の仕様を示します。

	項目		仕様・性能
フィールド数	手書き	ANKS	1 帳票あたり合計で最大 960 フィールドまで (注 1)(注 2)
		日本語	
	活字	ANKS	
		日本語	
	イメージ	٧̈́	
	マーク		
	バーコー	- F	
	画面入力	ካ	
	出力専用	₱	
	知識処理	里情報	1 情報あたり最大
			3フィールド(郵便番号)
			5 フィールド(フリガナ)
			10 フィールド(日本語/マーク)
文字数	手書き	ANKS	1フィールド (読取り領域) あたり最大 136 文字まで、
		日本語	か 〕 1 帳票の合計 4,000 又子ま で
		マーク	
	活字	ANKS	
		日本語(注3)	
	バーコー	- ۲	
	画面入力	5	
	知識処理	里情報	最大 680 文字まで
方向			横書き

(注1)1 帳票の最大文字数(4000 文字)を超えた場合、最大数まで設定することはできません。

(注2)全面イメージ情報が設定されている場合、全面イメージ情報も1フィールドと数えて、合計 960フィールドまで作成できます。

(注3)フィールド中に複数行印字している場合、文字数は改行(1改行は1文字相当)の数を含めて 136文字までです。

付録 B 帳票チェックシート

帳票チェックシートは、使用する帳票を設計する際、またはすでにお使いの帳票がある場合に、 DynaEye EX で読取り可能かどうか、認識精度が十分に得られるかどうかをチェックするためのもので す。

ここに記載されている項目は、必要最低限守ってもらいたい項目だけです。 設計規約の詳細については、"付録C 帳票設計規約"を参照してください。

(1) 一般

DynaEye EX の適用可否を判断するために以下の条件を確認してください。 DynaEye EX を適用する場合、以下の条件を満たしている必要があります。

定型帳票(伝票)を使用する。

記入する項目および位置が決まっている。

OMR (Optical Character Reader:光学式マーク読取機)のフィールドは認識しない。

(2) 用紙

用紙に関する制限は、使用するスキャナに依存します。複数機種のスキャナが混在する環境では、すべての機種に適用可能な用紙を選定する必要があります。

汎用スキャナの場合

スキャナによって使用できる用紙には様々な制限があるため、スキャナの仕様と照らし合わせて確認 する必要があります。ここでは、一般的な確認項目を載せていますが、その他の項目もスキャナの使 用条件を満たしていることを確認してください。

用紙サイズは、スキャナの仕様に適合している。

用紙の縦横比に制限がある場合は、制限を満足している。

紙質は、スキャナの仕様に適合している。

用紙厚さは、スキャナの仕様に適合している。

コーナーカットなど用紙の変形に制限がある場合、この制限を満足している。

複写帳票の場合

複写帳票を使用する場合、以下の条件を満たしていることを確認してください。

OCR 読取りには、A紙(一番上の用紙)を使用している。または OCR 用途に発色を強化した用紙 を使用している。

裏カーボン用紙を使用する場合、自動給紙装置を使用しない。

(3) 帳票印刷

最初にドロップアウトカラー読取りを行う帳票かどうかを確認します。



- 富士通fiシリーズイメージスキャナを利用して帳票を読み取る場合の注意事項については、"付録G 帳票読取り時の注意事項"を参照してください。

白黒二値で以下の条件をすべて満たしている場合、ドロップアウトカラー読取りを行う帳票になりま す。1つでも条件を満たしていない項目がある場合、非ドロップアウトカラー読取りを行う帳票にな ります。

OCR 専用機で使用していた帳票である。

ドロップアウトカラーで印刷した帳票である。

光源選択可能でかつ黒背景ありで読取りできる富士通 fi シリーズイメージスキャナを使用して読取 りを行う。

カラーのときは、拡張ドロップアウトカラーまたは非ドロップアウトカラー読取りを行う必要があり ます。

新しく帳票を作成する場合

以下の条件をすべて満たしている場合、ドロップアウトカラー読取りまたは拡張ドロップアウトカ ラー読取りを行う帳票になります。1つでも条件を満たしていない項目がある場合、非ドロップアウ トカラー読取りを行う帳票になります。

ドロップアウトカラーの帳票を設計する。

光源選択可能でかつ黒背景ありで読取りできるスキャナを使用して読取りを行う。

また、以下のすべての条件を満たしている場合は、拡張ドロップアウトカラー読取りを行う帳票になります。

ドロップアウトカラー帳票の設計規約に沿った帳票設計を行う。

認識対象のフィールドの文字枠およびプレ印刷が拡張ドロップアウトカラー(色合いのはっきりした鮮やかな赤/緑/青系統の色)からなる帳票である。

ドロップアウトカラー読取りの帳票

ドロップアウトカラー読取りでは次のような特徴があります。

- 帳票照合処理が不要であり、帳票認識が高速である。
- 帳票左上端を原点とする単純な二次元座標でフィールドの位置決めを行うため、高い印刷精度が必要である。
- 文字枠はドロップアウトするため、文字と文字枠の交差・接触に比較的強い。
- 異種帳票処理には、帳票 ID が必要である。

帳票の印刷結果が以下の条件を満たしていることを確認してください。

光源選択可能でかつ黒背景ありで読取りできる富士通 fi シリーズイメージスキャナの規格に適合し たドロップアウトカラーで印刷してある。または、規格に適合していることを確認した。 印刷誤差は±0.2mm 以内に収まっている。

すべての帳票端から 2.85mm 以内に印刷・記入がない。裏面も同様である。

拡張ドロップアウトカラー読取りの帳票

拡張ドロップアウトカラー読取りでは次のような特徴があります。

- ドロップアウトカラー帳票および拡張ドロップアウトカラー帳票をカラーイメージとして読み込み、帳票認識することができる。
- 帳票左上端を原点とする単純な二次元座標でフィールドの位置決めを行う。このため高い印刷精度 が必要である。
- 文字枠はソフトウェアによりドロップアウトさせる。
- 異種帳票処理には、帳票 ID が必要である。

帳票の印刷結果が以下の条件を満たしていることを確認してください。

OCR 向けドロップアウトカラーまたは、赤 / 緑 / 青系統の鮮やかな色で印刷されている。

- 印刷誤差は±0.2mm以内に収まっている。
- 帳票が十分に厚く、裏写りが発生しない。

すべての帳票端から 2.85mm 以内に印刷・記入がない。裏面も同様である。

非ドロップアウトカラー読取りの帳票

非ドロップアウトカラー読取りでは次のような特徴があります。

- 帳票照合処理(雛型イメージと照合して、ずれ・伸縮などを補正して正確な位置合せを行い、文字 枠などのプレ印刷部分を消去して記入文字だけを残す処理)が必要なため、帳票認識は比較的低速 である。
- 帳票照合処理によるフィールドの位置決めを行うため、伸縮や歪みに強く、あまり印刷精度の高く ない帳票を使える。
- 文字と文字枠の交差・接触には弱い。
- 帳票レイアウト識別により、帳票 ID を印刷せずに異種帳票処理が可能である。

帳票の印刷結果が以下の条件を満たしていることを確認してください。

黒、または黒に近い濃い色で印刷されていて、スキャナ読取り時に切れやかすれが発生しない。

罫線、文字、および図形があらかじめ印刷されている。

すべての帳票端から 2.85mm 以内に印刷・記入がない。裏面も同様。

帳票が十分に厚く、裏写りが発生しない。

単純な罫線の繰返しがなく、大き目の文字や図形が印刷されている(推奨)。

位置決めマークの印刷

非ドロップアウトカラー読取りで、位置決め精度向上のために位置決めマークを印刷する場合、以下 の条件を満たしていることを確認してください。

ドーナツ型、または長方形型(縦、横)のマークを印刷している。

ドーナツ型マークは、直径5 ± 0.5mm、線幅 1.0 ~ 1.5mm の円(中空)である。

長方形型のマークは、幅 6.0 ± 0.5mm ×高さ 3.0 ± 0.5mm の黒塗りつぶし長方形、または、幅 3.0 ± 0.5mm ×高さ 6.0 ± 0.5mm の黒塗りつぶし長方形である。

帳票の四隅に印刷されている。

帳票端から 10mm 以上離れている。

マークの中心から上下左右 10mm 以内の空間に、他の印刷や記入がない。

左側と右側で位置決めマークの種類が異なっている(推奨)。

(4) 基準マーク

基準マークは次の用途で使用されます。以下のいずれかに当てはまる場合は、基準マークを印刷する 必要があります。

- ドロップアウトカラーまたは、拡張ドロップアウトカラー帳票を黒背景の付かないスキャナで読み
 取る場合、位置決め原点、伸縮・傾き補正用。
- 非ドロップアウトカラー読取りにおける、帳票 ID の位置決め用。

- 非ドロップアウトカラー読取りにおける位置決め精度向上のため。

基準マークを印刷する場合、以下の条件を満たしていることを確認してください。

非ドロップアウトカラー読取りにおける、帳票 ID の位置決め用に基準マークを印刷する。

- 読取り可能範囲内の左上、右上、左下の3箇所にマークを配置する。
- 左上マークと左下マークの左端、左上マークと右上マークの上端が揃っている。
- マークの大きさは、幅4.88mm ~ 10.36mm 高さ0.86mm ~ 10.78mm の範囲である。
- マークは、3つとも同じ大きさである。

マークの周囲 5.08mm にはクリアエリアとして、他の印刷・記入を行わない。

(5) 読取りフィールド

読取りフィールドについて確認します。

全般

読取りフィールド全般について、以下の条件を満たしていることを確認してください。

帳票の上下左右端から内側へ幅 5.08mm の帯状の領域には、読取り領域(文字フィールド、マーク フィールド、イメージフィールド)を配置していない。 1 帳票当たり、文字、マーク、およびイメージのフィールドの合計が 960 個以内である。

さらに非ドロップアウトカラー読取りの場合、以下の条件を満たしていることを確認してください。 文字枠は 0.2mm 以上の実線で印刷されている。

文字枠に曲線を使っていない。

文字枠内に記入ガイドが印刷されていない。

拡張ドロップアウトカラー読取りの場合、以下の条件を満たしていることを確認してください。 文字色は黒色で記入(印刷)されている。

手書き ANKS 文字フィールド

手書き ANKS 文字フィールドでは、以下の項目を満たすように留意して作成してください。

認識精度は、マーク > 数字 > 英字 > カナ・記号 >> 日本語の順である。できるだけ、マークと数字で構成する。

文字枠の種類は、一文字枠、はしご枠、表形式文字枠、フリーピッチ文字枠、表形式フリーピッチ 文字枠から選択する。

できるだけ固定ピッチ文字枠(1文字枠、はしご枠、表形式文字枠)を使用する(フリーピッチよ り認識精度面で有利)。

さらに、1文字枠は文字が隣の枠にはみ出しにくいので、文字枠間余白を取れるときは1文字枠とし、文字枠間余白が取れないときははしご枠、または表形式文字枠とする。

文字枠の仕様が、以下の条件に適合する(幅は1文字当り)。

高さ	5 ~ 20mm (200,240dpi), 5 ~ 10mm (300,400dpi)
幅	4 ~ 20mm (200,240dpi), 4 ~ 10mm (300,400dpi)
クリアエリア	左右 2.54mm 以上、上下 2.4mm 以上

文字と文字枠の接触、文字同士の接触が発生せずに記入できるように、余裕を持たせる。

フリーピッチのフィールドでは、文字間の空白を検出する必要がない。

フリーピッチを記入する項目は、数字・英字だけである。

手書き日本語フィールド

手書き文字フィールドが以下の条件を満たしていることを確認してください。

日本語(漢字)で読み取るのは、住所・氏名または、簡単な単語(記入される単語が予測できる、 または記入される単語が限定できる)である。

基本的に固定ピッチで記入されるように帳票を設計する。ただし、住所および氏名は、フリーピッ チ記入する項目とすることができる。

氏名にはフリガナ (カタカナ)を記入するフィールドがある。

フリガナは固定ピッチフィールドで作成されている。

また、以下の項目を満たすように留意して作成してください。 住所および氏名以外の単語を認識するときは、個人辞書を作成しておく。 住所を都道府県、市郡区、丁目番地などできるだけ記入フィールドを分割する。 姓と名で記入フィールドを分割する。

活字 ANKS 文字フィールド

活字 ANKS 文字フィールドでは、以下の条件を満たしていることを確認してください。 認識する活字が、以下の条件に適合している。

フォント	字種	印字条件
OCR-B(注1)	数字、英字、記号 (- + * / = . , ¥)	JIS X9001 サイズ I(注2) (高さ約 2.5mm、1 インチ当り 10 文字)
OCR-K(注1)(注3)	カタカナ(注4)	JIS X9003 サイズ I
7B	数字、ハイフン	固定ピッチのみ
富士通ドットプリンタ	数字、ハイフン	JIS X9001 サイズ I 相当 (インチ当り 10 文字)
MS 明朝・MS ゴシック	数字、英字、記号 (- + * / = . , ¥)	12 ~ 14 ポイント (注 2) 文字間隔 1mm 以上(推奨)
ユーザー定義(注5)	数字、英字(注 4) カタカナ (注4)記号 (.<+&¥*-/,>#=)	英字、カナは固定のみ (フリー記入指定での読取り はできない) フリーピッチ:12 ~ 14 ポイント 固定ピッチ:9 ~ 14 ポイント 文字間隔 1mm 以上(推奨)

(注1) OCR-B フォントと OCR-K フォントの混在読取りができるのは 200dpi のみです。

(注2)数字と英字の混在読取りができるのは 200dpi のみです。

(注3) OCR-K フォントは、フリー記入指定での読取りはできません。

(注4)固定ピッチの場合のみ認識することができます。

(注5)活字 ANKS 認識ユーザー辞書作成機能で作成した辞書で認識させるフォントです。

活字印字文字枠のクリアエリアとして、左右 5.08mm 以上、上下 2.4mm 以上の余白を確保している。(ただし、表形式文字枠でない場合)

帳票によって、同一フィールドが手書きだったり、活字だったりする場合は、あらかじめ帳票を分類して、それぞれの定義で認識させる。

活字の印字に、インクジェットプリンタを使っていない。

文字枠と読取り対象印字とは接触しない。

印刷された文字同士は接触していない。

MS 明朝・MS ゴシックフォントでは、数字0(ゼロ)と英字O(オー)の混在はできません。

活字日本語フィールド

活字日本語フィールドでは、以下の条件を満たしていることを確認してください。

字体は明朝体・ゴシック体であり、10~14ポイント以内で印字されている。

印字文字枠のクリアエリアとして、左右 2.54mm 以上、上下 2.4mm 以上の余白を確保している。

文字枠と読取り対象印字とは、接触またははみ出さない。

文字間の空白を検出する必要がない。

活字日本語の印字にゴム印を使用していない。

印字された文字同士は、接触していない。

マークフィールド

マークフィールドでは、以下の条件を満たしていることを確認してください。 枠内記入形式の記入枠は、幅・高さとも最低4mm以上の大きさがある。 枠内記入形式の記入枠は、隣接する記入枠と記入枠の間に余白を確保している。 上書きマーク形式では、マーク選択肢と選択肢の間に、左右2文字、上下1行分以上の余白を確保 している。

さらに非ドロップアウトカラー読取りの場合、以下の条件を満たしていることを確認してください。 上書きマーク形式では、マーク記入ガイドとして曲線や実線以外の線分(点線、破線など) 細い 線分(太さ 0.3mm 以下)を使用していない。

イメージフィールド

イメージフィールドでは、以下の特長があります。

イメージを部分的に切り出して、出力する。

(読取り可能範囲内であれば)大きさに制限はない。

他のイメージフィールド、文字フィールド、マークフィールドと重なっても良い。

バーコードフィールド

バーコードフィールドでは、以下の条件を満たしていることを確認してください。

NW-7/CODE39/CODE128/ITF/JAN8/JAN13形式で印刷されている。

幅、高さ、桁数が"A.2 文字認識機能"の「バーコード」に記載されている仕様内である。

チェックディジットが"A.2 文字認識機能"の「バーコード」に記載されているサポート範囲である。

バーの最小幅が "A.2 文字認識機能"の「バーコード」に記載されている仕様内である。

バーコードの規格が JIS 規格に準拠している。

バーコード印刷方向が用紙の正立方向と等しい。

バー同士のつぶれ、バーの切れ、かすれが存在しない。

(6) 異種帳票処理

異種帳票処理を行うためには、以下の条件を満たしている必要があります。条件を満たしていない場合、異種帳票処理は行えません。

同時に混在して処理する帳票は、100種類以下である。

異種帳票処理には2通りの方式があります。

使用する異種帳票処理の方式に応じて、以下の項目を確認してください。

帳票レイアウト識別方式の場合

帳票サイズは、すべて A7 以上である。

太さ 1mm 未満の実線で長さ 20mm 以上の線分(罫線)が 5本以上ある。

写真、カラー印刷、網かけ(帳票面積の20%以上のもの)は印刷していない。

同時に処理する帳票は、線分の20%以上が、他の帳票と異なる位置や長さとなるようにしている。

帳票 ID 識別方式の場合

ドロップアウトカラー、拡張ドロップアウトカラー読取りである。または、基準マークを印刷して いる(ドロップアウトカラーと拡張ドロップアウトカラー、基準マークを印刷している帳票と印刷 していない帳票の混在は不可)。

ドロップアウトカラー、拡張ドロップアウトカラー読取りの場合、混在するすべての用紙サイズは 同一である。基準マークの場合は、基準マークの左右間隔・上下間隔・基準マークの大きさが同一 である。

すべての用紙に帳票 ID フィールドを設定している。

帳票 ID フィールドの位置(基準マークの場合は、基準マークからの相対位置) 桁数、属性は同一 である。

帳票 ID フィールドは 12 桁以内である。

帳票 ID フィールドには、文字枠を印刷していない(ドロップアウトカラー、拡張ドロップアウト カラー読取りの場合は印刷可)。

帳票 ID フィールドは手書き ANKS または活字 ANKS (OCR-B フォント) である。

手書き ANKS を帳票 ID フィールドに使用するときは、手書き標準字形を帳票にあらかじめ印刷しておく。

付録C 帳票設計規約

ここでは、帳票設計規約について説明します。

C.1 一般帳票の設計

ここでは、帳票照合機能、および帳票照合に適したレイアウト設計について説明します。

C.1.1 帳票照合機能について

帳票上のプレ印刷の制限を大幅に緩和するために、帳票照合機能があります。 図 C.1 に、帳票照合処理の概要図を示します。



図 C.1 帳票照合処理の概要図

図 C.1 に従って、各項目を説明します。

1) アンカーパターンの抽出

帳票入力前の事前準備です。雛型帳票のプレ印刷部分の中で、特徴的な部分(以降、アンカーパター ンとします)を抽出し、形状と位置を記憶します。 DynaEye EX の帳票照合機能では、最大 20 箇所アンカーパターンを記憶します。

2) 罫線パターンの抽出

特徴的な罫線(一定の長さ以上の水平または垂直な直線)を抽出し、位置や長さを記憶します。アン カーパターンと罫線パターンの少なくとも一方が抽出できれば、読取りができます。 3) アンカーパターンの検索

入力帳票のイメージ上を検索して、アンカーパターンと合致する形状の部分を探し出します。アン カーパターンの合致が3個未満の場合は、入力帳票のイメージと雛型帳票のイメージが異なるものと 判断します。

4) 罫線パターンの検索

入力帳票のイメージから、記憶した罫線パターンに合致するものを探し出します。

5) 詳細な位置補正

アンカーパターンの部分を合致させただけでは、帳票上のすべての場所の位置合せはできないため、 アンカーパターンを起点として中間の領域のイメージを合わせ込み、雛型帳票のイメージと入力帳票 のイメージを詳細に合致させます。

6) プレ印刷の消し込み

離型帳票で黒画素だった部分を入力帳票では白画素に置換することにより、雛型帳票でプレ印刷されていた文字枠、黒印刷を消し込みます。

C.1.2 帳票照合に適したレイアウト設計

帳票照合機能を使って帳票認識を行うには、雛型帳票のイメージと入力帳票のイメージのプレ印刷部 分が合致している必要があります。合致していない場所をもつ帳票を入力した場合、帳票照合処理に 失敗し、帳票の読取り失敗、または文字認識精度の低下を招くことがあります。 合致していない場所がわずかであれば、書式定義時に照合無視領域の指定を行うことで帳票照合処理 がその場所を無視するように指示できます。詳細は、ヘルプを参照してください。 以下に、DynaEye EX での認識に適する帳票の一般的な条件を示します。

伸縮誤差や傾きの小さいもの

伸縮誤差や傾きには、帳票印刷に起因するずれと、スキャナでのずれがあります。 表 C.1 に読み取れるイメージデータのずれの条件を示します。

項目	仕様
帳票イメージの傾き	左右に5度以内
帳票イメージの伸縮誤差	± 10%以内

表C.1 読み取れるイメージデータのずれの条件

印刷要素が大きいもの

プレ印刷を構成する点の大きさや線の太さが、スキャナの解像度より小さい場合は、かすれたりぶれ たりするため安定したイメージが得られません。このため、網かけ印刷や網点写真を含む帳票は認識 には適していません。

また、細かい罫線や小さな活字文字なども安定したイメージが得られにくいため、適さない場合があ ります。

これは、スキャナの解像度に依存します。

表 C.2 に、認識に適した印刷要素の大きさを示します。

表 C.2 認識に適した印刷要素の大きさ

項目	目安	
	低画素密度(注1)の場合	高画素密度(注2)の場合
罫線の太さ	0.2mm 以上	0.1mm 以上
活字印字の大きさ(注3)	10 ポイント以上(約 3.5mm)	7 ポイント以上(約 2.5mm)

(注1)200dpi、240dpi

(注2)300dpi、400dpi

(注3)認識対象文字の大きさではなく、印刷要素(雛型帳票のプレ印刷の活字印字部分)としての大きさです。

印刷濃度が十分に高いもの

印刷濃度が一定でないか、または一定であっても薄い場合は、プレ印刷部分のイメージがスキャナの 状態によって黒になったり白になったりすることがあります。 このように、スキャナの状態変動にかかわらず、安定したイメージが得られるように、印刷濃度が十 分に高いものが読取りに適しており、写真などの中間調を含むものは読取りに適していません。

アンカーパターンが多く含まれるもの

雛型帳票イメージに、多くの安定したアンカーパターンが含まれている場合、入力帳票に多少の汚れ などがあっても十分な数の合致パターンが得られます。そのため、なるべく多くの安定したアンカー パターンが抽出できる帳票イメージが適しています。

帳票イメージの中の印刷要素を分類すると、以下の部分に分けることができます。

- 空白部分
- プレ印刷部分
 - ・ 独立したプレ印刷部分
 - 記入箇所および隣接部分

独立したプレ印刷部分は、帳票の記入によって変化することが少ないので、アンカーパターンに適しています。

記入箇所および隣接部分をアンカーパターンにした場合、帳票照合処理に失敗することがあります。

また、表 C.3 および表 C.4 の条件を満たす罫線・枠が存在する場合は、アンカーパターンの少ない帳 票でも読取りができます。



 表 C.3 および表 C.4 とも、帳票中に網かけ・塗りつぶしの占める割合が 20%以下で あることが必要です。

- 罫線にかすれや欠け、またはつぶれが発生する場合は、位置決めに適しません。この ような場合は、アンカーパターンで位置決めできるように、アンカーパターンを帳票 に多く含めてください。

項目	条件
線の長さ	30mm 以上
罫線の数	2本以上400本以下(同じ長さの罫線)
方向	水平または垂直
並びの間隔	3mm 以上

表 C.3 罫線・枠(一文字枠を除く)の場合

表 C.4 一文字枠の場合

項目	条件
枠の幅	5mm 以上 10mm 以下
枠の間隔	5mm 以下(水平方向)
枠の数	6 個以上 200 個以下(水平方向)

上記の範囲の罫線・枠が帳票中に存在する場合、アンカーパターンの代用となります。 したがって、帳票中のすべての罫線・枠が条件を満たす必要はありませんが、条件を満たすものが多 い方が安定します。

帳票を設計する場合、帳票周囲や読取り領域を囲むように独立したプレ印刷または罫線・枠を配置し てください。

C.1.3 読取り領域について

以下に、読取り領域について説明します。

(1) 文字枠

文字枠の設計について説明しています。

文字枠には、以下の種類があります。マーク記入欄については、"(6)マーク読取り部分"で説明します。

項	目	条件		
手書き ANKS 文字枠	一文字枠	数字、英字、カナ、記号		
	はしご枠	数字、英字、カナ、記号		
	フリーピッチ文字枠	数字、英字		
手書き日本語文字枠	一文字枠	漢字		
	はしご枠	漢字		
	フリーピッチ枠	漢字(住所・氏名のみ)		
活字 ANKS 文字枠		数字、英字、カナ、記号		
活字日本語文字枠		漢字、数字、英字、カナ、記号		



 ・ 文字枠を構成する線分は、できるだけ実線を使ってください。やむを得ず破線などを 使用する場合は、スキャナでイメージを読み取ったとき、線分間の空白がつぶれて実 線状となるように線と線の間隔を詰めるか、各線分の長さが2mm以上にしてください。 い。点線や鎖線のようなごく短い線分は使用しないでください。プレ印刷消去の際に 消し残りが発生し、認識注意文字の出力や誤読の原因となります。

- 文字枠を構成する線分の近くに別の線分を平行に印刷する場合、線分どおしの間隔を 1.0mm以上離してください。文字枠の線分の近くに別の線分があると、プレ印刷消 去の際に認識注意文字の出力や誤読の原因となります。

(2) 手書き ANKS 文字枠

手書き ANKS を記入する文字枠の形式について記述します。

一文字枠

一文字枠は、図のように一文字ごとに記入枠が独立した形式です。枠間に余白が必要なためスペース 効率が悪く、同じスペースを使うのであれば、後述のはしご枠を使って、その分一文字ごとの大きさ を確保することを推奨します。



項目			設定可能範囲		
文字枠		高さ (図中 a)	5 ~ 20mm (200,240dpi), 5 ~ 10mm (300,400dpi)		
		幅 (図中 b)	4 ~ 20mm (200,240dpi), 4 ~ 10mm (300,400dpi)		
文字枠間余白	(叉	ච c)	1.0 ~ 2.35mm		

はしご枠

はしご枠は、図のように水平方向に文字枠が連結した形式です。枠間に余白がないので多くの桁数を 確保することができます。一般に手書き ANKS・日本語には、はしご枠を推奨します。



項目		設定可能範囲		
文字枠	高さ (図中 a)	5 ~ 20mm (200,240dpi), 5 ~ 10mm (300,400dpi)		
	幅 (図中 b)	4 ~ 20mm (200,240dpi), 4 ~ 10mm (300,400dpi)		

フリーピッチ枠

フリーピッチ枠は、図のように一文字ごとの記入枠が印刷されていない形式です。狭いスペースに桁 数が多く確保できる反面、文字同士の接触や記入領域の重なり合いが発生するため、認識精度の面で は不利です。



	項目	設定可能範囲		
文字枠	高さ (図中 a)	5 ~ 20mm (200,240dpi), 5 ~ 10mm (300,400dpi)		
	幅 (図中 b)	4 ~ 20mm (200,240dpi), 4 ~ 10mm (300,400dpi)		
文字枠間余白 (図中 c)	0.5mm 以上		

フリーピッチ枠の変形としては、記入目安を印刷した形式や、下線のみで構成する形式、罫線のない ものなどがあります。フリーピッチ枠は、手書き数字・英字の記入に使用することができます。なお、 記入目安(桁区切りを示す短い垂線)を印刷する場合は、記入目安の高さを 2.5mm(200dpiの場合。 240/300dpiなら 2mm、400dpiなら 1.5mm)以上にしてください。短い記入目安を使用した場合、プレ 印刷消去の際に消し残りが発生し、認識注意文字の出力や誤読の原因となります。

	成 年	平成)	(電話番号: 				
--	-----	----	---	---	-----------	--	--	--	--

(3) 手書き日本語文字枠

Г

手書き日本語文字枠としても、手書き ANKS 同様に一文字枠、はしご枠およびフリーピッチ枠が使用 できます。

一文字枠

ー文字枠は、図のように一文字ごとに記入枠が独立した形式です。枠間に余白が必要なためスペース 効率が悪く、同じスペースを使うのであれば、後述のはしご枠を使って、その分一文字ごとの大きさ を確保することを推奨します。


項目		設定可能範囲
文字枠	高さ (図中 a)	7 ~ 20mm (200,240dpi), 7 ~ 10mm (300dpi), 6 ~ 10mm (400dpi)
	幅 (図中 b)	7 ~ 20mm (200,240dpi), 7 ~ 10mm (300dpi), 6 ~ 10mm (400dpi)
文字枠間余	:白 (図中 c)	1.0 ~ 2.35mm

はしご枠

はしご枠は、図のように水平方向に文字枠が連結した形式です。枠間に余白がないので多くの桁数を 確保することができます。一般に手書き ANKS・日本語には、はしご枠を推奨します。



項目		設定可能範囲
文字枠	高さ (図中 a)	7 ~ 20mm (200,240dpi), 7 ~ 10mm (300dpi), 6 ~ 10mm (400dpi)
	幅 (図中 b)	7 ~ 20mm (200,240dpi), 7 ~ 10mm (300dpi), 6 ~ 10mm (400dpi)

フリーピッチ枠

手書き日本語のフリーピッチ枠は、住所・氏名の記入に限って使用することができます。手書き日本 語のフリーピッチ枠は手書き ANKS のフリーピッチ枠と異なり、行区切りのない複数行を1つの読取 り領域として定義できますが、クリアエリアが必要となります。



項目		設定可能範囲	
文字枠	行高さ (図中 A)	7 ~ 20mm (200,240dpi), 7 ~ 10mm (300dpi), 6 ~ 10mm (400dpi)	
	高さ (図中 a)	A ×行数(最大5行)	
	幅 (図中 b)	7 ~ 20mm (200,240dpi), 7 ~ 10mm (300dpi), 6 ~ 10mm (400dpi)	
クリア	左右 (図中 e)	2.54mm 以上	
	上下 (図中 f)	2.4mm 以上	
行間余白 (図中 g)		0.5mm 以上	

(4) 活字 ANKS 印字枠

活字 ANKS については、文字枠は絶対に必要なものではありませんが、書式定義を作成するときの位置目安、印字位置の確認用に印刷しておきます。なお、OCR-B フォントの印字は、JIS X9001 サイズ I (印字間隔が 2.54mm)に従ってください。



項目		設定可能範囲	
文字枠	高さ (図中 a)	印字高さ + 2mm 以上	
	幅 (図中 b)	d ×桁数	
文字枠間余白 (図中 c)		0.2mm 以上	
印字間隔 (図中 d)		2.54mm 以上	
クリアエリア	左右 (図中 e)	5.08mm 以上	
	上下 (図中 f)	2.4mm 以上	
フィールド間隔 (図中 G)		5.08mm 以上	

表形式文字枠

活字 ANKS では、表の各行に印字されている文字を読み取るために、表形式文字枠を使用することが できます。但し、表形式文字枠は、一般帳票(黒文字枠の帳票)のみを対象としています。また、7B フォントでは使用できません。

表形式文字枠の仕様を下図に示します。 図のように、各行の印字と上下左右の罫線は、1mm 以上隙間があることが必要です。 また、一つの項目の最大横サイズは 100mm です。



上の図で、太い実線は表の罫線を示しています。また、文字列を囲む点線は、各文字列の最も外側を 囲んだ線です(実際の帳票上には印刷されていません)。表の罫線は、この点線より、上下左右に 1mm 以上離れていることが必要です。

7B フォントの文字枠 7B フォントの印字枠について、位置目安・印字位置の確認用に 7B フォント印字枠と 7B フォント印 字枠の条件を以下に示します。



x:0.635(1/40")の整数倍とし、最小5.08mm

項目		設定可能範囲		
文字枠	高さ (図中 a)	5.08mm		
	幅 (図中 b)	d ×桁数		
文字枠間余白(図中 c)	1.089mm		
印字間隔(図中	d)	3.629mm		
クリアエリア	左右 (図中 e)	3.6mm 以上		
	上下 (図中 f)	5.06mm 以上		
フィールド間隔 (図中 G)		5.08mm 以上		
行間余白 (図中 g)		2.4mm 以上		
行間隔 [行ピッ	チ] (図中 P)	12.7mm 以上		
印字案内枠	高さ (図中 a1)	5.08mm		
	幅(図中 b1)	d ×桁数		
印字案内枠線	左右 (図中 s1)	0.1mm 以上		
148	上下 (図中 s2)	0.1mm 以上		

(5)活字日本語印字枠

活字日本語については、文字枠は絶対に必要なものではありませんが、書式定義を作成するときの位 置目安、印字位置の確認用に印刷しておきます。



項目		設定可能範囲
文字枠	行高さ (図中 A)	3.53mm 以上
	高さ (図中 a)	A ×桁数
クリアエリア	左右 (図中 e)	2.54mm 以上
	上下 (図中 f)	2.4mm 以上
行間余白 (図中 g)		0.5mm 以上



- 空白は、検出しません。

意 - 改行位置に空白を認識データとして出力します。

(6) マーク読取り部分

マークを記入する文字枠などの形式について記述します。

枠内記入タイプ

マークを記入する枠を印刷し、その内側にチェックマークや丸、塗りつぶしなどでマークする形式で す。

枠の大きさが小さいと、枠自体がうまく検出できなかったり、記入できる面積が小さくなるため、 マークの有無の判別が困難になります。

また、複数のマーク枠を並べる場合、ぴったりくっつけると記入が隣まではみ出したり、隣の枠の マークを誤って読み取ったりして、誤認識の原因になります。枠は1桁ずつ離して印刷してください。



項目		設定可能範囲
文字枠	高さ (図中 a)	4mm 以上
	幅 (図中 b)	4mm 以上
文字枠間余白 (図中 c)		2mm 以上
行間余白 (図中 g)		2mm 以上

以下に、良い例と悪い例を示します。



上書きマークタイプ

選択肢の文字を印刷し、その上に丸を付ける形式です。

記入する範囲が示されていないために、読取り領域を大きくはみ出したり、文字に重なって判別がで きなくなる可能性があり、枠内記入タイプより認識精度が低くなります。

そのため、認識精度が重要視される場合や、レイアウト上余裕がある場合は、枠内記入タイプを利用してください。

特に、マークする選択肢が複数ある場合、それぞれの間隔が小さいと記入したマークが隣まではみ出 したり、隣の選択肢のマークを誤って読み取ったりして、誤認識の原因になります。 左右に2桁分、上下に1桁分の空白を空けて印刷してください。



項目		設定可能範囲
想定する文字枠	高さ (図中 a')	文字に対して 1 文字分くらいの余裕が必要
	幅(図中 b')	
文字枠間余白 (図中 c)		2mm 以上
行間余白 (図中 g)		2mm 以上
選択肢のプレ印刷文字のサイズ	200,240dpi	10 ポイント以上
	300,400dpi	7 ポイント以上

以下に、良い例と悪い例を示します。





C.1.4 位置決め用マーク

帳票を新規設計する場合、帳票の4隅に位置決め用のマークを印刷しておくと、読取り精度を向上で きます。

位置決め用マークの種類

3 種類のマークが使用できます。各図形の中心から ± 10mm 以内は空白であることが必要です。 他の印刷内容、または帳票の端が 10mm 以内にある場合、マークが検出できないことがあります。 以下に、3 種類のマークを示します。

ドーナツ型





長方形型(2種類)









(上の図形を90度回転したもの)

位置決め用マークの印刷箇所

位置決め用マークの印刷は、帳票の4隅に印刷してください。

また、入力されたときの帳票の向きが分かるため、左端の2個と右端の2個の形状を変えることを推 奨します。



マークを印刷する場合は、以下の点に注意してください。

- マークの周囲 10mm 以内に、マーク以外の印刷内容が存在しないこと マークの周囲 10mm 以内に、マーク以外の印刷内容が存在すると、マークが検出できないことがあ ります。詳細は、前述の"位置決め用マークの種類"を参照してください。
- マークを帳票の端にあまり近づけて印刷しないこと
 マークの周囲 10mm 以内に帳票の端があると、マークが検出できない場合があります。
 以下に、悪い例を示します。



C.2 ドロップアウトカラー帳票の設計

ここでは、ドロップアウトカラーで印刷する帳票の設計について説明します。

C.2.1 ドロップアウトカラー帳票の認識

ドロップアウトカラー帳票認識を行う場合は、まず帳票の左端、上端の位置(または帳票上に印刷された基準マークの位置)の座標と傾きを検出し、書式定義の読取り位置座標を、イメージを原点とす る座標に変換して認識処理を行っています。

したがって、DynaEye EX でドロップアウトカラー帳票認識を行うには、以下の条件のスキャナからイメージを入力する必要があります。

- ドロップアウトカラーを読み飛ばすこと
- 画像の伸縮や帳票の蛇行が発生しないこと
- 帳票の背景が黒画素として読み取られること

この条件を満たすスキャナとして、DynaEye EX は下のスキャナによるドロップアウトカラー帳票読取 りをサポートしています。

- 光源選択可能でかつ黒背景ありで読取りできる富士通 fi シリーズイメージスキャナ

これらのスキャナは、2値白黒、黒背景(帳票の背景を黒画素とする)ありで読み取ることができ、 かつ光源色の選択によって各種のドロップアウトカラーに対応できるため、特にドロップアウトカ ラー帳票の読取りに適しています。

なお、これらのスキャナを使用する場合でも、印刷精度の高くない帳票(帳票によって 0.2mm 以上の ずれが発生するような帳票)を使用する場合は、帳票上に基準マークの印刷が必要になります。



- 富士通 fi シリーズイメージスキャナを利用して帳票を読み取る場合の注意事項については、"付録 G 帳票読取り時の注意事項"を参照してください。

C.2.2 拡張ドロップアウトカラー帳票の認識

拡張ドロップアウトカラー帳票認識とは、ドロップアウトカラー帳票および拡張ドロップアウトカ ラー帳票をカラーイメージとして認識する方式です。拡張ドロップアウトカラーとは、赤/緑/青系 統の色が鮮明に出ている色で、ソフトウェア上でドロップアウト可能な色です。 拡張ドロップアウトカラー帳票認識では、読み取った帳票イメージデータ(拡張ドロップアウトカ ラーを含んだもの)をソフトウェア内の処理によってドロップアウト(消去)します。これ以降の処 理は、"C.2.1 ドロップアウトカラー帳票の認識"と同じになります。

したがって、拡張ドロップアウトカラー帳票認識を行うには、以下の条件のスキャナからイメージを 入力する必要があります。

- 24 ビットフルカラーイメージとして読取り可能であること
- 画像の伸縮や帳票の蛇行が発生していないこと
- ・ 帳票上の背景が黒画素として読み取られること(帳票の背景が白画素として読み取られるスキャナの場合には、帳票上に基準マークの印刷が必要になります)

この条件を満たすスキャナとしては、DynaEye EX は以下のスキャナによる拡張ドロップアウトカラー 帳票の読取りをサポートしています。

- 黒背景ありで読取りできる富士通 fi シリーズイメージスキャナ

これらのスキャナは、24 ビットフルカラー、黒背景(帳票の背景を黒画素とする)ありで読み取るこ とができ、拡張ドロップアウトカラー帳票の読取りに適しています。

なお、これらのスキャナを使用する場合でも、印刷精度が高くない帳票(帳票によって 0.2mm 以上の ずれが発生するような帳票)を使用する場合は、帳票上に基準マークの印刷が必要になります。



拡張ドロップアウトカラーとして認識できる色は、スキャナ機種、スキャナ設定、イメージの画像品質により異なります。事前に読取りテストを行い十分に確認してください。
 拡張ドロップアウトカラー読取りとして認識できる文字の色は黒色のみです。その他の色の文字や淡い色の文字は認識できません。

C.2.3 レイアウト設計

ドロップアウトカラー帳票および拡張ドロップアウト帳票のレイアウト設計について説明します。

読取り可能領域

読取り可能領域内にだけ文字枠、およびイメージ枠を設定できます。 読取り可能領域は、使用するスキャナに依存しますが、少なくとも帳票4辺から5.08mm以上内側に だけ読取り領域を設定することができます。 以下に、読取り可能領域を示します。





図C.3 読取り可能領域(ランドスケープ)

黒色禁止領域について

帳票周囲 2.85mm の黒色禁止領域は、帳票端検出に使用するのでドロップアウトカラー以外の印刷および記入をしてはいけません。該当位置の裏面についても、ドロップアウトカラー以外の印刷および記入をしてはいけません。この他にも、使用するスキャナによってドロップアウトカラー印刷および記入が禁止されている場合がありますので、各スキャナの取扱説明書などをお読みください。以下に、黒色禁止領域を示します。



図 C.4 黒色禁止領域

クリアエリア

各辺が基準辺(帳票の左端辺)に平行、または垂直で文字枠などを完全に包含する長方形の領域をク リアエリアといいます。このクリアエリアを文字枠などの周囲に設けることによって、ドロップアウ トカラー以外の印刷・記入を禁止します。 以下に、クリアエリアを示します。



図C.5 クリアエリア

C.2.4 読取り領域

読取り領域の設定

読取り領域は、「読取り可能領域」に設定します。読取り領域は、必ずクリアエリアで囲まれていなければなりません。一帳票内に、最大 960 個の読取り領域が設定できます。

読取り領域のクリアエリア

読取り領域のクリアエリアは、他の読取り領域のクリアエリアと重複しても構いませんが、他の読取 り領域と重なってはいけません。ただし、表形式文字枠の場合はこの限りではありません。また、読 取り可能領域の境界付近の読取り領域のクリアエリアは、読取り可能領域をはみ出しても構いません。 クリアエリア内には、読取り対象となる記入文字・印字、およびドロップアウトカラーだけが許され ます。

文字枠間隔

文字枠のクリアエリア同士が上下・左右のどちらかでオーバラップ(重なり合う)する場合、関係す る文字枠の文字枠間隔は、規定以上の間隔を必要とします。 以下に、クリアエリアのオーバラップを示します。



図C.6 クリアエリアのオーバラップ

以下に、文字枠間隔の規定を示します。

文字枠種類		手書き文字枠				
		表形式 文字枠	表形式 フリーピッチ 文字枠	フリーピッチ 文字枠	標準 文字枠	文字枠
手書き	表形式文字枠	0	635mm			
又子梓	表形式フリー ピッチ文字枠	0	.0551111			
	フリーピッチ 文字枠			2.54mm		
	標準文字枠					
活字文字枠						5.08mm

C.2.5 文字枠について

文字枠とは、ドロップアウトカラーの矩形で囲まれた白抜きの部分です。文字枠は、帳票上の文字を 記入すべき位置や印字領域を示すために利用されます。

文字枠内に、案内点などのドロップアウトカラー印刷を行うと、水性ボールペンのインクをはじくため、水性ボールペンを使用する場合には文字枠内にドロップアウトカラー印刷をしないでください。 以下に、文字枠の種類を示します。

文字枠の種類			適用文字種
手書き文字枠	標準文字枠	一文字枠	数字、英字、カナ、記号、漢字
		はしご枠	数字、英字、カナ、記号、漢字
拡張文字枠		表形式文字枠	数字、英字、カナ、記号、漢字 (住所と氏名だけ)
		フリーピッチ文字枠	数字、英字、漢字(住所と氏名だけ)
		表形式フリーピッチ 文字枠	数字、英字、漢字(住所と氏名だけ)
活字文字枠		活字 ANKS 文字枠	数字、英字、カナ、記号
		活字日本語文字枠	日本語

手書き標準文字枠

標準文字枠としては、一文字枠およびはしご枠があります。

一文字枠

以下に、一文字枠の寸法を示します。



図 C.7 一文字枠の寸法

項目		設定可能範囲		
文字枠 高さ (図中 a)		ANKS :5~20mm(200,240dpi)、5~10mm(300,400dpi) 日本語:7~20mm(200,240dpi)、7~10mm(300,400dpi)、 6~10mm(400dpi)		
	幅 (図中 b)	4 ~ 20mm(200,240dpi)、4 ~ 10mm(300,400dpi)		
文字枠間余白 (図中 c)		0.45 ~ 2.35mm		
文字枠間隔 (図]中 d)	4.45 ~ 22.35mm(200,240dpi)、4.45 ~ 12.35mm(300,400dpi)		
クリアエリア	左右 (図中 e)	2.54mm 以上		
	上下 (図中 f)	2.4mm 以上		
行間余白 (図中 g)		2.4mm 以上		
フィールド間隔 (図中 G)		2.54mm 以上		

はしご枠

はしご枠は、文字間の余白がないために、一文字枠に比べて一行内に文字枠の数を多く設けることが できます。手書き英数カナ記号日本語の記入に使用することができます。文字の記入に当たっては、 隣接する文字枠に侵入しないように注意する必要があります。 以下に、はしご枠の寸法を示します。



図 C.8 はしご枠の寸法

項目		設定可能範囲	
文字枠	高さ (図中 a)	ANKS : 5 ~ 20mm(200,240dpi)、5 ~ 10mm(300,400dpi) 日本語:7 ~ 20mm(200,240dpi)、7 ~ 10mm(300,400dpi)、6 ~ 10mm(400dpi)	
	幅 (図中 b)	4 ~ 20mm(200,240dpi)、4 ~ 10mm(300,400dpi)	
クリアエリア	左右 (図中 e)	2.54mm 以上	
	上下 (図中 f)	2.4mm 以上	
行間余白 (図中 g)		2.4mm 以上	
フィールド間隔 (図中 G)		2.54mm 以上	

手書き拡張文字枠

手書き拡張文字枠として、表形式文字枠、フリーピッチ文字枠、表形式フリーピッチ文字枠があります。

表形式文字枠

行間余白のない表形式の文字枠を表形式文字枠といいます。 以下に、表形式文字枠の寸法を示します。



図C.9 表形式文字枠の寸法

項目		設定可能範囲						
文字枠	高さ (図中 a)	ANKS :5~20mm(200,240dpi)、5~10mm(300,400dpi) 日本語:7~20mm(200,240dpi)、7~10mm(300,400dpi)、6~ 10mm(400dpi)						
	幅 (図中 b)	4 ~ 20mm(200,240dpi), 4 ~ 10mm(300,400dpi)						
文字枠間余白 (図中 c)		0.2mm 以上						
文字枠間隔 (図]中 d)	5.2 ~ 20.2mm(200,240dpi)、5.2 ~ 10.2mm(300,400dpi)						
クリアエリア	左右 (図中 e)	2.54mm 以上						
上下 (図中 f)		2.4mm 以上						
行間余白 (図中 g)		0.2mm 以上						
フィールド間隔	鬲 (図中 G)	2.54mm 以上 (ただし、表形式枠同士では 0.635mm 以上)						

フリーピッチ文字枠

フィールドとしての文字枠だけで、一文字ごとの文字枠のないものをフリーピッチ文字枠といいます。 フリーピッチ文字枠に記入する文字は、数字・英字・漢字(住所、氏名のみ)に限定します。 また、文字間の空白は検出できません。 以下に、フリーピッチ文字枠の寸法を示します。



図 C.10 フリーピッチ文字枠の寸法

項		設定可能範囲						
文字枠	高さ (図中 a)	ANKS :5~20mm(200,240dpi)、5~10mm(300,400dpi) 日本語:7~20mm(200,240dpi)、7~10mm(300,400dpi)、6~ 10mm(400dpi)						
	幅 (図中 b)	5~ 20mm ×桁数 (200,240dpi)、5~ 10mm ×桁数 (300,400dpi)						
文字枠間余白 (図中 c)		0.5mm 以上						
文字枠間隔 (図]中 d)	5.5 ~ 20.5mm(200,240dpi)、5.5 ~ 10.5mm(300,400dpi)						
クリアエリア	左右 (図中 e)	2.54mm 以上						
上下 (図中 f)		2.4mm 以上						
行間余白 (図中 g)		2.4mm 以上						
フィールド間隙	鬲 (図中 G)	2.54mm 以上						

表形式フリーピッチ文字枠

行間余白のない表形式のフリーピッチ文字枠を、表形式フリーピッチ文字枠といいます。表形式フ リーピッチ文字枠に記入する文字は、数字・英字・漢字(住所、氏名のみ)に限定します。また、文 字間の空白は検出できません。

以下に、表形式フリーピッチ文字枠の寸法を示します。



図 C.11 表形式フリーピッチ文字枠の寸法

項目		設定可能範囲							
文字枠	高さ (図中 a)	ANKS :5~20mm(200,240dpi)、5~10mm(300,400dpi) 日本語:7~20mm(200,240dpi)、7~10mm(300,400dpi)、6~ 10mm(400dpi)							
	幅 (図中 b)	5 ~ 20mm ×桁数 (200,240dpi)、5 ~ 10mm ×桁数 (300,400dpi)							
文字枠間余白 (図中 c)		0.5mm 以上							
文字枠間隔 (図]中 d)	5.5 ~ 20.5mm(200,240dpi)、5.5 ~ 10.5mm(300,400dpi)							
クリアエリア	左右 (図中 e)	2.54mm 以上							
	上下 (図中 f)	2.4mm 以上							
行間余白 (図中 g)		0.2mm 以上							
フィールド間隔	鬲 (図中 G)	0.635mm 以上							

活字 ANKS 文字枠





図 C.12 活字 ANKS 文字枠の寸法

項目		設定可能範囲							
文字枠	高さ (図中 a)								
	幅 (図中 b)	2.54mm ×桁数							
文字枠間余白 (図中 c)		0.54mm							
文字枠間隔(図]中 d)	2.54mm							
クリアエリア	左右 (図中 e)	5.08mm 以上							
上下 (図中 f)		2.4mm 以上							
行間余白 (図中 g)		2.4mm 以上							
フィールド間隔	鬲 (図中 G)	5.08mm 以上							

[帳票設計のヒント]

MS 明朝・MS ゴシックフォントの場合で印字された文字と文字の間の距離(字間)が非常に近いとき(文字と文字との間隔が狭いとき)は、正しい認識結果が得られないことがあります。 文字間の間隔を 1mm 以上離すことを推奨します。

ー部のソフトウェアでは文字と文字との間隔の指定が可能です。この場合、たとえば「標準」という ような指定を行ったとしても、実際の文字間隔は 1mm より狭くなる場合があります。文字の抽出がう まく行えず正しい認識結果が得られない可能性がありますので、印刷したときの文字間隔が 1mm 以上 になるような設定を行ってください。

活字日本語文字枠

以下に、活字日本語文字枠の寸法を示します。



図 C.13 活字日本語文字枠の寸法

項	目	設定可能範囲					
文字枠	高さ (図中 a)	3.53mm 以上					
	幅 (図中 b)	3.53mm(注)×桁数					
文字と文字枠間余白(上下) (図中 c)		0.5mm 以上					
文字と文字枠間 (図中 d)	間余白(左右)	0.5mm 以上					
クリアエリア	左右 (図中 e)	2.54mm 以上					
上下 (図中 f)		2.4mm 以上					
行間余白 (図中 g)		0.5mm 以上					
フィールド間隔	鬲 (図中 G)	2.54mm 以上					

(注) この数値は10ポイントの場合の文字枠1文字分の縦×横サイズになります。 印字する活字日本語の文字フォント、ポイント、字種、文字ピッチによってこの値は変わります。

[帳票設計のヒント]

活字日本語の帳票設計を行う際は、文字枠から印字がはみ出さないか、実際に印字してみるなどして 確認してください。

マーク読取り枠

以下に、マーク読取り枠の寸法を示します。



図 C.14 マーク読取り枠の寸法

項目		設定可能範囲
文字枠	高さ (図中 a)	4mm 以上
幅 (図中 b)		4mm 以上
文字枠間余白 (図中 c)		2mm 以上
文字枠間隔 (図]中 d)	2mm 以上
クリアエリア (図中 e,f)	2mm 以上
行間余白 (図中 g)		2mm 以上
フィールド間隔	鬲 (図中 G)	2mm 以上

C.2.6 イメージ領域について

イメージフィールド

イメージフィールドは、読取り可能範囲内に矩形の領域として定義します。イメージフィールドは、 文字フィールドと合わせて一帳票内に最大 960 個まで定義できます。

イメージフィールド枠の設計

ドロップアウトカラーで印刷する場合は、イメージフィールド枠をイメージフィールドの領域と同一とします。黒色で印刷する場合にこの枠をイメージデータとして読み込みたくない場合は、イメージフィールドの領域より1~2mm 程度の余裕を設定してください。

イメージフィールドのクリアエリア

以下に、イメージフィールドのクリアエリアの寸法と位置関係を示します。



図 C.15 イメージフィールドのクリアエリアと位置関係

<u>C.2.7</u> 印刷について

ドロップアウトカラー

帳票表面、および帳票内の黒色禁止領域、クリアエリア内に読取り文字以外の印刷を行う場合は、ド ロップアウトカラーを使用します。ドロップアウトカラーの規格は、使用するのスキャナに依存しま すので、各スキャナの取扱説明書などを参照してください。

印刷精度

各印刷部分と印刷基準(トンボ)との位置関係は、帳票の設計値に対して±0.2mm 以内とします。この精度は、印刷完了時の値で、裁断精度以外のすべての要素を含みます。 以下に、印刷精度を示します。



図 C.16 印刷精度

C.3 基準マーク付きの帳票設計

読取り可能領域

基準マークを用いたときの読取り領域は、3つの基準マークを囲む外接長方形の内部で、基準マークのクリアエリアを除いた領域です。

基準マークのクリアエリア

基準マークの周囲には、クリアエリアを設ける必要があります。 帳票リジェクトの原因となりますので、クリアエリア内にドロップアウトカラー以外の印刷や記入を 行わないでください。 以下に、基準マークのクリアエリアを示します。



図 C.17 基準マークのクリアエリア

ずれマージン

以下の条件の場合、基準マークのクリアエリア分の空白に加えて、ずれマージンと呼ぶ領域を帳票周 囲に設ける必要があります。

- 複写機などのずれの大きい印刷機で印刷する場合
- 印刷精度の比較的低いオフセット印刷などを利用して印刷する場合
- プリンタなどで印刷時に設計値からの位置ずれが発生する場合
- スキャナの用紙搬送性能が低く、用紙傾きや画像の伸縮が発生する場合

ずれマージンは、個々のプリンタ、スキャナによって異なるため、使用しようとする印刷装置・ス キャナであらかじめどの程度のずれが発生するかを確認し、そのずれ以上の大きさを確保しなければ なりません。一般に、複写機では 5 ~ 10mm 程度のずれが発生します。

基準マークの印刷条件

基準マークは各辺が帳票の四辺に平行な黒塗りの長方形であり、帳票に印刷する3つの基準マークの 寸法は同一でなければなりません。



図 C.18 基準マーク

基準マークの印刷は、以下の印刷規格を満たしている必要があります。

項目		設定条件	備考		
形状		長方形	-		
マークの大きさ 幅		4.88mm ~ 10.36mm	7.0mm を推奨		
	高さ	0.86mm ~ 10.78mm	3.2mm を推奨		
クリアエリア 上下		5.08mm 以上	-		
	左右	5.08mm 以上	-		
配置		左基準マークの上端と右基準マークの上端を結ぶ直線 が帳票上辺・下辺と平行であり、かつ左基準マークの 左端と下基準マークの左端を結ぶ直線が帳票左辺・右 辺と平行であること。	-		
印刷形態		塗りつぶし(網かけは不可)	-		
印刷濃度		PCS 0.7 以上(黒色無光沢性)	-		

基準マークの印刷可能領域

基準マークは、帳票端から帳票幅・帳票高さの1/4以内の領域に印刷しなければなりません。 この範囲を外れて印刷された基準マークは、正しく検出されない場合があります。 基準マークには、周囲にクリアエリア分(5.08mm)の空白と、必要に応じてずれマージン分の空白を 設定しなければならないため、帳票周囲から若干空白を空ける必要があります。 以下に、基準マークの印刷可能領域を示します。



図 C.19 基準マークの印刷可能領域



- 基準マークの検出誤りを防ぐため、基準マークと類似した形状・大きさの図形を印刷 しないでください。
 - 以下に、類似図形の条件を示します。
 - 長方形の図形で、書式定義で指示した基準マーク寸法から(幅±1.5mm以内で、かつ高さ±1.5mm以内)の範囲にあるもの、およびこれを90度回転させたもの、および内部が黒および黒に近い濃い色で塗りつぶされていないもの
 - 黒色禁止領域に基準マークを印刷しないでください。 なお、黒色禁止領域については、"C.2.3 レイアウト設計"の" 黒色禁止領域に ついて"を参照してください。
 - 帳票の印刷、または複写のときに1度以上傾いた場合、または左右・上下マーク間距 離が書式定義と5%以上変動している場合、読取り結果は保証できません。

C.4 異種帳票処理のための帳票設計

異種帳票処理には、以下の方式があります。

- 帳票 ID 識別方式
- 帳票レイアウト識別方式

ここでは、それぞれの帳票設計について説明します。

C.4.1 帳票 ID 識別方式の帳票設計

以下に、帳票 ID 識別方式で異種帳票処理を行う場合の帳票設計について説明します。

基準マークの必要性

DynaEye EX は、以下の仕組みで帳票 ID 識別方式による異種帳票処理を実現しています。

1. 帳票上の固定位置に印刷された帳票識別文字(帳票 ID)を最初に文字認識します。

- 2. その結果によって、当該帳票に適合する書式定義を特定します。
- 3. その書式定義を使って帳票認識を行います。

したがって、帳票 ID 部分を認識する段階では帳票種類が特定できないため、帳票照合機能を利用する ことができません。

このため、帳票 ID 部分の認識では、以下のいずれかの方法をとる必要があります。

- 帳票の用紙端からの距離で文字位置を推定する方法(帳票エッジ方法)
- 基準マークを原点にして文字位置を推定する方法(基準マーク方法)

帳票エッジ方法で文字位置を推定するためには、以下のような特性を持ったスキャナが必要です。

- 画像の伸縮や帳票の蛇行が発生しない
- 帳票の背景が黒画素として読み取られる

DynaEye EX では、このようなスキャナとして、光源選択可能でかつ黒背景ありで読取りできる富士通 fi シリーズイメージスキャナをサポートしています。

上記以外のスキャナでは、異種帳票処理を行うために帳票上に基準マークを印刷する必要があります。 上記スキャナを使用する場合であっても、帳票の印刷精度が低い場合は、基準マークを使用する必要 があります。

基準マークの設計規約については、"C.3 基準マーク付きの帳票設計"を参照してください。

また、混在して読み取るすべての帳票種類において、以下の項目は同一でなければなりません。

- 書式定義の雛型の解像度(画素密度)
- 帳票 ID 認識方式(帳票エッジ方法か、基準マーク方法か)
- 帳票の幅・高さ(ドロップアウトカラー帳票で基準マークを使わない場合)
- 基準マークの左右間隔、上下間隔、基準マークの幅・高さ(基準マークを使う場合)
- 帳票 ID フィールドを構成する読取り領域数
- 帳票 ID フィールドを構成する、各読取り領域の位置・大きさ・桁数・フリー記入の有無・文字種 (字種限定)

帳票 ID フィールドの設計

以下に、異種帳票処理が可能な帳票群の条件を示します。

- 同時に処理する全帳票の帳票 ID の位置や大きさが同じで、帳票 ID 部分の書式定義は同一である こと。
- 帳票 ID およびその周囲のクリアエリアには、文字枠を含め、帳票 ID 文字以外の印刷(ドロップ アウトカラーは除く)・記入がないこと。
- 帳票 ID 文字は、最大 12 桁の手書き ANKS、または活字 ANKS のどちらか(複数箇所への分割も 可能)であること。

また、帳票 ID は基準マークの近くに配置した方が、位置決め精度が高くなります。

なお、クリアエリアの詳細は、"C.2.3 レイアウト設計"の[クリアエリア]を参照してください。

非ドロップアウトカラー帳票での帳票 ID フィールドの設計

帳票 ID はプレ印刷とします。帳票 ID フィールドの位置検出のために基準マークを印刷する必要があ ります。基準マークの設計については、"C.3 基準マーク付きの帳票設計"を参照してください。 非ドロップアウトカラー帳票では、帳票 ID フィールドに制限があります。特に、クリアエリア内に は、帳票 ID 文字以外の印刷や記入を行ってはいけないことに注意してください。 以下に、非ドロップアウトカラー帳票における帳票 ID フィールドの制限を示します。

表 C.5 非ドロップアウトカラー帳票における帳票 ID フィールドの制限

項目	帳票 ID フィールドでの制限
文字枠	印刷できません。
帳票 ID として設定できるフィール ド、および字形	手書き ANKS:JIS 標準手書き字形(JIS X9006)(注) 活字 ANKS :OCR-B フォント(JIS X9001)印字(注)
桁数	最大 12 桁
帳票 ID フィールドの大きさとクリア エリア	手書き ANKS:文字高さ(a)5 ~ 20mm(200,240dpi) 5 ~ 10mm(300,400dpi) 活字 ANKS :OCR-B サイズ
	$\begin{array}{c} e \\ \hline 1234 \\ \hline \\ \hline \\ 7 \\ 7 \\ 7 \\ 7 \\ 7 \\ 7 \\ 7 \\ 7$
	手書きのクリアエリア: 左右(e)2.54mm 以上、上下(f)2.4mm 以上 活字のクリアエリア: 左右(e)5.08mm 以上、上下(f)2.4mm 以上
印刷	基準マークで定まる読取り可能範囲内であること。 混在読取りするすべての帳票種類で同一の位置であること。 (基準マークとの相対位置)

(注)字種としては数字のみの使用を推奨します。

ドロップアウトカラー帳票での帳票 ID フィールドの設計

帳票 ID はプレ印刷とします。特に印刷精度の低い場合を除き、基準マークを印刷する必要はありません。

ドロップアウトカラー帳票では、帳票 ID フィールドも他の一般フィールドと同じ設計規約によって設計します(一部の制限を除きます)。詳細は、"C.2 ドロップアウトカラー帳票の設計"を参照してください。

以下に、ドロップアウトカラー帳票における帳票 ID フィールドの制限を示します。

項目	帳票 ID フィールドでの制限
文字枠	ドロップアウトカラー、または枠の印刷なし
帳票 ID として設定できるフィール ド、および字形	手書き ANKS:JIS 標準手書き字形(JIS X9006) 活字 ANKS :OCR-B フォント(JIS X9001)印字
桁数	最大 12 桁
印刷位置	混在読取りするすべての帳票種類で同一の位置であること (基準マークを利用する場合は、基準マークとの相対位置)

C.4.2 帳票レイアウト識別方式の帳票設計

以下に、帳票レイアウト識別方式で異種帳票処理を行う場合の帳票設計について説明します。

項目	条件
帳票サイズ	A3 版~ A7 版
帳票に必要な印刷要素	2cm 以上の縦線または横線が5本以上(注2) 線は、実線のみ
帳票に記入できる線	太さ 1mm 以下の実線 1mm より太い実線や、実線以外の線(点線、破線、波線、二 重線など)は、線分として認識されない
帳票に印刷できないもの	- 写真(カラー写真、網点写真) - カラー印刷 - 網かけ(帳票面積の 20%以上のもの)
帳票を識別するために必要な差異 (注1)	帳票中の線分の2割以上のものが、他の帳票と異なる位置や長 さであること(注2)
その他の注意	線分が1本でも異なる、または活字の印刷内容が異なる場合 は、帳票レイアウト識別されないことがある

(注1)入力時の条件(濃度、傾き、汚れなど)によって識別できない場合があります。 確実に識別させたい場合は、帳票 ID 方式を使用してください。

(注2)以下の線分は、線分として認識されません。そのため、印刷要素や帳票を識別するための差異 には数えられません。

- 太さ 1mm より太い線分
- 実線以外の線(点線、破線、波線、二重線など)

C.5 手書き日本語フィールドの帳票設計

氏名・住所については、知識処理が効果的に機能するように帳票を設計することが認識率向上につな がります。

以下に、一般的な例を示しますので、帳票設計を行うときに、参考にしてください。

なお、以下の帳票設計例は、フィールドの区切り方を示すものであり、配置は記入しやすいように自 由に行って構いません。

また、住所でマーク欄のある帳票を使用する場合の書式定義上の注意については、フリーピッチ文字 枠の場合、"C.5.2 フリーピッチ文字枠の帳票設計の例"の"住所の場合"を参照してください。

C.5.1 固定ピッチ文字枠の帳票設計の例

氏名の場合

例1.

姓(カナ1) 名(カナ2) (」) (二) (漢字1) 名(漢字2)	氏名	
」 』 』 』 』 』 』 』 』 』 </td <td>姓(カナ1)</td> <td>名(カナ2)</td>	姓(カナ1)	名(カナ2)
	└──│	└──│

例2.

氏名																
姓名(;	カナ 1)	姓。	と名の)間を	<u>F</u> 1	マス	空け	てく	(だ	さい	0					
姓名()	漢字 1)	姓。	と名の)間を	<u>-</u> 1-	マス	空け	てく	くだ	さい	0					
L	II						L					I		J		

この場合は、必ず姓と名の間を1マス空けて記入してください。1マス空けないで記
 注意 入すると、知識処理が正しく機能しません。

住所の場合

例1.

住所	Ť													
	住所	f(漢	字 1)										
				I								I		



- 2 行をまとめて1つのフィールドに設定できます。フィールドの設定方法は、"8.6 読取り領域とフィールドの設定(手動設定)"を参照してください。

例2.

住所	<u>.</u>													
ŧ	都道府邺	릒(漢	字 1)										
]										
1	住所(漢	字 2)											
Γ														
L		-	I		I	I	 1		I		I	I	I	

例3.

住瓦	Г							
	住所(漢字1)							
	丁目・番地(漢字	2)						
	方書き(漢字3)							

例4.

住所	
都道府県(漢字1) 住所(漢字2)	
丁目・番地(漢字3)	
方書き(漢字4)	

氏名・住所を組み合わせた場合

例

氏名	
姓(カナ1)	名(カナ2)
姓(漢字1)	名(漢字2)
住所	
郵便番号	
住所(漢字3)	
丁目・番地(漢字4)	
<u></u>	

C.5.2 フリーピッチ文字枠の帳票設計の例

フリーピッチの文字枠に記入された住所、氏名を読み取るために必要な帳票例、書式定義上の注意点について示します。

氏名の場合

フリーピッチ文字枠に手書き氏名を記入するような帳票を作成する場合、以下のことに注意してくだ さい。

- 氏名には、必ずフリガナを付けてください。フリガナが付いていないと認識されません。

- フリガナの欄(フィールド)は、フリーピッチ文字枠にしないでください。

フリー記入する氏名欄は、例1のように「姓」と「名」が分かれている帳票を推奨します。

例1.

姓カナ	名力ナ
姓漢字	名漢字

例2.

姓名カナ									
姓名漢字									

住所の場合

ここでは、フリーピッチ文字枠に手書き住所を記入するような帳票を4パターン示しています。 フリー記入する住所欄は、例1および例2のように行が分かれている帳票を推奨します。

例1.

住所のフリー記入行が1行ごとに分かれている帳票の例を示します(マーク欄あり)。

住所	都	道	市	郡
	府	県	国	



- この場合は、個々にフィールドを分けて設定します。

フィールドの設定方法は、"8.8 知識処理情報の設定"の"設定例"の例2.を参照 してください。

例2.

住所のフリー記入行が1行ごとに分かれている帳票の例を示します(マーク欄なし)。

什正	7
шлл	
]

- この場合は、上下にフィールドを分けて設定します。 フィールドの設定方法は、"8.8 知識処理情報の設定"の"設定例"の例3.を参照 備考 してください。

例3.

行の区切りがない帳票の例を示します(マーク欄あり)。



この帳票の場合は、都道府県マークフィールドを設定し、それを含む日本語フィールドを設定します。詳細は、"8.6.4 フリーピッチ文字枠の手書き日本語フィールドの 備考 設定"を参照してください。

例4.

行の区切りがない帳票の例を示します(マーク欄なし)。

住所			

- この帳票の場合は、1 つの大きな日本語フィールドを設定します。

帳票設計上の注意

ここでは、フリーピッチ文字枠がある帳票を作成する場合の注意事項について示します。

 住所欄の中に「郵便番号欄」や「電話番号欄」が含まれている帳票は、各項目の記入位置が明確に 区切られていなければなりません。
 以下に、悪い帳票例を示します。左の帳票の場合、「〒」や「tel」の領域が枠で区切られていません。
 右の帳票の場合、「氏名」と「住所」が区切られていません。このような帳票は使用できません。

[悪い例]

備考

Ŧ	氏名
住所	住所
tel	

- 住所欄の中にあるマークフィールドが、日本語記入欄よりも先にあるものは使用できません。 [悪い例]

都	道	市	郡
府	県	区	

- マークフィールドの設定では、それぞれの選択肢を1つのフィールドとしません。まとめて1つの フィールドとしてください。また、記入マーク数は「1」としてください。

例)

都道府県では4個の読取り領域を1つのマークフィールドとします。4つのマークフィールドにしません。

また、1つのマークフィールドに含まれる選択肢の数は、1~5個までです。

都道府県では4個、市郡区は3個

住所知識処理情報で関連フィールド情報を設定する場合、日本語フィールドやマークフィールドを
 列挙する順番は、住所の並び順に合わせて設定してください。

例)

知識処理情報の関連フィールドで、都道府県フィールドが丁目・番地フィールドの下にあったり、 市郡区マークフィールドが都道府県マークフィールドの上にあったりしてはなりません。

また、以下の帳票の場合、「住所」「都道府県マーク」「市郡区マーク」のようにマーク欄をまとめ て後ろに列挙してください。マーク欄を前に列挙したり、「都道府県マーク」「住所」「市郡区マー ク」のように列挙したりできません。

[良い例]

住所	都	道	巿	郡
	府	県	X	

- 知識処理情報の関連フィールドで設定される日本語フィールドに、フリーピッチ文字枠と固定ピッ チ文字枠が混在すると、読取りがうまく行われません。
- 住所欄に、フリガナ欄および郵便番号欄がなくても構いません。
- 氏名欄には、フリガナが必要です。ただし、フリガナフィールドにフリーピッチ文字枠は使用できません。
- フリーピッチ文字枠の日本語フィールドが重複している領域は、読取りません。



フィールドを大きく設計してください。
 小さな文字は、認識率が低下します。漢字を記入する場合の1つの文字の高さが、
 6mm(400dpi), 7mm(200,240,300dpi)より大きく記入できるようなフィールド設計をしてください。

C.6 活字日本語フィールドの帳票設計

一般的な例を示します。帳票設計を行うときに参考にしてください。

C.6.1 活字日本語フィールドの帳票設計の例

例 1.

	品	名	•	規	格		数	量	単	ĺ.	価	金	額
1													
2													
3													
4													
5													
						合計					合計		



- 各項目を1フィールドとして設定できます。フィールドの設定方法は、"8.6 読取り 領域とフィールドの設定(手動設定)"を参照してください。

例 2.



備考

- 複数行を1フィールドで設定できます。フィールドの設定方法は、"8.6.5 活字日本 語フィールドの設定"を参照してください。

付録 D 活字 ANKS フィールドの書式定義

ここでは、活字 ANKS フィールドの書式定義について説明します。

D.1 活字 ANKS フィールドの書式定義の注意事項

フォント種類	対象字種	機能および注意事項
MS 明朝 /MS ゴシック	数字、記号 1 種 (-)	12 ~ 14 ポイントで印字された MS 明朝または MS ゴ シックを読取ります。(注 1)
OCR-B/ 拡張マルチ	数字、記号 1 種 (-)	10cpi で印字された OCR-B または拡張マルチフォント を読取ります。
MS 明朝	数字、英字、記号 8 種 (-+*/., ¥ =)	12 ~ 14 ポイントで印字された MS 明朝を読取ります。 数字、英字と8種の記号をサポートします。印字の前 後や字間の空白を出力することができます。印字桁ご とに読取り字種を限定するサブフィールド分割機能を サポートします。数字、英字の混在読取りは 200dpi に 限り可能ですが、数字の0と英字の0は混在できませ ん。(注1)
MS ゴシック	数字、英字、記号 8 種 (-+*/., ¥ =)	12 ~ 14 ポイントで印字された MS ゴシックを読取り ます。数字、英字と8種の記号をサポートします。印 字の前後や字間の空白を出力することができます。 印字桁ごとに読取り字種を限定するサブフィールド分 割機能をサポートします。数字、英字の混在読取りは 200dpi に限り可能ですが、数字の0と英字の0は混在 できません。(注1)
OCR-B	数字、英字、記号 8 種 (-+*/., ¥ =)	10cpi で印字された OCR-B について数字、英字、8種 の記号をサポートします。印字の前後や字間の空白を 出力することができます。 印字桁ごとに読取り字種を限定するサプフィールド分 割機能をサポートします。 数字、英字の混在読取りは 200dpi に限り可能です。 (注2)
OCR-K	カタカナ	JIS X9003 サイズ I 相当で印刷された OCR-K を読取り ます。カタカナをサポートします。固定ピッチのみサ ポートします。(注 2)
7B	数字、記号 1 種 (-)	数字と1種の記号をサポートします。 固定ピッチのみです。 表形式文字枠は未サポートです。
ユーザー定義 (注3)	数字、英字、カタ カナ記号 12 種 (.<+&¥*-/,>#=)	フリーピッチの場合、12 ~ 14 ポイント、固定ピッチ の場合、9(注4) ~ 14 ポイントで印刷されたユーザー 定義文字を読取ります。数字、英字、カタカナと12種 の記号をサポートします。 登録できるユーザー辞書は、最大10種類です。英字、 カタカナは固定ピッチの場合のみ認識することができ ます。(注5)

- (注1) Windows 環境で MS 明朝フォント、MS ゴシックフォントを印字する場合、プリンタ内蔵の デバイスフォントは使用しないでください。
- (注2) OCR-B フォントと OCR-K フォントの混在読取りができるのは 200dpi のみです。
- (注3)活字 ANKS 認識ユーザー辞書作成機能で作成した辞書で認識させるフォントです。
- (注4)文字間隔 1mm が必要です。また、小さな点が消える可能性があるのでゴミ取りサイズも必要 に応じて調整してください。

ゴミ取りサイズの調整は、[フィールド情報]ダイアログボックスの[拡張]タブにある、「ゴ ミ取りサイズ」の幅、高さの値を変更して行います。

(注5)表形式文字枠の使用に際しては、十分な事前確認が必要です。

D.2 活字 ANKS フィールドの書式定義の機能

活字 ANKS フィールドの書式定義の機能について説明します。

空白の出力

[フィールド情報]ダイアログボックスを表示します。

フィールド情報		×
一般 拡張 出力		
活字ANKS	フィールド名(E): 空白の出力	
桁数(E): 12 📫	フォント(①: OCR-B/K	•
🗆 出力桁数(<u>0</u>): 12 📑	▼ 数字(N) □ 英字(L) □ 力気	カナ怭 □記号⑤
出力順(Q): 10 🔤	□ 字種限定(C): 012 ABC	アイウ ガキゲ +-/
□ フリー記入(B)		
🔲 サブフィールド分割(U)		· · ·
□ 印字済みフィールド(P)		
□ 表形式(円)		
	OK ++>	セル ヘルプ

桁数

空白を含んだ桁数を指定します。

フリー記入

チェックをはずします。

文字種

印字される文字を設定します。 ここでは、「数字」を選択します。

以下のようなフィールドに対して、空白を含んだ認識結果が得られます。



認識結果

"b694bb2bbb20"となる(ただし、bは空白を示す)。

[フリー記入]のチェックをはずしたときには、フィールドの領域サイズをより正確に指定する必要が あります。例のように12桁のフィールドに対し、13桁分のフィールド領域を指定すると、1桁余計に 空白が出力されることになってしまい、12桁分より狭い領域を指定すると、認識が正確に行われませ ん。

さらに、12桁分の正しいサイズの領域が指定されたとしても、その位置が実際の印字位置から左右に ずれていた場合、ずれた文字数分だけ認識結果もずれてしまいます。上下についても同様です。 このようなズレを防止するために、以下のように書式定義することをお勧めします。 位置ズレをしないための活字 ANKS フィールドの設定方法

1. ドロップアウトカラー帳票の場合

ドロップアウトカラー帳票の場合は、あらかじめ文字を印字した帳票イメージを用意しておくこと をお勧めします。この場合、すべての桁に文字を印字しておいてください。 a)活字 ANKS フィールドを作成します。



- b)[フィールド情報]ダイアログボックスで桁数を設定します(下図の場合は6)。
- c) マウスカーソルを各辺に移動させて、枠をドラッグして枠サイズを変更します。各文字が 矩形枠の中心になるようにします。



d)フィールド枠の完成です。



- 2. 非ドロップアウトカラー帳票の場合
 - 非ドロップアウトカラー帳票の場合は、周辺の罫線の状態から印字位置を特定してください。 a) 活字 ANKS フィールドを作成します。



- b)[フィールド情報]ダイアログボックスで桁数を設定します(印字桁数を指定してください)。
- c) マウスカーソルを各辺に移動させて、枠をドラッグして枠サイズを変更します。印字部分 に矩形枠を合わせてください。



d)フィールド枠の完成です。



サブフィールド分割

6桁のフィールドの中で、先頭2桁には英字が印字され、後ろ4桁には数字が印字されると分かって いる場合、6桁を1つのまとまりとして考え、数字、英字で読取りを行うよりも、先頭2桁は英字の みで読取り、後ろ4桁は数字のみで読取りを行う方が、認識精度が向上します。

EA2803

フィールド情報		×
一般 拡張 出力		
活字ANKS	フィールド名(E):	サブフィールド分割
桁数(E): 6	フォント(工):	OCR-B/K
🗆 出力桁数(Q): 🧯 📑	▼ 数字(N)	☑ 英字(L) □ カタカナ(K) □ 記号(S)
出力順(@): 2 📑	□ 字種限定(Q): 012 ABC 7イウ ガキヴ +/
■ リリー記ノハロシ ▼ サブフィールド分割(U)		<u>~</u>
□ 印字済みフィールド(만)		
□ 表形式(出)		
		OK キャンセル ヘルプ

桁数

合計の桁数を指定します。 ここでは「6」を指定します。

フリー記入

チェックをはずします。

サブフィールド分割

チェックします。

文字種

印字される文字を設定します。 ここでは、「数字」、「英字」を選択します。

フィールドとして指定した領域が、以下のような6個の領域に分割して表示されます。

EA	2	8	0	3
----	---	---	---	---

各桁ごとに、【Shift】キーを押しながらダブルクリックします。 [フィールド情報]ダイアログボックスが表示されます。

フィールド情報				×
一般				
活字ANKS 読取枠	フィールド名(E):	サブフィールド	分割	
桁数(E): 1 📑	フォント(工):	OCR-B/K		~
🔲 出力桁数 (Q): 🧯 🚊	□ 数字(N)	☑ 英字(1)	力タカナ(K)	□ 記号(<u>S</u>)
出力順(Q): 1 📑	□ 字種限定(<u>)</u> : 012	ABC 7-19	がキが +-/
□ フリー記入(2)				
▶ サブフィールド分割(U)	1			
□ 印字済みフィールド(2)				
□ 表形式(H)				
		ОК	キャンセル	



文字種

印字される文字を設定します。 最初の桁は、「英字」を選択します。

以上の操作を繰り返すことによって各桁ごとに字種を指定することができます。

混在読取り

数字と英字の混在読取りは 200dpi のみサポートしています。ただし、200dpi であっても桁ごとに字種 が決まっている場合、サブフィールド分割を使用した方が認識精度を上げることができます。 MS 明朝、MS ゴシックでは、数字の0と英字の0は混在読取りができません。

したがって、あるフィールドに数字または英字を印字する場合でも、数字0か英字0のどちらかは印 字文字として使用できないことになります。

英字のOを使用しない場合、書式定義は次のように行ってください。

フィールド情報					x
一般 拡張 出力					
活字ANKS	フィールド名(E):	混在読取りです	英字のをはずす		
桁数(E): 8 📑	フォント(工):	MS明朝		•	
🗆 出力桁数(Q): 🔋 📑	☑ 数字(<u>N</u>)	□ 英字(1)	🗖 カタカナ(12)	□ 記号(<u>S</u>)	
出力順(Q): 4 📑	☑ 字種限定((_): 012	ABC 749 3	がキッジ +-/	
▼ フリー記入(R)	ABCDEFGHIJ	IKLMNPQRSTU	MXYZ	<u> </u>	
□ サブフィールド分割(U)	1				
印字済みフィールド(P)					
□ 表形式(円)					
		ОК	キャンセル		

文字種

印字される文字を設定します。

「英字」をチェックすると、英字 O も含まれてしまいますので、「英字」のチェックをはずします。 「字種限定」をチェックし、英字 O 以外の英字を記入します。

使用される英字が、さらに限定できるなら、「字種限定」のテキストボックス中には、使用する字種の みを記入してください。

表形式文字枠の読取り

フィールドの行間隔が狭いときや、フィールドの外側に認識対象外の文字などがあるためにクリアエ リアが充分に確保できないときは、表形式を指定すると認識精度を向上させることができます。 表形式での文字枠の読取りは、例えば下のような表内部の文字枠を認識させたい場合に適しています。

	金額単価(円)	合計金額(円)	部品番号
ABC-DEF-GHI	123,000	¥123,000	XYZ-0012-AB
ABC-DEF-JKL	23,000	¥23,000	XYZ-0013-AB
ABC-JKL-NOP	300,100,450	¥300,100,450	XYZ-0016-AB
GHI-JKL-NOP	123,456	¥123,456,000,000	XYZ-0018-AB

表形式文字枠を書式定義するときは、表の罫線の内側に沿って領域設定を行います。
	(4)(2)(3)(3)(2)(2)(2)(2)(2)(2)(2)(2)(2)(2)(2)(2)(2)	
	金額単価(円)	/ [
-DEF-GHI		
-DEF-JKL		

活字 ANKS フィールドを作成してから、[フィールド情報]ダイアログボックスを表示し、次のよう に設定を行ってください。

フィールド情報			×
一般 拡張 出力			
活字ANKS	フィールド名(E):	金額単価1	
桁数(E): 11 📫	フォント(工):	MSゴシック	•
🗖 出力桁数(Q): 👖 📑	▼ 数字(N)	□ 英字(L) □ カタカナ(K)	☑ 記号(S)
出力順(Q): 1 🚍	□ 字種限定((D): 012 ABC 7イウ	がキが +-/
□ フリー記入(<u>R</u>)			
□ サブフィールド分割(U)			_
□ 印字済みフィールド(P)			
▼ 表形式(日)			
		OK キャンセル	/JUプ

桁数

桁数を指定します。

フリー記入

ここではチェックを外しています。

サブフィールド分割

ここではチェックを外しています。

表形式

ここをチェックします。これによって、表形式であることを示します。 (表形式でない場合は、チェックをしないでください)

文字種

印字される文字を指定します。ここでは、数字と記号をチェックしています。



- 表形式文字枠は、一般帳票(黒文字枠)にのみ使用できます。ドロップアウトカラー 帳票の場合はサポートしていません。
- 7Bフォントについては、表形式文字枠をサポートしていません。

付録 E 認識対象字種

ここでは、認識対象字種について説明します。

E.1 手書き日本語の字種

以下に、DynaEye EX で読取り可能な手書き日本語の字種を示します。

JIS 第一水準漢字2965 字種(全字種)非漢字217 字種その他の漢字646 字種



- 読取り可能な手書き漢字の字種の合計は、3828 字種です。

以下に、読取り可能な手書き漢字の字種一覧を示します。 なお、この表は、読取り対象字種の字形と、その字形を正しく認識したときに、DynaEye EX が出力す るシフト JIS コードを示しています。 以下に表の見方を示します。



この場合、「亜」という字種に対しては、シフト JIS コードの "889f" を出力することを意味しています。

	[]				·						·····			-	
	亜	匣	娃	冏	哀	愛	挨	姶	译	葵	苪	穐	亜	握	渥
	889f	88a0	88a1	88a2	88a3	88a4	88a5	88a6	88a7	88a8	88a9	88aa	, <u>88ab</u>	88ac	88ad
旭	蓋	芦	鯵	梓	圧	斡	扱	宛	姐	虹	飴	緰	綾	鮎	武
88ae	88af	2 88b0	88b1	88b2	88b3	88b4	88b5	88b6	88b7	88b8	88b9	88ba	88bb	88bc	88bd
粟	袷	安	庵	按	暗	室	圉	鞍	杏	以	伊	估	依	偉	田
88be	88bf	88c0	88c1	* × 88c2	88c3	88c4	88c5	88c6	88c7	88c8	88c9	88ca	88cb	88cc	88cd
夷	禾女	威	尉	惟	意	慰	易	椅	為	畏	異	移	維	緯	胃
88ce	88cf	88d0	88d1	88d2	88d3	88d4	88d5	88d6	88d7	88d8	88d9	88da	88db	88dc	88dd
萎	衣	謂	違	遺	医	井	亥	域	育	郁	磯		壱	溢	逸
88de	88df	88e0	88e1	88e2	88e3	88e4	88e5	88e6	88e7	88e8	88e9	88ea	88eb	88ec	88ed
梢	洨	于	鰤	允	ΕIJ	吔	貝	凶	凼	51	飲	淫	胤	陰	
88ee	88ef	88f0	88f1	88f2	88f3	88f4	88f5	88f6	88f7	88f8	88f9	88fa	88fb	88fc	
	院	陰	隠	韻	时	右	宇	烏	羽	迂	雨	卯	鵜	窺	丑
	8940	8941	8942	8943	8944	8945	8946	8947	8948	8949	894a	894b	894c	894d	894e
碓	臼	冶	嘘	唄	爵	尉	鰻	姥	既	涌	瓜	閏	噂	云	連
894f	8950	8951	8952	8953	8954	8955	8956	8957	8958	8959	895a	895b	895c	895d	895e
雲	荏	餌	叡	宫	嬰女	影	映	曳	栄	永	泳	洩	瑛	盈	穎
895f	8960	8961	8962	8963	8964	8965	8966	8967	8968	8969	896a	896b	896c	896d	896e
頴	英	衛	詠	鋭	液	疫	益	駅	悦	謁	赵	閱	椱	厭	H
896f	8970	8971	8972	8973	8974	8975	8976	8977	8978	8979	897a	897b	897c	897d	897e
哀	堰	龟	妟	延	ッじ いい	掩	援	汩	浭	父	火伯	煙	溉	狼	涿
8980	8981	8982	8983	8984	8985	8986	8987	8988	8989	898a	898b	898c	898d	898e	898f
艶	宛	園	斏	鉐	鶑	塭	於	污	[15]	凹	央	奥	往	応	
8990	8991	8992	8993	8994	8995	8996	8997	8998	8999	899a	899b	899c	899d	899e	<u> </u>
	押	旺	横	欧	殴	Ŧ	翁	襖	鴬	鴎	黄	囧	沖	荻	億
	899f	89a0	89a1	89a2	89a3	89a4	89a5	89a6	89a7	89a8	89a9	89aa	89ab	89ac	89ad
至	憶	臆	桶	牡	Z	俺	卸	恩	温	穏	晋	$ \uparrow $	1七	仮	何
89ae	89af	89ЬО	89b1	89b2	89b3	89b4	89b5	89b6	89b7	89b8	89b9	89ba	89bb	89bc	89bd
伽	価	佳	加	可	嘉	夏	嫁	家	寡	科	睱	果	架	歌	河
89be		~~ ~													89cd
区	89bf	8900	89c1	89c2	89c3	89c4	89c5	89c6	89c7	89c8	89c9	89ca	89cb	89cc	14
	896 1 町	8900	89c1 禾	89c2 稼	89c3 笛	89c4 7七	89c5 于	89c6 力口	89c7 荷	89c8 華	89c9 東	89ca 蝦	89cb 課	^{89cc} 嘩	貨
89ce	896f 王可 89cf	89c0 祀 89d0	89c1 禾 89d1	89c2 稼 89d2	89c3 笛 89d3	89c4 7 2 89d4	89c5 甘丁 89d5	89c6 ++ 力口 89d6	89c7 并 何 89d7	89c8 華 89d8	89c9 東 89d9	89ca 蝦 89da	89cb 課 89db	89cc))) () ()) ()))))))))))))	貨 89dd
89ce 迦	896f 珂 89cf 過	89c0 船 89d0 1月 189d0	89c1 禾 89d1 蚊	89c2 稼 89d2 俄	89c3 笛 89d3 峨	89c4 花 89d4 我	89c5 苛 89d5 牙	89c6 茄 89d6 画	89c7 荷 89d7 臥	89c8 華 89d8 芽	89c9 東89d9 戦	89ca 蝦 89da 89da 賀	89cb 課 89db 雅	89cc 嘩 89dc 戧	貨 ^{89dd} 駕
89ce 加 89de	896f 町 89cf 過 89df	89c0 相 89d0 夏 89e0	89c1 禾 89d1 較 89e1	89c2 稼 89d2 低 89e2	89c3 箇 89d3 戦 89e3	89c4 花 89d4 我 89e4	89c5 計 89d5 牙 89e5	89c6 抗 89d6 画 89e6	89c7 荷 89d7 B 89d7	89c8 華 89d8 芽 89e8	89c9 東 89d9 戦 89e9	89ca 蝦 89da 89da 89ea	89cb 課 89db 雅 89eb	89cc 嘩 89dc 截 89ec	貨 89dd 89ed
89ce 迦 89de 介	896f 珂 89cf 89df	8960 船00 8960 8960 8960 解	89c1 禾 89d1 901 89e1	89c2 稼 89d2 俄 89e2 北	89c3 18 18 18 18 18 18 18 18 18 18	89c4 花 89d4 89c4 89c4 89c4 夏	89c5 189c5 189d5 18	8906 茄89d6 101 101 101 101 101 101 101 101 101 10	<u>8967</u> 一 18907 18907 18907 18907 18907	89c8 華 89d8 芽 89c8 灰	8909 東895 戦896	89ca 蝦 89da 89da 89ea 戒	89cb 課 89db 雅 89eb	89cc 華 89dc 89dc 89cc 20	貨 89dd 89ed
89ce 加 89de 介 89ee	896f 町 89cf 過 89f 会 89ef	80 ~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~	89c1 系 891 彩 991 891 891 891 891 891 891 891	89c2 稼 89d 89d 89d 89d 89d 89d 89d 89d 89d 89d	89c3 窗 183 1893 1893 1893 1895	89c4 89c4 89d4 89d4 89e4 89e4 89e4 89e4 89e4 89e4 89e4 89e	89c5 新 89c5 80c5 80	89c6 加 89d6	1907 前1901 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 1	1985年1985年1985年1985年1985年1995年1995年1995年	895 東199 戦189 895 895 895 895 895 895 895 895 895 8	89ca 蝦蝦 89da 89ea 戒 89fa	89cb 課 89db 89cb 89db 89cb 89cb 89cb	89cc 嘩 89dc 89cc 20 89cc 89cc 89cc	貨 89dd 89ed
89ce 辺 89de 介 89ee	89bf 町 85個 85会 85 魁	800 ~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~	89c1 禾 89d1 数 89e1 10 19 11 11 11 11 11 11 11 11 11	8902 稼 891 俄 891 地 891 海	8903 箇 891 勝 眼 要 要 要 要 要 要 要 要 要 要 要 要 要	89c4 花 89d 我 89e 89c4 89c4 89c4 89c4 89c4 89c4 89c4 89c4	855 (17) (18) (19) (19) (19) (19) (19) (19) (19) (19	89c6 茄806 围806 89c6	1997 前31 10 18 16 18 17 17	· ●●●● ●●● ●● ●● ●● ●● ●● ●● ●● ●● ●● ●●	80章 第 809 809 809 809 809 809 809 809 80 80 80 80 80 80 80 80 80 80 80 80 80	89ca 蝦蝦 89da 89da 89da 89da 89da 89da 89da 89da	890k 課 89th 18 15 15 15 15 15 15 15 15 15 15 15 15 15	89cc 曄 89dc 89dc 89cc 89dc 89cc 80ccc 80cc 80ccc 80ccc 80ccc 80cccc 80ccc 80ccc 80ccc 80ccc 80ccc	貨 89dd 89ed 刻
89ce 約 89de 約 89ee	89bf 町間間 89cf 89cf 89cf 89cf 89cf 89cf 80cf 80cf 80cf 80cf 80cf	8900 1900 1900 1900 1900 1900 1900 1900	89c1 禾 89d1 89c	89c2 稼9d2 89d2 89d2 89d2 89d2 89d2 89d2 89d2 8	8903 111 111 111 111 111 111 111 1	89c4 把89d 我89e4 29 89 89 89 89 89 89 89 89 89 89 89 89 89	89c5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5	89c6 茄 89d6 画 89c6 89f6 89f6 847	18907 19907 19907 19907 19907 19907 19907 19907 19907 19907 19907 19907 19907 19907 19907 1	800 華 808 芽 800 版 89 壁 80 49	8909 東899 戦89 慶89 第 日 80 80 80 80 80 80 80 80 80 80 80 80 80	89ca 蝦蝦 89ga 89ga 89ga 89ga 89ga 89ga 89ga 89ga	89cb 課 89db 雅 89cb 拐 8月 84	89cc · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	貨 89dd 89ed 約a4e
89ce 約0 89de 6 89ee 9 89ee	89bf 珂 ff 過 gf 会 ef 魁 840 咳	800 ~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~	8961 禾 8911 蚊 891 回 891 械 842 崖	89c2 稼9d2 89t 89t 89t 89t 89t 89t 89t 89t 89t 89t	8903 1813 1813 1814 1815	B9c4 花 B9d4 89c	1855 - 585 牙 895 快 895 皆 846 碍	8966	1907 荷1911 1017 1017 1018 1017 1018 1017 1018 1017 1018 1017 1018 1017 1018 1017 1018 1017 1018 1017 1018 1017 1018 1018	88 華 88 芽 88 恢 89 蟹 849 該	800 東199 戦198 懐199 開184 鎧	89ca 1895年 1895 1895 1895 1895 1895 1895 1895 1895	89cb 第 第 89db 89db 89db 89db 89db 89db 89db 89db	89cc 嘩 89dc 89cc 89dc 89cc 89fc 84de 8 8 8 8 8 8	貨 89dd 89ed 刻 8afe 封

垣	柿	蛎	鈎	劃	嚇	各	廓	拡	撹	格	核	殻	獲	確	穫
8a5f	8a60	8a61	8a62	8a63	8a64	8a65	8a66	8a67	8a68	8a69	8a6a	8a6b	8a6c	8a6d	8a6e
寛	角	赫	較	郭	閤	隔	軍	学	표	梁	額	顎	掛	笠	摼
8a6f	8a70	8a71	8a72	8a73	8a74	8a75	8a76	8a77	8a78	8a79	8a7a	8a7b	8a7c	8a7d	8a7e
橿	梶	鰍	潟	割	喝	恰	括	活	渇	滑	葛	褐	輨	且	鰹
8a80	8a81	8a82	8a83	8a84	8a85	8a86	8a87	8a88	8a89	8a8a	8a8b	8a8c	8a8d	8a8e	8a8f
叶	椛	樺	鞄	株	咒	邕	浦	釜	鎌	噛	鴨	栢	矛	萱	
8a90	8a91	8a92	8a93	8a94	8a95	8a96	8a97	8a98	8a99	8a9a	8a9b	8a9c	8a9d	8a9e	<u> </u>
	粥	川	列	瓦	乾	侃	冠	寒	[干]]	勘	街	巻	喚	堪	女女
	8a9f	8aa0	8aa1	8aa2	8aa3	8aa4	8aa5	8aa6	8aa7	8aa8	8aa9	8aaa	8aab	8aac	8aad
完	官	筧	Ŧ	幹	患	感	慣	憾	换	敢	柑	桓	棺	款	歓
8aae	8aaf	8ab0	8ab1	8ab2	8ab3	8ab4	8ab5	8ab6	8ab7	8ab8	8ab9	8aba	8abb	8abc	8abd
1	実	澗	准	琼	甘	盟	看	千	官	間	緩	缶	翰	肝	艦
8abe	8abf	8ac0 上七	8ac1	8ac2	8ac3	8ac4	8ac5	8ac6	8ac7	8ac8	8ac9	8aca	8acb	8acc	8acd
完	在兄	課	頁	灾	噩	间	闲	闵	Pife	舁	館	韶	凡	含	岸
8ace	8act	8ad0	8ad1	8ad2	8ad3	8ad4	8ad5	8ad6	8ad/	8ad8	8ad9	8ada	8adb	8adc	8add
厳	坈	圕	BR	石	訂几	質	惟	[1]	顏	卿	<u>í</u> Ľ	1支	厄	晷	奋
8ade	8adT 大	8aeu	8ael	8ae2			8260	Baeb	8ae/	8ae8	Bae9	Baea HD	LH	8aec	baed
至	可	姆	卣	山文	布	武		押	机	旗	既	朋	摂	果	
baee	бает Цаж	batu	oari 立几		bats	6aт4	Bato チム	6ato 禾	Sat/	6aT6	Caty	bata	Batto	Batc	+-
	稅	[77]	<u> </u>	又	2	武 8b45	个// 8b46	字	佈	<u> 余</u> し	保久	柷	50	頁	起
動	湄	俞	齬	鼠	鱼	伯	儀	古	白	剧	古	比圣	市	膨	比形
8b4f	8b50	8b51	8b52	8b53	8b54	8b55	17X 8b56	8b57	8b58	/业へ 8b59	1 <u>7</u> 8b5a	1%A 8b5b	<u> </u>	17X	8b5e
祈	義	蟻	富	議	掬	茵	鞠	古	时	喫	枯	掹	計	石上	杵
8b5f	8b60	8b61	8b62	8b63	8b64	8b65	8b66	8b67	8b68	8b69	8b6a	8b6b	8b6c	8b6d	8b6e
黍	却	客	肋	虐	屰	FT	ク	Kt 1	休	及	四辺	宜	弓	刍	故
8b6f	/ 8b70	8b71	8b72	8b73	8b74	8b75	8b76	8b77	8b78	8b79	8b7a	8b7b	 8b7c	8b7d	8b7e
朽	求	汲	泣	灸	球	穷	窮	笈	級	糾	給	1日	牛	去	居
8b80	8b81	8b82	8b83	8b84	8b85	8b86	8b87	8b88	8b89	8b8a	8b8b	8b8c	8b8d	8b8e	8b8f
巨	拒	拠	挙	渠	虚	許	距	鋸	漁	禦	魚	亨	享	京	
8b90	8b91	8b92	8b93	8b94	8b95	8b96	8b97	8b98	8b99	8b9a	8b9b	8b9c	8b9d	8b9e	
	供	侠	僑	兇	競	共	区	協	匡	卿	叫	裔	境	峡	強
	8b9f	8ba0	8ba1	8ba2	8ba3	8ba4	8ba5	8ba6	8ba7	8ba8	8ba9	8baa	8bab	8bac	8bad
彊	怯	恐	恭	挟	教	橋	況	狂	[狭]	矯	胸	脅	興	蕎	郷
8bae	8baf	8bb0	8bb1	8bb2	8bb3	8bb4	8bb5	8bb6	8bb7	8bb8	8bb9	8bba	8bbb	8bbc	8bbd
鏡	翌音	餐	驚	仰	凝	尭	暁	業	局	曲	極	玉	桐	粁	僅
8bbe	8bbf	8bc0	8bc1	8bc2	8bc3	8bc4	8bc5	8bc6	8bc7	8bc8	8bc9	8bca	8bcb	8bcc	8bcd
官力	4/21	In	公日	H	11-17	1471	天	不	公子	122	医入		1	HA	う林
-11	レフ	11	动力	71	까지	业人	ラ	不	街	A/J	糸	Л	困	17	际

謹	近	金	吟	銀	九	俱	句	X	狗	玖	矩	苦	躯	駆	駈
8bde	8bdf	8be0	8be1	8be2	8be3	8be4	8be5	8be6	8be7	8be8	8be9	8bea	8beb	8bec	8bed
駒	具	恩	[眞]	喰	尘	偶	围	遇	隅	串	柳	釧	佾	田	
8bee	8bef	8bf0	8bf1	8bf2	8bf3	8bf4	8bf5	8bf6	8bf7	8bf8	8bf9	8bfa	8bfb	8bfc	·
	掘	窟	沓	靴	練口	应注	能	隈	粂	栗	繰	桑	鍬	勲	君
- - - } -	8c40	8c41	8c42	8c43	8c44	8c45	8c46	8c47	8c48	8c49	8c4a	8c4b	8c4c	8c4d	8c4e
重	訓	群	軍	郡	卦	农	不 5	係	傾	刑	兄	啓	王	珪	門上
8c4f	8c50	8c51	8c52	8c53	8c54	8c55	8c56	8c57	8c58	8c59	8c5a	8c5b	8c5c	8c5d	8c5e
契	形	径	恵	慶	慧	鴰	掲	携	敬	景	桂	渓	畦	稽	系
8c5f	8c60	8c61	8c62	8c63	8c64	8c65	8c66	8c67	8c68	8c69	8c6a	8c6b	8c6c	8c6d	8c6e
経	継	較糸	爭	至	荊	蛍	計	日	鹫	軽	頚	鶏	芸	迎	鯨
8c6f	8c70	8c71	8c72	8c73	8c74	8c75	8c76	8c77	8c78	8c79	8c7a	8c7b	8c7c	8c7d	8c7e
家	軴	掔	淑	隙	们	傑	乂	沢	家	八	結	血	訣	月	仵
8c80	8c81	8c82	8c83	8c84	8c85	8c86	8c87	8c88	8c89	8c8a	8c8b	8c8c	8c8d	8c8e	8c8f
便	伦	健		夯	則	喧	囹	野	嫌	建	悫	<u>県</u> 余 心	拿	挖	
8c90	8c91	8c92	8c93	8c94	8c95	8c96	8c97	8c98	8c99	8c9a	8c9b	8c9c	8c9d	8c9e	
	検	権	牽	犬	献	研	硯	絹	県	肩	見	謙	賢	軒	遣
	8c9f	8ca0	8ca1	8ca2	8ca3	8ca4	8ca5	8ca6	8ca7	8ca8	8ca9	8caa	8cab	8cac	8cad
鍵	険	顕	験	鹸	元	原	厳	幻	弦	减	源	玄	現	絃	舷
8cae	8caf	8cb0		8cb2	8cb3	8cb4	8cb5	8cb6	8cb7	8cb8	8cb9	8cba	8cbb	8cbc	8cbd
Ē	訪	PR	半	個	百	門	固	姑	肌	C	庫	弧	P	敌	枯
8cbe	8cbf	8cc0	8cc1	8cc2	8cc3	8cc4	8cc5	8006	8cc/	8008	8009	8cca	8ccb	8000	8ccd
动	JIA.	彻	袴	胶	胡	孤	虎	訡	跨	訪	星	顀	欴	九	旦
8cce	8cct				8cd3	8cd4	8cd5			8cd8	8cd9	8cda	8cdb	8cdc	8cdd
1九	+	긋	뀸	妈	俊	间	佰	稆	腐	刼	췸	語	訊	謢	朙
8cde	8cdf	8ce0	8ce1	8ce2	8ce3	8ce4	8ce5	8ce6	8ce7	8ce8	8ce9	8cea	8ceb	8cec	8ced
Z	鯉	交	佼	候	候	倖	光	公	功	劾	勾	厚	\Box	向	
8cee	8cef	8cf0	8cf1	8cf2	8cf3	8cf4	8cf5	8cf6	8cf7	8cf8	8cf9	8cfa	8cfb	8cfc	
	后	喉	坑	垢	好	孔	孝	宏	I	巧	巷	幸	広	庚	康
—	8d40	8d41	8d42	8d43	8d44	8d45	8d46	8d47	8d48	8d49	8d4a	8d4b	8d4c	8d4d	8d4e
弘	怛	慌	抗	拘	控	攻	昂	免	史	杭	校	梗	構	江	洪
8d4f	8d50	8d51	8d52	8d53	8d54	8d55 イムー	8d56	8d57	8d58	8d59	8d5a	8d5b	8d5c	8d5d	8d5e
治	挖	湃	甲	呈	岘	楇	棣	紀	絋	紁	緔	秆	方	育	肱
8d5f	8d60 [吉]	8d61 ムン	8d62	8d63	8d64	8d65	8d66	8d67	8d68	8d69	8d6a الحرام	8d6b	8d6c	8d6d	8d6e
脫	宵	加	巟	1丁	餌	誦	貝	簈	(X))	酢	勐	加4	缷	阁	阵
8d6f	8d70	8d71	8d72	8d73	8d74	8d75	8d76	8d77	8d78	8d79	8d7a	8d7b	8d7c	8d7d	8d7e
項	杳	局	馮	峢	劫	亏	台	壉	括	溕	家	鄆	麹	宂	列
8d80	8d81	8d82	8d83	8d84	8d85	8d86	8d87	8d88	8d89	8d8a	8d8b	8d8c	8d8d	8d8e	8d8f
告	国	穀	皓	鵠	黒	獄	淝	胺	甑	三	烱	肻	狛	込	
8d90	8d91	8d92	8d93	8d94	8d95	8d96	8d97	8d98	8d99	8d9a	8d9b	8d9c	8d9d	8d9e	

	此	頃	今	困	坤	狠	婚	恨	狠心	昏	昆	根	梱	混	痕
	8d9f	8da0	8da1	8da2	8da3	8da4	8da5	8da6	8da7	8da8	8da9	8daa	8dab	8dac	8dad
紺	艮	魂	些	佐	X	唆	嵯	左	差	査	沙	瑳	砂	詐	鎖
8dae	8daf	8db0	8db1	8db2	8db3	8db4	8db5	8db6	8db7	8db8	8db9	8dba	8dbb	8dbc	8dbd
殺	坐	俓	挫	債	催	冉	最	哉	퐢	妻	辛	彩	才	採	栽
8dbe	8dbf	8dc0	8dc1	8dc2	8dc3	8dc4	8dc5	8dc6	8dc7	8dc8	8dc9	8dca	8dcb	8dcc	8dcd
葴	洕	災	米	犀	砕	岩	余	斎	細	菜	裁	載	際	剤	在
8dce	8dcf	8dd0	8dd1	8dd2	8dd3	8dd4	8dd5	8dd6	8dd7	8dd8	8dd9	8dda	8ddb	8ddc	8ddd
材	罪	財	冴	坂	阪	堺	神	有	咲	崎	埼	碕	鵹	1F	削
8dde	8ddf	8de0	8de1	8de2	8de3	8de4	8de5	8de6	8de7	8de8	8de9	8dea	8deb	8dec	8ded
咋	搾	昨	朔	栅	窄	束	究	錯	桜	鮭	笹	匙	₩	刷	
8dee	8def	8df0	8df1	8df2	8df3	8df4	8df5	8df6	8df7	8df8	8df9	8dfa	8dfb	8dfc	
	祭	拶	撮	擦	札	殺	隡	雅	旱	鰖	捌	錆	鮫	Ш	晒
	8e40	8e41	8e42	8e43	8e44	8e45	8e46	8e47	8e48	8e49	8e4a	8e4b	8e4c	8e4d	8e4e
Ξ	傘	参	ப	惨	撤	散	栈	燦	珊	産	舁	暴	蚕	顮	賛
8e4f	8e50	8e51	8e52	8e53	8e54	8e55	8e56	8e57	8e58	8e59	8e5a	8e5b	8e5c	8e5d	8e5e
酸	餐	斬	斬日	残	仕	仔	伺	便	刺	司	史	嗣	四	土	始
8e5f	8e60	8e61	8e62	8e63	8e64	8e65	8e66	8e67	8e68	8e69	8e6a	8e6b	8e6c	8e6d	8e6e
姉	次女	子	屍	市	師	志	思	指	支	孜	斯	施	L E	枝	止
8e6f	8e70	8e71	8e72	8e73	8e74	8e75	8e76	8e77	8e78	8e79	8e7a	8e7b	8e7c	8e7d	8e7e
死	R	獅	祉	私	糸	紙	影	肢	脂	至	視	詞	詩	試	訂
8e80	8e81	8e82	8e83	8e84	8e85	8e86	8e87	8e88	8e89	8e8a	8e8b	8e8c	8e8d	8e8e	8e8f
詔	〔〕	賜	雌	韵	函	爭	似	侍	儿	子	守	10	持	時	
8e90	8e91	8e92	8e93	8e94	8e95	8e96	8e9/	8698	8e99	8e9a	8e9b	8e9c	8e9d	8e9e	-4-
	次	755	石	阏	朢	持	石玄	下	m	耳	目	時	时	:7	鹿
اند	8e9t	8ea0	8eal	8ea2	8ea3	8ea4	8ea5	8ea6	8ea/	8ea8	8ea9	8eaa	8eab	Beac	8ead
I,	諏	鴫		宔	六	下	t	DŁ	孰	天	嫉	至	态	湿	涿
ا محمد	8eat	8eb0	8eb1	8eb2 「 ケ ケ	8eb3	8eb4	8eb5	8eb6	8eb/	8eb8	8eb9	8eba	8ebb	8ebc	8ebd
扷	筫	疦	部	條	偲	彩	之	安	うろう	緺	告	与	耓	掊	叔
8ebe	8ebf	8ec0	8ec1	8ec2	8ec3	8ec4	8ec5	8ec6	8ec7	8ec8	8ec9	8eca	8ecb	8ecc	8ecd
斜	煮	社	紒	者	謝	申	遮	蛇	抑	借	勺	K	杓	灼	爵
8ece	8ecf	8ed0	8ed1	8ed2	8ed3	8ed4	8ed5	8ed6	8ed7	8ed8	8ed9	8eda	8edb	8edc	8edd
的	粎	錫	右	叔	鴚	怎	E	取	行	于	东	殇	衎	珠	種
8ede	8edt	8ee0	8ee1	8ee2	8ee3	8ee4	8ee5	800	8ee/	8ee8	8ee9	8eea	8eeb	8eec	8eed
腫	趣	四	自	儒	灾	叱	寿	挍	樹	絞	箭		ЧX	同	
8eee	8eef	8ef0	8ef1	8ef2	8ef3	8ef4	8ef5	8ef6	8ef7	8ef8	8ef9	8efa	8efb	8efc	++
	示	沉	州	修	え に い	抬	洲	穷	秋	於	緉	百	旲	卅	甩
fra	8†40 立与	8†41 住住	8+42	8143	8†44	8+45	8†46	8f47 仕	8†48 T	8†49	8f4a	8f4b	8f4c	8f4d	8f4e
糀	畏	言	踧	駬	迥	酉	四州	朱	四定	1T	1王	允	T	征	八
8f4f	8f50	8f51	8f52	8f53	8f54	8f55	8f56	8f57	8f58	8f59	8f5a	8f5b	8f5c	8f5d	8f5e

柔	計	渋	獣	縦	重	銃	叔	夙	宿	叔	祝	縮	粛	塾	熟
8f5f	8f60 វ/汗	8f61 试	8f62 伦	8f63	8f64 去	8f65 服益	8f66 1 1 亡 公	8f67 一一一一一	8f68	8f69 准	8f6a (佔	8f6b	8f6c 括	8f6d 万旬	8f6e 注
8f6f	8f70	8f71	8f72	8f73	8f74	8f75	8f76	8f77	8f78	8f79	8f7a	8f7b	8f7c	8f7d	8f7e
準	潤	盾	純	<u>w</u>	遵	醇	順	処	初	所	暑	曙	渚	庶	緒
8f80 (里	8f81 全	8f82 萤	8f83 艾	8f84 主关	8f85 日力	8f86 全V	8f87	8f88 序	8f89	8f8a 女口	8f8b 纪力	8f8c 1 分	8f8d	8f8e (信	8f8f
1日 8f90	日 8f91	有 8f92	日 8f93	っ/日 8f94	8f95	小/ 8f96	8f97	/ J 8f98	/」、 8f99	パン 8f9a	ر/لالا 8f9b	8f9c	1 <i>勿</i> 了 8f9d	1只 8f9e	
	勝	匠	升	召	哨	商	唱	嘗	契	妾	娼	宵	将	小	少
11	8f9f	8fa0	8fa1	8fa2 立/	8fa3	8fa4	8fa5	8fa6	8fa7	8fa8	8fa9	8faa	8fab	8fac	8fad Lいど
向	止	休	敞	乳	水	抄	招	孚	捷	开		旧台	BB	石	相
8fae 掊	8faf 大作	277	8161	8162	8763	8164	8165	8766	8167	8768	8769	8fba 石住	之子	8fbc 天生	8fbd 音
1年 8fbe	1/m 8fbf	/□ 8fc0	/门 8fc1	/// 8fc2	8fc3	ト兀 8fc4	7 8fc5	8fc6	8fc7	2日 8fc8	/U/门 8fc9	が 8fca	17 8fcb	1/J 8fcc	一 千 8fcd
笑	粧	約	肖	甘日	蒋	萑	衝	尝	訂	証	訂	詳	象	賞	将西
8fce	8fcf	8fd0	8fd1	8fd2	8fd3	8fd4	8fd5	8fd6	8fd7	8fd8	8fd9	8fda	8fdb	8fdc	8fdd
鉦	鍾	鐘	障	鞘	上	丈	丕	莱	冗	剌	城	場	壌	娥	常
8fde	8fdf	8fe0	8fe1	8fe2	8fe3	8fe4	8fe5	8fe6	8fe7	8fe8	8fe9	8fea	8feb	8fec	8fed
悄	擾	余	权	沪	肰	宜	脿	烝	譲	睋	鉦	嘱	垣	即	
8fee	8fef	8110	8ff1 万古	8++2	8++3	8114	8115	8++6	8117 (合)	8118	8ff9 辰	8ffa	8776	8ffc 人士	13
	打1	1但	7但	<u>人</u> 到 9043	尔日义. 9044	月日入 9045	9046	<u>9047</u>	R 9048	8J 9049	行	1/T	1甲	904	9040
辰	坂辰	寝	密	10	慎	振	新	晋	森	榛	浸	深	申	疹	直
904f	9050	9051	9052	9053	9054	9055	9056	9057	9058	9059	905a	905b	905c	905d	905e
神	秦	紳	臣	さ	薪	親	診	身	辛	進	針	震	人	1-	刃
905f	9060	9061	9062	9063	9064	9065	9066	9067	9068	9069	906a	906b	906c	906d	906e
堲	土	羿	赴	$\langle \cdot \rangle$	育	訂	긠	脾	軵	司	記取	須	酉 下	凶	厨
906f	9070	9071	9072	9073	9074	9075	9076	9077	9078	9079	907a	907b	907c	907d	907e
辺	吹	亜	即	挋	水	火火	睡	杵	平	衣	逐	的	錐	錘	随
9080 瑞	9081 骨有	9082 	9083 当	9084 柴女	9085 才区	9086 手知	9087 留住	9088 据	9089 末江	908a 相	908b 苔	908c 佰	908d 省	908e 裾	908f
9090	9091	9092	9093	9094	9095	9096	9097	9098	9099	909a	909b	909c	909d	909e	
	澄	摺	寸	世	瀬	畝	是	凄	制	勢	姓	征	性	成	政
	909f	90a0	90a1	90a2	90a3	90a4	90a5	90a6	90a7	90a8	90a9	90aa	90ab	90ac	90ad
整	星	晴	棲	栖	E	清	牲	生	成血	精	聖	声	製	西	誠
90ae	90af	90b0	90b1	90b2	90b3	90b4	90b5	90b6	90b7	90b8	90b9	90ba	90bb	90bc	90bd
誓	請	逝	醒	育	静	角	棿	胞	隻	席	惜	厭	下	昔	析
90be	90bf	90c0	90c1	90c2	90c3	90c4	90c5	90c6	90c7	90c8	90c9	90ca	90cb	90cc	90cd
石	槓	耤	潁	俼	頁	亦	跡	頃	石貝	t/J	拙	接	摂	折	設
90ce	90cf	90d0	90d1	90d2	90d3	90d4	90d5	90d6	90d7	90d8	90d9	90da	90db	90dc	90dd

穴 七刀 90de	節 90df	記 90e0	示 3 90e1	¥色 90e2	舌 90e3	蝉 90e4	1山 90e5	先 90e6] 千 90e7	上 90e8	宣 90e9	専 90ea	火 90et) 90ec) 戦 90ed
扇	撰	拴	栴	泉	浅	洗	染	潜	煎	煽	旋	穿	箭	線	
90ee	90ef 化北	90f0 半	90f1 口白	90f2	90f3 向八	90f4 法	90f5 上入	90f6	90f7 ロギ	90f8 \. 근 근	90f9 、西	90fa ビギ	90fb	90fc 日日	24
	利40	[[茨	1水	01/2	50	馮	<u>日王</u>	[快大	正文 9149	进	迈	武	[] 〕	[人]	<u></u> 周十
前	盖	斳	姚	全	褝	縒	膳	糆	旧	前	LA.	措	一一	自	嶅
914f	9150	<u>9151</u>	9152	9153	9154	9155	9156	9157	9158	9159	915a	915b	915c	915d	915e
狙	疏	疎	礎	祖	租	粗	素	組	蘇	訴	阻	遡	鼠	僧	創
915f	9160 	9161	9162	9163	9164	9165	9166	9167	9168	9169 叶勿	916a	916b	916c	916d	916e
XX	菆	目	丧	江	交	义	木	僧	匝	10		搜	掚	挿	預
10	旦	曲	前	1/3	14	======================================	9170	911	庙	扫	空	31/6	9170	空	917e 田公
<u>1</u> 木 9180	9181	日 9182	不 9183	9184	「日 9185	/日 9186	<u>小不</u> 9187	丁 9188	9189	918a	ノン 918b	/1日 918c	示い 918d	 ホリヽ 918e	り心 918f
草	莊	葬	蒼	操	妆	走	送	漕	鎗	雨相	騒	像	増	憎	
9190	9191	9192	9193	9194	9195	9196	9197	9198	9199	919a	919b	919c	919d	919e	
	臓	威	賵	造	促	例	則	即	思	捉	宋	測	足	速	俗
P	919f	91a0	91a1 ん士	91a2	91a3	91a4	91a5 1국	91a6	91a7	91a8 并	91a9 十日	91aa	91ab	91ac	91ad 夕
偶	<u></u> 91af	<u> / () ())))))))))))))))</u>	沉	<u>+</u>	作出	丹	<u>}</u> 刖]	<u>17</u> 9166	[1余]	导 91b8	抈	个 1 91ba	<u>3</u> 抗 91bb	11U 91bc	91bd
太	汰	官	唾	贿	いよ	惰	打	柁	舵	楕	陀	馱	騨	体	堆
91be	91bf	91c0	91c1	91c2	91c3	91c4	91c5	91c6	91c7	91c8	91c9	91ca	91cb	91cc	91cd
対	耐	岱	帯	待	怠	能	戴	嶅	泰	滞	胎	腿	苔	袋	貸
91ce	91cf	91d0	91d1	91d2	91d3	91d4	91d5	91d6	91d7	91d8	91d9	91da	91db	91dc	91dd
迟	逮	涿	黑	뼨	17	Ê	入	弔	跹	鼰	鷹	疤	龍	早	PX
91de	91df		91e1 +7	91e2	91e3	91e4 [1万]	91e5 ==	91e6 (罢	91e/ 四	91e8 날부	91e9 士	91ea	91eb 山出	91ec	91ed
七 91ee	子し 91ef	小 91f0	91f1	// ∖ 91f2	<u>/</u> 匪」 91f3	山介 91f4	っし 91f5	<u>少午</u> 91f6	レ <u>ビリ</u> 91f7	回/口 91f8) 91f9	/'/'\ 91fa	<u> 単</u> 月 91fb	<u></u> 91fc	
	미	旧	違	辰	奞	脱	品サ	野	żШ	棚	谷	狎	鳕	趥	誰
	9240	9241	9242	9243	9244	9245	9246	9247	9248	9249	924a	924b	924c	924d	924e
丹	単	嗼	坦	担	探	旦	歎	淡	湛	炭	短	端	單	綻	耽
924f	9250	9251 J	9252	9253	9254	9255	9256	9257	9258 L	9259	925a	925b	925c	925d	925e
胆	街	誕	較	団	迴	狎	团	版	稒	区	[方]	設	但	阳	地
3251	朝いい	201	9202 - 井	病	1204	冒	至文	助	遅	助	筑	玄	9200	9200	玄
926f	9270	9271	9272	9273	9274	9275	9276	9277	9278	9279	927a	927b	927c	927d	927e
逐	秩	窒	茶	嫡	着	中	仲	宙	忠	抽	昼	柱	注	虫	衷
9280 	9281 T.L	9282	9283	9284	9285 T	9286 Y-#	9287	9288 5	9289 ارسانیا	928a	928b	928c	928d	928e	928f
<u>后土</u> 9290	四丁 9291	 5292	<u></u> 5293	7 号 9294	济 9295	月白 9296	了 9297	右 9298	<u> </u>	929a	929b	/门 929c	<u> </u>	<u>龍</u> 929e	

	帖	帳	庁	弔	張	剧	徴	徴	挑	暢	朝	朝	牒	町	朓
	929f	92a0	92a1	92a2	92a3	92a4	92a5	92a6	92a7	92a8	92a9	92aa	92ab	92ac	92ad
聴	脹	腸	蝶	調	諜	超	跳	銚	長	頂	鳥	勅	捗	直	朕
92ae	92af	92b0	92b1	92b2	92b3	92b4	92b5	92b6	92b7	92b8	92b9	92ba	92bb	92bc	92bd
沈	轸	貨	顉	陳	津	隊上	椎	槌	追	鎚	痛	通	塚	胟	掴
92be	92bf	92c0	92c1	92c2	92c3	92c4	92c5	92c6	92c7	92c8	92c9	92ca	92cb	92cc	92cd
槻	ſШ	熕	柘	3±	鳥	綴	釫	椿	漬	坪	重	旂	紿	爪	吊
92ce	92cf	92d0	92d1	92d2	92d3	92d4	92d5	92d6	92d7	92d8	92d9	92da	92db	92dc	92dd
动	街	宁	怄	停	1頁	利	貝	王	埞	疋	市	凡	廷	廷	弔
92de	92df	92e0	92e1 上曰	92e2	92e3	92e4	92e5 シヒ	92e6	92e7	92e8	92e9	92ea 上亡	92eb	92ec	92ed
师	搯	挺	抚	ħ]	듮	傾	柱	衎	艇	Ξļ	韴	卸	迹	
92ee	92ef	92f0 并7	92f1	92f2	92f3	92f4 十立	92f5	92f6	92f7 「亡	92f8	92f9	92fa [立	92fb 人士	92fc	15
	马口	覚り	团	斨	7七	個	推	固义	凋	ЦЛ	由	迥	錮	沕	凹
1th	9340 十六日	9341 本ケ	9342	9343	9344	9345 1古	9346 王	9347	9348	9349 F	934a ()庙	934b	934c	934d 土 一	934e エム
作入	抓入	朝入	3大	达	严	呉	$\left \right\rangle$	<i></i> 农	旧	宗	槰	日日	妇	町	則
934f	9350	9351 尼几	9352 - EL	9353	9354	9355	9356	9357 L±	9358 [:全]	9359	935a	935b 71	935c	935c	935e
	14	厌又	灰	田	电	匹	PI	咟	尘	如	盾	瓜		打	没
9351	9360	9361	9362	9363 ¥R	9364	9365	9366	9361 女叉	9368	9369	936a	936b	936c	936d	936e
豆	凡	尺白	3小	们的	<u></u> 封 文	01	0//J	力	1文		<u>4</u>	<u> 心い</u>	[[土]]	兄	~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~
11	9370	庙	572	93/3	5374	9375	93/6	93/1	93/8	9379 十几	937年	雨	937C	93/0	9376
八八	0281	(百)	10	0284	長 0285	1	50	世,57	1千	1X	10	不	170	竹村	1米
次	沟	:旦	法	10日	12	- <u>-</u>	后	法	空	次	答	业由	350u 公在	530e	3301
9390	/山J 9391	9392	9393	<u></u> 9394	0395	9396	7 <u>二</u> 9397	[万] 9398	(寸)	939a	939b	9390	小/ 	ア.J 939e	
	蕃	道	藤	計	膨		四水	itk	添	谷	购	百百	膨	目	偛
	王 939f	ノクフ 93a0	//示< 93a1	93a2	月日 93a3	9324	<u>単日</u> 93a5	9326	<u>2/J</u> 93a7	<u>카드</u> 93a8	<u>јшј</u> 93а9	<u> <i>中</i>只</u> 93aa	<u>川</u> ,55 93ab	[문지] 93ac	[<i>∃</i> /] 93ad
勐	同	尚	道	临	墙	-6	暗	音	同	苈	道	铜	正	咱	医
<i>±11</i> 93ae	93af	93b0		/ <u>∓</u> 93b2	7 主 93b3	93b4	U王 93b5	王 93b6	93b7	шJ 93b8	93b9	少10」 93ba	93bb	93bc	93bd
得	徳	涜	特	督	禿	笛	圭母	独	読	栃	橡	凸	突	椴	届
93be	93bf	93c0	93c1	93c2	93c3	93c4	93c5	93c6	93c7	93c8	93c9	93ca	93cb	93cc	93cd
鳥	占	更	酉	靜	吨	屯	焨	敦	沌	豚	遁	頓	吞	雲	鈍
93ce (大)	93cf	93d0	93d1 1	93d2	93d3	93d4 ニッチ	93d5 :出任	93d6 十大	9367	93d8 十七	93d9	93da 父里	93db	93dc	93dd
「下	力円	[Y]		/IL/	矩	<u>53</u> ↑	涯	「「	垧	個	<u> 駒川</u>	祀	呗	[[]]	们
93de 山 わ	93df 甘仕	93e0	93e1	93e2 尼	93e3	93e4 [沂]	93e5	93e6	93e/	93e8 山丁	93e9	93ea	93eb	93ec	93ed
十八	天田	<u>~火</u>	0251	1/	<u>~\</u>	2/1		贝化		파니			子山		
9366	J-	9370	93TI	93TZ	93T3 41	9374	93T3 主刃	9376	937/	93T8 ラケー	9379	9JTa 広	93TD	ээтс 法力	年
	KU Mar	171	王		KT N	10	可心	/而	110	[1]	巴	 (で 、	旧	医心	
今	9440	9441	9442	9443	9444 72	9445	9446	144/	9448	9449	944a 〕曲	944b 5/1-1	944c 台七	944d	944e 日曲
	小心	1/	ME2				0456	上 0457	表	[[신]	辰	TY	月上	7凶	川辰

農	覗	蚤	巴	把	播	覇	把	波	派	琵巴	破	波女	罵	芭	馬
945f	9460	9461	9462	9463	9464	9465	9466	9467	9468	9469	946a	946b	946c	946d	946e
17月	廃	拝	那	敗	邗	血	牌	育	师	軍	四亡	倍	晤	娱	梅
946f	9470	9471	9472	9473	9474	9475	9476	9477	9478	9479	947a	947b	947c	947d	947e
邗	兴采	狽	貝	冗	貯	怡	這	盹	木半	天51	秋	伯	刻	博	拍
9480 14	9481	9482	9483 ゲケ	9484	9485 仮石	9486	9487	9488	9489 一士	948a	948b	948c	948d	948e	948f
刊	1	E	泊	相	肘日	淠	坦	塨	旲	塨	將	旲	岛父	友	
9490	9491	9492 ケケ	9493 ア公	9494 77	9495 <i>戸</i> 攵	9496 ~~	9497 上走	9498 山王	9499 日日	949a	949b	949c	949d	949e	34
		相	1010	右	軍	古	個	旧		人田	田		鈈	汛	无
西欧	949f 長彡	94a0	94a1	94a2 +E	94a3	94a4 月月	94a5 上白	94a6 n立ム	94a/ 」上古	94a8	94a9 11=	94aa 11	94ab ע 1	94ac 1	94ad
日九	友	12	三门	水	17	[17] 0414	几与	四川	旧		里	1+	71	+	\overline{X}
94ae 光石	фД	邮	9461 17丁	3462	94D3 二门	9464 - 1	9465	9400 XD	9407 JII	9468	9409	940a	9400	9460	94D0
7八 94be	17 G	1/1X	1/1 94c1	9402	<u>الالا</u>	2/1	11八入	9466	1/1 94c7		糸	列入 9403	省	と N X	則
采	恆	頒	飯	坍	腑	釆	般	般	莱	峦	匪	白	下	H7	庍
94ce	94cf	94d0	94d1	94d2	94d3	94d4	94d5	94d6	94d7	94d8	94d9	94da	94db	94dc	94dd
彼	非心	扉	批	披	斐	EL	ENS	疲	皮	碑	秘	緋	罷	肥	被
94de	94df	94e0	94e1	94e2	94e3	94e4	94e5	94e6	94e7	94e8	94e9	94ea	94eb	94ec	94ed
誹	貫	避	非	飛	舳	簸	備	尾	微	枇	毘	王	眉	美	
94ee	94ef	94f0	94f1	94f2	94f3	94f4	94f5	94f6	94f7	94f8	94f9	94fa	94fb	94fc	
	鼻	校	柙		此	长	庐	膝	夌	肘	妇	ルビ	畢	筆	逼
	9540	9541 1 平	9542	9543	9544 1-77	9545 /±	9546 上人	9547	9548	9549	954a т. П	954b	954c	954d	954e
石	妃	奻	壯	E	診	1衣	忆	標	水	淙	乿	宗	衣	計	衸了
954f 店日	9550	9551	9552 チル	9553	9554 全世	9555 全行	9556 	9557	9558	9559	955a 日子ン	9556	955c	955d 1 止石	955e
/ 字月	出	7内	$\left \frac{1}{2} \right $		亚田	些	不不	工工				XIE\	八	沙灯	頁
9557	500	后夕	9562 并后	9503	9304	追	9000	9307	9308	9309	950a	9300	9500	9300 +±	950e 甫ケ
<u></u> 月	7万尺	毋入	150	0572	0574	17	0576	火巾	田	田 0570	//J	/1 1	//1/J	1八	天入
必	些	三空	[公]	厉	应	富	Ŧ	諩	百	町	主人	自	Bit	际	価
<u>)</u> 9580	9581	9582	9583	9584	/ [余] 9585	/月 9586	9587	D日 9588	9589	958a	958b	958c	958d	958e	1卅 958f
武	囲	葡	蜇	部	封	擫	風	嘗	蕗	伏	副	復	幅	吊	
9590	9591	9592	9593	9594	9595	9596	9597	9598	9599	959a	959b	959c	959d	959e	
	福	腹	複	覆	淵	弗	払	沸	14	物	魪	分	吻	噴	墳
	959f	95a0	95a1	95a2	95a3	95a4	95a5	95a6	95a7	95a8	95a9	95aa	95ab	95ac	95ad
慎	扮	災	售	初	棄	約	穷	X	聞	丙	併	兵	塀	敞巾	平
95ae 尚女	95af	95b0	95b1	95b2 日日	9563 Rtt.	95b4	95b5	95b6 /P立	95b7 日立	95b8	95b9 王白	95ba	95bb 米ケ	95bc	95bd ケケ
/	1M	些	前又	[]]	王	不	凤	加干	王	姤 羊	石	万门	窅	茂	ÉĽ
95be 但	90bf 亦	9200	9501	9502	95c3	95c4	9505	9566	9567	95c8 4名	95c9 仕	95ca 甘佰	95cb	95cc 全击	95cd 分击
1/ 111	又	05-0	/冊	不冊	2/1	25-14	57HH	区				FIX	1不	師	並用
90CG	SOCT	9000	9001	90az	9000	9004	9000	9000	90a/	2000	2003	anga	9000	9000	90 0 0

_

_ _

_ _

圃	捕	歩	甫	補	輔	穂	募	墓	慕	戊	暮	母	簿	苔	倣
95de [/去]	95df	95e0	95e1 土口	95e2 [去]	95e3	95e4	95e5	95e6	95e7	95e8	95e9	95ea	95eb	95ec	95ed
14		木	¥Χ	牛	E	山丰	全	用月	12	12	挃	1X	口	HH	
95ee	95et	95f0 [-与]	95f1 占	95f2 テク	95 1 3 公久	9574	9575	9576	9517	95f8 山久	9519	95ta	95fb	95tc	公冬
	江	2	、了、、	るど	挺	旧己	万	明	诠	町	农	訪	豆	FP	卸
公与	9640 	9641	9642	9643	9644 / 立	9645	9646 L+	9647	9648	9649	964a	964b	964c	964d 十日	964e
纪	馬	肍馬	之		1分	刮	巧	女力	旧小	い	个し	厉	恭	王	呆
964f 十夫	9650	9651	9652	9653	9654 上甘	9655	9656 区刀	9657	9658	9659	965a ナム	965b	965c بلاد/	965d	965e 甲
17	目	术力	月刀	胆)	示	犯	貝	盱	ドク	叭	为	16	1关		坖
965f 」业华	9660	9661	9662	9663 「1白	9664	9665 よよ	9666	9667 万人	9668	9669	966a	966b	966c দ্র্যা	966d	966e
扷	41	42	堅	秒	玉口	汨	汉	归	址	們光	开	\mathbf{A}	御月	トし	四
966f	9670	9671	9672	9673	9674	9675	9676	9677	9678	9679	967a 古	967b 「 ロ 古	967c	967d	967e
俘	쮬	冤	麻	理	女木	昉	权	#	些	뢵	幂	脵	化	駒	柾
9680 24	9681	9682	9683	9684	9685	9686	9687	9688	9689	968a	968b	968c	968d	968e	968f
贉	794	ット	1天	\mathbf{X}	抔	木	沐	32	1/2	鮙	筥	力	惯	両	
9690	9691	9692	9693	9694	9695	9696	9697	9698	9699	969a	969b	969c	969d	969e	
	涭	曼	卟	木	跶	E	其	岬	沿	鲎	渎	衰	캾	ĥŔ	女'小
	969f	96a0	96a1	96a2	96a3	96a4	96a5	96a6	96a7	96a8	96a9	96aa	96ab	96ac	96ad
粍	民	眂.	扮	罗	黒	年	才	務	武島	椋	娟	奴	冥	名	命
96ae	96af	96b0	96b1	96b2	96b3	96b4	96b5	96b6	96b7	96b8	96b9	96ba	96bb	96bc	96bd
明	田	迷	鉛	鳴	姓	化	威	免	棉	綿	緬	面	题	摸	模
5000	亡	3000	F	7子	5003	9004	王王	营	9007	-	野犬	900a	不	Am	公开
/ X,	女	m		1血	目	ホル	10	<u>×</u>	[10/B]			H	Ξ.		RT
90Ce		9000	9001	9002	9003	9004	9000	5000	900/	·4	9009	90da	900D HR	9000	9000 고ケ
	仄	71	貝		10	私		1 M	5	10	12	耶	月 P	Ξľ	7小
96de	96df	96e0	96e1 しん	96e2 [古]	96e3 上口	96e4	96e5 上士	96e6	96e7	96e8 公史	96e9	96ea	96eb	96ec	96ed
大	<u>/Ľ</u>	1又	余'J	采	司人	唯	屿	1411	致	迡	作刖	別心	汨	淝	
96ee	96ef 上入	96f0 (古へ)	96f1	96f2	96f3 [/百]	96f4	96f5	96f6	96f7	96f8 ムケ	96f9 百	96fa 上巳	96fb	96fc	· Z
	副	 	世	1石	1愛	男	仅	有	1 <u>2</u> 9748	110	<u> 愛</u>	泪	月	相	圐
涌	涵	献	南	祝	闷	誘	游	日	郵	加	副	4	3740	全	Ę
974f	9750	9751	9752	9753	9754	9755	9756	9757	9758	9759	975a	975b	975c	975d	975e
誉	顛	預	傭	幼	妖	容	庸	揚	揺	擁	曜	楊	様	洋	溶
975f	9760	9761	9762	9763	9764	9765	9766	9767	9768	9769	976a	976b	976c	976d	976e
峪	用	[[]]	=	耀	枼	容	罗	謡	踊	遥	湯		欲心	抑	欲
976f	9770	9771	9772	9773	9774	9775	9776	9777	9778	9779	977a	977b	977c	977d	977e
沃	浴	꾼	翼	淀	羅	螺	裸	来	莱	頼	雷	洛	絡	落	酪
9780	9781	9782	9783	9784	9785	9786	9787	9788	9789	978a	978b	978c	978d	978e	978f
乱	的印	嵐	欄	100	藍	蘭	覧	团	吏	獨	李	梨	理	璃	
9790	9791	9792	9793	9794	9795	9796	9797	9798	9799	979a	979b	979c	979d	979e	

	痢	裏	裡	里	離	陸	律	率	立	葎	掠	略	劉	流	溜
	979f	97a0	<u>97a1</u>	<u>97a2</u>	97a3	97a4	97a5	97a6	97a7	97a8	97a9	97aa	97ab	97ac	97ad
琉	留	硫	粒	隆	龟	龍	侶	慮	旅	虜	了	亮	僚	両	凌
97ae	97af	97ь0	<u>97b1</u>	97b2	97b3	97b4	97b5	97b6	97b7	97b8	97b9	97ba	97bb	97bc	97bd
寮	料	深	涼	猟	療	瞭	稜	糧	良	諒	遼	量	陵	領	力
97be	97bf	<u>97c0</u>	<u>97c1</u>	97c2	97c3	97c4	97c5	97c6	97c7	97c8	97c9	97ca	97cb	97cc	97cd
緑	倫	厘	林	沐	燐	琳	臨	輪	隣	鮮	产类	瑠	罪	涙	累
97ce	97cf	97d0	97d1	97d2	97d3	97d4	97d5	97d6	<u>97d7</u>	97d8	97d9	97da	97db	97dc	97dd
類	Ŷ	伶	例	冷	励	嶺	怜	玲	礼	苓	鈴	隷	零	雨	麗
<u>97de</u>	<u>97df</u>	<u>97e0</u>	<u>97e1</u>	<u>97e2</u>	97e3	97e4	97e5	97e6	<u>97e7</u>	97e8	97e9	97ea	97eb	97ec	97ed
龄	橬	歴	列	劣	列	裂	廉	亦心	憐	連	煉	簾	練	聯	
97ee	97ef	97f0	97f1	97f2	97f3	97f4	97f5	97f6	97f7	97f8	97f9	97fa	97fb	_97fc	
	蓮	連	錬	呂	魯	櫓	炉	賂	路	露路	労	婁	廊	弄	朗
	9840	9841	9842	9843	9844	9845	9846	9847	9848	9849	984a	984b	984c	_984d	<u>984e</u>
楼	榔	浪	漏	牢	狼	篭	老	龍耳	蝋	郎	六	麓	禄	肋	録
984f	9850	9851	9852	9853	9854	9855	9856	9857	9858	9859	985a	985b	985c	_985d	985e
論	倭	和	話	歪	賄	脇	惑	枠	鷲	亙	亘	鰐	詫	藁	蕨
985f	9860	9861	9862	9863	9864	9865	9866	9867	9868	9869	986a	986b	986c	986d	986e
椀	湾	碗	腕												
986f	9870	9871	9872												

									-	-					
豫	亟	仗	价	佛	佶	13	佗	侑	俔	俟	俎	俶	會	偕	傳
98ac	98b2	98bd	98c1	98c5	98c9	98ca	98cc	98d0	98d5	98d6	98d7	98e6	98f0	98f1	9942
兀	凰	勿归	剄	劔	判判	勁	莇	勵	甸	夘	曼	叺	呰	啼	嗽
9959	9980	9986	9992	9999	999e	99a4	99a6	99ad	99b2	99c7	99d6	99db	99ed	9a65	9a75
图	面	威	圓	昌	圦	圷	坏	垈	垳	垪	垰	埒	埖	埣	昁
9a9b	9a9c	9aa0	9aa2	9aa4	9aa7	9aa8	9aad	9ab0	9ab6	9ab8	9ab9	9abd	9ac0	9ac1	9acb
瞷	患	壹	畫	夛	奎	姜	娚	3	孕	空	盲	寶	討	對	Ŧ
9acf	9ada	9ae3	9ae6	9aea	9af5	9649	9b52	9b72	9b73	9b74	9b89	9b8f	9b91	9b94) 9b9a
屛	山し	芩	山山	山氏	岼	峅	岾	峪	崗	嵜	崔	嶬	嶮	嶽	巍
9ba0	9ba4	9ba8	9bab	9bac	9bae	9bb0	9bb1	9bb9	9bbc	9bbd	9bc1	9bd2	9bd3	9bd4	9bd9
已	帷	幟	廣	廩	廸	弩	彌	怡	恂	悴	慥	應	戈	戌	扣
9bdf	9be7	9bee	9c41	9c48	9c4e	9c57	9c5c	9c7d	9c96	9caa	9cd2	9ce4	9cf7	9cfa	9d4a
抓	拱	掎	搦	攝	揭	擶	擴	妏	敞	敲	旙	旱	杲		昶
9d53	9d69	9d75	9d8e	9d90	9d91	9daf	9db0	9dc1	9dc6	9dc8	9dd7	9ddb	9ddc	9ddd	9de2
邑	晄	晤	晨	晟	暎	暉	暘	暹	曠	日	朏	朧	2	杁	杠
9de5	9de6	9deb	9ded	9dee	9df3	9df4	9df6	9df9	9e44	9e48	9e4b	9e4f	9e53	9e54	9e59
杙	朻	厺	杼	枌	枡	枅	枳	柤	柞	柧	栞	栩	栫	桙	栯
9e5a	9e5b	9e5f	9e60	9e62	9e65	9e66	9e6b	9e6e	9e6f	9e76	9e78	9e7a	9e81	9e82	9e84
條	梛	梹	枍	梵	梠	梺	梎	桾	棡	柁	椒	棗	椥	棹	稔
9e8a	9e8b	9e8e	9e8f	9e90	9e91	9e92	9e94	9e95	9e9c	9e9d	9ea3	9ea5	9ea7	9ea8	9eaa
种生	標	秭	楢	挹	禘	楡	棵	槐	梪	桐	榧	樮	稈	榴	碜
9ead	9eae جدر	9eb3	9eb8	9eb9	9eba	9ebe	9ec2	9ec5	9ec6	9ec/	9ed0	9ed1	9ed2	9ed6	9eda
樅	稻	쟴	橇	植	宋	櫃	棵	樱	師	拯	宒	汪	<u>7</u> 54	泗	沮
9ee0	9ee7	9eed	9ef0	9ef3	9f40	9f43	9f4a	9f4e	9f64	9f7b	9f7c	9f8a	9 1 97	9 1 99	9f9c
汗	治	洸	洙	洵	洌	淌	浇	渭	湫	湶	膝	漙	潭	澳	澤
9fa2	9fa8	9fa9	9faa	9fab	9fba	9fc3	9fc7	9fcd	9fd5	9fd7	9fec	9fee	e04b	e053	e056
澪	濱	潴	炬	炳	炮	烟	焕	熨	燧	犢	狄	狢	猴	猯	猩
e059	e05f	e06b	e078	e07a	e07b	e07c	e085	e091	e09c	e0b7	e0bd	e0c0	e0cb	e0cc	e0cd
獺	玻	珀	珆	瑁	埠	夏	甕	畉	畭	溜	凄	父	役	皀	皎
euda	LH_	euar 上	euer n公	euee		TH		e159	elol 「主	eroe	elal	elai	elaz	eras	eia/
日元	日日	/ <u>温</u>	日午	石上	/b丘	/b/K	石	卢 臣 e1f4	石貝						
山	重	土	山山	必	苦住	RZ	庙	苔	101	占 「	亦在	光	<u>ب</u> لا:	共	
101	10	967	MP	不	<u>美江</u>	1生	1志 02bf	迎入	171 06f6	<u>県</u>	Ħ	<u></u> 3 1 47	7此上	距入	
1	山曲	653	Sueo い	5004	5001	47	出	е 535 А E	3010 张自纮		L 上 市		وومبور المر	6333	
77.19	恒	뜻	/貝	心	刑	几	廞	腳	木	局	於	府	人	釈	
90a3	e258	e46f	e05f	9ca8	e8ce	995a Éži	9bdc	e890	9ed9	eUa8	e26e	9b92	8fe4	9†86	
俱	江	婜	粮	米	件	筧	신	狄	學	賞	兩	倌	留		
9cc4	92d2	9dc9	978a	98d2	98fa	e653	894e	e0c3	9b7b	9b90	9fde	97b4	e163		
鐵	顈	榷	壯	豐	營	經	埸	爾	讓	緰	33	黑	寄		
e863	e8fb	9edc	9ae1	e6b2	e6a3	e353	9ac5	8ea2	e6a8	97ce	8948	8d95	9bbd		

_

_

礒	祼	祠	祇	祓	齋	秬	秣	稠	窕	竝	筑	笏	笘	笙	笄
e245	e249	e24b	e24c	e250	e256	e25f	e261	e266	e279	e28d	e293	e294	e298	e299	e2a0
筍	全	延	習	覓	筬	箒	爭	箙	篁	篝	簑	蓑	篦	簗	篑
e2a1	e2a3	e2a5	e2a6	e2a8	e2ab	e2b4	e2b5	e2b7	e2b9	e2be	e2c0	e2c1	e2c2	e2ca	e2cc
籔	穎	粭	糀	糘	糒	糯	糺	綏	綺	綣	總	緤	縊	縣	縢
	e2db	e2e4	e2ef		e2†3	e2†/ चर	e2fb	e356 書字	e359	e35b	e360	e369	e36†	e3/0	e3//
褶	繼	頪	纒	杯	旨	浆	聳	耸	睨	丰	肓	肝	肥	脩	宵
e389	e38b	e394	e395	e3ac	e3cb	e3da	e3db	e3df	e3e0	e3e4	e3f2	e3f4	e3f8	e3f9	e45d
臘	臺	春	舩	舸	舶	艀	艘	艫		芒	苣	包	朱	名	位
e463	e469	e46d	e474	e476	e477	e478	e47a	e483	e487	e48a	e490	e49a	e4a3	e4aa	e4ac
延	莪	莎	莇	莵	莨	董	范	萠	萸	葭	蒄	葆	萬	葹	蓼
e4ad	e4ae	e4b3	e4b4	e4b7	e4bc	e4bf	e4cb	e4cc	e4ce	e4d1	e4d5	e4dc	e4dd	e4df	e4f8
圕	創	魚	頻	閵	盧	蚧	蚆	蛛	蛇	蜆	蛋	蜷	蜻	瞍	螢
e54/	e548 齿	e55e	e55f	e561	e562	e5/8	e5/a		e582	e584	e589	e590	e591	e59d	e5a3
erp	蚕	职	瑜	盟	衙	衣	7PJ	衣	表	角	訋	詩	豆	飣	爼
e5a5	e5af	e5b0	e5b4	e5b9	e5c9	e5ce	e5d3	e5dc	e5f5	e658	e664	e678	e6af	e6d1	e6e2
距	跹	踮	躬	躰	鹎	覼	驙	迪	迺	逵	邊	豹	鄙	釛	釿
e6e4	e6f3	e6f5	e75a	e75b	e779	e77b	e782	e78c	e792	e79c	e7b2	e7bc	e7bf	e7dc	e7e1
鈑	鉈	鉋	鋏	鈪	錺	鍜	鎬	鏥	鐇	鐡	鐺	鑎	鑪	鳌	閖
e7e5	e7eb	e7ee	e7f5	e7fa	e844	e847	e84d	e854	e85f	e864	e865	e869	e86d	e877	e87c
閨	閼	閻	陞	陦	雍	霄	勒	鞁	鞆	頌	頤	颪	餉	餘	饅
e881	e884	e885	e89e	e8a1	e8b4	e8ba	e8d3	e8d9	e8db ⊯ ∉	e8f1	e8f3	e943	e94d	e950	e95c
饒	馥	駛	駝	駮	騏	競	驫	É	篁	頦	龜	鮖	鮠	鮨	魞
e960 クセ	e965	e96a バント人	e96b	e96†	e9/5	e982	e98a	e99†	е9а1	e9a2	e9ab 1	e9b9	e9bc	e9bd	e9be
思用	駒	勳公	肥	即反	庶战	篤	熙	甒	思田	周圍	泡	、与	犒	馬	焦
e9c2	e9c3	e9cc	e9ce	e9cf	e9d0	e9d5	e9d7 노섬	e9d8	e9dd t⊼⊁	e9e7	e9e8	e9ea	e9eb	e9ed	e9f1
舸	鹊	弱	駒	駒	夜与	弱	県	发	处	豕	龍	皷	跑		
ea42	ea46	ea4/	ea48	ea4a	ea4b	ea4c	ea55 スピ	ea6d	ea6e メレ		ea88	ea89	ea8c		
石	洧	东	柏	馬	稴	厉	狽	沪	软	収	暁	ŦP	從		
8fbc	90b4	e086	e26a	9bb8	e274	9546	e84e	9fc4	8bb3	9dbe	9dfa	964d	9c6e		
强	下丰	Ψβ	衛	晴	旫	晧	逢	樂	湄	舍	裵	滟	勤		
8bad 元三	8fcb 化日子	e/b5	ebca 重	9060 胚	8cf/ 聖	9dec 「 亡	88a/ 1九	e55a 示卣	91eb 元	e4/1	98a9	e38a [≰	8bce		
り日 959f	08ef	El Ode7	丁	97f0	1 90h9	9979	9cab	小穴 92f5	9753	9bb8	Red	-1	<u>////\</u>		
シま	圖	曰 曰	RE	法	5005	12		400	まで	말		6006	6346		
白王		JE JE	15	보	7 关	17	壯	1百	[半上]	取					
8Dde	apce	Adex Adex	8941	e/9d	9TeZ	9868	e4b5	a 18q	e/ba	yaxe	apde	44	++	七	+
11	墵	脚	围	斫	涩	助	耳	絨	躍	判	刖	腋	圴	弱	疏
199C1	yade レサ	שb/a שד∠	HPE2	Hact	eutic Art	eudb	eveð	e34†	e3a3	e3c4	eseg	e4/e	e4e5	e4e8	e4†4
쬜	誤	餖	丰山	米田	助	卸	悭父	的	畔						
e559	e695	e69a	e771	e7d6	e849	e86e	e94c	e951	e9b6						

俐	俱	凛	刹	吞	徠	惺	曖	檜	橙	櫂	歎	煌	琥	禮	禀
98dc	8be4 ビヘ	997a	998b	93db	9c71	9cb7	9e42	9e77	9ef2	9f44	9256	e08a	e0e6	e258	e267
絆	彩	母	雷	<i>第</i> 一	逞	麒	利								
e34a	e3b7	e495	e551	955e	e797	ea69	e4bb								
0		2	З	4	5	6	.7	8	9						
824f	8250	8251	8252	8253	8254	8255	8256	8257	8258						
	А	В	C	$\lfloor D \rfloor$	E	$ $ \vdash	G	H		J	Κ		Μ	Ν	0
	8260	8261	8262	8263	8264	8265	8266	8267	8268	8269	826a	826b	826c	826d	826e
Р	6	R	2			V	W	X	Y	Ź					
826f	8270	8271	8272	8273	8274	8275	8276	8277	8278	8279				~ × ×	
	あ	あ	い	い	j	7	え	え	お	お	か	か	き	き	<
1	829f	82a0	82a1	82a2	82a3	82a4	82a5	82a6	82a7	82a8	82a9	82aa	82ab	82ac	82ad
<	17	IT	<u> </u>	<u> </u>	こ	さ	L	L	9	9	せ	せ	そ	そ	た
82ae	82af	82b0	82b1	82b2	82b3	82b4	82b5	82b6	82b7	82b8	82b9	82ba	82bb	82bc	82bd
た	5	5	7	7	っ	7	て	Z	2	な	1-	82	ね	0)	は
82be	82bf	82c0	82c1	82c2	82c3	82c4	82c5	82c6	82c7	82c8	82c9	82ca	82cb	82cc	82cd
IJ	IJ	0	N	0	1)	131	131	$\left[\begin{array}{c} \\ \end{array} \right]$	\sim	$\left[\begin{array}{c} \\ \end{array} \right]$	は	ほ	ほ	ま	H
82ce	82cf	82d0	82d1	82d2	82d3	82d4	82d5	82d6	82d7	82d8	82d9	82da	82db	82dc	82dd
<u>ئ</u>	Ø)	t	や	1	ŀÞ	r,µ	よ	7	5	9	る	n	5	わ	わ
82de	82df	82e0	82e1	82e2	82e3	82e4	82e5	82e6	82e/	82e8	82e9	82ea	82eb	82ec	82ed
0	2	2	h												
82ee	82et	8210	8211	1		ر حلم		—		+	+-	· ط		"۔	
	7	<i>y</i>	1	1	ウ		I			1	11	11	7	7	2
~	8340	8341 /_`	8342	8343	8344	8345	8346	8347	8348	8349	834a	834b	834c	834d	834e
	9250	2051			<u>7</u>	7		V 9257	A	A	Ľ		205-		>
034T	0350 T	0351 ゴ	0302	117	0354 \\7	=	<u> </u>	6357	5356 L'	-		3355		0350	
	/		ッ 0000			ر ۱۹۹۶)	0067	1		-				/ 1
1	1 \		₩ 1000	-°	3304	7		<u>0307</u>	0300 へ、	∧ °			-+°		2000
/ 1	/ 1	0271	0272	0272	/	9275	/	\ 7700	\ 0270	\ 9270	//\	//\ 027h	//\	Y	-
4	X	Ŧ	+	+	- -	고	370	Ξ	5	1)	11/			5370	53/6
8380	8381	8382	8383	8384	8385	8386	8387	8388	8389	838a	838b	838c	838d	838e	838f
ヰ	ヱ	7	シ	ゥ	 <i>[†]</i>	দ									
8390	8391	8392	8393	8394	8395	8396									
々	7	7.		0	*	•		_	(•)				
8158	8154	8155	8141	8142	814a	814b	817c	815b	、 8169	8145	816a				
(株)	(有)	\bigcirc	2	3	4	5	6	7	8	9	(0)				
878a	878b	8740	8741	8742	8743	8744	8745	8746	8747	8748	8749				

E.2 活字日本語の字種

以下に、DynaEye EX が読取り可能な活字漢字の字種を示します。 認識対象文字種は、全角 3314 種 + 半角 155 種です。

全角 3314 字種

記号 118 字種

、,...:;?! ″ 々 𝒴 ∽ - / \ ~ | … """ () [] [] {} ⟨⟩ ⟨⟩
「」『』【】 + - ± × += ≠ < > ≦ ≧ °' ″ °C ¥ \$ % # & * @ § ☆
★○●◎◇◆□■△▲▽▼※ 〒→←↑↓ α 𝔅 𝑔 ⊕ ⊕ ⊕ ⊕ ⊕
⑤ ⊕ ⊕ ⊕ Ҩ ⊕ ⊕ ⊕ ⊕ ⊕ ⊕ ⊕ ⊕ ⊕ ⊡ □ № № ₩ ₩ № №

数字 10 字種

0123456789

英字 52 字種

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z a b c d e f g h i j k l m n o p q r s t u v w x y z

ひらがな 83 字種

ぁあぃいぅうぇえぉおかがきぎくぐけげこごさざしじすずせぜ そぞただちぢっつづてでとどなにぬねのはばぱひびぴふぶぷへ べぺほぽぽまみむめもゃやゅゆょよらりるれろゎわゐゑをん

カタカナ 86 字種

ァアィイゥウヴェエォオヵカガキギクグヶケゲコゴサザシジス ズセゼソゾタダチヂッツヅテデトドナニヌネノハバパヒビピフ ブプヘベペホボポマミムメモャヤュユョヨラリルレロゥワヰヱ ヲン

JIS 第一水準漢字 2965 字種(詳細省略)

半角 155 字種

記号 36 字種

!"#\$%&'()*+,-./:;<=>?@[¥]_{|}~°[],*~

数字 10 字種

0123456789

英字 52 字種

ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZ abcdefghijklmnopqrstuvwxyz カタカナ 57 字種

ヲァイウェオヤュヨッアイウエオカキクケコサシスセソタチツテトナニヌネノハヒフヘホマミムメモヤュヨラリルレロワン゛゜

(注)活字日本語では、半角文字を認識した場合でも、認識結果は全角で表示されます。

E.3 Windows Vista[®] で字形変更された漢字について

Windows Vista[®] では、JISX0213:2004(JIS2004) に対応しているため、一部の漢字の字形が変更されました。DynaEye EX では、認識対象字種のうち字形変更のあった字種については、変更前 / 変更後のいずれの字形を認識した場合でも、従来と同じ SJIS コードを認識結果として出力します。

Windows[®] 2000/Windows[®] XP の字形の例(但し、JIS2004 対応フォントを使用していない場合) Windows[®] 2000/Windows[®] XP で使用されている字形の例を示します。

辻

DynaEye では上記の字形を認識すると、"SJIS コードの 92d2"を出力します。Windows[®] 2000/Windows[®] XP では、"SJIS コードの 92d2"として、上記の字形が表示されます。

Windows Vista[®]の字形の例

Windows Vista[®]で使用されている字形の例を示します。

辻

DynaEye が上記の字形を認識すると、"SJIS コードの 92d2"を出力します。Windows Vista[®]では、 "SJIS コードの 92d2"として、上記の字形が表示されます。

付録 F 帳票記入上の留意点

ここでは、性能を最大限引き出すために、帳票記入上の留意点について述べます。

F.1 認識率について

DynaEye EX による入力システムにおいて、最も重要な要素は「認識率」です。この認識率は記入者の わずかな注意により大幅に向上し、この結果、修正までを含めたトータルの処理効率を上げることに なります。特に、手書き文字の場合は、記入者の書き方次第で大きな差が出てくるため、記入者の理 解と協力を得るための教育が必要です。

F.2 記入帳票の作成

DynaEye EX を効率的に運用するためには、帳票の記入に留意しなければなりません。

F.2.1 手書き文字の記入

手書き文字の記入については、次の点について留意する必要があります。

- 記入字形
- 筆記具
- 消去方法
- 下敷き

(1) 各文字の一般的注意(数字・英字・カナ・記号)

各文字に共通した下記の注意を守るだけでも認識率は大幅に向上します。

- 大きさを十分に

大きさも形の一部です。文字枠の上または下半分に書くように指定された文字を除き、文字枠に対して十分大きく書いてください。



前記の7文字以外は文字枠全体に大きく、くっきりと記入します。文字そのものが小さいと、必要 なセリフ(文字の書き始めや終わりにつけるカギ型のかざり)が記入されていても効果のないもの になります。





セリフとして効果がありません.

- 記入枠からはみ出さない。

- 余計なハネを付けない。

- ループはきちんと閉じる。

$$89 ロ DP$$
 (悪い例)

- 必要なかざりははっきりと付ける。

- 一様な筆圧、同じ線幅でしっかりと書く。



(2) 漢字文字の一般的注意

ANKS と同様、以下の注意を守ることで、認識率は大幅に向上します。

- 大きさを十分に

下記の小文字を除いて、文字枠に対し十分大きく記入します。



上の文字以外は文字枠全体に大きく、くっきりと記入します。記入枠をはみだしたり、極端に小さ い文字を記入したりしないでください。



- 線素および、偏・つくりなどをバランスよく記入する。



- 水平、垂直、斜めの線素はそれぞれ正しく記入する。また、文字全体を極端に傾斜させたり、角を 丸めて記入しない。



- 不必要な「はね」や「かざり」をつけない。また、「はね」や「はらい」が必要な場合でも、極端 に大きく記入しない。

(悪い例)



- 点は、小さすぎたり、大きすぎたりしない。



- 略字体で記入しない。



- 続け文字を記入しない。



- カナの濁点・半濁点付の文字は1つの文字枠に記入する。

が	11
---	----

(3) 漢字の類似文字について

ひらがな、カタカナの濁点・半濁点付き字形には、特に注意が必要です。 これらの文字の全体から見ると微小な差である「゛」と「゜」については、"表 F.7 手書きカナ記入の 注意事項(4/4)"を参照して記入してください。

ぱ・ば、ぴ・び、ぷ・ぶ、ペ・ベ、ぽ・ぼ

微小ループは、明確に記入します。 ぬ・め、ね・わ、る・ろ 漢字には、点の有無(玉と王)微小な線素の差異(徴と微)または類似した線素の位置の違い(大と丈)で異なった字種を表す例が多数あります。この他に、くずし書きや乱暴に書いたために、1文字ずつ取り出して見る限り、複数個の字種のどれであるかを判別することは、人間にとっても困難であるときがあります。したがって、文字は楷書で、ていねいにかつ他の字種と紛らわしくならないように明確に記入する必要があります。特に注意が必要な点は以下のとおりです。

- 突出しの有無
 夫・天、占・古、刀・力、午・牛、由・田・甲・申、大・丈
- 点角の有無
 - 九・丸、埋・理、玉・王・主
- 線素の長短
- $\pm \cdot \pm$
- 線素の傾斜
- 千・干、官・宮
- 線素の接合の有無、バランス
 - 台・合、文・丈、定・足、丸・札
- 部首などの局所微小差
- 慨・概、綱・網、微・徴
- (4) 標準文字字形

以下に、手書き数字、英字、カナ、記号の標準文字字形を示します。 なお、手書き日本語については、"E.1 手書き日本語の字種"を参照してください。











図 F.3 手書きカナ



図 F.4 手書き記号

- (注1);(セミコロン)を表します。
- (注2)¥(円記号)を表します。
- (注3)&(アンパサンド)を表します。
- (注4)/(斜線)を表します。
- (注5)'(アポストロフィ)を表します。
- (注6) | (縦線)を表します。
- (注7)_(アンダーライン)を表します。
- (注8)^(アクサンシルコンフレックス)を表します。
- 備考 : () 内の名称は JIS によります。

(5) 各文字記入の注意

以下に、手書き数字、英字、カナ、および記号の注意事項を示します。

表F.1 手書き数字記入の注意事項

標準文字	注意箇所	記入上の注意	良くない文字
0	0	丸く閉じ,縦長にバランス良くします.	60
1	Î	縦線に垂直に,頭部の角はつけません.	111
2	2	頭部は丸みをつけ、下線は水平にします.	1 Q Z
3	3	上下部には丸みをもち,中央部の横線を水 平に,左端をそろえます.	7357
4	ዒ	2本の縦線は平行で上は閉じません.交差 の右および下に十分突き抜けます.	u 4 ¥
5		縦線は上に突き出します。中央部の横線は 上の横線と水平に、下部は丸くします。	+55
6	6	丸は下半分の大きさ,左の斜線に突き出さ ないようにします.	6066
7	7	左上の角は短くはっきりとつけ,縦線は内 側にふくらむ曲線にします.	7977
8	8	線を連続させて、仕上げはバランス良く丸 めます.	888
9	9	上部の丸ははっきりさせて,右の直線は斜 めにします.	984

備考: で囲まれた文字については特に注意が必要です。

標準文字	注意箇所	記入上の注意	良くない文字
А	A	ループははっきり,横線は突き出しません.	AA
В	B	上下の横突き出しははっきりさせます.	B
С	Ç	上下部を丸く,または水平に上右端に縦の カギをつけます.	6
D	D	上下の横突き出しははっきりさせます.	P
Е	E	縦線は垂直にします.	E
F	7	上水平棒は左に突き出しません.	F
G	G	突き出しをはっきりさせます.	6
Н	+ +	水平棒は真中にはっきりさせます.	ни
Ι	GP ⊕	上下部の横線は水平に突き出します.	II1
J	J	下部は上方向に開かせます.	Т
К	K	交点は一つにします.	к
L	L	下部横線は水平にします.	L
Μ	M	下方向の開放をはっきり二つ.	NM
N	N	縦線は垂直に,斜線は左上から右下に.	Ν
ō	g	分離させます.	00
Ρ	P	ループは閉じて左に突き出しません.	<i>P</i> P
Q	Q.	突き出しをはっきりさせます.	Ð
R	R	右方向に開放します.	R

表 F.2 手書き英字記入の注意事項(1/2)

標準文字	注意箇所	記入上の注意	良くない文字
S	S	左下部にセリフをはっきりつけます.	S
Т	Т	横棒の中心に縦棒を垂直に.	1 T 7
Ш	8	上部は十分にあけます.	066
∇	Y	突き出しをはっきりさせます.	DŪ
W	W	上方向の開放を二つはっきりさせます.	N
Х	×	左上から右下の斜線は十分にはっきりとさ せます.	У
Y	Ŷ	上方向の開放をはっきり, 交差を中央にします.	T
Z	æ	中央に長い横線を,また,右方向,左方向 に開放を二つつくります.	7

表 F.3 手書き英字記入の注意事項(2/2)

備考: で囲まれた文字については特に注意が必要です。

表 F.4 手書きカナ記入の注意事項(1/4)

標準文字	注意箇所	記入上の注意	良くない文字
P	7	横線は水平に,縦線は左下に弧を描きます.	779
1	4	斜線の中央から縦線を垂直に長く.	イム
ゥ	や	中央の縦線を垂直にはっきりと書きます. カギは垂直にまたは右下がりに.	うりウ
I	r	横線は長く,下部が長めに縦線は中央に.	ΊΓ
オ	オ	右および上へ突き出しを十分にとります. 縦線の下部ははねないようにします.	オサ
カ	ጛ	斜線は左下がりに,下の線をそろえます. 交差ははっきりと.	ヤヤ
+	Å	二つの横線の真中に縦の斜線を引きます. 横線をあまり近づけません.	* *

標準文字	注意箇所	記入上の注意	良くない文字
2	2	2本の斜線は平行な弧を描き,2本の弧の 左側の先端をそろえます. 短い弧は左下に、上部は右下がりに.	777
ケ	ゲ	横線は右側に突き出します.	74
ב	ユ	横線は右に突き出さないように.角をはっ きりと.	בגב
サ	B	2本の縦線は横線と交差。突き出しは十分 にとります。	7
\$	ч	上部の二つの横線は水平に,ななめの弧の カギをはっきりと.	ツシ
ス	*	真中を突き出さないように.下部のクサビ を深く.	スプス
セ	÷	下部ははっきりと曲げ,横線を左に突き出 します.カギをはっきりつけます.	ヤセ
7	•7	点は右下がり, 弧は左下がりに, 右上のカ ギははっきりと, ただしオーバにならない ように.	ソソワ
9	9	クに中央斜線を加え,閉じます.	9999
f	¥	交差をはっきりと,縦線の下部は内側に弧 を描くように.	÷44
ッ	* 9	上端をそろえ,各線の間隔を十分に,左上 線の垂直ぎみに,右上のカギをつけます.	シン
Ŧ	Ŧ	縦線を突き出さないで,中央に記入します.	ラテ
<u>۲</u>	٢	斜線が左に突き出さないように.	*+>
ナ	よ	横線は水平に、縦線は中央で交差し、下部 は内側に弧を描くように.	+ ナ T
=	0	横線の上を短く,下を長く水平にします.	ン =
ヌ	x	上の横線は水平に, 交差をはっきりさせま す.	892
ネ	à	上の縦線をはっきりと, 交わりは突き出さ ないように. 上の斜線は下と離します.	木

表 F.5 手書きカナ記入の注意事項(2/4)

標準文字	注意箇所	記入上の注意	良くない文字
1	P	斜めに丸みを付けて上部に角を付けません.	71
1	Ń	上端をそろえて,離して書きます.	<u>۳</u> ۲
F	٩	上部の横線が左に突き出さないように、下 部の横線は水平にします.	KC
7	7	横線は水平に、斜線は縦線に近くします。	77
\sim	\uparrow	はっきり角度をつけます.	~ 1
ホ	木	縦線は中央に,左右の線をはっきりとさせ ます.	オオ 木
マ	マ	横線は水平に, 斜線ははっきりとさせます.	272
2	Æ	右下がりの平行な3本の線にします.	È
4	La	カギをはっきりと付けます.	L
×	ж	カギははっきりと右下がりに付けます.	t X +
Ŧ		縦線は横線の中央に,下部は水平に曲げま す.	εĘ
ヤ	ţ	斜め線は上に突き出し,十分長く,カギを はっきりとさせます.	PTP
ユ	ユ。	下の横線は十分長く,縦線は下線の中央で 交わらせます.	בב
Е	Ъ,	右に突き出さない.横線は水平に角をはっ きりとさせます.	э Э
ラ	7	横線は水平に,角は突き出さないように.	テゥ
7	7	左側は垂直に,右側の縦線は中心より左に でないように.	ソ
11	ⅈℯ	2本の縦線の中央が隣接しないように、右 側のはねは右上にはねるように、	h n
L	L	縦線は垂直に,角を付けて,斜め上にはっ きりとはねるように.	LY
D	u	角度をはっきり付けて,突き出さないよう に.	n n n n n

表 F.6 手書きカナ記入の注意事項(3/4)

標準文字	注意箇所	記入上の注意	良くない文字
7	57	横線は十分に長く,斜線の下部は中央より左側 に入らないように. 上部のカギをはっきりと垂直または内側にしま す.	77
ヲ	÷	・「フ」に横棒を加えた形. ・平行な水平線と丸みをもった斜線. ・斜線の終端は文字の左半分に入れないように.	7 7
シ	ē	上部の横線は水平に短く下部の斜線は長く,カ ギをはっきりとさせます.	ソン
	<u></u>	枠左上部に右下がりで平行に(1文字として記入 します).	211
0	.	枠左上部に、丸がつぶれないように書きます (1文字として記入します).	0
г	ー 筆順	 ▼印箇所で垂直から水平に曲げて書きます. ▼印の部分は突き出さないように.また,互いに離さないように. 	٢
	置き	・▼印箇所で垂直から水平に曲げて書きます. ・横線は下に向けないように.	٢

表 F.7 手書きカナ記入の注意事項(4/4)

備考: で囲まれた文字については特に注意が必要です。

表 F.8 手書き記号記入の注意事項(1/2)

-				
標準 文字	注意 箇所	記入上の注意	良くない文字	呼 称
+	+	垂直,水平にはっきりと,中央で交差さ せます.	1 + 7	正符号
	_	傾けないで水平にします.	~	負符号
•		・文字枠半分より下に記入します. ・黒丸は大きくします.		ピリオド
۳.		文字枠半分より下に記入します.	י, ן, ר	コンマ
#	#	水平・垂直棒は平行に同じ長さにします.	#	番号記号
*		同一点で3本の棒が交差させます. 垂直 棒は存在しません.	¥Х	アスタリスク

標準 文字	注意 箇所	記入上の注意	良くない文字	呼称
·••		黒丸は大きく文字枠中心より,上と下に はっきり分けて記入します.	:	עםכ
·•;		文字枠の中心より,上下にはっきり分け て記入します.	•	セミコロン
=		2本の横棒は水平に同じ長さで記入しま す.	~ >	等号
þ		原形と異なるので注意.上下のカギは はっきりとさせます.	38	アンパサント
(Ç	湾曲を浅く,上下のバランスをとります.	¢ ¢	左小括弧
)	>	湾曲を浅く,上下のバランスをとります.	\Rightarrow	右小括弧
/		2本の斜線はある程度離して平行にしま す.	1 11	斜線
¥		横棒は1本にします.	¥	円記号
<	٢	45°の傾きの線分が中央で方向を直角に 変えます.	くと	不等号 (より小)
>	∢	45°の傾きの線分が中央で方向を直角に 変えます.	7)	不等号 (より大)
π	भ∎	左右の突き出しをはっきりとさせます.	7 7 T	アポストロフィ
%	%	ループはつぶれず, 斜線に接触させない ように.	×	パーセント
ų	цЧ	上から垂直に短いクランク(水平). 下へ垂直に.	24441	縦線(OR)
Ū	Ū	英字のUの下に横線. Uと横線との間に すきまをあけます. (Uでバーの位置を示します.)	У	アンダライン
ñ	ñ	英字のUの上下逆の上に横線. すきまを あけます. (∩でハーの位置を示します.)	うへ	アクサンシルコンフレックス
۵	۵	つぶれないようにします.	• @	単価記号
?	?	下のループと上の間をあけます.	? ?	疑問符
!		下のループと上の間をあけます.	!	感嘆符

表 F.9 手書き記号記入の注意事項(2/2)

(6) 英数記号カナ4種混在読取りについて

英数記号とカナ文字は発祥文化から異なるため、類似文字に関しては、単独では人間でも判別できな いことがあります。

この類似文字のペアについては、特に注意して記入する必要があります。

以下に、混在読取り時に記入者が意識する必要があるペア、および記入上の注意を示します。

標準文字		誤読にな る 書 き方	記入上の注意		
	1	1	まっすぐのかざりのない縦棒にします.		
/	I	.]	45°の線にします.		
2	ユ	L	斜め棒と下の横線との結合点は最左端にします.		
ク	7	7	○印の部分を斜めにします. (30°以上)		
7	7	׳ ד	・カギを付けません. ・斜線は外にふくらみをもたせます.		
7	7	7	カギは内側に, 斜線は外にふくらみをもたせます.		
7	ク	7	斜線は終端が垂直になるように内側にふくらみを もたせます.		
L	L	L	「L」は水平にします. 「レ」は45°以上傾けます.		
4	¥	4	「4」も「チ」も三角ループを作らず,○印部分 ははっきり空けます.		
V	L	V	「V」は上の棒がないと「レ」か「U」になりま す.		
X	×	×	「X」は左上から右下にはっきりと斜め線を引き ます. 「メ」は「X」との差を意識して書きます.		
I	I	I	「エ」は明らかに横長にします. 「I」は明らかに縦長にします.		
7	V	ج ر.	〇印部分が開いているとき「ア」,閉じていると き「V」となります. θ が大きいと「タ」になるので注意します.		

表 F.10 混在読取り時の記入上の注意事項(1/2)

標準文字	意識する相手の字	誤読にな る書き方	記入上の注意		
\$	9	8	○印部分の突き出しがあれば「タ」,なければ 「9」となります.		
	ア	49	○印部分が開いていれば「ア」,閉じていれば 「タ」となります.		
9	0	o	半濁点の大きさは文字枠の¼,位置は文字枠の上 半分にします.		
Ц	4	L	○印の突き出しが明確でないと、「4」が「ム」 になります。		
S	5	\$	「S」のセリフは下にはっきりとさせます. 「5」の突き出しは上にはっきりとさせます.		
0	U	O	「0」の上部はきちんと閉じます.		
В	8	ŝВ	○印2箇所のセリフは必ず付けます. ANK混在では,必ずループは2個きちんと閉じる ことも忘れないように.		
P	ア	۴	・ループを必ず閉じます. ・左に突き出しません.		
-	=	-	上の水平棒は下の水平棒より短くします.		
Э	3	ੜੰ•	・○印コーナは角をはっきりつけます. ・背を内側に曲げぬように.		
น	0	ະD	・ 4 箇所の角ははっきりさせます. ・縦線は内側にします.		
С	(С	書き始めに縦のカギをつけます.		
ナ	+	+	斜線は外にふくらみをつけます.		
Е	£	ع ہ	左に突き出しのないようにします.		
Ι	2	Ι	2本の横線の中点から中点へ垂直の線を引きます.		
4	К	K	斜めに傾けて書かないように.		

表 F.11 混在読取り時の記入上の注意事項(2/2)

(7) 濁点・半濁点付文字について

DynaEye EX では濁点・半濁点を独立した一文字枠に記入する方法と、濁点・半濁点付文字として、一 文字枠内に一緒に記入する方法のどちらでも認識することができます。 読取り可能な濁点・半濁点付文字を以下に示します。

- 濁点付文字
 ヴガギグゲゴザジズゼゾダヂヅデドバビブベボ

- 半濁点付文字
 - パピプペポ

濁点・半濁点付文字の記入例として不適切な例を以下に示します。

- 記入文字枠内に濁点・半濁点がはいっていない。



(悪い例)

- 濁点・半濁点がカナ文字と分離していない。



ポ

(悪い例)

- 濁点・半濁点がカナ文字の大きさに比べ 1/2 以下でかつ、右上すみに記入されていない。



(悪い例)

(8)筆記具

手書き文字の認識率に影響する重要な要因であるため、システム設計時にどれを選択するか慎重に検 討する必要があります。以下に、それぞれの長所・短所について示します。 誤読や読取り不能の最大要因は、書き方や筆記具による線切れです。筆圧、筆記用具による薄い線、 先が細いために発生する細い線についても読取り部が感知できないため、同様の現象となります。 しかし、先の太い鉛筆による太い線は、必要なしっかりとした線が描けないため、また、柔らかい芯 の鉛筆は、記入時の汚れの原因となるため好ましくありません。

筆記用具	認識率	書換え防止	備考			
シャープペンシル 0.5mmHB		×	認識率としては最良です。			
鉛筆 HB		×	鉛筆の先の状態を良好に管理する必要があります。			
水性黒ボールペン			 速乾性に欠け、乾くまで少し待つ必要があります。 文字枠内に案内点(線)を入れると弾かれます。 			
市販黒ボールペン			銘柄により差がありますので、選択には注意する 必要があります。			

表 F.12 筆記具一覧表

備考 :大変優れている :優れている :普通 x:適さない

(9) 消去方法

+分に消されていない消し残りや、消しゴムのカスによって、誤読や読取り不能になることは意外に 多くあります。したがって、消しゴムの使い方には特に注意してください。また、考え方を変えて、 誤りやすい箇所、変更になりやすい箇所は再記入フィールドを設けるようにします。 +分に消してもへこみが残っている場合があり、読取り不能や誤読の原因となるので注意してください。

次に、消去方法についての注意を述べます。

1. 使用消しゴム

プラスチック製で汚れのないものを使用します。

2. 消しカス

ハケなどで帳票上から完全に消去します。 机上の消しカスが帳票裏面に付着する場合も多いので、作業台の上もきれいに管理する必要があり ます。

3. 修正液

修正液を塗布することによる凸凹や、帳票下地との反射率の差が発生することから、塗布部分以外の部分にも悪影響を与えることがあるので、修正液を使用しないでください。

- 4. 読取り対象外の記入
 - 一般事務で行われる以下のような訂正方法は、文字認識には適しません。
 - ・ 訂正文字の読取り結果は保証しません。
 - 訂正文字が上の行の文字に影響を及ぼすため、上の行の文字の読取り結果についても保証しま せん。



図 F.5 読取り対象外の記入

(10) 下敷

柔らかい台の上で強い筆圧で記入すると、紙面にへこみが発生します。スキャナは光学的に反射で読 取りを行っているため、紙面のへこみは読取り不能や誤読の原因となります。このため、記入時は硬 い下敷を使用する必要があります。

F.2.2 活字文字の印字

活字文字の読取り率を大きく左右するものは、印字品質です。このため、特に以下の点に留意する必要があります。

- 印時機種の選定
- トナー / リボン寿命の管理
- 印時状態の管理

また、印刷データに付加可能なチェックディジットを必ず付けてください。印刷帳票のターンアラウンド処理は回収経路により帳票の品質は劣化し、そのデータ量も多いのが一般です。可能な限りの チェックがデータに付加されていれば、処理後のデータの信頼性は飛躍的に向上します。 所定の運用条件を設定し、テスト印字したものについて事前に読取りテストを行ってください。



- 手書きフィールドに活字文字を印字・印刷しても認識できません。ただし、やむを得 ず印字する必要がある場合は、数字に限り JIS X9006の字形に基づくフォントを使用 してください。その他の字種(英字、カタカナ、ひらがな、記号、漢字)については 評価が必要です。

(1)印字品質

良好な印字品質を保持し、高い読取り率にするには、以下の項目について十分注意してください。

- コントラスト
 印字された文字は、用紙に対してできるだけコントラストを持つようにします。
 一応の目安として黒い印字は、平均して用紙の反射率の 50%以下であるようにします。
- 欠け(void)と汚れ(spot)
 印字欠け、汚れの発生するときは、その数をできるだけ少なくし、欠け、または汚れ同士はできるだけ離します。
 次の場合は動作上許される限界です。
 - - 目測で、直径 0.2mm の円内に欠けや汚れが収まり、しかもこれが 2 つ以上ある場合は、1mm 以上離します。

- ・ 小さな汚れ、または欠けの集合が、直径 0.2mm の円内に入っていて、かつ、円の 1/3 以下の面 積しか占めないようにします。
- 3. 文字の線幅
 - 文字の線幅はできるだけ標準に近くします。OCR-B フォントの標準線幅は、0.35mm です。
- 4. 文字の傾き

個々の文字が帳票の基準端に対して、以下のように±3°以内の傾きに収まっているようにします。



図 F.6 文字の傾き

- 5. 活字 ANKS 使用時の注意
 - 以下の点に注意し、印字濃度およびイメージ読取り濃度を設定してください。 ・ 印字濃度およびイメージ濃度が薄すぎないようにしてください。
 - 文字の一部が欠ける場合があります。 以下の例の場合、かすれによって文字の一部が欠けています(正しい文字は「4」と「5」 です)。

- ・ 印字濃度およびイメージ濃度が濃すぎないようにしてください。
 - 湾曲している部分の先端が、他の部分と接触する場合があります。
 この場合、本来存在しない閉ループが発生します。
 以下の例の場合、つぶれによって閉ループができています(正しい文字は「6」と「9」)。
 - ループ部分など、細かな部分につぶれが発生する場合があります。
 - 文字線が太くなり、隣接する文字などと接触する場合があります。



- 6. 活字日本語使用時の注意
 - 以下に、活字日本語領域内への印字上の注意点を示します。 ・ 1行中に異なるサイズは使用できません。

さしすせそ ← ×

 行中に印字サイズの異なる場合は、1行ずつに分けて領域を取ります。複数行に異なるサイズ がある場合、1つのフィールドで認識はできません。 あいうえお ← 1行ずつ領域をとる 〇

かきくけこ 4行まとめて1フィールドにする ×

さしすせそ

たちつてと

・ 縦長・横長といった、文字の縦横比が異なる印字文字は認識できません。

∭ → L → × →

・ アンダーライン付きの文字は認識できません。

「富士通株式会社 → ×

・ 斜体文字や飾り文字は認識できません。

- 新着情報のお知らせ ← ×

・ 印字濃度およびイメージが濃すぎないようにしてください。
 詳細は、"5. 活字 ANKS 使用時の注意"を参照してください。

(2)印字装置

1. OCR-B フォントの印字

OCR-B フォントの印字には、OCR-B フォント印字をサポートしたプリンタ装置、または、富士通 製「OCR-B フォント for Windows」をレーザービームプリンタなどの電子写真式プリンタで印字し ます。

数字と英字の混在読取りができるのは 200dpi のみです。 印字サイズは、JIS X9001 のサイズ I とします (字枠の幅が 1.40mm、高さが 2.40mm)。

 富士通ドットプリンタフォントの印字 富士通ドットプリンタフォントとは、FMV シリーズ(ただし、FM シーケンスでの印字に限る) に接続されるドットプリンタの印字フォントを示しており、該当機種で印字された ANK モードの 数字および JEF(漢字)モードの半角数字を読み取ることができます。 ドラフト印字や高速印字された文字は印字品質が悪いので、読取りに適当ではありません。 また、リボン長の短いリボンカセットを搭載するプリンタの場合も、印字濃度が DynaEye EX の要 求するレベルを早期に下回るものがあります。富士通ドットプリンタフォントの読取りには、富士 通 fi シリーズイメージスキャナが必要です。

3. MS 明朝・MS ゴシックフォントの印字 MS 明朝・MS ゴシックフォントの印字には、レーザービームプリンタなどの電子写真式プリンタ を使用します。 印字サイズは 12 ~ 14 ポイント(半角のみ) 数字、英大文字および記号(-+*/=.,¥)が読 取り可能です。 また、数字と英字の混在読取りができるのは 200dpi のみです。 ただし数字の0(ゼロ)と英字の0(オー)の混在はできません。 なお、該当機種でも OCR-B フォントが印字可能な機種では、OCR-B フォントの使用を推奨しま す。 印字された文字と文字の間の距離(字間)が非常に近い場合(文字と文字との間隔が狭い場合) 正しい認識結果が得られない場合があります。 文字と文字との間隔は、1mm(推奨)以上離れていることが運用上望ましいです。 一部のソフトウェアでは文字と文字との間隔の指定が可能な場合があります。この場合、たとえば 「標準」というような指定を行ったとしても、実際の文字間隔は 1mm より狭くなる場合もありま す。文字の抽出がうまく行えず正しい認識結果が得られない可能性がありますので、印刷したとき の文字間隔が1mm以上になるような設定を行ってください。 4. OCR-K フォントの印字

OCR-K フォントの印字には、OCR-K フォント印字をサポートしたプリンタ装置、または、富士通 製の「OCR-B フォント for Windows (OCR-K フォントも使用可能)」でレーザービームプリンタな どの電子写真式プリンタで印字します。 印字サイズは、JIS X9003 サイズ I とします。なお、字種は、カタカナの読取りが可能です。 5. 7B フォントの印字

7B フォントの印字には、7B フォント印字をサポートしたプリンタ装置で印字します。 なお、字種は、数字、記号(-)の読取りが可能です。

F.2.3 マークの記入

以下に、マークを記入するときの注意を説明します。

枠内に記入する場合

隣の文字枠やマーク枠にはみ出さないように記入してください。
 はみ出した枠を誤認識することがあります。
 はみ出しを避けるためには、丸を記入してもらうことも有効です。



枠の中に大きく記入してください。
 ほんの少ししか記入されていない場合、マークが検出できないことがあります。





- プレ印刷の上に記入する場合
 - プレ印刷から若干離して記入してください。
 重ねて記入すると、マークが見つからないことがあります。



- 隣の文字枠やマーク項目にはみ出さないように注意してください。 枠内に記入するときと同様、誤認識の原因となります。 F.2.4 帳票記入時の注意

帳票を記入する時の注意を説明します。

- (1) 姓名フィールド記入時の注意
 - 以下に、姓名フィールド記入時の注意を説明します。
 - 知識処理の情報として姓名を設定し、1つのフィールドに姓と名を記入する場合は、姓と名の間に 空白を空けてください。

	- 悪い例
山本一太郎	山本太郎

(2) フリーピッチ文字枠手書き日本語の帳票記入上の注意

以下に、フリーピッチ文字枠に日本語を記入する場合の注意を説明します。

- 文字は、隣の文字と重ならないように記入してください。
- 文字の大きさや、文字と文字の間隔は、なるべくばらつきがないように記入してください。
- 行の区切りのない帳票では、上の行にある文字と下の行にある文字とが重ならないように記入して ください。
- マークフィールドのある住所欄で、マークで書く文字を重複して記入しないでください。
 - 例)

以下のような帳票に「東京都千代田区」と記入する場合、住所1フィールドには「東京」と記入 し、「都」はマークを囲みます。住所1フィールドに「東京都」まで記入しないでください。

住所1	都	道	住所2	
	府	県		

- 住所を複数行に渡って記入する場合、住所の階層区切り(県、市、区など)で改行してください。 例)

[良い例]

[悪い例]

神死川県	难	涣	声
保土场	Ð	Ą	見台

神亮川県 横浜市 保土 rr 谷已月見台

 氏名が同一フィールドになっている帳票の場合、「姓」と「名」の間に1文字以上の空白を入れて 記入してください。フリガナフィールドでも、「セイ」と「メイ」の間に一文字以上の空白を入れ てください。以下に、良い例を示します。 また、必ず、「姓」「名」の順に記入してください。 なお、フィールド情報で設定する桁数には、「姓」と「名」の空白も一文字として数えてください。


付録G 帳票読取り時の注意事項

ここでは、帳票読取り時の注意事項と、スキャナのサポート可否について説明します。

G.1 帳票読取り時の注意事項

- fi-5530C2/6670/6750S/6770/4860C2/5900C を使用して A4 サイズの帳票を読み取る場合、帳票の縦方 向(長辺方向)が搬送方向になるようにセットしてください。
- fi-5530C2/6670/6750S/6770/4860C2/5900C を使用してドロップアウトカラー帳票および拡張ドロッ プアウトカラー帳票を読み取る場合、帳票のサイズは B4 サイズが上限となります。
- fi-4340C イメージスキャナを使用してドロップアウトカラー帳票および拡張ドロップアウトカラー 帳票を読み取る場合、帳票サイズは A4 サイズが上限となります。なお、帳票を読み取ることがで きるのは、ADF 表面のみとなります。ADF 裏面、フラットベッドでは、ドロップアウトカラー帳 票および拡張ドロップアウトカラー帳票を読み取ることはできません。
- fi-6230/fi-6240/fi-6750S/fi-6770 イメージスキャナを使用してドロップアウトカラー帳票および拡張 ドロップアウトカラー帳票を読み取ることができるのは、ADF 使用時のみとなります。フラット ベッドでは、ドロップアウトカラー帳票および拡張ドロップアウトカラー帳票を読み取ることはで きません。
- 黒背景ありで読取りできる fi-6130/6230/6140/6240/5530C2/6670/6750S/6770/4860C2/5900C/4340C を 使用して、黒背景付きで読み取ったイメージデータは、雛型帳票および記入済み帳票ともに帳票レ イアウト識別には使用できません。帳票レイアウト識別で異種帳票処理を行う場合は、[黒背景な し]で読み取ってください。

G.2 スキャナのサポート可否

以下に、富士通fiシリーズイメージスキャナのサポート可否について示します。

区分	条件	fi-5015C, fi-5110C	fi-6130, fi-6230, fi-6140, fi-6240	fi-5530C2, fi-6670, fi-6770, fi-4860C2, fi-5900C	fi-4340C, fi-6750S
ドロップアウトカラー帳票 および拡張ドロップアウト カラー帳票の読取り	ADF 両面	×			-
	ADF 表面のみ	×	-	-	
ドロップアウトカラー帳票	上限:B4	-	-		-
あるの孤張にロックアクト カラー帳票のサイズ	上限:A4	-		-	
富士通ドットプリンタフォ ントのサポート	なし	×			

:サポート

×:未サポート



- スキャナの新機種や旧機種についてのサポート情報、および、各富士通 fi シリーズイ メージスキャナでドロップアウトできる色の情報については、弊社ホームページの 「DynaEye EX 製品情報」に最新情報を公開しています。

付録日 データチェック機能

ここでは、データチェック機能について説明します。

H.1 データチェックとは

データチェックとは、認識結果に対して、それが妥当かどうかを与えられたルールに沿ってチェック する機能です。

データチェックでは、以下のようなチェックが行えます。

- 数値の範囲チェック

例

"数量"のフィールドは1000以下の数値が記入される。

- 桁数チェック

例

"会員番号"は7桁の文字記入が必要である。

- 日付チェック

例

" 生年月日 " が実在の日付である。

誤認識、または帳票記入ミスの場合、データチェックで正しくないとみなされます。このことを「論 理エラー」といいます。 データチェックで論理エラーを検出すると、検出されたフィールドにフラグを設定します。修正画面

では、このようなフィールドの色を変えて表示するため、ユーザーは認識の誤りのチェックを容易に 行えます。

H.2 データチェックの例

ここでは、簡単なデータチェックの例を示します。 データチェックは、フィールド名をカギ括弧([])で囲むことによって認識結果を参照でき、カン マ(,)で区切って複数の条件を記述できます。

[例1]

以下のような条件を設定します。なお、[]はフィールド名です。

- [単価]と[数量]の認識結果の乗算が、[合計]の認識結果と等しい。
- [単価]の認識結果が1000以下であること。

データチェックの式は以下のようになります。

[単価]*[数量]==[合計],[単価]<= 1000

[例2]

以下のような条件を設定します。なお、[]はフィールド名です。

- [合計1][合計2][合計3]の認識結果を、組込み関数 "sum" で合計し、その結果を一時変数 "total" に代入する。
- "total"の内容が 500 以上であること。
- "total"の内容が 100000 以下であること。

データチェックの式は以下のようになります。

total = sum ([合計 1], [合計 2], [合計 3]), total >= 500, total <= 100000

[例3]

以下のような条件を設定します。なお、[]はフィールド名です。"@" はチェックするフィールドの 省略記号です。

- [金額1][金額3][金額5]の合計がチェックするフィールドの認識結果に等しい。ただし、 [金額2][金額4]は存在しないものとする。

sum([金額 1..5])==@

[例4]

- 以下のような条件を設定します。なお、[]はフィールド名です。
 - [単価1]×[数量1]+[単価2]×[数量2]+[単価3]×[数量3]が[合計]に等しい。

sumprod([単価 1..3] , [数量 1..3])== [合計]

[例5]

以下のような条件を設定します。なお、[]はフィールド名です。

- [年号][年][月][日]の認識結果が実在の日である。ただし、[年号]はマークフィールドで あり、明治・大正・昭和・平成の4つのうちから1つにマークされているものとし、マークフィー ルドの認識結果は4桁の文字列として出力され、左の桁から明治・大正・昭和・平成を表す。

jdate(first([年号]),[年],[月],[日])

[例6]

以下のような条件を設定します。なお、[]はフィールド名です。

- [金額 A]を左から 6 桁までを整数部、それ以降を小数部として数値に変換し、一時変数 A に代入 する。
- [金額 B]を小数点付きのフィールドとして数値に変換し、一時変数 B に代入する。
- AとBの差が1000以上である。

A=number([金額 A],'N6'),B=number([金額 B],'N*'),A-B > 1000 || B-A > 1000

[例7]

以下のような条件を設定します。なお、[]はフィールド名です。

- [金額1][金額2][金額3]を整数部5桁として数値変換し、総和を求め、一時変数 total1 に代入する。
- [合計金額]を小数点付きフィールドとして数値に変換し、一時変数 total2 に代入する。

- total1とtotal2が等しい。

setn('N5'),total1=sum([金額 1..3]),setn('N*'),total2=[合計金額],total1==total2

[例8]

以下のような条件を設定します。なお、[]はフィールド名です。 - マークフィールド[選択項目]の項目のうち、1つだけがマークされている。

length([選択項目])==1

[例9]

以下のような条件を設定します。なお、[]はフィールド名です。 - [入金月]と[入金日]がともに記入されていたら日付チェックを行う。

if(!blank([入金月]) && !blank([入金日])){mdate ([入金月],[入金日])}

[例10]

- 以下のような条件を設定します。なお、"@" はチェックするフィールドの省略記号です。
- 文字間に空白がはいっていない。(文字間空白不可チェック)

strlen(ltrim(rtrim(@))) == length(@)

H.3 データチェックの対象フィールド

以下に、データチェックが対象になるフィールドを示します。

- チェック可能、かつデータチェックの式からの参照も可能なフィールド
 - ・ 手書き ANKS フィールド
 - ・ 活字 ANKS フィールド
 - ・ 手書き日本語フィールド
 - ・ 活字日本語フィールド
 - ・ マークフィールド
- チェック不可能、かつデータチェックの式からの参照も不可能なフィールド
 - ・ イメージフィールド
 - ・ バーコードフィールド
 - ・ 画面入力フィールド
 - ・ 出力専用フィールド
 - ・ 知識処理情報に設定されたフィールド

H.4 データチェック機能の一覧

表H.1に、データチェック機能の一覧を示します。

項目		内容			
数値計算	有効範囲	整数部 104 桁、小数部 32 桁の固定小数点、負数が使用できます。			
	演算	四則計算(加減・乗除の優先判断あり)。 ただし、除算は小数点以下は切り捨てられます。			
	括弧の使用	最大6重(論理演算の括弧も含む)。			
	その他	小数部が 32 桁で収まらない場合、33 桁目は切り捨てられます。 整数部が 104 桁で収まらない場合(オーバーフローの場合) 演算結果は 正しくなくなります。0 除算はチェックされ、エラーを返します。			
数値比較		大小比較と等しいことのチェックができます。C 言語の記述に準拠します (文字列の比較はユーティリティ関数を使用してください)。 < > <= >= == !=			
論理演算		論理 AND、OR および論理否定による条件の結合ができます (&&、 お よび!による)。括弧も併用できます。 ただし、数値計算の括弧を含めて最大6重までです。 論理演算は論理演算子、関係演算子を含むチェック式、または関数だけの チェック式に対して有効です。			
認識結果の)参照	フィールド名をカギ括弧 ([]) で囲むことによって記述します。チェッ ク式が設定されたフィールドは、@ と省略記述することもできます。 記述例:@ <= 99			
		 日本語フィールド、知識処理対象フィールド、イメージフィールドは チェック対象外です。他のチェック式からも参照できません。			
一時变数		変数に代入された時点で生成され、1つのデータチェック式が評価終了さ れると消滅します。変数名は先頭が英字、2文字目以降が英数字で最大16 文字まで識別します。大文字、小文字の区別はしません。 if と else は変数名として使用できません。 変数型に数値と文字列の区別はありません。 文字列であれば最大136桁、数値であれば前記数値の有効範囲まで格納で きます。			
ユーティリティ関数		データチェックによく使う関数をサポートします。以下に例を示します。 sum 関数のように可変長の引数もサポートしています。 年月日の妥当性チェック ydate(year,month,day) 引数の合計を計算 sum(data1,)			
		記入された桁数を返す length(value) 記述例:ydate([年],[月],[日]), length([従業員番号]) == 6			
条件判断		条件付きのチェック式を記述するには以下のように記述します。			
		if(条件) { チェック式 1} else { チェック式 2}			
		「条件」が満たされるとき「チェック式 1」を評価し、「条件」が満たされ ないとき「チェック式 2」を評価します。ただし、「条件」とは論理演算 子、関係演算子を含むチェック式、またはユーティリティ関数だけの チェック式です。else 以下は省略できます。			
文字数		チェック式は半角換算で 512 文字まで記述できます。			
その他		シングルクォーテーション (') による文字列定数を使用できます。ただ し、関数の引数と変数への代入のみに有効です。			

表 H.1 データチェック機能の一覧

[データチェックの式を記述する文字コードについて]

式として記述する数字、演算子、変数名、関数名、記号([]@'..,)は、半角文字でなければなりません。ただし、フィールド名、文字列定数では半角、全角の両方が使用できます。

[範囲指定付きフィールド変数の指定方法]

ユーティリティ関数 sum、sumprod には、引数として範囲指定付きフィールド変数が指定できます。ただし、この場合フィールド名の末尾に半角の数字を付けるようにフィールド名を決める必要があります。

単価1、単価2、単価3の3つのフィールドをまとめて表す場合は、最初のフィールド名を書いたあと にピリオド(.)を2つ付けて最後の末尾数字を付けます。 以下に、例を示します。

[単価 1..3]

なお、上記の例では、3 つのフィールド単価 1、単価 2、単価 3 のすべてが存在する必要はありません が、少なくとも 1 つのフィールドは存在する必要があります。また、上記の例では、単価 00001、単 価 00002 といったフィールドが存在しても参照されません。単価 00001、単価 00002 を参照する場合 は、以下のように指定します。

[単価 00001..3]

この場合、単価1、単価001、単価2といったフィールドが存在しても参照されません。

[演算子の優先度について]

以下に、演算子を優先度の高いものから順に示します。

1	-	単項マイナス
2	!	論理否定
3	*,/	乗除算
4	+,-	加減算
5	==,!=,>=,<=,>,<	関係
6	&&	論理 AND
7		論理 OR

[マークフィールドの認識結果について]

データチェックからマークフィールドの認識結果を参照する場合は、マークの各項目で設定した出力 文字の先頭文字のみを参照します。また、マークされていない項目は1文字の空白として扱われます。 したがって、出力文字を"平成"、"昭和"、"その他"と設定した3つの項目からなるマークフィール ドがあったとき、"昭和"にマークされていれば、マークフィールドの参照結果は以下のようになりま す(は空白を表します)。

昭

H.5 データチェック処理のユーティリティ関数

以下に、データチェック処理のユーティリティ関数の一覧を示します。

[「合計の計算」 関数一覧]

関数	形式	概要
sum	sum(var1,)	与えられた引数を数値として、すべての引数の合計を求めます。 オーバーフローのチェックはしていません。
sumprod	sumprod(var1,var2)	与えられた引数を数値として、var1 と var2 の積和を求めます。 範囲指定付きのフィールド変数と併用することで、 (単価×数 量)の計算を簡単に行えます。

[「日付・時間のチェック」 関数一覧]

関数	形式	概要
day	day(d)	与えられた引数 d を数値として、1 d 31 の範囲にあるかどう かをチェックします。 日付のチェック用です。 引数の値そのままが復帰値として返ります。
month	month(m)	与えられた引数 m を数値として、1 m 12 の範囲にあるかど うかをチェックします。 月のチェック用です。 引数の値そのままが復帰値として返ります。
mdate	mdate(m, d)	与えられた引数 m を月、d を日とし、m 月 d 日が実在する日付か どうかをチェックします。1 月 1 日を 1 として、与えられた日付 が何日目になるかを返します。 ただし、2 月 29 日も実在の日付とみなして計算するため、3 月 1 日の場合は、61(31+29+1)となります。 実在しない日付の場合は、0 (ゼロ)を返します。
ydate	ydate(y, m, d)	与えられた引数を数値として、西暦 y 年 m 月 d 日が実在する日付 かどうかをチェックします。与えられた日付のユリウス日 (Julian Day Number)を返します。 ただし、1583 y 2100とし、西暦 1583 年以前の日付は チェックできません。また、西暦 2100 年以降の日付は誤りとみ なされます。
jdate	jdate(h, y, m, d)	和暦の妥当性をチェックします。 与えられた引数を数値として、年号hのy年m月d日が実在する 日付かどうかをチェックします。与えられた日付のユリウス日 (Julian Day Number)を返します。 ただし、hは1~4までの数であり、以下のように表します。 1:明治 2:大正 3:昭和 4:平成 なお、y > 112(西暦 2100 年)のときは、誤りとみなされます。 また、与えられた日付が旧暦の場合の復帰値は、概算値となりま す。
time	time(hh, mm)	与えられた引数を数値として、hh 時 mm 分が時刻として妥当かど うかをチェックします。0時0分からの経過時間(分)に変換し た値にして返します。与えられた時刻が存在しない場合、復帰値 は0になります。 ただし、24時間制の時刻とします。 午後5時 × 17時 なお、0 hh 23、および0 mm 59のときだけ、妥当と みなされます。

関数	形式	概要
time12	time12(dd, hh, mm)	与えられた引数を数値として、hh 時 mm 分が時刻として妥当かど うかをチェックします。0時0分からの経過時間(分)に変換し た値にして返します。与えられた時刻が存在しない場合、復帰値 は0になります。 ただし、12時間制の時刻とします。 なお、0 hh 11、および0 mm 59のときだけ、妥当と みなされます。 引数 dd が 1 なら午前、2 なら午後を表します。 この引数は復帰値を利用するときに適切な値を指定します。 チェックだけの場合は、1 と2 のどちらを設定しても構いません。

[「数値への変換」 関数一覧]

関数	形式	概要
number	number(str [,opt])	与えられた引数 str を数値に変換します。引数 opt が指定されてい る場合は、その指示に従って変換し、opt が指定されていない場 合は、そのとき設定されている変換モードに従って変換します。
setn	setn(opt)	現在の数値変換モードを引数 opt に従って変更します。その チェック式の評価を終了するまで設定したモードが有効となりま す。

ユーティリティ関数 number、setn の数値変換モード指定について

変換モードの指定には、整数部桁数指定、空白処理指定、および記号処理指定の3つがあります。 それぞれの指定を文字列として記述します。

[整数部桁数指定]

- Nn 整数部の桁数をn桁として変換する(nは整数とする)
- N* 文字列中の小数点を有効にする(デフォルト)

12桁のフィールド認識結果の、左から 10桁を整数部、11桁目以降(2桁)を小数部とする場合、以下のように指示します。

setn('N10')

以下に、上記のように指示した場合の、変換結果を示します。なお、 は空白を表します。 '123456789012' 1234567890.12 '12345678901 ' 1234567890.10 , 1234567890 1234567890.00 '1234567890 2' 変換エラー (数字の間に空白がある) 変換エラー (整数部に空白がある) 123456789 , , 4567890 4567890.00 4567.9012' 変換エラー (小数点がある)

[空白処理指定]

- B! 空白のみからなる文字列を整数変換すると論理エラーとなる
- B* 空白のみからなる文字列を数値変換すると0になる(デフォルト)

[記号処理指定]

- Sn 記号処理の方式をnとして変換する(nは以下に示す整数とする)
 nは以下の4種類およびその和が指定可能
 0 記号付き数字を数値に変換しない
 - 1 円記号(¥)付き数字を数値に変換できる
 - 2 符号(+-)付き数字を数値に変換できる
 - 4 カンマ(,)付き数字を数値に変換できる

1、2、4 については、その和を指定することにより組み合わせて指示することができます。たとえば、 円記号とカンマ付き数字を変換する場合は'S5'を指定し、円記号、符号、カンマのすべてを含む数字 を変換する場合は'S7'を指定します。

なお、円記号、符号、カンマは数字文字列の以下の位置になければなりません。

- 円記号 最初の数字の前(前後に空白を含んでもよい)
- 符号 最初の数字の前(前後に空白を含んでもよい)
- カンマ 整数桁の4桁ごとの位置(小数部にあってはならない)

円記号と符号の順序は問いません。

数字のみを含む [商品コード]フィールドに数字以外が含まれないことをチェックする場合、以下の ように指定します。

number([商品コード],'S0')

[金額]フィールドがカンマと円記号を含む数字であることをチェックする場合、以下のように指定します。

number([金額],'S5')

[「記入桁数の取得」 関数一覧]

関数	形式	概要
length	length(str)	与えられた引数 str を文字列とみなし、空白以外の記入桁数を求 めます。 たとえば、" 商品コード " というフィールドの認識結果が ' ABCDE FG ' (は空白) とすると length([商品コード]) は、 7 が復帰値として返ります。
first	first(str)	与えられた引数を文字列とみなし、空白以外の文字が始まる桁位 置を返します。 ただし、先頭の桁を1とします。つまり、' ABCDE FG '(は空白)という文字列の場合、関数の戻り値は、3 となります。
blank	blank(str)	与えられた引数を文字列とみなし、すべて空白かどうかをチェッ クします。 空白以外の文字があると、false を返します。 length(str) == 0 と処理内容は同じです。
strlen	strlen(str)	与えられた文字列の引数から、空白を含む総桁数を求めます。た とえば、" 商品コード " というフィールドの認識結果が ' ABCDE FG ' (は空白) とすると、strlen([商品コード]) の 復帰値は 10 となります。

[「文字列処理」関数一覧]

関数	形式	概要
ltrim rtrim	ltrim(str) rtrim(str)	Itrim 関数は与えられた引数 str の先頭の空白を削除し、左詰めしたものを返します。str の桁数は削除した空白分、数が減ります。 rtrim 関数は与えられた引数 str の未尾の空白を削除し、str の桁数は削除した空白分、数が減ります。 たとえば、"従業員番号"というフィールドの認識結果が、 154649 (は空白)とすると、Itrim([従業員番号])の 復帰値は、154649 、となり、rtrimの復帰値は、 154649、となります。
eq ne It gt le ge	eq(str1, str2) ne(str1, str2) lt(str1, str2) gt(str1, str2) le(str1, str2) ge(str1, str2) ge(str1, str2)	文字列の大小比較を行う関数です。それぞれ、等しい(eq)等しく ない(ne)、小さい(tt)、大きい(gt)、以下(le)、以上(ge)を表しま す。 比較の大小は、文字列を構成するシフト JIS コードの大小で決ま ります。数字、アルファベット、カタカナについては、文字の並 び順に値が大きくなります。詳細は、文字コード表を参照してく ださい。以下の例のように先頭の文字が等しく、文字列の長さが 異なる場合は、長い方が大きいとみなします。 'ABCD'< 'ABCD123'
mid	mid(str, p[,len])	文字列 str の先頭から p 文字目より len 桁取り出して返します。もし、len のパラメーターが省略された場合、p 文字目以降の全部の文字を返します。先頭の文字は 1 文字目です。よって、mid('ABC',1,1) は 'A'を返します。
cat	cat(str1,)	引数に与えられた文字列をすべて結合したものを返します。 たとえば、cat('AAA', 'BBB', 'CCC') の復帰値は 'AAABBBCCC ' となります。

[「チェックディジット」 関数一覧]

関数	形式	概要
chdigit	chdigit(d, w, m, a, s, j, p)	 チェックディジットチェックを行います。各引数の意味は以下のとおりです。 d:チェックを行うデータ w:加重係数 m:モジュラス(7,9,10,11のいずれか) a:集計方法(0:一括集計、1:分割集計) s:補数処理(0:補数をとる、1:補数をとらない) j:乗算方法(0:右端基準、1:左端基準) p:検査桁位置(0:最右桁、1:最左桁) なお、上記のa以降の引数は省略することができます。 省略した場合はデフォルトとして0が指定されます。 また、すべての引数は数値、文字列の両方が使用可能です。検査桁以外のデータが空白を含む場合は0に変換されますが、検査桁が空白の場合は論理エラーとなります。
setcode	setcode(str)	チェックディジットとして使用する文字を設定します。引数 str は、1 文字から 12 文字までの文字列でなければなりません。それ ぞれの文字は、先頭から、チェックディジットの計算結果が 0,1,2,311 のとき使用される文字となります。ただし、2 文字目 以降を省略した場合や setcode による設定を行わなかった場合は、 デフォルトの値が用いられます。デフォルト値は '012345678900' です。すなわち、デフォルトではチェックディジットの計算結果 が、10、11 のとき(モジュラスが 10、11 の場合)、チェック ディジットとして 0 が使われることを意味します。 引数がない場合や引数が空白を含む場合はエラーが発生します。

[チェックディジットチェックについて]

チェックディジットチェックとは、データ各行に加重をかけ、集計した値をN(たとえば、モジュラス 11 チェックの場合、N = 11)で割った余りをデータに付加し、その余りをチェックディジットとして、データの正誤を判定するチェック方式です。

チェックディジットチェックでは、任意の加重係数、モジュラス、集計方法、乗算方法、検査桁位置 が指定できます。それぞれの処理方法について簡単に説明します。

- 加重係数 指定された加重係数は、データの全桁に対し、循環して重み付けされます。
- モジュラス

モジュラスには7、9、10、11 が指定できます。

- 集計方法

集計方法には、一括集計と分割集計の2つの方法が指定できます。

- 補数処理

補数処理には、補数をとる方法と補数をとらない方法が指定できます。

- 乗算方法

加重係数の乗算方法には、データの右端を基準とする方法とデータの左端を基準とする方法が指定 できます。

- 検査桁位置

チェックディジットを置く桁(検査桁)は、データの最右桁に置く場合が標準ですが、データ最左 桁に置いた場合の指定もチェック可能です。

以下に、チェックディジットの使用例を示します。ただし、チェックは「フィールドデータ」フィー ルドに対して行い、乗算方法は右端基準、検査桁位置は最右桁であるとします。

a. モジュラス 11 チェック

「加重係数765432、一括集計、補数をとる」とした場合、チェック式は以下のようになります。

チェックディジットは、1桁しか指定できないので、チェックディジットの計算結果が11と10の場合は、チェックディジットは0となります(デフォルトの場合)。 関数 setcode によって任意の文字を チェックディジットとして使うことができます。

たとえば、チェックディジットの計算結果が10、11のとき、チェックディジットをX、Y にするには setcode ('0123456789XY')と指定します。

b. モジュラス 10 チェック

「加重係数 731、分割集計、補数をとらない」とした場合、チェック式は以下のようになります。

chdigit ([フィールドデータ], 731, 10, 1, 1) データ 1 2 3 5 6 9 2 🕈 4 7 8 × × × × × × × × × 7 3 1 1 <u>7</u> 1 チェックディジット 3 3 x 7+6+3+2+8+1+5+6+4+9+2+4+9=66補数をとらない…66÷10=6余り6

c. モジュラス9チェック 「加重係数1、一括集計、補数をとる」とした場合、チェック式は以下のようになります。

chdigit ([フィールドデータ], 1, 9) データ 1 2 3 4 5 6 7 8 9 1 🗲 х x × × × × × × 1 1 1 1 チェックディジット 1 1 1 1 1 × 1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 + 8 + 9 = 4545÷9=5余り0 補数をとる…9-0=9-このような場合を特に、9チェック(9DSR)と呼びます。

d. モジュラス 7 チェック

「加重係数 546231、一括集計、補数をとらない」とした場合、チェック式は以下のようになります。

chdigit ([フィールドデータ], 546231, 7, 0, 1)

データ 1 2 3 4 5 6 7 8 9 1 × × × x × × × × × 5 4 6 2 3 1 チェックディジット 2 3 1 \bigcirc 2+6+3+20+20+36+14+24+9=134補数をとらない…134÷7=19余り1-データを7で割り、余りをチェックディジットとする計算方法を7チェック(7DR)と呼びます。

e. サムチェック

「モジュラス 10、加重係数 1、補数をとらない」チェックディジットチェックを特にサムチェックと呼びます。サムチェックを行う場合、チェック式は以下のようになります。

chdigit ([フィールドデータ], 1, 10, 0, 1) データ 1 2 3 4 5 6 7 8 9 5 チェックディジット 1 2 3 4 5 6 7 8 9=45 ○

f. ルーンズチェック

「モジュラス 10、加重係数 12、分割集計、補数をとる」チェックディジットを、特にルーンズチェックと呼びます。ルーンズチェックを行う場合、チェック式は以下のようになります。

chdigit ([フィールドデータ], 12, 10, 1) データ 1 2 3 4 7 8 9 5 🗲 5 6 × x x × × × x × × チェックディジット 2 1 2 1 3 1 _£_ 1 2 × 2+2+6+4+1+0+6+1+4+8+1+8=4343÷10=4余り3 10 - 3 = 7

付録 利用者プログラム呼び出し

ここでは、DynaEye EX の利用者プログラム呼び出しの概要と仕様について説明します。

I.1 利用者プログラム呼び出しとは

利用者プログラム呼び出しとは、帳票認識業務を実行中に、ユーザーが作成した DLL プログラム(利用者プログラム)を呼び出して実行する機能です。 利用者プログラム内では以下のことができます。

- データベースの初期化
- 認識枚数のチェック
- 認識結果のチェック
- 認識結果の編集
- イメージの参照

利用者プログラムが呼び出されるタイミングは以下の3つがあります。

- (1) 帳票認識開始前 まとまった帳票イメージの最初のイメージが認識エンジンに渡される前です。 OCRAPL_Init() 関数を使用します。
- (2) 帳票 1 ページ分の認識終了後
 認識エンジン内で、1 つの帳票イメージの認識終了時です。
 OCRAPL_Edit() 関数を使用します。
- (3) 全帳票の帳票認識終了後
 まとまった帳票イメージの最後のイメージの認識終了時です。
 OCRAPL_Term() 関数を使用します。

呼び出されるタイミングの概念図を以下に示します。



読取り枚数をチェックしたい場合の使用例を以下に示します。
(1)のタイミングで、読取り枚数を数える変数を初期化します。
(2)のタイミングで、変数を1つインクリメントします。
(3)のタイミングで、変数をチェックします。

I.2 利用者プログラムのモジュール構成

利用者プログラムは、認識結果を編集するための認識結果アクセスライブラリとリンクして使います。 モジュール構成を以下に示します。



図 I.1 モジュール構成図



- 利用者プログラムおよび認識結果アクセスライブラリは、マルチスレッド対応していません。

I.3 利用者プログラムが呼び出される条件

利用者プログラムは、以下の条件のときに、書式定義の設定により、ページ認識部から呼び出されます。

- 書式定義において利用者プログラムを利用する定義がされている
- 当該利用者プログラムが製品のインストールフォルダ内に存在する
- 当該利用者プログラム内の関数が呼び出せる状態である
- (呼び出せる状態とは、利用者プログラムをロードすることができ、かつ、関数ポインタを取得で きた状態をいいます。)

1.4 利用者プログラムの仕様

利用者プログラムの仕様を以下に説明します。

- 利用者プログラムは 10 個まで作成することができます。
- DLLの名称は、F5CUFU01.dll、F5CUFU02.dll、F5CUFU03.dll、F5CUFU04.dll、F5CUFU05.dll、 F5CUFU06.dll、F5CUFU07.dll、F5CUFU08.dll、F5CUFU09.dll、F5CUFU10.dllとし、製品のインス トールフォルダに配置します。これ以外のフォルダに置いた場合は無効となります。10 個の利用 者プログラムのどれを利用するかは、書式定義において指定します。 ただし、異種帳票処理の場合に利用者プログラムを利用する場合は、すべての書式定義に、利用者 プログラムを指定してください。さらに、本節で説明する関数、OCRAPL_Init()とPCRAPL_Term() については、関数のソースコードをすべて同じものにしてください。

例:

書式定義が2つ(A,B)の異種帳票処理の場合、Aの書式定義に、F5CUFU01.dllを指定し、Bの書式 定義に、F5CUFU02.dllを指定します。

なお、F5CUFU01.dll に記載される関数、OCRAPL_Init() と OCRAPL_Term() および F5CUFU02.dll に記載される関数、OCRAPL_Init() と OCRAPL_Term() は、ソースコードを同じものにします。

- ユーザーは、利用者プログラム内に必ず、以下の3つの関数をC/C++ 言語で作成し、呼び出せる ように C リンケージでエクスポートする必要があります。また、モジュール定義ファイル (.def) を用意する必要があります。

サポート対象の開発環境は、以下のとおりです。

- Visual C++[®] V6.0 Service Pack 6
- Visual C++® 2005 Service Pack 1
- Visual C++[®] 2008 Service Pack 1
- さらに、使用する C ランタイム関数については、静的リンクしてください。

以下に、Visual C++[®] V6.0 による、エクスポートの例を示します。

以下に、Visual C++[®] V6.0 による、モジュール定義ファイル (.def) の例を示します。

LIBRARY F5CUFU01 DESCRIPTION 'DynaEye EX 利用者プログラム 01' EXPORTS OCRAPL_Init OCRAPL_Edit OCRAPL_Term

ユーザーは、利用者プログラムを作成する際に、必ず、次節で説明する、認識結果アクセスライブラ リとリンクさせてください。これにより、認識結果アクセスライプラリ内の関数を使って、認識結果 をチェックしたり、編集したりすることができるようになります。 以下に利用者プログラムの関数の仕様を示します。

I.4.1 帳票認識開始前の呼び出し関数

先頭ページの帳票認識開始前に呼び出しをする関数です。

[関数名]

OCRAPL_Init

[形式]

int OCRAPL_Init(void)

[引数] なし

[復帰値]

整数値(int型)0 : 正常終了0 以外:異常終了

[備考]

異常の場合は、認識業務処理を停止します。

I.4.2 帳票1ページ分の認識終了後の呼び出し関数

帳票1ページ分の認識終了後に呼び出しをする関数です。

[関数名]

OCRAPL_Edit

[形式]

int OCRAPL Edit(char** result,char* image,int imagelen)

[引数]

result

認識結果が格納されている領域のポインタのポインタ

image

帳票イメージ情報が格納されている領域へのポインタ

imagelen

帳票イメージ情報のサイズ(バイト数)

[復帰値]

整数値(int型) 0 :正常終了 1 :中断 0、1以外:異常終了

[備考]

中断の場合は、当該帳票を帳票リジェクトとし、認識業務処理を中断します。異常の場合は、当該帳 票を帳票リジェクトとし、次の帳票の処理を続行します。

第1引数は、I.5.1で説明する、LoadPage 関数、UnloadPage 関数への引数として渡すためのものです。

[帳票イメージ情報について]

OCRAPL_Editの第2引数に指定する帳票イメージ情報の仕組みを説明します。

下記は OCRAPL_Edit と帳票イメージ情報の関連図です。イメージデータ本体は、帳票イメージ情報と 繋がっています。

OCRAPL_Edit(char** result, char* image, int imagelen)



OCRAPL_Edit で用いる帳票イメージ情報の形式は下表のとおりです。

項目	サイズ	説明
イメージ情報サイズ	4バイト	帳票イメージ情報のサイズを示します(現在は 56 固定)。
イメージデータの先頭アドレス	4バイト	イメージデータの先頭アドレスを示します。本ア ドレスより、" イメージデータのサイズ " 分のイ メージデータが存在します。
イメージデータのサイズ	4バイト	イメージデータのサイズを示します(単位:バイ ト <u>)</u>
イメージデータの横幅	4バイト	イメージデータの横幅(ピクセル数)を示します。
イメージデータの高さ	4バイト	イメージデータの高さ(ライン数)を示します。
イメージデータの1ライン当た りのバイト長	4バイト	イメージデータの1ラインの折り返しをバイト数 で示します。
主走査方向の解像度	4バイト	イメージデータの主走査方向の解像度を1インチ 当たりの走査線数で示します。
副走査方向の解像度	4バイト	イメージデータの副走査方向の解像度を1インチ 当たりの走査線数で示します。
1 画素当たりのビット数	4バイト	イメージデータの1画素当たりのビット数を示し ます。
リザーブ	20 バイト	リザーブ(0を設定します)。

表 I.1 帳票イメージ情報の形式

OCRAPL_Editの関数内で、帳票イメージ情報へアクセスする構造体は下記のとおりです。

typedef struct _OCRAPL_IMAGEINFO {

unsigned long size;	// イメージの情報サイズを示します (size を含む大きさ 現在は 56 固定)
const void *pImageAdr;	// イメージデータの先頭アドレス
unsigned long imageSize;	// イメージデータのサイズ(単位:バイト)。
unsigned long width;	// イメージデータの横幅(ピクセル数)
unsigned long height;	// イメージデータの高さ(ライン数)
unsigned long byteWidth;	// イメージデータの1ラインの折り返しのバイト数
unsigned long xResolution;	// イメージデータの主走査方向の解像度(1 インチ当たりの走査線数)
unsigned long yResolution;	// イメージデータの副走査方向の解像度 (1 インチ当たりの走査線数)
unsigned long depth;	// イメージデータの1 画素当たりのビット数
unsigned long rsv[5];	// リザーブ
} OCRAPL_IMAGEINFO;	

OCRAPL_Edit 内で帳票イメージ情報へアクセスする場合は、第2引数の image を OCRAPL_IMAGEINFO にキャストして使用します。

使用例

```
__declspec(dllexport) __stdcall int OCRAPL_Edit(char** result, char* image, int imagelen){
OCRAPL_IMAGEINFO *pInfo = (OCRAPL_IMAGEINFO *)image;
//
// < 以降、pInfo のポインタを使用して OCRAPL_Edit 帳票イメージ情報にアクセスする。
//
}
```

1.4.3 全帳票認識終了後の呼び出し関数

全帳票の帳票認識終了後に呼び出しをする関数です。

[関数名]

OCRAPL_Term

[形式]

int OCRAPL_Term(void)

[引数]

なし

[復帰値]

整数値(int型)0 : 正常終了0以外:異常終了

[備考]

異常の場合は、認識業務処理を停止します。

I.5 認識結果アクセスライブラリ

認識結果アクセスライブラリは、認識結果にアクセスするための関数の集まりで、以下に説明するような機能をもった関数です。

本ライブラリは DLL として提供されます (F5CUFNOT.dll)。なお、利用者プログラムを作成する際に、 必ずリンクしてください。リンク用として、F5CUFNOT.h、F5CUFNOT.lib が製品 CD-ROM の中の USERPRG フォルダに格納されて提供されています。なお、モジュール定義ファイル (.def)を別途用 意する必要があります。

フィールド名は、書式定義に定義されているフィールド名でなければなりません。また、知識処理に より連携されているフィールドの場合は、先頭のフィールド名にしてください。認識結果は、 LoadPage 関数を呼び出すことによりアクセスできるようになり、UnloadPage 関数を呼び出すことによ

リ、変更した内容が反映されます。

文字コードは、JIS8 コードまたはシフト JIS コードです。

また、認識結果アクセスライブラリでは、出力専用フィールドは未サポートフィールドとなります。 以下に認識結果アクセスライブラリの関数名を示します。

- LoadPage
- UnloadPage
- GetPageName
- LogicalCheck
- GetFieldName
- GetFieldCoordinate
- GetFieldType
- GetFieldColumn
- GetFieldStatus
- SetFieldStatus
- GetFieldResult
- SetFieldResult
- GetMarkResult
- SetMarkResult

次に各関数の仕様を示します。

I.5.1 認識結果ロード関数

認識結果をロードし、内容の参照と変更ができるようにする関数です。また、作業領域を確保します。

[関数名]

LoadPage

[形式]

int LoadPage(char** result)

[引数]

result

認識結果の格納領域のポインタのポインタ

[復帰値]

整数値(int型) 0 :正常終了 負値:異常終了(詳細は、表I.2 を参照してください。)

[解説]

本関数は、編集を開始するための関数です。本関数を呼ぶ前に、認識結果の内容を参照したり変更するための関数を呼び出すと、呼び出した関数は異常終了します。 なお、本関数の引数として、OCRAPL_Edit()の第1引数をそのまま与えてください。

I.5.2 認識結果アンロード関数

変更した認識結果を反映する関数です。また、作業領域を解放します。

[関数名]

UnloadPage

[形式]

int UnloadPage(char** result)

[引数]

result

認識結果の格納領域のポインタのポインタ

[復帰値]

整数値(int型) 0 :正常終了 負値:異常終了(詳細は、表 I.2 を参照してください。)

[解説]

本関数は、編集を終え、変更を加えた認識結果を反映させるための関数です。本関数を呼び出す前に、 LoadPage 関数が呼び出されている必要があります、また、本関数を呼び出した後は、再び LoadPage 関数を呼ばない限り認識結果を編集することはできません。LoadPage 関数が呼ばれていないのに、本 関数を呼び出すと異常終了します。

なお、本関数の引数として、OCRAPL_Edit()の第1引数をそのまま与えてください。

1.5.3 帳票名取得関数

帳票名を取得する関数です。

[関数名]

GetPageName

[形式]

int GetPageName(char** page_name)

[引数]

page_name 帳票名を格納する領域のポインタのポインタ

[復帰値]

整数値(int型) 0 :正常終了 負値:異常終了(詳細は、表L2を参照してください。)

[解説]

本関数は、帳票名(書式定義に定義した書式定義名)を取得するための関数です。 引数 page_name には、帳票名が格納されている領域へのポインタが格納されます。領域は本ライブラ リが用意します。

1.5.4 データチェック実行関数

帳票1ページ分の認識結果全体に対して、書式定義で指定されたデータチェックを実行する関数です。

[関数名]

LogicalCheck

[形式]

int LogicalCheck(void)

[引数]

なし

[復帰值]

整数値(int型)
 0 : 正常終了
 負値:異常終了(詳細は、表1.2 を参照してください。)

[解説]

本関数は、帳票に設定されているデータチェックをすべて実行します。 本関数は、アクセス関数により変更した結果が、論理的に誤りがないかを調べる時などに使います。

1.5.5 フィールド名取得関数

帳票内の、指定された順番にあるフィールド名を取得する関数です。

[関数名]

GetFieldName

[形式]

int GetFieldName(char** field_name,int index)

[引数]

field_name

フィールド名を格納する領域のポインタのポインタ

index

何番目のフィールドかを指定します。

[復帰值]

整数値(int型) 0 :正常終了 負値:異常終了(詳細は、表1.2を参照してください。)

[解説]

本関数は、帳票に定義されているフィールド名を取得する。ただし、知識処理などで連携されている 場合は、先頭のフィールド名だけが取得でき、残りのフィールド名は取得できません。 引数 field_name には、フィールド名が格納されている領域へのポインタが格納されます。領域は本ラ イブラリが用意します。引数の index は何番目かを指定します。帳票に定義されているフィールド数 を超えた値を指定した場合は、NULLを返します。 また、本関数で取得できるフィールドは、利用者プログラムでアクセス可能なフィールドのみとなり ます。利用者プログラムでアクセス可能なフィールドは、"1.5.7 フィールド種別取得関数"にて取得 できるフィールドとなります。 指定したインデックスが、出力専用フィールド(未サポートフィールド)に該当する場合は、-11 で異 常終了します。

1.5.6 座標値取得関数

指定のフィールドの座標値、または、指定のフィールドの指定の桁数目の文字の座標値を取得する関数です。

[関数名]

GetFieldCoordinate

[形式]

int GetFieldCoordinate(const char* field,RECT* field rect,int column)

[引数]

field

フィールド名へのポインタ

field rect

矩形座標値を格納する領域へのポインタ

column

何桁目かを表す数値

[復帰値]

整数値(int型) 0 :正常終了 負値:異常終了(詳細は、表 I.2 を参照してください。)

[解説]

本関数は、指定のフィールド、または指定のフィールドの指定の桁数目の文字の矩形座標を、RECT 構造体に取得します。引数 column が 0 ならばフィールドの座標を、正値ならばその桁数目の文字の座 標を取得します。ただし、指定されたフィールドがイメージフィールドならば、引数 column の値に関 係なく、フィールドの矩形座標が取得されます。また、指定されたフィールドがバーコードフィール ドまたは画面入力フィールドの場合は、対応するイメージが存在しない、または、対応させることが できないため、フィールドの矩形座標が取得されます。さらに、認識結果の編集後は、正しい値が得 られない場合があります。 座標系は、帳票の左上を原点とします。

フィールド種別取得関数

指定のフィールドの種別を取得する関数です。

[関数名]

1.5.7

GetFieldType

[形式]

int GetFieldType(const char* field,int* type)

[引数]

field フィールド名へのポインタ

type

指定のフィールドの種別を格納する領域へのポインタ

[復帰値]

整数値(int型) 0 :正常終了 負値:異常終了(詳細は、表1.2 を参照してください。)

[解説]

本関数は、フィールドの種別を取得し、type に格納します。 種別の値は次のとおりです。 0:文字フィールド 1:マークフィールド 2:イメージフィールド 3:バーコードフィールド 4:画面入力フィールド

1.5.8

フィールド桁数取得関数

指定のフィールドの桁数を取得する関数です。

[関数名]

GetFieldColumn

[形式]

int GetFieldColumn(const char* field)

[引数]

field

フィールド名へのポインタ

[復帰值]

整数値(int型) 正値:桁数 負値:異常終了(詳細は、表I.2を参照してください。)

[解説]

本関数は、指定のフィールドの桁数を取得します。ただし、書式定義で指定した桁数とは異なること があります。また、指定したフィールドがイメージフィールドの場合は、常に0を返します。

I.5.9 認識ステイタス取得関数

帳票、指定のフィールド、または指定のフィールドの指定の桁数目の認識ステイタスを取得する関数 です。

[関数名]

GetFieldStatus

[形式]

int GetFieldStatus(const char* field,int column)

[引数]

field

フィールド名へのポインタ

column

何桁目かを表す数値

[復帰値]

整数値(int型) ステイタス値 負値:異常終了(詳細は、表I.2を参照してください。)

[解説]

本関数は、帳票、指定のフィールド、または、指定のフィールドの指定の桁数目の認識ステイタスを 取得します。

引数 field に NULL を指定した場合は、帳票の認識ステイタスを取得します。また、引数 field に フィールド名、引数 column に 0 を指定した場合は、フィールドの認識ステイタスを取得します。さら に、引数 field にフィールド名、引数 column に正値を指定した場合は、フィールドの column 桁目の文 字の認識ステイタスを取得します。

取得するステイタス値は、以下の値の論理和です。ただし、引数 field にイメージフィールドのフィー ルド名を指定した場合は、引数 column の値に関係なく、常に 0 を返します。

column に 0 を指定した場合 0:正常 1:認識注意文字あり 2:論理エラーあり

column に正値を指定した場合 0:正常 1:認識注意文字あり

I.5.10 認識ステイタス設定関数

指定のフィールド、または、指定のフィールドの指定の桁数目の文字の認識ステイタスとして、指定の値を設定する関数です。

[関数名]

SetFieldStatus

[形式]

int SetFieldStatus(const char* field,int column,int field_status)

[引数]

field

フィールド名へのポインタ

column

何桁目かを表す数値

field_status

フィールドに与えるステイタス値

[復帰值]

整数值 (int 型)

0 : 正常終了

負値:異常終了(詳細は、表I.2を参照してください。)

[解説]

本関数は、指定のフィールド、または、指定のフィールドの指定の桁数目の文字の認識結果のステイ タスとして、指定した値を設定します。

引数 field にフィールド名、引数 column に 0 を指定した場合は、フィールドの認識ステイタスを設定 します。また、引数 field にフィールド名、引数 column に正値を指定した場合は、フィールドの column 桁目の文字の認識ステイタスを設定します。設定できるステイタス値は、以下の値の論理和で す。ただし、イメージフィールドにはステイタスは設定できません。 さらに、以下のような規定があります。

さらに、以下のような規定があります。

- フィールドの認識ステイタスを変更しても、文字ごとの認識ステイタスは変化しません。

文字ごとの認識ステイタスを変更しても、フィールドの認識ステイタスは変化しません。

たとえば、フィールドの認識ステイタスに「認識注意文字あり」を設定した場合は、そのフィールド の少なくとも1つの文字の認識ステイタスに「認識注意文字あり」を設定してください。 また、フィールドの認識ステイタスに「正常」を設定した場合は、そのフィールドのすべての文字の 認識ステイタスに「正常」を設定してください。

column に 0 を指定した場合

0:正常 1:認識注意文字あり 2:論理エラーあり

column に正値を指定した場合

0:正常

1:認識注意文字あり

I.5.11 フィールド認識結果取得関数

指定したフィールドの認識結果を取得する関数です。

[関数名]

GetFieldResult

[形式]

int GetFieldResult(const char* field,char** field_result, int mode)

[引数]

field

フィールド名へのポインタ

field result

指定したフィールドの認識結果を格納する領域のポインタのポインタ

mode

候補付きならば1を、候補なしならば0を指定します。

[復帰値]

整数值 (int 型)

0 :正常終了

負値:異常終了(詳細は、表 I.2 を参照してください。)

[解説]

本関数は、指定したフィールドの認識結果を文字列として取得します。ただし、指定したフィールド がイメージフィールドまたはマークフィールドの場合は、異常終了します。 引数の field_result には、認識結果文字列が格納されている領域へのポインタが格納されます。領域は、 本ライブラリが用意します。引数 mode は、0 ならば候補なし(1 位の結果のみ)、1 ならば候補付きで 結果を出力します。出力形式は、"I.5.16 GetFieldResultの出力形式と SetFieldResultの入力形式"を参 照してください。

I.5.12 フィールド認識結果設定関数

指定した文字列を、指定のフィールドの認識結果として設定する関数です(上書き)。

[関数名]

SetFieldResult

[形式]

int SetFieldResult(const char* field,char* field_result,int mode)

[引数]

field

フィールド名へのポインタ

field_result

設定したい認識結果を格納する領域へのポインタ

mode 候補付きならば1を、候補なしならば0を指定します。

[復帰值]

整数値(int型) 0 : 正常終了 負値:異常終了(詳細は、表 I.2 を参照してください。)

[解説]

本関数は、指定した文字列を、指定のフィールドの認識結果として設定(上書き)します。ただし、 指定したフィールドがイメージフィールド、または、マークフィールドの場合は、異常終了します。 引数 mode は、0 ならば候補なし(1 位の結果のみ)、1 ならば候補付きで結果を設定します。指定する 文字列の形式は、"I.5.16 GetFieldResultの出力形式と SetFieldResultの入力形式"を参照してくださ い。

I.5.13 マークフィールド選択結果取得関数

指定したマークフィールドの選択結果を取得する関数です。

[関数名]

GetMarkResult

[形式]

int GetMarkResult(const char* mark,char** mark_result)

[引数]

mark

マークフィールド名へのポインタ

mark_result 指定したマークフィールドの選択結果を格納する領域へのポインタのポインタ

[復帰値]

整数値(int型) 0 :正常終了 負値:異常終了(詳細は、表 I.2 を参照してください。)

[解説]

本関数は、指定したマークフィールドの選択結果を文字列で取得します。 引数 mark_result には、選択結果文字列が格納されている領域へのポインタが格納されます。領域は、 本ライブラリが用意します。選択されていることを JIS8 コードの1 で表し、選択されていないこと を、JIS8 コードの0 で表します。指定したフィールドがマークフィールドでない場合は、異常終了し ます。 例:

選択項目が、国語、算数、理科、社会、音楽、図工、体育、道徳の8つあり、国語と社会が選択されている場合、出力は、"10010000"となります。

I.5.14 マークフィールド選択結果設定関数

指定したマークフィールドの選択結果を設定する関数です(上書き)。

[関数名]

SetMarkResult

[形式]

int SetMarkResult(const char* mark,char* mark_result)

[引数]

mark

マークフィールド名へのポインタ

mark result

指定したマークフィールドの選択結果を格納する領域へのポインタのポインタ

[復帰値]

整数値(int型) 0 :正常終了 負値:異常終了(詳細は、表 I.2 を参照してください。)

[解説]

本関数は、指定した文字列をマークフィールドの選択結果として設定(上書き)します。指定した フィールドがマークフィールドでない場合は、異常終了します。

引数 mark_result には、選択されていることを JIS8 コードの 1、選択されていないことを、JIS8 コード の 0 で表現した文字列へのポインタを与えます。0、1 以外の文字を含む場合は、パラメーター異常に なります。指定した文字列の長さが、選択項目数より少ない場合は、足りない選択項目は選択されな いものと解釈し、選択項目数より多い場合はあまった文字列は無視します。 例・

選択項目が、国語、算数、理科、社会、音楽、図工、体育、道徳の8つあり、算数と音楽のみを選択 にしたい場合、入力は、"01001000" となります。この場合、"01001" と与えても、"01001000111" と与 えても、結果は同じになります。

I.5.15 異常終了時の復帰値一覧

認識結果アクセスライブラリ関数の異常終了時の復帰値の意味を示します。

表 I.2 異常終了時の復帰値一覧

復帰値	意味
-1	内部異常です。
-2	パラメーター異常です。
-3	メモリ不足です。
-4	LoadPage 関数を呼び出す前に、認識結果にアクセスする関数を呼び出しました。
-5	LoadPage 関数が呼び出されていないのに、UnloadPage 関数を呼び出しました。
-6	指定したフィールドは存在しません。
-7	必要な DLL(F5CURPBA.dll,F5CURPEX.dll)がないため、実行できません。
-8	指定された桁がないため、実行できません。
-9	指定したフィールドはマークフィールドではありません。
-10	指定したフィールドは文字フィールドではありません。
-11	指定したフィールドは利用者プログラムでは未サポートのフィールドです。

I.5.16 GetFieldResult の出力形式と SetFieldResult の入力形式

GetFieldResult 関数の出力形式、SetFieldResult 関数の入力形式について説明します。 1 位の認識結果のみの場合の出力形式と入力形式を説明します。

[出力形式]

行末の連続する空白を除いて2バイトコード(シフトJIS)文字列として出力されます。 以下に連続する空白が除かれる例を示します。

例:

1 位の認識結果が以下の場合は、
 "b あいう b えお b b b b"(b は空白)
 field_result には、以下が終端も含んで出力されます。
 "b あいう b えお "
 空欄の場合は、終端のみの空文字列が出力されます。

[入力形式]

1 位の認識結果として設定したい文字、出力形式のように2バイトコード(シフト JIS)文字列にして 指定します。ただし、ある桁数目以降を空白にしたい場合は、その桁数目まででよく、また、指定し ても空白にするものとして解釈します。 候補付きの認識結果の場合の出力形式と入力形式を説明します。

[出力形式]

フィールドの先頭から順に、1桁目の認識結果候補列、2桁目の認識結果候補列を2バイトコード(シ フトJIS)文字列として出力します。ただし、桁の区切りには、終端(null)を1つ用います。最後の 桁の認識結果候補列の後ろには、終端を2つ付けます。また、ある桁以降が空白ならば、その桁まで の出力します。さらに、ある桁の何位以降の候補がないならば、その候補までを出力します。 以下に候補付きの認識結果と出力形式の例を示します。

例: 1 位: "b あかさた b な b b"(b は空白、 - は候補なし) 2 位: " - いきしち - に - - " 3 位: " - うくすつ - - - - " 4 位: " - えけ - て - - - - " 5 位:" - お - - と - - - - " ならば、出力形式は以下のようになります。 " b N あいうえお N かきくけ N さしす N たちつてと N b N なに N N" (N は null)

[入力形式]

設定したい候補付き認識結果列を、出力形式のように2バイトコード(シフト JIS)文字列にして指定 します。ただし、ある桁数目以降を空白にしたい場合は、その桁数目まででよく、また、指定しても 空白にするものとして解釈します。さらに、ある桁の何位以降の候補をなくしたいならば、その候補 までを指定します。

I.6 利用者プログラムの使用例

ここでは、利用者プログラムの使用例を示します。

製品 CD-ROM の中に、開発環境ごとにサンプルプロジェクトが用意されています。利用者プログラム 作成の際の雛型としてお使いください。

使い方は、製品 CD-ROM から、該当するプロジェクトー式を適切なディスクに複写し、読取り専用属 性を解除します。次に、各開発環境を起動し、F5CUFU01.dsw または、F5CUFU01.sln を読み込んでく ださい。

表 I.3 開発環境ごとのサンプルプロジェクト

製品 CD-ROM の格納先	内容
USERPRG ¥ vs6	Visual C++ [®] V6.0 プロジェクト Service Pack 6
USERPRG ¥ vs2005	Visual C++ [®] .NET 2005 プロジェクト Service Pack 1
USERPRG ¥ vs2008	Visual C++ [®] .NET 2008 プロジェクト Service Pack 1

I.6.1 OCRAPL_Edit()の使用例

ここでは、OCRAPL_Edit()を使った例について説明します。

マークフィールド(MARK001)が、"1"、"2"の択一の項目であって、結果が"1"ならば、文字フィールド(MOJI001)を空欄にする場合のCソースの使用例を示します。

```
#include <windows.h>
#include <string.h>
#include "F5CUFNOT.h"
int __declspec(dllexport) __stdcall OCRAPL_Init(void){return 0;}
int __declspec(dllexport) __stdcall OCRAPL_Term(void){return 0;}
int __declspec(dllexport) __stdcall OCRAPL_Edit(char** result,char* image,intimagelen) {
int retcode = 0;
int nRet;
 char* field result;
 nRet = LoadPage(result); // 編集開始
 if (nRet < 0) {
  retcode = nRet;
  goto ERREND1;
 }
 nRet = GetMarkResult("MARK001",&field_result);//MARK001の認識結果を取得する。
 if (nRet < 0) {
  retcode = nRet;
  goto ERREND;
 }
 if (strcmp(field_result,"10") == 0) {
                                      // MARK001 の認識結果が 1
  nRet = SetFieldResult("MOJI001","",0); // MOJI001の認識結果を空欄にする。
  if (nRet < 0) {
   retcode = nRet;
   goto ERREND;
  }
}
ERREND:
nRet = UnloadPage(result); // 編集終了
 if (nRet < 0) {
 retcode = nRet;
ERREND1:
 return retcode;
}
```

I.6.2 OCRAPL_Init()、OCRAPL_Term()の使用例

ここでは、OCRAPL_Init()、OCRAPL_Term()を使った例について説明します。 読取り枚数が100枚かどうかチェックする場合のCソースの使用例を示します。

```
#include <windows.h>
#include "F5CUFNOT.h"
#define SHEET 100
int maisuu;
int __declspec(dllexport) __stdcall OCRAPL_Init(void) {
  maisuu = 0;
  return 0;
}
int __declspec(dllexport) __stdcall OCRAPL_Term(void) {
    if (maisuu == SHEET) {
  return 0;
 } else {
  return 1;
 }
}
int __declspec(dllexport) __stdcall OCRAPL_Edit(char** result) {
 maisuu++;
  . . . .
 return 0;
}
```

付録 J 同時修正の排他制御マトリックス

ここでは、同時修正の排他制御の組み合わせを示します。

		同時修正用コンピュータの操作							
		修画	キャビ ネット 変更	帳 番 定	イメー ジ画面	整列	再表示	プロパ ティ 表示	
フセ版ピタ操ルッコュの作	スキャナ読取								
	読取&認識								
	認識								
	修正画面								
	データ出力								
	開く								
	保存								
	スキャナ選択								
	印刷								
	元に戻す								
	削除								
	回転								
	グループ化								
	グループ化解 除								
	表示ページ取 り出し								
	帳票番号指定								
	イメージ画面								
	整列								
	再表示								
	プロパティ 表示								

表 J.1 同時修正の排他制御の組み合わせ
			同時修正用コンピュータの操作					
		修正 画面	キャビ ネット 変更	帳票 番号 指定	イメー ジ画面	整列	再表示	プロパ ティ 表示
フル セット 版 (定義 画面)	連携定義							
	書式定義							
	出力定義							
の操作	スキャナ定義							
	キャビネット 設定(削除)							
	キャビネット 情報の保存							
	複写							
	キャビネット 間移動							
	知識辞書への 単語登録・削 除							
	認識データの クリア							
	書式定義 チェック							
	リカバリー: データファイ ル	×	×	×	×	×	×	×
	リカバリー: データベース							
キャビネ (注1)	·ット変更							
キャビネット移出入		×	×	×	×	×	×	×
知識辞書編集		×	×	×	×	×	×	×

(注1)フルセット版コンピュータの操作属性が「修正のみ」の場合、または、同時修正版コンピュー タの場合のみ可能。

:同時操作が可能

:ページ単位で操作の排他制御を行う

: グループ単位で操作の排他制御を行う

: キャビネット単位で操作の排他制御を行う

×:排他制御は行われないが同時操作は不可能(同時操作をしないように運用時に注意が必要)

付録 K 運用モデル

ここでは、DynaEye EX を使用した運用モデルの例を示します。

K.1 納税書のモデル

下記の帳票の認識結果をホストに転送するモデルです。なお、1日3,000枚を処理する場合と1日 6,000枚を処理する場合に分けて処理時間の見積り例を示します。

帳票の仕様

- ドロップアウトカラー帳票:113mm × 113mm
- OCR-B フォント数字: 33 桁×1 フィールド(チェックディジット付き)
- 手書き ANKS 数字:9 桁×3フィールド(通常は空白:記入率2割を想定)

100 CA 400 HE 100 100	I and the second second		1	444	-	
2017122003	427901	1601	0000	2904	5186	7 20
納税義務者					-	
区分 年度 税益 遥 如	* # 9	期别 納税	義務者留.	13-4	納日	权极
20 17 20 3427	90116	01 034	4279	0116	29	045186
				Anna Marina and Anna Anna Anna Anna Anna Anna Ann		1
料 期 限	領川	又しよした	ので通	BIL RY	3	99913-F
м м на _{тя} 17 _# 06 _月 22 _日	領	2しました 通町	丁 収	入礼	之様	999813-F
₩₩₩₩ ^{##} 17#06 _月 22日 領収日付印	() 富士 納付税	Qしました :通町 	「収	入名	と様	1001 - F
₩ ₩ ₩ #±t17#06я228 領収日付印	領加	Xしました :通町 <u>創</u>	了 収	入名	之様	6/912 3 - F
^{₩ ₩ ₩} ₩ _{₩₩} 17 _# 06 _月 22日 領収日付印	領4 富士 納付税		1 収 1 収			P3933-F
₩™₩ _{₩#1} 17 <u>≠06ヵ22</u> 日 領収日付印	領山 富士 納付税 基 清		」 「 山又	入 名	。 <u></u> 後],] [
^{₩ ™ ₩} [₩] ₩17≄06ヵ22ヵ 領収日付印	領土納付税		T 4X	入 名	<u>之</u> 様],] [
^熱 ™ ॥ _{₩##} 17 <u>≠06</u> ,922 a, 領 収 日 付 印	() () () () () () () () () () () () () (<u>と様</u>],] [],] [- F - F - F - F - F - F
м ^m ॥ _{₩₫} 17 <u>≭06ヵ22 a</u> 領収日付印	() () () () () () () () () () () () () (<u>と</u> 様	

K.1.1 1日 3,000 枚を処理する場合

富士通fiシリーズイメージスキャナ(fi-6130)を用いた場合の処理時間の見積り例を以下に示します。

- スキャナ読取り(75分:40枚/分)
 紙の積み替えなどにかかる時間は含んでいません。
- 帳票認識(15分:200枚/分)
 コンピュータの性能、メモリ、手書き数字部分の記入状態などにより異なります。
- 認識結果の修正(50分:60枚/分)
 修正オペレーターの目の休憩時間などは含んでいません。また、手書き ANKS 記入率は2割程度
 を想定しています。10割の場合、20枚/分」程度になるので、150分以上かかることもあります。
- 認識データ出力・ホスト転送
 ホスト転送は、認識データ出力後に連携機能に設定するアプリケーション処理で行います。
 処理時間は、ホストとの回線速度により異なります。

この場合、フルセット版コンピュータ1台で処理可能です。

フルセット版コンピュータで、ホッパー(最大 50 枚搭載可能)に一度に積める量、50 枚を 5 回 約 250 枚ごとに別イメージデータの1 グループとし、並行して連携機能の「読取&認識」で行います。

7分+ で「読取&認識」が終了した1セットごとに認識結果を修正し、修正完了時点で、認識結果 の確認、認識データ出力、ホスト転送を実行します。

修正時間は、1 セット当たり約5分ですが、手書き項目が多い場合は15分以上かかる場合もあります。

ホスト側でデータベースとの突合せ、データの不整合の確認を行い、不整合などがあったデータについては、後でイメージデータと認識データの確認が必要なため、イメージデータのグループを退避 フォルダに移動します。約12セット処理が完了した時点で1日分の処理が完了します。

A 注意

- フルセット版コンピュータは、3,000 枚のイメージデータと認識データを保存できる 、 ハードディスク容量が必要です。

K.1.2 1日 6,000 枚を処理する場合

富士通fiシリーズイメージスキャナ(fi-6670)を用いた場合の処理時間の見積り例を以下に示します。

スキャナ読取り(90分:70枚/分)
 紙の積み替えなどにかかる時間は含んでいません。

- 帳票認識(30分:200枚/分)
 コンピュータの性能、メモリ、手書き数字部分の記入状態などにより異なります。

- 認識結果の修正(100分:60枚/分)
 修正オペレーターの目の休憩時間などは含んでいません。また、手書き ANKS 記入率は2割程度
 を想定しています。10割の場合、「20枚/分」程度になるので、300分以上かかることもあります。

認識データ出力・ホスト転送
 ホスト転送は、認識データ出力後に連携機能に設定するアプリケーション処理で行います。
 処理時間は、ホストとの回線速度により異なります。

この場合、連携機能の「読取&認識」を行うフルセット版コンピュータ1台と同時修正用コンピュータ1台で処理可能です。

フルセット版コンピュータで、ホッパー(最大200枚搭載可能)に一度に積める量、200枚を1回ごとに別イメージデータの1グループとし、並行して連携機能の「読取&認識」をします。

4分+ で「読取&認識」が終了した1セットごとに同時修正用コンピュータから認識結果を修正します。

「読取&認識」を行うコンピュータは、1セットごとに別のイメージデータのグループに「読取&認 識」を行い、約 30 セット認識が完了するまで続けます。

同時修正用コンピュータは、認識が完了したセットから順に認識結果の修正を行います。

手書き ANKS 記入率 2 割程度ならば、4 分 + で修正できますが、手書き項目が多い場合には 10 分 以上かかる場合もあります。

「読取&認識」を行うコンピュータは、帳票認識が完了し、認識結果の修正が完了したデータについ て、認識結果の確認、認識データ出力、ホスト転送を実行します。

ホスト側でデータベースとの突合せ、データの不整合の確認を行い、不整合などがあったデータにつ いては、後でイメージデータと認識データの確認が必要なため、イメージデータのグループを退避 フォルダに移動します。修正作業に認識データ出力作業が追いついたら、「読取&認識」を行うコン ピュータからも認識結果の修正を行うと、手書き項目が多い場合でも、1日で処理を完了させること ができます。

約30セット処理が完了した時点で1日分の処理が完了します。



- フルセット版コンピュータは、6,000枚のイメージデータと認識データを保存できる ハードディスク容量が必要です。

K.2 共同購入注文書のモデル

下記の帳票の認識結果をホストに転送するモデルです。なお、1日3,000枚を処理する場合の見積り例 を示します。

帳票の仕様

- 黒枠あり、ドロップアウトカラー帳票(B4)
- 基準マークあり、白黒二値
- フィールド数 12、文字数 300 文字程度



K.2.1 1日 3,000 枚を処理する場合

富士通 fi シリーズイメージスキャナ (fi-5530C2)を用いた場合の処理時間の見積り例を以下に示します。

- スキャナ読取り(90分:35枚/分)

紙の積み替えなどにかかる時間は含んでいません。

- 帳票認識(45分:70枚/分)

コンピュータの性能、メモリ、手書き数字部分の記入状態などにより異なります。

- 認識結果の修正(600分:5枚/分)
 同時修正用コンピュータ4台で処理する場合には「150分/台」になります。
 修正オペレーターの目の休憩時間などは含んでいません。なお、記入量、字の書き方などにより修正時間は変わります。
- 認識データ出力・ホスト転送
 ホスト転送は、認識データ出力後に連携機能に設定するアプリケーション処理で行います。
 処理時間は、ホストとの回線速度により異なります。

この場合、連携機能の「読取&認識」を行うフルセット版コンピュータ1台と同時修正用コンピュー タ4台で処理可能です。

フルセット版コンピュータで、ホッパー(最大 50 枚搭載可能)に一度に積める量、50 枚を 2 回ごと に別イメージデータの 1 グループとし、並行して連携機能の「読取 & 認識」をします。

3 分 + で「読取 & 認識」が終了したセットごとに、同時修正用コンピュータ 4 台から同時修正(未 修正帳票対象)を行います。

5 分程で認識結果の修正が完了したら、フルセット版コンピュータで1 セットの帳票認識が完了した 時点を一区切りとして、認識結果の確認、認識データ出力、ホスト転送を実行します。

転送が終わったイメージデータのグループを消去または退避フォルダに移動し、上記の処理を繰り返 します。

約 30 セット (100 枚) x 約 7 分 = 約 3.5 時間で処理が完了します。



< 大量処理時の注意点 >

パッドユニット、ピックローラユニットなどのスキャナ消耗品は、既定枚数処理ごとに交換の必要が あります。詳細については、各スキャナ製品の仕様をご確認ください。

付録し 認識からの通知コード

ここでは、DynaEye 部品の出力する通知コードについて説明します。 通知コードは、32bit 長であり、構成は以下のようになります。

31 30	29	28 2	7 26 25	0
Sev	С	R	Code	

なお、呼び出した Win32 API がエラーを返した場合は、その通知コードを呼出し元まで復帰させます。 したがって、上位 3bit が b'110'のパターンを持つ通知コードは、Win32 API で定義されているもので す。

- Sev は、エラーの重要度を示します。

コード	意味
00	正常(非エラー)
01	情報(非エラーで単なる通知)
10	警告(エラーだが、継続可能)
11	エラー(継続不能)

- Cは、独自コードかシステムコードかを表します。
 Win32 APIのコードを使用する場合は、C=0 とします。
 独自のコードを使用する場合は、C=1 とします。
- Rは、つねに0です。
- Code は、表 L.1 のとおりです (16 進コード中の xxx は、不定を示す)。

表 L.1 通知コード

コード	意味
0x6xxx2200	イメージを回転した
0xExxx2230	イメージファイルが存在しない
0xExxx2231	イメージファイルのパス名が異常である
0xExxx2234	イメージファイルにアクセスできない
0xExxx2235	イメージファイルの形式が異常である
0xExxx2236	未サポートのイメージ形式である
0xExxx2237	カラーイメージは帳票認識できない
0xExxx2240	帳票照合辞書ファイルのパス名が長すぎる
0xExxx2241	帳票照合辞書ファイルが存在しない
0xExxx2242	帳票照合辞書ファイルが読み込めない
0xExxx2243	帳票照合辞書ファイルにアクセスできない
0xExxx2244	帳票照合辞書ファイルが壊れている
0xExxx2245	帳票照合辞書ファイルが他で使用中である
0xExxx2250	帳票認識に必要なファイルが存在しない
0xExxx2254	他のユーザーが認識エンジンを利用中である
0xExxx22A0	帳票 ID フィールドの認識でリジェクトが検出された
0xExxx22A1	認識された帳票 ID を持つ書式定義が指定されていない
0xExxx22A2	帳票の位置決めに失敗した
0xExxx22A3	帳票の大きさが書式定義で指定された大きさと異なる
0xExxx2441	帳票照合でリジェクトした
0xExxx2600	書式定義ファイルが存在しない
0xExxx2601	書式定義ファイルにアクセスできない
0xExxx2602	書式定義ファイルのパス名が異常である
0xExxx2680	書式定義ファイルに構文の誤りが存在する
0xExxx2800	帳票リジェクトした
0xExxx2845	認識辞書のインデックスが異常である
0xExxx2846	認識辞書の展開に失敗した
0xExxx2847	認識辞書ファイルが存在しない
0xExxx3003	識別辞書ファイル形式が異常である
0xExxx3004	識別辞書ファイルの版数に誤りがある
0xExxx3080	指定された帳票 ID の帳票は辞書に存在しない
0xExxx3100	帳票レイアウト識別に失敗した

付録 M トラブルシューティング

ここでは、トラブルシューティングについて説明します。

M.1 読取りに適さない帳票イメージと対策

表 M.1 に、読取りに適さない帳票の例と対策案を示します。

状態	帳票の対策	スキャナの対策
傾きが大きい	- 印刷の傾きを修正する	 フラットベッドは使用しない スキャナにまっすぐ帳票をセットする 用紙ガイドを用紙に対して隙間がない ようにセットする
伸縮誤差が大きい	- 印刷の誤差を修正する - 用紙が湿度により伸縮して いる場合、伸縮していない ものに交換する	- スキャナの解像度指定を確認する
画像に筋状の汚れ	-	- 読取り部を清掃する
画像に黒点状の汚れ	- 印刷上の汚れを除去	- スキャナのスレッシュホールド(読取 り濃度)を薄くする
罫線のかすれ	- 線幅を太くする - 印刷濃度を上げる	- スキャナのスレッシュホールド(読取 り濃度)を濃くする スキャナの知道度を上げる
手書き文字のかすれ、 切れ	- 筆記具をかすれないものに 変更する - 濃く記入する	- スキャナの脾豚度を上ける
活字文字のかすれ	- 字体を大きくする - 印刷濃度を上げる	
活字文字のつぶれ	- 字体を大きくする - 印刷濃度を下げる	- スキャナのスレッシュホールド(読取 り濃度)を薄くする - スキャナの解像度を上げる
中間調部分の画像が 不安定	- 中間調の印刷部分を除去す る - 中間調の印刷部分を線画に 置き換える	 スキャナのスレッシュホールド(読取 り濃度)を濃くして、中間調部分がす べて黒になるようにする スキャナのスレッシュホールド(読取 り濃度)を薄くして、中間調部分がす べて白になるようにする
プレ印刷部分が少ない プレ印刷部分のほとん どすべてが記入箇所ま たは隣接部分	- 帳票の周辺部に近い部分に ロゴや注意書きなどの独立 したプレ印刷または罫線枠 を追加する	-

表 M.1 読取りに適さない帳票の例と対策案

状態	帳票の対策	スキャナの対策
記入箇所と、その記入 箇所に最寄りの独立し たプレ印刷部分の間に 広い空白部分がある	- 途中に独立したプレ印刷部 分を追加する	-
プレ印刷部分の大部分 が周期的な繰返しパ ターン	- 帳票の周辺部に近い部分に ロゴや注意書きなどの独立 したプレ印刷または罫線枠 を追加する	-
マークを記入しても認 識結果が空白になる	- マークの領域を広げて、記 入の有無を区別しやすくす る	- スキャナのスレッシュ ホールド(読取 り濃度)を濃くする
	- 筆記用具の濃度を濃くする	
帳票の認識に失敗する	 他の"状態"に当てはまる場合がないか確認する。 合がないか確認する。 高くの原因が考えられる 翻型の帳票と入力した帳票の画素密度が異なっている 位置決め用マークを使用しているが、マークの設定はマークの間面が存在する ドロップアウトカラーと一般(黒印刷)が混在している。 基準マークの設計が規格に適合していない。 帳票IDフィールドの設計が規格に適合していない。 帳票IDが書式定義で規定したものと一致していない。 帳票レイアウト識別の規格 	 ドロップアウトカラー帳票は黒背景あ りで読み取る 帳票レイアウト識別を行う場合は、黒 背景なしで読み取る
	に適合していない	
武戦り位直かりれて認 識される	- ^w www.www.www.www.www.www.www.www.www.w	- スキャノに喉景をよつりくセットりる
文字・マークの認識率 が悪い	- 帳票のプレ印刷を雛型のも のと一致させる	 スキャナのスレッシュホールド(読取 り濃度)を薄すぎたり、濃すぎたりし ないように適切に調整する
文字が空白として認識 される	以下の原因が考えられる - 非ドロップアウトカラー帳 票の読取りで書式定義に記 入済みイメージを使用して いる 未記入のイメージデータを使 用し書式定義を行い再度、文 字認識を行う	-

M.2 同時修正作業における異常状態とその対処

表 M.2 に、同時修正作業における異常状態とその対処について示します。

-	
表 M.2	同時修正作業における異常状態と対処

異常状態	対処
フルセット版コンピュータの電源が切れて いる状態で、同時修正用コンピュータを接 続した。	まず、「フルセット版コンピュータ」の電源が入っ ていることを確認してから、再度、同時修正用コン ピュータを接続する。 この時、[キャビネット情報を開く]ダイアログ ボックスが表示された場合は、「フルセット版コン ピュータ」とその同時修正用に共有したフォルダを 選択し、そこに格納したキャビネット情報ファイル (*.dcc)を選択する。
同時修正作業中に、フルセット版コン ピュータ、または同時修正用コンピュータ がハングアップ、電源断等の障害で停止し た。	まず、「フルセット版コンピュータ」および、すべての「同時修正用コンピュータ」の DynaEye EX を 終了する。障害の状態を復旧してから「フルセット 版コンピュータ」を起動し、「フルセット版コン
同時修正作業中に、ネットワーク障害によ り接続が切断された。	ビュータ」が正常に起動した後、「同時修正用コン ビュータ」を起動しネットワーク接続を行う。 次に、異常発生時にアクセスしていたデータが破壊 されていないか確認する。 データが破壊されている場合は、DynaEye EX 定義 (定義画面)の[オプション]メニューの[リカバ リー]を実行する。 リカバリー処理によってデータが修復できなかった 場合は、DynaEye EX 定義(定義画面)で、新しく キャビネットを作成し、壊れたキャビネットのデー タを移し、再度、帳票認識、修正等を行う。
同時修正作業中に、一時的にネットワーク 接続が切断された。	自動リカバリーされた場合は、修正中の優先権が解除され修正操作が継続できなくなるので、いったん修正画面を終了して、しばらくしてから再度、修正画面を起動する。 ネットワーク切断や電源切断のタイミングによっては、自動リカバリーが動作しない場合がある。他のコンピュータからアクセスできないページが発生した場合、現在処理中の作業を終了して、ネットワークの状態や、他の同時修正を行っているコンピュータの状態を確認し、エラーを解除した後で手動によるリカバリーを行う。

付録 N 用語集

ここでは、DynaEye EX に関連する用語の説明をします。

7B フォント

JIS X6301 で規定される主にエンボス用文字として用いられる活字文字です。DynaEye EX では、数字 と記号(-)が認識可能です。

ANKS

A(英字) N(数字) K(カタカナ) S(記号)の総称です。漢字との対照で用いられます。

срі

characters per inch の略で、1インチあたりの文字数のこと。

CSV 形式

CSV とは「Comma Separated Value」(カンマ区切り TEXT 形式)の略です。データベースやスプレッド シート(表計算プログラム)のデータをテキストファイルとして保存するフォーマット形式の1つで す。項目間をカンマで区切り、レコード間を改行で区切ります。帳票認識の結果は、CSV 形式で出力 することができます。

dpi

dot per inch の略で、1インチあたりの画素数のこと。画素密度の単位。

MDB 形式

Microsoft[®] Access の作成するデータベースのファイル形式です。帳票認識の結果は、MDB 形式で出力 することができます。

OCR-B フォント

JIS X9001 で規定される OCR での読取りを目的とした活字文字です。OCR-B は、数字の他に英字・記 号を含みますが、DynaEye EX では、JIS X9001 サイズ I だけが読取り可能です。

OCR-K フォント

JIS X9003 で規定される OCR で読取りを目的とした活字文字です。OCR-K は、カタカナを含みます。 DynaEye EX では、JIS X9003 サイズ I 相当の印字を認識します。

PCS

Print Contrast Signal の略で、用紙下地に対する印刷色のコントラストの高さを示す数値です。用紙下地と区別がつかない状態が0、真っ黒の状態を1とします。

TWAIN

スキャナに対する業界標準のアプリケーション・プログラム・インターフェースです。

アンカーパターン

雛型帳票にあらかじめ印刷されたロゴマークや文字列の中で、帳票認識において位置決めに使うことのできる特徴的な部分です。

案内点

手書き伝票等で、文字枠内に、記入者の文字の大きさや形を規制するために枠と同じドロップアウト カラーで文字枠中央の上下に入れる点のことです。 異なる様式の帳票を混在させて、一括認識させる機能です。実現する方式として、" 帳票 ID 識別 " と " 帳票レイアウト識別 " の 2 つの方式があります。

位置決め用マーク

帳票認識の位置決め精度を向上させる目的で、帳票四隅に印刷しておく大きさ・形状の決まったマー クです。

一文字枠

手書き文字を記入するための文字枠で、一文字ごとの記入枠が独立した形状のものです。



イメージデータ

スキャナやファイルから読み取ったデータのことです。

イメージフィールド

帳票認識の際に、イメージデータとして切り出すように定義した矩形領域のことです。

上書きマーク

帳票上にあらかじめ印刷された選択肢の上に、 やレ点のマークを書き込むマークです。



運用画面

運用画面は、連携定義に従って帳票認識業務(スキャナ読込み、帳票認識、認識結果の修正など)を 行う画面です。

エンボス

画像加工処理の一つで、文字などを背景から隆起している。または、へこんでいるように表現することです。

拡張ドロップアウトカラー

拡張ドロップアウトカラーとは、赤 / 緑 / 青系統の色が鮮明に出ている色で、ソフトウェア上でド ロップアウト (消去)可能な色です。

拡張ドロップアウトカラー帳票

拡張ドロップアウトカラー帳票とは、鮮明な赤 / 緑 / 青系統の色であり、ソフトウェア上でドロップ アウト可能な色の文字枠からなる帳票のことです。

拡張マルチフォント

富士通製 K シリーズ、FMG シリーズ、FMR/V シリーズ用のドットプリンタで印字する ANK モード / JEF (漢字)モードの半角数字 (とハイフン)を指します。

方書き

住所表記において、丁目・番地以降に記入されるアパート・マンション名などの部分です。

活字 ANKS 認識ユーザー辞書作成

ユーザー固有の活字文字の認識ができるように固有の活字 ANKS 辞書を作成する機能です。

カテゴリ選択

書式定義において、読取り領域に記入される字種(数字、英字など)を選択することです。

画面入力フィールド

画面入力フィールドは、読取り領域内の文字を認識させずに修正画面上で直接認識結果を入力する フィールドです。

カラー保存用画像品質

カラー画像の保存時の画像品質(JPEG 形式の画像品質)です。指定できる値は、半角数字0(サイズ 最優先)~6(画質最優先)です。この数値が大きいほど画質が優先されますがデータサイズは大き くなります。

基準マーク

帳票の三隅にあらかじめ印刷しておく黒塗りの矩形マークです。帳票 ID の位置決めなどに使用されます。



記入ガイド

文字枠内に、文字を記入しやすいようにドロップアウトカラーで「8」の字状などに印刷したもので す。

クリアエリア

帳票設計において、文字枠を配置する際にその周囲に他の読取り領域を設置することのできない矩形 の領域です。



黒背景

イメージデータ上で用紙の上下左右端が検出できるように、黒い画素で出力された背景のことを指し ます。ドロップアウトカラー帳票では、帳票端を位置決めに利用するために、黒背景を使用します。



候補文字

文字認識が出力する一文字ごとの答えの候補です。確からしい順に1位から最大10文字が出力されます。

光源

スキャナ装置で帳票を読み取る時に使用する光を指します。たとえば、赤色枠のある帳票の場合、光 源に[赤]を選択することにより、赤色枠を、ドロップアウトカラーとして認識できます。

個人辞書

ユーザー固有の単語を登録した知識処理用の辞書です。

固定ピッチ

隣接する文字と文字の記入間隔が一定で、文字どうしの重なり合いなどがないような記入方法です。



固定文字列

出力専用フィールドまたは未認識データの出力の際、あらかじめ定義しておいた文字列を出力させる ことが可能です。この文字列を固定文字列と呼びます。

誤読

記入した文字を、他の文字に読み誤ることを指します。誤認識とも呼びます。

ゴミ取りサイズ

読取り領域内に付着したゴミを除去する際の、ゴミとして扱う黒画素の固まりの最大サイズのことです。

サブフィールド分割

読取り領域内の文字の記入方法において、等間隔記入を選択した場合(「フリー記入」をチェックしなかった場合)に各桁ごとに文字種を絞り込むための機能です。

字種限定

書式定義において、読取り領域に記入される字種を絞りこむ指示です。字種を限定するほど、高い認 識精度が得られやすくなります。

修正画面

帳票認識の結果を画面で見ながら、確認・修正する画面です。

修正画面定義画面

修正画面のレイアウトを定義する画面です。

縮小イメージ

デスクトップ画面に縮小されて表示されているイメージデータのことです。

出力順

認識結果の修正における表示順序、認識データ出力における出力順序です。書式定義においてフィー ルド単位で定義します。

出力専用フィールド

読取りは行わず、出力のみに利用するフィールドです。固定文字列、特殊文字列(日付あるいは書式 定義名) あるいは他のフィールドの認識結果を出力するときに利用します。

出力専用であるため、認識結果の確認や修正の対象とならず、修正画面には表示されません。

照合無視領域

書式定義において、帳票照合の際にアンカーパターンとして使えない部分として、あらかじめ指定し ておく矩形の領域です。

書式定義

雛型帳票を背景に、帳票のどの位置にどのような文字が記入されるかを定義する機能、および定義情 報を格納した文書です。

書式定義情報

離型帳票を背景に、帳票のどの位置にどのような文字が記入されるかを定義した情報です。

全面イメージ出力

認識に使用した帳票全体のイメージをデータ出力時に出力する機能のことです。DynaEye EX では、この機能によって帳票全体のイメージを出力し、そのファイル名と、CSV や TEXT、ACCESS の認識結果データとを関連付けることができます。

知識処理

1つまたは複数のフィールドに意味(住所、氏名など)を定義し、住所辞書・氏名辞書を参照して、 文字認識結果を補正する処理です。

中間調

濃淡のある画像のことです。たとえば、「中間調部分の画像が不安定」とは、該当する部分の画像が、 スキャナ読取りごとに白になったり黒になったりする現象を意味します。

帳票 ID 識別

複数の様式の帳票を混在させて認識する異種帳票処理において、帳票上にあらかじめ帳票 ID と呼ぶ文 字列を印刷しておいて、まずその文字列を認識することで、帳票様式を特定する方式です。

帳票エッジ検出方式

帳票の用紙端からの距離で文字位置を推定する方法です。

帳票照合

帳票認識において、雛型イメージから抽出したアンカーパターンを利用して、帳票の位置ずれや傾き を補正する機能です。

帳票認識

書式定義に従って、入力帳票上の文字を認識してコード化する機能です。

帳票識別

複数の様式の帳票を混在させて認識する異種帳票処理を実現するため、帳票の様式を特定する処理で す。

DynaEye EX では、異種帳票処理の方式として、" 帳票 ID 識別 " と " 帳票 レイアウト識別 " の 2 つの方 式が選択できます。

帳票レイアウト識別

複数の様式の帳票を混在させて認識する異種帳票処理において、帳票に印刷されている罫線パターンの特徴を使って、どの帳票様式かを特定する処理です。

データチェック

書式定義に式を定義することにより、文字認識の結果を一定のルールでチェックする機能です。

データ編集

書式定義に設定することにより、文字認識の結果に対して、文字間空白編集、左右詰め編集、ゼロ補 充編集を行う機能です。

定義画面

キャビネットごとに複数の帳票のイメージデータをまとめて管理する画面です。 または、運用時に必要な各定義を行う画面としても利用します。

同時修正

DynaEye EX で帳票認識したデータに対して、ネットワークに接続された複数コンピュータから認識結果の修正を行うことです。

同時修正用コンピュータ

DynaEye EX で帳票認識したデータに対して、ネットワークに接続された複数コンピュータから認識結果の修正を行うためのコンピュータです。ただし、同一ページのデータを複数コンピュータから修正 することはできません。

特殊文字列

出力専用フィールドを認識データ出力する際、出力日付またはその帳票の認識で使用された書式定義 名を出力させることが可能です。この出力日付や書式定義名を特殊文字列と呼びます。

ドロップアウトカラー

人間には見えるが、OCR装置や対応するスキャナでは見えなくなる(用紙下地と区別つかない)特殊な印刷色です。

ドロップアウトカラー帳票

人間には見えるが、OCR 装置や対応するスキャナでは見えなくなる(用紙下地と区別つかない)特殊 な印刷色や文字枠からなる帳票のことです。

ナンバリング ID

スキャナ読取り時に付加されるイメージデータを管理する番号です。

認識エラー

帳票認識関数において続行可能なエラー(帳票 ID が異なる、イメージ品質が悪い、書式定義と帳票デ ザインが異なるなど)が発生した状態のことです。

認識対象外領域

フリーピッチ手書き日本語の記入欄の中で、文字認識の対象としないように指定する矩形の領域です。

認識注意文字

読取りができなかった文字や、記入のあいまいなマークに対してクエスチョンマーク "?" が出力され たり、色を変えて表示されます。このことを認識注意文字と呼びます。確信度が低く、人間による チェックが必要なことを示しています。 バーコード

機械で自動認識させることを目的とした入力方式で、数字、文字、または記号をバー(黒い線)とスペース(白または印字していない部分)のしま模様のパターンに置き換えたものです。

はしご枠

手書き文字を記入するための文字枠で、一文字ごとの記入枠が水平に連結した形状のものです。



パンウィンドウ

イメージ画面で拡大表示されているイメージデータの全体を縮小して表示する小さな別の画面です。 黄色の部分が、イメージ画面に表示されている部分を表します。この黄色の部分をマウスでドラッグ することによりイメージ画面の表示部分を移動できます。スキャナで読み込んだイメージデータの全 体を見ながら部分ごとにチェックするような場合に使用します。

雛型

書式定義を作成するために読み込む未記入の帳票です。これをスキャナで読み込んだイメージは雛型 イメージと呼びます。

表形式文字枠

隣接するフィールドとフィールドとの間に余白のない、表のような形式の文字枠を指します。



表形式文字枠

表示ページ

キャビネット内の縮小イメージで表示されているページです。

フィールド

帳票認識によりコード化された文字、または部分イメージを出力する単位です。書式定義において、1 つまたは複数の読取り領域をまとめてフィールドにします。

富士通ドットプリンタフォント

富士通製 K シリーズ、FMG シリーズ、FMR/V シリーズ用のドットプリンタで印字する ANK モード / JEF (漢字)モードの半角数字 (とハイフン)を指します。「拡張マルチフォント」とも呼びます。

フリー記入

書式定義において、フリーピッチの読取り領域に対して設定するフィールド属性です。

フリーピッチ

ー文字ごとの記入枠の印刷されていない記入形式です。書式定義において、この形式の読取り領域に はフィールド属性として「フリー記入」を設定します。



プレ印刷

帳票上にあらかじめ印刷してある罫線、タイトル文字、ロゴマークなどの総称です。「プレプリント」 と呼ぶこともあります。

プログレッシブ形式

最初に全体を粗く表示し、徐々に細かく表示させることができる JPEG 形式です。 回線が遅いインターネット環境での表示に適しています。

ベースライン JPEG

標準的な JPEG 形式です。上から下に向けて順次走査しながら圧縮されます。

マーク出力文字

マーク読取り領域にマークが記入されたとき、認識結果として出力する文字です。書式定義において、 マーク読取り領域ごとに定義します。

未設定項目

未設定項目とは、一度修正画面定義を作成し、書式定義を保存した後で、書式定義のフィールドが追加されたため、または最大画面範囲内に入りきらなかったために、修正画面定義が行われない項目の ことです。

未認識データの出力

帳票リジェクトされたページのような未認識ページでも、認識データ出力に固定文字列や全面イメージデータの情報を出力する機能のことです。

ユーザー定義フォント

活字 ANKS 認識ユーザー辞書作成機能で作成した辞書で認識させることを目的とした活字文字です。 なお、登録できるユーザー辞書は、最大 10 種類です。

ユーティリティ関数

データチェック式の記述に使用できる組込み関数です。合計計算関数、日付・時間のチェック関数な どがあります。

読取り領域

帳票上で文字認識やマーク認識をする部分を定義した矩形の領域です。

リテラル

画面上に表示される文字列のことです。 たとえば、修正画面定義画面において項目名がリテラル名を意味します。

領域設定

書式定義画面において、読取り領域を設定するときのモードです。

領域抽出

書式定義画面において、雛型イメージ上の文字枠らしい矩形を検出して、自動的にフィールドを作成 する機能です。

利用者プログラム呼び出し

帳票認識業務実行中に、ユーザーが作成したプログラム(利用者プログラム)を呼び出して実行する 機能です。これにより認識処理において認識データの自由な編集ができます。

連携定義

運用時の画面設定、および連携機能を定義することです。

連量

紙の厚さの指標で、788mm × 1091mm(四六判)の用紙 1,000 枚の重量(kg)で示します。たとえば、 70kg 連量は、約 81.4g/m² です。

ロスレス圧縮

圧縮後のデータを展開した時に、圧縮前のデータに完全に一致する圧縮方式のことです。白黒二値画像ではロスレス圧縮が使用されますが、カラー画像の場合ロスレス圧縮では圧縮後のサイズが大きいため、非可逆圧縮(展開しても圧縮前のデータに完全に戻らない圧縮方式)がよく使用されます。通常のJPEG形式は非可逆圧縮ですが、ロスレス圧縮のJPEG形式も存在します。

論理エラー

データチェック式による検査で、記入内容が論理的にエラーと判断された状態です。

索引

В

 464

С

cat	465
chdigit	465
compress	147
cpi	503
CSV 形式	503

D

day	 462
dpi	 503

Е

eq	 465
1	

F

first		464
-------	--	-----

G

ge	 465
gt	 465

J

jdate 462

L

le	465
left	147
length	464
lt	465
ltrim	465

Μ

mdate	462
MDB 形式	503
mid	465
month	462

Ν

ne		 	 	 	 465
num	nber	 	 	 	 463

0

OCR-B フォント	 503
OCR-K フォント	 503

Ρ

pack	 147
PCS	 503

R

range	 147
right	 147
rtrim	 465

S

setcode	465
setn	463
strlen	464

sum		 		 	 	 	 462
sumpr	od	 	•••••	 	 	 	 462

Т

time	462
time12	463
TWAIN	503

Y

ydate	62
-------	----

Ζ

zero	147
2010	

あ

アンインストール	. 28
アンカーパターン	503
アンカーパターンの設定	133
案内点	503

11

異種帳票処理	504
位置決め情報の定義	130
位置決め用マーク136, 388,	504
一文字枠	504
[一般]タブ	. 82
一般帳票のイメージを読み取る	253
一般帳票の設計	377
イメージ切出し領域	. 95
イメージ参照入力	266
イメージデータ	504
イメージデータの移動	244
イメージデータのグループ化 / 解除	248
イメージデータの削除	244
イメージデータの情報を確認する	
(表示ページプロパティ)	250
イメージデータのタイトルの変更	246
イメージデータにナンバリング ID を付ける	176
イメージデータの保存	243
イメージデータを開く	241
イメージフィールド	504

インストール		22
--------	--	----

う

上書きマーク	504
運用画面	504
運用モデル	491

え

か

[拡張]タブ	. 83
拡張ドロップアウトカラー	504
拡張ドロップアウトカラー帳票	504
拡張マルチフォント	504
方書き	504
活字 ANKS	360
活字 ANKS 認識ユーザー辞書作成	504
活字日本語フィールドの設定	104
カテゴリ選択	504
画面入力フィールド	505
カラー保存用画像品質	505

き

基準マーク	505
基準マークの設定	130
記入ガイド	505
基本操作	241
キャビネット221,	369
キャビネット管理	221
キャビネットの移出入	228
キャビネットの切り替え	224
キャビネットの削除	224
キャビネットの作成	221

<

クリアエリア	505
黒色禁止領域	391
黒背景	506

け

桁数	 82,	86
	 ,	•••

こ

	506
候補文字	506
個人辞書	506
個人辞書の新規作成	195
個人辞書の編集	194
固定ピッチ 82,	506
固定文字列	506
誤読	506
ゴミ取りサイズ	506

さ

サブフィールド分割	506
サブフィールド分割を利用した活字 ANKS	
フィールドの設定	107
左右詰め編集	145

し

字種限定			506
字種限定情報		150,	152
氏名辞書の編集			201
修正画面			507
修正画面定義画面			507
縮小イメージ			507
出力形式			366
出力順	82,	86,	507
出力専用フィールド			507
仕様			359
照合無視領域			507
照合無視領域の設定			138
書式定義	. 60,	370,	507
書式定義一覧表示画面			150
書式定義情報			507
書式定義チェック			150
書式定義の画面表示			. 64
書式定義の保存 / 終了			. 65
書式定義を行う手順			. 60
処理可能なファイル形式			364

す

スキャナ読取り	 253

せ

接続可能なスキャナ		365
ゼロ補充編集		145
全面イメージ	149,	507

ち

チェックディジット	465
知識辞書の編集	193
知識辞書編集画面	193
知識辞書編集の起動	193
知識辞書編集の終了	194
知識処理	507
知識処理機能	364
知識処理情報 60, 123,	152
知識処理情報の設定	123
中間調	507
帳票 ID 識別	507
帳票 ID の設定	141
帳票エッジ検出方式	507
帳票記入上の留意点	435
帳票識別	508
帳票照合	507
帳票情報150,	153
帳票情報の設定	. 67
帳票設計規約	377
帳票認識可能なイメージデータ	364
帳票認識	507
帳票の認識	261
帳票レイアウト識別	508

τ

定義画面	508
データチェック143, 457,	508
データチェック情報150,	152
データ編集 144,	508
データ編集情報150,	152
手書き日本語の字種	419

と

動作環境	359
同時修正	508
同時修正の排他制御マトリックス	489
同時修正用コンピュータ	508
特殊文字列	508
トラブルシューティング	499
ドロップアウトカラー	508
ドロップアウトカラー帳票	508
ドロップアウトカラー帳票のイメージを	
読み取る	255

な

ナンバリング ID	176,	508
ナンバリング ID の初期値		176

に

認識エラー	508
認識可能な帳票	363
認識対象外領域	508
認識注意文字	508
認識データの修正(郵便番号変換)	275
認識データの修正(候補文字)	273
認識データの修正(知識処理)	277
認識データの修正(直接入力)	266
認識データの出力	281
認識データを出力する	282

は

バーコード	509
はしご枠	509
パンウィンドウ	509

ひ

雜型	509
表形式文字枠	509
表示ページ	509

ふ

ファイルの読込み(個人辞書) 199

ファイルの読込み(氏名辞書)	201
フィールド 60, 78,	509
フィールド情報60, 150,	151
フィールドの設定(自動設定)	118
フィールドの設定(手動設定)	78
フィールド情報	147
フィールド名	82
富士通ドットプリンタフォント	509
フリー記入	509
フリーピッチ	509
プレ印刷	510
プログレッシブ形式	510

へ

ベースライン JPEG	510
編集画面の操作(個人辞書)	200
編集画面の操作(氏名辞書)	206

ま

マーク出力文字	510
マークの記入	452
マーク読取り領域	. 89
マーク読取り領域の設定	. 89

み

未設定項目		510
未認識データ	189,	510

も

文字間空白編集	144
文字種 82,	86
文字認識機能	360
文字読取り領域の設定	. 79

ø

ユーザー定義フォン丨	 510
ユーティリティ関数	 510

よ

読取り可能領域	390
読取り領域60,	510
読取り領域情報150,	152
読取り領域の設定(自動設定)	118
読取り領域の設定(手動設定)	. 78

IJ

リテラル	510
領域設定	510
領域抽出	510
利用者プログラム呼び出し	510

n

連携定	Ξ義	 	 	 	 510
連量		 	 	 	 510

3

ロスレス圧縮	 511
論理エラー	 511

CELSIUS シリーズ、FM V シリーズ

DynaEye EX V2.0 ユーザーズガイド P2WW-2670-01

発行日 2008 年 12 月 発行責任 株式会社 PFU

Printed in Japan

- ・ 本書の内容は、改善のため事前連絡なしに変更することがあります。
- 本書に記載されたデータの使用に起因する、第三者の特許権およびその他の権利の侵害については、当社はその責を負いません。
- ・ 無断転載を禁じます。
- ・ 落丁、乱丁本はお取り替えいたします。